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Aukcja odbedzie bez udzialu publicznosci w formie licytacji online za
posrednictwem platformy aukcyjnej OneBid.

1. cze$¢ aukeji (poz. 1 —780) 12 lutego (sobota), godz. 10.00.
2. czes$¢ aukeji (poz. 781 — 1.453) — 13 lutego (niedziela), godz. 10.00.

Wystawione na sprzedaz obiekty mozna oglada¢ do dn. 10 lutego 2022
(czwartek) w antykwariacie po uprzednim telefonicznym, badz mailowym
uzgodnieniu terminu.

Katalog z ilustracjami wszystkich obiektow aukcyjnych jest dostepny na naszej
stronie internetowej: www.raraavis.krakow.pl
oraz na portalu OneBid: www.onebid.pl

Wszelka korespondencj¢ w sprawach aukcji prosimy kierowaé na adres:
Antykwariat ,RARA AVIS”
ul. Szpitalna 11
31-024 Krakéw z dopiskiem ,,Aukcja”.

Wszelkich informacji udzielamy rowniez telefonicznie:
tel./fax: 12-422-03-90, tel. 12-429-16—48 w godz. 1018 (sobota, godz. 10-14)

lub e-mail: raraavis@raraavis.krakow.pl

Zachgcamy do sktadania zamoéwien pocztowych bezposrednio za pomoca formularza na
naszej stronie internetowej: www.raraavis.krakow.pl

oraz na portalu OneBid: www.onebid.pl

Konto bankowe: Bank PeKaO S.A., III O/Krakéw, ul. Szpitalna 15, 31-024 Krakoéw
— przelewy krajowe: 56124022941111000037088455
— przelewy zagraniczne: BIC: PKROPPLPW; IBAN: PL56 1240 2294 1111 0000 3708 8455

Please note that the prices in the catalogue are not estimates but the lowest possible bids.

1 USD =ca4,1 PLN
1 EUR =ca 4,6 PLN

(Rates of exchange in January’22).




Regulamin aukcji

Warunki ogélne licytacji.

1.
2.

Osoba biorgca udzial w aukcji (licytant) rozumie i akceptuje warunki okreslone regulaminem.
Przedmiotem aukcji sa obiekty powierzone przez komitentow, badz stanowigce wlasno$¢ antykwa-
riatu. Obiekty te posiadaja opisy bibliograficzne i ceny wywotawcze okre$lone w katalogu aukcyj-
nym. W uzasadnionych przypadkach posiadaja cen¢ rezerwowa znang tylko upowaznionemu pra-
cownikowi antykwariatu.

Ceny podane w katalogu aukcyjnym sa cenami wywolania. Do ceny wylicytowanej doliczana
bedzie oplata organizacyjna w wysokosci 10%. Optata ta zawiera podatek VAT. Oplata organiza-
cyjna obowigzuje rowniez w sprzedazy poaukcyjne;.

W przypadku obiektow podlegajacych optacie droit de suite, ktore w katalogu sg oznaczone zna-
kiem * do ceny wylicytowanej bedzie rowniez doliczana optata wynikajaca z prawa tworcy i jego
spadkobiercow do otrzymania wynagrodzenia na podstawie Ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o pra-
wie autorskim i prawach pokrewnych (droit de suite). Oplata w wysokoS$ci 5% w transakcjach do
50.000,00 euro, wyliczana bgdzie wedtug kursu euro z notowania NBP z daty aukcji lub z ostatniego
dnia roboczego poprzedzajacego aukcje. Oplata nie ma zastosowania w transakcjach wynoszacych
mniej niz rownowartos¢ 100 euro.

Aukcja prowadzona jest zgodnie z obowigzujacymi przepisami prawa przez osobg¢ upowazniong,
ktora dziata w imieniu antykwariatu.

Prowadzacy aukcje ustala tzw. postapienie w licytacji, nie przekraczajace dziesigciu procent aktual-
nej ceny i moze stosowaé wielokrotno$¢ minimalnych postapien oraz ma prawo do dowolnego roz-
dzielania lub taczenia obiektow wystawionych do sprzedazy oraz do ich wycofania z licytacji bez
podania przyczyny.

W przypadku uzasadnionego sprzeciwu, co do oferty konczacej licytacje wyrazonego przez uczestni-
ka licytacji bezposrednio po jej zakonczeniu, prowadzacy aukcje ma prawo do ponownego przepro-
wadzenia licytacji lub do jej kontynuowania.

Nabyweca staje si¢ licytant oferujacy najwyzsza ceng.

Zakonczenie licytacji obiektu nast¢puje w momencie uderzenia miotkiem przez prowadzacego licy-
tacje¢ 1 jest rOwnoznaczne z zawarciem umowy sprzedazy (zgodnie z art. 70.2 § 2 Kodeksu Cywilne-
20). Od tej chwili licytant jest zobowiazany do wykupienia obiektu.

Uczestnikiem aukcji moze by¢ kazda osoba fizyczna, ktora posiada pelng zdolnos¢ do czynnosci
prawnych, osoba prawna oraz jednostka organizacyjna nie posiadajaca osobowosci prawnej, ale po-
siadajaca zdolno$¢ prawna.

Wstep na aukcje¢ jest wolny i nie wymaga wplaty wadium.

Do udziatu w licytacji upowaznione sa osoby, ktore pobraly tabliczke licytacyjna podajac dane oso-
bowe do rejestracji. Bezposrednio po aukcji uczestnik jest zobowigzany zwrocic tabliczke licytacyj-
ng. Licytant jest odpowiedzialny za skutki uzycia tabliczki licytacyjnej przez osoby trzecie.

Do udzialu w aukcji upowaznione sg rowniez osoby, ktore ztozylty polecenie kupna (tzw. poczte
aukcyjna) najpdézniej na 24 godz. przed rozpoczeciem licytacji. Organizatorzy nie ponosza odpo-
wiedzialnos$ci za wlasciwa realizacje zlecen pisemnych, ktore naptynety po tym terminie. Polecenie
kupna, o ktorym mowa powyzej, przyjmujemy wylacznie w formie pisemne;j (list, fax, e-mail) badz
za pomoca formularza zamoéwienia znajdujacego si¢ na stronie internetowej antykwariatu (www.
raraavis.krakow.pl) przy katalogu aukcyjnym. W zamoéwieniach pisemnych prosimy podac: dane
osobowe, numer pozycji, nazwisko autora, pierwsze stowo tytutu oraz najwyzsza oferowang ceng
(limit) bez optaty organizacyjnej. W przypadku takich samych limitow decyduje kolejnos¢ zgloszen.
Do udziatu w licytacji upowaznione sg rowniez osoby, chcace licytowac on-line za posrednictwem
platformy aukcyjnej OneBid. Osoby te zobligowane sa do zarejestrowania si¢ w serwisie onebid.pl
i zapoznania z zasadami i technika licytacji. Zgodnie z systemem aukcyjnym, zamdwienia ztozone
przez portal onebid.pl. beda uwzgledniane w trakcie trwania licytacji. W przypadku odnotowania
kilku zaméwien na jedng pozycje, licytacja rozpocznie si¢ od przedostatniego pod wzglgdem wyso-
kosci limitu powigkszonego o jedno postapienie.

Wysoko$¢ limitow oraz nazwiska osob lub nazwy instytucji biorgcych udziat w licytacji droga kore-
spondencyjng sg informacjami poufnymi. W imieniu tych osob i instytucji w licytacji bedzie uczest-
niczyt upowazniony przedstawiciel antykwariatu.
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Organizatorzy zastrzegaja sobie prawo wykluczenia z aukcji 0sob, ktore nie wywiazuja si¢ z przyje-
tych zobowigzan.

Licytant podajac dane osobowe w procesie rejestracji osobistej badz pisemnej wyraza zgode na prze-
twarzanie jego danych osobowych w celu udziatu w aukcji zgodnie z ustawa o ochronie danych oso-
bowych z dnia 10 maja 2018 r. oraz Ustawa o swiadczeniu ustug drogg elektroniczng z dnia 18 lipca
2002 r. Administratorem danych osobowych uczestnikow aukcji jest antykwariat ,,RARA AVIS” s.c.
Zuzanna Migo-Rozek Iwona Blaszezyk z siedzibg w Krakowie (31-024) przy ul. Szpitalnej 11. Licy-
tujgcy ma prawo dostepu do tresci swoich danych osobowych, ich poprawiania oraz ztozenia sprzeci-
wu wobec ich przetwarzania, na zasadach okreslonych w ustawie o ochronie danych osobowych.
Antykwariat o§wiadcza, ze podanie danych osobowych przez licytujacych jest dobrowolne, jednakze
jest niezbgdne w celu prawidlowego przebiegu aukcji.

Wszelkie dane osobowe uczestnikow licytacji traktowane sg jako poufne i pozostaja do wylacznej
wiadomosci antykwariatu.

Prawo wlasnos$ci zakupionego obiektu przechodzi na kupujacego w momencie dokonania calej
wplaty.

Klient dokonujacy zakupu otrzymuje jako potwierdzenie zawarcia transakcji fakturg VAT-Marza.
Nabywca jest zobowigzany wykupi¢ obiekt i odebra¢ w terminie 7 dni od daty aukcji.

Zakupione obiekty wysytamy rowniez przesytkami pocztowymi i kurierskimi (doliczajac optaty zwia-
zane z wysylka):

— dla instytucji — kredytowo

— dla os6b prywatnych — po przedptacie na konto lub za pobraniem.

Prosimy o przestrzeganie 7-dniowego terminu pfatnosci za zakupione obiekty. Po tym terminie nali-
czane bedg ustawowe odsetki.

Niewykupienie obiektu nie zwalnia licytanta od pokrycia wszelkich kosztoéw wyniktych z faktu wyli-
cytowania obiektu, w tym ewentualnych roszczen komitenta/wtasciciela.

Nabywca moze w terminie 14 dni od daty aukcji odstapi¢ od umowy kupna w przypadku, gdy opis ka-
talogowy obiektu w sposob ewidentny odbiega od stanu faktycznego. W sprawach spornych roszczenia
nabywcy zostang uwzglednione po dostarczeniu przez niego wiarogodnej ekspertyzy w tym terminie.
Organizator, z zastrzezeniem punktu IV/1, nie ponosi odpowiedzialnosci za ukryte wady fizyczne
i wady prawne wylicytowanych obiektow, co nie wylacza roszczen wobec sprzedajacego.

Biblioteka Jagiellonska i Biblioteka Narodowa, muzea wpisane do Panstwowego Rejestru Muzedw
maja prawo pierwokupu po cenach wylicytowanych powigkszonych o optate organizacyjna, pod wa-
runkiem, ze zgloszg cheé zakupu przed aukcja, badz bezposrednio po zakonczeniu licytacji obiektu.
Antykwariat przypomina, ze zgodnie z przepisami ustawy z dnia 18 marca 2010 r. o ochronie zabyt-
koéw i1 opiece nad zabytkami wywoz materialow bibliotecznych odbywa si¢ wedtug przepisoéw zawar-
tych w w/w ustawie — art. 51 (tekst dostepny na www.antykwariusze.pl).

Antykwariat przypomina, ze zgodnie z obowiazujacymi przepisami jest zobowigzany do zbierania
danych osobowych klientow dokonujacych transakcji w kwocie powyzej 10 tysiecy euro, zgodnie z
ustawa o przeciwdzialaniu praniu pieni¢dzy i finansowaniu terroryzmu (Dz. U. z 30 111 2021 ze zmia-
nami, dalej zw. jako: ustawa AML (Anti-Money Laundering)).

Antykwariat przypomina, ze zgodnie z obowigzujacymi przepisami jest zobowigzany do zbierania
danych osobowych uczestnikow aukcji dokonujacych transakcji powyzej 10 tysiecy ztotych (Dz. U.
z 4.12.2017 r. poz. 2249). Dane (imi¢, nazwisko, nr pesel) gromadzone sa w Ksigdze Ewidencyj-
nej Zabytkow Przyjetych lub Oferowanych do Zbycia i Wydanych Ekspertyzach obowiazujacej od
XII 2017 roku (Dz. U. jw.).

Wykorzystanie opisow bibliograficznych oraz materiatu ilustracyjnego zawartego w katalogu jest
mozliwe wylacznie po uprzednim uzyskaniu pisemnej zgody antykwariatu.

Uczestnik aukcji wyraza zgodg na otrzymywanie korespondencji handlowej i marketingowej anty-
kwariatu takze w formie elektroniczne;j.

Reguly prowadzenia aukcji online okresla regulamin na platformie aukcyjnej OneBid.

Zapraszamy
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SZTUKA, ARCHITEKTURA,
RZEMIOSLO, KOLEKCJONERSTWO

ALEXANDRE Arséne — Terlikowski.
Peintre de figures. [Paryz?] 1934. Draeger
Freres. 4, s. 51, [2]. opr. oryg. migkka ppt.,
obw.

Obw. podklejona w grzbiecie, z ubytkami, we-
wnatrz stan dobry. Odreczna, calostronicowa,
wierszowana dedykacja artysty dat. w Pary-
zu w IV 1935. Praca poswigcona twoérczosSci
portretowej Wlodzimierza Terlikowskiego
(1873-1951) — malarza zwiazanego z Ecole de
Pars; studia artystyczne ukonczyt w Monachium
i Paryzu, wypracowal wlasny styl malowania
postugujac si¢ glownie szpachla. Ulubionymi te-
matami prac artysty byt portret, martwa natura,
krajobrazy i kwiaty. Ksigzka zaw. 20 catostroni-
cowych barwnych reprodukc;ji. 240.—

ARTHUR i Wanda. Dzieje mitosci Arthura
Grottgera i Wandy Monné. Listy, pamigt-
niki ilustrowane licznemi, przewaznie nie-
znanemi dzielami artysty. Podali do druku
Maryla Wolska i Michat Pawlikowski. T.

nr 1

1-2. Medyka-Lwow 1928. Nakt. ,,Bibliot. Medyckiej”. 8, s. [2], 484, tabl. 6; [2], 367,

[1], tabl. 5. opr. pt. z epoki. Biblioteka Medycka, opus 4.

Maliszewski 3590. Otarcia krawedzi grzbietu, ptotno na grzbiecie lekko nadpeknigte, wewnatrz
stan bardzo dobry. Ekslibrisy Jana Czerneckiego. Dzieje gwaltownej, romantycznej i niespetnio-
nej mitosci wybitnego malarza i mtodej dziewczyny pochodzacej ze starej, francusko-niemiec-
kiej, spolszczonej od dwoch pokolen Iwowskiej rodziny. Grottger poznat Wande Monné, gdy
miata 16 lat. Byt od niej starszy o 13 lat. Miat przed sobg zaledwie dwa lata zycia. Przejmujace
listy i pamigtniki zakochanych oraz nieznane, unikalne dokumenty bedace w posiadaniu rodziny
szczegotowo dokumentujg ich losy i rzucajg wiele $wiatta na tworczos¢ Grottgera. Biblioteka
Medycka byta prywatnym wydawnictwem zalozonym w 1925 w Medyce przez dwa zaprzyjaz-
nione i zastuzone dla kultury polskiej rody Pawlikowskich i Wolskich. W latach 1925-1939 uka-

zato si¢ 15 tytutdw, zwanych tu ,,opusami”.

240.—
7



SZTUKA, ARCHITEKTURA, RZEMIOSLO, KOLEKCJONERSTWO

BANACH Andrzej — O kiczu. Krakow
1968. Wyd. Literackie. 8, s. 354, [1]. opr.
oryg. pt., obw.

Stan bardzo dobry. Winietka komisowa na tylnej
wyklejce. W tekscie 281 ilustracji czarno-bia-
tych. Pierwsze opracowanie tematu w naszej
literaturze. Zaw. m.in.: Przezycie artystyczne i
kiczowe, Istotne cechy dzieta kiczowego, Sztu-
ka mitosci wielkiej i malej, O kiczu religijnym,
Kicz wojenny, Psi cmentarz, O kiczu aktorskim,
O kiczu narodowym, Kicz muzealny, Kicz filmo-
wy, Prawo do kiczu. 120.—

BAZAINE Jean — Fernand Léger. Peintures
antérieures a 1940. Paris 1945. Louis Carré.
8, s. 50, [2], tabl. barwna 1. brosz., obw.

Stan dobry. Bogato ilustrowana publikacja towa-
rzyszaca wystawie obrazow Légera w paryskiej
galerii Louisa Carré. Litografowana obwoluta

z kompozycja Légera. Wydano 950 egz., ten
nr 107. Iustracja na tabl. 12. 240.—

BENEDITE Leon — Arcydzieta Muzeum
Luksemburskiego. Przedmowa i objas$nienia
... 50 reprodukcyj kolorowych, 50 reprodukcy;j
czarnych. Warszawa [po 1913]. M. Arct. folio,
s. [4], XXV, [4], k. [50], tabl. 63. opr. psk. z
epoki, obcigcie barwione.

Brak 1 barwnej wklejki z praca Alfreda Sisleya
,,Brzegi rzeki Loing”. Oprawa lekko zaplamiona,
poza tym stan dobry. Tytut rowniez na grzbiecie:
,,2Arcydzieta Muzeum Luksemburskiego”. Tekst ob-
jasniajacy po francusku i polsku. 800.—

BOCHNAK Adam — Ze studjow nad rzez-
ba lwowska w epoce rokoka. Krakow 1931.
Nakt. PAU. 4, s. [4], 182, [2]. brosz.

Grzbiet z niewielkimi ubytkami, okt. otarte, we-
wnatrz stan dobry. Ilustracje w tek$cie. Zaw. m.in.:
Mistrz posagdéw dominikanskich i rzezby wigzace
si¢ z jego warsztatem, Charakterystyka rzezb przy-
pisanych mistrzowi figur dominikanskich, Stosunek
do sztuki zagranicznej, Kwestja autorstwa, Posagi
Macieja Polejowskiego w katedrze obrzadku tacin-
skiego we Lwowie i rzezby pokrewne. 240.—

nr3

nr 5

BRZASK epoki. W walce o0 nowg sztuke. T. 1: 1917-1919. Poznan 1920. Nakt. Zdroju.

8, 5. 259, [5]. opr. wsp. kart. z zach. okl. brosz.

Gronska 17; Teraz o. I11.7.8. Otarcia i reperowane naddarcia okt. brosz., miejscami zaplamienia,
czes¢ kart podklejona w grzbiecie, blok nadpeknigty. Antologia grupy literackiej Bunt, zawieraja-
ca wybor tekstow z pierwszych 9 tomow ,,Zdroju” i stanowigca podsumowanie dotychczasowej
dziatalno$ci pisma. Nastepne cze$ci almanachu nie ukazaty si¢. Zaw. artykutly ok. stu autorow,
m.in. J. Hulewicza, S. Przybyszewskiego, E. Zegadtowicza, P. Claudela, W. Kandinsky’ego, J.
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10.

Tuwima, K. Wierzynskiego. Ilustracje (w liczbie 60) m.in. P. Picassa, O. Kokoschki, A. Archi-
penki, L. Chwistka i T. Czyzewskiego oraz oryginalne drzeworyty J. Hulewicza, S. Szmaja, J. J.
Wronieckiego, S. Kubickiego i W. Kandinsky’ego. 360.—

nr7 nr9

CASSAGNE A[rmand] — Wyktad praktyczny perspektywy. Tlomaczenie z ostatniego
wydania francuskiego. Z 230 figurami geometrycznemi i 90 rysunkami w tekscie. War-
szawa 1908. Nakt. Tow. ,,Wydawnictwo Podrecznikéw Szkolnych”. 8, s. 268, [4]. opr.
psk. z epoki.

Opr. otarta i uszkodzona, papier nieco zazotcony i zaplamiony. Egz. nieobciety. Slad usunicte;
piecz. wlasn., piecz. wlasn. wewnatrz (na s. 97). Zaw. rozdziaty: Wiadomosci z geometrji, O pre-
spektywie. Teoria i zastosowanie, Kwadrat. Szescian. Rozne zastosowania, Koto i linje krzywe,
Cienie i $wiatta, Odbicia. 140.—

COCTEAU Jean — La chapelle Saint Pierre, Villefranche sur Mer. Monaco 1957. Edi-
tions du Rocher. 4, s. [8], tabl. 15. brosz., obw.

Niewielkie zaplamienia przedniej czesci obw., poza tym stan dobry. Na stronie tyt. wlasnoreczny
podpis autora. Autorska litografowana kompozycja tytulowa na obwolucie. Krotki autorski
wstep 1 dokumentacja fotograficzna zdobien kaplicy $w. Piotra w Villefranche na francuskiej
Riwierze, wykonanych przez Jeana Cocteau. Trzy poczatkowe fotografie ukazuja artyste przy
pracy, ktorg ukonczyt w 1957.

J. Cocteau (1889-1963) — francuski poeta, dramaturg, rezyser filmowy, scenarzysta, malarz. ,,W
jego sztuce odbijaja si¢ wplywy futuryzmu, kubizmu, dadaizmu, surrealizmu, a takze poezji me-
tafizycznej. Jako jeden z pierwszych zrealizowat pelng wizje¢ surrealizmu w filmie. Spopularyzo-
wat watki mitologiczne w sztuce XX wieku” (Wikipedia). 360.—

[CMIELOW]. ,,Polrat”, Polski Dom Ratalny, firma chrzescijaniska. Wylaczna sprze-
daz na raty porcelany w gatunku specjalnym fabryki ,,Cmielow”. Cennik porcelany
stolowej. Katowice [193-?]. 8, s. 70. brosz.

Otarcia i niewielkie zaplamienia okt. Cennik podzielony na dzialy: Serwisy stolowe, Garnitury
do biatej i czarnej kawy oraz herbaty, Garnitury do owocow i ciast oraz garnitury kuchenne. Na
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11.

12.

13.

14.

10

kazdej stronie zaprezentowano jeden ,,fason”, z jego zdjeciem, wyliczeniem elementow skta-
dowych oraz cena stosowng do rodzaju dekoracji. Na niektorych stronach piecz. informujaca o
ograniczeniach w dekorowaniu czgsci ,,fasonow”. 480.—

nr 10 nr 13

FRACKIEWICZ Anna — Spoétdzielnia Artystow Lad. 1926-1996. T. 1. Pod red. ...
Warszawa 1998. Muzeum ASP. 4, s. 427. brosz.

Stan dobry. Zapiski i podkreslenia olowkiem. Pierwszy (i na razie jedyny) tom obszernej mono-
grafii pos§wigconej ,,Ladowi”. Zaw. artykuty dot. historii i zalozen programowych spoéldzielni,
zebrane w rozdziatach: Wnetrza i meble, Tkanina, Ceramika, Papieroplastyka, Metaloplastyka.
Opracowanie merytoryczne Ireny Huml. 220.—

GUMOWSKI Marian — Bibliografia numizmatyki polskiej. Przygotowal do druku
i uzupetnit Henryk Baranowski. Torun 1967. Tow. Nauk. 8, s. XVI, 213, [2]. brosz.
Roczniki Tow. Nauk., Roczniki Tow. Nauk., r. 72, zesz. 3.

Stan bardzo dobry. Podpis wiasn. Zaw. opis blisko 5000 poz. Na koncu obszerny indeks w opra-
cowaniu H. Baranowskiego. 200.—

HOMOLACS Karol — Studjum formy, barwy i $wiatta, w zwigzku z metodyka ¢wi-
czen rysunkowo-malarskich obejmujaca zakres szkot ogolno-ksztatcacych i artystycz-
nych. Krakow 1929. Nakt. Miejskiego Muzeum Przemyst. 8, s. 214, [2]. brosz.

Okt. zabrudzone, grzbiet podklejony, wewnatrz stan dobry. Tytut okt.: ,,Studjum formy barwy
i $wiatla. Dydaktyka obrazowania natury”. Na karcie przedtyt. odreczna skromna dedykacja
autora dla Adama Miksza (1906-1971) - plastyka, scenografa, absolwenta Panstwowej Szkoty
Sztuk Pigknych i Przemyshu Artystycznego. 120.—

Katalogi

[Biuro Wystaw Artystycznych]. Wladyslaw Hasior. Warszawa, XI 1974. 4, s. [32].
brosz.
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15.

16.

17.

18.

19.

Stan bardzo dobry. Wystawe zorganizowano w cy-
klu imprez artystycznych ,,Panorama XXX-lecia
PRL”. Prace Hasiora prezentowano w niewykon-
czonych salach Zamku Kroélewskiego w Warsza-
wie. 64.—

Centralne Biuro Wystaw Artystycznych.
Wystawa Spéldzielni Artystow Plastykow
Hhad”, XXX. Warszawa [1957]. 8, s. 41, [1],
ilustr. 75. brosz.

Okl. nieco zakurzona i otarta, §lad zawilgocenia
na przedniej okt., niewielki ubytek grzbietu, we-
wnatrz stan dobry. Piecz. wlasn. Zaw. wstgp J.
Grabowskiego, wybrang bibliografie, wykaz 353
eksponatow, ilustracje. 84.—

Centralne Biuro Wystaw Artystycznych. Wy-
stawa prac Jerzego Beresia. Warszawa, 1l
1966. 8, s. [4], tabl. 4. brosz.

Okt. nieco zakurzone, wewnatrz stan dobry. Czar-
no-biate ilustracje na tablicach. 48.—

nr 16

Centralne Biuro Wystaw Artystycznych. Nikifor. Warszawa, VI 1967. 8, s. [103], tabl.

barwnych 12. brosz.

Stan bardzo dobry. Wstep J. Zanozinskiego, artykut ,, Tworczos¢ magiczna Nikifora” A. Banacha,
petne kalendarium dotychczasowych wystaw artysty, bibliografie wydawnictw ksigzkowych, ar-
tykutow prasowych, notatek, wierszy i filmoéw o Nikiforze, opis 290 wystawionych prac. Artysta

zmart rok pozniej.

64.—

Centralne Biuro Wystaw Artystycznych. ArtySci plastycy z kregu ,,Cepelii”. Wysta-

wa ogoélnopolska. Warszawa, VII 1973. §, s. [252]. brosz.

Naddarcie jednej karty, poza tym stan do-
bry. Dotaczono o$miostronicowy spis

artystow bioracych udziat w wystawie.
Katalog wystawy w warszawskiej ,,Za-
checie”. Pokazano dorobek tworcow
ludowych zrzeszonych w zwiazku
,Cepelia”. Obiekty zgrupowano w
dziatach: Tkanina, Meble, Ceramika
i szklto, Srebro, medale, zelazo, Mate
formy drewniane, Formy ze skory i
rozne. Katalog zaw. takze biogramy
tworcow. 140.—

Fotoklub Polskiej YMCA w Kra-
kowie. VII Miedzynarodowy Sa-
lon Fotografiki w Polsce urzadzo-
ny przez ... w salach Patacu Sztuki
w Krakowie. Krakow 1933. 8, s.
35, [1], tabl. 4. brosz.

Okl nieco pozotkta, wewnatrz stan

bardzo dobry. Dyskretne podkreslenia

nr 18

11
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

12

w tekscie. Zaw. wykaz wystawionych prac, reproduk-
cje 8 zdjec, liczne reklamy. 80.—

Fundacja Kosciuszkowska. Czeslaw Rzepin-
ski. Malarstwo i rysunek. Nowy York, IT 1980.
8, s. [16]. brosz.

Zaplamienia przedniej okt., niewielki §lad zawilgoce-
nia na dolnym marginesie kart. Odreczna dedykacja
artysty. 48.—

Galeria DAP. Jarostaw Modzelewski, laureat
Nagrody im. Jana Cybisa 2004. Warszawa,
X-X12006. 4, s. [22], tabl. 29. brosz.

Stan bardzo dobry. 80.—

Galeria Osobliwosci. Jerzy Skarzynski. Ilu-
stracje. Krakow, V 1996. §, s. [12]. brosz.

Zatamania naroznikéw kart, okl. lekko otarte. Od-
reczna dedykacja artysty. Biogram, artykul Z.
Grzywacza (whasciciela galerii) ,,Lustracja ilustracji”,
fragment tekstu J. Skarzynskiego ,,Komiks” druko-
wanego uprzednio w ,,Projekcie”. 60.—

nr 20

Kunsthalle, Darmstadt. Wladystaw Hasior, Camiel van Breedam. Darmstadt, XII
1989-11 1990. 4, s. 287. brosz.

Stan bardzo dobry. Katalog obszernej wspodlnej wystawy prac Wiladystawa Hasiora i Camiela van
Breedama, belgijskiego malarza i rzezbiarza, tworzacego w podobnej co Hasior konwencji. Licz-
ne ilustracje w tekscie, teksty krytyczne, wypowiedzi artystow, dane biograficzne. Wystawa byta
prezentowana w pozniejszym czasie w Bochum, Miicsarnok, Warszawie i Krakowie. 140.—

Lvivskaja Oblasna Kartynna Galereja. Ivan Ivanovy¢ Tru$ 1869-1941. Katalog po-
smertnoi Vystavky. Lviv 1941. 16d, s. 37, [3]. tabl. 15. brosz.

Okl nieco zakurzone, poza tym stan bardzo dobry. Tytut okt.: ,,Vystavka tvoriv Ivana Trusa”.
Katalog wystawy posmiertnej Iwana Trusza — ukrainskiego malarza, ucznia L. Wyczotkowskiego
1J. Stanistawskiego, monachijczyka, od 1898 dziatajacego we Lwowie. 64.—

Museum Bochum. Jerzy Beres. Bochum, X-XII 1971. 4, s. [10], 13. brosz.

Niewielkie zalamania naroznikow. Katalog wystawy rzezb J. Beresia w Bochum. Zaw. dane
biograficzne, faksymile tekstow programowych artysty (po niemiecku), spis 43 wystawianych
obiektoéw, czarno-biate reprodukcje na tablicach. 80.—

Muzeum Narodowe w Krakowie. Katalog wystawy dziel Jozefa Pankiewicza. Kra-
kow 1936. 8, s. 16, tabl. 4. brosz.

Stan dobry. Slad usunigtej piecz. na skrajnych kartach. Zaprezentowano 204 prace (malarstwo,
grafika, rysunek), katalog zaw. 10 reprodukcji. Wystawe zorganizowano w 70. rocznicg urodzin
artysty. 64.—

Musée National de Varsovie, Institut National de 1’Art. Xavery Dunikowski. Exposi-
tion de Sculpture et le Peinture 1956-1957. Varsovie, I1I-IV 1958. 8, s. [22], tabl. 8.
brosz.

Stan bardzo dobry. Francuskojezyczny katalog warszawskiej wystawy rzezb i obrazow Dunikow-
skiego. 48—
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29.

30.

31.

32.

nr 27 nr 30

Muzeum Przemyshu-Artystycznego, Lwowskie Towarzystwo Fotograficzne. Wysta-
wa fotografii przyrodniczej i mysliwskiej Wlodzimierza Puchalskiego. Lwow, IV
1938. 8, s. 24. brosz. wt. z zach. okt. oryg.

Grzbiet reperowany, ubytek naroznikow tylnej okl. Krotki wstep autorski, spis tytutow 350 wy-
stawionych fotogramow, 11 reprodukcji, liczne reklamy. Patrz tez poz. 652—-653. 80.—

Na Zywo. Galeria Polskiego Radia w Katowicach. Jerzy Duda Gracz. Studia Wiosna
60. Katowice [2001]. Druk. Leyko, Krakow. 4, s. 90. brosz.

Stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja artysty. Zaw. barwne reprodukcje 32 obrazéw Dudy-
-Gracza i szkicow do nich, obszerne i szczegdtowe kalendarium zycia i tworczosci. 140.—

Polskie Towarzystwo Mitosnikoéw Fotografji. Katalog Pierwszego Miedzynarodowe-
go Salonu Fotografji Artystycznej w Warszawie. Wystawa Foto-Kinematograficzna.
Warszawa, [X-X 1927. 4, s. 21, [13], tabl. 6. brosz.

Zatamania krewedzi okt., okt. zakurzone i pozotklte. Katalog wystawy zorganizowanej przez
Polskie Tow. Mitosnikow Fotografii zawierajacy wykaz ponad 500 prac. Dotaczono francuskie
tlumaczenie tekstu wstgpnego. 140.—

Starmach Gallery. Kazimierz Mikulski. Obrazy. Krakow, II-III 1991. Druk. Agencja
Graf. 8, s. [8]. brosz.

Niewielkie naddarcie na grzbiecie, poza tym stan dobry. Odreczna dedykacja artysty z 26 11
1991. Katalog wystawy zilustrowany czterema barwnymi ilustracjami i z tekstem o arty$cie au-
torstwa Piotra Krakowskiego. 64.—

Stowarzyszenie Architektow Polskich. Pierwsza Powszechna Wystawa Architektury
Polski Ludowej. Warszawa, III-IV 1953. 16 podt., s. 64. brosz.

Otarcia okt., wewnatrz stan dobry. Wystawe prezentowano w salach ,,Zachety”. Liczne projekty
gmachow uzytecznos$ci publicznej i budynkéw mieszkalnych, w tym Patacu Kultury, Placu Kon-
stytucji i Placu Zbawiciela w Warszawie. 64.—

13
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34,

35.

36.

37.

14

Towarzystwo Artystow Grafikow Krakowskich. Nowoczesna grafika polska. Krakow
[1938]. 8, s. 62, [3]. brosz.

Stan bardzo dobry. Katalog sprzedazny Zwiazku Artystow Grafikow w Krakowie. Wérod ofe-
rowanych prac znajduja si¢ grafiki m.in. A. Bunscha, W. Chomicza, T. Cieslewskiego syna, W.
Komorowskiej, L. Kowalskiego, T. Korpala, L. Misky’ego, J. Pochwalskiego, S. Raczynskiego,
Z. Stankiewicz, P. Stellera, W. Zakrzewskiego. Reprodukowano 100 grafik. Biogramy artystow,
ceny. 80.—

Towarzystwo Przyjaciot Sztuk Piek-
nych w Krakowie. Katalog wystawy
. w Krakowie. Krakow, IX 1906.
Druk. ,,Czasu”. 16d, s. 18. brosz.
Zaplamienia obu okt., drobne zabrudzenia
wewnatrz. Wystawiali m.in.: S. Wyspian-
ski, W. Hofmann, W. Wojtkiewicz, S.
Kuczborski, J. Malczewski, A. Procajto-
wicz, K. Sichulski. 64.—

[Towarzystwo Przyjaciot Sztuk Pigk-
nych we Lwowie]. Katalog Wystawy
Podhalanskiej. Wyd. II uzupehione.
Lwow 1911. Druk. ,,Stowa Pol.”. 4, s.
43, [1]. opr. wsp. plast.

Karta tyt. nieco zakurzona, podklejone
dolne narozniki pierwszych czterech kart,
niewielki ubytek marginesu jednej karty.
Zaw. m.in. obszerny tekst posw. sztuce
Podhala (budownictwo drewniane, zdob-
nictwo, rzemiosto). 320.— nr 34

Towarzystwo Sztuk Pigknych. Katalog wystawy jubileuszowej. I salon wiosenny.
Krakow, V 1914. 8, s. 48, [29], tabl. 39. brosz.

Niewielkie otarcia grzbietu, wewnatrz stan bardzo dobry. Prezentacja dorobku najwybitniejszych
malarzy polskich pocz. XX w. 80.—

Towarzystwo Zachety Sztuk Pigcknych w Warszawie. Katalog wystawy Legjonow
Polskich. Wyd. II. Warszawa, IV 1917. Zakt. Graf. A. Hurkiewicz i S-ka. 4, s. [24].
brosz.

Okt. zakurzone, poza tym stan dobry. Na ok}. reprod. oryg. rys. Jana Rembowskiego. Katalog
oprac. ppor. Jan Sliwinski-Effenberger i chor. Jozef Andrzej Teslar. Stowo wstepne Juljan Fatat.
Katalog najwickszej ekspozycji sztuki legionowej wymienia 557 prac alegoryczno-symbolicz-
nych, portretow, pejzazy, scen rodzajowych, batalistycznych, rzezb stworzonych przez artystow
— malarzy, grafikow, rzezbiarzy — zolnierzy legionowych, ktorych okoto stu osiemdziesigciu
stuzylo w szeregach Legionéw Polskich. Wymienieni w katalogu arty$ci: A. Augustynowicz,
S. Bagienski, R. Czaplicki, L. Czechowski, J. Fatat, S. Felsztynski, A. J. Gadek, L. Gottlieb,
Z. Grabowski, A. Grzybowski, J. Gumowski, V. Hoffmann, S. Janowski, C. Jarnuszkiewicz, W.
Jastrzebowski, J. Juszczyk, W. Konieczny, W. Kossak, K. Kostynowicz, K. Laszczka, S. Lentz,
S. R. Lewandowski, J. Malczewski, K. Maszkowski, J. Mehoffer, K. Mtodzianowski, 1. Pinkas,
T. Pruszkowski, J. Raszka, J. Rembowski, S. Reychan, W. Roguski, Z. Rozwadowski, E. Rydz-
—Smigiy, J. Ryszkiewicz, S. Rzecki, T. Seweryn, K. Sichulski, J. Skotnicki, J. Stebnowski, K. Ste-
fanowicz, J. Szperber, H. Szczyglinski, H. Uziembto, W. Walecki, K. Wasowicz, L. Winterowski,
W. Wodzinowski, L. Wyczotkowski, K. Zelechowski, L. Laveaux, R. Kramsztyk. Na ostatniej
stronie wykaz wiascicieli prac. Rzadkie. Ilustracja na tabl. 12. 240.—
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38.

39.

40.

41.

42,

Towarzystwo Zachety Sztuk Picknych w Warszawie. No 24. Przewodnik po wystawie
... Tres¢: Wstep przez Stef. Popowskiego, Spis dziel wystawy batalistycznej, Wysta-
wa grafiki jugostowianskiej, Wystawa sztuki zdobniczej. Warszawa, VI 1927. 8, s. 52,
[4]. brosz.

Grzbiet z ubytkami i podklejony, okt. zaplamione, rdzawe zaplamienia przy zszywkach. Ilustracje
w tekscie. Tytut okt.: Wystawa batalistyczna. 64.—

nr 39 nr 40

Trianon de Bagatelle. Boleslas Biegas. Sculptures-peintures. Paris, V-VIII 1992. 4, s.
358. brosz.

Stan dobry. Katalog duzej wystawy indywidualnej Bolestawa Biegasa w patacu Trianon de Baga-
telle w ParyZzu. Najobszerniejsza prezentacja dziel artysty. Liczne ilustracje w tekscie, kalen-
darium zycia i tworczosci, teksty krytyczne i historyczne. 140.—

WYSTAWA zabytkéw ormianskich we Lwowie. Przewodnik (z 4 ilustracjami). Lwow
1933. Druk. Polska. 8, s. 40. brosz. Odb. z ,,Postanca $w. Grzegorza”.

Okt. otarte, wewnatrz stan dobry. Wystawe prezentowano w VI-IX 1932. Zaw. artykuty A. Czo-
towskiego, R. Mgkickiego, M. Gebarowicza, T. Mankowskiego i J. Zielinskiego. Ilustracje w
tekscie. 48.—

&

KATALOG wystawy zabytkow cechowych urzadzonej we Lwowie, we wrzesniu
1905. Lwow 1905. Komitet Wystawowy. 8, s. 64. brosz.
Stan dobry. Wstep A. Czotowskiego, opis ponad 350 obicktow. 64.—

[KOSSAK Wojciech]. Bilet wizytowy Wojciecha Kossaka z jego odrecznym dopi-
skiem, zapewne z 1918.

Wizytowka form. 6,3x10,5 cm. Oprocz imienia i nazwiska malarza zaw. tekst: ,,c.k. Rotmistrz w
3. p. Ul ob. Kr., Kaw. Krzyza Franciszka Jozefa, Signum laudis na wstgedze, med. walecznosci,

15
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44.

45.

46.

16

order Czerwonego Orla, order Ko-
rony Pruskiej i Legji Honorowe;j”.
Pod tekstem odrgczny dopisek reka
artysty: ,,z sasiedzkim pozdrowie-
niem”. Niewielkie zatamanie naroz-
nika, niewielkie zaplamienia. Dota-
czono zniszczony skorzany portfel
meski, w ktorym — jak mozna sa-
dzi¢ po zaplamieniach — wizytowka
byta przechowywana. 160.—

KOSTJUK Stepan Pavlovi¢ —
Katalog gravjur XVII-XX st. z
fondiv Lvivskoi Naukovoi Bi- nr 42

blioteky im. V. Stefanyka AN

URSR. (Architektura Lvova).

Sostavytel ... Kyiv 1989. Naukova Dumka. 8, s. 45, [3], tabl. 40. brosz.

Stan dobry. Katalog widokow Lwowa i jego zabytkéw wydanych od XVII w. do wspotczesnoscei.
Zaw. opis 256 rycin, 80 czarno-biatych reprodukcji, biogramy tworcow, indeks topograficzny.
Wazne zrodto dla historykow i kolekcjonerow. Tekst po ukrainsku. 100.—

KROTKIE wzmianki o niezyjacych malarzach polskich na Wystawie Retrospektyw-
nej otwartej w maju 1898 roku w Warszawie z dodaniem spisu chronologicznego arty-
stow i katalogowego ich dziet. Warszawa 1898. Druk. Policyjna. 16d, s. 93, [3], XXXI,
[1]. brosz.

Okt. zabrudzone i lekko nadkru-
szone. Podpis wiasn. Krotki stow-
nik biograficzny malarzy polskich
z wykazem 580 ich prac. Niecze-
ste. 150.—

LEWINSKA Teresa — Kolo-
rowy $wiat zabawek. Zabawki
ludowe w Polsce. Kielce 1995.
Muzeum Zabawkarstwa. 8, s.
137, [4]. brosz. Studia i Mate-
riaty.

Stan bardzo dobry. Zaw. m.in.:
Zabawki najstarsze, Swiat drew-
nianych konikéw, ptakow klaska-
jacych skrzydtami i ,,gwariatow”,
Krakowskie zabawki z Emausu
i Rekawki, Wsrod glinianych
gwizdkéw, Dziadku, zroéb zabaw-

ke... Liczne ilustracje w tekscie.
80.— nr 45

MARCONI Bohdan — Zarys bibliografii konserwacji dziet sztuki. Praca zbiorowa pod
red. ... Warszawa 1953. Polska Akademia Nauk. 4, k. XIII, 232. opr. bibliot. ppt. Prace
Stowarzyszenia Historykow Sztuki.

Stan dobry. Ekslibris. Skasowane piecz. bibliot. Maszynopis. Ze wstepu: ,,Bibliografia obejmu-
je wydania ksigzkowe oraz artykuly zamieszczone w czasopismach poswigconych muzeologii,
ochronie zabytkow, sztuce, a w niektoérych wypadkach naukom $cistym.”. 200.—
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47.

48.

49.

50.

MOSSAKOWSKA Wanda — Poczatki fotografii w Warszawie (1839-1863). T. 1-2.
Warszawa 1994. Inst. Archeologii i Etnologii PAN. 8, s. 343; ilustr. 185. brosz.
Stan bardzo dobry. 100.—

PAMIETNIK Pierwszego Zjazdu Mitosnikow Ojczystych Zabytkow w Krakowie w
dniach 3 14 lipca 1911 roku. Krakow 1912. Nakt. Grona Konserwatoréw Galicyi Za-
chodn. 8, s. 144. brosz.

Stan dobry. Egz. niemal w cato$ci nierozcigty. Omowienie przebiegu zjazdu, skroty referatow,
lista imienna uczestnikow zjazdu. 70.—

nr 49 nr 50

PRON Stanistaw — Musaeum Poloniae pharmaceuticum, seu artis pharmaceuticae ex-
perimentalis spectrum. Rzecz o muzealnictwie historycznym aptekarstwa w Polsce.
Warszawa 1967. Panstw. Zaktad Wydawnictw Lekarskich. 8, s. 599. opr. oryg. pt., obw.
Podklejone naddarcie obw., stan dobry. Odreczna dedykacja autora, wklejone jego zdjecie, pod
nim podpis. Zaw. m.in.: Zbiory prywatne, Zabytkowe urzadzenia aptek historycznych czynnych
jeszcze obecnie, Symbole alchemiczne i farmaceutyczne, Stownictwo strony opisowe]j opraco-
wania technicznego materiatdow zabytkowych, Zagadnienie restauracji i konserwacji zabytkow,
Naczynia w aptekarstwie, Wyroby laboratoriow aptecznych, Opakowania, Lekospisy oficjalne,
Talizmany, Homeopatia, Dane geograficzno-historyczne o aptekach w Polsce w okresie od XIII
do XIX wieku. Ponad 200 ilustracji w tek$cie, indeks nazwisk, obszerna bibliografia. 160.—

PRZESMYCKI Zenon (Miriam) — Pro arte. Uwagi o sztuce i kulturze. Nieco z oby-
czajow, teatry, kabarety, muzyka, literatura. Sztuki plastyczne. Miejskie Muzeum Sztu-
ki. [Warszawa 1914]. Nakt. Tow. Akc. S. Orgelbranda Synéw. 164, s. [4], 608, [2]. opr.
pt. z epoki, gdrne obcigcie barwione.

Blok lekko poluzniony, stan dobry. Naklejka inwentarzowa na grzbiecie. Piecz. wlasn. Zbior stu-
diow literackich, obyczajowych, krotkich esejow o sztuce, publikowanych uprzednio gldwnie w
,,Chimerze”. Zaw. m.in.: Nadsceny i kabarety artystyczne, ,,Stara, barbarzynska Japonia...” (o
teatrze japonskim), Arcydzieto przysztosci, ,,Modernizm”, Odrodzenie bajki, Wystawy zbioro-
we, Sztuka stosowana, Karty pocztowe (pierwszy obszerniejszy artykut na ten temat w naszym

17



SZTUKA, ARCHITEKTURA, RZEMIOSLO, KOLEKCJONERSTWO

pismiennictwie), Kolekcjonerstwo dziet sztuki,
Opieka nad zabytkami sztuki, Nowe polskie ex-
-libris’y artystyczne, Drzeworyt japonski, Nie-
znana rycina Jana Ziarnka, Miejskie Muzeum
Sztuk Pigknych (w Warszawie). 160.—

PRZYBYSZEWSKI Stanistaw, ZUK-
-SKARSZEWSKI Tadeusz — Stanistaw
Wyspianski. Dzieta malarskie. Tekst napi-
sali ... Bydgoszcz 1925. Instytut Wydaw-
niczy ,,Bibljoteka Pol.”. folio, s. 131, [1],
tabl. 86. opr. oryg. pt. zdob., gorne obcigcie
zloc.

Grzbiet nieco uszkodzony, okt. lekko zaplamio-
ne, blok lekko nadpgknigty, poza tym stan dobry.
Na przedniej okl. zlocony charakterystyczny
monogram S. W. Liczne ilustracje w tekscie i na
tablicach. Jedno z najpowazniejszych opraco-
wan tworczo$ci plastycznej S. Wyspianskie-
go. 640.—

nr 51

nr 52

RASTAWIECKI Edward — Stownik rytownikow polskich tudziez obcych w Polsce
osiadtych lub czasowo w niej pracujacych. Poznan 1886. Tow. Przyjaciot Nauk Pozn.
4,s. VIIL, 316, tabl. 1. opr. psk. z epoki.

Niewielkie otarcia krawedzi grzbietu, wytarte oldowkowe zapiski na stronie tyt., poza tym we-
wnatrz stan bardzo dobry. Piecz. wlasn. Na koncu alfabetyczny wykaz rytownikow. We wste-
pie wydawca pisze: ,,,Stownik rytownikow polskich’ Rastawieckiego, obok dawniej wydanego
,Stownika malarzy’, pozostanie w dziejach literatury sztuk pigknych ziemi naszej ojczystej, dro-
gocenng i powazng pamiatka po jednym z najznakomitszych pracownikow i mecenasow sztuki
ojczystej, jakim byt Rastawiecki”. Praca ukazata si¢ po$miertnie. Nieczeste. 480.—



SZTUKA, ARCHITEKTURA, RZEMIOSLO, KOLEKCJONERSTWO

53.

54.

S5S.

56.

57.

ROGOYSKA Maria — Czestaw Rzepinski. Warszawa 1963. Wyd. Artyst.-Graf. §, s.
[6], tabl. 12. brosz. Wspoélczesne Malarstwo Pol.

Okt. nieco otarte, niewielkie zatamania naroznikow. Stan dobry. Odreczna dedykacja artysty
dla Tadeusza (pisarza) i Haliny (aktorki) Kwiatkowskich. 64.—

SEWERYN Tadeusz — Krakowskie skrzynie malowane. Krakow 1928. Muzeum Etno-
graf. 4, s. [4], 38, tabl. barwnych 5. opr. p6zn. pt. Wyd. Muzeum Etnograf. w Krakowie,
nr 1.

Stan dobry. Piecz. Bibliot. Fachowej ,,Cepelii”. Tytut takze po francusku. Monografia trady-
cyjnych, bogato dekorowanych skrzyn ludowych, charakterystycznych we wsiach regionu kra-
kowskiego. Systematyczny opis wzoréw, odmian, ornamentoéw, kolorystyki oraz technik wy-
konywania, a takze historia produkcji skrzyn w oparciu o archiwalia i najstarsze wzmianki w
dokumentach, juz od XVI w. Ilustracje w tekscie i na tablicach. 140.—

nr 55 nr 57

SICHULSKI Kazimierz — Karykatury wspolczesne. Legiony, politycy, literaci, mala-
rze, aktorzy. Krakéw [1920]. Druk. Narodowa. 16d, s. 38, tabl. 32. brosz.

Okt. lekko nadkruszone, tylna lekko zawilgocona, grzbiet z ubytkami, poza tym stan dobry.
Wstep Artura Schrodera 1 Wiadystawa Kozickiego. 100.—

STANKIEWICZOWA Zofia — Chata Brzegi. Sprawozdanie z Wystawy Podhalanskiej
w r. 1909 w Zakopanem. Z illustracyami. Lwow 1911. Nakt. C.k. Rady Szkolnej Okre-
gowej Miejskiej. 8, s. 14. brosz.

Okt. lekko zakurzona, poza tym stan bardzo dobry. Rzecz dotyczy zakopiafiskiej Wystawy Sztuki
Podhalanskiej w 1909. ,Pawilonem wystawy byta skromna goralska chata Wojciecha Brzegi,
artysty rzezbiarza na Skibowkach, tuz przy goscincu wiodacym do Koscielisk™. 80.—

STARZYNSKI Juljusz, WALICKI Michat — Rzezba architektoniczna w Polsce wie-
kow srednich. Z 1 barwng i 39 jednotonowemi ilustracjami. Warszawa 1931. Zakt. Ar-
chitektury Polskiej i Historji Sztuki Politechniki Warsz. 16d, s. 42, [2], ilustr. 40. brosz.
Wyd. Popularno-Naukowe, [t.] 2.

Stan dobry. Piecz. wtasn. Oktadka Jana Zachwatowicza. 100.—
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S8.

59.

60.

61.

62.

20

STERLING Mieczystaw — Piotr Michatowski. Warszawa 1932. Instytut Wydawniczy
,.Bibljoteka Polska”. 4, s. 93, tabl. 40. brosz.

Otarcia okt., podklejony ubytek grzbietu, wewnatrz stan dobry. Piecz., ekslibris. Zaw. m.in. kata-
log obrazow Michatowskiego, wraz z ich lokalizacja. 240.—

SWIEYKOWSKI Emmanuel — Zarys arty-
stycznego rozwoju tkactwa i haftarstwa ob-
jasniony zabytkami Muzeum Narodowego w
Krakowie. Z XXV tablicami. Krakow 1906.
Muzeum Narodowe. 16d, s. XVI, 300, [4],
tabl. 25. opr. psk. ztoc., zdob., obcigcie bar-
wione.
Stan niemal bardzo dobry. Egzemplarz przez
wiele lat podstawowego opracowania tematu
w eleganckiej oprawie. Ilustracja na tabl. 12.
800.—

SYGIETYNSKI Antoni — Album Maksa i
Aleksandra Gierymskich. Tekst ... Z 24-ma
rycinami. Warszawa 1886. Red. Wedrowca.
folio, s. 79, [2], tabl 2. opr. pt. z epoki.

Otarci krawedzi grzbietu, papier pozotkly, drobne
zaplamienia. Praca dedykowana w druku Prospe-
rowi Dziekonskiemu, ,przyjacielowi Gierym-
skich”. W tekscie 28 reprodukeji, wbrew temu, co
nadrukowano na stronie tytutowej. Nieczeste. nr 61

280.—

SZKOLA Sztuk Pigknych w Warszawie. Cele i zadania. Warszawa [1928]. Wyd. Szko-
ty Sztuk Pigknych, Druk. ,,Rola”. 8, s. 100. brosz.

Teraz o. I11.8.64. Tylna okt. uszkodzona ($lady kleju, naklejone strzepy papieru), zaplamienia kil-
ku kart. Oktadke rysowat Stanistaw Ostoja-Chrostowski. Zaw. m.in.: wstep. K. Tichego, program
nauczania i warunki przyjecia do szkoty, sktad grona pedagogicznego, na s. 51-100 reprodukcje
prac uczniéw (m.in. A. Karnego, E. Kokoszki, A. Klopotowskiego, F. Htadkowny, E. Manteuf-
fla, J. Kurzatkowskiego, M. Byliny, B. Krasnodebskiej, K. Sopocki, S. Ostoi-Chrostowskiego, J.
Kulisiewicza, A. Wajwoda). 180.—

[SZTUKA uzytkowa]. [lata 20. i 30. XX w.]. Zespot rysunkow, projektow, wzo-
row  srebrnych przedmiotow
uzytkowych 1 dekoracyjnych
wykonanych w pracowni ju-
bilersko-ztotniczej Wiktora
Czaplickiego w Krakowie.

Projekty na kalkach, papierze oraz
papierze milimetrowym réznych
formatéw. Rysowane otowkiem,
pidrkiem, podkolorowane (2 szt.).
Na wigkszosci w prawych gornych
naroznikach cyfry arabskie. Na nie-
ktorych podana skala oraz piecz.:
,»Wiktor Czaplicki Jubiler Krakow
Sukiennice 67, ,Judith Stern Ar-
chitektin”, a takze sygn. otdéwkiem:
,,Arch. Stern Krakow 25 VI 19397, nr 62
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63.

64.

65.

66.

67.

68.

,,Arch. Stern Krakow Poselska 16”. W sktad zespotu wchodza: Garnitury toaletowe (1 szt.), Pu-
chary (7 szt.), Papiero$nice kieszonkowe (16 szt.), Dzbany (5 szt.), Utensylia do kawy, herbaty —
komplety i pojedyncze egzemplarze (54 szt.), Swieczniki (17 szt.), Utensylia do napojow — kubki,
talerzyki pod kieliszki (11 szt.), Pudelka, kasetki (15 szt.), Utensylia gabinetowe — kasety, papie-
ro$nice, popielnice, komplety na papierosy, komplety na przybory pismiennicze (44 szt.), Patery,
zardiniery (33 szt.), Tace (16 szt.). Slady zagie¢, na niektérych wyrazne zatamania szczegdlnie na
marginesach, stan og6élny dobry.

W. Czaplicki — krakowski jubiler i ztotnik. Wtasciciel sklepu w Krakowie, Sukiennice 6. Pra-
cownia jubilerska i sklep dziataly na przetomie XIX i XX w. Firm¢ zlikwidowano po II wojnie
swiatowej. Rysunki pochodza z kolekcji rodzin-
nej. 3.600.—

TREPKA Jozef— Wojciech Kossak. Krakow
[19117]. Ksieg. J. Czerneckiego, Wieliczka.
8, .25, tabl. 19 [w tym 16 barwnych]. brosz.
Wspblczesne Malarstwo Pol., zesz. 5.

Otarcia okl., strona tyt. zakurzona, pierwsza ta-
blica zazolcona. Zakreslone zapiski na stronie tyt.
Nazwisko autora uwidocznione po tekscie.  64.—

TUREK Jozef — 1879-1909. Trzydziestole-
cie Szkoly Zawodowej Przemystu Drzewne-
go w Zakopanem. Oprac. ... Z 23 ilustracy-
ami. Zakopane 1910. Nakt. autora. 8, s. 60,
[5]. brosz.
Stan dobry. Na tablicach (w ramach paginacji)
przyktady m.in. sprz¢tow wykonanych w stylu za-
kopianskim. Oktadka projektu Stanistawa Gatka.
120.—

WIERCINSKA Janina — Towarzystwo Za- nr 64

chety Sztuk Picknych w Warszawie. Zarys

dziatalno$ci. Wroctaw 1968. Ossolineum. 8§, s.

219, tabl. 31. brosz., obw. Studia z Historii Sztuki, t. 12.

Otarcia, naddarcia i niewielkie ubytki obw., wewnatrz stan bardzo dobry. Podstawowa, najobszer-
niejsza monografia TZSP — organizacji artystow i mito$nikow sztuki dziatajacej w Warszawie od
1860 do 1939 (wznowionej w 1990). Omawia histori¢ Towarzystwa, wystawy, dziatalnos¢ arty-
styczng i popularyzatorska, zwigzanych z nig tworcow i dziataczy, zbiory, dziatalno$¢ handlowa,
a takze najwazniejsze warszawskie salony artystyczne. Indeks nazwisk. 80.—

WITKIEWICZ Stanistaw — Aleksander Gierymski. Lwoéw 1903. Tow. Wydawn. 16d,
s. [4], 191. opr. oryg. pt. ztoc., obcigcie ztoc.
Blok lekko nadpgkniety, poza tym stan dobry. 150.—

WITZ Ignacy — Fotomontaze Mieczystawa Bermana. Warszawa 1964. Wyd. Artyst.-

-Graf. 8 podt,, s. XI, tabl. 18. brosz.

Stan dobry. Tekst wstepny 1. Witza, kalendarium zycia, 36 reprodukcji fotomontazy Bermana.
60.—

WOJCIECHOWSKI Aleksander — Les arts décoratifs polonais 1945-1955. Varsovie
1956. Editions Polonia. 8, s. 55, [1], tabl. 12. brosz.

Stan dobry. Okt. proj. Wojciech Zamecznik. Na tabl. prace artystow, m.in: A. Kenara, A. Smola-
ny, A. Milwicza, A. Buszka, H. i S. Gatkowskich, H. Stazewskiego, H. Tomaszewskiego. Od s.
51 krotkie notki biograficzne. 64.—
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69.

70.

71.

72.
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nr 69 nr 71

[ZAKOPANE, Szkota Zawodowa Przemystu Drzewnego]. Odreczny projekt drewnia-
nej kasetki wykonany przez Andrzeja Gracg, ucznia szkoty, dat. 3 XI 1898 w Zakopanem.
Rysunek tuszem, kolorowany akwarela, na ark. 60,4x39,7 cm. Pod goérng krawedzig napisy tu-
szem: Rok III, Pomyst wtasny, N-o 1. Ponizej trzy rysunki przedstawiajace wieko, bok dtuzszy
1 krotszy kasetki. W dolnej czesci pieczec ,,C.k. Szkota Zawodowa Przemystu Drzewnego w
Zakopanem”, nieczytelny podpis nauczyciela, imi¢ i nazwisko autora projektu, data. Poprzeczne
slady ztozenia arkusza, zatamania i naddarcia na zgigciach, drobne zaplamienia. 360.—

ZIMMERMANN Ermst — Die Erfindung und Frithzeit des Meissner Porzellans. Ein
Beitrag zur Geschichte der deutschen Keramik. Mit 1 Farbentafel und 111 Abbildungen
in Text. Berlin 1908. Georg Reimer. 4, s. XXV, [1], 328, tabl. 1. opr. psk. z epoki z zach.
okt. brosz.

Otarcia krawedzi okt., kt. brosz. lekko zakurzone, poza tym stan dobry. Nieliczne zapiski otow-
kiem. Na przedniej wyklejce naklejka introligatora Mikotaja Gorskiego ze Lwowa. Bogato ilu-
strowana monografia poswigcona poczatkom dziatalnosci manufaktury mis$nienskiej — jednej z
najstynniejszych wytworni porcelany w Europie. Ilustracja na tabl. 12. 220.—

ZUBRZYCKI Jan Sas — Cieélictwo polskie. Uzupehienie Polskiego budownictwa
drewnianego. Z rysunkami. Lwow 1930. Nakt. autora. 4, s. 212. brosz.

Grzbiet nowy, okt. otarte i lekko nadkruszone, wewnatrz stan dobry. Odreczna dedykacja au-
tora dla Piotra Kontnego, badacza Huculszczyzny. Zaw.: Cz¢$¢ wstepna, Znamiona pomnikowe,
do dzi$ zywotne, catego Cieslictwa polskiego, Szczegdty najwybitniejsze, stanowigce osobliwosé
Cieslictwa polskiego, Zamknigcie. Ponad 300 ilustracji w tekscie. Indeksy. 360.—

ZUHLSDORFF Dieter — Keramik-Marken Lexikon. Porzellan und Keramik Report.
1885-1935 Europa (Festland). Stuttgart 1994. Arnoldsche. 4, s. [8], 756. opr. oryg. pt.,
obw.

Stan dobry. Jeden z podstawowych wykazow sygnatur sygnatur europejskich wytworni ceramiki
i porcelany od potowy XIX w. do epoki art deco dziatajacych na kontynencie europejskim (poza
wyspami). Wydanie drugie, uzupelnione (pierwsze wyszto w 1988). W cze¢sci pierwszej zebrano
znaki w uktadzie tematycznym, czg$¢ druga wypelniaja biogramy artystow, trzeciag — informacje
o manufakturach (wedlug nazw miejscowosci), czwarta — dokumentacja bibliograficzna. 420.—
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HOOGHE Romeyn de (1645-
1708) — [Acta Prope Obsessam
A Turc: Tart: Reb. etc. Viennam
Austriae Vere Heroica — elegan-
tissime expressa]. Kompletny
cykl 10 akwafort ,,Oblezenie i
oswobodzenie Wiednia”.

Jan 111 49; Chwata i stawa 111-113.
Akwaforty form. ca 15,5x20 cm
zamontowane na kartonowych pod-
ktadach form. 25x33 cm. Cykl ry-
towany wg wlasnego rysunku przez
holenderskiego artyste Romeyna de
Hooghe’a (1645-1708), zostal wy-
dany w Amsterdamie w 1683 przez
Nicolasa Visschera. Komentuje ak-
tualne wydarzenia przedstawiajac
poszczegodlne fazy oblezenia Wied-
nia przez tureckie wojska Kara
Mustafy. Ryciny sygnowane na plycie nazwiskiem artysty oraz wydawcy. Pod kompozycjami
dwujezyczne, holenderskie 1 francuskie, podpisy oraz numery kolejne tablic. Cykl de Hooghe’a
odnosi si¢ z oczywistych wzgledow do spraw polskich. Tablica nr 7 ukazuje rozpoczecie bitwy
przez jazde polska i udzial w walce Jakuba Sobieskiego. ,,Na tle zacigtej walki, wyrdzniajacy
si¢ odwaga krolewicz, na wspigtym koniu, pokazany jest w bezpo$rednim starciu z wrogiem,
ktorego pochwyciwszy za tarcze, atakuje szabla. O sukcesie militarnym polskiego oddziatu i
[...] krolewskiego syna, Jakuba, $wiadcza lezacy u jego stop pokonani Turcy, ich bron i konie”
(,,Chwata i stawa Jana III w sztuce i literaturze XVII-XX w. Katalog wystawy jubileuszowej
[...]”, War. 1983, s. 182). Rycina nr 9 przedstawia moment zdobycia choragwi wezyra. ,,Kom-
pozycja ukazuje fragment bitwy, w ktorym akcja koncentruje si¢ wokot osoby Jana III. Krol
na koniu, w kotpaku z korona, w delii podbitej gronostajami [...], ze wzniesiona szabla w rece,
zostal pokazany w centrum toczacej si¢ walki, w momencie, gdy polscy rycerze wydzieraja z
rak tureckich bunczuk ich dowddcy. Heroizowany wizerunek krola na tle wzniesionych kopii
postepujacych za nim wojsk, wyraznie odcina si¢ od skigbionych wokoét niego postaci” (tamze,
s. 183). Cykl doczekat si¢ pozniejszych, rytowanych od nowa edycji, tu prezentujemy pierwsze
jego wydanie. Ryciny postuzyly takze do ozdobienia pracy J. van Ghelena ,,Relation succinte et
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74.

75.

76.
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veritable [...]” (Bruksela 1684). Seria akwafort holenderskiego rytownika zaopatrzona byta w
sztychowang kartg tytutowa, ktorej tu nie dotagczono. Ryciny w stanie dobrym. Otéwkowe zapiski
na kartonowym podktadzie. Nieczeste. 7.000.—

OLESZCZYNSKI Antoni (1794-1879) — Kosciuszko.

Portr. BN 2557. Staloryt form. 18x12,1 na ark. 20x13,6 cm (w $wietle passe-partout). Portret
Tadeusza Kosciuszki rytowany przez Antoniego Oleszczynskiego (1794-1879) wedlug obrazu
Ksawerego Zeltnera. Popiersie Kosciuszki zwroconego lekko w lewo, na tle nieba, z krzyzem
Virtuti Militari na piersiach. Tytut pod kompozycja. Nad tytutem sygnatura (dobrze widoczna
dopiero w powigkszeniu): ,,Dessiné sous les conseilles de M. Zeltner ami de Kosciuszko et gravé
sur acier par Antoine Oleszczynski Polonais membre de 1I’Academie de Florence et de la Société
Philotechnique de Paris 1829”. Nad kompozycja z prawej napis ,,Pologne”. Rycina pochodzi z
pracy L. Chodzki ,,La Pologne”, t. 3 (Paryz 1839-1842). Stan bardzo dobry. Plansza we wsp.
ramie drewnianej i passe-partout. Ilustracja na tabl. 10. 160.—

OLESZCZYNSKI Antoni (1794-1879) — Dymitr. Maryna. Mniszek. 1606.

Staloryt form. 18,3x12,6 na ark. 20,3x14,3 cm (w $wietle passe-partout). Wspolny portret cara
Dymitra Samozwanca, jego zony Maryny (Marii) Mniszchéwny i jej ojca Jerzego Mniszcha.
Ponizej tytuly krotki tekst w jez. francuskim. Ponad kompozycja sztychowany niewielki napis
,.Rozmaitosci polskie, nro LXV”. Rycing sztychowat Antoni Oleszczynski (sygnatura monogra-
mem wigzanym A.O. na karcie trzymanej przez Jerzego Mniszcha). Plansza pochodzi z albumu A.
Oleszczynskiego ,,Rozmaitosci polskie. Variétés polonaises” (Paryz 1833). Rycina we wsp. ramie
drewnianej i passe-partout. Niewielkie zarysowania ramy, poza tym stan bardzo dobry. 120.-

nr 76 nr 77

NORWID Cyprian Kamil (1821-1883) — Martyr [Mgczennik]. 1863.

Akwaforta, sucha igta form. 9,4x8,8 na arkuszu form. 11,6x9,8 cm. Tytut w prawym gérnym
narozniku, umieszczony wokot krzyza Christos (XP). Kompozycja sygnowana i datowana w le-
wym dolnym narozniku: ,,C. Norwid 1863”. Rycina ukazuje ksi¢gcia Mediolanu Lodovica Sforze
(1452-1508) jako wieznia Ludwika XII na zamku w Loches. Powstaly dwie wersje tej kompozy-
cji. Tu prezentujemy wariant II, o ktorym H. Widacka pisze: ,,Wersja 11, zatytulowana ,Meczen-
nik’, jest bardziej precyzyjnie opracowana od poprzedniej, lecz cechuje ja mniejsza ekspresja.
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Twarz Lodovica ma zupehie inny wyraz i wydaje si¢ bardziej pelna, nie tak wynedzniata; fryzura
sprawia wrazenie starannie utozonej; z lewego przedramienia znikneta obrecz z fancuchem. Szaty
zaznaczone s3 wyrazniej, podobnie jak i okienko w celi [...]. Cienka, nerwowa kreska, miejscami
silniej trawiona, wyretuszowana jest dodatkowo suchg igla” (H. Widacka ,,Prace graficzne Nor-
wida” w: ,,Studia Norwidiana, nr 3-4, 1985-1986, s. 170). Akwaforta byla wystawiana w 1865
wraz z dwoma innymi pracami graficznymi Norwida na wystawie w Nimes, urzadzonej w mu-
zeum w starozytnej $wiatyni Diany u podnéza Mont-Cavalier. W 1868 odbitki z Norwidowskiej
plyty zostaly zamieszczone w miesigczniku ,,L’ Artiste”. Stan bardzo dobry. 25.000.—

NORWID Cyprian Kamil (1821-1883) — Sibilla. 1863.

Akwaforta, sucha igta form.12x6,6 cm na arkuszu form. 13x7,8 cm. Tytut ,,Sibilla” rytowany na
plycie nad dolng krawedzia kompozycji. Praca sygnowana i datowana na ptycie, w prawym gor-
nym narozniku: ,,C Norwid f. / 1863”. Przedstawiona na rycinie ,,wieszczka w postaci starej kobie-
ty wspartej na s¢katej lasce siedzi na tle muru. Jej pobruzdzong twarz ocienia grube velum; lewa
reka spoczywa na kolanach. Padajace z prawej strony z nieznanego zrodta §wiatlo rozjasnia postac¢
wrozki, spekany mur w tle (na ktorym widnieje sygnatura artysty), a takze ziemie u jej stop, gdzie
Norwid umiescit napis tytutowy” (H. Widacka ,,Prace graficzne Norwida” w: ,,Studia Norwidiana,
nr 3-4, 1985-1986, s. 171). Praca powstata wedtug wykonanego pidrkiem przez Norwida rysunku
z 1856. Akwaforta byta wystawiana w 1865 wraz z dwoma innymi pracami graficznymi Norwida
na wystawie w Nimes, urzadzonej w muzeum w starozytnej $wiatyni Diany u podndza Mont-Ca-
valier. W 1868 odbitki z Norwidowskiej ptyty zostaty zamieszczone w miesigczniku ,,L’ Artiste”.
Stan bardzo dobry. 12.000.—

BLOCKI Wtodzimierz (1885-1921) — Kosciot sw. Marka.
Autolitografia form. ca 32x21 na ark. 47x31,5 cm. Od-
bitka jednobarwna — brazowa na szarym papierze. Ta
sama kompozycja, odbita w kolorze z kilku kamieni,
weszta w sklad teki graficznej “Krakow 19117 wyda-
nej przez Komitet Gospodarczy XI Zjazdu Lekarzy i
Przyrodnikow Polskich w Krakowie dla swoich czton-
kow na pamiatke zjazdu (Gronska 13). Bez sygnatury.
Fragment zewngtrzny kos$ciota przy zbiegu ulic $w.
Marka i Stawkowskiej w Krakowie. Plansza po kon-
serwacji, niewielkie naddarcie gornej krawedzi, poza
tym stan dobry. 280.—

FILIPKIEWICZ Stefan (1879-1944) — Widok
z Wawelu na Krakow.

Autolitografia barwna form. 30x40 cm. Grafika po-
chodzi z teki ,,Krakow 1911” wydanej przez Komi-
tet Gospodarczy XI Zjazdu Lekarzy i Przyrodnikow
Polskich w Krakowie dla swoich cztonkow na pamiat-
ke zjazdu (Gronska 13). Sygnowana na kamieniu w
prawym dolnym narozniku kompozycji: ,,ST. Filip-
kiewicz 1911”. Fragment panoramy Krakowa z wylo-
tem ul. Kanoniczej. Stan bardzo dobry. Ilustracja na
tabl. 11. 360.—

nr 78

SICHULSKI Kazimierz (1879-1942) — Kos$ciot x. Pijarow.

Autolitografia barwna na ark. form. 41x28,7 cm. Grafika pochodzi z teki ,,Krakow 1911” wydanej

przez Komitet Gospodarczy XI Zjazdu Lekarzy i Przyrodnikéw Polskich w Krakowie dla swoich

cztonkéw na pamiatke zjazdu (Gronska 13). Sygnowana na kamieniu w lewym prawym dolnym

narozniku, pod kompozycja: ,,KSichulski”. Widok na fasade kosciota nocg. Stan bardzo dobry.
360.—
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WYCZOELKOWSKI Leon (1852-1936) — Krucyfiks Krolowej Jadwigi z Katedry na
Wawelu.

Litografia barwna form. 60,5x44,5 cm. Litografia Leona Wyczotkowskiego z 1915, sygnowana
na kamieniu w prawym dolnym narozniku: ,,Lwyczol”, odbita w Litografii Jana Cotty. Rycina w
zdobnej, rzezbionej w lipowym drewnie ramie form. 88x49 cm, za szklem. Pionowe listwy ramy
wysuniete ponad gorng krawedz i uformowane na ksztatt zwienczen wiez Kosciota Mariackiego w
Krakowie. Grafika pozbawiona marginesow, docigta do ramy. Na bocznych krawedziach lekkie za-
plamienia, na géornym fragmencie arkusza niewielkie odbarwienia od ramy. Stan dobry. Ilustracja
na tabl. 10. 1.800.—

BRANDEL Konstanty* (1880-1970) — In
labore quies. Ex libris Stanistawa Piotra Ko-
czorowskiego.

Akwaforta Konstantego Brandla form. 6x3,8 na
ark. 8x5,9 cm, wykonana w 1920 (niektore zrodta
datujg na 1923). Pejzaz wiejski z wieza na pierw-
szym planie. Napis tytulowy na gornym margine-
sie. Ekslibris sygnowany na ptycie ,,Brandel fec.”.
Ekslibris zamontowany na kartonowym podkta-
dzie. Niewielkie zabragzowienie dolnej krawedzi.
P. Koczorowski (1888-1958) — bibliotekarz, biblio-
graf, bibliofil, kustosz Bibliot. Polskiej w Paryzu,
prezes Polskiego Tow. Przyjaciot Ksiazki we Fran-
cji. UWAGA: optata droit de suite. 160.—

PAWLIKOWSKA Maria z Kossakéw
(1891-1945) — [Sielanka].

Rysunek otéwkiem kolorowany akwarela, na ark.
26x34,9 cm. Mlody pasterz grajacy na flecie, obok
mtoda kobieta w neglizu, ze spuszczonym skrom- nr 82

nie wzrokiem. Scena rozgrywa si¢ na wzgorzach,

wida¢ pnie wycietych drzew i pasace si¢ krowy, horyzont przestaniaja o$niezone szczyty gor.
Kolory pastelowe, z przewaga zoltego, zielonego i jasnoniebieskiego. Nad dolna krawedzia, nie-
co z prawej otdwkowa sygnatura ,,M. Pawlikowska”. Nazwiska tego uzywata w 1. 1919-1929,
bedac zong Jana Gwalberta Pawlikowskiego. Rysunek we wsp. ramie i passe-partout. Stan bardzo
dobry.

M. Pawlikowska, corka Wojciecha, wnuczka Juliusza, siostra Jerzego Kossaka, znana jako poet-
ka i dramatopisarka, zajmowatla si¢ amatorsko takze tworczos$cia plastyczng. Poczatkowo, przed
I wojna i w czasie jej trwania, $wiadomie nawiazywata do tradycji mtodopolskich, zarowno jesli
chodzi o tematyke prac, jak i ich forme. Natomiast ,,prace z lat dwudziestych cechuje swoisty
prymitywizm — uproszczenie form przy jednoczesnym podkresleniu ich zwarto$ci i brytlowatosci
— wyrazny przejaw inspiracji sztukg formistow, z ktorymi byla zaprzyjazniona. Bedac i czujac
si¢ przede wszystkim poetka, nie traktowata swych prac malarskich profesjonalnie: raz tylko
uczestniczyta w wystawie TPSP w Krakowie (1916/1917), natomiast bardzo wiele sprzedawata,
gtéwnie w srodowisku artystyczno-literackim, wérod znajomych i przyjaciol” (,,Artystki polskie.
Katalog wystawy”, War. 1991, s. 269). Ilustracja na okladce katalogu. 2.400.—

CIESLEWSKI (syn) Tadeusz (1895-1944) — [Stary Ratusz].

Akwaforta form. 19,4x14,4 na ark. 27,7x19,4 cm. Bryla dawnego ratusza na staromiejskim Ryn-

ku. Sygnatura na ptycie pod kompozycja: ,,T. Cieslewski syn inv. del. et sc. wedle Vogla” oraz

data 1921, a takze sygnatura monogramowa. Na dolnym marginesie remarka (studnia?). Rycina

pochodzi z rzadkiej publikacji ,,Piesn o rynku i zautkach” A. Oppmana z 1932, ozdobionej wyko-

nanymi znacznie wczesniej osiemnastoma akwafortami Cieslewskiego syna. Stan bardzo dobry.
400.—
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CIESLEWSKI (syn) Tadeusz (1895-1944) — [Targ na Szerokim Dunaju].

Akwaforta form. 19,4x14,4 na ark. 27,7x19,4 cm. Kramy na staromiejskim rynku, na dolnym
marginesie remarka w postaci syrenki. Sygnatura na ptycie pod kompozycja: ,,T. Cieslewski syn
inv. del. et sc.” oraz data 1922, a takze sygnatura monogramowa. Rycina pochodzi z rzadkiej
publikacji ,,Pie$n o rynku i zautkach” A. Oppmana z 1932, ozdobionej wykonanymi znacznie
wczesniej osiemnastoma akwafortami Cie§lewskiego syna. Stan bardzo dobry. 400.—

CIESLEWSKI (syn) Tadeusz (1895-1944) — [Baptysterium we Florencji].

Drzeworyt form. 12,8x17,8 na ark. 23,8x29,8 cm. Widok florenckiego Baptysterium i okolicz-
nych zabudowan. Sygnatura olowkowa pod kompozycjg z prawej: ,,T. Cieslewski syn” i data
1928. Stan bardzo dobry. 200.—

CIESLEWSKI (syn) Tadeusz (1895-1944) — Ekslibris Marji Alicji Markiewiczoéwny.
Drzeworyt form. 7,9x4,9 na ark. 10x6 cm. Otwarta ksigga w ciasnym pomieszczeniu, wokot styli-
zowane twarze. Pod kompozycja sygnatura otowkowa ,,T. Cieslewski syn” i data 1941. Ekslibris
przymocowany gorng krawedzia do papierowego podktadu. Stan bardzo dobry. 80.—

CIESLEWSKI (syn) Tadeusz (1895-1944) — Ex libris T. Lesznera.

Drzeworyt form. 9,6x5,9 na ark. 13,5x9,7 cm. Odbitka w kolorze niebieskim. Bez sygnatury.
Otwarta ksigga, w tle okazata kamienica i wiodace do niej schody. Ekslibris przytwierdzony
gorng krawedzia do papierowego podktadu, stan bardzo dobry. 48.—

CIESLEWSKI (syn) Tadeusz (1895-1944) — Ex libris Zygm. Klemensiewicza.

Drzeworyt form. 9,7x6 na ark. 14x9 cm. Otwarta ksigga, wokot rozrzucone ekslibrisy, w tle wieze
Kosciota Mariackiego i Brama Florianska oraz data 1943. Praca sygn. na klocku monogramem
wigzanym. Stan bardzo dobry. 60.—

WISZNIEWSKI Kazimierz* (1894-1960) — Glowa starej kobiety.

Linoryt form. 18,3x15,9 na ark. 25x21,1 cm. Linoryt Kazimierza Wiszniewskiego, ucznia W. Sko-
czylasa, z 1924. Pod kompozycja sygnatury otowkowe: ,,,Glowa starej kobiety’. (Linoleoryt)” i ,,K.
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Wiszniewski 1924”. Rycina zamontowana
na papierowym podkladzie. Niewielkie za-
tamania gornego naroznika, poza tym stan
dobry. UWAGA: optata droit de suite.
200~

WISZNIEWSKI Kazimierz* (1894-
1960) — Muszkieter francuski.

Linoryt kolorowany form. 27,8x15,2 na
ark. 34,7x20,9 cm. Linoryt Kazimierza
Wiszniewskiego, ucznia W. Skoczylasa, z
1924. Pod kompozycja sygnatury otowko-
we: ,,,Muszkieter francuski’” i ,,K.Wisz-
niewski 1924”. Odbitka na bibulce. Rycina
zamontowana w kartonowym passe-par-
tout. Stan dobry. UWAGA: optata droit de
suite. 280.—

WISZNIEWSKI Kazimierz* (1894-
1960) — Rynek w miasteczku. [Kazi-
mierz nad Wista]. nr 90

Drzeworyt form. 11,7x20,2 na ark.
15,6x23,8 cm. Drzeworyt Kazimierza
Wiszniewskiego, ucznia W. Skoczylasa, z
1929. Pod kompozycja sygnatury otowko-
we: ,,K Wiszniewski 929. (drzeworyt)” i
,»,Rynek w miasteczku”. Na odwrocie wpi-
sana otdwkiem data dzienna: ,,5. II. 1929”.
Rycina zamontowana w papierowym pas-
se-partout. Papier pozotkly w przeswicie
passe-partout, mimo to stan dobry. UWA-
GA: oplata droit de suite. 280.—

WISZNIEWSKI Kazimierz* (1894-
1960) — Stare domy w miasteczku.
[Kazimierz nad Wista].

Drzeworyt kolorowany form. 15,8x15,8
na ark. 26,7x23,2. Drzeworyt Kazimierza
Wiszniewskiego , ucznia W. Skoczylasa
z 1929. Pod kompozycja sygnatury otow-
kowe: , KW 1929” i ,Stare domy w mia-

steczku”. Ponizej dopisek reka artysty:
,.drzeworyt nozykiem na gruszce”. Rycina nr 93

zamontowana w papierowym passe-parto-

ut. Zabrazowienia papieru w przeswicie passe-partout, poza tym stan dobry. UWAGA: optlata
droit de suite. 240.—

WISZNIEWSKI Kazimierz* (1894-1960) — Kos$ciol poklasztorny.

Drzeworyt form. 12,3x13,7 na ark. 16,4x15,3 cm. Drzeworyt Kazimierza Wiszniewskiego,
ucznia W. Skoczylasa, z 1933. Pod kompozycja sygnatura otdéwkowa: ,, Kazimierz Wiszniewski
1933”. Tytut pracy: ,,,Kosciot poklasztorny’ drzeworyt” wpisany odrecznie otowkiem na odwro-
cie. Rycina zamontowana w kartonowym passe-partout. Slad kleju na odwrocie, poza tym stan
dobry. UWAGA: optata droit de suite. 220.—
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WISZNIEWSKI Kazimierz*
(1894-1960) — Zwiastowanie.

Drzeworyt form. 14,8x12,1 na ark.
21x16,2 cm. Drzeworyt Kazimierza
Wiszniewskiego, ucznia W. Sko-
czylasa, z 1934. Rycina sygnowa-
na na klocku , KW 1934” oraz pod
kompozycja otowkiem: ,, Kazimierz
Wiszniewski”. Na dolnym margine-
sie dopisek (obcg reka?): ,,,Zwiasto-
wanie’ drzeworyt”. Niewielkie po-
przeczna zatamanie arkusza, papier
pozotkly w prze§wicie papierowego
passe-partout. UWAGA: optata dro-
it de suite. 120.—

WISZNIEWSKI Kazimierz*
(1894-1960) — Rybacy. nr 96

Drzeworyt form. 16,8x21,7 na ark.

21,4x29 cm. Drzeworyt Kazimierza Wiszniewskiego, ucznia W. Skoczylasa, z 1939. Pod kompo-
zycja sygnatury otdéwkowe: ,,,Rybacy’ drzeworyt 1939 r.”” i ,,K. Wiszniewski”. Rycina zamonto-
wana w kartonowym passe-partout. Stan dobry. UWAGA: optata droit de suite. 180.—

WISZNIEWSKI Kazimierz* (1894-1960) — [Lublin. Brama Grodzka od ul. Zamkowe;j].
Drzeworyt kolorowany form. 14,7x9,8 na ark. 24,2x17,4 cm. Drzeworyt Kazimierza Wiszniew-
skiego, ucznia W. Skoczylasa, z 1940. Pod kompozycja sygnatura otowkowa: ,,,K. Wiszniewski”.
Na odwrocie arkusza dopisek (obca r¢ka?): ,,20.VIIL.40, Lublin — Brama Grodzka, drzeworyt
podkolorowany”. Na odwrocie papierowego passe-partout tytut pracy napisany r¢ka autora (?).
Stan bardzo dobry. UWAGA: optata droit de suite. Ilustracja na tabl. 10. 200.—

ZURAWSKI Stanistaw* (1889-1976) — [Akt kobiecy lezacy].

Rysunek otowkiem na ark. 15x19,5 cm. Lezaca kobieta w wyciagnicta lewg reka. Pod kom-
pozycja sygnatura otéwkiem ,,St Zur Paryz 1925”.
Arkusz zamontowany na papierowym podkladzie.
Stan dobry. UWAGA: optata droit de suite. ~ 320.—

ZURAWSKI Stanistaw* (1889-1976) — [Akt
kobiecy stojacy].

Rysunek otowkiem na ark. 27x20,4 cm. Stojaca ko-
bieta wsparta prawa reka o Sciang. Pod kompozycja
sygnatura otdwkiem ,.St. Zur Paryz 25”. Arkusz za-
montowany na papierowym podktadzie. Papier cze-
$ciowo zazélcony, poza tym stan dobry. UWAGA:
optata droit de suite. 360.—

WEISS Wojciech (1875-1950) — Kopy zboza.
Drzeworyt form. 10x14,8 na ark. 21,4x28 cm. Ar-
tysta przed sztalugami, pomig¢dzy dwiema kopami
zboza. Na dolnym marginesie nadruki: ,,Wojciech
Weiss” 1 ,,Kopy zboza (drzeworyt oryginalny)”.
Plansza pochodzi z miesi¢cznika ,,Sztuki Pigkne (r.
3:1926-1927). Stan dobry. 180.—

nr 99

29



GRAFIKA I RYSUNEK

101.

102.

103.

104.

105.

30

FILIPKIEWICZ Stefan (1879-1944) — Kosciot $w. Andrzeja.

Litografia barwna na papierze, form. 37,5x31 na ark. form. 42x34 cm. Grafika pochodzi z teki
,,Krakow. Szes¢ autolitografij” wydanej na rok 1928 (Gronska 28). Sygnowana na kamieniu w
prawym dolnym narozniku kompozycji monogramem ,,SF”. Przedstawia widok na klasztor Kla-
rysek i kosciot §w. Andrzeja przy ul. Grodzkiej w Krakowie. Stan bardzo dobry. Ilustracja na
tabl. 10. 360.—

JAROCKI Wiadystaw* (1879-1965) — Barbakan i Brama Florianska w zimie.

Litografia barwna na papierze, form. 30,5x37,5 na ark. form. 34x42 cm. Grafika pochodzi z teki
,.Krakow. Szes¢ autolitografij” wydanej na rok 1928 (Gronska 28). Sygnowana na kamieniu w
prawym dolnym narozniku kompozycji: ,,WJ 1926”. Przedstawia widok na o$niezone Barbakan
i brame¢. Stan bardzo dobry. UWAGA: optata droit de suite. Ilustracja na tabl. 11. 360.—

SKOCZYLAS Wiadystaw (1883-
1934) — Motyw ze starej Warszawy.
Drzeworyt form. 12,7x19,4 na ark.
21,7x28,7 cm. Widok Placu Zamko-
wego. Odbitka w kolorze bragzowym.
Pod kompozycja nadruki: ,,Wiadystaw
Skoczylas” i ,,Motyw ze starej War-
szawy (drzeworyt oryg.)”. Plansza po-
chodzi z miesigcznika ,,Sztuki Pigkne”
(r. 7: 1931). Stan dobry. Na odwrocie
podpis wiasn. 180.—

SKOCZYLAS Wiadystaw (1883-
1934) — Plytka cynkograficzna i
dwa odbite z niej ekslibrisy dla Lu- nr 103

dwika Skoczylasa, brata artysty.

Ptytka form. 4,9x8,1 cm przytwierdzona do klocka w nieco wigkszym rozmiarze. Kompozycja
przedstawia Chrystusa frasobliwego na tle zachodzacego stonca, wkomponowano napis: ,,Ex li-
bris L. Skoczylas”. Ekslibris zaprojektowat Wiadystaw Skoczylas (jako tzw. ekslibris §lepy) za-
pewne we wezesnych latach 30. 1 wyrytowat go w klocku drzeworytniczym (odbitki w Muzeum
ASP w Warszawie oraz w publikacji T. Cieslewski syn ,,Wiadystaw Skoczylas”, War. 1934).
Napis ,,L. Skoczylas” zostat dorobiony w pozniejszym czasie
przez Witolda Chomicza, a ekslibris przygotowano do finalnej
realizacji w nieco zmniejszonym formacie i w technice cyn-
kografii. Przedmiotem aukcji jest oryginalna ptytka cynkogra-
ficzna. Dotaczono ekslibrisy odbite brazowa i czarng farbg na
ark. 9,2x6,3 1 10,9x7,5. Stan dobry.

L. Skoczylas (1881-1961) — pedagog, krytyk literacki i te-
atralny, brat Wiadystawa.

W. Skoczylas (1883-1934) — grafik, malarz, tworca polskiej
szkoly drzeworytu, wspoéizatozyciel grup artystycznych
»Rytm” 1 ,,Ryt”. 2.200.—

JAKUBOWSKI Stanistaw* (1885-1964) — Stare Mia-
sto.

Miedzioryt form. 18x10 na ark. 34,8x24,4 cm. Zabudowania
staromiejskie z wiezg koscielng w tle. Sygnatura znakiem wia-
snym artysty na ptycie, w prawym goérnym narozniku i odrgcz-
nie, otéwkiem pod kompozycja z prawej ,,St. Jakubowski”.
Plansza przestonigta karta z nadrukiem: ,,Miedzioryt ,Stare
Miasto’ Stanistawa Jakubowskiego ofiarowuje swym cztonkom
Tow. Mitosnikow Ksigzki i autor”. Stan dobry. UWAGA: oplata
droit de suite. 160.—

nr 105
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MROZEWSKI Stefan* (1894-1975) — [Spotkanie Don Kichota z chtopami].

Czarodziej rylca 78. Drzeworyt form. 20x15,2 na ark. 29,8x22,4 cm. Don Kichot na koniu, na
pierwszym planie grupa wie$niakéw z parasolami. Sygnatura na klocku w lewym dolnym naroz-
niku monogramem wigzanym M. S. Plansza z wydanego w 1933 pierwszego tomu ,,Przedziwny
Hidalgo Don Kichote z Manczy” Cervantesa (tom drugi ni ukazat si¢), z 16 drzeworytowymi
ilustracjami Mrozewskiego. Rycina naklejona na arkusz biatego papieru, stan dobry. UWAGA:
optata droit de suite. 240.—

MROZEWSKI Stefan* (1894-
1975) — Olimpiada. [Dawniej 1
teraz).

Czarodziej rylca 158. Drzeworyt
form. 31,8x37,8 na ark. 34,7x39,8
cm  (w $wietle passe-partout).
Drzeworyt Stefana Mrozewskiego
(1894-1975) z 1936, przygotowany
w zwiazku z igrzyskami olimpij-
skimi w Garmisch-Partenkirchen,
odbity w 35 egzemplarzach. Arty-
sta mieszkal wowczas w Londynie.
Drzeworyt sygnowany na klocku:
»Stefan Mrozewski 1936 — sygna-
tura wpleciona w kotka olimpijskie.
Pod kompozycja sygnatury otow-
kowe: ,,,Olimpiada’ 23/35” i ,,Ste-
fan Mrozewski”. Praca znana jest
takze pod alternatywnym tytutlem
,Dawniej 1 teraz”. Praca zostala nr 107

wyrézniona Il nagroda na Krajo-

wym Olimpijskim Konkursie Sztuki w 1936. Byta prezentowana takze na Drugiej Migdzynaro-
dowej Wystawie Drzeworytu Wspotczesnego w Warszawie w 1936. Rycina w drewnianej ramie,
w passe-partout, za szklem. Arkusz lekko pofaldowany, stan dobry. UWAGA: oplata droit de
suite. 800.—

MROZEWSKI Stefan* (1894-1975) — [Cyprian Kamil Norwid].

Czarodziej rylca 306. Drzeworyt form. 9x6,4 na ark. 15,9x14 cm. Drzeworyt Stefana Mrozew-
skiego (1894-1975) z 1947 bedacy jedna z czterech ilustracji przygotowywanych do wydanej
w 1950 w Paryzu ksigzki C. Norwid ,,Trzy mitosci. Wybor poezji”. Portret poety w otoczeniu
symbolicznych postaci. Drzeworyt
sygnowany na klocku monogra-
mem MS oraz odrgcznie otdéwkiem
z dopiskiem ,,Paris 47”. Stan bardzo
dobry. UWAGA: optata droit de su-
ite. 200.-

SZANCER Jan Marcin* (1902-
1973) — Klasztor kamedutow na
Bielanach pod Warszawg.

Rysunek piorkiem na ark. 21,8x28
cm. Wieze 1 dach barokowego ko-
$ciota. W prawym dolnym naroz-
niku sygnatura piorkiem ,,js”. Pod
kompozycja notatka otowkiem ,,10
cm, Dod. lit.”. Na odwrocie naklejka
z tytutem pracy i nazwiskiem autora

nr 109
31
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oraz notatka: ,,Dod. Lit. Nr. 155, 6 VI 1938 r.”. W rzeczywisto$ci rysunek stanowit ilustracje do
artykutu J. M. Szancera ,,Ucieczka w zielen” drukowanego w ,,Kurierze Literacko-Naukowym”, nr
23 z 6 VI 1938. Niewielkie zatamania arkusza. UWAGA: optata droit de suite. 600.—

SZANCER Jan Marcin* (1902-1973) — Bielany pod Warszawa w Zielone Swigta.

Rysunek piorkiem na ark. 21,8x28 cm. Piknik i karuzela nad brzegiem Wisty. W prawym dolnym
narozniku sygnatura piorkiem ,,js”. Pod kompozycja notatka otéwkiem ,,13 cm, Dod. lit.”. Na od-
wrocie naklejka z tytulem pracy i nazwiskiem autora oraz notatka: ,,Dod. Lit. Nr. 155, 6 VI 1938
r.”. W rzeczywisto$ci rysunek stanowit ilustracj¢ do artykutu J. M. Szancera ,,Ucieczka w zielen”
drukowanego w ,,Kurierze Literacko-Naukowym”, nr 23 z 6 VI 1938. Niewielkie zatamania ar-
kusza. UWAGA: optata droit de suite. 600.—

SZANCER Jan Marcin* (1902-1973) — [Japonka].

Rysunek tuszem na ark. 21,7x11 cm. Mtoda Japonka w kimonie, z nar¢gczem kwiatow. W prawym
dolnym narozniku sygn. tuszem ,,J. Szancer”. Na odwrocie notatka otowkiem ,,Dod. lit., 6 1/2
cm”. Stan dobry. UWAGA: optata droit de suite. 400.—

[SZKICE akwarelowe]. Zbior 29 szkicow
akwarelowych bedacych w znacznej czeSci
mniej lub bardziej zaawansowanymi kopiami
obrazoéw polskich artystow. Prace niesygnowa-
ne, zapewne z lat migdzywojennych.

Prace na arkuszach réznych formatow, od 19,5x20,6
do 40,5x29 cm. Jedna akwarela datowana w 1918,
pozostale bez daty. Prace stanowia zapewne kopie
obrazéw m.in. Wojciecha Kossaka (,,Jozef Pitsudski
na Kasztance”), Adama Setkowicza, Feliksa Wy-
grzywalskiego, Jana Styki, Wincentego Wodzinow-
skiego, Bronistawy Rychter-Janowskiej (dwory),
Stefana Filipkiewicza, Kazimierza Sichulskiego.
Stan dobry. Ilustracja na tabl. 11. 640.—

[BOG sig rodzi!].
Gwasz na ark. 19,2x22,1 cm. Bozonarodzeniowa
scena w stajence, z trzema aniotami $piewajacymi i
grajacymi na skrzypcach. Kompozycja, stylizowana
na ludowa, sygnowana w lewym dolnym narozniku nr 112
monogramem ,,ZS”. Dolna krawedz
podklejona na odwrocie tasma,
niewielkie otarcia powierzchni wi-
doczne na odwrocie, stan dobry.
Ilustracja na tabl. 11. 1.000.—

SZUROWSKA F. (lata mig-
dzywojenne?) — [6 ilustracji do
,Pana Tadeusza” A. Mickiewi-
czal.

Rysunki tuszem na ark. 19,8x28,2
cm. Tytuly prac na dolnych mar-
ginesach: Soplicowo, Zascianek,
Zamek, Karczma, Zajazd, Nabo-
zenstwo (rok 1812). Na trzech ta-
blicach odr¢czna sygnatura autorki
wykonana tuszem we obregbie kom- nr 114
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pozycji. Rysunki amatorskie, za-
mknigte podwdjng ramka liniowa,
wykonane zapewne przed II wojng.
Stan bardzo dobry. 480.—

KANTOR Tadeusz* (1915-
1990) — [Operacja].

Rysunek tuszem na ark. 23,5x31,3
cm. Scena przedstawia sze$ciooso-
bowy zespdt operacyjny podczas
zabiegu. W prawym dolnym naroz-
niku sygnatura ,,T Kantor”. Praca
powstata zapewne w latach II woj-
ny lub bezposrednio po jej zakon-
czeniu. Podluzne zatamanie arkusza
wzdtuz dolnej krawedzi, nieznacz-
ne naddarcia dolnego marginesu, nr 115

niewielkie (ca 3 cm) naddarcie w

obrebie kompozycji, nieznaczny ubytek prawego gornego naroznika. UWAGA: oplata droit de
suite. 4.800.—

PAUTSCH Fryderyk (1877-1950) — [Adam kardynal Sapieha].

Litografia barwna form. 35,4x25 na ark. 49,5x35,1 cm. Portret kardynata Adama Stefana Sapichy
wykonany technikg litograficzng w 1948 przez F. Pautscha, wedlug wlasnego obrazu z 1947
przechowywanego w kosciele franciszkanow w Krakowie. Grafika sygnowana na kamieniu ,,F
Pautsch 48”. Zatamania gornych naroznikéw, marginesy nieco zakurzone. 120.—

DAWSKA Maria* (1909-1993) — [Pejzaz z Diugopola].

Akwarela na ark. 30x41,6 cm. Widok na zabudowania wsrod wzgorz. Pod kompozycja sygnatury
otéwkowe: z lewej ,,.Dtugopole 1952, z prawej podpis artystki imieniem i nazwiskiem. Lewy
margines nieco zakurzony, poza tym stan dobry. UWAGA: optata droit de suite. 160.—

DAWSKA Maria* (1909-1993) — [Kwiaty w
wazonie — 2 grafiki].

Dwie akwatinty (?) form. 17x16,7 cm kazda, na
ark. 21x20,2 1 29,3x24 cm. Dzban z kwiatami i tan-
czace wokol niego dzieci. Na dolnym marginesie
otéwkowe sygnatury artystki. Dwa stany tej samej
plyty? Niewielkie zatamanie mniejszego arkusza
(wada papieru), poza tym stan dobry. UWAGA:
optata droit de suite. 360.—

DAWSKI Stanistaw* (1905-1990) — Zenia.

Litografia form. ca 27x21,5 na ark. 36x27 cm. Por-
tret kobiecy z profilu. Pod kompozycja tytut ,,Ze-
nia” wpisany otdwkiem, obok sygnatura artysty
zielonym dlugopisem i data ,,53”. Arkusz nieco za-
kurzony na odwrocie, poza tym stan bardzo dobry.
UWAGA: oplata droit de suite. 400.—

DAWSKI Stanistaw* (1904-1990) — [Twarz
mezezyzny|.

Monotypia na ark. 43,8x29,3 cm. Twarz meska en
face. Pod kompozycja z lewej napis filetowa kredka nr 120
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2. 1.”, z prawej sygnatura artysty dtugopisem.
Naddarcia i zalamania dolnego marginesu, nie-
znaczny ubytek dolnego naroznika, poza tym
stan dobry. UWAGA: optata droit de suite.
640.—

DAWSKI Stanistaw™® (1905-1990) — Por-
tret kobiety.

Sucha igla form. 24,3x20 na ark. 29,5x25 cm.
Portret mtodej kobiety w zakonnym kornecie.
Na dolnym marginesie z prawej sygnatura
olowkowa ,,D.”, sygnatura na ptycie znakiem
wlasnym artysty. Stan dobry. UWAGA: oplata
droit de suite. 360.—

DAWSKI Stanistaw* (1905-1990) — Pi-
€asso.

Litografia (?) form. 28,3x19,8 na ark. 42,5x30
cm. Twarz Picassa. Pod kompozycja otowkowe
sygnatury: z lewej tytut pracy, w srodku ,,r. 1.”.
Z prawej podpis artysty zielonym dlugopisem. nr 121

Rycina w drewnianej ramie, za szktem. Papier

nieco pozotktly, stan dobry. UWAGA: optata droit de suite. 800.—

DAWSKI Stanistaw* (1905-1990) — Bystrzyca Ktodzka.

Linoryt form. 30x21,7 na ark. 37,2x28,2 cm. Stylizowany widok miasta na tle chmur. Na dolnym
marginesie sygnatury otowkowe ,,Bystrzyca Ktodzka” i ,,Dawski”. Stan dobry. UWAGA: optata
droit de suite. 440.—

DAWSKI Stanistaw* (1905-1990) — Zwarcie.

Akwaforta z akwatintg form. 24,7x24,7 na ark. 34,5x29,5 cm. Sylwetki bokserow podczas walki.
Pod kompozycja otowkowe sygnatury: z lewej tytul pracy, z prawej podpis artysty. Stan dobry.
UWAGA: optata droit de suite. 360.—

BURKIEWICZ Franciszek*
(1910-2002) — Stacja rozdziel-
cza energii elektrycznej.

Drzeworyt form. 16,5x22,7 na ark.
21,5x30,6 cm. Stylizowane ener-
getyczne linie przesylowe. Pod
kompozycja otdowkowe podpisy:
.Stacja rozdzielcza energii elektr.”,
wdrzew.” i Fr. Burkiewicz 1958”.
Niewielkie zatamanie dolnego na-
roznika, poza tym stan dobry. UWA-
GA: oplata droit de suite. 360.—

LEBENSTEIN Jan* (1930-
1999) — Konstrukcja pierwszego nr 125

wiatraka: §winie si¢ nie przej-

muja — ilustracja do ,,Folwarku zwierzecego” G. Orwella.

Litografia barwna form. 65x46 na ark. 69,5x49,6 cm. Na dolnym marginesie z prawej otdowkowa
sygnatura artysty: ,,Lebenstein 74”, z lewej: ,,E.A.” (= epreuve d’artiste; odbitka autorska, do dys-
pozycji artysty). Tamze w centrum odreczna dedykacja artysty dla niewymienionego z nazwi-
ska Slawomira Mrozka (,,Drogiemu Stawkowi Jan”). Plansza pochodzi z teki 10 grafik ,,Folwark
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zwierzgey” z 1972, stanowigcych artystyczng interpretacje
glosnej antytotalitarnej powiesci George’a Orwella. Stan bar-
dzo dobry. Patrz tez poz. 205. UWAGA: oplata droit de suite.
Ilustracja na tylnej okladce katalogu. 3.200.—

GET-STANKIEWICZ Eugeniusz* (1942-2011) —
Autoportret z tecza.

Litografia form. ca 10,5x5,5 na ark. 21,5x16 cm. Artysta w
pelnym ujeciu, z zawinigtym ogonem (?). Sygnatura na ka-
mieniu E. S. oraz odrgcznie otowkiem ,,Get 86”. Stan bardzo
dobry. UWAGA: optata droit de suite. 240.—

GET-STANKIEWICZ Eugeniusz* (1942-2011) —
[Autoportret] z odrgcznym dopiskiem artysty.

Akwaforta form. 38,5x19,3 cm. Z prawej profil artysty, z
lewej jego dopisek czarng kredka: ,,Odbitka probna inna z
okazji wizyty w pracowni, Get. Wroctaw, 7 maja 1992 [?]”.
Rycina w passe-partout. Stan bardzo dobry. UWAGA: oplata
droit de suite. 800.—

MROZEK Stawomir* (1930-2013) — Handel zagra-
niczny.

Rysunek czarnym pisakiem na ark. 22,3x15,8 cm. Twarz mg-
ska z sinusoidalnymi ustami. Tytut nad dolng krawedzia. Praca niesygnowana, zaopatrzona w po-
$wiadczenie autorstwa przez Susang Osorio-Mrozek. Praca pochodzi z okresu wspotpracy Mrozka
z czasopismem ,,The European”. Stan bardzo dobry. UWAGA: optata droit de suite. 480.—

nr 128

nr 129 nr 130

MROZEK Stawomir* (1930-2013) — Postep i tradycja.

Rysunek czarnym pisakiem na ark. 22,3x15,8 cm. Zafrasowany me¢zczyzna za sadowa barierka.
Tytut nad dolng krawedzig. Praca niesygnowana, zaopatrzona w poswiadczenie autorstwa przez
Susang¢ Osorio-Mrozek. Praca pochodzi z okresu wspotpracy Mrozka z czasopismem ,,The Euro-
pean”. Na odwrocie wpisana otowkiem data 1990. Stan bardzo dobry. UWAGA: optata droit de
suite. 480.—
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KOMIKSY

DAWID i Sandy. T. 1-6. Poznan 1989-1990. Mix-Star, Studio 88. 4. brosz.

Niewielkie otarcia i zaplamienia. Kazda czg$¢ objetosci 16 s. nlb. Komplet. Tytuly kolejnych
czesei: Narodziny, Przyjaciele, Sidta, Wyspa, Labirynt, Eliksir. Autorzy: Zbigniew Stanistawski,
Andrzej Fonfara, Edward Lutczyn. 80.—

DZIKIE Pola. Na motywach powiesci H.
Sienkiewicza ,,Ogniem i mieczem”. Scen.
Andrzej Sieradzki. Rys. Ewa Laszczkowska.
Warszawa 1991. Wyd. Naukowo-Technicz-
ne. 4, s. [28]. brosz.

Okt. nieco otarte, niewielkie zalamanie dolnej kra-
wedzi przedniej okt. Uniewazniona piecz. bibliot.
Zapowiadany na tylnej okl nastepny odcinek
,,Misja” nigdy si¢ nie ukazat. Jedyne dokonanie
komiksowe tej spotki autorskiej. 48.—

KAJTEK i Koko. Sladem biatego wilka
(1) [oraz] Duch bunkra (2) [oraz] Chybiony
strzal (3). Scen. i rys. Janusz Christa. War-
szawa 1989-1990. KAW. 4, s. 40; 32; 32.
brosz.

Niewielkie otarcia okl., stan dobry. Pierwsze wy-
danie trzyczg$ciowej opowiesci o bohaterach licz-
nych zeszytow Janusza Christy. Dzi§ zaskakuja
gigantyczne naklady prezentowanych tu komik-
s6w: kazdy z nich wydano w 300.000 Iub 200.000 nr 132
egzemplarzy. 70.—

[KAPITAN Zbik, nr 15-30]. Warszawa [1970-1973]. Sport i Turystyka. 8. razem opr.
ppt. z epoki z zach. okt. brosz.

Stan dobry. Egz. nieco obcigty przez introligatora. Szesnascie kolejnych zeszytow, wszystkie
w pierwszych wydaniach, wszystkie o objetosci 32 s. Zachowane wszystkie (przednie i tylne)
oktadki zeszytowe. Seria ,.kolorowych zeszytow” (jak nazywano wowczas komiksy) o przygo-
dach kapitana (pdzniej majora) MO Jana Zbika, sktadata si¢ z 53 czeéci wydanych w 1. 1967-
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1982. Potowa z nich (doktadnie 26)
w 1. 1974-1981 miata wznowienia,
czesto z wigkszymi lub mniejszy-
mi zmianami (zdarzaty si¢ oktadki
rysowane od nowa, a nawet prze-
rysowane wedlug pierwowzoru
wszystkie strony zeszytu). Inicjaty-
wa publikowania opowiesci o dziel-
nym milicjancie wyszta z Komen-
dy Gtownej MO, a jej celem bylo
ocieplenie wizerunku strézy prawa
u milodego czytelnika. Prezento-
wany tu zestaw zaw.: 15: ,Kocie
oko” (1970. Scen. Stanistaw Szcze-
paniak, rys. Zbigniew Sobala), 16: nr 134

Czarna Nefretete (1970. Scen. Anna

Ktodzinska, Jan Tomaszewski, rys.

Grzegorz Rosinski), 17: ,,Ztoty” Mauritius (1970. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Bogustaw Po-
Ich), 18: Czarny parasol (1971. Scen. Zbigniew Gabinski, rys. Andrzej Kaminski), 19: Studnia
(1971. Scen. Zbigniew Gabinski, rys. Andrzej Kaminski), 20: Strzat przed poéinoca (1971. Scen.
Wiadystaw Krupka, rys. Zbigniew Sobala), 21: Cztowiek za burtg (1971. Scen. Wtadystaw Krup-
ka, rys. Grzegorz Rosinski), 22: Gotycka komnata (1971. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Grze-
gorz Rosinski), 23: Nocna wizyta (1972. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Bogustaw Polch), 24:
Waz z rubinowym oczkiem (1972. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Bogustaw Polch), 25: Pogon
za lwem (1972. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Bogustaw Polch), 26: Salto $mierci (1972. Scen.
Wiadystaw Krupka, rys. Bogustaw Polch), 27: Skoda TW 6163 (1972. Scen. Jerzy Bednarczyk,
Zbigniew Gabinski, rys. Grzegorz Rosinski), 28: Wieloryb z peryskopem (1973. Scen. Wiady-
staw Krupka, rys. Jerzy Wroblewski), 29: Wiszacy rower (1973. Scen. Witadystaw Krupka, rys.
Bogustaw Polch), 30: Tajemniczy nurek (1973. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Jerzy Wroblew-
ski). Ilustracja na tabl. 1. 480.—

[KAPITAN Zbik, nr 28]: Wieloryb z peryskopem. Wyd. II. Warszawa 1978. Sport i
Turystyka. 8, s. [32]. brosz.
Pionowe zatamanie przedniej okt., poza tym stan
dobry. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Jerzy Wro-
blewski. W tym wydaniu pierwsza strong i niekto-
re kadry na innych kartach narysowano ponownie,
zmieniono odcinek ,,Za ofiarno$¢ i odwage”, wpro-
wadzono kilka mniejszych zmian na oktadkach.
64.—

[KAPITAN Zbik, nr 29]: Wiszacy rower.
Wyd. II. Warszawa 1978. Sport i Turystyka. 8,
s. [32]. brosz.
Stan bardzo dobry. Scen. Wiadystaw Krupka, rys.
Jerzy Wroblewski. W tym wydaniu oktadke naryso-
wano ponownie, zmieniono odcinek ,,Za ofiarno$¢ i
odwagg”, wprowadzono kilka mniejszych zmian.
70.—

[KAPITAN Zbik, nr 30]: Tajemniczy nurek.
Wyd. II. Warszawa 1978. Sport i Turystyka. 8,
s. [32]. brosz.

nr 136
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Stan bardzo dobry. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Jerzy Wroblewski. W tym wydaniu przednia
oktadke skadrowano nieco szerzej, przez co ukazata si¢ sygnatura jej autora, zmieniono odcinek
,.Za dzielnos¢ 1 odwage”, wprowadzono kilka dalszych drobnych zmian. 70.—

[KAPITAN Zbik, nr 37]: Gdzie jest jasnowtosa? Wyd. II. Warszawa 1978. Sport i Tu-
rystyka. 8, s. [32]. brosz.

Bardzo niewielkie (ca 1x2 mm) ubytki naroznika trzech kart, poza tym stan bardzo dobry. Scen.
Wanda Falkowska, Barbara Seidler, rys. Jerzy Wroblewski. W tym wydaniu zmieniono uktad
ostatniej strony z tekstem. 50.—

[KAPITAN Zbik, nr 38]: SP-139-WA zagingt! Wyd. II. Warszawa 1978. Sport i Tury-
styka. 8, s. [32]. brosz.

Niewielkie zalamanie przedniej okt., lekkie naddarcia okt. przy zszywkach, mimo to stan dobry.
Scen. Jerzy Bednarczyk, rys. Jerzy Wroblewski. 50.—

[KAPITAN Zbik, nr 39]: Wyzwanie dla silniejszego. Wyd. II. Warszawa 1978. Sport i
Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Wanda Falkowska, Barbara Seidler, rys. Jerzy Wroblewski. W tym
wydaniu wprowadzono drobne zmiany, z ktorych najistotniejsza to dodanie numeru pokoju do
adresu kpt. Zbika na drugiej stronie oktadki. 64.—

nr 140 nr 142

[KAPITAN Zbik, nr 40]: Wodorosty i pasozyty. Cz. 1. Wyd. II. Warszawa 1977. Sport
i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Niewielkie otarcia grzbietu, stan dobry. Scen. Zbigniew Gabinski, Jerzy Bednarczyk, rys. Jerzy
Wroblewski. W tym wydaniu wprowadzono drobne zmiany, m.in. dodano informacj¢ o planach
wznowienia niektorych zeszytow. 60.—

[KAPITAN Zbik, nr 41]: Wodorosty i pasozyty. Cz. 2. Wyd. II. Warszawa 1977. Sport
i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Zatamanie naroznika przedniej okl., poza tym stan bardzo dobry. Scen. Zbigniew Gabinski, Jerzy
Bednarczyk, rys. Jerzy Wroblewski. W tym wydaniu zmniejszono nieco format i dokonano kilku
drobnych zmian na oktadkach. 60.—
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148.

[KAPITAN Zbik, nr 43]: Kto zabit Jacka? Cz. 1. Wyd. II. Warszawa 1979. Sport i
Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Nieznaczne zatamanie naroznika przedniej okt., poza tym stan bardzo dobry. Scen. Wiadystaw
Krupka, rys. Jerzy Wroblewski. W tym wydaniu na drugiej stronie oktadki pod tekstem podpisany
jest nie, jak poprzednio, kapitan, lecz juz major Jan Zbik. 70.—

[KAPITAN Zbik, nr 44]: Tajemnicze $wiatto. Cz. 2. Wyd. II. Warszawa 1980. Sport i
Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Wtadystaw Krupka, rys. Jerzy Wroblewski. W tym wydaniu zmniejszo-
no format, wprowadzono zmiany na oktadkach, Zbik podpisany jest jako major. 64.—

[KAPITAN Zbik, nr 45]: W potrzasku. Cz. 3. Wyd. I. Warszawa 1977. Sport i Turysty-
ka. 8, s. [32]. brosz.

Niewielkie otarcia grzbietu, zatamanie naroznika przedniej okt., nieznaczny $lad zawilgocenia w
narozniku kart. Scen. Wladystaw Krupka, rys. Jerzy Wroblewski. 64.—

nr 145 nr 147

[KAPITAN Zbik, nr 46]: Zerwana sie¢. Wyd. II. Warszawa 1981. Sport i Turystyka. 8,
s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Stanistaw Milc, rys. Jerzy Wroblewski. W tym wydaniu wprowadzono
drobne zmiany na oktadkach. 70.—

[KAPITAN Zbik, nr 50]: ,,St. Marie” wychodzi w morze... Cz. 1. Wyd. I (jedyne w tej
edycji). Warszawa 1982. Sport i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Nieznaczne zalamania grzbietu, stan bardzo dobry. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Jerzy Wro-
blewski. 64.—

[KAPITAN Zbik, nr 51]: Nie odebrany telegram. Cz. 2. Wyd. I (jedyne w tej edycji).

Warszawa 1981 [wlasc. 1982?]. Sport i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.
Stan dobry. Scen. Wtadystaw Krupka, rys. Jerzy Wroblewski. 70.—
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[KAPITAN Zbik, nr 52]: Slady w lesie. Cz. 3.
Wyd. I (jedyne w tej edycji). Warszawa 1982.
Sport i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Wiadystaw Krupka, rys. Je-
rzy Wroblewski. 70—

[KAPITAN Zbik, nr 53]: Smutny final. Cz. 4.
Wyd. I (jedyne w tej edycji). Warszawa 1982.
Sport i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan dobry. Wada druku: na kilku kartach druk prze-
bija na drugg strone. Scen. Wiadystaw Krupka, rys.
Jerzy Wroblewski. Ostatni zeszyt serii, zakonczony
zdaniem wypowiadanym przez tytulowego bohatera,
juz majora, Zbika: ,,Moja rola skofczona”. 64.—

KAPITAN Kloss. Nr 1-20. Rys. Mieczystaw
Wisniewski. Warszawa [1971-1973]. Sport i
Turystyka. 8. razem opr. nieco pdzn. ppt. z zach.
okt. zesz.

Stan dobry. Egz. nieobcigty. Na grzbiecie zloc. ty-
tut serii. Komplet pierwszego wydania komiksow o

nr 149

przygodach agenta J-23 (w kolejnosci: 1: Agent J-23, 2: Wsypa, 3: Ostatnia szansa, 4: Kuzynka
Edyta, 5: Scisle tajne, 6: Hasto, 7: Spotkanie z Ingrid, 8: Café Rosé, 9: Wyrok, 10: Kurierka z
Londynu, 11: Partia domina, 12: Noc w szpitalu, 13: Podwdéjny Nelson, 14: Zelazny krzyz, 15:
Tajemnica profesora Riedla, 16: Spotkanie na zamku, 17: Akcja ,,Lis¢ dgbu”, 18: Oblezenie, 19:
,,Gruppenfiihrer Wolf”, 20: W ostatniej chwili). Scenariusz serii inspirowany byt 18-odcinkowym
serialem telewizyjnym emitowanym w 1. 1967-1968 i trzyczgsciowa powiescia A, Szypulskiego i
Z. Safjana (pod pseud. zbiorowym A. Zbych). Tytutowy bohater komiksu otrzymat rysy Stanista-
wa Mikulskiego, odtworcy glownej roli w serialu. Przy pozostatych postaciach nie zastosowano
tego zabiegu 1 komiksowy Brunner w niczym nie przypomina Emila Karewicza. Ilustracja na

tabl. 1.

KRAINA Crunch [i] CRUNCH Cup 2002.
Rys. Artur Ruducha. B. m. [2001-2002]. b. w. 4,
s. 12; 24. brosz.

Stan bardzo dobry. Dwa komiksy reklamowe zachg-
cajace do zakupu chipsow marki Lorenz. Debiutanc-
kie albumy komiksowe A. Ruduchy, autora m.in. serii
opowiesci o Kapitanie Szpicu. 30.—

OSTATNIE polowanie. Cz. 1. Rys. i scen. Wto-
dzimierz Filipowicz i Dominik Pijanski. Kosza-
lin [1991]. Wyd. ,,Horyzont”. 4, s. 30. brosz.
Niewielkie zaplamienie przedniej okt., obca naklejka
na tylnej okt. Nastepna czg$¢ nie ukazata si¢. Opo-
wies¢ osnuta na motywach opowiadania S. R. Do-
naldsona ,,Mitoénik zwierzat”. Ilustracja na tabl. 1.
36.—

PANI Twardowska. Ballada. Katowice 1987.
Wyd. ,,Slask™. 4, s. 14, [2]. brosz.

Otarcia grzbietu, niewielkie przetarcie dolnej czesci
grzbietu. Tekst Adama Mickiewicza, ilustracje Tade-
usza Biernota. 40.—

400.—

nr 154
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[PLAKAT]. No al fascismo! La resistenza attraverso i fumetti. 1922-1975.

Plakat form. 100x68,7 cm autorstwa Hugo Pratta. Plakat towarzyszacy wystawie komiksow we
wloskim Sansepolcro. Autorem projektu jest Hugo Pratt (1927-1995), wloski artysta komiksowy,
autor m.in. wydawanego takze w Polsce cyklu ,,Corto Maltese”. W dolnej czgsci plakatu odrecz-
na dedykacja autora dla Jerzego Skarzynskiego, takze tworcy komiksow (,,Janosik”, ,,Fanto-
mas przeciw wielonarodowym wampirom”, “Historia kapitana Torlewy”). Niewielkie naddarcia
krawedzi. 320~

nr 155 nr 156

[POCZATKI Panstwa Polskiego, nr 1]: O smoku wawelskim i krolewnie Wandzie.
Warszawa 1987. Sport i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Barbara Seidler, rys. Grzegorz Rosinski. Wyd. IV. Wersja angielsko-
-polska. 36.—

[POCZATKI Panstwa Polskiego, nr 2]: Opowies¢ o Popielu i myszach. Warszawa
1987. Sport i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Barbara Seidler, rys. Grzegorz Rosinski. Wyd. III. Wersja niemiecko-
-polska. 36.—

[POCZATKI Panstwa Polskiego, nr 2]: Opowie$¢ o Popielu i myszach. Warszawa
1980. Sport i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Barbara Seidler, rys. Grzegorz Rosifiski. Wyd. II. Wersja francusko-
-polska. 36.-

[POCZATKI Panstwa Polskiego, nr 3]: O Piascie Kotodzieju. Warszawa 1980. Sport

1 Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan dobry. Scen. Barbara Seidler, rys. Grzegorz Rosinski. Wyd. II. Wersja angielsko-polska.
36.—

[POCZATKI Panstwa Polskiego, nr 4]: O Mieszku I i jego synu Bolestawie Chro-
brym. Warszawa 1981. Sport i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Barbara Seidler, rys. Mirostaw Kurzawa. Wyd. I. Wersja francusko-pol-
ska. 36.—
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nr 161 nr 163

[POCZATKI Panstwa Polskiego, nr 5]: Bolestaw Krzywousty. Warszawa 1984. Sport
i Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Barbara Seidler, rys. Marek Szyszko. Wyd. 1. Wersja polsko-niemiec-
ka. 36.—

[POCZATKI Panstwa Polskiego, nr 6]: Wtadystaw Lokietek. Warszawa 1985. Sport i

Turystyka. 8, s. [32]. brosz.

Stan bardzo dobry. Scen. Barbara Seidler, rys. Marek Szyszko. Wyd. 1. Wersja rosyjsko-polska.
36.—

PODZIEMNY front. [nr 1-9]. Warszawa 1978-1979. Sport i Turystyka. 8. brosz.

Nieznaczne otarcia grzbietow, stan dobry. Kazdy zeszyt obj. 32 s. Kompletne drugie wydanie serii
komiksowej ukazujacej dziatania bojowcoéw oddziatu Czwartakéow z Armii Ludowej w czasie
okupacji. Cykl powstal na podstawie serialu telewizyjnego pod tym samym tytutem (zesz. 1-6),
dwuczesciowego filmu ,,Powr6t doktora von Kniprode” (zesz. 7-8) oraz filmu kinowego ,,Pu-
tapka” (zesz. 9). Zesz. 1-6 rysowal M. Wisniewski, pozostate 3 — J. Wroblewski. Za scenariusz
postuzyly zapewne scenopisy filmowe. 240.—

POEMAT w obrazkach. Scen. i rys. Dino Buzzati. [Numer miesi¢cznika ,,Literatura na
Swiecie” zawierajacy komiks]. Warszawa, XII 1977. 16d, s. 368. brosz.

Stan dobry. Numer 12 (80) z 1977, poswigcony w znacznej cz¢$ci Buzzatiemu, wloskiemu powie-
Sciopisarzowi, dramaturgowi i publicyscie. Probke jego plastycznych uzdolnien zaprezentowano
na s. 31-128, zawierajacych obszerny fragment (ponad potowa wioskiego oryginalu) stynnego
komiksu ,,Poema a fumetti”, ktory otrzymat u nas tytut ,,Poemat w obrazkach”. W komentarzu
krytycznym wydrukowanym w tym samym numerze E. Kabatc pisat: ,,poprzez prosciutka z po-
zoru opowies¢ dokonuje si¢ tutaj przemytu, szlachetnej proby przeszmuglowania przez granice
konwencji tresci gigbokich, przerastajacych pospolite uciechy stowa i obrazka, zabawowa in-
terpretacje starych mitow”. Buzzati swoj ,,Poemat” opublikowal w roku 1969, co stawia go w
gronie prekursoréw komiksu eksperymentalnego. I cho¢ dzi$ zabiegi formalne wielkiego Wiocha
nie robig na czytelniku duzego wrazenia, nalezy docenic role, jaka odegral w ewolucji komiksu
europejskiego. Omawiany tu numer ,,Literatury na Swiecie” zawiera ponadto przerysowang przez
Mirostawa Malcharka histori¢ ,,Niedzwiedz przesladowca” Buzzatiego, pochodzaca z ostatniej
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ksigzki tego autora (zmartego w
1972) pt. ”I miracoli di Val Mor-
tel”. 36.—

PRZYGODY mistrza wielu
fachow Grzegorz Idziego Wa-
zonika. Film rysunkowy. War-
szawa 1950. Wyd. ,Rolnika
Polskiego” i ,,L.acznika Poczto-
wego”. 8 podt., k. 52. brosz.

Przednia okl. czgsciowo przebar-
wiona, zazbtcenia tylnej okt., we-
wnatrz stan dobry. Tekst: Jozef
Kolka, Marcin Nowak, rys. Jerzy
Karcz. W stowie wstepnym autorzy

pisza: ,,Posta¢ dobrodusznego we- nr 165

solka i kpiarza — Mistrza Wazonika

— znana jest czytelnikom wiejskim i

miejskim z licznych rysunkowych filméw, ogtaszanych poczatkowo w ,Zyciu Warszawy’ [...],
a od dwoch lat w ,Rolniku Polskim’. Na prosbeg czytelnikow opracowali$my ,Przygody mistrza
wielu fachow [...]” od jego lat najmtodszych do dni dzisiejszych”. Akcja opowiesci toczy si¢ w 1.
1924-1949. Na kazdej z 50 kart umieszczono 8 kadrow, z ktorych kazdy zostat podpisany rymo-
wanym czterowierszem. Autorzy zderzajg cigzkie lata przedwojenne ze wspotczesnymi czasami
pelnymi entuzjazmu i powszechnego dobrobytu. 200.—

PRZYJACIELE Roda Taylora. Tekst i rysunki: Jerzy Wroblewski. Gdynia 1989. In-
tercor. 16d, s. [24]. brosz.

Niewielkie otarcia okk., stan dobry. Wznowienie komiksu wydanego oryginalnie w 1984 przez
Interpress. Opowies$¢ westernowa. 36.—

SZPILKI. Warszawa. 4. brosz.

R.38,nr41 (1623): 8 X 1972.s. 23, [1].

Stan bardzo dobry. Numer popularnego tygodnika satyrycznego po$wigcony w catosci komikso-
wi. Na przedniej okt. rysunek Andrzeja Dudzinskiego ukazujacy starcie dwoch superbohaterow,
wewnatrz krotka prezentacja najpopularniejszych serii: Betty Boop, Dicka Tracy’ego, Tarzana,
Peanutsow, Barbarelli, Asterixa i innych, a takze parodi¢ ,,Kapitana Klossa”. Komiksowa forme
otrzymaly rowniez stale rubryki pisma: recenzja filmowa, Sprawy i sprawki, Smiechu warte,
Dziennik zazalen i rubryka Jerzego Urbana. Taki sam charakter przybrata prze$miewcza anty-
reklama na ostatniej stronie. Obok dramatycznej sceny walki Tarzana z lwem widnieje napis:
,.Chcesz zosta¢ Tarzanem? Gniew doda ci sit! Kup natychmiast przeterminowane filety z makreli
w warszawskim ,Supersamie’!”. Ilustracja na tabl. 1. 80.—

TYTUS, Romek i A’Tomek. Gra w polo — inkografia. Rys. Henryk Jerzy Chmielew-
ski (Papcio Chmiel).

Inkografia (wydruk atramentowy) form. 38,2x47,6 na ark. 48,4x59,8 cm. Portret trzech boha-
terow komiksowych i samego Papcia Chmiela na boisku do gry w polo. Praca sygnowana na
wydruku (,,Papcio Chmiel”) oraz odrgcznie pisakiem na dolnym marginesie (,,H. Chmielewski”).
Edycja limitowana do 100 egz., ten nr 3. Na odwrocie hologram potwierdzajacy autentyczno$¢
planszy oraz pieczeé ,,Vis comica” z portretem Tytusa. Grafika oprawiona w passe-partout i
wspolczesng ramg. Stan bardzo dobry.

H. J. Chmielewski (Papcio Chmiel) (1923-2021) — jeden z najbardziej znanych polskich twor-
cow komiksowych. Do jego najpopularniejszych cykli naleza opowiesci o przygodach Romka
i A’Tomka, ktorzy uparcie probujg uczlowieczy¢ towarzyszaca im matpe Tytusa. Pierwsza hi-
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storia z tej serii ukazata si¢ w 1957
na tamach ,,Swiata Mtodych”, na-
stepne goscily tam przez kolejne
kilkadziesiat lat i ukazywaly si¢ w
osobnych albumach. Ostatni z nich
wyszedt w 2021, juz po $mierci
autora. Na ich podstawie powstaty
dwa filmy krotkometrazowe i jeden
petnometrazowy, gra komputero-
wa, stuchowisko. W czasie wojny
Chmielewski walczyt w powstaniu
warszawskim, po jej zakonczeniu
zwiazal si¢ ze ,,Swiatem Przygod”
i ,Swiatem Mtodych”, gdzie praco-
wal jako rysownik. Za swoja dzia-
alnos¢ otrzymatl wiele odznaczen
panstwowych, jednak najbardziej
cenit sobie przyznany mu w 1973
Order Usmiechu. 5.500.—

TYTUS, Romek i A’Tomek. Pi-
raci — inkografia. Rys. Henryk
Jerzy Chmielewski (Papcio
Chmiel).

Inkografia (wydruk atramentowy)
form. 38,2x47,5 na ark. 48,4x59,8
cm. Portret trzech bohaterow ko-
miksowych na pokladzie pirac-
kiego statku. Praca sygnowana na
wydruku (,,Papcio Chmiel, 2008”)
oraz odrecznie otdwkiem na dol-
nym marginesie (,,H. Chmielew-
ski”). Edycja limitowana do 100
egz., ten nr 2. Na odwrocie holo-
gram potwierdzajacy autentyczno$é
planszy. Grafika oprawiona w pas-
se-partout i wspotczesng ramg. Stan
bardzo dobry. 5.500.—

TYTUS, Romek i A’Tomek.
Ksigga 1. Wyd. III. Warszawa
1970. Wyd. Harcerskie. 16d
podt., s. 52, [4]. brosz.
Okl. nieco otarte, skrajne strony
pozotkie. Scen. i rys. Henryk Jerzy
Chmielewski. Tytus harcerzem.
80.—

TYTUS, Romek i A’Tomek.
Ksigga II. Warszawa 1968.
Wyd. Harcerskie. 16d podt., s.
54, [2]. brosz.

nr 168

nr 169

nr 170
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Okt nieco otarte, stan dobry. Wyd.
II. Scen. i rys. Henryk Jerzy Chmie-
lewski. Tytus ubiega si¢ o prawo
jazdy na grzbiecie mechanicznej
Rozalii. 120.—

TYTUS, Romek i A’Tomek.
Ksigga III. Warszawa 1971.
Wyd. Harcerskie ,,Horyzonty”.
16d podt., s. 56. brosz.

Niewielkie naddarcie tylnej okt.
przy zszywce, stan dobry. Wyd. II.
Scen. i rys. Henryk Jerzy Chmie-
lewski. Tytus kosmonautg na pokta-
dzie Karbulota. 80.—

nr 171

173.

174.

175.

nr 173 nr 174

TYTUS, Romek i A’Tomek. Ksigga I'V. Warszawa 1969. Wyd. Harcerskie. 16d podt.,
s. 54, [2]. brosz.

Niewielkie pionowe zatamanie tylnej okt., drobne zaplamienia dolnego marginesu ostatnich kart;
stan ogodlny dobry. Wyd. I. Scen. i rys. Henryk Jerzy Chmielewski. Tytus Zotnierzem. 120.-

TYTUS, Romek i A’Tomek. Ksiega V. Warszawa 1970. Wyd. Harcerskie. 16d podt., s.
55, [1]. brosz.

Otarcia grzbietu, niewielkie zaplamie-
nia na koncu, mimo to stan dobry. Wyd.
I. Scen. i rys. Henryk Jerzy Chmielew-
ski. Podr6z Wannolotem ,,do ¢wieré
kota $wiata”. 100.—

TYTUS, Romek i A’Tomek. Ksiega
VI. Warszawa 1971. Wyd. Harcer-
skie ,,Horyzonty”. 16d podt., s. 56.
brosz.

Okt. i grzbiet lekko otarte, nieliczne za-
piski na tylnej okt. Wyd. I. Scen. i rys.
Henryk Jerzy Chmielewski. Tytus olim-
pijezykiem, podrozujacy z kolegami

Trabolotem. 120.— ar 175
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TYTUS, Romek i A’Tomek. Ksigga VIII. Warszawa [1973]. Wyd. Harcerskie ,,Hory-
zonty”. 16d podt., s. 54, [2]. brosz.

Okt. nieco pozotkla, stan dobry. Wyd. I. Tytus astronomem. Tom przygotowany z okazji har-
cerskiej Operacji 1001-Frombork, majacej na celu odbudowe rodzinnego miasta Kopernika po
zniszczeniach wojennych. 80.—

177.

178.

46

nr 176 nr 177

TYTUS, Romek i A’Tomek. Ksigga XIV.
Warszawa 1980. Mlodziezowa Agencja Wy-
dawnicza. 16d podt., s. 63, [1]. brosz.

Stan bardzo dobry. Wyd. 1. Scen. i rys. Henryk Jerzy
Chmielewski. Tytus poddany nowym metodom na-
uczania przy pomocy maszyny prof. T. Alenta. 64.—

UCIECZKA z Fort Kearny. (Na motywach
opowiadania Nory Szczepanskiej pt.: ,,Legen-
da Dakoty”). Tekst i rysunki Mirostaw Dunin-
-Sulgostowski. Sztum 1995. Koto Zaintere-
sowan Kulturg Indian w Sztumie. 8, s. [32].
brosz.

Stan bardzo dobry. Na tylnej okl. nota biograficz-
na, w ktorej czytamy: ,,M. Dunin-Sulgostowski [...]
plastyk, satyryk, taternik i alpinista. Rysuje w zasa-
dzie ,od zawsze’, a jego zainteresowania Indianami
si¢gaja dziecinstwa [...]. Komiks ,Ucieczka z Fort
Kearny’ jest jego pierwsza proba w tej formie wyra-
zu”. 1, jak si¢ zdaje, ostatnig. 48.—

nr 178
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,TERAZ OKLADKA!”

STRAUS Jan — ,,Teraz oktadka!”. T. 1-2.
Warszawa 2021. Oficyna Kolekcjoner —
Dariusz Pawlowski. Format: 22,5x27,5
cm, s. 368; 608. opr. oryg. kartonowa,
kompozycja oktadkowa projektu Wilhel-
ma Sasnala.

Stan bardzo dobry. Pionierskie opracowanie
poswigcone historii polskich oktadek ksigzko-
wych od konca XVIII w. do wybuchu II wojny
swiatowej. Tekst ilustruje ponad 2.000 barw-
nych ilustracji dajacych pelny przeglad stylow,
pradow i kierunkow w rozwoju krajowego pro-
jektowania w zakresie sztuki ksiazki. Przedsta-
wiony w ksigzce materiat ilustracyjny pochodzi
W przewazajacej mierze z bogatej biblioteki au-
tora, obfitujacej w dzieta rzadkie, czesto unika-
towe. Zgromadzony w dwutomowej, obszernej
pracy material podzielono na trzy podstawowe
dziaty: Wiek XIX, Mtoda Polska, Dwudzie-
stolecie miedzywojenne. W kazdym zaprezen-
towano charakterystyczne dla danego okresu
projekty. Jak pisze wydaweca: ,,ich autorami by-
wali najwigksi nasi tworcy, malarze ale rowniez
i pisarze: Norwid, Kraszewski, Gerson, Juliusz Kossak, Wyspianski, Mehoffer, Witkacy, Ma-
kowski, Skoczylas, Stryjenska, Gronowski, Strzeminski, Stazewski, Schulz, Tomaszewski [...].
Monografia Jana Strausa podejmuje udang probe podsumowania ich dorobku w tej dziedzinie.
Jednak historia polskiej oktadki to nie tylko sztuka i literatura, to rowniez plastyczna dokumen-
tacja przemian, zwlaszcza obyczajowych, zachodzacych przez dwa ostatnie stulecia w naszym
spoleczenstwie. Bo oktadka tym przemianom towarzyszy, ba, czgsto je stymuluje”.

Okladke dla prezentowanej tu pracy zaprojektowal Wilhelm Sasnal, jeden z najwazniejszych
tworcow miodego pokolenia.

Ksigzka zostata wydana dzigki dofinansowaniu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego
w ramach projektu ,,Literatura 2021”. Wsparcia finansowego dla tego ambitnego przedsigwzigcia
udzielit takze m.in. Antykwariat ,,Rara Avis”, udostepnit rowniez reprodukcje oktadek z wlasne-
go archiwum. Ilustracja na tabl. 15. 350.—

nr 179
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Ksiazki XIX-wieczne

180. ARIOSTO Ludovico — Ariost’s Rasender

181.

48

Roland. Mlustrirt von Gustav Doré. Me-
trisch iibersetzt von Hermann Kurz, durch-
gesehen und hrsg. von Paul Heyse. Breslau
[ca 1880]. S. Schottlaender. folio, s. [4], X,
[2], 636, tabl. 81. opr. oryg. psk. bogato
zdob., obcigcie ztoc.

Otarcia naroznikow okl., niewielkie zabrudze-
nia kart, stan dobry. Niezwykle efektowne — i
zarazem pierwsze z tymi ilustracjami — wyda-
nie niemieckiego tlumaczenia ,,Orlanda Szalo-
nego” Ariosta. Ksigge zdobig liczne drzeworyty
na tablicach (81) i w tek$cie (ok. 600) wg rysun-
kow Gustava Doré. Publikacja zostata wydana
przez prezna oficyng wroctawska Schottliande-
row. Ilustracja na tabl. 13. 2.400.—

BARTOSZEWICZ Juljan — Kroélowie
polscy, wizerunki zebrane i1 rysowane
przez Alexandra Lessera, objasnione tek-
stem historycznym przez .. Warszawa
1860. W Zaktadzie Artystyczno-Litogra-

nr 180

ficznym A. Pecq’a & Comp. Druk J. Ungra. folio, s. [6], 8, [106 — wiele paginacji],
tabl. 44, frontispis w chromolitografii. opr. oryg. skora zloc., obcigcie ztoc.

Banach 581; Teraz o. 1.16.22. Reperowane niewielkie uszkodzenie dolnej cz¢sci grzbietu, przed-
nia okl. nieco zarysowana, rozprasowane zalamanie naroznika frontispisu, pierwsze karty podkle-
jone w grzbiecie. Podpis wlasn. Oprawa z warszawskiej Introligatorni Adolfa Kantora (zloc.
sygnatura na przedniej wyklejce — po polsku, co rzadkie). Na przedniej okt. ztoc. herb Korony i
Litwy oraz tytul umieszczony na wstedze. Na tylnej okt. ztoc. monogram S. M. i data 1863. Grzbiet
bogato ztoc. Na poczatku efektowny barwny frontispis Ludwika Piechaczka z herbami ziem pol-
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skich i krajow przylaczonych oraz herbami krolow
elekcyjnych. Na osobnej karcie wykaz tych herbow.
Po jednostronicowej przedmowie umieszczono spis
wizerunkow z podaniem zrédet ikonograficznych i
historycznych wykorzystanych przy sporzadzaniu
portretow. Kazdemu portretowi towarzyszy tekst bio-
graficzny po polsku i francusku. Wizerunki krolow w
owalu form. 24,5x19,5 na planszy form. 37,8x26,2
cmy; litografowat H. Aschenbrenner, ryciny odbito w
Litografii A. Pecq & C-o0. Po podobiznie Stanistawa
Augusta dodano jeszcze cztery portrety: Fryderyka
Augusta, Aleksandra I, Mikotaja I i Aleksandra II. W.
Przybyszewski opisujac dziewigtnastowieczne wize-
runki krélow i wybitnych Polakow, album Lessera i
Bartoszewicza nazywa ,,najwybitniejszym osiggni¢-
ciem artystycznym i edytorskim tamtych czaséw”
(,,Mistrzowie i dyletanci”, War. 2012, s. 103). Ilu-
stracja na tabl. 13. 5.800.—

[BELZA Wtladystaw] — Antologia polska.
Wybdr najcelniejszych utworéw poetéw pol-
skich. Zestawit ... Z illustracyami Andriollego,

Brandta, Kossaka i Lessera. Lwow [i in.] [cenz.

nr 181

1880]. F. H. Richter. 8, s. XVI, 408, tabl. 6. opr. oryg. pt. zdob., obcigcie ztoc.

Okt nieco otarte, niewielki ubytek tylnej wyklejki, niewielkie zazotcenia kart, poza tym we-
wnatrz stan dobry. Podpis wiasn. Wyd. I. Na tablicach drzeworytowe ilustracje do: ,,Bogurodzi-
cy”, ,,Marii” Malczewskiego, wiersza ,,W Szwajcarii” Stowackiego, wiersza ,,Lach serdeczny”

Zaleskiego, ,,Mohorta” Pola i ,,Niebezpiecznej” Ujejskiego.

220.—

nr 183

183.  BOBROWICZ Jan Nep[omucen] — Kronika malownicza Napoleona Bonapartego
czyli Obrazy bitew i czynoéw wojennych Bohatera; 100 rycin na stali podtug malowidet
w Muzeum Wersalskiem i innych pomnikéw z dodatkiem historycznych objasnien [...].
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Wyd. I powigkszone opisem pogrzebu Cesarza w Paryzu. Lipsk 1841. Nakt. Breitkop-
fa i Haertela. 16d, s. 286, 61, tabl. 99 [w tym jedna rozkt.]. opr. psk. ztoc. z epoki.

Otarcia grzbietu i krawedzi okt., wyklejki zabrudzone, zaplamienia, miejscami zabragzowienia
papieru, ubytek naroznika jednej karty; tablica rozktadana naddarta, z wyraznymi zazotceniami
po tasmie. Taka ilo$¢ tablic (99) podaje takze E. XIX 2, 392. 380.—

BRODZINSKI Kazimierz — Wiestaw. Sielanka krakowska. Petersburg 1857. B. M.
Wolff. 4, s. [4], 36. opr. wsp. pt., okl. brosz. naklejone na oprawe.

Okt. brosz. otarte, miejscami zabrazowienia i zaplamienia kart. Piecz. Tekst bogato ilustrowany
drzeworytami z rysunkow M. Fredry, J. Kossaka, L. Straszynskiego rytowanymi przez Lavieil-
I’a, Sotain’a, Butwitowskiego i Hohenfeldena (29 drzeworytéw w tekscie oraz 5 rozbudowanych
inicjatow). 360.—

CERVANTES Saavedra Miguel de -
L’ingénieux hidalgo don Quichote de la
Manche. T. 1-2. Traduction de Louis Viar-
dot avec 370 compositions de Gustav
Doré, gravées sur bois par H. Pisan. Pa-
ris 1869. Librairie de L. Hachette et C-ie.
folio, s. [4], XXIV, 586, [1]; [4], 636. opr.
psk. ztoc. z epoki, gdrne obcigcie zloc.

Podklejone naddarcie pierwszych dwoch kart
w t. 2, niewielkie zabrudzenie nastgpnej karty,
zalamanie ostatniej karty w t. 2, mimo to stan
dobry. Jedno z najpigkniejszych wydan pomni-
kowej powiesci Cervantesa — tu w przekladzie
francuskim, z blisko 400 ilustracjami Gusta-
wa Doré. Tomy oprawione w czerwony potsko-
rek ze zlocong tytulatura, z marmoryzowanym
papierem okleinowym i wyklejka. Ilustracja
na tabl. 13. 1.600.—

CONDY Nicholas — Cothele, on the Banks
of the Tamar, the Ancient Seat of the Rt. nr 185

Honble the Earl of Mount Edgcumbe. With

a descriptive account, written expressly for the work by the Revd. F[rancis] V[yvyan]
J[ago] Arundell. London [ca 1840]. Published by the Author. folio, s. 35, litografowany
frontispis 1, karta dedykacyjna 1, plan 1, tabl. 16. opr. psk. z epoki.

Otarcia grzbietu, drobne zaplamienia i miejscowe zazolcenia kart, nieznaczne zalamania krawe-
dzi kilku kart. Egzemplarz rozszyty, karty luzem. Niezwykle efektowny album w formacie folio
imperiale prezentujacy Sredniowieczna rezydencje Tudorow Cothele w Kornwalii, wzniesio-
ng w potowie XV w. przez rodzing Edgcumbe nad rzekg Tamar. Na przedniej oktadce ztoc. herb
Edgcumboéw z dewiza ,,Au plaisir fort de Dieu”. Album otwiera barwny frontispis (litografia ko-
lorowana) przedstawiajacy sokolnika przed wejsciem do zamku. Nastepna karta zawiera kaligra-
fowana dedykacje dla Ernesta Augusta Edgcumba, ktéremu swoja pracg poswiecit Nicholas Con-
dy (1793-1857) — ilustrator. Orientacje topograficzng podczas lektury utatwia schematyczny plan
rezydencji z opisem poszczegdlnych pomieszczen. Dalsza czgs¢ albumu zajmuja dzieje Cothele
i opis jego sal. Tekst wydrukowano na cienkim, szlachetnym papierze, ryciny obito w litografii i
pokolorowano na arkuszach sztywnego papieru. Obok kazdej ryciny umieszczono objasniajacy
ja rozdzial. Ksigga zawiera w kolejnosci plansze: The Entrance, The Quadrangle, The Hall, The
Hall, Hall, Dining Room, Ante-Room, The Chapel, Chapel In the Wood, The White Room, The
Red Room, The Best Bed Room, King Charles Room, The Western Tower, The Drawing Room,
The Kitchen. Na s. 31 umieszczono opis ,,Queen Anne’s Room”, jednak egzemplarz nie posia-
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da ryciny ukazujgcej to wnetrze. Nie
udato si¢ nam dotrze¢ do informacji,
czy rycina ta znajdowata si¢ w albu-
mie, natomiast opisy katalogowe wie-
lu egzemplarzy odnotowuja jej brak,
a te, ktore o braku nie wspominaja,
podaja takg jak tu liczbe tablic (16).
Rezydencja Cothele przetrwala do
dzi§ w niemal niezmienionym stanie,
ijest jednym z najlepiej zachowanych
budynkow z czaséw Tudorow w Wiel-
kiej Brytanii. Ilustracja na tabl. 13.
3.200.—

DUCHINSKA Seweryna — Kro-
lowie polscy w obrazach i pie- or 186
$niach. Cze$¢ poetyczna ..., wstep

proza Wojciecha Dzieduszyckiego,

rys. Walerego Eljasza. Poznan 1893. Druk.
Dziennika Poznanskiego. Nakl. Karola Ko-
ztowskiego. 4, s. [4], XV, [1], 128, [3], tabl.
48. opr. oryg. pt. zdob.

Okt nieco zaplamione, wyklejki podklejone w
grzbiecie, reperowane uszkodzenia marginesow kil-
ku kart, podklejony ubytek naroznika jednej karty,
poza tym stan dobry. Praca dedykowana w druku
Zdzistawowi Czartoryskiemu. Wizerunki wiadcow
ukazano w bogatym sztafazu symbolizujacym czasy
i okolicznosci ich panowania. I tak, wokot portre-
tow wida¢ zabytkowe gmachy, elementy uzbrojenia,
herby, instrumenty muzyczne, pomniki. Na koncu
informacja wyjasniajaca uktad tablic: ”Rycin jest
48, tj. 44 wizerunkéw ksigzat 1 krolow polskich,
dalej 3 obrazy z przedpiastowskich czasow, a na
zakonczenie rycina, przedstawiajagca Kosciuszke,
Glowackiego i Kilinskiego”. Nieczeste. Ilustracja
na tabl. 14. 480.— nr 187

Les FRANCALIS. Costumes des principales provinces de la France, dessinés d’aprés
nature par M.M. Gavarni, H. Emy, Pauquet, Ferogio, R. Pelez, Loubon, P. Saint-Ger-
main etc. Lithographiés par M. A. Coindre. Paris 1842. L. Culmer. folio, s. [34], tabl.
32. opr. pt. bogato ztoc. z epoki, obcigcie ztoc.
Miejscami charakterystyczne zazoélcenia papieru, brak kilku bibutek ochronnych, poza tym stan
bardzo dobry. Kompletny album zawierajacy wizerunki strojéw mieszkancow réznych re-
gionow Francji. Sktada si¢ z litografowanej i recznie kolorowanej strony tytutowej ukazujacej
uliczne rozklejanie afiszow, szesnastu kart z krotkim tekstem objasniajacym po francusku, angiel-
sku, niemiecku i wlosku, oraz z 16 tablic ze strojami (kazda tablica w dwoch wersjach: czarno-
-biatej i recznie kolorowanej): Maconaise (Bretagne); Jeune Fille de Plounéour-Trez (Bretange);
La Mariée du Bourg de Batz; Arlésienne; Le Basque (Gascogne); Homme de Plounéour-Trez
(Bretagne); Le Caraco; Pécheuse de St. Valery (Somme); Jeune Fille de Fouesnant (Bretange);
Pécheurs d’Etretat; Home de Quimper (Bretagne); Marseillaise; Homme de Trouville (Norman-
die); Femme du Pays Basque; Jeune Fille du Grand-Ergué; Grisette de Montpellier (Languedoc).
Podpisy pod tablicami po francusku, angielsku i niemiecku. Rzadkie! Ilustracja na tabl. 14.
6.000.—
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NOUGARET Plierre]
J[ean]-B[aptiste] — Beautés de
I’histoire de Russie, contenant
tout ce qu’il y a de plus curieux et
de plus remarquable dans les An-
nales de cetyte nation, depuis le
neuviéme siécle jusqu’au régne de
Catherine II inclusivement. Ou-
vrage de douze figures en taille-
douce. Seconde édition. Paris
1820. Chez Belin-Le Prieur. 16d,
s. [4], 414, tabl. 12. opr. skora z
epoki.

Otarcia okt., ubytek naroznika jednej
karty, miejscami zabrudzenia kart, egz
nieco sfatygowany. Zapiski otéwkiem
na przedniej wyklejce. Dzieje Rosji w
opracowaniu dla mlodziezy. P. No-
ugaret (1742-1823) — pisarz francuski,
byt autorem cyklu ksiazek przeznaczonych dla mlodego czytelnika ,,Pigknosci historii” réznych
panstw, w tym Polski (polskie tltumaczenie wyszto w 1816). ,,Picknosci historii Rosji”, oprocz
opiséw obyczajow panujacych w Rosji zawieraja takze informacje o zbrodniach dynastycznych i
wojnach, takze liczne polonika (np. wojny XVII w., zajgcie Moskwy, rozbiory, dziatalno$¢ prote-
gowanego Katarzyny II Stanistawa Augusta, krola Polski). 240.—

nr 189

PATHIE Konstanty — Galerya Drezdenska. Zbior rycin na stali z najcelniejszych ob-
razow tej Galeryi. Z tekstem ... T. 1-4 (w 2 wol.). Warszawa 1850-1852. Nakt. H. Na-
tansona. 4, s. [4], 76, tabl. 31; [4], tabl. 32; 75, tabl. 34; [4], 79, [3], tabl. 36. opr. skora
ttocz. z epoki z zach. obu okt. brosz.
Brak karty tyt. i przedtyt. w t. 3. Grzbiety nieco uszkodzone, wymagaja napraw introligatorskich,
marginesy okt. brosz. lekko zabarwione, w t. 1 pierwsze karty luzem, jedna kart w t. 2 naddarta,
bez szkody dla tekstu, miejscami zaplamienia wewnatrz, mimo to stan ogolny dobry. Na licach
wyztoc. inicjaty: ,,A. C.”. Piecz. wlasn. Na koncu
tomu czwartego ,,Spis rycin znajdujacych si¢ w
4ch tomach Galeryi Drezdenskiej, z oznaczeniem
stronnicy opisu nalezacego do ryciny”. Ilustrowa-
ne wydawnictwo prezentujace wybrane dzieta ze
stynnej galerii drezdenskiej elektorow saskich w
dekoracyjnej skorzanej oprawie w kolorze bra-
zowym. Zaw. 131 stalorytéow — reprodukcji dziet
malarstwa wloskiego, niderlandzkiego, holender-
skiego, niemieckiego, francuskiego, hiszpanskie-
go. Kazdej rycinie towarzyszy tekst objasniajacy.
3.000.—

WOJSKO polskie Kosciuszki w roku 1794.
16 tablic obejmujacych 105 figur z natu-
ry rysowanych przez Michala Stachowicza
[...]. Podlug materyalow zebranych przez
Wtiadystawa Bartynowskiego kopiowat K.
Wawrosz. Z dodaniem 6 tablic rysowanych
podtug zrodet wspotczesnych przez Walere-
go Eljasza. Ogotem 22 tablice z doktadnemi nr 191
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objasnieniami [...]. Podtug wiarogodnych zrodet oprac. Bolestaw Twardowski. Poznan
1894. Nakt. Ksieg. Katolickiej. 4, s. [2], 90, [2], tabl. 21. opr. oryg. ppt.

Oprawa otarta i zaplamiona z uszkodzong ilustracja na licu, brak bibutek przektadkowych, za-
brudzenia i podklejenia kart w duzym procencie czesci tekstowej, plansze z nieco zaplamionymi
dolnymi naroznikami, lecz w stanie dobrym. Na przedniej okt. barwna rycina przedstawiajaca
Kosciuszke na koniu i oddzialy wojska kroczace za nim (plansza uwzglgdniona w spisie tablic
jako tabl. 22). Efektowne tablice mundurowe w chromolitografii. Trzy czarno-biate ilustracje
w tekscie. Karta przedtyt. wraz z catostronicowg czarno-bialg ilustracja na niej wprawiona po
tekscie. Zaw.: Poglad na historya wojska w Polsce, Sita zbrojna w Polsce za Stanistawa Au-
gusta, Krotki poglad na ruchy wojsk Kosciuszkowskich, Chronologiczny spis bitew i potyczek
w powstaniu Kosciuszkowskiem, Imienny spis wojskowych z powstania Kosciuszkowskiego,
Objasnienie tablic wojsk Kosciuszki, Stroj Wojska Kosciuszki. 420.—

ZIENKOWICZ Leon — Die Trachten des po-
Inischen Volkes nebst einer genauen Beschre-
ibung seiner Sitten, Gebraeuche und Gewohn-
heiten. Ein pittoreskes Werk. Paris 1841. In
der Polnischen Buchhandlung. 4, s. [4], 120,
tabl. 39, nut k. 2. opr. psk. z epoki.

Banach 308. Niewielkie miejscowe zabrazowie-
nia pierwszych kart, stan bardzo dobry. Ekslibris
,,Bibliothéque de Gustave Moeder”. Ztocenia na
grzbiecie, szyldzik z tytulatura, $lepo ttoczone
rozetki. Kompletny egzemplarz zawierajacy 39
recznie kolorowanych litografii przedstawiaja-
cych polskie stroje i mundury. Rysunki wyko-
natl Jan Lewicki. Tytuly plansz po polsku, ponizej
takze po francusku, niemiecku i angielsku. Zaw.
w kolejnosci: Szlachta polska w dawnych ubio-
rach, Krakowiacy (ubior $wigteczny), Krakowiacy
(ubidr codzienny), Gorale Tatranscy, Mazury, Ku-
jawiacy, Zebrak z okolic Kijowa, Kurpie, Wielko-
polanie, Sitarze od Zamoscia, Lublinianie w dzien ar 192

weselny, Okrezne w Sandomierskiem, Podlasia-

nie-Mazury, Podlasianie-Rusini, Pinczuki, Miesz-

kancy Puszczy Bialowiezkiej, Litwini, Wieczor dziewic w okolicach Minfiska, Wiesniacy z okolic
Grodna, Zmudzini, Wotynianki, Podolanie, Ukraincy, Mieszczanie ode Lwowa, Gorale karpaccy
na pasterstwie w Przedgorzach, Skawiniacy, Hucuty, Wiesniaczki od Jarostawia, Kijacy z Pod-
gorza, Czumak w drodze, Bojki, Szkalmierzacy, Proszowiacy, Wojsko polskie — Sztab, Wojsko
polskie — Utany i strzelcy konne, Wojsko polskie — Karabinijer [...], Wojsko polskie — Artylerya,
Wojsko polskie — Piechota, Powstancy polscy z 1831 roku. Prezentowana tu wersja albumu z
niemieckim tekstem pojawia si¢ na rynku antykwarycznym znacznie rzadziej niz wariant
francuski.

,,Brak na polskim gruncie naukowego opracowania strojow narodowych postanowit w latach 30.
zapehi¢ pisarz i wydawca emigracyjny Leon Zienkowicz (1808-1870) przygotowujac album
,Les costumes du peuple polonais’, do ktérego sam napisat obszerny i szczegétowy komentarz
kostiumologiczny. Ilustracje do tego wydawnictwa wykonat w litografii Jan Nepomucen Lewic-
ki (1795-1871), artysta grafik, ktory (podobnie jak autor tekstu) w wyniku zagrozenia aresz-
towaniem za udzial w powstaniu listopadowym musiat opusci¢ ojczyzne i osiadt we Francji.
Pierwsze wydanie dzieta miato miejsce w 1838 roku w Strasburgu, kolejne publikowane byty
w nastepnych latach juz w Paryzu” (A. Swictostawska ,,Costumes Polonais. Albumy graficzne z
przedstawieniami polskich strojow ludowych z 1. potowy XIX wieku” w: ,,Sztuka stroju, strdj w
sztuce” (War.-Torun 2016, s. 280)). Ilustracja na tabl. 14. 16.000.—
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Ksiazki XX-wieczne

BARTOSZEWICZ Kazimierz — Wawel,
przesztosci skarbnica, siedziba Piastow i
Jagiellonow. Wg oryginatow Stanistawa
Tondosa i Wojciecha Kossaka. Ze wstgpem
i objasnieniami .... Wyd. III. Krakéw [nie
przed 1919]. Salon Malarzy Polskich. 4, s.
[2], 25, tabl. 20. opr. oryg. pt. zdob.

Okt. nieco zakurzone, stan dobry. Barwne repro-
dukcje wawelskich obrazoéw Kossaka i Tondosa
naklejone na kartonowych podktadach. Podpisy
pod ilustracjami po polsku i po niemiecku. 220.—

CZARTAK. Zbor poetow w Beskidzie. [Nr
3]. Poezje i proza Jozefa Birkenmajera, Ja-
niny Brzostowskiej, Wiktora Hanysa, Zofji
Kossak-Szczuckiej, Edwarda Kozikowskie-
go, Tadeusza Szantrocha, Jana Wiktora,
Emila Zegadtowicza. Krakow 1928. Druk.
,»Czasu”. 4,s. 217, [1], tabl. 8. opr. wsp. pt.

z zach. okt. brosz.
Gronska 29. Uzupelione przez introligatora
ubytki okt. brosz., stan dobry. Trzeci i ostatni nu-

nr 194

mer pisma literackiego Srodowiska Czartaka. Tablice odbite w autolitografiach — sktadaja si¢ na
. Teke autolitografij Czartaka”, zaw. prace: Juliana Falata (,,Skrzeczna widziana z Bystrej”; ,,Wi-
dok z Bystrej na Klimczok™), Jana Hrynkowskiego (,,Cyganka”), Felicjana Szczesnego Kowar-
skiego (,,Baca”), Ludwika Misky’ego (,,Czartak”), Tytusa Czyzewskiego (,,Dom Zegadlowicza
w Gorzeniu” — mylnie oznaczony w spisie jako litografia Jana Mrozinskiego ,,Dworek w Beski-
dzie”), Zbigniewa Pronaszki (,,Ulica w Suchej”), Wojciecha Weissa (,,Kalwarja”). W ramach
paginacji catostronicowe drzeworyty Zdzistawa Gedliczki (,,Jablonka”), Ludwika Misky’ego (3

szt. — do ,,Jalowcarza” E. Zegadlowicza: ,,Jatlowcarz
przy drzewku”, ,,Pejzaz”, ,Na wedrowce”) i Edwarda
Porzadkowskiego (,,Potawiacze piasku) oraz repro-
dukcje rys. Zbigniewa Pronaszki (portrety i karykatury
autorow). 800.—

GALCZYNSKI Konstanty Ildefons — Listy z
fiotkiem. Krakow 1960. ASP. 16d, s. [16]. brosz.
Stan bardzo dobry. Praca dyplomowa Edwarda Kie-
ferlinga w Katedrze Grafiki Ksigzki ASP. Druk w pra-
cowniach do$wiadczalnych Zakladu Grafiki Ksigzki.
‘Wydano 100 egz. 100.—

GALCZYNSKI K[onstanty[ I[ldefons] — Za-
czarowana dorozka. Krakow 1957. Pracownie
Do$wiadczalne Zaktadu Grafiki Ksiazki ASP.
16d, s. [20]. brosz.

Stan bardzo dobry. Egz. opatrzony dwiema pieczgcia-
mi cenzorskimi zezwalajagcymi na druk z parafkg cen-
zora B-90. Praca dyplomowa absolwenta Wydz. Gra-
fiki krakowskiej ASP, bedaca artystyczng interpretacja

nr 195
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jednego z najpopularniejszych wierszy Gatczynskiego. Odbito 100 egz. Dane wydawnicze $lepo
ttoczono na wewngtrznej stronie tylnej okt. 120.—

GALCZYNSKI K[onstanty[ I[ldefons] — Zaczarowana dorozka. Opracowanie graf.
Jerzy Desselberger. Warszawa 1966. Czytelnik. 16d, s. [19]. opr. oryg. kart.

Stan bardzo dobry. Wyd. II. Jeden z najbardziej znanych wierszy Galczynskiego w uktadzie typo-
graficznym i z rysunkami J. Desselbergera, absolwenta Wydz. Grafiki ASP. 64.—

198.

199.

nr 198 nr 199

JAKUBOWSKI Stanistaw — Bogowie Stowian. Warszawa 1933. Druk. ,,Powsciagli-
wosC 1 Praca”. 4, s. 58, [1], tabl. 21. brosz.

Gronska 282. Podklejony niewielki ubytek naroznika przedniej okt., wewnatrz stan bardzo dobry.
Podpis autora na stronie przedtyt. [lustracja oktadkowa, inicjaty, winietki i tablice w drzewo-
rycie Stanistawa Jakubowskiego. Tytut i tekst w jez. polskim, francuskim i angielskim. Wydano
3.000 egz. Na tablicach stylizowane wizerunki bozkow poganskich i §wigtych miejsc, odbite w
precyzyjnym drzeworycie na zotej tincie: Swiatowit, Swarozyc, Radgost, Bielboh i Czarnboh,
Trigtaw, Rugiewit, Jarowit, Zywia, Prowe, Porenut, Lada, Marzana, Perun, Dazboh, Stryboh,
Wetes, Chors, Mokosz, Simargl, Pereptut, Arkona. W tekscie i na karcie tytutowej czarne winie-
ty i finaliki oraz czerwono drukowane ozdobne inicjaty. Lacznie ,,Bogowie Stowian” zawierajg
132 ryciny: drzeworyt tytutowy na przedniej oktadce broszurowej (posag Swiatowita), winiete
,,Retra, stowianski Akropol” na karcie tyt., 43 czarne winietki i finaliki, 66 czerwonych inicjatow
drzeworytowych oraz 21 tablic. Tekst (trdjjezyczny) oparty na bogatej literaturze przedmiotu
(bibliografia obejmuje 19 pozycji polskich i obcych).

S. Jakubowski (1888-1964) — malarz, grafik, profesor ASP, artysta ksigzki. 340.—

JAKUBOWSKI Stanistaw — Teka prastowianskich motywoéw architektonicznych.
Dwadzieséciasiedem [!] drzeworytow. Rysowat i rytowat ... Krakow 1923. Ksigg. ,,Or-
bis”. 4, s. [7], tabl. 20. brosz.

Gronska 271. Okl. otarte i przetarte w grzbiecie, lekkie zatamania prawych dolnych naroznikéw i
niewielkie naddarci ana prawych marginesach pigciu tablic, poza tym stan dobry. Tytut okt. ,,Pra-
stowianskie motywy architektoniczne”. Tekst wstepny po polsku, francusku i angielsku. Ryciny
sygnowane na klockach, odbite w czerni, brazie i ciemnym bigkicie. Na tablicach przyktady daw-
nych chat, bram, podcieni, kapliczek, pomnikéw grobowych, swigtyn, budynkow gospodarskich
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— tacznie 27 drzeworytow sygnowanych na klocku
monogramem wlasnym artysty. 200.—

KLUSKA Jozef — Widoki Krakowa. Dwana-
Scie oryginalnych drzeworytéw. Krakow [193-
?]. Wyd. Salonu Malarzy Polskich. 10,5x15
cm, k. 13. oryg. teka kart.

Stan bardzo dobry. Na okt. teki tytut ,,Album drze-
worytow Krakowa”. Album wydany w formie
pocztowek. Odbitki dwubarwne, czarne i ciemno-
r6zowe. Pod kazdym drzeworytem nadruk ,,Drzew.
oryg.”, ,,J. Kluska” i tytul pracy: Wawel [mury],
Wawel [brama], Wawel [baszta], Wawel Kruzganki,
Wawel Kosciotek, Wawel Baszta, Pomnik Koperni-
ka, Kosciot Marjacki, Barbakan, Brama Florjanska,
Kosciol sw. Wojciecha i wieze Marjackie, Kosciot
$w. Barbary,

J. Kluska (1902-1975) — malarz, grafik, pedagog,
absolwent krakowskiej ASP. Jego dorobek graficz-
ny obejmuje m.in. kilkanascie tek z drzeworytami.
Tematem jego prac sa przede wszystkim motywy nr 200
architektoniczne. 360.—

KOWALSKI Leon — Pendzlem i piérem. Krakéw [1934]. Druk. ,,Czasu”. 8, s. 178,
[1]. opr. pt. ztoc. z epoki z zach. okt. brosz.

Gronska 331; Skrzypek 795. Stan dobry. Wstep Jana Wiktora. Wspomnienia krakowskiego mala-
rza i grafika ozdobione licznymi autorskimi drzeworytami w tekscie.

L. Kowalski (1870-1937) — malarz i grafik, uczen W. Luszczkiewicza i L. Wyczotkowskiego w
krakowskiej ASP, studiowat takze w Monachium i Paryzu, wspolzatozyciel Grupy Zero, Sztuki
Rodzimej i Krakowskiego Kota Grafikow. 140.—

MICKIEWICZ Adamo — Sonetti di Crimea. Versione metrica di Oscar Skarbek Thu-
chowski. Firenze 1929. Alla Stamperia Polacca ,,Polskie Druki” di M. & S. Tyszkie-
wicz. folio, s. [105], tab. 12. opr. pperg., futerat kart.

Stamperia 1/6. Brak linorytowych wyklejek i wklejki faksymilowej z reprodukcja strony tyt.
pierwszego wydania, poza tym stan bardzo dobry. Wydano 144 egz., ten nr 85, jeden z 25 ze
zdobieniami w kolorze granatowym. Egz. bez podpisu wydawcy i thumacza. Trzecia publikacja
Oficyny Tyszkiewiczoéw wydana w 75. rocznicg $mierci Mickiewicza. Wtoski przektad ,,Sonetow
krymskich”. Na stronie tytutowej odbity granatowo sygnet drukarza z inicjalami M.S.T. Zaw.
wstep O. Skarbka Ttuchowskiego, portret autora, 10 tablic, mapke Krymu i r¢gcznie kolorowane
na granatowo inicjaty w akwafortach Maryli Tyszkiewiczowej. Na koncu objasnienia do tekstu.
Druk na papierze czysto szmacianym, z filigranem Oficyny. 2.500.—

MROZEWSKI Stefan — [Cykl 12 drzeworytow do ,,Parsifala” Wolframa von Eschen-
bacha]. [Gregynog Hall, Walia 1990. Gwasg Gregynog Press, National Library of
Wales]. folio, tabl. 12 luzem.

Stan bardzo dobry. Drzeworyty form. 30x24,9 na ark. 46,5x34 cm. Prace sygnowane na klockach
monogramem wigzanym MS; na ostatniej tablicy wyrytowana sygnatura ,,Mrozewski Stefan
1933-34”. Na odwrocie tablic nadrukowano (bragzowa farbg) tytuty poszczegdlnych plansz i ich
numeracj¢. Cykl sktada si¢ z prac: Gahmuret with the Moorish Queen Belakane, Aknight arrives
for the tournament at Kanvoleiz, The Boy Parzival shooting at the birds, Parzival and Kingrun be-
fore the gates of Pelrapeire, Parzival rides up to the Grail castle, Parzival sees the Grail but asks no
question, Parzival gazes at three drops of blood in the snow, Parzival finds Sigune, Gawan and the
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lion at the Castle of Marvels, Parzival’s battle
with Gawan, Parzival is crowned Grail King,
Parzival is reunited with his wife and family.

Cykl dwunastu ilustracji do ,,Parzifala” po-
wstat w 1. 1933-1934. Artysta wykonatl po
kilkanascie odbitek z kazdego klocka, a w
1936 sprzedat klocki walijskiej oficynie Gre-
gynog Press. Firma ta (po zmianie nazwy, jako
Gwasg Gregynog) wraz z National Library of
Wales w 1990 wydata ,,Parzival and the Holy
Graal” z drzeworytami Mrozewskiego odbity-
mi z zakupionych przed wojna klockow. Na-
ktad wyniost 210 egz. Prezentowany tu zestaw
drzeworytéw zostat odbity w tym samym cza-
sie. 2.500.—

MROZEWSKI Stefan — Ghetto of War-
saw. 16 Woodcuts. Oakland, California
1966. Judah L. Magnes Memorial Muse-

um. 4, s. [6], tabl. 16. brosz.

Stan bardzo dobry. Wyd. I. Cykl powstat w
latach 1954-1956 jako ilustracja do pracy
J.Herseya ,,The Wall”. Nie doszto jednak do ukaza-

nia si¢ ksigzki z ilustracjami artysty. Zamyst swoj S.

Mrozewski zrealizowat w dopiero 1961 wydajac na-

ktadem wtasnym 35 egz. Ilustracje zostaly nastepnie

opublikowane w trzech wydawnictwach, z ktoérych

pierwsze prezentowane jest niniejszym. Wszystkie

drzeworyty sygnowane sa na klocku w réznych

miejscach kompozycji monogramem wigzanym

»-MS” z herbem Prus. Poszczegédlne plansze nosza

tytuly: Establishment of the Ghetto, Entrance to the

Ghetto, Forced Labor, Ridiculing Religion, Vege-

table Gardening in the Cemetery, The Last Tree in

Ghetto, Illegal Slaughter, Sabbath Eve, Funeral Pro-

cession, Wedding, Death Stalkes the Streets, Janusz

Korczak with Children Going to Treblinka, Round-

up for the Gas Chambers, The Uprising-Hopeless

Fight, Desperation and Death, Life Goes on. Cykl

ukazuje codzienne zycie w warszawskim getcie.

Wstep napisal Henry Kanarek.

S. Mrozewski (1894-1975) — jeden z najznakomit-

szych polskich artystow grafikow. Drzeworytnictwo

byto jego ukochang dziedzing wyrazu artystycznego.

nr 203

nr 204

Stworzyl w nim swoj wlasny, niepowtarzalny styl graficzny, charakteryzujacy si¢ subtelna gra
roznych tonoéw srebrzystosci uzyskiwang dzigki niezmiernie precyzyjnym cigciom. 2.000.—

ORWELL George — Folwark zwierzgcy. Przet. Teresa Jelenska. Ilustrowat Jan Leben-
stein. [Krakow] 1985. Oficyna Literacka. 4, s. [3]-48, [2], tabl. 10. opr. oryg. pt.

Federowicz 4142; Brzeski 3442. Stan bardzo dobry. Bibliofilski druk podziemnej oficyny dru-
karskiej. Oprawa w kolorze ciemnozielonym. Swietne ilustracje Jana Lebensteina (1930-1999)
sa reprodukcjami litografii z teki ,,Animal Farm”. Ilustracje naklejono na podktady z czarnego
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grubego papieru. Jedno z pierwszych wydawnictw dru-
giego obiegu wyposazonych w barwne ilustracje. Patrz
tez poz. 126. 120.—

OSTOJA-CHROSTOWSKI Stanistaw — Eksli-
brysy ... Tekst d-ra M.Tretera. Warszawa 1931. J.
Mortkowicz. 4, s. 37. opr. luksusowa skora zdob. z
zach. okl. brosz.

Gronska 107. Niewielkie otarcia krawedzi okt., wewnatrz
stan bardzo dobry. Tytut okt.: ,,Czternascie ekslibrysow
narysowatl i wycial na klockach bukszpanowych Stani-
staw Ostoja-Chrostowski [...]”. Ekslibris Anny Ostoja-
-Chrostowskiej, zony Stanistawa. Wg naklejki w egz.
Bibliot. Narod. ksigzka zdobyta pierwsza nagrod¢ na
Migdzynarodowej Wystawie Ekslibriséw w Los Angeles
w 1931. Wydano 25 egz., ten bez numeru. Druk na r¢cznie
czerpanym papierze dabrowickim. Zaw. 14 oryginalnych
odbitek graficznych z lat 1928-1931 sygnowanych od-
rgcznie otdwkiem przez artyste oraz drzeworyt tytutowy
na przedniej okt. i ozdobny drzeworytowy inicjat. Oprawa nr 206

(autorska?): grzbiet wyokraglony 5-polowy, ze zwigzami,

w $rodkowym polu ztoc. monogram S.O.C., w pozostatych

slepo tlocz. zdobienia liniowe i ztoc. zdobniki roslinne; wokot obu okt. ztocona bordiura liniowa
i $lepe tlocz. geometryczne. Bardzo rzadkie! Ilustracja na tabl. 14. 4.400.—

ROMEYKO Marjan — Polska lotnicza. Praca zbiorowa [...] pod red. ... Warszawa
1937. Gtowna Ksigg. Wojskowa. 4, s. [6], 285, [4], tabl. 11. opr. oryg. ppt.

Teraz o. I11.12.10-11. Grzbiet lekko zabrudzony, poza tym stan dobry. Obca dedykacja. Wydano
pod protektoratem Ligi Obrony Powietrznej i Przeciwgazowej. Przedmowa Leona Berbeckiego.
Bardzo bogaty materiat ilustracyjny w tek$cie. Oprac. graficzne Anatola Girsa i Bolestawa
Barcza. Na tabl. portrety: Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Ignacy Moscicki, Generalny In-
spektor Sit Zbrojnych gen. dyw. Edward Smigly-Rydz, pierwszy Marszatek Polski Jozef Pitsud-
ski, kapitan pilot §. p. Stefan Bastyr, putkownik pilot §. p. Aleksander Serednicki, major pilot s. p.
Jerzy Dlugoszowski, generat dywizji inspektor Obrony Powietrznej Panstwa §. p. Gustaw Orlicz-
-Dreszer, podputkownik obserwator $. p. Wiadystaw Torun, major pilot $. p. Ludwik Idzikowski,
kapitan pilot §. p. Franciszek Zwirko, inzynier pilot §. p. Stanistaw Wigura. 260.—

SUCHANEK A[ntoni] — Stocznia
im. Komuny Paryskiej w Gdyni.
10 plansz ... [Gdynia, ca 1956].
folio, tabl. 10. oryg. teczka karto-
nowa.

Naddarcia i zalamania teki, niewiel-
ki ubytek naroznika przedniej okt
teki, plansze w stanie bardzo dobrym.
Brak karty z tekstem i wykazem re-
produkcji (dotaczono jej zmniejszong
kopie). Stosunkowo rzadka teka uka-
zujaca dziatalno$¢ gdynskiej stoczni.
Reprodukcje czarno-biatych rysun-
kow (form. 22,5x29,8 cm) naklejono
wydawniczo na kartonowe podklady
(30x38,7 cm). Tytuty poszczegdlnych

nr 208
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prac: Drobnicowiec 900 tdw. — montaz dna, Drobnicowiec 900 tdw. — montaz $rodokrecia, Drob-
nicowiec 900 tdw. — montaz sekcji rufowej, Drobnicowiec 900 tdw. — montaz dziobu, Drobni-
cowiec 900 tdw. — przed wodowaniem, Drobnicowiec 900 tdw. — w basenie wyposazeniowym,
Drobnicowiec m/s ,,Dzierzynski” — odbudowa w doku, Dok ptywajacy, Podnosnik — dokowanie
jedn. z pontonéw ze statkiem, Fragment prac dokowych.

A. Suchanek (1901-1982) — malarz, uczen J. Mehoffera i T. Axentowicza, przed wojna mieszkat w
Bydgoszczy 1 Warszawie, po jej zakonczeniu w Gdy-
ni. Glownym tematem jego artystycznych zaintere-

sowan stato si¢ morze, byt wspotzatozycielem Grupy

Polskich Marynistow. 400.—

TRZEBICKY Krzysztof — Wspomnienia.
[Krakoéw] 1939. [Druk. W. L. Anczyca]. 8, s.
[2], 12, [1]. brosz.

Otarcia okt. i ubytki naroznikéw okt., poza tym stan
dobry. Wydano w naktadzie 100 egz. num., ten nr
58. Na odwrocie karty tyt.: ,,W chwilach wolnych
od zaje¢ szkolnych sktadat, korekte i linoleoryty
wykonat Krzysztof Trzebicky”. Wspomnienia z
pierwszych dni wojny — ucieczka z Krakowa do
Lwowa i po wkroczeniu do miasta Rosjan powrot
z powrotem do Krakowa ozdobione linoleorytami
jedenastoletniego wowczas autora.

K. Trzebicky (1928-1992) — grafik, syn Hugo Trze-
bickiego i Zofii z Anczycow (wnuczki stynnego
krakowskiego ksiggarza, wydawcy i wlasciciela dru-
karni Wiadystawa Ludwika Anczyca). Po wybuchu
wojny ojciec chiopca, objat drukarni¢ tescia, gdzie ar 209
syn mogt ztozy¢ i wydrukowac ksiazke. 600.—

TYSZKIEWICZ Maryla — Bernardo Rossellino. Florencja 1928. [Oficyna Tyszkiewi-
czow]. 4, s. [4], 141, [2], tabl. 32 (§wiattodruki). opr. wsp. pperg. zdob.

Stamperia 1/3. Wyklejki w odbitkach kserograficznych, niewielkie zaplamienia skrajnych kart,
poza tym stan dobry. Wydano 125 egz., ten nr LXXXIV — jeden z 25 z iluminatura zielong (karta
tyt., inicjaty, nazwy dokumentoéw zrodtowych na koncu). Druk na ,,gtadkim, szmacianym, r¢cznie
robionym papierze z Pescji — Val di Nievole”, brak podpisu autorki pod kolofonem. Karta tyt.
ozdobiona drzeworytowym sygnetem drukarskim Maryli i Samuela Tyszkiewiczéw zaprojekto-
wanym przez Maryle Tyszkiewiczowa na wzor znakow dawnych drukarzy. Pierwsza ksiazko-
wa publikacja florenckiej Oficyny. Zawiera drukowang dedykacj¢ autorki: ,,Rodzicom moim,
co mi cierpliwie a mito$nie droge ku pigknu torowali, te opowiesci me florenckie poswigcam”.
Ksigzka ilustrowana $wiattodrukowymi odbitkami zdjec.

B. Rossellino (1409-1464) — wloski rzezbiarz i architekt, przedstawiciel quattrocenta, dziatajacy
we Florencji i Rzymie. 2.400.—

WASYLEWSKI Stanistaw — Klasztor i kobieta. Studjum z dziejow kultury polskiej w
$redniowieczu. 10 drzeworytéw, 8 inicjalow Wladystawa Skoczylasa. Lwow-Poznan
1923. Wyd. Polskie. 4, s. [16], 138, [6], tabl. 8. opr. oryg. ppt. ztoc.

Gronska 501; SPKL 342; Teraz o. 1118.23. Opr. nieco otarta, tylne wyklejki nadpgknigte, papier
miejscami lekko zaplamiony, stan og6lny dobry. Na tablicach 8 oryginalnych, calostronicowych
drzeworytéw Skoczylasa (,,Dziwozona”, ,,Karczowanie lasu”, ,,Kazanie $w. Franciszka do pta-
kow”, ,,Diabelskie pokusy”, ,,Kara chlosty”, ,,Plawienie czarownicy”, ,,Pomocnica iluminatora’)
oraz 18 (wiele powtorzonych) jasnoczerwonych drzeworytowych inicjalow tego samego artysty.
Brak zach. oryg. obwoluty, na ktérej znajdowaty 2 pozostate drzeworyty (,,Zakonnica w otocze-
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niu aniofa i szatana” oraz winieta koncowa).

S. Wasylewski (1885-1953) — autor ponad 20
znakomitych ksigzek poswigconych glownie
polskim obyczajom i historii polskiej kultury.
Jak stwierdzil Krzysztof Maston: ,,Poniewaz
pisat o historii zajmujaco, byt zwalczany przez
historykow”. W tej ksigzce autor z duzg swadg
i z humorem wprowadza czytelnika w grozny
czasem S$wiat S$redniowiecznych klasztorow,
ludowych legend i zabobonow. Poszczegdlne
rozdzialy nosza tytuty: W roku panskim 1001,
O siostrach i braciach $-tego Norberta, O $nia-
dych cysterkach i czarnych benedyktynkach, O
stowiku z Asyzu i paniach wawelskiego dwo-
ru, Wérdd bluszezow swietej legendy, Walka z
szatanem, Zycie za krata, Walka z mezczyzna,
Gospodarstwo na roli, ogrodzie i morzu, Szpital,
apteka, sad bozy, Piastunka cywilizacji polskiej,
Gdy przemingty dwa wieki, ,,Niszczcie klaszto-

ry”, Rebelia odszczepiencow, Zakonnice polskie
wobec reformacji. Na koncu obszerna bibliogra-
fia do kazdego z rozdziatow. Pierwsza ksiazka
ilustrowana oryginalnymi drzeworytami przez
Wiadyslawa Skoczylasa. 240.—

ZEGADLOWICZ Emil — Podkowa na progu.
Florencja 1932. W Oficynie florenckiej Tyszkiewi-
czow. 4, s. [105], tabl. 14. opr. wsp. pperg. zdob.

Stamperia 1/12. Stan bardzo dobry. Wyd. 100 egz., ten
bez numeru. Siedem calostronicowych drzeworytow
Maryli Tyszkiewiczowej i dodatkowy drzeworyt (sto-
zek i jego przekroje) powtérzony siedmiokrotnie na
poczatku kazdego rozdziatu. Tom wierszy. Z kolofonu:
,,Osma publikacja florenckiej oficyny Tyszkiewiczow
via Giordani 7, ztozona kursywa Nicolas Cochin i odbita
manu propria et antiquo modo na wlasnym szmacianym
papierze z wodnym znakiem oficyny [...]”. Na poczatku
dedykacja wydawcy: ,,Poeto, za obcowanie z pigknem
stow — za muzyk¢ mowy rodzinnej z kart twoich pty-
naca w wieczory florenckie — za mysli gleboko praw-
dziwe i chwile szczerego wzruszenia w szare dni roboty
codziennej i jednostajnej — za odbiegnigcie radosne od
obcych przepychow do bliskiej sercu troski naszej, pol-
skiej — dzieki ci sktada z glgbi serca Oficyna”.  2.200.—

nr 211

nr 212
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Mickiewicziana

Pisma Mickiewicza

MICKIEWICZ Adam — Poezje ... T. 1-3. Wy-
danie A. Jetowickiego i Spotki, przejrzane i
poprawione przez autora. Paryz 1838. Ksiggar-
nia i Drukarnia Polska. 16d, s. [4], 218, tabl. 1;
[4], 207, [1]; [4], 190, [1]

[oraz] tenze — Poezye. T. 4. Paryz 1832. Nakl.
autora. Druk. A. Pinard. 16d, s. 285, [2]. opr. w
2 wol. nieco pdzn. psk., obcigcie proszone.
Karty tyt. t. 1-2 we wsp. kopiach, miejscami drobne
zabrazowienia papieru, $lad zawilgocenia t. 1. Na
grzbietach obu wol. oprocz zloc. tytulatury umiesz-
czono monogram W. W. Zaw. 3 pierwsze tomy z
osmiotomowej paryskiej edycji dziet Mickiewi-
cza: t. 1 — Ballady i romanse i wiersze rozne, t. 2
— Konrad Wallenrod i Grazyna, t. 3 — Dziady II i
IV, Sonety. Prezentowane tu trzy poczatkowe tomy
przedrukowano na nowo, przy dalszych wykorzysta-
no niesprzedane egzemplarze wydania pierwszego,
zmieniajac im karty tytutowe. ”Wiemy [...], Ze zbior
ten 8-tomowy, wydano zalewie w 500 egzempla-
rzach. Sam ten fakt powinien stanowi¢ o rzadkosci
tego wydania, jakoz istotnie w powazniejszych na-
wet bibljotekach spotyka si¢ zen tylko pewne tomy.

nr 213

Najczgsciej brak trzech lub czterech tomoéw poczatkowych” (Semkowicz 171). Umieszczony na
koncu prezentowanego tu zestawu t. 4 ,,Poezyi” z wczesniejszej edycji, zawiera w catosci pier-
wodruk ,,Dziadéw” cz. III — jednego z najwazniejszych utworéw dramatycznych w polskiej li-
teraturze. Dedykowane przez autora w druku J. Sobolewskiemu, C. Daszkiewiczowi i F. Kota-
kowskiemu —,,spotuczniom, spotwig¢zniom, spotwygnancom”. Wiasciwy tekst poprzedza autorska
przedmowa na s. 9-13. ,,Wydanie staranne, pigkne, dzi$ juz bardzo rzadko spotykane” (Syga 102).

Ilustracja na tabl. 15.

6.000.—
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nr 214 nr 215

[MICKIEWICZ Adam] — Ksiegi narodu polskiego i pielgrzymstwa polskiego. Wyd. 11
[wlasc. IV]. W Awenjonie [wiasc. Lwow] 1833. Druk. Wdowy Guichars Ainé [wtasc.
druk. Ossolineum]. 16d, s. 70. opr. nieco p6zn. pt.

Miejscami zazotcenia papieru, drobne zaplamienia, poza tym stan dobry. Piecz. monogramowa
M.A. Na tylnej wyklejce odrgczny krotki indeks tematyczny. Tajny druk Ossolineum wydany w
naktadzie 500 egz., z czego znaczna cz¢$¢ przepadta zarekwirowana przez policjg. ,,Ksigzeczka
jest bardzo rzadka, i jeszcze najlatwiej zdarzy si¢ ja znalez¢ we Lwowie lub na prowincji, w
bytej Galicji. Tu bowiem najbardziej ja rozpowszechniano. Niska cena ksigzek, 15 krajcarow,
czynita ja przystgpna dla wszystkich klas narodu. Szerzac — zdaniem sadu — najwigksze niebez-
pieczenstwo, jako ze w stylu biblijnym pisane, ,Ksiegi’ miaty do wszystkich tatwy dostep. Prze-
chodzac wigc z rak do rak, podzielity los podobnych im drukéw ulotnych i zniszczaly w znacznej
czesei” (Semkowicz 135-136). Po tekscie zasadniczym ,,Modlitwa pielgrzyma” i ,,Litanja piel-
grzymska”. 3.200.—

MICKIEWICZ Adam — L’Eglise officielle et le messianisme. T. 1-2. Paris 1845. Im-
prim. Bourgogne et Martinet. 8, s. XII, 548; XV, [1], 304. brosz.

Otarcia okt., ubytek gornego marginesu tylnej okt. t. 1, zakres$lona piecz. (?) na tylnej okt. t. 2.
Dawna piecz. wlasn. Egz. w znacznej cz¢$ci nierozcigty, w pelnym formacie. Stenogramy wykta-
dow paryskich Mickiewicza. T. 2 ukazat si¢ pt. ,,L’Eglise et le messie”.

Mickiewicz rozpoczat wyktady w College de France w XII 1840. Ich przedmiotem byty dzieje
literatur krajow stowianskich. Poczatkowo poeta nie widziat konieczno$ci utrwalenia swoich pre-
lekeji w formie drukowanej, jednak przypisywanie mu wypowiedzi, ktorych nigdy nie wyglosit,
sktonito go do zmiany stanowiska. Zanim jednak podjat decyzj¢ o druku, na tamach wydawanego
w Paryzu ,,Dziennika Narodowego” zaczely ukazywac sie thumaczone na polski ze stenogramow
teksty wyktadow z poprawkami, zmianami i uzupetnieniami, ktére z czasem dato osobny tom. W
ten sposOb powstaty wyciagi z dwoch pierwszych lat kursu. Dwa nastepne ukazaty si¢ za posred-
nictwem ksiggarni Polskiej w Paryzu. Trafity do czytelnikow w 1. 1843-1844. Nie byly to jednak
wydanie autoryzowane. George Sand w 1843 oglosita fragmenty francuskich wyktadow, I to ona
decydowata o ich ksztalcie za przyzwoleniem Mickiewicza. W 1844 ukazat si¢ przektad nie-
miecki. W II1V 1845 wychodza w druku dwa prezentowane tu tomy, na wyrazne zyczenie Mic-
kiewicza, i pod jego nadzorem, w jezyku, w ktorym prelekcje zostaty wygloszone. Obejmowaty
koncowa czes$¢ kursu. Byto to pierwsze autoryzowane wydanie ,,Literatury stowianskiej”, Syga
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okresla je mianem ,,oryginalnego wydania francuskiego” (Syga 178). ,,Az dwukrotnie robiono z
niego ,nowe wydania’, przydajac mu karty tytutowe z nowa data. Zmiany te sprawily widocznie,
ze egzemplarze z tytutami wydania pierwszego z lat 1845 [...] sg do$¢ rzadkie. Szczegdlnie rzad-
kim jest tom: ,L’Eglise officiele et le messianisme’” (Semkowicz 190). 1.200.—

MICKIEWICZ Adam — Ad Napoleonem III. Caesarem Augusatum ode in Bomersun-
dum captum. Przektad polski Mikotaja Epsteina. Lwow 1887. W. Belza i F. Konarski.
16d, s. [4]. opr. ppt. z epoki.

Otarcia okt., wewnatrz stan dobry. Piecz. Franciszka Konarskiego i Tow. im. A. Mickiewicza.
Okoliczno$ciowa ,,Oda” (po tacinie) powstata i zostata wydana osobno w 1855, stanowigc ostatni
utwor Mickiewicza wydany za jego zycia. W wierszu tym ,,0zwat si¢ juz nie tworca ,Dziadow’ i
,Pana Tadeusza’, ale byly profesor lozanski, starym Rzymian jezykiem” (Semkowicz 229). Oda
powstata na wies¢ o sukcesie wojsk angielsko-francuskich w wojnie krymskiej — zdobyciu ro-
syjskiej twierdzy Bomarsund na Wyspach Alandzkich. "W kilka miesigcy po [...] ukazaniu si¢
[,,Ody”], Karol Sienkiewicz przettumaczyt ja na jezyk polski; przektad jego umiescity ,Wiado-
mosci Polskie’ [...] w Paryzu [...]. Pozniej ttumaczyli odg: Wiktor Baworowski (Tarnopol 1863) i
Mikotaj Epstein (Lwow 1887). Wydanie oryginalne ,0dy do Napoleona III” jest bardzo rzadkie;
rowniez rzadkie, cho¢ w mniejszym stopniu, sg wszystkie jej thumaczenia, wydane w znikomej
liczbie egzemplarzy” (Semkowicz 229-230). Ten przektad wyszedt, jak glosi notka na koncu, w
50 egzemplarzach, ,,jako manuskrypt”. 480.—

MICKIEWICZ Adam — Korespondencja ... T. 1-2.
Paryz 1870-1872. Ksiggarnia Luxemburgska. 8, s.
[4], VIL, [1], 383, [4], tabl. 1, faksymile k. 3; VI, [2],
292. opr. nieco pézn. psk.

Opr. nieco zabrudzona, wyklejki nadpgknigte w grzbie-
cie, skrajne karty zabrazowione, miejscami §lad wilgoci
na dolnym marginesie, nieco zatamane prawe marginesy
dwoch kart z faksymile. W t. 1 faksymile dwoch listow
Adama Mickiewicza do brata Franciszka, na tablicy sta-
loryt Antoniego Oleszczynskiego przedstawiajacy pierw-
szy pomnik Mickiewicza na ziemiach polskich, ktory
wzniesiony zostal w Poznaniu wg projektu Wiadystawa
Oleszczynskiego w 1859 (zniszczony przez Niemcow w
1939 odbudowany zostat w 1998). Pierwsze wydanie ko-
respondencji wieszcza w opracowaniu najstarszego syna
Wiadystawa. Pierwszy tom korespondencji zawiera listy
pisane przez Mickiewicza do przyjaciot i rodziny (m.in. do
Ignacego Domejki, Antoniego Edwarda Odynca, Stefana
Garczynskiego, Bohdana i Jozefa Zalewskich) oraz prze-
mowienia poety. Zalagczony obszerny opis bibliograficzny
wydan dziet Mickiewicza w jez. polskim i je¢z. obcych,
recenzji polskich i zagranicznych i innych pozycji wydaw- nr 217

niczych dotyczacych poety i jego tworczosci. Na koncu

spis wizerunkow poety oraz indeks listow. T. 2 zawiera m.in. ,,Wyjatki z listow o Mickiewiczu
pisanych”, ,,Wiersze do Adama Mickiewicza”, ,,Wiersze o Mickiewiczu”, regestr listow. Wydanie
owiane zlg stawa ze wzgledu na liczne ingerencje Wiadystawa Mickiewicza w tres¢ listow ojca
(duzo na ten temat pisat T. Boy-Zelefiski w ,,Bragzownikach”). Tlustracja na tabl. 15. 600.—

MICKIEWICZ Adam — Konrad Wallenrod. Pielozil Jos[ef] V[aclav] Sladek. Praha
[1910]. Nakladatelstvi J. Otto. 16d, s. 91, [1]. opr. oryg. pt. zdob. Sbornik Svetove
Poesie, Cislo 2.

Niewielkie zaplamienia wewnatrz, stan dobry. Podpis whasn. ,,Konrad Wallenrod” po czesku. 60.—
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64

MICKIEWICZ Adam — Nieznane pisma Adama Mickiewicza (1817-1823) z Archi-
wum Filomatow. Wydat Jozef Kallenbach. Krakéw 1910. G. Gebethner i Sp. 8, s. XVII,
[1], 423, tabl. 3. opr. oryg. (?) pt.

Okt nieco otarte, stan dobry. Na tablicach portret mtodego Mickiewicza i faksymile autorskie-
go r¢kopisu ,,Romantycznosci”. Podstawa publikowanych tu tekstow byto archiwum Filomatow,
zgromadzone i przechowane ,,dzigki wytrwatosci iscie litewskiej i pietyzmowi archiwariusza”,
jak pisze Kallenbach, przez Onufrego Pietraszkiewicza. 120.—

MICKIEWICZ Adam — Adama Mickiewicza
Dziady. Sceny dramatyczne tak jak byly grane w
Teatrze Krakowskim dnia 31 pazdz. 1901. Kra-
kow 1901. Wyd. S. Wyspianski. Druk UJ. 8§, s.
180. opr. bibliot. ppt. z epoki z zach okl. brosz.

Otarcia okt., papier pozotkly, wewnatrz stan dobry.
Scenariusz glo$nego przedstawienia w inscenizacji
i scenografii S. Wyspianskiego, bedacego pierwsza
wspolng (cho¢ ze skrotami) prezentacja wszystkich
czterech czesci Mickiewiczowskich ,,Dziadéw”. Pre-
miera odbyta si¢ 31 X 1901 w krakowskim Teatrze
Miejskim, w rezyserii Adolfa Walewskiego. Przed-
stawienie w tym uktadzie bylo grane takze na innych
scenach przez nastgpne ¢wier¢wiecze. 160.—

MICKIEWICZ Adam — Tribuna Narodu. Praha
1949. Nakladatelstvi Svoboda. 8, s. 207, [5]. brosz.
Stan bardzo dobry. Czeski przektad artykutow z ,,Try-
buny Ludow” dokonany z edycji krakowskiej z 1925
przez Vaclava Buriana. Oktadke projektowat Karl Teis-
sig. 100.— nr 221

Publikacje o Mickiewiczu

BENZELSTJERN-ENGESTROM Wawrzyniec — Przeméwienie ... w czasie obcho-
du 26¢j rocznicy zgonu Adama Mickiewicza w sali Bazarowej w Poznaniu dnia 28
listopada 1881. Poznan 1881. J. Leitgeber. 8, s. 11. opr. ppt. z epoki.

Otarcie tylnej okt., strona tyt. pozotkta. Piecz. biblioteki Tow. im. A. Mickiewicza. Przemowa
wierszem. 120.—

BENZELSTJERN-ENGESTROM Wawrzyniec — Ku uczczeniu trzydziesto-drugiej
rocznicy zgonu Adama Mickiewicza. Dochdd przeznaczony jest na zakupienie polskich
elementarzy. Poznan 1887. Druk. Dziennika Poznanskiego. 8, s. 20. opr. ppt. z epoki.

Otarcie tylnej okt., wewnatrz stan dobry. Piecz. biblioteki Tow. im. A. Mickiewicza. Wiersz oko-
liczno$ciowy. 120.—

BUJAKOWSKI Zygmunt — Z mtodosci Mickiewicza. Nieznane szczegoty z lat 1815-
1825. Warszawa 1914. Druk. A. Ginsa. 8, s. 45. opr. wsp. pt., okl. brosz. naklejona na
oprawe. Odb. z ,,Biblioteki Warsz.”.

Zaplamienie okt. brosz., karta tyt. podklejona w grzbiecie i zaplamiona, poza tym wewnatrz stan
bardzo dobry. 64.—

GASIOROWSKI Albert — Adam Mickiewicz i pisma jego do roku 1829. Krakow
1872. Nakt. Wyd. ,,Kraju”. 16d, s. [4], 303. opr. ppt. z epoki. Odb. z ,,Kraju”.
Okt nieco otarte, wewnatrz stan dobry. Piecz. i naklejki bibliot. 70.—
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nr 226

J. M. — U trumny wieszcza. Lwow 1899. Druk. nar. W. Manieckiego. 16d, s. 15. opr.

ppt. z epoki.

Karta tyt. pozotkta, stan dobry. Piecz. Krotka biografia Mickiewicza wydana z okazji sprowadze-

nia jego zwlok do kraju.

60.—

KATALOG tymczasowy zbioru pamiatek po Adamie Mickiewiczu pomieszczonych

przy Muzeum Narodowym w Krakowie. [Krakow 188-]. 8, s. 6. opr. ppt. z epoki.

Otarcia grzbietu, przednia okt. lekko wygigta, drobne zaplamienia wewnatrz. Piecz. F. Konarskie-
go. Katalog obejmuje 118 obiektow: widokow, rekopisow, portretow, dagerotypow i fotografii,
rzezb i medalionow, przedmiotéw uzytkowych bedacych wlasnoscig Mickiewicza, zawiera takze:

,,snopek wlosow poety ucigtych posmiertnie po $mierci” i
,.maske po$miertng odlang w gipsie”. 80.—

KOMEDYA na Kapitolu. Lwow 1877. Nakl. ks.
Edwarda Podolskiego. 8, s. 9. opr. ppt. z epoki.
Drobne zaplamienia i otarcia. Podpis wtasn., piecz. Wy-
dana anonimowo polemika z inicjatywa umieszczenia
popiersia Mickiewicza w rzymskim Kapitolu. Autor (ks.
Podolski?) obawia si¢, ze poeta bedzie postrzegany jako
walczacy z Kosciotem rewolucjonista. Nieczeste.

140.—

[KOMIEROWSKI Jozef] — Moje stosunki z To-
wianskim i towianczykami. Przez ***. Paryz 1856.
Druk. L. Martinet. 16d, s. 48. opr. ppt. z epoki.

Okt nieco otarte, niewielki ubytek naroznika przedniej
wyklejki, poza tym stan dobry. Wyblakte piecz. wiasn.
Wazne zrédto do dziejow Sprawy Bozej. 140.—

KOSCIALKOWSKI Stanistaw — Nieznany przy-
czynek do lat miodych Mickiewicza. (Sprawa o
napis na laku). Wilno 1922. Druk. ,,Lux”. 8, s. 10.

nr 229
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brosz. Odb. z Rocznika Tow. Przyjaciot
Nauk w Wilnie, t. 7.

Okt. nadkruszone, grzbiet przetarty, wewnatrz
stan dobry. Artykul dotyczacy nieznanego do-
tychczas czterowiersza Mickiewicza, odnale-
zionego w dokumentach procesu filaretow z
1824. 60.—

MICKIEWICZ Franciszek — Pamigt-
nik ... Z autografu wydat i objasnit Jozef
Kallenbach. Stowo wstepne Wiadystawa
Mickiewicza. Lwow 1923. Ossolineum.
8, s. 86, [1]. brosz.

Maliszewski 1320. Grzbiet i okt. nadkruszone,
wewnatrz stan bardzo dobry. Egz. nieobcigty.
Piecz. Pamigtnik F. Mickiewicza (1796-1862)
— najstarszego brata Adama, wazne Zzrodlo
do biografii poety. ,,By¢ moze wlasnie lektu-
ra ,Pana Tadeusza’ oraz listowna zacheta A.
E. Odynca w roku 1835 sprawily, ze wzigl
si¢ [Franciszek] do spisywania wspomnien z nr 231

lat dziecinnych [...]. Pamigtnik jednak nigdy

nie zostal ukonczony: urwat si¢ nagle, doprowadzony do chwili bezposrednio poprzedzajacych
$mier¢ ojca, Mikotaja Mickiewicza. Jest to wszakze jedyny pochodzacy od braci dokument
o dziecinstwie poety, posiadajacy — mimo upigkszonego obrazu rodziny — warto$¢ zrodtowa,
zarowno w sferze faktow, jak i jezyka, ktorym méwiono na Litwie”. (Enc. Mick. 302). 70.—

MOSCICKI Henryk — Z filareckiego $wiata. Zbior wspomnien z lat 1816-1824. Z 24-
ma ilustracjami. Wydat ... Warszawa 1924. Inst. Wyd. ,,Bibljoteka Pol.”. 8, s. [4], 372,
[1], tabl. 24. opr. pt. ztoc. z epoki.

Maliszewski 1433. Stan dobry. Skromny wpis wlasn. na karcie tyt. Zaw. m.in.: T. Krasinski —
Dziennik ucznia Uniwersytetu Wilenskiego (1816-1818), O. Slizien — Z pamigtnika (1821-1824),
M. Czarnocki — Krotka wiadomos¢ o tajnych towarzystwach uczniéw Uniwersytetu Wilenskiego
az do ich rozwigzania w roku 1824, F. Malewski — Dziennik wig¢zienny. Na koncu indeks na-
zwisk. 120.—

ROSTAFINSKI Jozef — Wplyw przezyé chlopigcych Mickiewicza na obrazy ostatnich
dwu ksigg Pana Tadeusza oraz o $wigceniu ziot na Matke¢ Boskg Zielng. Krakow 1922.
PAU. 4, s. 36. brosz. PAU, Wydz. Filologiczny, Rozprawy, t. 61, nr 1.

Stan bardzo dobry. Egz. nierozcigty. 160.—

SINKO Tadeusz — Mickiewiczowe widzenie ksi¢gdza Piotra. Krakow 1917. Nakt. auto-
ra. 8, s. 50. brosz.
Okt. lekko odbarwione, grzbiet podklejony, poza tym stan dobry. Podpis wtasn. 60.—

TRETIAK Jozef — Mickiewicz w Wilnie i Kownie. Zycie i poezya. T. 1-2. Lwow
1884. Gubrynowicz i Schmidt. 16d, s. 246, [2]; [2], 251, [3]. razem opr. wsp. ppl.

Okt brosz. otarte, drobne zaplamienia, poza tym wewnatrz stan dobry. Naklejka (herb Lwowa)
na odwrocie strony tyt. t. 1. Nieliczne podkre$lenia otowkiem. 240.—

TRETIAK Jo6zef — Stosunki i piesni mito$ne Mickiewicza w Odesie. [Fragment cza-
sopisma]. Lwow [189-?]. Przewodnik Naukowy i Literacki. 8, s. [10]-22, [109]-125,
[202]-217 [i in.]. opr. ppt. z epoki.
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Otarcia krawedzi okt., drobne zaplamienia wewnatrz.
Fragment ,,Przewodnika Naukowego i Literackiego”
obejmujacy s. [1]-288 (bez karty tyt.), zawierajacy dru-
kowany w trzech czg¢$ciach artykut J. Tretiaka o ode-
skich latach Mickiewicza. 64.—

W. S. — Kilka uwag z powodu konkursu na po-
mnik Mickiewicza. Krakow 1885. Druk. W. L.
Anczyca i Sp. 8, s. [4], 39. opr. pp. z epoki.

Grzbiet lekko otarty, poza tym stan dobry. Piecz. whasn.
m.in. F. Konarskiego. Dotyczy konkursu na pomnik
wieszcza w Krakowie. Broszura, ktorej wydanie pla-
nowano przed wydaniem werdyktu, zostata zakwestio-
nowana przez warszawska cenzure. ,,Odtad nie myslat
juz autor o ogloszeniu drukiem tej broszury, uwazajac
rzecz za spOzniona; gdy jednak znalazty si¢ powody,
sktaniajace go do wydania jej dzisiaj nie tyle nie tyle
juz publicznosci, ile raczej poswigca ja artystom na-
szym” (z przedmowy). 100.—

ZEDZIANOWSKI Jozef Bohdan — Adam Mic-
kiewicz 1 batalion artystow. Stanistawow 1848. 4,
s. 8. opr. ppl. z epoki.

nr 237

Okt. nieco odbarwione, zabrudzenie ostatniej strony, drobne zaplamienia pozostatych kart. Wiersz
dedykowany w druku ,,obywatelom Stanistawowa, czcicielom narodowej kokardy na cze$¢ a na
hanbe¢ przeciwnikom jej”. Dochdd ze sprzedazy przeznaczono ,,na korzys$¢ przybylych braci z

tutactwa”. RzadKie.
£S)

BADECKI Karol — Polska komedja rybattowska
danie. Oprac. ... Lwow 1931. Ossolineum. 8, s.
XXII, [2], 802, [2]. brosz.

Wyrazne otarcia okt., $lad zawilgocenia na przedniej
okt. i na pierwszych kartach. Wydano 575 egz., ten nr
51. Praca dedykowana w druku Aleksandrowi Briick-
nerowi, ,,niestrudzonemu badaczowi dziejow siedem-
nastowiecznego pi$miennictwa”. Plon kontynuacji pra-
cy badawczej rozpoczetej wydang w 1925 | Literaturg
mieszczanska w Polsce XVII w.”. W prezentowanej tu
publikacji Badecki zebral i objasnieniami zaopatrzyt 21
rzadkich tekstow od 1590 do 1655. Konczac przedmowe
pisal: ,,Miejmy nadziejg, ze zbiorowe wydanie tych war-
tosciowych zabytkow staropolskiego komedjopisarstwa
spowoduje renesans pierwiastkow rodzimych w polskiej
komedji i, ze zrodzi si¢ talent, ktory skorzysta z tych za-
pomnianych i niewyzyskanych elementow”. 220~

BARANCZAK Stanistaw — Tryptyk z betonu,
zmeczenia i $Sniegu. Paryz 1981. Instytut Literac-
ki. 8, s. 66, [1]. brosz. Bibliot. ,,Kultury”, t. 337.

Stan dobry. Tom wierszy — jeden z najwazniejszych w
dorobku poety. ,,Tomik ten jest wyrazem bezposrednie-

220.—

. Pierwsze zbiorowe i krytyczne wy-
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go zderzenia si¢ Stanistawa Baranczaka z epoka PRL-u. Demaskuje w nim wszystkie elementy
systemu — sie¢ podstuchow, brak dostepu do produktow codziennego uzytku, jednolitos¢ mebli i
ubran, a nawet codzienne stanie w kolejkach” (lekcjaliteratury.pl). 100.—

[BIBLIOTEKA Jednego Wiersza — zestaw 1]. Zbior 9 tomikdw z oryginalnymi odbit-
kami graficznymi i, po czgsci, podpisami autorow. Warszawa 1984. B. w. 8, s. [4], tabl.
1 [kazdy tomik]. brosz.

Niewielkie zaplamienie okt. dwoch tomikow, poza tym stan bardzo dobry. Kazda publikacja zaw.
jeden wiersz tytulowy, kazda zaopatrzona jest w oryginalng odbitke graficzna sygnowana odrgcz-
nie przez artyste. Kazdy tytut wydano w 100 numerowanych egz. Tomiki odbijano zaréwno na
biatym (B), jak i na pakunkowym (P) papierze. Zestaw zaw:

BORUN Katarzyna — Historia. (odreczny podpis autorki, B, 62/100); KAMIENSKA Anna
— Przyjdz krélestwo. (odrgczny podpis autorki, B, 68/100); MATYWIECKI Piotr — Promien.
(odrgczny podpis autora, P, nr 69/100); MIEDZYRZECKI Artur — Czuwanie. (P, 62/100); NIE-
WEGLOWSKI Wiestaw Al. — Ptaki. (odrgezny podpis autora, P, 77/100); PASIERB Janusz St.
— Noli me tangere. (B, nr 34/100); PAWLAK Antoni — Powtorka. (B, nr 69/100); PIECHOWICZ
Krzysztof — Sprawa Judasza. (odrgczny podpis autora, B, nr 78/100); TWARDOWSKI Jan — Pan
Jezus niewierzacych. (B, 43/100). 160.—

[BIBLIOTEKA Jednego Wiersza — zestaw 2]. Zbior 10 tomikéw (w tym 4 dublety
wariantowe) z oryginalnymi odbitkami graficznymi i, po czgsci, podpisami autorow.
Warszawa 1984. B. w. §, s. [4], tabl. 1 [kazdy tomik]. brosz.

Zaplamienie naroznika jednego tomiku, poza tym stan bardzo dobry. Kazda publikacja zaw. jeden
wiersz tytutlowy, kazda zaopatrzona jest w oryginalng odbitke graficzng sygnowana odrgcznie
przez artyste. Kazdy tytut wydano w 100 numerowanych egz. Tomiki odbijano zaréwno na bia-
tym (B), jak i na pakunkowym (P) papierze. W tym zestawie 4 tytuly obecne s3 w obu wariantach.
Zestaw zaw:

BORUN Katarzyna — Historia. (odrgczne podpisy autorki, B i P, 29/100 1 37/100); MATY WIEC-
KI Piotr — Promien. (odrgczne podpisy autora, P i B, nr 35/ 100 i 41/100); MIEDZYRZECKI
Artur — Czuwanie. (P, 79/100); NIEWEGLOWSKI Wiestaw Al. — Ptaki. (odreczny podpis autora,
P, 90/100); PASIERB Janusz St. — Noli me tangere. (B i P, nr 17/100 i 53/100); PIECHOWICZ
Krzysztof — Sprawa Judasza. (odrgczne podpisy
autora, B i P, nr 86/100 i 49/100). 120.—

BIENIASZ Jozef — Lawina idzie. Powies§¢
sportowo-turystyczna. Warszawa 1947. Ge-
bethner i Wolff. 8, s. 177, [2], tabl. 8. opr.
oryg. pph.

Brak obw., okt. lekko otarte, stan dobry. Ilustracje
ze zdjg¢ Witolda Tyskiego i Zygmunta Klemen-
siewicza.

J. Bieniasz (1892-1961) — powiesciopisarz, au-
tor ksigzek dla mtodziezy; napisat m.in.: Eduka-
cja Jozia Baracza, Maturanci, Korporanci, Duch
Czarnohory, Slask Cieszynski, Turul, krol karpac-
kiej puszczy, Lawina idzie. 80.—

BRADBURY Ray — 451° Fahrenheita. Ttu-
maczyl Adam Kaska. Warszawa 1960. Czy-
telnik. 16d, s. 180, [3]. brosz., obw.

Stan bardzo dobry. Obwolute projektowal Ro-
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man Cieslewicz. Pierwsze polskie wydanie glosnej
powiesci Bradbury’ego, wydanej po raz pierwszy w
USA w 1953. Akcje utworu umiescil jego autor w
$wiecie, w ktorym czytanie, a nawet posiadanie ksig-
zek jest surowo zakazane, a gtownym zadaniem strazy
pozarnej jest palenie nielicznych ocalalych tomow.
Powiesc¢ skierowana byta przeciwko telewizji, jako na-
rz¢dziu stuzacemu catkowitej kontroli spoteczenstwa.
Tytut ksigzki wskazuje temperature, w ktdrej, wg auto-
ra, zaczyna pali¢ si¢ papier. Powies¢ byta kilkakrotnie
ekranizowana, po raz pierwszy w 1966 (rez. Frangois
Truffaut).

,Powies¢ 451 Fahrenheita’ nalezy do najwybitniej-
szych dystopii (utopii negatywnych) stulecia, uka-
zujacych procesy alienacji cztowieka w $wiecie roz-
chwianych wartosci kulturowych i cywilizacyjnych.
Bradbury — podobnie jak Orwell — opisat spoleczen-
stwo poddane kontroli przez totalitarng wladze, ktora
pozbawia wolnosci jednostki poszukujace wartosci na

wilasng rgk¢” (,,Stownik literatury popularnej”, Wr.
1997, s. 36). 64.—

BRANDYS Kazimierz — Antygona. Warszawa
1948. Czytelnik. 8, s. 246, [1]. brosz.

nr 244

Niewielki ubytek gornej krawedzi przedniej okt., wewnatrz stan dobry. Odreczna dedykacja

autora. Druga cz¢$¢ cyklu powiesciowego ,,Miedzy wojnami”.

100.—

BRANDYS Kazimierz — Miasto niepokonane. Opowie$¢ o Warszawie. Warszawa

1946. Sp. Wyd. ,,Ksigzka”. 8, s. 287. brosz.

Okt. nadkruszone, papier pozotkly. Odreczna dedykacja autora dla ,, Kwiatka” — zapewne Tade-

usza Kwiatkowskiego, ,,aby nie zapomniat dobrych krakowskich czaséw na Krupniczej”.

BRODZINSKI Wiestaw — Pisma rozmaite. T. 1.
Warszawa 1830. Nakt. autora. Druk. J. Weckiego. 8,
s. [2], 318, [1]. brosz.

Niewielkie nadkruszenia na grzbiecie, poza tym stan bar-
dzo dobry. Egz. nieobcigty 1 nierozcicty. Nastepne tomy
nie ukazaly si¢. Zaw.: O krytyce, O zyciu i pismach Kar-
pinskiego, O satyrze, O Fabianie Birkowskim, O elegii, O
exaltacyi i entuzyazmie. 140.—

[BRUCKER R.] - Le Temple de I’amitié. Poeme en
quatre chants, et en vers héroiques, dédi¢ a Madame
Zoé de Ghyka, née Rossetti. Ouvrage peut-étre
convenable a tout le monde, avec quatre épigraphes,
par M. Raymond [pseud.], Officier pensionné, retiré
des Armeess de Sa Majesté I’Empereur d’ Autriche,
etc., etc., etc. Leipsic 1819. Aux dépens de ’auteur.
De I’Imprimerie de Breitkopf et Hértel. 8, s. [4],
XXXVI, 203, [1], XVI. opr. lususowa skora ztoc. z
epoki, obcigcie ztoc.

Stan bardzo dobry. Grzbiet bogato ztoc. z szyldzikiem.
Rzadkie, niskonaktadowe wydanie poematu o przyjazni,

100.—-
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wydrukowane sumptem autora. Poprzedza wstep: ,,Discours contenant quelques observations né-
cessaires sur cet ouvrage, un coup-d’oeil sur I’éducation, et quelques autres choses”. Ilustracja
na tabl. 15. 600.—

BRZEKOWSKI Jan — Wybor wierszy. Warszawa 1966. Czytelnik. 16d, s. 176. brosz.,
obw.
Obw. lekko zakurzona, stan dobry. Odreczna dedykacja autora. 100.—

[CRICOT 2 — program]. St. I. Witkiewicz ,,Matwa” [i] K. Mikulski ,,Studnia czyli
glebia mysli”. [Krakow 19567]. B. w. 8, s. [22], tabl. 2. brosz.

Otarcia okl., zatamania kart. Zaw. w kolejnosci: ,,Kronika teatru Cricot 17, W. J. Dobrowolski
,,Pierwszy nadrealista w Polsce” (dotyczy Witkacego), T. Kantor ,,Autor pantomimy Kazimierz
Mikulski jest znanym surrealista”, K. Mikulski ,,Autor

pantomimy ,Studnia [...]” podaje tekst, ktory niekoniecz-
nie trzeba przeczyta¢ [...]7, J. J. Szczepanski ,,A propos
Matwy”, wykaz dramatow S. I. Witkiewicza, obsadg ak-
torskga obu przedstawien, wypowiedz K. Zratka, aktora
teatru Cricot 2. Na tabl. reprod. prac K. Mikulskiego,
Witkacego, zdjecia z przedstawien Teatru Konspiracyj-
nego. Realizacja ,,Matwy” byla pierwszym przedsta-
wieniem teatru Cricot 2; stala sie¢ ,,pierwszym po woj-
nie radykalnym manifestem Awangardy w teatrze”
(,,Teatr Cricot 2 1955-1980”, s. 3). Premiera odbyta si¢
12 V 1956. 160.—

DOUGLAS Kirk — Ostatnie tango w Brooklynie.
Z angielskiego przetozyta Teresa Lechowska. War-
szawa 1995. Swiat Ksigzki. 8, s. 364, [1]. opr. oryg.
kart., obw.

Stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora na
przedniej wyklejce. Powies¢ psychologiczna autorstwa
jednego z najbardziej znanych aktoréw amerykanskich
Ztotej Ery Hollywood (Pasja zycia, Spartakus, Ostatni
kowboj, Uktad, Pojedynek rewolwerowcow), laureat nr 251
Oscara za catoksztalt tworczoscei. 160.—

DUMAS Aleksander — Pamigt-
niki lekarza. [Wol. 1-18]. L6dz
1957-1960. Wyd. Lodzkie. 8.
brosz.

Stan bardzo dobry. Kazdy wolumin
obj. 200-350 s. Kompletny cykl
powiesciowy Aleksandra Dumasa,
ktorego akcja toczy si¢ we Francji
od $lubu Ludwika XVI z Marig
Antoning do zgilotynowania krola,
dalsze losy Marii Antoniny az do
je $mierci przedstawia ostatnia po-
wies¢ ,, Kawaler de Maison-Rouge”
formalnie nie nalezaca do cyklu.
,Pamigtniki lekarza” sktadajg si¢ z
nastgpujacych czescei:

Jozef Balsamo. T. 1-5. 1957. Okt.
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T. Niemirskiego.

Naszyjnik krolowej. T. 1-3. 1958. Okt. J. Woznickiego.

Aniot Pitou. T. 1-2. 1958. Okt. C. Sadowskiego.

Hrabina de Charny. Cz. 1: Ucieczka. T. 1-3. 1958. Okt K. Zielinskiego.

Hrabina de Charny. Cz. 2: Gilotyna. T. 1-3. 1959. Okt. L. Kowalewicz -Wegnerowe;j.

Kawaler de Maison-Rouge. T. 1-2. 1960. Okt. H. Poulaina.

Wszystkie prezentowane tu powiesci cieszyly si¢ wielka popularnoscia i niewielkiej liczbie egzem-
plarzy udato si¢ przetrwac ponad 60 lat w dobrej kondycji. Rzadkie w tak dobrym stanie. 380.—

ECO Umberto — Wahadto Foucaulta. Przetozyt Adam Szymanowski. Warszawa 1993.
PIW. 8, s. 645, [3]. opr. oryg. kart.

Stan bardzo dobry. Podpis autora na stronie tytulowej. Pierwsze polskie wydanie powiesci U.
Eco, wloskiego powiesciopisarza, semiologa, filozofa i bibliofila. 120.-

Elementarze

KASINSKI K{[arol] — Nauka czytania i pisa-
nia utozona przez ... nauczyciela praktycznego
przy krol. semin. naucz. w Poznaniu. Wyd. III.
Poznan 1869. Nakl. L. Merzbacha. 16d, s. 80.
brosz.

Pilarczyk —; E. XIX —. Slad zawilgocenia pierwszej
karty, egz. do§¢ mocno obciety przez introligatora
(bez ubytkow tekstu). Egz. zapewne wyjety z opra-
wy. Piecz. Bardzo rzadkie wydanie poznanskiego
elementarza. Dostgpne nam bibliografie wymieniaja
jedynie edycje z 1867. 320~

FALSKI Marian — Elementarz dla I klasy
szkot powszechnych miejskich. Z dodatkiem
zadan elementarzowych [...]. Wyd. II zmie-

nr 254

nione. [Warszawa?]| 1948. Panstwowe
Zaktady Wydawnictw Szkolnych. 16
podt., s. 160. brosz.

Slad zawilgocenia na kilku kartach, nie-
wielkie zaplamienie atramentowe dwoch
stron. Nieliczne zapiski otdwkiem. Brak
zeszytow ¢wiczeniowych. Ilustracje Wa-

256.

ctawa Borowskiego. Wiersze Juliana Tu-
nr 255 wima. 80.—

FALSKI Marian — Elementarz. Ilustracje Tadeusza Gronowskiego. Warszawa 1949.
Panstwowe Zaktady Wydawnictw Szkolnych. 16d podt., s. 154. brosz.
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Okt nieco otarte, drobne zaplamienia wewnatrz. Nieliczne zapiski otowkiem. Wiersze Juliana

Tuwima. 120.-
257. FALSKI Marian — Elementarz. [lustrowat Jerzy Karolak. Warszawa 1971. PZWS. 8
podt., s. 168. opr. oryg. ppt.
Stan bardzo dobry — ksiegarski. Wyd. XV. Zaw. wiersze J. Tuwima, M. Kotarbinskiego, A. Fre-
dry. 240.—
nr 257 nr 260
258. FALSKI Marian — Elementarz. [lustrowat Jerzy Karolak. Warszawa 1974. PZWS. 8
podt., s. 168. opr. oryg. ppt.
Okt. nieco otarte i poluznione, niewielkie naddarcie jednej karty. Wyd. XVIIL. Zaw. wiersze J.
Tuwima, M. Kotarbinskiego, A. Fredry. 100.—
259. FALSKI Marian — Elementarz. Ilustrowat Janusz Grabianski. Warszawa 1976. Wy-
dawnictwa Szkolne i Pedagogiczne. 8 podt., s. 159, [1]. opr. oryg. kart.
Przednia wyklejka nieco zazotcona, poza tym stan bardzo dobry. Wyd. II. Na odwrocie strony tyt.
nadruk: ,,Wydanie pamigtkowe Mariana i Ireny Falskich dla dzieci”. Zaw. wiersze J. Tuwima, A.
Fredry, M. Konopnickiej i A. Stonimskiego. 180.—
260. FALSKI Marian — Elementarz. Ilustrowat Janusz Grabianski. Warszawa 1977. Wy-
dawnictwa Szkolne i Pedagogiczne. 8 podt., s. 159, [1]. opr. oryg. ppt.
Stan bardzo dobry — ksiggarski. Na odwrocie strony tyt. nadruk: ,,Wydanie pamiatkowe Mariana i
Ireny Falskich dla dzieci”. Zaw. wiersze J. Tuwima, A. Fredry, M. Konopnickiej i A. Stonimskie-
go. 200.—
&
261. GASIOROWSKI Franciszek — Wiersz na zgon Stanistawa Staszica, przez ... Ucznia

72

Liceum. Warszawa 1826. 4, s. 10. opr. migkka kart. z epoki.

Okt. nieco otarte, drobne zaplamienia wewnatrz. Piecz.

Zanuccie smetne pienia potomkowie Lecha,

Odbiycie ie, Karpatow niebotycznych echa,

Karpatow, ktorych szczyty, tak starannie zwiedzit,

Ktorych skarby ocenit, lub skarby wysledzit”. 100.—
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GOETHE J[ohann] W/olfgang] — Lis Mykita. Z niemieckiego. Lwoéw 1860. Druk.
Ossolineum. 16d, s. [4], 266, [1]. opr. pdzn. ppt. z zach. okt. brosz.

Teraz o. 1.15.2a-b. Zaplamienia grzbietu, wewnatrz stan bardzo dobry. Oktadki (przednia i tylng)
odbito w zaktadach Kornela Pillera, litografowat Feliks Tomaszkiewicz. Wg Korbuta autorem
swobodnego przektadu byt Marcin Samarzewski. 340.—

GOMBROWICZ Witold — Bakakaj. Krakéw
1957. Wyd. Literackie. 8, s. 248, [3]. brosz., obw.
Niewielkie zaplamienie przedniej okt., mimo to stan
bardzo dobry. Egz. nierozcigty. Oktadka i karta tytu-
towa projektu Daniela Mroza. Zbior opowiadan prze-
bywajacego od 1939 na emigracji pisarza. Zawiera
czgsciowo przeredagowane teksty z tomu ,,Pamigtnik
z okresu dojrzewania” z 1933. Tytul prezentowanej tu
ksigzki pochodzi od nazwy ulicy Bacacay w Buenos
Aires, przy ktorej mieszkal autor. ,Bakakaj” ukazaty
si¢ w Polsce na fali popazdziernikowej odwilzy (wy-
szly wtedy takze ,.Ferdydurke” i ,,Trans-Atlantyk™);
nastepny utwor Gombrowicza (,,Zdarzenia na brygu
Banbury”) wydano w kraju oficjalnie dopiero w 1982.

100.—

GOSZCZYNSKI Seweryn — Dzieta zbioro-
we. Wydatl Zygmunt Wasilewski. T. 1-4. Lwow
[1911]. Ksigg. H. Altenberga. 16d, s. XLVIII,
346, tabl. 2; [6], 395, tabl. 2; [6], 292, tabl. 1; [6],
381, tabl. 2. razem opr. wyd. skora ztoc., obcigcie
barwione.

Stan dobry. Podpisy wlasn., numery inwentarzowe. Druk na cienkim papierze biblijnym. Zaw.:
t. 1: Poezje liryczne, t. 2: Powiesci, t. 3: Podroze i rozprawy lit. (tu m.in. ,,Dziennik podrozy do
Tatréw”), t. 4: Pisma polityczne. Ilustracja na tabl. 16. 360.—
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GRASS Giinter — Ptody umyshu, czyli Niemcy wymieraja. Przetozyt Leon Zylicz. War-

szawa 1992. Wyd. Alfa. 8, s. 164, [4]. opr. oryg. kart., obw. Bibliot. Dziet Wyborowych

Tukan.

Stan bardzo dobry. Podpis autora — laureata literackiej Nagrody Nobla — na stronie tytutowe;j.
80.—

[GRZYMALA Wojciech] — Z Ukrainy. List napisany przez *** [pseud.]. Lipsk 1859.
Druk. F. A. Brockhausa. 16d, s. [4], 69, [1]. opr. ppt. z epoki.

Okt. lekko otarte, zaplamienie przedniej wyklejki, ubytek fragmentu przedniej wyklejki, $lad za-
wilgocenia pierwszych kart. Piecz. Nazwisko autora wpisane odrgcznie na stronie tyt. Polemika z
pogladami publicystow z kregu emigracyjnych ,,Wiadomosci Polskich”. W tekscie cytaty m.in. z
Mickiewicza i Norwida. Ciekawy ustep o Piotrze Michatowskim: ,,Jednogodzinne rzuty Micha-
lowskiego sami artysci i wielcy drogo przeplacaja, z rak sobie wydzieraja; czego niedostapit [...]
nawet oprocz wielkiego Adama zaden ze spotczesnych szczgsliwych ttomaczy mysli spotczesnej
polskiej! A przecie Michatowski tylko si¢ bawit, a skromna mysl jego tak mato rachowata na owa
powszechng wzigtos¢ iz ja prawie za cud uwazala” (s. 9). 120.—

HEN Jozef — Nowolipie. £.0dZ [cop. 1991]. Prospero. 8, s. 219, [4]. brosz.

Stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora. Wyd. I poprawione przez autora. ,,Autor snu-
je wzruszajacg opowies¢ o wlasnym dorastaniu, o rodzinnym miescie, o swojej ulicy — miejscu
najczystszych doznan i najodwazniejszych marzen — jednym slowem, o $wiecie, ktorego juz nie
ma, a ktory, ponownie przezyty dzieki wspomnieniom, odzyskat po latach swoj ksztalt na kartach
ksiazki” (Lubimyczytac.pl). 100.—

JAVORSKIJ J. A. — Novaja gipoteza o pro-
ischozdenii t. naz. Grjunvaldskoj pesni (Bogu-
rodzicza dzewicza). Kiev 1907. Tipografija T.
G. Mejnandera. 4, s. 25. brosz. Odb. z ,,Ctenij v
Ist. O-ve Nedstora-letopisca”.

Stan bobry. Egz. nierozciety. Uwagi nad dwoma
publikacjami wydanymi w Zétkwi w 1906, a doty-
czacymi genezy starodawnej ,,grunwaldzkiej” pie$ni
,,Bogurodzica”. 64.—

JESKE-CHOINSKI Teodor — Zyd w powie-
$ci polskiej. Studyum. Warszawa 1914. Nakt.
Ksigg. Kroniki Rodzinnej. 16d, s. [4], 105, [3],
tabl. 1. brosz.

Podkreslenia otdéwkiem w tekscie, stan ogdlny dobry.
Omowione m.in.: J. U. Niemcewicza ,,Lejbe i Siora”,
J. 1. Kraszewskiego ,,Zyd”, E. Orzeszkowej ,Meir
Ezofowicz”, B. Prusa ,,Lalka”, K. Tetmajera ,,Panna
Mery”, J. Weyssenhoffa ,,Hetmani”. 120.—

[KARSNICKI Antoni] — Wyspa St. Helena. nr 268

Poemat w czterech piesniach przez Hr. A. K.

[krypt.]. Lipsk [ca 1846]. Drukiem Breitkopf & Haertel. 16d, s. [4], 64. brosz.
Miejscami zabrazowienia papieru. Egz. w znacznej czesci nierozciety. Slad po pieczeci na przed-
niej okt., numery inwentarzowe po tekscie. Dotyczy zestania Napoleona. 320.—

KOLAKOWSKI Leszek — 13 bajek z Krolestwa Lailonii dla duzych i matych. Cztery
bajki o identyczno$ci. Warszawa 1995. Czytelnik. 16d, s. 141, [3]. brosz.
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275.

Stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora. Oktadka i ilustracje Zofii Goralczyk-Marku-
szewskiej. 100.—

nr 270 nr 274

KOLAKOWSKI Leszek — Obecnos$¢ mitu. Wroctaw 1994. Wyd. Dolnoélaskie. 8, s.
151, [5]. brosz.

Niewielkie zaplamienie tylnej okt., poza tym stan dobry. Odreczna dedykacja autora. Rozpra-
wa napisana w 1. 1966-1967, bez zezwolenia na druk w kraju, opublikowana po raz pierwszy w
1972 w paryskim Instytucie Literackim. Niniejsza edycja jest pierwszym wydaniem krajowym.
Na oktadce reprodukcja litografii J. Lebensteina. 120.—

KORCZAK Janusz — Momenty wychowawcze. Warszawa 1919. Tow. Wyd. Ksigzka
Polska. 8, s. 35. brosz. Bibljot. Zrzeszenia Nauczycielstwa Polskich Szkot Poczatko-

wych, nr 2.
Okt nieco otarte, pozotkte. Skromna objetosciowo lecz niezwykle istotna merytorycznie i do dzi$
aktualna praca Janusza Korczaka. Wyd. 1. 64.—

KOZMIAN Kajetan — Ziemianstwo polskie. Poema w czterech piesniach. Wyd.
Edwarda Raczynskiego. Wroctaw 1839. Nakl. Z. Schlettera. 8, s.XI, [1], 228. opr. ppt.
z epoki.

Grzbiet lekko sptowiatly, miejscami zazotcenia papieru, stan dobry. Podpis whasn. Wyd. I. We wste-
pie E. Raczynski opisuje histori¢ dzieta: ,,rekopism tego poematu, opatrzony zezwoleniem 6wcze-
snego Ministra O$wiecenia Publicznego [...], oddany zostat [w 1829] do jednej z znanych drukarni
krajowych; wiedziatem, ze w niej bez zwloki wzigto dzieto pod prassg, tak ze catkowite wydanie w
roku 1831 nastapi¢ miato; dowiedziatem si¢ pozniej, ze okolicznosci w konicu roku 1830 wynikte,
nie tylko przerwaly dalszy postep druku, lecz ze [...] dwie juz wydrukowane piesni i sam oryginalny
rekopism zagingly [...]. Tymczasem po uptywie lat kilku, r¢kopism wraz lista kollektorow [prenu-
meratoréw], ktory za zagubiony poczytano, przypadkiem dostat si¢ w moje rece. Nabylem go i stat
si¢ moja wlasnoscia, ktorej lepiej uzy¢ nie moge, jak oddajac go pod prassg”. 360.—

KRALL Hanna — Taniec na cudzym weselu. Warszawa 1994. Polska Oficyna Wydaw-
nicza ,,BGW?”. 8, s. 173, [3]. brosz.
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Stan bardzo dobry. Podpis autorki na stronie tyt. Tom opowiadan, ktoérych bohaterowie poddani
sg traumie przezy¢ wojennych. 60.—

nr 276 nr 279

KRASINSKI Zygmunt — Dzieta. Pod red. Leona Piwinskiego. Z przedmowa Manfreda
Kridla. T. 1-12. Warszawa 1931. Bibliot. Arcydziet Literatury. 8. opr. oryg. pt. zdob. w
6 wol., obw.

Obwoluty zazoélcone i nieco zaplamione, drobne zaplamienia wewnatrz, widoczne takze na ob-
cigciach tomow. Oprawa w kolorze zielonym. Kazdy wol. obj. 250-410 s. Zachowane wszystkie
obwoluty z czarno-czerwona kompozycja geometryczno-liternicza (sygnowana J. M.), dzigki
czemu oktadki zachowaly si¢ w bardzo dobrym stanie. Ilustracja na tabl. 16. 320~

KRASINSKI Zygmunt — Vybrané spisy. Pielozil Frantisek Kvapil. Praha 1880. Nakla-

datel J. Otto. 16d, s. [4], 331, [5]. opr. oryg. pl. zdob., obcigcie ztoc. Salonnl Bibliotéka,

Cislo 16.

Stan bardzo dobry. Wybor pism Krasinskiego w czeskim thtumaczeniu. Ilustracja na tabl. 16.
100.-

KRASZEWSKI J[6zef] I[gnacy] — Kordecki. Powie$¢ historyczna. T. 1-2. Wilno
1852. Nakt. J. Zawadzkiego. 16d, s. 356; 406, [2]. opr. pt. z epoki.

Niewielkie otarcia okt., stan dobry. Nieszpecace numery inwentarzowe, niewielka kalkomania na
stronie przedtyt. t. 2. W obu tomach piecz. Kornela Krzeczunowicza (1815-1881) — ziemianina,
szlachcica, polityka pochodzacego ze starej rodziny ormianskiej zwigzanej ze Lwowem. ,,Zostat
pochowany na Cmentarzu Lyczakowskim we Lwowie w rodzinnej Kaplicy Krzeczunowiczéw
[...]. Jego pogrzeb stat si¢ jedna z najwigkszych manifestacji zalobnych miasta Lwowa w czasach
zaborow” (Wikipedia). Jego wnuk, Kornel Krzeczunowicz byt oficerem kawalerii i, po wojnie,
pisarzem emigracyjnym. Prezentowane tu tomy sa pierwszym wydaniem popularnej powiesci
Kraszewskiego. 800.—

KRUKOWSKI Kazimierz — Moja warszawka. Warszawa 1957. Filmowa Agencja
Wydawnicza. 8, s. 122, [2], tabl. 16. brosz., obw.
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Podklejone ubytki obw., poza tym stan dobry. Odreczna dedykacja autora dla Tadeusza Kwiat-
kowskiego z podzigkowaniem za zgod¢ na wystawienie jego przedstawienia ,,A to co wesele”
w warszawskim kabarecie ,,U Lopka”. Obwoluta i ilustracje Eryka Lipinskiego. Podroz przez
mig¢dzywojenny $wiat warszawskich kabaretow i teatrzykow w towarzystwie jednej z gwiazd
tamtych czaséw — Lopka Krukowskiego. ,,Nie znacie Lopka? Lopek i kropka”. 120.—

KRYNICKI Ryszard — Akt urodzenia. Poznan 1969. Wyd. Poznanskie. 16d, s. 80, [1].
brosz., celofanowa koszulka ochronna.
Stan bardzo dobry. Drugi tom wierszy w dorobku poety. Oktadka Jacka Rybczynskiego.

80.—

KRYNSKI Mirostaw Z[bigniew] Przegonia — Historja Aleksandra w thumaczeniu Le-
onarda Bonieckiego z roku 1510. Wydat z r¢kopisu ... Warszawa 1914. Sktad gt. w
Ksigg. Gebethnera i Wolffa, Druk. M. Arcta. 8, s. [2], 548, IV, tabl. 4. brosz. Prace
Filologiczne, t. 9.

Okt. i grzbiet lekko odbarwione i otarte, stan dobry. Egz. nieobciety. Piecz. Ukazato si¢ w 1920
w ramach ,,Prac Filologicznych” wydawanych przez Adama Antoniego Krynskiego i Mirosta-
wa Zbigniewa Krynskiego. Przedruk egzemplarza r¢kopi$miennego przez Leonarda z Boficzy w
1510, ktory ukonczyt pisanie przektadu $redniowiecznej tacinskiej historii ,,Alexander de pro-
eliis”, bedacej z kolei thumaczeniem greckiej wersji Pseudokallistenesa (Nowy Korbut, t. 2, s.
42-43). Dolaczono pracg: Secomska Krystyna ,,Legenda Aleksandra Wielkiego w ,,Pantheonie”
sandomierskim. Miniatury w kodeksie z 1335 roku” (Wr. 1977. Ossolineum. 8, s. 304, [1], tablice.
opr. oryg. pt., obw. Studia z Historii Sztuki, t. 27). 120.—

Ksiazki dla dzieci i mlodziezy

BELZA Wtadystaw — Babulenka. Opowiadanie wierszem dla dzieci. Lwow [1911].

Ksieg. H. Altenberga. 4, s. [12]. brosz.

Grefkowicz 273. Grzbiet otarty, ubytek naroznika przedniej okt., zaplamienia tylnej okt., zapla-

mienia wewnatrz. Piecz. wlasn. Wewnatrz 5 catostronicowych barwnych ilustracji. Nieczeste.
160.—

BRUCHNALSKA Brunona — Czytajcie dzieci! T. 1-3. Lwow 1908-1909. Polskie To-
warzystwo Pedagogiczne. 8, s. [4], 47; [4], 40; [4], 39. opr. oryg. ppt.

Grefkowska 461. Okt. nieco otarte, podklejone naddarcia krawedzi i ubytki kilku kart, bloki
wszystkich tomow zszyte na nowo, miejscami zaplamienia. W t. 2 i 3 na okl. data 1908, na
kartach tyt. 1909. Zaw. 36 krotkich opowiadan, np.: Szkatutka Babuni, Kurczgta, Wojna na po-
dworzu, Wizyta Neptuna, Swiety Mikotaj, O lalkach Helutki, Teatr Marylki i Zbisia, Jak Henry$
dokonat wielkich rzeczy, Osie gniazdo, Wedrowka Felisia po pokoju, Co robi maty czlowiek,
Patac Olesia, Rozrywka Wicusia. Barwne ilustracje w tekscie (wykonane w zaktadzie Husnik i
Héusler w Pradze). Komplet. Nieczeste. Ilustracja na tabl. 18. 360.—

DISNEY Walt — Flet zaczarowany. Wedlug tekstu ... napisal Wiadystaw Broniewski.
Tlustracje Studio Walta Disneya. Warszawa 1947. Spotdz. Wydawn. Wiedza. 8, s. 70,
[2]. opr. oryg. kart.

Lasiewicka II 262. Grzbiet oklejony nowym ptotnem, wyklejki podklejone paskami nowego
ptotna, otarcia krawedzi okt., stan ogdlny dobry. Ilustracje barwne i czarno-biate. Ilustracja na
tabl. 18. 100.—
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GERMAN Juliusz — Bfekitny jeneral. Wierszem
basn prawdziwa. Lwow 1922. Ossolineum. 8§, s.
38, tabl. 1. opr. oryg. ppt.

Krassowska 2076. Niewielkie rdzawe zaplamienia
przy zszywkach, mimo to stan dobry. Poemat o losach
gen. Jozefa Hallera. Oktadka proj. Rudolfa Mgkickie-
£0. 100.—

ILNICKA Marya — Illustrowany skarbczyk
Polski. Historya polska opowiedziana wierszem
przez ... Z dodaniem do kazdego panowania pro-
z3 wiadomosci historycznych przez J. B. W. [=
Jozef Bohdan Wagner] i muzyki do niektorych
Stanistawa Moniuszki. Ozdobiony 45 drzewo-
rytami, przedstawiajacemi wizerunki krolow
polskich i 33 rycin z wazniejszych wypadkow
dziejowych. Warszawa 1861. Nakt. A. Nowolec-
kiego. 16d, s. [8], 287, [2]

[oraz wspotwyd.] — Szes§¢ $piewow St. Moniusz-
ki. Stowa ... Warszawa 1861. Nakt. A. Nowolec-
kiego. 16d, s. [2], 5, 7,4, 4,9, 5. razem opr. wsp.
ppt.

Boczar 1306; Banach 596; Teraz o. 1.17.2. Miejscami zaplamienia papieru, poza tym stan dobry.
Podpis wlasn. na karcie tyt. Dzieje Polski od czasow legendarnych do panowania Stanistawa
Augusta Poniatowskiego ozdobione portretami krolow, podobiznami hetmandéw, scenami histo-
rycznymi, frontispisem w drzeworycie Jana Styfiego. 160.—

nr 286

JAK BAMBULA i Fu-ki-ri zostali chrze$cijanami. Krakéw 1947. Wyd. Apostolstwa
Modlitwy. 8, s. [16]. brosz.
Grzbiet podklejony od spodu, stan dobry. Ilustracja na tabl. 18. 60.—

KERN Ludwik Jerzy — Kapitan Ali i jego pies. Krakow 1959. Wyd. Literackie. 4, s. 85,
[3]. brosz.

Lasiewicka I 961. Otarcia i zabrudzenia okl., wewnatrz stan dobry. Odr¢czna autorska dedykacja
podpisana: ,,Kapitan Ali i Ludwik Jerzy Kern” z 13 VI 1959. Ilustracje i oktadke¢ wykonat Kazi-
mierz Mikulski. Kontynuacja ksiazki ,,Menazeria kapitana Ali”. Ilustracja na tabl. 19.  100.—

KUBISZYNOWNA Marta — Bajki nie-bajki. Z ilustracjami Kazimierza Kostynowi-
cza. Lwow 1928. Ossolineum. 4, s. [4], 89, [2], tabl. barwne 4. opr. oryg. ppt.

Krassowska 4182; Teraz o. I11.16.36-37. Otarcia okt., przednia wyklejka podklejona w grzbiecie,
zaplamienia czesci kart. Piecz. wlasn. (odbita kilkakrotnie). Zaw. m.in.: W bibljotecznej sali,
Skad si¢ biora grzyby, Jakto madry chlop $mier¢ w pole wywiodl, i jak si¢ ta na nim zemscita,
Alchemik, O przedziwnej tajemnicy krwawego rubina, O ulubionym krolewskim btaznie i o po-
teznym czarodzieju. Ilustracja na tabl. 19. 80.—

MARKOWSKA WJanda], MILSKA A[nna] — Ksi¢ga papugi. Basnie perskie. Opra-
cowaty ... [lustrowat Jan Marcin Szancer. Warszawa 1951. Ksigzka i Wiedza. 4, s. 37,
[2]. opr. oryg. ppt.

Lasiewicka Il 161. Niewielkie otarcia krawedzi okt., wewnatrz stan bardzo dobry. Barwne ilustra-
cje w tekscie. 64.—

RABSKA Zuzanna — Tajemnice Lazienek. Ilustracje oraz winiety wykonat Bronistaw
Bartel. Poznan-Warszawa [1920]. Ksieg. $w. Wojciecha. 4, s. 123, [2]. opr. oryg. ppl.
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Krassowska 6310. Otarcia krawedzi
okt., poza tym stan dobry. Zaw. m.in.:
Bajka o dziewczynce zakletej w wierz-
be placzaca, Prawdziwe karzetki, Do-
bry smok, Duch Belwederu, Utlani
ksigcia Jozefa. W tekscie 11 catostro-
nicowych barwnych ilustracji B. Bartla
na wklejkach. Ilustracja na tabl. 19.
160.—

REUTTOWNA Marja — Dla mo-
jego Tatusia. Dzienniczek Danusi
pisany w dniach najazdu bolsze-

wickiego i okupacji litewskiej w
Wilnie w roku 1920. Z ilustracjami
Zygmunta Dzie$lewskiego. Wilno

nr 291

1922. Ksieg. Stowarzyszenia Na-
uczycielstwa Polskiego. 16d, s. 89,
tabl. 5. opr. oryg. ppt.

Krassowska 6407. Okt. lekko zakurzo-
ne, grzbiet nieco otarty, wewnatrz stan
dobry. Podpis wilasn. Ksigzka dedyko-
wana w druku Danusi Dzieslewskiej.
Wojna 1920 roku oczami dziecka z
wilenskiego Zarzecza, dziecka, ktorego
ojciec jako zolierz broni granic ojczy-
zny. Ilustracje w tekscie 1 na tablicach.
Rzadkie. 220.—

SCHMID Krzysztof — Skarb ztoty.
100 ciekawych obyczajowych po-

wiastek dla matej dziatwy od 6 do 10

lat. Wedlug Ks. Kanonika ... oprac.

Izydor Poeche. Z 8 chromolitografo-

wanymi rycinami. Krakow [ca 1880]. Nakt. J. M.
Himmelblaua. Druk. Fischera i Deutschera. 8, s.
[2], II, 116, III, [5], tabl. 6. opr. oryg. ppt.

Boczar 3112. Otarcia okt., czes¢ kart podklejona w
grzbiecie, drobne zaplamienia. Brak 2 tablic (egz. opi-
sany przez Boczar takze zaw. tylko 6 tablic). Piecz.
wiasn. (odbita wielokrotnie). Sto krotkich opowiadan
dla dzieci. Rzadkie. 360.—

SIENKIEWICZ Henryk — W pustyni i w pusz-
czy. llustrowal Jerzy Srokowski. Warszawa
1959. PIW. 4, s. 301, [3], tabl. barwnych 16. opr.
oryg. pt., obw.
Lasiewicka I 482. Stan bardzo dobry. Pierwsze wyda-
nie z tymi ilustracjami. Ilustracja na tabl. 19.

100.—

STARKEL Romuald — Opowiadanie o krélu
Janie Sobieskim. Wyd. III. Lwow 1907. Polskie
Towarzystwo Pedagogiczne. 8, s. 42. opr. oryg.
kart. Biblioteka dla Mtodziezy, tomik 9.

nr 293

nr 294
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Grefkowicz 4333. Grzbiet oklejony papierem, niewielkie zaplamienie przedniej okt., wyklejki
podklejone w grzbiecie, drobne zaplamienia wewnatrz. [lustracje w tekscie. 64.—

STERN Anatol — Malenki cztowiek z wielkiej doliny. Ilustrowatl Adam Marczynski.
Warszawa 1955. Czytelnik. 4, s. 52, [4], tabl. barwne 4. brosz.
Lasiewicka I 631. Stan dobry. 60.—

SWINARSKI Artur Marya — Odwiedziny smoka. Ilustr. Jozef Mroszczak. Katowice
[1947]. Awir. 8, s. [24]. brosz.

Lasiewicka I 1039. Okt pozotkie i zakurzone, tylna okl. i ostatnia karta z nadkruszonym naroz-
nikiem. Odre¢czna dedykacja autora. Pig¢ opowiesci wierszem. 70.—

UMINSKI Wiadystaw — Biaty mandaryn. Przygody rodziny polskiej na Dalekim
Wschodzie. Wyd. II. Z 6 rycinami St. Biedrzyckiego. Warszawa 1925. Gebethner i
Wolff. 8, s. 231, [1]. opr. oryg. ppt. Wybdr Powiesci dla Mlodziezy, t. 13.

Otarcia krawedzi 1 naroznikdw okt., wewnatrz stan dobry. 64.—

UMINSKI Wiadystaw — W krainie wschodzacego stonca. Powie$¢ z zycia mlodzie-
zy japonskiej. Wyd. II. Z 6 rycinami St. Biedrzyckiego. Warszawa 1925. Gebethner i
Wolff. 8, s. 177, [1], tabl. 6. opr. oryg. ppl. Wybor Powiesci dla Mtodziezy, t. 12.

Krassowska 7899. Zaplamienia tylnej okt., zaplamienia przedniej wyklejki i karty tyt. w grzbie-
cie. 64.—

VERNE Juljusz — Osada w powietrzu. Przetozyt W. Walczewski. Warszawa 1931. Bi-
bljot. Najcickawszych Powiesci i Podrézy. 16d, s. 247, tabl. 5. opr. oryg. pt.

Krassowska 7964. Otarcia okt., blok poluzniony, zaplamienia trzech kart. Zapiski otowkiem na
przedniej wyklejce. Powies¢ przygodowa wydawana takze jako ,,Wielki las”, ,,W puszczach
Afryki”, ,,Napowietrzna wioska”. 120.—

&5

LEBLANC Maurice — Zwierzenia Arsena Lupina. Przelozyl Kazimierz Rychtowski.
Lwow 1927. Wyd. Dziet Pogodnych. 164, s. [2],
111, [ 1], [3]-169. brosz.

Niewielkie otarcia tylnej okt., stan dobry. Powies¢ kry-
minalna poprzedzona trzystronicowym szkicem ,,Kil-
ka stow o t. zw. literaturze senzacyjnej”. Ilustracja na
tabl. 16. 100.—

LEM Stanistaw — Dzienniki gwiazdowe. War-
szawa 1957. Iskry. 8, s. 257, [2]. brosz.

Otarcia okt., dolna czg$¢ grzbietu podklejona tasma,
drobne zaplamienia wewnatrz. Podpis autora na stro-
nie przedtyt. Okladka i ilustracje Mariana Stachur-
skiego. Pierwsze wydanie cyklu opowiadan konty-
nuowanego i uzupetnianego przez autora az do 1999.
Prezentowany tu tom zaw. opowiadania: Czy pan ist-
nieje, Mr Jones?, Szczur w labiryncie, Koniec swiata
o 6smej, Dzienniki gwiazdowe ljona Tichego. 150.—

LEM Stanistaw — Obtok Magellana. Warszawa
1959. Iskry. 8, s. 325, [3]. brosz.

nr 302
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Okt. zazotcone i nieco otarte. Odreczna dedykacja au-
tora z 12 V 1963. Oktadka projektu Mariana Stachur-
skiego. Drugie wydanie jednej z najwczesniejszych po-
wiesci fantastyczno-naukowych Stanistawa Lema.
120.—

LEM Stanistaw — Sledztwo. Warszawa 1959.
Wyd. MON. 164, s. 211, [1]. brosz.

Okt. lekko otarte, poza tym stan dobry. Wyd. I. Oktadka
Antoniego Boratynskiego. Powies¢, ,.tytulem sugeruja-
ca powies$¢ kryminalng, tylko w punkcie wyjscia przy-
pomina klasyczny romans detektywistyczny. Dalsze
partie tekstu przekonujg czytelnika, ze ma on do czynie-
nia z oryginalnie postawiong zagadka typu fantastycz-
nonaukowego [...] po raz pierwszy w polskiej powiesci
science fiction pojawia si¢ motyw zwatpienia w mozli-
wosci nauki, ktory od tej pory bedzie przewijat si¢ przez
liczne teksty Lema i jego nasladowcow, wnoszac do
literatury nute przestrogi przed nadmiernym zaufaniem
do wiedzy” (Smuszkiewicz 238-239). 80.—

nr 304
LEM Stanistaw — Wysoki Zamek. Warszawa
1966. Wyd. MON. 164, s. 207, [1]. brosz., obw.
Niewielkie zatamania obw., wewnatrz stan bardzo dobry. Wyd. I. Obwoluta Piotra Borowego.
Ksigzka wspomnieniowa (Lwow), odmienna od dotychczas wydanych. ,,Lem — filozof, doskona-
ly stylista i subtelny kpiarz” (ze skrzydetka obw.). 80.—

LEMANSKI Jan — Satyra polska. Antologia. Oprac. i wstepem opatrzyt ... T. 1-2.
Warszawa-Lwow [1914]. Nakt. Zakt. Graf. Tow. Akc. S. Orgelbranda S-ow. 16d, s.
XXIX, [1], 208, [1]; 235, [1]. opr. oryg. pt. zdob. Muzy. Biblioteka Literacko-Arty-
styczna pod red. Jana Lorentowicza, [t. 12].

Opr. lekko zabrudzone, poza tym stan doby. Piecz., podpis wlasn., piecz. ksiggarska. Zaw. utwory
m.in.: M. Bielskiego, M. Reja, J. Kochanowskiego, S. Twardowskiego, W. Potockiego, W. Ko-
chowskiego, E. Druzbackiej, A. S. Naruszewicza, 1. Krasickiego, J. U. Niemcewicza; A. Fredry,
A. Mickiewicza, C. Norwida, W. Zagorskiego, A. Asnyka, M. Konopnickiej, C. Jankowskiego,
K. Tetmajera, S. Wyspianskiego. 70.—

LEWIN Leopold — Sny o powrocie. Warszawa-Krakow 1948. Wyd. E. Kuthana. 8, s.
45, [2]. brosz.

San dobry. Na karcie przedtyt. odreczna dedykacja autora dla Michata Rusinka. Tom wierszy
powstatych w Kazachstanie w latach 1941-1944.

L. Lewin (1910-1995) — wspotpracownik miesigcznika ,,Dzwignia”, thumacz literatury niemiec-
kiej, rosyjskiej i radzieckiej, w latach 1963-1970 redaktor tygodnika ,,Kultura”, w latach 1970-
1977 zastepca redaktora naczelnego miesiecznika ,,Literatura na Swiecie”. 80.—

LLOSA Mario Vargas — Gawedziarz. Przetozyt Carlos Marrodan Casas. Poznan 1998.
Dom Wydawniczy Rebis. 16d, s. 205, [3]. brosz. Salamandra.

Stan bardzo dobry. Podpis autora — laureata literackiej Nagrody Nobla — na stronie tytutowe;.
Wyd. I (dodruk). 80.—

LONDON Jack — Wojna z polowaniem na mamuta. Z ... przektad swawolny auto-
ra ,,Kaprala Szczapy” [pseud. Karola Lilienfeld-Krzewskiego]. Warszawa 1921. Tow.
Wyd. ,,Ignis”. 8, s. 31, [1]. brosz.
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Ubytek przedniej okt. brosz., zatamanie prawego marginesu, niewielkie zaplamienia. Opowiada-
nie. Oktadka Kamila Mackiewicza. 150.—

nr 309 nr 311

LUCK Kurt — Der Mythos vom Deutschen in der polnischen Volksiiberlieferung und
Literatur. Forschungen zur deutsch-polnischen Nachbarschaft im ostmitteleuropéi-
schen Raum. Posen 1938. Hist. Gesellschaft. Verlag von S. Hirzel, Leipzig. 8, s. X, [2],
518, [4], tabl. 20. brosz. Ostdeutsche Forschungen, Bd. 7.

Otarcia obw., niewielki §lad zawilgocenia na grzbiecie, wewnatrz stan dobry. Piecz. Obszerna
praca poswiecona stereotypowi Niemca w polskiej literaturze ludowej i popularnej. Ilustra-
cje w tekscie 1 na tablicach. 140.—

LOMNICKI Tadeusz — Spotkania teatralne. Wybor i opracowanie Maria Bojarska.
Warszawa 1984. PIW. 164, s. 256, tabl. 1. brosz., obw.

Niewielkie otarcia obw., poza tym stan dobry. Odreczna dedykacja autora. Wybor pism teatral-
nych T. Lomnickiego (1927-1992) — aktora teatralnego i filmowego, rezysera teatralnego, peda-
goga, dyrektora teatru, ,,uznawanego za jednego z najwybitniejszych aktorow w historii polskiej
kinematografii” (Wikipedia). 80.—

MACKIEWICZ Jozef — Bunt rojstow. Wilno 1938. Druk. Wyd. ,,Stowa”. 8, s. XV, [1],
215, [2]. brosz.

Teraz o. I11.13.100. Okt. nieco otarte, niewielki ubytek grzbietu. Pierwsza i jedyna przedwojenna
powies¢ autora ,,Kontry”, ,,.Drogi donikad” i ,,Zwycigstwa prowokacji”. Zaw. m.in.: Szukamy
prawdy w powiecie Wilejskim, Noc na Czarnym Trakcie, Pan Prezydent strzela, Wplaw przez Po-
lesie, Z 18-go utanskiego na Prype¢ i Horyn. Okladka Jerzego Hoppena. Nieczeste. Ilustracja
na tabl. 17. 220.—

MAKUSZYNSKI Kornel — Spiewajacy djabet. Lwow 1934. Nakt. K. S. Jakubowskie-
go. 16d, s. [4], 288. brosz.

Niewielki ubytek grzbietu, stan dobry. Oktadka proj. Haliny Kriiger. Zbior felietonow, zaw. m.
in.: Pochwata Bokacjusza, Zycie paryskie, Gazda Kasprowicz wraca na Harende, Konkurs tgar-
stwa, Sztuka w kawiarni, Glos z radja czyli siewca radosci, Brydzowe brednie, Historja naturalna
brydzystow, Baltyk z lotu mewy. Ilustracja na tabl. 17. 120.—
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MARAIS Jean — Opowiesci z
mego zycia. Przektad W. Gilew-
ski. Przektad poezji J. Cocteau
J. Waczkow. Warszawa 1993.
Wyd. Artystyczne i Filmowe. 8§,
s. 249, [3], tabl. 8. brosz.

Nieznaczne otarcia grzbietu, stan
dobry. Odreczna dedykacja auto-
ra. Wspomnienia zmartego w 1998
aktora, jednego z najpopularniej-
szych francuskich aktoréw lat 40.,
50. 1 60, takze kaskadera, rezysera,
malarza i pisarza, bliskiego przyja-
ciela Jeana Cocteau. 100.—

MASEOWSKA Dorota — Woj- nr 314
na polsko-ruska pod flagg biato-
-czerwong. llustrowal Maciej
Sienczyk. Warszawa  2005.
Lampa i Iskra Boza. 16d, s. 239,
[1]. brosz.

Stan bardzo dobry. Podpis autorki
(2012 w Berlinie) na stronie tytuto-
wej. Wyd. 1II. Z noty redakcyjnej
wyd. Znak, ktoére wznowito ksigzke:
,.Debiutancka powies¢ Doroty Ma-
stowskiej uchodzi wcigz za wielka
polska sensacje literacka [...]. Au-
torka w 2002 roku wstrzasneta pol-
skim zyciem literackim bestselle-
rem, ktory napisata, przygotowujac
si¢ do matury. ,Wojna polsko-ruska
pod flaga biato-czerwona’ to chtod-
ne spojrzenie na zycie zdezorien-
towanej mlodziezy z blokowiska,
zyjacej od imprezy do imprezy, w
$wiecie narkotykow, seksu i $wia- nr 315

topogladowego nonsensu. Debiu-

tancka powies¢ mtodziutkiej autorki

stata si¢ z dnia na dzien zaréwno literackim skandalem, jak i kultowa ksiazka pokolenia. Powies¢
zostata wyr6zniona paszportem ,Polityki’ i nagroda publicznosci Nike 2002”. 160.—

MASLOWSKA Dorota — Paw krolowej. Ilustrowal Maciej Sienczyk. Warszawa 2005
[wlasc. 2006]. Biblioteka Twoich Mysli. 16d, s. 155, [1]. brosz.

Stan bardzo dobry. Podpis autorki (2012 w Berlinie) na stronie tytutowej. Druga powies¢ Doroty
Mastowskiej, laureatki Nagrody Literackiej Nike w 2006 (o czym informuje nadruk na przedniej
okt.). Akcja powiesci toczy si¢ we wspotczesnej Warszawie, fabuta opowiedziana jest rapowym
rytmem, ksigzke uznano za pierwsza w Polsce powie$¢ hiphopowa. 160.—

MILOSZ Czestaw — Na brzegu rzeki. Krakow 1994. Znak. 8, s. 78, [2]. opr. oryg. pt.,

obw.
Stan bardzo dobry. Podpis autora na przedniej wyklejce (z 2000 w Berlinie). 120.—
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MILOSZ Czestaw — Poezje.
Paryz 1981. Instytut Literacki.
8, s. 292, [1]. brosz. Bibliot.
HKultury”, t. 336.

Stan bardzo dobry. Odreczna de-
dykacja autora z 2000. Ukazato
si¢ jako t. 1 ,,Dziet zbiorowych”. Na
przedniej okt. nadruk: ,,1980. Na-
groda Nobla”. Dotaczono artykut z
niemieckoj¢zycznej prasy o wykta-
dzie Mitosza w Berlinie. 140.—

MILOSZ Czestaw — Zaczyna-
jac od moich ulic. Paryz 1985.
Instytut Literacki. 8, s. 364, [1].
brosz. Dzieta zbiorowe, t. 12;
Bibliot. ,,Kultury”, t. 408.
Niewielkie zaplamienie tylnej okt.,
poza tym stan bardzo dobry. Na nr 318

przedniej oktadce nadruk informu-

jacy o Nagrodzie Nobla z 1980. Pierwsze wydanie tomu grupujacego artykuly i eseje dotychczas
rozproszone. 120.—

MONTESQUIEU [Charles Louis de Secondat] — Arsaces y Izmenia czyli minister
jakich mato. Historya wschodnia z dziet P. ... Krakow 1804. W Drukarni Antoniego
Grobla pozostaley Wdowy i Sukcessorow. 16d, s. [2], 174. opr. wsp. ppt.

Otarcia 1 zaplamienia strony tyt., drobne zaplamie-
nia czgsci innych kart. Karta przedtyt. we wsp. kopii
na starym papierze. Egz. nieobcigty. Podpis wiasn.
(Franciszka Ksawerego?) Foltynskiego. Pierwsze pol-
skie wydanie powiesci Monteskiusza (oryg. ,,Histoire
véritable d’Arsace et Isménie”), opublikowanej po raz
pierwszy w 1730. 360.—

MROZEK Stawomir — 1. Tango, 2. Ston, 3.
Wesele w Atomicach, 4. Woda. Warszawa 1989.
Mtodziezowa Agencja Wydawnicza. 16d, s. 127,

[1]. brosz.
Stan dobry. Podpis autora na stronie tytutowej. Ilu-
stracje Ryszarda Kryski. 100.—

MROZEK Stawomir — Deszcz. Krakéw 1962.
Wyd. Literackie. 8, s. 150, [2], tabl. rozkt. 1.
brosz., obw.

Stan bardzo dobry. Tom opowiadan. Wyd. 1. Oprac.
graficzne Daniela Mroza. Na obwolucie kompozycja
fotomontazowa. 80.— nr 322

MROZEK Stawomir — Malenkie lato. Poznan

1993. SAWW. 8, s. 329, [1]. opr. oryg. pl., obw. Dziela wszystkie, Bibliot. Diogenesa.
Stan bardzo dobry. Podpis autora na stronie tyt. Dotagczono artykut dot. tworczosci S. Mrozka z
prasy niemieckoj¢zyczne;. 120.—
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MROZEK Stawomir — Ston. Krakéw 1957.
Wyd. Literackie. 8, s. 200, [8]. brosz.

Stan bardzo dobry. Okladka i ilustracje Daniela
Mroza. Pierwsze wydanie najpopularniejszego tomu
opowiadan Mrozka. Znakomita proza, wspaniate ilu-
stracje. ,,Jak si¢ zdaje — Mrozek ma absolutny stuch
$miesznosci [...]. Mrozek lubi pisa¢ z glupia frant,
bardzo powaznie: jego stlowa mieszkajg o par¢ pigter
powagi powyzej jego tematow. ,Ston’ jest jedna (z
niewielu) najwybitniejszych pozycji satyry dwudzie-
stolecia” (J. Kwiatkowski w ,,Zyciu Literackim”, cyt.
za: M. Fik ,,Kultura polska po Jalcie”, Londyn 1989, s.
284-285). 100.—

MROZEK Stawomir — Wesele w Atomicach.
Krakéw 1959. Wyd. Literackie. 16d, s. 134, [5].
brosz., obw.

Stan bardzo dobry. Pierwsze wydanie tomu opowia-
dan. Obwoluta, rysunki, dobdr rycin i opracowanie
graficzne Daniela Mroza. 80.—

NITSCH Kazimierz — Mowa ludu polskiego. Z

nr 324

mapa. Krakow 1911. Druk. Uniw. Jagielloniskiego. 16d, s. [8], 162, mapa rozkt. 1. opr.

wsp. ppt. z zach. okl. brosz.

Okt. brosz. nieco otarta, niewielkie zaplamienia wewnatrz, stan dobry. Piecz. Popularyzatorska
praca wybitnego dialektologa: ,,wowczas niedoceniana, dzi$ przestarzala, ale wazna dla historyka
jezykoznawstwa polskiego ze wzgledu na wylozone tam przez Nitscha poglady na jezyk i dialek-

ty” (PSB).

70.—-

OPPMAN Artur (Or-ot) — Kronika mieszczanska. O Malchrze Gasce rajcy warszaw-
skim, o picknej Zofce, corze Gaskowej i o piorkosie z Francyjej historya wielce zato-

sna. Lata Panskiego 1574. Warszawa 1922. Ge-
bethner 1 Wolff. 8, s. 29. opr. oryg. (?) pt. ztoc.

Stan bardzo dobry. Opowie$¢ wierszem. Uktad ty-
pograficzny wzorowany na polskich drukach XVI w.
Ilustracja na tabl. 17. 160.—

OSIECKA Agnieszka — Listy $piewajace. Lodz
1993. Prospero. 8, s. 178, [2]. brosz.

Stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autorki.
Teksty siedmiu telewizyjnych przedstawien cyklu
,Listy $piewajace”, po raz pierwszy wydanych w
1970. 100.—

OSSENDOWSKI Antoni Ferdynand — Cien
ponurego Wschodu. (Za kulisami zycia rosyj-
skiego). Warszawa [1923]. Ksigzki Ciekawe.
16d, s. 153, [3]. brosz.

Okt. otarte i nieco zaplamione, zalamanie tylnej okt.,
drobne zaplamienia wewnatrz. Wyd. 1. 60.—

PAVAROTTI Luciano — Historia mego zycia.
Wspoltpraca William Wright. Z jezyka angiel-

nr 328

85
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skiego thumaczyt Ireneusz Jasinski. Warszawa 1993. Wydawnictwa Artystyczne i Fil-
mowe. 8, s. 265, [2], tabl. 8. brosz.

Niewielkie otarcia grzbietu, poza tym stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora na we-
wnetrznej stronie przedniej okt. Autobiografia jednego z najwybitniejszych $piewakoéw opero-
wych XX w. 120.-

PESZEK Jan — Podwojne solo.
[Wroctaw 2014. Teatr Polski].
16d, s. [83]. brosz.
Stan bardzo dobry. Odreczna de-
dykacja autora dla aktorki Hali-
ny Kwiatkowskiej ,,z pokfonami i
mocniejszym biciem serca”.

80.—

PISKORSKI Sebastjan — Zy-
wot Barlaama i Jozafata. Wy-
dat 1 wstgpem poprzedzil Jan
Janow. Lwow 1935. Tow. Na-
ukowe. 8, s. [4], CCVIII, 322.
brosz. Zabytki PiSmiennictwa
Polskiego, t. 6.

Niewielkie ubytki grzbietu, zalama-
nia krawedzi okt., poza tym stan dobry. Tekst wydanego oryginalnie w 1688 w Krakowie dzieta,
bedacego, jak pisat J. Krzyzanowski, ,,najosobliwszym z ,romanséw duchownych’, bo biografia
Buddy, schrystianizowang do tego stopnia, ze stala si¢ ona wazng pozycja w dziejach hagiografii
europejskiej”. Na poczatku obszerne studium, w ktérym jego autor ,,omawia po raz pierwszy wia-
czone do dziejow powiesci jej warianty polskie, a zna ich, od Skargi poczawszy, przeszio tuzin
[...]. Praca imponujaca i swoim zasiggiem, i precyzja w stawianiu i rozwigzywaniu zagadnien” (J.
Krzyzanowski w ,,Pamigtniku Literackim”, 1938). Nieczeste. 140.—

nr 331

PODHORSKI-OKOELOW L[eonard] — Biatorus. Poezje. Wilno 1924. Nakt. L.Cho-
minskiego. 8, s. 27, [4]. brosz.

Niewielkie podklejone nadarcia ilustracji na licu okk., poza tym stan dobry. Obca dedykacja na
karcie przedtyt. Okt. Tadeusza Gronowskiego. Wydano 600 egz. num., ten nr 239. 60.—

PRZERWA-TETMAJER Kazimierz — Poezye. [Seria] 1-6. Warszawa 1905-1912.
Nakt. Gebethnera i Wolffa. 16d. opr. oryg. pt., gorne obcigcie ztoc.

Okt. nieco otarte, niewielkie zaplamienia wewnatrz. Piecz. wlasn. Tomy obj. 170-240 s., w jedno-
litej oprawie wydawniczej. S. 1 — [1905], wyd. IIL; s. 2 — 1906, wyd. IV; s. 3 — 1905, wyd. 1IL; s.
4—-1910, wyd. III; s. 5 — 1912, wyd. II; s. 6 — 1910, wyd. I. W latach nast¢pnych ukazata si¢ seria
7 (1912) i 6sma (1924), ktorych tu brak.

K. Przerwa-Tetmajer (1865-1940) — poeta, nowelista, powiesciopisarz, przyrodni brat malarza
Wrtodzimierza Tetmajera. 240.—

PRZYBYSZEWSKI Stanistaw — Requiem aeternam... Trzecia ksigga Pentateuch’u.
Lwow 1904. Ksieg. Polska. 16d, s. 84. opr. pt. z epoki.

Stan dobry. Pierwsze wydanie glosnego i kontrowersyjnego poematu proza, rozpoczynajacego si¢
od skandalizujgcej parafrazy pierwszych stow ksiegi Genesis: ,,Na poczatku byta chu¢. Nic procz
niej, a wszystko w niej”. Tekst stanowi rodzaj manifestu panseksualnych pogladow autora. Pier-
wodruk ukazat si¢ po niemiecku jako ,,Totenmesse” w 1893, fragmenty polskiej wersji ukazy-
waly si¢ najpierw w czasopismach, by w 1904 pojawi¢ si¢ w formie ksiazkowej. Kazdy rozdziat
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otwiera czerwono-czarny inicjat, uktad typograficzny przypomina nieco popularne modlitewniki.
Nieczeste. 240.—

nr 335 nr 337

RAPACKI Wincenty — Kostka Napierski. Opowiadanie Imci pana Krzysztofa Scipio-
na, dworzanina Jego Krolewskiej Mosci. T. 1-2. Krakow 1907. Spotka Wydawnicza
Polska. 8, s. 176; 287. razem opr. nieco pozn. ppt.

Gruca 454. Drobne zaplamienia wewnatrz. Jedyne wydanie powiesci W. Rapackiego, poswigco-
nej osobie Aleksandra Kostki-Napierskiego (1617-1651) — oficera wojsk koronnych, uczestnika
wojny trzydziestoletniej, przywodcy powstania chtopskiego na Podhalu w 1651. 80.—

REKLEWSKI Wincenty — Sielanki krakowskie. Krakow 1850. Druk. Czasu. 16, s.
[10], 46. brosz.

Okt. lekko zatamane, miejscowe zazotcenia papieru, poza tym stan dobry. Egz. czg$ciowo nie-
rozcigty. Dublet bibliot. Tomik dedykowany w druku przez wydawce Katarzynie z Branickich
Potockiej, ,,gorliwej mitosniczce i opiekunce pismiennictwa ojczystego”. Na poczatku ,,Krotka
wiadomosc¢ o zyciu Wincentego Reklewskiego”. 100.—

REY Mikolaj — Zwierciadto albo kstalt, w ktorym kazdy stan snadnie si¢ moze swym
sprawam, jako we zwierciedle, przypatrzy¢. Wyd. J. Czubek, J. Lo$, wstepem opatrzyt
I. Chrzanowski. T. 1-2. Krakow 1914. AU. 8§, s. 16, LV, [1], 322; [4], 531, [1]. razem
opr. ppt. z epoki.

Niewielkie zabrudzenia ostatniej strony, stan dobry. Zachowana przednia okt. brosz. t. 1 z re-
produkcja drzeworytowego portretu autora. Podpis wilasn. Franciszka Bielaka — krakowskiego
historyka literatury. Edycja oparta na pierwszym wydaniu z 1568. Na tylnej wyklejce piecz. in-
troligatora A. Dalewskiego z Krakowa. 160.—

REYMONT Wtadystaw — Pielgrzymka do Jasnej Gory. Wrazenia i obrazy. Warszawa
[1930]. Wyd. Tygodnika Illustrowanego. 16d, s. 133. opr. oryg. pt. ztoc. Pisma, wyda-
nie zbiorowe zupelne, t. 1.

Stan dobry. Reportaz Wtadystawa Reymonta z pielgrzymki do Czgstochowy — szczeg6lnej, bo
zorganizowanej w stulecie Insurekcji Kosciuszkowskiej. Utwor, napisany z inspiracji Aleksan-
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dra Swigtochowskiego, wydany po raz pierwszy w 1895,
przysporzyt rozgtosu mtodemu Reymontowi dzigki po-
chlebnej, rozbudowanej recenzji Ludwika Krzywickie-
go zamieszczonej w ,,Prawdzie”. To wydanie poprzedza
wstep biograficzny Z. Debickiego. 64.—

ROZEWICZ Tadeusz — Dramaty wybrane. Wyd.
przejrzane i poprawione przez Autora. Krakow
1994. Wyd. Literackie. 16d, s. 362, [2]. brosz. [Se-
ria] ABC.

Stan bardzo dobry. Podpis autora na stronie tyt. Tom
zaw.: Kartoteka, Smieszny staruszek, Wyszedt z domu,
Stara kobieta wysiaduje, Biate malzenstwo, Do piachu...,
Putapka oraz Przerwana rozmowa, Post factum, Nota wy-
dawcy. 140.—

ROZEWICZ Tadeusz — Proza. T. 1-2. Krakow
1990. Wyd. Literackie. 8, s. 501, [3]; 607, [1]. opr.

oryg. pt., obw.
Niewielkie naddarcie obw. t. 1, stan dobry. W obu tomach
podpisy autora i data roczna 2000. 180.— nr 340

SADOWSKA Barbara — Zerwane druty. Warszawa 1959. Iskry. 16d, s. 99, [1]. brosz.

Okt. nieco otarte, tylna zalamana, zatamanie naroznika kart. Odreczna dedykacja autorki. Eks-
libris. Oktadka Jerzego Cherki. Debiutancki tom warszawskiej poetki i dzialaczki ruchu anty-
komunistycznego w czasach PRL-u. ,W 1964 roku Barbara Sadowska byla przestuchiwana w
ramach §ledztwa w sprawie $mierci Bohdana Piaseckiego. Pod wptywem wydarzen marcowych
w 1968 roku oraz wydarzen grudniowych w 1970 roku od lat 70. dziatata w opozycji antyko-
munistycznej, za co byta przesladowana przez Stuzbg Bezpieczenstwa, m.in. kilkakrotnie aresz-
towana. Z powodu proby przewiezienia zakazanej literatury z Paryza do Polski Ludowej oraz
podpisania si¢ przeciwko zmianom w konstytucji byta inwigilowana przez Wydziat III KS Milicji
Obywatelskiej [...]. Do 1977 roku objeta zakazem wyjazdow zagranicznych [...]. Wiosng 1983
roku zostata pobita w trakcie napadu milicjantéw z jednostki antyterrorystycznej (,,nieznanych
sprawcOow”’) na komitet pomocy internowanym, mieszczacy si¢ przy kosciele §w. Marcina w War-
szawie. Wkrotce potem jej syn Grzegorz Przemyk zostal zamordowany przez funkcjonariuszy
Milicji Obywatelskiej” (Wikipedia). 50.—

SCHILLER Fryderyk — Fryderyka Szyllera Listy o wychowaniu estetycznem czto-
wieka, tudziez rozprawy o wznioslosci, o sztuce tragicznej, o moralnej korzysci este-
tycznych obyczajow. Warszawa 1843. Wyd. Redakcyi Biblioteki Warszawskiej. Druk.
J. Dietrich. 8, s. [4], I11, [1], 223, [1]. opr. wsp. skora, obcigcie marmoryzowane.

Niewielkie zaplamienia, podklejony ubytek ostatniej karty (z cz¢sciowym ubytkiem tekstu erraty).
Piecz. ochronna wydawcy, $lepy tlok wiasn.: ,,Ksiegozbior Bolestawa Bienkowskiego”.  240.—

SIENKIEWICZ Henryk — Quo vadis. Powie$¢ z czaséw Nerona. T. 1-3. Warszawa
1896. Gebethner i Wolff. 16d, s. [4], 309; [4], 253; [4], [4], 345. opr. oryg. pt. tlocz.

Krawedzie grzbietow lekko otarte, wyklejki w t. 1 podklejone w grzbiecie, niewielkie zalamania
dolnego marginesu dwoch kart w t. 3. Pierwsze wydanie jednej z najbardziej znanych powie-
Sci Sienkiewicza. Pisarz pracowat nad powiescig w 1. 1894-1896. Pierwodruk ukazywat si¢ w od-
cinkach niemal rownolegle w ,,Gazecie Polskiej”, ,,Czasie” i ,,Dzienniku Poznanskim” od konca
11T 1895 do przetomu II/I1I roku nastgpnego. Utwor cieszyt si¢ od razu wielka popularnoscia, w
krotkim czasie stal si¢ znany takze na Zachodzie, dzigki licznym streszczeniom i nast¢pujacym
szybko po sobie przektadom. Jak podaje Wikipedia, powies¢ ,,zostata przettumaczona na 57 je-
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zykow, w tym na arabski, japonski, a takze esperanto i
opublikowana w ponad 70 krajach”. ,,Quo vadis” jest
jednym z najpopularniejszych utworow Sienkiewicza, i
cho¢ jurorzy w 1905 przyznali pisarzowi Literackq Na-
grod¢ Nobla ,,za wybitne osiggnigcia pisarskie w litera-
turze epickie”, to czgsto mozna spotkaé twierdzenie, ze
zostat tak wysoko uhonorowany wtasnie za prezentowa-
na tu powies¢. Ilustracja na tabl. 17. 6.000.—

SIENKIEWICZ Henryk — ,,Quo vadis”. A Nar-
rattive of the Time of Nero. Authorized and un-
abridged translation from the Polish by Jeremiah
Curtin. Boston 1898. Little, Brown and Co. 16d, s.
[10], 541, [1], 10, [2], tabl. 8. opr. oryg. pt.

Otarcia i1 niewielkie ubytki krawedzi grzbietu, grzbiet
pociemniaty, przednia wyklejka peknigta w grzbiecie,
poza tym wewnatrz stan dobry. Kolejne wydanie pierw-
szego angielskiego przektadu powiesci, po raz pierwszy
opublikowanego w 1896. Na odwrocie strony tyt. fak-
symile listu Sienkiewicza do wydawcow, na koncowych
stronach recenzje kilku utwor6éw tego autora. 160.— nr 344

SIENKIEWICZ Heinrich — Quo vadis? Historischer Roman. Deutsch von Sonja Pla-
czek. Achte Aufl. Regensburg [1906]. J. Habbel. 164, s. [8], 753, tabl. 1. opr. oryg. kart.
Werke, Bd. 1.

Otarcia okt., wewnatrz stan dobry. Zapiski wlasn. na przedniej wyklejce. ,,Quo vadis?” po nie-
miecku. 80.—

SIENKIEWICZ Heinrich — Ohne Dogma. Roman von ... Vollstindig neu ins Deutsche
iibertragen und mit einleitenden Worten versehen von Adam Kotulski. Berlin [1910].
Druck und Verlag von A. Weichert. 16d, s. 330, tabl. 1 [portret]. opr. oryg. pt. zdob.

Otarcia okt., wewnatrz stan dobry. ,,Bez dogmatu” po niemiecku. Ilustracja na tabl. 20.  80.—

SEAWSKI Franciszek — Stownik etymologiczny jezyka polskiego. T. 1-5. Krakow
1952-1982. Nakt. Towarzystwa Mito$nikow Jezyka Polskiego. 8, s. [4], 599; [4], 560;
[4], 502; [4], 480; [4], 462. opr.: t. 1-3 oryg. pt., t. 4-5 — plk. z epoki.

Stan dobry. Dzieto nieukonczone. T. 1-5 obejmuje hasta A-Lzywy, nastgpne tomy nie ukazaty sig.
Praca wybitnego krakowskiego slawisty. Z biogramu na stronach Instytutu Filologii Stowianskiej
UlJ: ,.Profesor Franciszek Stawski legenda krakowskiej i polskiej slawistyki zostat juz za zycia — jak
zgodnie przyznaja Jego uczniowie i wspolpracownicy [...]. Aktywno$¢ naukowa Profesora przy-
nosita mu stawe i uznanie krajowych i zagranicznych gremiéw naukowych [...]. Jego prace (w
liczbie ponad 200) poza rzetelnym opracowaniem nowych tematéow nierzadko wnosily rewizje i
przewarto$ciowania, stawiajac w nowym $wietle problemy uznane za niebudzace watpliwosci [...].
Za szczegolnie cenne w Jego dorobku powszechnie uwazane sa (nieukonczony) ,Stownik etymolo-
giczny jezyka polskiego’ (ktory zreszta sam Profesor wskazywat jako najwigksze swe osiagnigcie)
oraz opracowywany i wydawany pod Jego kierunkiem ,Stownik prastowianski’”’. 240.—

SEOMCZYNSKI Maciej — Sam przeciw Tebom. Warszawa 1961. Czytelnik. 16d, s.
60, [2]. brosz., obw.

Obw. zakurzona, wewnatrz stan dobry. Odreczna dedykacja autora ozdobiona autokarykatura
p- Stomczynskich. 80.—
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SEOWACKI Juliusz — Krol-Duch. Wyd. zupelne, komentowane. Ulozyt i komenta-
rzem opatrzyt Jan Gw|[albert] Pawlikowski. Brzmienie tekstow z rekopiséw ustalit Mi-
chat Pawlikowski. T. 1-2. Lwow 1925. Nakt. H. Altenberga. 8, s. XVI, 608; VIIL, [1],
492, tabl. 8. brosz.

Grzbiety z ubytkami, okt. brosz. nieco nadkruszone, wewnatrz stany bardzo dobre. Egz. nie-
obciety i czgsciowo nierozcigty. Ukazywato si¢ w zeszytach w 1. 1924-1925; egz. w pierwot-
nej formie zeszytowej. Piecz., piecz. ksiggarska. Obca dedykacja w t. 1. Na szczeg6lna uwage
zastuguja zach. okt. brosz. - tymczasowe, na ktorych nadrukowano daty: IX, XII 1924 i III, V
1925. T. 1: Teksty, t. 2: Komentarz. T. 1 wydano w nakl. 1.100 egz., ten nr 257. T. 2 ukazat
si¢ bez daty wyd. Pomnikowe wydanie nieskonczonego arcydziela Stowackiego. Pawlikowscy,
ojciec z synem, wydali na podstawie rgkopisow poemat Stowackiego wraz z 500-stronicowym
komentarzem. Wedtug powszechnej opinii, praca ta zdobyla sobie stusznie w nauce, i to nie tylko
polskiej, miano jednego z najwybitniejszych osiagnie¢ sztuki edytorskiej. Za badanie tworczo-
$ci Stowackiego nadano Janowi Gwalbertowi godnos$¢ cztonka Polskiej Akademii Umiejgtnosci.
Tekst obu tomow drukowany w ramkach na dobrym, bezdrzewnym papierze. Na rozktadanych
tablicach umieszczono faksymilia rekopisow Stowackiego. Na koncu pierwszego tomu podana
jest lista subskrybentéw. Byli to gtdéwnie profesorzy uniwersyteccy, profesorzy gimnazjalni, nie-
liczni prawnicy, finansisci, biblioteki i ksiggarnie. Tom drugi zawiera oprocz komentarza takze
omoéwienie wszystkich istniejacych rgkopisow utworu, ich wygladu i formy, odmian tekstow i
wydania. Procz tego zaw. dwa artykuty: ,,O czytaniu Kréla-Ducha i uzyciu komentarza” oraz
,,Rzut oka na mistyke Stowackiego i motywy przewodnie Kréla-Ducha”. 240.—

SEOWACKI Juliusz — Rozmowa z Matka Makryng Mieczystawska. Lwow-Zloczow
[po 1923]. Ksigg. Wilhelma Zukerkandla. 16, s. 38. opr. oryg. pt. zdob. Bibliot. Po-
wszechna , nr 903.

Stan bardzo dobry. Ekslibris Br. Oswiecimskiego. Ilustracja na tabl. 20. 64.—

SOLZHENITSYN Alexander — Cancer Ward. Part 1-2. Translated by Nicholas Bethel
& David Burg. London 1969. The Bodley Head. 8, s. [8], 338; [8], 279. opr. oryg. kart.,
obw.

Niewielkie naddarcia obw., zaplamienie obw. cz. 1. Podpis wlasn. (oléwkiem). Dodruk (second
printing) pierwszego brytyjskiego wydania ,,Oddziatu chorych na raka”. 120.—
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SOLZENICYN A[leksandr] — Archipelag
GULag 1918-1956. [Cast] 3-4. Paris 1974.
YMCA-Press. 16d, s. 657, [4]. brosz.
Niewielkie zaplamienie tylnej okt. i dolnego obcig-
cia, zatamanie dolnego naroznika przedniej okt.,
wewnatrz stan dobry. Ilustracje w tekscie. Catos¢
sktadata si¢ z 4 czeSci wydanych w 2 woluminach,
tu do kompletu brak cz. 1-2. Pierwsze oficjalne
wydanie rosyjskiego tekstu najglo$niejszej pracy
Solzenicyna. Pisarz pracowal nad ksiazka od 1958
do 1968 roku. W Zwigzku Radzieckim krazyta w
nielegalnie wydanych, samizdatowych kopiach, od-
bitych w niewielkim nakladzie. Pierwszy wolumin
(zaw. czgs$¢ 1-2) ukazal si¢ oficjalnie po raz pierw-
szy w Paryzu w 1973, drugi — tu prezentowany — rok
pozniej. ,Ksigzka jest Swiadectwem zbrodniczej
dzialalnoéci systemu komunistycznego w ZSRR.
Autor, wykorzystujac swoje doswiadczenia, pokazat
rozwdj i rozprzestrzenianie si¢ systemu wigziennic-
twa radzieckiego, ktorego celem pierwotnym miata
by¢ ,eliminacja wrogich klas spotecznych’. W kon- nr 353

sekwencji powstat caty ,archipelag’ obozow kon-

centracyjnych i obozow pracy, nazwany od instytucji

zarzadzajacej (Gtawnoje Uprawlenije Lagierej) Archipelagiem GULag. Dzieto jest $wiadectwem
stopniowego odzierania cztowieka z jego godnosci i zmuszania do niewolniczej pracy pod wznio-
stymi hastami” (Wikipedia). 300.—

STUHR Jerzy — Sercowa choroba, czyli moje zycie w sztuce. Warszawa 1992. Czytel-
nik. 16d, s. 342, [6]. brosz.

Otarcia okl. Odreczna dedykacja autora dla aktorki Haliny Kwiatkowskiej, ktora — jak pisze
autor — ,,przezyta wraz ze mna wiele z opisywanych przygod”. 100.—

SZCZYPIORSKI Andrzej — Amerykanska whisky i inne opowiadania. Poznan 1990.
Kantor Wydawniczy SAWW. 8, s. 189, [3]. opr. oryg. pt., obw.

Stan bardzo dobry. Podpis autora na przedniej wyklejce.

A. Szczypiorski (1928-2000) — polski pisarz, scenarzysta, polityk, w czasie Il wojny swiatowej
zolnierz Armii Ludowej, uczestnik powstania warszawskiego, wigzief obozu Sachsenhausen, od
lat 70. dziatacz opozycji w PRL, senator I kadencji. (Wikipedia). 60.—

SZCZYPIORSKI Andrzej — Autoportret z kobieta. Poznan 1994. SAWW. 8, s. 247,
[1]. opr. oryg. oryg. pt., obw. Diogenes.
Stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora. ,,Wydanie I poprawione”. 50.—

[TRETIAK Jozef]. Pamiatkowa ksiega ku uczczeniu czterdziestopigcio-letniej pracy
literackiej prof. dr. ... Krakow 1913. Nakt. autorow ksiegi. 4, s. 300, [1], tabl. 1. brosz.
Okt. nieco zakurzone, wewnatrz stan bardzo dobry. Egz. nieobcigty. Na stronie przedtyt. odrgczna
dedykacja wydawcy dla prof. Stanistawa Krzyzanowskiego, historyka i archiwisty. Podpis wtasn.
Zaw. m.in.: Smutki Hugona Kottataja, Porownanie Don-Juana z Beniowskim, Filozofia Mickie-
wicza, Wplyw jezyka polskiego na dyalekty prusko-niemieckie, Epos szlacheckie Kazimierza
Brodzinskiego, Stowienski poemat na tle polskiem, O tak zwanej ,,Historyi Rusow”. 80.—

TUWIM Juljan — Rzecz czarnoleska. Warszawa 1929. J. Mortkowicz. 16d, s. [4], 131,
[8]. brosz. Pod Znakiem Poetow, serja nowa.
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Okt. nieco otarte, nieznaczne zaplamienie jednej karty, poza tym stan dobry. Dublet bibliot. Tom
wierszy. Wyd. L. 120.—

VIER dramatische Spiele iiber die zweite Tiirkenbelagerung aus das Jahren 1683-1685.
Wien 1884. C. Konegen. 16d, s. VI, [2], 58. brosz. Wiener Neudrucke, [Heft] 8.

Stan bardzo dobry. Piecz. Cztery krotkie utwory sceniczne zwigzane z oblgZeniem Wiednia przez
wojska tureckie, zakonczonego odsieczg Jana III Sobieskiego. Dramaty wydano oryginalnie w 1.
1683-1685. 120.-

VINCENZ Stanistaw — Na wysokiej potoninie. Obrazy, dumy i gawedy z Wierchowi-
ny Huculskiej. [Cz. 1]: Prawda starowiecku. Warszawa 1936. Tow Wyd. ,,R9j”. 8,s. 719,
[1]. opr. luksusowa psk. z zach. brosz. i obw., gorne obcigcie barwione.

Teraz o. 111.8.93-94. Stan bardzo dobry. Egz. nieobcigty. Niesygnowana oprawa Aleksandra
Semkowicza (pergaminowe narozniki, charakterystyczny papier marmoryzowany, zachowany
takze grzbiet obwoluty, grzbiet oprawy ztocony). Ekslibris Stanistawa Dabrowskiego dla Zyg-
munta Lewickiego (dwubarwny linoryt, 1942). Na obwolucie i przedniej oktadce kompozycje
Edmunda Bartlomiejczyka. Na koncu przeglad pismiennictwa dotyczacego podobnej proble-
matyki i stowniczek huculski. Pierwsza czgs¢ cyklu huculskiego i jedyna, ktora ukazata si¢ przed
wojng. Jedna z wazniejszych publikacji dotyczacych Huculszczyzny w naszej literaturze.
Ilustracja na tabl. 20. 3.200.—

nr 360 nr 361

WALICKI Aleksander — Btedy nasze w mowie i pisSmie, ku szkodzie jezyka polskiego
popetnione oraz prowincyonalizmy. Zebrat ... Wyd. III powigkszone. Krakow-Warsza-
wa 1886. Gebethner i Wolff. 16d, s. XX VI, 453, [1], XIV. opr. ppl. z epoki.

Okt. nieco otarte, miejscami niewielkie zazotcenia papieru, drobne zaplamienia. Fragmenty tek-
stu zakre$lone lub wyrdznione czerwong kredka. ,,Okropienstwo, -a. mamy wyraz okropnosé,
szkaradnos$¢, lecz Litwa nadto uzywa: okropienstwo i szkaradzienstwo [...]. Jestto prowincyona-
lizm litewski, wszakze tylko pomigdzy klassa mniej uksztalcong uzywany” — i tu, dla ilustracji,
nastepuje cytat z Orzeszkowej. W innych miejscach autor wytyka btedy H. Sienkiewiczowi, L.
Kondratowiczowi, A. Mickiewiczowi, J. I. Kraszewskiemu i wielu innym. 140.—
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WASILEWSKI Edmund — Poezye .... Wyd. V (przejrzane i powigkszone). Krakoéw
1873. Naktadem ksiggarni J. M. Himmelblaua. 16, s. XVI, 359. opr. oryg. pt. z zach.
okt. brosz.

Teraz o. 1.23.7. Niewielkie otarcia ok}., zatarty napis tytutowy na grzbiecie, poza tym stan dobry.
Piecz. wlasn. Litografowana okladka Walerego Eljasza z wizerunkiem krakowskiej pary
stluchajacej barda na tle Wawelu, odbita u M. Salba.

E. Wasilewski (1814-1846) — piewca Krakowa, zwany ,,poeta Wolnego Miasta Krakowa”, uzna-
wany za najwybitniejszego krakowskiego poete przed Stanistawem Wyspianskim (wedtug Wiki-
pedii). Wasilewski jest autorem stynnych i popularnych wierszy patriotycznych m.in.: ,,Na Wa-
wel, na Wawel, krakowiaku zwawy!” oraz ,,Ptynie Wista, ptynie po polskiej krainie”. Ilustracja
na tabl. 20. 100.—

WINAWER Bruno — Dlug honorowy. Powies¢. Warszawa 1929. Towarzystwo Wy-
dawnicze ,,R6j”. 16d, s. 212, [4]. opr. oryg. skora zloc., gérne obcigcie ztoc.

Stan dobry. Wariant wydawniczy w eleganckiej oprawie z bogato ztoconym grzbietem i czerwo-
nym szyldzikiem. 100.—

[WOJCICKI Kazimierz Wihadystaw]. Ksiazka
zbiorowa ofiarowana ... Warszawa 1862. Druk. S.
Orgelbranda [i in.]. 8, s. [4], II, 450, 11, [1]. opr.
psk. z epoki.

Grzbiet lekko uszkodzony, opr. otarta, poza tym stan
dobry. Zaw. m.in. dwa pierwodruki wierszy Cypria-
na Norwida: ,,Do Pompejusza” (ttum. z Horacego, z
komentarzem proza) i ,,Post-scriptum” (str. 138-141),
a takze: M. Balinski ,,Ostatni rozdzial pielgrzymki do
Jasnej Gory”, Deotyma ,,Oda do czynu”, F. Falenski
,Jako krol Henricus jeszcze chyzej biezat z Polski”,
A. Giller ,,Podréz nad Gazimurem”, J. K. Gregorowicz
,,Ustep z historyi ludu wiejskiego w Polsce”, T. Lenar-
towicz ,,Bolestaw Chrobry” (fragm.), K. Libelt ,,Filozof
w Redut-Kale”, A. Naake ,,0 Bacy i Szarkanie. Gadka
Gorali z okolic Trgczyna”, A. E. Odyniec ,,Legja Teban-
ska”, A. Przezdziecki ,,Dokumenta oryginalne tyczace
si¢ Jana Chryzostoma Paska”, L. Rogalski ,,Stowianie
w Afryce”. 240.—

[WYDAWNICTWO Literackie Wydziatu Opie- nr 364

ki nad Zotierzem [Dowddztwa I Korpusu]]. Ze-

staw 10 numerdow. [Szkocja 1945]. 8. brosz.

Rdzawe zaplamienia przy zszywkach, miejscami zaplamienia, stan ogdélny dobry. Maszynopisy
powielane. Opisy niektorych pozycji w katalogu Polonica niesciste. Zestaw zawiera:

[nr 8]. DICKENS Charles — Wybory. (z ,,Klubu Pickwicka”). Streszczenie i przeklad Fed’a
[Edwarda Federowicza]. s. 15. (Polonica 2781%)

[nr 10]. ZEROMSKI Stefan — Fragmenty z ,,Syzyfowych prac”, ,,Organizacji inteligencji zawo-
dowe;j”, ,,Ludzi bezdomnych” i ,,Na bron”. s. 20. (Polonica 19503%*)

nr 14. MICKIEWICZ Adam — Ksiggi pielgrzymstwa polskiego (Wyjatki). s. 16. (Polonica
10147%)

nr 15. SIENKIEWICZ Henryk — Bartek Zwycigzca [oraz] WEYSSENHOFF Jozef — W6z Drzy-
maty. s. 19, [1]. (Polonica 14824%*)

nr 16. WILDE Oscar — Wzorowy milioner i Sfinks bez tajemnic. Przett. E[dward] Federowicz. s.
16. (Polonica 18485%)

nr 18. SMILES Samuel — Czarodziejska polewa. (Zyciorys Bernarda Palissy). Przet. z ang. Fed
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[Edward Federowicz]. s. 15, [1]. (Polonica 15481%)

nr 19. SIENKIEWICZ Henryk — Wspomnienie z Maripozy, List z Londynu, Przeméwienie. s. 16.
(Polonica 15145%)

nr 20. PRUS Bolestaw — Kamizelka na wakacjach. s. 16. (Polonica 13141%)

nr 21. PRZERWA-TETMAJER Kazimierz — Ksiadz Piotr. Spigcy rycerze. Babski wybor. s. 20.
(Polonica 17031%*)

nr 26. PRZERWA-TETMAJER Kazimierz — Sobek Jaworcarz jaki honor miat. (ze ,,Skalnego
Podhala”). s. 20. (Polonica 17041%). 220.—

WYSPIANSKI Stanistaw — Achilleis. Sceny dramatyczne. Krakow 1903. Nakt. auto-
ra. 8, s. 174, [2]. brosz.

Okl otarte i zazotcone, wewnatrz stan dobry. Piecz. Wyd. I. Z komentarza redakcyjnego M.
Stokowej do ,,Dziet zebranych” (Kr. 1967, t. 15, vol. 1, s. 15. poz. 58): ,Na oktadce winieta
przedstawiajaca Achillesa, opatrujacego rang Patrokla (przerys z reprodukcji malowidta na cza-
szy greckiej z V wieku p.n.e.) Rysunek nie podpisany [...]". 240.—

nr 366 nr 367

WYSPIANSKI Stanistaw — Akropolis. Dramat w 4 aktach. Krakéw 1904. Nakt. auto-
ra. 8, s. 160, [25], tabl. 5. brosz.

Teraz o. 11.3.15. Grzbiet z niewielkimi ubytkami i podklejony, poza tym stan dobry. Piecz., podpis
whasn., piecz. ksiggarska. Wyd. I. Na okt. brosz. barwna reprodukcja rysunku S. Wyspianskiego
przedstawiajacego wieze i zabudowania wawelskiej katedry. Autorem czgsci muzycznej — nuty na
koncu, byt Bolestaw Raczynski. Z komentarza redakcyjnego M. Stokowej do ,,Dziet zebranych”
(Kr. 1967, t. 15, vol. 1, s. 19): ,,Wklejki ilustracyjne zawieraja materiaty do dekoracji poszcze-
golnych aktow — sg to dwie repr. fotograficzne fragmentow katedry na Wawelu oraz trzy repr.
fragmentow gobelinow z katedry.”. 280.—

WYSPIANSKI Stanistaw — Z korespondencji ... Zebrat i wydat Leon Ploszewski. War-
szawa 1933. Kom. Wyd. Kota Polonistéw S.U.W. 8, s. 61, [3]. brosz.

Uzupehiony ubytek grzbietu, podklejone naddarcie przedniej okt., drobne miejscowe zazotcenia
papieru. Wydano 150 egz., ten nr 3. Zaw. krotki wstep i tekst 11 listow Wyspianskiego do réznych
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adresatow (z 1. 1891-1907) oraz 9 listoéw do Wyspianskiego lub w jego sprawach (z 1. 1902-1907).
W koncowym ,,Poklosiu”: Wiadomosci o paru rozproszonych listach Wyspianskiego, do ktérych
nie moglismy dotrze¢”. Ksigzke odbito w Szkole Przemystu Graficznego im. Marszatka J. Pit-
sudskiego w Warszawie. Do egzemplarza dolaczono kart¢ bibliograficzng pisana przez Jozefa
Chudka, z informacja, ze byt on ,,redaktorem technicznym tej publikacji”. Dotaczono takze reko-
pi$mienng czterostronicowa relacj¢ J. Chudka z 10 V 1933 dotyczaca takze druku ksiazki. Pisze
tu m.in.: ,,U Koszwianki [?] otrzymatem 145 zt na druk listow Wyspianskiego. Wizyta w drukarni
u Bogdanowicza. Drozy si¢, nie chee przyjac¢ do druku... bo nie zdaza zrobi¢ przed wakacjami, a
nie chcg spartoli¢. Cheg wykonaé cacko graficzne na wystawy zagraniczne”. 160.—

nr 369 nr 370

ZAGORSKI Jerzy — Wiersze wybrane. Warszawa 1951. Czytelnik. 8, s. 52, [4], tabl.
1. brosz.

Okt nieco zakurzona, wewnatrz stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora w formie czte-
rozwrotkowego wiersza dla aktorki Haliny Kwiatkowskiej: ,,W Krakowie, ktorego nie ruszyt /
Ni czas, ni tatarska klinga / Jest jedno male muzeum / Nie gorsze niz w Brugges — Memlinga”.
Jest tez o wznoszonej wowczas pod Krakowem hucie: ,,Jutro krakowskie wieze / Jak w mgtach
zatopione glownie / Otworzg oczy szeroko / Na najwspanialszg stalowni¢”. 100.—

ZAWISTOWSKA Kazimiera — Poezye. Lwow [1903]. Ksieg. H. Altenberga. 16, s.
VII, [1], 114, portret 1. opr. oryg. pt. zdob.
Teraz o. I1.5.5. Zaplamienia okt., blok nieco poluzniony. Na przedniej wyklejce podpis wlasno-
Sciowy Emila Zegadlowicza. Karta tyt. projektu Stefana Debickiego.
K. Zawistowska (1870-1902) — poetka okresu Mtodej Polski, ttumaczka. Publikowata stylizowa-
ne erotyki, wiersze z zycia wsi podolskiej, przektady wierszy symbolistow francuskich w czaso-
pismach literackich Krakowa i Lwowa. ,,Poezje” sa jej jedynym tomikiem (wydanym po$miert-
nie), przychylng przedmowe napisat Z. Przesmycki (Miriam). Karta tyt. (i — zapewne — oktadka)
projektu Stanistawa Dgbickiego. ,,Zbidr zawiera nastrojowa liryke, w ktorej dominuje pejzaz
kresowy. Poetycki jezyk wzbogacaja stowa zapozyczone z ukrainskiego i rosyjskiego, krag aluzji
poszerzaja odwotania do mitologii stowianskiej [...]. Zmarta §miercig samobdjcza” (Wikipedia).
120.-
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[ZELENSKI Tadeusz]. Boy [pseud.] — Stonce jesienne. (Tryptyk). Krakow 1915. S. A.
Krzyzanowski. 8, s. 16. brosz.

Okt. lekko nadkruszone, miejscami niewielkie zaplamienia wewnatrz. Wiersze mitosne. 80.—

nr 371 nr 372

ZUKROVSKIJ Vojcech — 3000 kilometrov po Vetnamu. Putevoj dnevnik. Avtorizo-
vannyj perevod s polskogo J. Nem¢inskogo. Moskva 1954. Izdatelstvo ,,Pravda”. 16d,
s. 62, [2]. brosz. Bibliot. ,,Ogonek”, nr 27.

Stan dobry. Odre¢czna dedykacja autora dla znajomego, ,,zeby si¢ poduczy? tego ,prekrasnego
jazyka’”. Rosyjski przektad relacji Wojciecha Zukrowskiego z podrézy po Wietnamie. 64.—
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AGRESORZY amerykanscy na tawie oskar-
zonych. Warszawa 1952. Wyd. Zwigzkowe
CRZZ. 8, s. 67, [4]. brosz.

Stan dobry. Nadtyt.: ,,Polozy¢ kres zbrodniom
wojny bakteriologicznej”. Zaw. m.in.: ,,Publiczne
sprawozdania i o§wiadczenia Amerykanow, Rewe-
lacyjne zeznania jencéw wojennych i schwytanych
szpiegoéw amerykanskich, Dwaj wzigci do niewoli
lotnicy amerykanscy przyznaja, ze zrzucali bomby
bakteriologiczne na Koreg. 36—

AMERYKANSKI plan ujarzmienia Europy.
Warszawa 1950. Ksigzka i Wiedza. 16d, s.
324, [4]. brosz.

Naddarcia krawedzi okt., zalamanie naroznika
kart; mimo to stan dobry. Piecz. Tlumaczenie z
rosyjskiego. Obszerna, wszechstronna, tendencyj-
na krytyka planu Marshalla. ,,W niedorzecznych
dazeniach do panowania nad §wiatem imperializm
amerykanski stara si¢ przy uzyciu wszelkich sit i
srodkow podporzadkowac sobie przede wszystkim nr 373

kraje europejskie i ich kolonie. Ekspansjonistyczne

cele imperializmu amerykanskiego i agresywno$¢ jego polityki zmierzajace do ujarzmienia Eu-
ropy oraz krajow kolonialnych i zaleznych, jako etap do przygotowania wojny przeciw ZSRR
i krajom demokracji ludowej, znalazty swoj wyraz w planie Marshalla, w utworzeniu ,bloku
zachodniego’ oraz w zawarciu paktu pétnocno-atlantyckiego”. 60.—

ARSKI Stefan — Kurtyna idzie w gore. Warszawa 1954. Iskry. 4, s. 121, [3]. brosz.

Otarcia okt., naddarcia karty tyt. przy zszywkach. Podpis wlasn. Zbior wycinkéw z prasy zachod-
niej opatrzonych sarkastycznymi komentarzami demaskujacymi imperialistyczne zapedy rzadow
panstw kapitalistycznych oraz Kosciota katolickiego. Ze wstgpu: ,,Zebrane tu probki wystarcza,
by czytelnik polski mogt nabra¢ wyobrazenia o tamtym $wiecie, gdzie ciemnos$¢ nazywa si¢
$wiattem, fajdactwo cnota, czarnego za$ tylko dlatego nie nazywa si¢ biatym, a bialego czarnym,
ze czern kojarzy si¢ z Murzynami, a to nie uchodzi. Wynajduje si¢ przeto jeszcze bardziej per-
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fidne sposoby przeinaczania prawdy i mydlenia ludziom oczu. Rzuémy wigc okiem na kulisy tej
roboty. Kurtyna idzie w gore!”. 42—

nr 375 nr 377

ARSKI Stefan — Targowica lezy nad Atlantykiem. Warszawa 1952. Ksigzka i Wiedza.
8,s. 108, [3]. brosz.

Otarcia okt., niewielkie zaplamienia. Skasowana piecz. Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich.
Dotyczy dziatalnosci politycznej emigracji polskiej na zachodzie Europy. ,,Emigracyjna grupka
polskich chadekow nawigzata kontakty z ,bratnia” chadecja Niemiec zachodnich. Z jednej wigc
strony aranzerem catej tej afery jest Herr Adenauer, wskrzesiciel hitlerowskiego Wehrmachtu,
szermierz rewizjonizmu i odwetu [...]. A z drugiej strony kieruje robota zdrajca i obcy agent,
Mikotajczyk™. 36.-

ARSKI Stefan — Ulica Ztoczyncoéw. Warszawa 1952. Ksiagzka i Wiedza. 8, s. 116, [3].
brosz.

Zaplamienie tylnej okt. i ostatnich kart, poza tym wewnatrz stan dobry. ,,Praca niniejsza powstata
jako proba konfrontacji konstytucji amerykanskiej z amerykanska rzeczywistoscia”. Zaw.: Za za-
mknietymi drzwiami, Prezydentura na sprzedaz, Prawdziwi panowie Kongresu, Trybunat odwetu
klasowego, Ludzie poza prawem. Konkluzja wywodoéw autora: ,,Mechanizm rzadzenia Stanami
Zjednoczonymi [...] nie ma nic wspolnego z wymogami Konstytucji. Jest taki, jakiego trzeba
garstce magnatow pieniadza, ktorzy zawladneli juz wlasnym krajem, a dzi$ snuja szalencze plany
zawladnigcia §wiatem. By moc te plany skutecznie realizowaé, chea do konca speta¢ naréd ame-
rykanski i pozbawi¢ go resztek praw politycznych”. Tytutowa ulica Ztoczyncow to, oczywiscie,
nowojorska Wall Street. 40.—

BAUMIER Jean — Od Hitlera do Trumana. Warszawa 1951. Czytelnik. 8, s. 129, [2].
brosz.

Reperowane nadpeknigcie grzbietu, niewielki ubytek grzbietu i przedniej okt. Przektad z francu-
skiego. Okladka Jana Mlodozenca. ,,Zachodni przywodcy stawiajac na najbardziej reakcyjne
kota Niemiec popetniaja w swej antyradzieckiej gorliwosci ten sam btad [...]: piastuja oni na
swym tonie odradzajacy si¢ militaryzm, Zywiac nadzieje, Ze stanie si¢ on ich sprzymierzencem w
walce przeciw ZSRR i demokracjom ludowym”. Zaw. m.in.: Zdrada monachijska, Od Poczdamu
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do paktu atlantyckiego, W Niemczech Zach. znow tworzy si¢ Wehrmacht, Sprawa koreanska,
Pragniemy pokoju. 32.-

BEREZKIN A[leksander] — Kierownicza rola Stanéw Zjednoczonych w przygotowa-
niu i realizacji interwencji zbrojnej przeciwko Rosji Radzieckiej (1918-1920). War-
szawa 1951. Ksigzka 1 Wiedza. 8, s. 208, [3]. brosz. Bibliot. Przektadéw Polskiego
Instytutu Spraw Miedzynarodowych, [nr] 7.

Stan dobry. Piecz. Dziatu Propagandy ,,Ksiazki i Wiedzy”, zapiski inwentarzowe. Przektad z ro-
syjskiego. Na stronie przedtyt. notatka: ,,Nie ma zadnej niekorzystnej wzmianki o Tito i Jugo-
stawii”. Zaw. m.in.: Stany Zjednoczone jako czynny organizator zbrojnego napadu na Kraj Ra-
dziecki, Rozniecanie wojny domowej, Ingerencja Stanow Zjednoczonych w sprawy wewnetrzne
Rosji Radzieckiej, Amerykanscy imperialiSci — dusiciele wolnosci narodow, Blokada, izolacja,
glod — narzedzia polityki amerykanskiej w stosunku do Panstwa Radzieckiego, Stany Zjednoczone
bezposrednio inspiruja napad obszarniczo-kapitalistycznej Polski i barona Wrangla na Rosj¢ Ra-
dziecka, Fiasko interwencjonistycznych plandow klas rzadzacych Stanow Zjednoczonych.  48.—

BRODZKI Stanistaw — Titowszczyzna, szturmowy oddziat imperializmu. Warszawa
1950. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 131, [3]. brosz.

Stan dobry. Naklejka inwentarzowa na grzbiecie i piecz. wewnatrz. ,,Dzieje kliki titowskiej, jej
zdrady i zaprzedawania si¢ obcym wywiadom, dzieje degeneracji niektorych dziataczy i przeni-
kania szpiegdw imperialistycznych na kierownicze pozycje w partii komunistycznej — te dzieje
stanowia odstraszajacy przyktad”. Zaw. m.in. rozdzialy: Siatka ambasadora Campbella, Od troc-
kizmu do obcych wywiadow, Tito dobija targi z Churchillem, Uprzywilejowanie burzuazji, Pig-
ciolatka szowinistycznej megalomanii, Wyzysk klasy robotniczej, Wysprzedaz na raty, Bogactwa
ptyna na zachod, a bron — do titowcow, Kon trojanski imperializmu, W awangardzie podzegaczy
wojennych, Komunistyczna Partia Jugostawii we wiadzy mordercoéw i szpiegéw. Ilustracja na
tabl. 21. 40.—

BRONIAREK Zygmunt — Amerykanska za-
raza nad Korea. Warszawa 1952. Ksigzka i
Wiedza. 8, s. 84, [3]. brosz.

Okt. nieco zakurzona, wewnatrz stan dobry. Do-
tyczy wojny bakteriologicznej prowadzonej na
wielka skale w Korei przez Stany Zjednoczone
przy pomocy zarazonych $wierszczy, pajakow i
pidr. ,,Wojna bakteriologiczna w Korei pokazata,
do czego sa zdolni zbrodniarze amerykanscy, opa-
nowani szaleficza mysla podbicia calego $wiata.
Catkowicie odkryta ona zbojeckie oblicze amery-
kanskich imperialistow”. Ksigzka wyszta spod pio-
ra popularnego w pdzniejszych latach dziennikarza
i publicysty, autora wielu ksigzek, telewizyjnego
komentatora sceny migdzynarodowej, a wowczas
korespondenta ,, Trybuny Ludu”. 42~

BUCAR Annabella — Prawda o dyplomatach
amerykanskich. Warszawa 1949. Ksigzka i
Wiedza. 8, s. 125, [2]. brosz.

Stan dobry. Nieliczne zapiski i podkreslenia otow- nr 381

kiem. Przektad z angielskiego. Zaw. m.in.: Kie-

rownicza klika antyradziecka w Departamencie Stanu, Dziatalno§¢ wywiadowcza ambasady
amerykanskiej [w Moskwie], Spekulanci z ambasady amerykanskiej, Dlaczego wladcy Stanow
Zjednoczonych pobrzgkuja szabelka. Autorka o sobie: ,,Jestem Amerykanka z urodzenia. Ko-
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cham mojg ojczyzne, stuzytam jej szczerze i bezinteresownie. Niemniej jednak w ciggu ostat-
niego roku zdecydowatam si¢ pozosta¢ na state w Zwiazku Radzieckim, ktory poznatam i poko-
chatam”. Autorka pracowala w Ambasadzie USA w Moskwie w pdznych latach 40. Wyszta za
maz za rosyjskiego $piewaka operowego (i wspotpracownika KGB), zdecydowata si¢ pozostaé
w ZSRR. Prezentowana tu ksigzka, opatrzona jej nazwiskiem, zostata w rzeczywistosci napisana
przez specjalistow od propagandy w KGB. 42.—

nr 382 nr 384

CZARNY Stefan — Czwarty punkt Trumana. Warszawa 1950. Ksiazka i Wiedza. 8, s.
32, [3]. brosz. Bibliot. Ligi do Walki z Rasizmem.

Stan bardzo dobry. Piecz. Dziatu Propagandy ,,Ksiazki i Wiedzy”, zapiski inwentarzowe. Dotyczy
4 punktu programu przedstawionego w mowie inauguracyjnej prezydentury Trumana. Wzywat
w nim wszystkich Amerykandw do niesienia pomocy gospodarczej panstwom rozwijajacym sie.
Broszura S. Czarnego zaw. m.in.: Podstawy gospodarcze nowej akcji imperializmu amerykan-
skiego, ,,Czwarty punkt” w $wietle praktyki ekspansji amerykanskiej, Dlaczego kapitalizm nie
moze doprowadzi¢ do rozwoju krajow gospodarczo zacofanych. Publikacja wymierzona prze-
ciwko planowi Marshalla — zupehie zb¢dnemu, skoro, jak pisze autor, ,,w latach dwoch stali-
nowskich pigciolatek produkcja przemystowa w Tadzykistanie powigkszyta si¢ w pordéwnaniu z
poziomem przedrewolucyjnym 200 razy”. 42.—

CZEPRAKOW W[iktor] A. — Praca niewolnicza w krajach kapitalistycznych. Warsza-
wa 1951. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 35, [1]. brosz.

Okt. nieco zakurzone. Na stronie tyt. tajemnicza notatka otowkiem: ,,Wzmianek o Jugostawii
nie znalaztam”. Piecz. Dzialu Propagandy ,,Ksiazki i Wiedzy”, zapiski inwentarzowe. Przeklad z
rosyjskiego. Zaw. m.in.: Bezrobocie plaga klasy robotniczej w krajach kapitalistycznych, ,,Wol-
nos¢” glodu w ustroju kapitalistycznym, Narody kolonialne w okowach niewoli, Fiasko oszczer-
czej kampanii na temat warunkow pracy w ZSRR. I wreszcie: ZSRR — kraj wolnej i radosne;j
pracy. 40.—

DESANTI Dominique — Tito i jego agenci. Ttumaczyli z je¢z. francuskiego Marcin
Czerwinski i Leszek Kotakowski. Warszawa 1950. Czytelnik. 8, s. 141, [2]. brosz.

Stan bardzo dobry. Piecz. tartaku panstwowego w Nowym Targu. Publikacja z czasow, gdy Ju-
gostawia pod komunistycznymi rzadami Tito nie chciata sta¢ si¢ krajem satelickim ZSRR. Zaw.
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m.in.: Edward Kardel, czyli ,,marksizm przez osmozg¢”, W blasku dwuznacznej sytuacji, Albanski
romans kryminalny, Kim byt Laszlo Rajk?, Poczatek kariery policyjnej, Dlaczego jednak wszy-
scy oni sg komunistami? Wspotttumaczem ksigzki byt Leszek Kotakowski, filozof. 42.—

DOKUMENTY wrogiej dziatalno$ci rzadu Standw Zjednoczonych wobec Polski Lu-
dowej. Warszawa 1953. Ministerstwo Spraw Zagranicznych PRL. 8, s. XII, 247, [1],
tabl. 4. brosz.

Otarcia tylnej okt., stan dobry. Dublet bibliot. (piecz., notatka olowkiem). ,,Na niniejszy tom
sktada si¢ kilkadziesiat typowych dokumentow, ilustrujacych w sposob jaskrawy wroga polityke
rzadu Standéw Zjednoczonych wobec Polski Ludowej. Wymowa tych dokumentow jest jedno-
znaczna 1 bezsporna: wszystkie wskazuja na che¢ szkodzenia Polsce, wszystkie dowodza, ze ta
wroga polityka wynika z amerykanskich planow podboju $wiata [...]. Dokumenty te wykazuja, ze
kota rzadzace Stanow Zjednoczonych daza do panowani n ad $wiatem i w tym celu przygotowuja
nowa wojne $wiatowa [...]. Ogloszenie tego zbioru dokumentoéw jest dalszym wkladem Polskiej
Rzeczypospolitej Ludowej w walke o pokdj 1 przyjazn migdzy narodami”. 42.—

DRAGILEW Michail] — Pakt Atlantycki — narz¢dzie amerykanskiej agresji. Warsza-
wa 1951. Czytelnik. 8, s. 60, [3]. brosz. Wiedza Powszechna.

Okt pozotkta, lekko nadkruszona, wewnatrz stan dobry. Przektad z rosyjskiego. ,,Pakt atlan-
tycki jest wyrazem nowego etapu w rozwoju powojennego agresywnego kursu amerykanskich
monopoli — kursu, obliczonego na zdobycie panowania nad §wiatem, na stworzenie §wiatowego
imperium amerykanskiego”. 32.-

ERENBURG Ilia — Wrécitem z USA. Ttum. 1. Tartowska i Z. Lubinska. Warszawa
1949. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 107, [3]. brosz., obw. TBO [= Tygodniowa Biblioteka
Obiegowal.

Stan bardzo dobry. Zachowana obwoluta — wspolna dla wszystkich tomow serii wydawniczej.
Skasowana piecz. bibliot. ,,Gdy chcesz komus prawi¢ komplementy mowisz: Jest pan pickny tego
ranka, jak milion dolarow”. Dzi$ juz to tak nie razi, jak kiedys... 40.—

FALSZERZE historii. (Informacja historyczna). Moskwa 1946. Wydawnictwo Litera-
tury w Jezykach Obcych. 16d, s. 63, [1]. brosz.
Rdzawe zaplamienie przy dolnej zszywce, poza tym
stan dobry. OdpowiedZz Radzieckiego Biura Informa-
cyjnego na opublikowane w USA materiaty rzekomo
przedstawiajace w falszywym $wietle dziatalnos¢ dy-
plomacji radzieckiej w przededniu wybuchu wojny.
”Pakt Ribbentrop-Mototow, zwany rowniez paktem
Hitler-Stalin, jest niewatpliwie jedna z przyczyn agre-
sji III Rzeszy na Polske, a w konsekwencji wybuchu I1
wojny $wiatowej. Jednak to nie tylko jeden dokument
z tajnym protokotem. Wiele dokumentoéw wytworzono
w pdzniejszym czasie, aby ,wybieli¢’ Zwigzek Socja-
listycznych Republik Sowieckich z zarzutéw wspot-
pracy z nazistowskimi Niemcami. Do pierwszych tego
typu dokumentéw nalezy stynna broszura ,Falszerze
historii. Informacja historyczna’, zredagowana osobi-
scie przez Jozefa W. Stalina” (portal historia.org.pl).
32—

FLORJANSKI Teodor — Naréd woski w wal-
ce z imperializmem amerykanskim. Warszawa
1950. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 140, [3]. brosz. nr 389
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Niewielkie otarcia okt., wewnatrz stan bardzo dobry. Zaw. m. in.: Rabunkowa gospodarka ame-
rykanskich agresorow we Wloszech, Watykan w stuzbie Wall Street, Walka narodu wioskiego o
pokdj i niepodlegtos¢ Wtoch. 40.—

nr 390 nr 394

FOMIN W]/asilij] — Amerykanscy i anglo-francuscy imperiali$ci organizatorzy i wspol-
nicy hitlerowskiego najazdu na Polsk¢. Warszawa 1952. Wyd. MON. 8, s. 46. brosz.

Otarcia okt., brak karty przedtyt. Podpis wlasn. Przektad z rosyjskiego. Bezptatny dodatek do
miesi¢cznika ,,Wojsko Ludowe”. Ze wstepu: ,,Imperialisci USA, Anglii i Francji oraz ich prawi-
cowo-socjalistyczni stugusi przygotowuja we wzmozonym tempie nowa wojng $wiatowa, fatszu-
ja bezczelnie histori¢. Z pomoca ktamstw, fatszerstw i tendencyjnego wypaczania dokumentow
starajg si¢ oni zatuszowac role, jaka odegrali w rozpegtaniu przez agresoréw faszystowskich dru-
giej wojny $wiatowej i wprowadzi¢ w biad narody”. 40.—

FRID I[akow] — Realizm socjalistyczny a wspotczesna dekadencka literatura Zachodu.
Warszawa 1949. Czytelnik. 8, s. 36, [2]. brosz. Bibliot. Naukowa ,,Po Prostu”, z.10.

Papier pozotkly, stan dobry. ,,Praktyka surrealizmu jest przejawem dekadenctwa sztuki Zachodu”.
Jest duzo o Sartrze, Camusie, Malraux... Na koncu optymistyczny akcent: ,,Warto§ciowa, poste-
powa literatura Zachodu bedzie rosnaé i rozwijac si¢ albowiem tworcze mozliwosci narodow sg
niewyczerpane. Tworczo$¢ zas pisarzy, ktorzy swiadomie i z uporem przeciwstawiajg si¢ ludowi
— skazana jest nieuchronnie na zagtade, ku ktorej dazy niepowstrzymanie”. 40.—

GARAUDY Roger — Literatura grabarzy. Warszawa 1950. Ksiazka i Wiedza. 16d, s.
65, [2]. brosz.

Niewielki ubytek krawedzi przedniej okt., poza tym stan dobry. Egz. nierozcigty. Krytyka twor-
czosci ,,falszywych prorokow™: J. P. Sartre’a, F. Mauriaka, A. Malraux. 32.-

GRIBANOW Bjoris] — Banda Tito, narz¢dzie amerykansko-angielskich podzegaczy
wojennych. Warszawa 1952. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 165, [2]. brosz.

Okt nieco otarte, blok wygiety, niewielki §lad zawilgocenia w narozniku kart. Piecz. Komendy
Wojewodzkiej ,,Stuzby Polsce” w Rzeszowie. Przektad z rosyjskiego Jadwigi Markowskiej. Zaw.
m.in.: Kontrrewolucyjny przewrot kliki Tito w Jugostawii, Kleska agentury Tito w krajach demo-
kracji ludowej, Jugostawia titowska — kolonig imperializmu amerykanskiego. 40.—
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KARPOWICZ B. — Armia USA, narzedzie
imperializmu amerykanskiego. Warszawa
1953. Wyd. MON. 8, s. 194, [2]. opr. oryg.
kart.

Stan dobry. Piecz. bibliot. i archiwum ,,Glosu
Wielkopolski”, numery inwentarzowe. Przektad
z rosyjskiego. Uzasadnienie tezy, ze armia USA
~musi by¢ armig zawodowych zabojcow”. ,.Zot-
nierz amerykanski nazywa si¢ popularnie ,G.I.
(czytaj dzi aj) [...]. Od kilku lat ,G.1.” stato si¢ okre-
sleniem, ktore dziesigtki milionéw ludzi wyma-
wiaja z nienawiscia [...]. ,G.I.” — to Zohierz, kto-
ry w roznych czesciach $wiata pilnuje interesow
amerykanskich magnatow dolara, wysysajacych
soki zywotne z gospodarki wszystkich krajow ka-
pitalistycznych”. 60.—

KARTUN Derek — Migawki amerykanskie.
Warszawa 1950. Wyd. ,,Prasa Wojskowa”. 8,
s. 80, [3]. brosz.

Slad zawilgocenia w narozniku kart i na tylnej okk. nr 396

Tlumaczenie z angielskiego M. L. Bielickiego. Z

notki na skrzydetku okt.: ,,Lodowki i elektryczne maszynki do golenia, Coca-Cola i samochod —
to tylko zewngtrzne rekwizyty, za ktorymi kryje si¢ nedza i gtdéd milionow bezrobotnych i ucisk
dziesigtkow milionéw Murzynéw. Kartun pisze o metodach, przy pomocy ktérych gromi si¢
zwigzki zawodowe, dtawi wszelka wolna mysl, wszelkie dazenia wolno$ciowe. Wbrew jednak
dazeniom dolarowych wladcow masy ludowe Ameryki pod kierownictwem Partii Komunistycz-
nej wzmagaja swa walke [...] o pokdj, przeciwko podzegaczom wojennym”. 40.—

KATZ Henryk — Z dziejow ludu murzynskiego w USA. Z 28 ilustracjami. Warszawa
1952. Wiedza Powszechna. 8, s. 150, [2]. brosz. Biblioteczka dla Kazdego.

Stan dobry. Zaw. m.in.: Przesztos¢ i terazniejszos¢ Murzynow amerykanskich, Nieludzkie warun-
ki niewoli, Zdrada burzuazji — polowiczne wyzwolenie Murzynow, Wielka Pazdziernikowa Re-
wolucja Socjalistyczna a sprawa Murzynow, Murzyni w Il wojnie §wiatowej, Ghetta murzynskie
na Poétnocy, Rasizm w wojsku i Kosciele, Sady i policja — organy terroru rasistowskiego, Jak si¢
robi ,,legalne lincze”. Oktadka A. Stefanowskiego. Ilustracja na tabl. 21. 48.—

KENNEDY Stetson — Praca niewolnicza w Stanach Zjednoczonych. Memorandum
przedtozone ONZ. Warszawa 1953. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 68, [3]. brosz.

Przednia okt. lekko zakurzona, poza tym stan bardzo dobry. Skrot tekstu angielskiego. Stetson,
,,postepowy publicysta amerykanski”, ,,wykazuje, ze praca niewolnicza nie tylko istnieje w Sta-
nach Zjednoczonych — i to w powaznych rozmiarach — lecz Ze jest prawnie usankcjonowana, ze
nie jest jakim$ odosobnionym zjawiskiem, na ktore rzad i administracja panstwowa przymykaja
oczy — lecz przeciwnie — ze stanowi problem o duzej i stale wzrastajacej doniostosci spotecznej,
ze faszyzacja zycia amerykanskiego, ustawy Tafta-Hartleya [...] stwarzaja coraz mocniejsze pod-
stawy dla dalszego rozwoju tego ,amerykanskiego stylu zycia’”’. 40.—

KEPLICZ Klemens — Prasa brytyjska donosi... Warszawa 1953. Czytelnik. 8, s. 269,
[2]. brosz.

Stan dobry. Z ,,Postowia”: ,,Tylko w ustroju wolnym od wiladzy kapitatu moze odrodzi¢ si¢ i
rozwing¢ prawdziwa wolnos¢ prasy, powsta¢ nowa prasa, ktora shuzy sprawie pokoju i postepu,
sprawie mas pracujacych, a przez to sprawie catego narodu”. Zaw.: Trzy zadania prasy brytyj-
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skiej, Kraina lordow prasowych, Wara od monopolu,
»Socjalistyczny” organ burzuazji angielskiej, Czyja
wolnos$¢? 48.—

KOWALSKI Artur — Francja w okowach planu
Marshalla. Warszawa 1950. Ksigzka i Wiedza. 8,
s. 66, [2]. brosz.

Stan dobry. Piecz. Dziatu Propagandy ,,Ksigzki i Wie-
dzy”, zapiski inwentarzowe. Zaw. m.in.: Na drodze do
gospodarczej ruiny, Dla Francuzow — bezrobocie, dla
kapitalistow amerykanskich — specjalne przywileje,
Francja — baza strategiczng dla amerykanskich podze-
gaczy wojennych, Wbrew terrorowi faszystowskiemu
lud francuski zerwie okowy planu Marshalla. Nie ze-
rwat. 42.—

KRYZYS szkolnictwa w U.S.A. Warszawa
1951. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 103, [1]. brosz.
Stan bardzo dobry. Dublet bibliot. (piecz.). Adaptacja
ksiazki ,,U. S. Education in Crisis” wydanej przez Mig-
dzynarodowy Zwiazek Studentéw. Adaptowal Witold nr 399

Lipski. Oktadka Anny Zargby. Zaw. m.in.: Szkolnic-

two w rekach wielkiego kapitatu, Wall Street prowadzi nar6d amerykanski do katastrofy, Ucisk
ludnosci murzynskiej w Stanach Zjednoczonych, Oficjalna segregacja w szkolnictwie, Badania
naukowe w stuzbie wojny, Deprawowanie mtodziezy szkot §rednich i studentéw, Podzeganie do
faszystowskich gwattow. Ilustracja na tabl. 21. 48.—

KURHANOW OJskar] — Amerykanie w Japonii. Warszawa 1950. Wyd. Prasa Wojsk.
16d, s. XXI, [1], 200, [1]. opr. bibliot. ppt.

Stan dobry. Piecz. Przeklad i wstgp Daniela Trylewicza. Reportaz dziennikarza moskiewskiej
,Prawdy” z wizyty w Japonii. ,,Celem podrézy [...] bylo znalezienie odpowiedzi na pytanie: czy
i w jakim stopniu nast¢puje likwidacja faszyzmu japonskiego, czy i w jakim stopniu realizuje si¢
zapowiedz generala Mac Arthura o demokratyzacji Japonii znajdujacej si¢ pod amerykanska oku-
pacja. Odpowiedz t¢ znalazt — bylg ona negatywna” (ze wstepu). Na szczgscie “koalicja reakceji
japonskiej z amerykanskimi kotami wojskowymi jest bezsilna wobec demokratycznych dazen
narodu japonskiego”. Na marginesie: kraje zajgte przez USA sa przez nie okupowane, kraje zajete
przez ZSRR sg przez nie wyzwolone. Bez odstepstw od tej reguly. 42—~

LESZAK Pawet — ,,.Demokracja” po amerykansku. Warszawa 1952. Ksigzka i Wiedza.
8, s. 114, [2]. brosz.

Ubytek naroznika przedniej okt., wewnatrz stan dobry. Podpis witasn. Oktadka i ilustracje Karola
Ferstera (Charliego). Ze wstepu: ,,Spikerzy ,Glosu Ameryki’ i inni propagatorzy ,amerykanskiego
stylu zycia’ krzycza bezustannie, ze w Stanach Zjednoczonych istnieje prawdziwa demokracja.
Zapewniaja oni, ze jakoby nigdzie na $wiecie nardd nie korzysta z takiej swobody, jak w USA
[...]. Calg ta gadanina o rzekomej ,demokracji’ w Ameryce to po prostu czysty bluff”. Zaw. m.in.:
Dolar kupuje prawo do zbrodni, Milionowe miasta w r¢kach gangsteréw, Wychowawcy wiernych
lokajow, Dyktatura Biatego Domu, Komedia ,,wyboru” kandydata na prezydenta, Akrobacje pa-
chotkow kapitatu. Ilustracja na tabl. 21. 48.—

LUBECKI Wtadystaw — Churchill bez maski. Szkic biograficzny. Krakow [po 1945].
Druk. 1 Panstwowa. 8, s. 35. opr. bibliot. ppt. z epoki. Bibliot. ,,Echo Krakowa”, nr 10.
Niewielkie otarcia okt., stan dobry. ,,W $wietle biografii Churchilla [...] zrozumiemy dlaczego
ostrozni politycy z ministrem ZSRR Mototowem na czele tak przestrzegajg przed awanturniczy-



STALINIZM. TEN ,ZGNILY ZACHOD”

40s.

406.

407.

408.

409.

mi alarmami i koncepcjami Winstona Churchilla.
Wreszcie dowiemy sig, dlaczego Churchill — mimo
zwycieskiego zakonczenia wojny z hitlerowskimi
Niemcami — zostat tak gwalttownie po wojnie usu-
nigty od rzadow przez trzezwo myslace spoteczen-
stwo angielskie” — z autorskiego wstepu. 36—

MOSZENSKI MJark] G. — Amerykanskie
radio na stuzbie kapitatu monopolistycznego.
Warszawa 1951. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 38,
[2]. brosz.

Tylna okt. zaplamiona. Piecz. biblioteki Komendy
Wojewodzkiej Milicji Obywatelskiej w Szczecinie.
Przektad z rosyjskiego. ,,Radio na rowni z prasg i
filmem odgrywa bardzo wazna rol¢ w spoleczen-
stwie wspotczesnym [...]. W krajach kapitalistycz-
nych radio nalezy do stosunkowo niewielkiej grupy
przedstawicieli monopolistycznego kapitatu i stuzy
interesom klasy panujacej [...]. Prowadzac walke
przeciw postepowym sitom demokratycznym, wta-
Sciciele radia w krajach kapitalistycznych staraja nr 405

si¢ nie o to, aby podnie$¢ poziom kulturalny mas

ludowych i przyczynic si¢ do ich o§wiecenia, lecz o to, zeby przytepi¢ swiadomos¢ ludu, otuma-
ni¢ go, odciggna¢ od walki o swoje prawa polityczne i ekonomiczne”. 40.—

MURZYNI w USA. Pisarze amerykanscy o rasizmie w Stanach Zjednoczonych. War-
szawa 1951. Ksigzka i Wiedza. §, s. 109, [2]. brosz.

Stan bardzo dobry. Piecz. Dziatu Propagandy ,,Ksiazki i Wiedzy”, zapiski inwentarzowe. Zaw.
m.in.: Z dziejéw walk przeciw dyskryminacji, Biaty szowinizm, Rasizm w Hollywood, O kultu-
rze murzynskiej, Narod murzynski a Korea. Wérod autorow: H. Fast, W. Hayett, P. Bonosky, J.
Pittman. 50.—

NORDEN Albert — Czego nas uczg dzieje Niemiec. O roli politycznej kapitatu finan-
sowego 1 junkierstwa. Warszawa 1949. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 310, [2]. brosz. Bibliot.
Przektadow Polskiego Instytutu Spraw Migdzynarodowych.
Otarcia okt., wewnatrz stan dobry. Zapiski inwentarzowe. Z przedmowy: ksiazka Nordena, ,,lewi-
cowego publicysty”, ,,stanowi jedng z prob w powojennej literaturze niemieckiej doszukania si¢
spolecznych, klasowych sprezyn zaborczosci niemieckiej. Zgodnie z marksistowskimi zatoZenia-
mi swego $wiatopogladu, Norden [...] szuka zrodet agresji niemieckiej w imperializmie”.

46.—

NOWICKI Witold — Zbrodnie, ktore nie ujdg kary. Z 27 ilustracjami. [Warszawal]
1951. Wiedza Powszechna. 8, s. 117, [2]. brosz. Bibliot. dla Kazdego.

Okt. zakurzona, wewnatrz stan dobry. Dotyczy wojny w Korei, kraju, ktory ,,stat si¢ sumieniem
narodow. Bohaterska Korea stanie si¢ takze symbolem klgski imperializmu”. ,,Amerykanska
administracja wojskowa doprowadzita przemyst koreanski do catkowitego upadku [...]. Wojaka
amerykanskie urzeczywistniajac swe plany wojenne przeksztalcity terytorium potudniowo-kore-
anskie w przyczotek wojenny, w bazg agresywnej wojny przecie Koreanskiej Republice Ludowo-
-Demokratyczne;j”. 30.—

PARKER Ralph — Anglia pod rzadami Attlee. Warszawa 1951. Czytelnik. 8, s. 82, [2].
brosz.
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Okt. zakurzona. Ekslibris i piecz. Muzeum Lenina w Krakowie. Naklejka inwentarzowa na
grzbiecie. ,,Nowa ksigzka Parkera (,,wybitnego publicysty postgpowego™) [...] stanowi krotki
rzut oka na sytuacje cztowieka pracy w W. Brytanii. W szeregu sugestywnych obrazow pokazuje
autor, jakie konsekwencje dla przecigtnego Anglika ma imperialistyczna, zbrojeniowa polityka
rzadu labourzystowskiego”. Zaw. m.in.: Kraj bezdomnych, Wolg ponosi¢ koszty $mierci niz zy-
cia, Szkoty nie dla wszystkich, Technika ktamstwa. 50.—

nr 409 nr 412

PISZEMY do was z Francji. Warszawa 1953. Czytelnik. 8, s. 106, [1]. brosz. Ksiazka
Nowego Czytelnika.

Stan bardzo dobry. Ilustrowat Tomasz Gleb. Warunki zycia polskich emigrantow zarobkowych
we Francji. Zaw. m.in.: O mieszkaniach zapewnionych kontraktem, do ktoérych dobry gospodarz
batby si¢ konia wprowadzi¢, O tym, ze czasem bywa si¢ niemowa, chociaz nie stracito si¢ gtosu,
O latach, w ktorych z ludzi chciano uczyni¢ ropuchy, O tym, Ze ani rady, ani pomocy nie znalazt
obywatel polski w ambasadzie polskiej, O robocie, ktora zabija. 40.—

POTIECHIN J[wan], D’ARBOUSSIER Gabriel, ROBESON Paul — Walki wyzwo-
lencze Murzyndéw. Warszawa 1951. Ksigzka 1 Wiedza. 8, s. 64, [3]. brosz. Bibliot. Ligi
do Walki z Rasizmem.

Niewielkie zaplamienie pierwszej karty w grzbiecie, rdzawe zaplamienia przy zszywkach, poza
tym stan dobry. Zaw. artykuty: Walki wyzwolencze Czarnej Afryki (pierwszy podrozdziat: Sta-
linowska teoria rewolucji kolonialnej), Ruch narodowo-wyzwolenczy we francuskiej Afryce
zachodniej i rownikowej, Unia Potudniowo-Afrykanska domeng imperialistycznych wiascicieli
niewolnikéw, Murzyni a Zwiazek Radziecki, Murzyni afrykanscy i Murzyni amerykanscy.  42.—

PRAWDA o drugim froncie. Warszawa 1951. Wyd. MON. 8, s. 119, [1]. brosz.

Stan dobry. Skasowana piecz. Muzeum Historii m. Krakowa. ,,W tym czasie, gdy narody toczy-
ty sprawiedliwa, wyzwolencza wojne przeciwko faszyzmowi, imperiali$ci anglo-amerykanscy
dazyli do wykrwawienia Zwigzku Radzieckiego i nie chcieli doprowadzi¢ do zlikwidowania fa-
szyzmu” — z informacji na skrzydetku oktadki. Przektad z rosyjskiego. 36.—

PRAWICOWI socjalisci w shuzbie podzegaczy wojennych. Zbior artykutéw. Warsza-
wa 1951. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 240, [4]. brosz.
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Niewielki ubytek grzbietu, poza tym stan dobry.
Zaw. m.in.: Prawicowi socjaliSci agenturg agre-
sorow amerykanskich, Sprzedajnos¢ labourzy-
stowskich przywodcow, Lokaje Wall Street, Psy
tancuchowe kapitatu, Przeciw zdrajcom prawi-
cowo-socjalistycznym, o jednos$¢ klasy robotni-
czej, Prawicowi socjalisci — $miertelni wrogowie
proletariatu, ,,Socjalizm demokratyczny” or¢zem
ideologicznym podzegaczy wojennych. 40.—

PRITT Dlenis] N[ovell] — Zimna wojna.
Tlumaczyli Marian Muszkat i Jerzy Sawicki.
Warszawa 1949. Panstwowy Instytut Wy-
dawniczy. 8, s. 128, [4]. brosz.

Miejscowe drobne zazélcenia papieru, poza tym
stan bardzo dobry. Analiza dokumentéw niemiec-
kiego Ministerstwa Spraw Zagranicznych i zdema-
skowanie rzekomych falsyfikatow, obarczajacych
ZSRR wing za trwajacy impas w stosunkach blo-
ku wschodniego ze §wiatem zachodnim. Ksigzka,
autorstwa brytyjskiego parlamentarzysty, stanowi nr 413

komentarz do wydanych przez Departament Stanu

USA w 1848 zbioru dokumentéw MSZ III Rzeszy. 48.—

ROCHET Waldeck — Sytuacja chlopow we Francji. Warszawa 1954. Ksigzka i Wie-
dza. 8, s. 105, [2]. brosz.

Otarcia grzbietu. Podpis Anny Kutrzebianki-Pojnarowej. Przektad z francuskiego S. Ajsnera. Pra-
ca cztonka Biura Politycznego KC Francuskiej Partii Komunistycznej. Zaw. m.in.: Dlaczego mto-
dziez porzuca ziemig?, Cigzkie zycie chlopki, Niepewno$¢ jutra, Wyzysk chlopow przez wielki
kapitat, Okradany przy sprzedazy swoich produktéw, Skutki Planu Marshalla w rolnictwie, Ot-
chtan wydatkow wojennych, Gospodarstwa chtopow pracujacych w obliczu zagtady, Wyzysk
dzierzawcow i potownikow, Klasa kapitalistow wyrzeka si¢ interesow narodowych, Cigzka sytu-
acja starcow, Rozbiezno$¢ migdzy stowami a czynami politykoéw burzuazyjnych. 42.—

SEMIONOW J[urij] — Hitlerowskie doktryny w amerykanskim wydaniu. Warszawa
1950. Wyd. Prasa Wojskowa. 8, s. 140, [3]. brosz.

Zabrazowienia grzbietu, wewnatrz stan dobry. Dublet bibliot. — piecz. Zaktadu Psychologii Uniw.
Poznanskiego. Przektad z rosyjskiego. Informacja ze skrzydetka oktadki: ,,.Cickawa ksigzka o
hitlerowskich doktrynach rasistowskich, ktore odzyty teraz w imperialistycznych Stanach Zjed-
noczonych. Wihasciwie nie odzyly, lecz rozkwitly, poniewaz autor pokazuje jak doktryny te juz od
wielu dziesiatkow lat stuzyly wladcom USA w ich imperialistycznej polityce [...]. Na przeszko-
dzie realizacji rasistowskich planow magnatow dolarowych stoi jednak potezny obdz pokoju z
ZSRR na czele”. Okladka Ryszarda Sidorowskiego. 42—

SIMONE André — Ludzie, ktorzy zdradzili Francj¢. Warszawa 1949. Ksigzka i Wie-
dza. 8, s. 256, [3]. brosz.

Niewielki ubytek grzbietu, stan dobry. Przetozyl Ryszard Matuszewski. Oktadka Jana Lenicy. Z
przedmowy: ,,Trudno znalez¢ ksigzke bardziej aktualng niz ta monografia okresu, ktory powinien
naleze¢ do niepowrotnej przesztosci. Skoro reakcja pragnie, zebySmy po raz drugi przezyli to
samo, warto przypomnie¢ sobie te tragiczne lata [...]. Widzimy juz jasno, Ze to ta sama nienawis¢
do demokracji, ktora przybiera obecnie tak bezwzgledne i podstgpne formy, kierowata niegdys
zdrajcami sprawy narodowej, torujacymi droge do Pétaina i rzadu Vichy”. 48.—
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nr 417 nr 419

WASILJEW Nlikotaj] — Ameryka od strony schodéw kuchennych. Przel. S. Garz-
tecki. Wyd. II uzupetlione. Warszawa 1951. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 301, [3]. brosz.
Bibliot. ,,Gtosu Robotniczego”, nr 7.

Okt. nieco otarte, wewnatrz stan dobry. ,,Ale nar6d amerykanski nie skosztowat owocow zwycie-
stwa nad niemieckim faszyzmem i japonskim militaryzmem, gdyz po $mierci Roosevelta [...] w
Stanach Zjednoczonych podniosta glowg rodzima reakcja, ktora gorliwie nasladuje terrorystycz-
ne metody hitleryzmu”. Zaw. m.in.: Metropolia dolara, Blaski i ngdze Brodawayu, Skradziona
mlodos¢, W dzungli amerykanskiej cywilizacji, Chicagoska petla. 40.—

WIERNIK Bronistaw — Wall Street napada na
Koreg. Warszawa 1950. Ksigzka i Wiedza. 8, s.
38, [2]. brosz.
Stan dobry. Wojna ,,tepogtowych imperialistow ame-
rykanskich” (w wlasciwie wojsk ONZ) o utrzymanie
granicy na 38 rownolezniku. ,,Na pétnoc od 38 row-
noleznika obowiagzywaly stowa radzieckiej odezwy:
,Pamietajcie, ze szczgscie w waszych spoczywa re-
kach’. Na potudnie od 38 réwnoleznika obowigzy-
wal rozkaz amerykanskiego dowodcy wojsk okupa-
cyjnych: ,Cala wiladza znajduje si¢ w moich rekach’
[...].Pierwszymi stowami, jakie wygtosit Kim Ir Sen
na publicznym wiecu po wyzwoleniu, byly stowa
wdzigcznosci dla wyzwolenczej armii radzieckiej”.
40.—

ZANDBERG D. — Historycy niemieccy w
stuzbie niemieckiego imperializmu. Warszawa
1950. Czytelnik. 8, s. 30, [1]. brosz. Bibliot. Na-
ukowa ,,Po Prostu”, zesz. 28.

Stan dobry. Na karcie tyt. dedykacja dla delegata na nr 420

11T Konferencj¢ Miejskag ZMP w Poznaniu. Przektad z

rosyjskiego. Tekst ukazat si¢ pierwotnie w ,, Woprosach Istorii”. Koncowa konkluzja brzmi: ,,Do-
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$wiadczenia wezesnego stadium organizowania niemieckiej nauki historii przez kapitat, sledzity
az do poczatku drugiej wojny imperialistycznej z wielkim zainteresowaniem reakcyjne kota Sta-
no6w Zjednoczonych, czyli tego kraju, gdzie w najszerszej skali urzeczywistnia si¢ dalsze stadium
podporzadkowania nauki interesom monopoli kapitalistycznych. W dobie za$ obecnej reakcja
amerykanska stara si¢ uratowac [...] dla swoich osobistych, imperialistycznych celow wszystko
co pozostalo jeszcze z faszyzmu niemieckiego. Pochlebna ocena, ktora reakcja amerykanska ob-
darza dziedzictwo niemieckich historykéw reakcyjnych — jest wigc w petni zrozumiata”.

48—

ZUBOZENIE i masowa ruina chtopstwa w krajach Europy zachodniej. Warszawa
1953. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 193, [2]. brosz.

Grzbiet nowy, okt. nadkruszone z niewielkimi ubytkami. Przektad z rosyjskiego, opracowanie
Instytutu Ekonomiki Akademii Nauk ZSRR. Obraz zachodnioeuropejskiego rolnictwa malowany
ciemnymi barwami. Zaw.: Zubozenie i walka chlopstwa pracujacego we Francji, Walka chtop-
stwa wloskiego przeciwko uciskowi imperializmu
i reakcji feudalnej, Zubozenie chtopstwa w Niem-
czech zachodnich, Kwestia agrarna i ruina chtop-
stwa w Austrii po drugiej wojnie §wiatowej, Ciezka
sytuacja drobnego i $§redniego chtopstwa w krajach
skandynawskich. 36.—

ZYTOMIRSKI Eugeniusz — Ameryka in fla-
granti. Widziana i opisana przez ... Katowice
1947. Wyd. AWIiR. 8§, s. 208. brosz.

Stan dobry. Literacki plon dwukrotnej podrozy
w poprzek Standw Zjednoczonych. Z autorskiej
przedmowy: [autorowi] ,,chodzilo o jak najszersze
spopularyzowanie w spoteczenstwie polskim pew-
nej zasadniczej prawdy, jaka wyniost z kraju do-
lara [...]. Ze Stany Zjednoczone A.P. nie s3 ziemig
obiecana, ze Ameryka nie jest rajem na ziemi [...].
Rozwia¢ t¢ dolarowa psychozg, przyczynic si¢ do
otrzezwienia niepoprawnych marzycieli i entuzja-
stow wszystkiego, co dalekie i obce — oto cel, ktory
przyswieca autorowi tej ksiazki”. Oktadka Jozefa
Mroszczaka. 48.— nr 422
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BARTOSZEWSKI Wiadystaw — Konspiracyjne czasopismiennictwo kulturalne w
kraju w latach 1939-1945. Zarys informacji. Warszawa 1961. 8, s. [2], 81-102. brosz.
Odb. z miesigcznika ,,Tworczos¢” 1961, nr 10.

Okt. nieco zaplamiona, poza tym stan dobry. Odreczna dedykacja autora dla Jozefa Chudka ze
1 1962. Na odwrocie przedniej okt.: ,,P.s. Na egzemplarzu tej nadbitki, jednym z pig¢dziesigciu
zbroszurowanych, oznaczono odmiany tekstu, przywracajac brzmienie maszynopisu zmienione
bez wiedzy autora i z powodow od niego catkowicie niezaleznych. WB”. 48.—

BARTOSZEWSKI Wtadystaw — Polskie judaica literackie w publikacjach konspira-
cyjnych 1939-1944. Warszawa 1962. 8, s. 15, [1]. brosz. Odb. z miesi¢cznika ,, Twor-
¢z0$¢” 1962, nr 9.

Stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora dla Jozefa Chudka. Na przedniej okt.: ,,Odbito w
pazdzierniku 1962 roku w 50 egzemplarzach. WB”. 48.—

BARTOSZEWSKI Wiadystaw — Tajny ruch
wydawniczy w Warszawie. Warszawa 1973. 8,
s. [2], [385]-396. brosz. Odb. z ,,Warszawa lat
wojny 1 okupacji 1939-1944”, zesz. 3 (Studia
warszawskie, t. 17).

Stan dobry. Odreczna dedykacja autora dla Jozefa
Chudka z23 X 1977. Na odwrocie przedniej okt.: ,,Je-
den z dwudziestu pigciu wydanych catkowicie pry-
watnie i nienumerowanych egzemplarzy. WB”. 48.—

BERNACKI Ludwik — Pierwsza ksiazka pol-
ska. Studyum bibliograficzne. Z 86 podobizna-
mi. Lwow 1918. Ossolineum. 8, s. VIII, 510.
opr. pt. ztoc. z epoki. Wydawnictwa Biblioteki
Zaktadu Nar. im. Ossolinskich, t. 1.

Grzbiet uszkodzony, opr. otarta, blok nadpeknigty,
mimo to wewnatrz stan dobry. Piecz., podpis wiasn.,
piecz. ksiggarska. Dzieje najstarszej ksiazki pol-
skiej: ,,Hortulusa” czyli ,,Raju dusznego” Biernata z
Lublina wydanego po raz pierwszy ok. 1514 przez
Floriana Unglera w Krakowie. Staranny uktad typo-
graficzny. Nieczeste. 160.— nr 425
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427.

428.

429.

430.

431.

BIBLJOGRAFJA polskich wydawnictw technicznych za pierwsze dziesigciolecie
niepodlegto$ci 1918-1928. Technika — wytworczo$¢ — organizacja. Warszawa 1929.
Nakt. Zw. Pol. Zrzeszen Technicznych. 8, s. 262, [1]. brosz.

Okl nieco otarte i zazotcone, poza tym stan dobry. Podpis wlasn. Oprac. Komitet Bibljoteczny
Stowarzyszenia Technikow Polskich w Warszawie pod red. L. Ciechomskiego, W. Glinskiego, S.
Rodowicza, M. Zembrzuskiego. Zaw. rozdziaty: Skrocone tablice gtéwne klasyfikacji dziesigtne;j,
Alfabetyczny skorowidz dziatow, Katalog Polskich Wydawnictw utozony wedhug klasyfikacji
dziesigtnej, Alfabetyczny spis Autorow, Katalog polskich czasopism utozony wedhug klasyfikacji
dziesietnej, Katalog polskich czasopism utozony w porzadku alfabetycznym. 80.—

CHOJNACKI Wtladystaw — Bibliografia polskich drukéw ewangelickich Ziem Za-
chodnich i Potnocnych 1530-1939. Warszawa 1966. Wyd. ,,Zwiastun”. 8, s. XXIV, 277,
[2]. brosz.

Stan dobry. Szczegbtowy opis bibliograficzny blisko 3.000 drukéw, indeksy, ilustracje. ~ 120.—

CZYZYCKI W[alenty] — Zajecia rekodzielnicze z papieru, kartonu, tektury. Wska-
zO6wki techniczne z licznemi rysunkami w tekscie i tablicami. Poznan [1934]. Ksigg.
sw. Wojciecha. 8, s. 124, tabl. 47. opr. ppt. z epoki.

Stan dobry. Podstawy materiatoznawstwa introligatorskiego, barwienie papierow, technologia prac
z papierem i tektura, sposoby wytwarzania galanterii introligatorskiej, oprawa ksigzek. 80.—

nr 429 nr 431

DOBRZYCKI Jerzy — Adam Gieryk Podebranski, sztychator, typograf i bibliopola J.
Kr. Mosci, ostatni alchemik Krakowa. Krakéw 1939. Druk. W. L. Anczyca i Sp. 4, s.
[4], 5, [2], tabl. 2. brosz. Odb. z ,,Silva Rerum”.

Numer inwentarzowy na karcie tyt., poza tym stan dobry. Biografia Zyjacego w latach 1741-1809
rytownika i gisera krakowskiego, rodem z Suprasla, znanego miedziorytnika, ktory pod koniec
zycia oddat si¢ alchemii, magii i poszukiwaniom szlachetnych kruszcow. 60.—

GEBAROWICZ Mieczystaw — Katalog rekopisow Bibljoteki im. Gwalberta Pawli-
kowskiego. Oprac. ... [Lwow] 1936. Zaktad Narodowy Imienia Ossolinskich. 8, s. 159.
opr. ppt. z epoki.
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432.

Okt. nieco otarte, poza tym stan dobry. Wydano 30 egz. Katalog bogatego zbioru zabytkowych
rekopisow (blisko 300 szt.) przekazanego Iwowskiemu Ossolineum przez Pawlikowskich w
1921. Kolekcja gromadzona byta przez trzy pokolenia, poczatkowo w Wiedniu, pdzniej w Medy-
ce, na koncu we Lwowie. Rzadkie. 140.—

[INTROLIGATORSTWO, zdjecia mistrza introligatorskiego Witolda Bartyzela we
wiasnym zaktadzie]. Zbior 6 zdjg¢ Witolda Bartyzela przy pracy. Krakow, lata 70. XX w.
Zdjecia form. ca 17,5x20 cm, dwa mniejsze 13,3x17,8 cm. Introligator sfotografowany zapewne
w swoim zakladzie, zalozonym w 1946 przy Placu Kossaka w Krakowie, stojacy przy gilotynie (3
zdjecia), przy prasie introligatorskiej (2 zdjecia) i przy stosie oprawionych przez siebie ksiazek (1
zdjecie). Zdjgcia wykonal Wiestaw Ksiazek, krakowski fotoreporter prasowy (piecz. na odwrocie
wickszych formatowo zdjec). Mniejsze zdjgcia w stanie bardzo dobrym, wigksze z poprzecznym
zatamaniem arkusza; jedno zdj¢cie zaplamione na odwrocie, jedno z naddarciem.

Mistrz W. Bartyzel nalezat do aktywnych cztonkow Sekcji Introligatorow w Cechu Rzemiost
Roznych, w 1961 (i ponownie w 1965) zostat jej przewodniczacym. 180.—

433.

434.

435.
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nr 432 nr 435

KACZMARCZYK Kazimierz — Zbiory polskie (Uwagi z powodu dzieta E[dwarda]
Chwalewika). Lwow 1928. Ossolineum. 8, s. 16. opr. pt. z epoki z zach. okl. brosz.
Odb. z ,, Kwartalnika Historycznego”.

Stan dobry. Piecz. ksiggarska. 80.—

[KATALOG]. Michal Kowalski, Ksiggarnia Wydawnicza, Lwow. Katalog ksigzek.
Lwow, 1V 1944. 164, s. 16, tabl. 2. opr. oryg. pt. ztoc. z zach. okt. brosz.

Okt. lekko otarte, stan dobry. Odregczne zapiski w tekscie i na marginesach. Ekslibris. Katalog
biezacej produkcji wydawniczej w zakresie ksigzek dla dzieci, dla mlodziezy i réoznych, w tym
powiesci — wydawnictwa wlasne i zakupione. Dotgczono karte z Zyczeniami noworocznymi od
ksiggarni i wydawnictwa Michata Kowalskiego na 1946 rok, ale juz z Katowic. Na stronie tyt.
piecz.: ,,Ceny niewazne — mnoznik 3x”. 80.—

[KATALOG]. Miejskie Muzeum Przemystu Artystycznego, Towarzystwo Mito$nikow
Ksiagzki. Wystawa typograficzna Jana Bukowskiego urzadzona staraniem ... Krakow,
IV-V 1947. 16d, s. 16, tabl. 1. brosz.
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436.

437.

438.

439.

Nadruk tytutowy na okt. lekko rozmyty, poza tym stan dobry. Zaw. przedruk tekstu P. Smolika z
jego ,,Prac graficznych J. Bukowskiego” i przemowienie K. Homolacsa. 80.—

[KATALOG ofertowy Ksiggarni Rubena Rafalowicza w Wilnie]. Nr 9: 1852. Nowe
dzieta znajdujace si¢ ... Wilno 1852. Druk. M. Zymelowicza. Format: ca41x23,5 cm, s. 4.
Slady zlozenia na pot, stan ogolny dobry. Podpis. Utozony alfabetycznie katalog ksiggarski z
osobnym wydzieleniem ksigzek do nabozenstwa. 80.—

KOPERA Felix — Spis drukow epoki jagiellonskiej w zbiorze Emeryka hr. Hutten-
-Czapskiego w Krakowie. Krakow 1900. Nakt. hr. Emerykowej Hutten-Czapskiej. 4, s.
[10], szp. 232, s. [7]. brosz., obw.

Grzbiet nowy, otarcia obw., niewielkie zatamania pierwszych kart. Egz. w znacznej czg$ci nie-
rozcigty. Liczne ilustracje w tekscie (reprodukcje kart tytutowych, sygnetow drukarskich, rycin,
inicjatow, fragmentow tekstu). Katalog bogatej kolekc;ji starodrukéw polskich wydany po $mierci
wiasciciela i tworcy zbioru, staraniem wdowy. Opis bibliograficzny 329 starych drukéw z lat
1475-1572, opatrzony fachowymi, czgsto obszernymi komentarzami. Elegancki, niezwykle sta-
ranny uktad typograficzny. 300.—

nr 437 nr 439

KORMANOWA Zanna — Materiaty do bibliografii drukéw socjalistycznych na zie-
miach polskich w latach 1866-1918. Wyd. II. Warszawa 1949. Ksigzka i Wiedza. 8§, s.
XXII, [2], 342, [1]. brosz.

Okt. nieco otarte, zatamania dolnego marginesu czgsci kart, nieznaczny $lad zawilgocenia na kon-
cu. Numer inwentarzowy na tylnej okt. Publikacja opracowana w 1. 1929-1935, zostata wydana po
raz pierwszy w 1935. Jak pisze autorka we wstepie do prezentowanego tu wznowienia: ,,0praco-
wana w Polsce kapitalistycznej, Bibliografia bedzie teraz stuzyta polskiej klasie robotniczej zakta-
dajacej fundamenty socjalizmu w Polsce, wolnemu gospodarzowi wyzwolonego kraju”.  100.—

KSIEGA pamigtkowa na dziewi¢cdziesieciolecie dziennika ,,Czas”. 1848-1938. War-
szawa 1938. Drukarnia Polska. 4, s. 209, [2]. brosz.

Okt nieco otarta, blok lekko wygiety. Uktad graficzny Z. Sulinskiego. Dzieje pisma, sylwetki re-
daktorow 1 wspotpracownikow, teksty literackie i gospodarcze, wspomnienia redaktoréw. Liczne
ilustracje w tekscie. 180.—
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440.

441.

442.

443.

444.
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KURKOWA Eugenja — Przeglad tresci ,,Chi-
mery” 1901-1907. Zestawita ... [Lwow] 1936.
Koto zwigzku Bibljotekarzy Polskich, Druk.
Ossolineum. 16d, s. 24. brosz. Prace Bibljo-
graficzne Kota Z. B. P. we Lwowie, t. 1.

Stan dobry. 300 egz. naktadu przeznaczono dla
cztonkéw 1V Zjazdu Bibljotekarzy Polskich. 150.—

KUZMINSKI Bolestaw — Jak oprawia¢
ksigzki. Warszawa 1960. Wyd. Harcerskie.
16d, 1 ztozony arkusz form. 47,8x70 cm.
brosz. Zréb To Sam, [nr] 9.

Stan bardzo dobry. Numer popularnej serii wydaw-
niczej prezentujacej sposoby wykonania przydat-
nych urzadzen, zabawek, w tym przypadku opraw
ksigzkowych. Kazdy numer sktadat si¢ z kartono-
wej oktadki z charakterystyczng kompozycja tytu-
towa i ztozonego do matego formatu arkusza, ma
ktorym wydrukowano tekst objasniajacy i ilustra-
cje pogladowe. 48.—

nr 441

KABDEBO Heinrich — Bibliographie zur Ge-

schichte der beiden Tiirkenbelegerungen Wien’s 1529 und 1683. Mit einer lithogra-
phisches Tafel und 50 Holzschnittes. Wien 1786. Faesy & Frick. 8, s. XVIII, [2], 157,
[2], tabl. 9. opr. ppt. z epoki.

Niewielkie zaplamienie dolnej czgsci pierwszej tablicy, poza tym stan bardzo dobry. Obszerna
bibliografia literatury odnoszacej si¢ do oblgzenia Wiednia przez wojska tureckie w 1529 (138
tytutow) 1 1683 (341 tytutdéw). W koncowej czesci dodatek z katalogiem 71 medali wybitych z
okazji tych dwoch wydarzen. Na 8 tablicach drzeworytowe podobizny medali. Indeks nazwisk.
Jedna z podstawowych bibliografii dotyczacych odsieczy wiedenskiej Jana III Sobieskiego. Ka-
talog KaRo odnotowuje tylko dwa egzemplarze w polskich bibliotekach. 360.—

MALISZEWSKI Edward — Bibljografja pamigtnikow polskich i Polski dotyczacych.
(Druki i rekopisy). Warszawa 1928. Tow. Mitosnikow Historji. 8, s. X, 447, [4]. opr.
po6zn. ppt.

Lekkie otarcia okt., stan dobry. Oryginalne wydanie z 1928 (w 1981 wydano reprint). Podsta-
wowa bibliografia przedmiotowa obejmujaca blisko 5.500 tekstow (w tym 966 rekopiséw) od
poczatkdw pismiennictwa po wspotczesnos¢ (tj. do r. 1928). Opisy pozycji wydanych drukiem
obejmujg autora, tytul, rok i miejsce wydania, objeto$¢, ew. recenzje. W przypadku pozycji re-
kopi$miennych podano autora, tytul, czasami rok powstania i objgto$¢, nazwisko lub nazwe wta-
sciciela. Uktad bibliografii jest alfabetyczny w obrebie dziatdéw: Wydawnictwa zbiorowe, Wiek
XIV i XV, Okres Zygmunta I, Okres Zygmunta Augusta, Okres Henryka Walezego i Stefana
Batorego, Okres Zygmunta III, Okres Wiadystawa IV, Okres Jana Kazimierza, Okres Michata
Wisniowieckiego i Jana Sobieskiego, Okres Augusta II i Stanistawa Leszczynskiego, Okres Au-
gusta I1I, Okres Stanistawa Augusta, Legiony — Ksigstwo Warszawskie — Krolestwo Kongresowe,
Rewolucja listopadowa (1830-1831), Okres migdzypowstaniowy (1832-1860), Powstanie stycz-
niowe (1860-1865), Okres popowstaniowy (1865-1900), Okres najnowszy (1901-1928), Rekopi-
sy, Dopenienia. Na koncu indeksy. Dzieto Maliszewskiego kontynuowat J. Skrzypek publikujac
,,Bibliografi¢ pamietnikow polskich do 1964 r.” (Wr. 1976). 150.—

PRZEWODNIK Antykwarski. Dwutygodnik dla bibliofilow i zbieraczoéw, poswigco-
ny bibliografii oraz mito$nictwu ksiazek i zabytkow sztuki i kultury. Warszawa. Red.
M. Rulikowski. Ttocznia W. Lazarskiego. 4. brosz.
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[R.]1,nr1: 16 XII 1910. s. 20.

Czas. BJ 6, 575 (tylko 6 numerow); Czas. BUW 6, 266. Stan dobry. Pierwszy numer czasopisma

ukazujgcego si¢ w 1. 1910-1911. Zaw. m.in.: J. Weyssenhoff ,,0 ,zbieraczu’ polskim”, Biblioteka

Prezydenta Zakrzewskiego, Licytacya zbioru Stiebla, Katalogi antykwarskie, Rzadka okazya.
80.—

445.

446.

447.

448.

nr 444 nr 446

SIPAYLE.O Maria — Polskie superexlibrisy XVI-XVIII wieku w zbiorach Biblioteki
Uniwersyteckiej w Warszawie. Warszawa 1988. Pax. 8, s. 267, [4]. opr. oryg. pt.

Stan bardzo dobry. Fachowy opis i fotografie 112 dawnych polskich superekslibrisow, w tym
superekslibrisow krolewskich. 100.—

SWIAT Ksigzki. Czasopismo poswigcone zagadnieniom czytelnictwa, krytyki, mito-
$nictwa, zdobnictwa oraz grafiki ksigzki. Warszawa [i in.] Red. J. Mortkowicz. 4. brosz.
Nr 1-3: X-XII 1928. s. 62, [6].

Czas. BJ 7, 451. Otarcia i zalamania krawedzi okt., zabrudzenia ostatniej strony, niewielki §lad
zawilgocenia. Piecz. Pierwszy (potrojny) zeszyt wydawnictwa poswigconego ksigzce w Polsce
Odrodzonej 1918-1928. Druk na papierze czerpanym. Do kompletu brak dwoch zeszytow wyda-
nych w 1929. 220.—

TAUBMAN Henryk — Druki pigkne. Poradnik dla drukarzy i pokrewnych zawodoéw
oraz 0sob pracujacych w dziale reklamy. Z licznymi wzorami i tablicami pomocnicze-
mi. Krakow 1926. Stowarzyszenie Drukarzy, Odlewaczy Czcionek i Pokr. Zaw. dla
Matopolski Zach. 8, s. 48. brosz.

Grzbiet podklejony od spodu, wyrazne otarcia okt. W tekscie przyktady projektow typograficz-
nych. Nieczeste. 80.—

[WEST Feliks]. 1848-1913. Katalog wydawnictw Ksiegarni Naktadowej ... w Brodach
wydany w 50 rocznicg pracy zawodowe;j ... 1863-1913. Brody 1913. Nakt. Ksiegarni F.
Westa. 8, s. 1V, 60, 80, [16], tabl. 1. brosz.

Okt. nieco otarte, niewielki $lad zawilgocenia na poczatku. Piecz. Jubileuszowy katalog zastuzo-
nego wydawcy zaw. m.in. artykuly: Z moich wspomnien ksiggarskich, Literatura i ksiegarstwo,
Tatarzy, Nieco o polskiem ksigegarstwie, Ksiggarz z przed wieku, Kilka uwag o naszej prasie,
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450.

451.

452.
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O ksigzce bezdomnej. Opisom ksigzek wydanym przez Westa towarzysza nierzadko obszerne
komentarze. 80.—

WITZ Ignacy — Grafika w ksigzkach ,,Naszej Ksiggarni”. Autor tekstow ... Obwoluta
i opracowanie graficzne Zbigniew Rychlicki. Warszawa 1964. Nasza Ksiggarnia. 4, s.
XV, [1], 87, [1]. opr. oryg. ppl.

Stan bardzo dobry. Sylwetki 60 ilustratorow ksiazki dziecigcej; krotkie biogramy, reprodukcje
przyktadowych ilustracji — tacznie 300 ilustracji w tek$cie. Niezwykle staranny uktad graficzny,
pigkna karta tytutowa. 120.—

WYSTAWA lwowskiej ksiazki polskiej urzadzona z okazji I Zjazdu Bibljotekarzy i I11
Zjazdu Bibljofilow Polskich we Lwowie. V-VI 1928. Katalog wystawy grafiki drukar-
skiej 1 opraw artystycznych. Lwow 1928. Druk. K. S. Jakubowskiego. 16d, s. 121, [3],
tabl. 15. brosz.

Stan dobry. Tytut okt.: ,,Katalog wystawy ksiazki Iwowskiej od XVI do XIX wieku. Grafika St.
Dgbickiego i Rudolfa Mgkickiego. Plakat art. Iwowski. Oprawy A. Semkowicza”. Na przedniej
okt. dwubarwna kompozycja Rudolfa Mgkickiego. 140.—

ZDANIEVIC B. — Katalog inkunabul. Uklav ... Kyiv 1974. Vydavnyctvo ,Naukova
Dumka”. 8, s. 248, [4]. opr. oryg. pt.

Stan bardzo dobry. Odrgczny numer inwentarzowy. Katalog inkunabutéw Centralnej Biblioteki
Naukowej Akademii Nauk w Kijowie zaw. szczegotowy opis ponad 500 drukow z XV wieku.
Ilustracje w tekscie. 100.—

nr 450 nr 452

ZIEMBICKI Witold — Katalog wystawy polskiej ksigzki kynologicznej urzadzonej
we Lwowie w dniach 24, 251 26 czerwca 1932 (lacznie z wystawg psoOw rasowych, w
czasie XII. Targow Wschodnich). Lwow 1932. Wyd. Komitetu Wystawowego [...]. 8,
s. 35. brosz.

Okt. nieco zakurzone, poza tym stan dobry. Katalog obejmuje 223 pozycje ksigzkowe, od 1549
do 1932. Ilustracje w tekscie. 120.—
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Z SZUFLADY JAROSLAWA DOLINSKIEGO

[CEGIELKA na budow¢ Kopca Pitsud-
skiego w Krakowie]. Potwierdzenie (w for-
mie pocztowki) ztozenia datku na budowe
Kopca, przestane poczta H. i J. Dolinskim,
dat. na stemplu pocztowym 20 IV 1936.
Pocztowka form. 13x17 ecm. Na awersie drzewo-
ryt Stanistawa Ostoi-Chrostowskiego przedsta-
wiajacy symbolicznie ujety kopiec, Ostrg Bramg
w Wilnie i wieze Wawelu. Ponizej wypetnione
odrecznie potwierdzenie ztozenia datku w wys.
10 zt z podpisem Mariusza Zaruskiego, skarb-
nika. Na odwrocie odreczny adres odbiorcy i
poswiadczenie wpisania do ksiggi darczyncow.
Strona z ilustracja zaplamiona tuszem ze stempli
pocztowych, niewielkie zatamanie naroznika.
80.—

[DROBIAZGI bibliofilskie]. Zbior 121
drobnych drukéw wydanych przez towa-
rzystwa bibliofilskie od 1923 do wybuchu
wojny. nr 453

Druki (zaproszenia, Zyczenia, relacje, skromne

katalogi) wydane gtownie przez Towarzystwo Mitosnikow Ksigzki w Krakowie i Towarzystwo
Bibliofilow Polskich w Warszawie, czg¢sto w wysmakowanej szacie graficznej, czasem z odbit-
kami graficznymi (np. z sygnowang akwaforta Stanistawa Jakubowskiego). W zespole znajduje
si¢ przyktadowo: artykut O mito$ci, poszanowaniu ksigzek. Plan pogadanki; zaproszenie na od-
czyt ,,Zotierz a ksigzka”; Program I-go Zjazdu Bibljofilow Polskich w Krakowie; Program i
regulamin obrad Drugiego Zjazdu Bibljofilow Polskich w Warszawie; Program Trzeciego Zjazdu
Bibljofilow Polskich we Lwowie; zaproszenie na odczyt T. Przypkowskiego ,,Graficzne postulaty
genezy ex-librisu”’; pismo Rady Bibliofilskiej w sprawie rzekomego planu sprzedazy pelplinskie-
go egzemplarza Biblii Gutenberga; zaproszenie na ,,zebranie bibofilow”; lista wynikowa pierw-
szej aukcji Bibliofila Polskiego w II 1925; zaproszenie na odczyt K. Witkiewicza o dzialalno$ci
artystycznej i graficznej B. Lenarta; informacja o wycieczce bibliofilskiej do E. Zegadlowicza
w Gorzeniu Gornym; ogloszenie przedptaty na ,,Silva Rerum”; zaproszenie na ,,druga Wielka
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Aukcje Sztychow”; katalog wydawnictw TMK z 1926. Catos¢ w potptociennej, starej teczee z
ekslibrisem J. Dolinskiego. Teczka nieco otarta, druki w stanie bardzo dobrym. 480.—

[GRABOWSKI Ambrozy].
Odrgczna dedykacja Ambro-
zego Grabowskiego dla nie-
wymienionego z nazwiska se-
natora wraz z krotka historig
odnalezienia dedykacji w opra-
wie starej ksigzki.

Fragment drugiego tomu wydawa-
nych przez A. Grabowskiego ,,Sta-
rozytnosci historycznych polskich”
(Kr. 1840) obejmujacy s. 465-478,
z odrecznie dokonang korekta tek- nr 455

stu. Do przedniej okt. przyklejona

niewielka kartka z odreczng dedykacja: ,,Do zbioru ksigg JW Senatorowi ofiaruj¢. A. Gr.”. Na
poczatku J. Dolinski dodat karte, na ktorej opisat okoliczno$ci odnalezienia dedykacji: ,,Dnia 2.
XI. 1944 kupitem od czotowego bibliofila krakowskiego K. W. [Kazimierza Witkiewicza?] ksiaz-
ke ,Historya Biblioteki Uniwersytetu Jagiellonskiego’ J. S. Bandtkiego z r. 1821. Ksigzka byta
zbroszurowana, oprawna w sklejone kartki korekty, robionej r¢ka A. Grabowskiego, i w niebieski
papier. Kartki te rozkleitem. Wsrod kartek ksigzki znalaztem na kawateczku papieru dedykacje
,Senatorowi’ (moze Radwanskiemu). Karteczke t¢ zataczam”. 140.—

[KATALOG aukcyjny]. Librairie Ancienne
de ,,L’Italica”. Catalogue N. 1: Catalogus li-
brorum rarorum antiquorum curiosorumque.
Cracoviae, IIT 1925. Ttalica. 16d, s. 35, k. [1]
luzem. brosz.

Stan bardzo dobry. Ekslibris J. Seiferta dla J. Dolin-
skiego. Na przedniej okl. naklejka tresci: ,,Aukcje
ksigzek wymienionych w tym katalogu urzadza
dnia 3 lipca 1925 [...] Bibljofil Polski, Krakow, ul.
$w. Jana 14. II p. Ceny wywotlania nizsze o 25%
od cen wymienionych w katalogu”. Do sprzedazy
aukcyjnej oferowano 213 drukow, w przewazajacej
liczbie obcych; osobny dzial Polonica. Na luznej
karcie formularz zamowien aukcyjnych i krotki re-
gulamin aukcji. 100.—

KONTUSZ. [Warszawa, pot. XVIII w.?]. W
Druk. Nadw. J. K. Mciy P. K. E. N. 4, s. [4].
brosz. wt.

E. 20, 68. Karty podklejone w grzbiecie, stan do-
bry. Ekslibris F. Seiferta dla J. Dolinskiego. Ano- nr 456

nimowy wiersz o starych i nowych modach: ,,Lecz,

iesli Polak rozumie / Ze kto w krotkiey Sukni chodzi,

/ Ten iuz y radzi¢ nieumie, / Y Oyczyznie swey zaszkodzi. / Gdy Kontusza ma bydz znakiem /
Steteczne z Bachem przymierze, / A ten prawdziwym Polakiem / Kto Kielichy zpetnia szczerze
[...]. Gdy Intryga, podstep, zdrady, / Od Fraka przeyda w Kontusze, / Gdy stroy ma bydz dla
Parady, / Nic ztad dobrego nietuszg [...]”. Rzadkie. 800.—
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KUNASIEWICZ Stanistaw — Kilka stow o
,»Rocznikach dla archeologdw, numizmaty-
koéw 1 bibliografow polskich” — i o wydawcey
tychze: Drze Stanistawie Krzyzanowskim.
Lwow 1872. Druk. J. Dobrzanskiego & K.
Gromana. 16d, s. 35. brosz.

Jedna karta (s. 5/6) wyraznie zabrgzowiona, mniej-
sze zabrazowienie innej karty, poza tym stan dobry.
Piecz. herald. biblioteki hr. Bielinskich (odbita kil-
kakrotnie na przedniej okt.), ekslibris J. Seiferta dla
J. Dolinskiego. Gtos poparcia dla majacego si¢ uka-
zywac z inicjatywy S. Krzyzanowskiego periodyku
poswigconego ,,starozytnosciom” polskim.  80.—

MLODEJ Parze w ludowej gwarze Krakow-
scy Bibljofile. Krakow, 29 X 1927. Towarzy-
stwo Mitosnikow Ksigzki. 8, s. [7]. brosz.

Stan bardzo dobry. Ekslibris F. Seiferta dla J. Do-
linskiego. Elegancki druczek okolicznosciowy wy-
dany przez przyjaciot z TMK dla Jana Kosseka ,,na
weselne gody z corkag Imci Pana Wojewody”. Zaw. nr 458
krotki tekst ,,Weselcie si¢ goscie [...]” zaczerpniety
z Glogera. J. Kossek byt prawnikiem i kustoszem
biblioteki Branickich w Suche;. 80.—

OYCZYZNA do swych synow. B. m. [ca
1790]. 4, s. [4]. brosz. wt.
E. 23, 304. Karty podklejone w grzbiecie, stan do-
bry. Ekslibris F. Seiferta dla J. Dolinskiego. Ano-
nimowy wiersz o Polsce podziclonej mig¢dzy za-
borcow: ,,Obacz teraz, gdzie Panstwa Twego byly
konce, / Przy ktorych stoiac me¢znie gorliwi Onron-
ce, / Za mnie chetnie polegli, dzi$ ku mej niestawie
/ Ziemia zlana krwig Syndw w cudzey iest dzierza-
wie [...]. / Ogloszg przed mym zgonem, ze z memi
Synami / Wolatam poledz wolna, nizli kaydanami /
Brzgkac i zy¢ w niewoli. Gtos mdy niech was wzru-
szy, / Inaczey was osadzg, bez krwi i bez Duszy”.
640.—

nr 460

PIEKARSKI Kazimierz — Do mito$nikow

ksigzki. Krakow 1929. 8, s. [4], tabl. 1.

Okt. nieco pozotkte, zabragzowienia ostatniej strony. Ekslibris F. Seiferta dla J. Dolinskiego.
Prospekt wydawniczy planowanej publikacji poswigconej superekslibrisom polskim i majacej
zawiera¢ ok. 600 podobizn opraw i umieszczonych na nich superekslibrisow. Ambitne przedsig-
wzigcie zakonczylo si¢ po wydaniu pierwszego zeszytu sktadajacego si¢ z 40 tablic. Na dotaczo-
nej tu tablicy podobizna superekslibrisu Samuela Maciejowskiego z 1546. Dotaczono blankiet
pocztowego przekazu pienigznego oraz kartg korespondencyjng ze zgloszeniem na prenumerate
publikacji. 60.—

PIGON Stanistaw — Symbol Pani Stonecznej w ,,Krélu Duchu”. Lwow 1916. Nakl.
autora. 8, s. 16. brosz. Odb. z ,,Pamietnika Literackiego”.
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Zaplamienie ostatniej karty, stan dobry. Na przedniej okt. odreczna dedykacja autora dla Ja-
rostawa Dolinskiego. Na koncu wklejono drugi artykut Pigonia ,,J. Stowackiego Misteryum o
Narodzeniu ,Sprawy Bozej”” (s. 91-100). 64.—

[SEMKOWICZ Aleksander, papiery wyklejkowe]. Czternascie wzordw papierow
marmurkowych wykonanych przez Aleksandra Semkowicza.

Czternascie tablic przygotowanych do pracy A. Semkowicza ,,Oprawa ksigzek” (Kr. 1926), dru-
kowanej uprzednio na famach ,,Silva Rerum”. Tablice form. 18x13,8 cm, na nich zamontowane
probki recznie wykonanego papieru marmurkowego form. 10,1x7,8 cm. Zestaw zaw. 5 tablic nr
919 tablic nr 10. Na kazdej tablicy nadrukowany, procz numeru tablicy, podpis: ,,Papier wyklej-
kowy wykonany w warsztacie Aleks. Semkowicza we Lwowie”. Kazda probka odmienna. Bez
znakow wilasnosciowych. Stan dobry. 180.—

[WITKIEWICZ Kazimierz].
Trzy odrecznie sporzadzone
zyczenia dla Jarostawa Dolin-
skiego przekazane w imieniu
braci Zakonu Bibliofilskiego
przez Kazimierza Witkiewicza,
Wielkiego Mistrza tego zakonu.
1942-1947.

Jednostronnie  zapisane  arku-
sze form. 14,3x22,3, 15,7x11,5 i
14,5x12,8 cm, dat. 25 IV 1942, 16
XII 1945 i 16 XII 1947. Pierwszy
z nich z nadrukiem i godtem To-
warzystwa Milosnikow Ksigzki w
Krakowie, drugi z odrgcznie nary-
sowanym godtem Zakonu Bibliofil-
skiego, trzeci z wydrukowanym kielichem, z ktérego pija bibliofilskie myszki (ponizej kore-
spondujacy z kompozycja tekst: ,,Bibofile wobec imienin Abstynenta schowali swoje oblicza ze
wstydu do kieliszka”). Wszystkie zyczenia pisane odrgcznie przez Kazimierza Witkiewicza, z
jego podpisem. Stan bardzo dobry. 180.—

nr 464

[ZJAZDY Bibliofilskie, legitymacje uczestnika]. Zbior 3 legitymacji uczestnika kolej-
no I, I i III Zjazdu Bibliofilow, wystawionych dla Jarostawa Dolinskiego.
Legitymacje form. ca 16x11 cm. Na kazdej imi¢ i nazwisko jej wlasciciela wpisane odrgcznie.
Pierwszy zjazd odbyt si¢ 28-30 VI 1925 w Krakowie, na legitymacji (wydanej w 150 egz., ta nr 3)
podpis m.in. Justyna Sokulskiego. Drugi zjazd miat miejsce w Warszawie od 31 X do 2 XI 1926,
podpis na legitymacji nieczytelny. Zjazd trzeci zorganizowano we Lwowie w dn. 26 V 1928, na
legitymacji podpis ztozyt Aleksander Semkowicz i Stanistaw Lempicki. Dotaczono legitymacje
rozpoczynajacego si¢ nazajutrz Pierwszego Zjazdu Bibliotekarzy. Stan dobry i bardzo dobry.
160.—
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ACTA Eruditorum. [N. I]. Lipsiae
1682. 4, s. [10], 32, tabl. 3. opr. wsp.
pperg.

Stan bardzo dobry. Pierwszy numer pierw-
szego na ziemiach niemieckich czasopisma
naukowego, ukazujgcego si¢ w 1. 1682-
1782. Inicjatorem powstania periodyku byt
G. Leibniz, a redaktorem i wydawca Otton
Mencke. Celem ,,Acta Eruditorum” byla
prezentacja odkry¢ naukowych i recenzo-
wanie ukazujacych si¢ Owczesnie prac wy-
bitnych uczonych (m.in. I. Newtona, G.W.
Leibniza, J. Bernoulliego). Wéréd wspolpra-
cownikow pisma byt Polak Adam Adaman-
dy Kochanski. Prezentowany tu numer zaw.
m.in. pierwodruk pracy Jana Heweliusza
w»Eclipsis Lunae Anno 1681. die 29. Au-
gust. mane Gedani”, opisujacej zaCmienie
ksigzyca 1 zawierajacej pomiary dokonane
w jego trakcie w gdanskim obserwatorium
astronoma. 2.000.— nr 466

ACTA Eruditorum. N. XI. Lipsiae, XI

1683. 4, s. 465-512, tabl. 1. opr. wsp. pperg.

Stan bardzo dobry. Pojedynczy numer pierwszego na ziemiach niemieckich czasopisma nauko-
wego, ukazujgcego si¢ w 1. 1682-1782. Inicjatorem powstania periodyku byt G. Leibniz, a redak-
torem i wydawca Otton Mencke. Celem ,,Acta Eruditorum” byta prezentacja odkry¢ naukowych
i recenzowanie ukazujacych si¢ dwczesnie prac wybitnych uczonych (m.in. I. Newtona, G.W.
Leibniza, J. Bernoulliego). Wérod wspotpracownikéow pisma byt Polak Adam Adamandy Ko-
chanski. Prezentowany tu numer zaw. m.in. pierwodruk pracy Jana Heweliusza ,,Historiola
Cometae Anni 1683” (s. 484-491). Astronom $ledzit bieg komety ze swojego gdanskiego ob-
serwatorium od 30 VII do 4 IX 1683, a wynikom tych obserwacji poswigcil prezentowany tu
tekst, uzupetniajac go pottorastronicowy tabela. Kometa, o ktorej mowa, zostata odkryta przez
angielskiego astronoma Johna Flamsteeda 20 VII 1683 i zostala nazwana jego nazwiskiem. Od 5
IX 1683 nie byta widoczna na niebie. 2.000.—
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ALMANACH Royal, année M. DCC. LXXXII. A Paris 1782. Chez D’Houry. 16, s.
[120], [70], 75, [1], 24 [jest mylnie 4]. opr. skdra z epoki, obcigcie ztoc.

Niewielkie zaplamienia okt., wewnatrz stan bardzo dobry. Zaw. takze wspotwydane publikacje:
,,Calendrier de la cour” oraz ,,Extrait de I’Etat militaire pour I’Année 1782”. 480.—

BALDAEUS Philippus — Wahrhaftige Ausfiihr-
liche Beschreibung Der Berithmten Ost-Indischen
Kunsten Malabar Und Coromandel, Als auch der
Insel Zeylon: Samt dero angrdntzenden und un-
tergehorigen Reichen, Fiirstentiihmen, Léndern,
Stidten [...]. Durchgehends verzieret mit neuen
Landkarten und Abbildungen der vornehmsten
Stddte, Festungen, Trachten, Thiere, Friichte etc.
so in India selbst nach dem Leben gezeichnet und
folgends mit Fleiss zu Kupfer gebracht. Benebst
einer Umsténdlichen und Griindlichen Entdeck-
ung der Abgotterey der Ost-Indischen Heyden,
Malabaren, Benjanen, Gentiven, Bramones &c
[...]. Anitzo aber aus dem Niederldndischen ins
Hochteutsche mit Fleiss iibergesetzt [...]. Amster-
dam 1672. Bey Johannes Janssonius von Waes-
berge Und von Someren. folio, sztychowany
frontispis, s. [6], 610, [26], tabl. 34. opr. skéra z
epoki.

Otarcia okt., skora na grzbiecie nieco przetarta w kilku
miejscach, napisy na grzbiecie czgsciowo zatarte, $la-
dy zawilgocenia na marginesie kart, podklejony ubytek

nr 469

marginesu dwoch tablic (po s. 12 i 256), niewielkie naddarcia marginesow kilku kart, poza tym
stan dobry. Nieliczne odreczne zapiski. Bogato ilustrowany opis podrézy po Indiach Wschod-
nich i Cejlonie. W tekscie 2 calostronicowe portrety, 55 miedziorytowych ilustracji (w tym ca-
tostronicowe), na 34 dwustronicowych tablicach widoki i plany miast, mapy; 3 tablice zawieraja
przyktady pisma uzywanego na Cejlonie. Na ozdobnym frontispisie ukazano dzikie zwierzgta
i tubylcow prezentujacych cejlonskie towary: kos¢ stoniowa, cynamon, owoce, kosztownosci.
Autorem ksiazki jest holenderski minister i pastor, ktory przemierzal opisywany region wraz z
armig holenderska obejmujaca w posiadanie Cejlon. Ze szczegdtami opisywal warunki naturalne,
zycie mieszkancow, zwyczaje i obrzedy religijne. Po kilkuletnim pobycie na wyspie powrdcit do

Holandii, gdzie zmart w wieku 39 lat.

BECKFORD Peter — Thoughts

8.400.—

upon Hunting. In a Series of
Familiar Letters to a Friend.
The third edition. Sarum [=
Salisbury] 1784. Printed by E.
Easton. 4, s. [12], 360, frontis-
pis w miedziorycie, tabl. 2. opr.
wsp. skora.

Niewielkie zaplamienia, stan do-
bry. Egz. nieobcigty. Dawne zapi-
ski wiasn. Trzecie wydanie ,,Mysli
o polowaniu”. Ksigzka wyszta po
raz pierwszy w 1781, a jej autor P.

Beckford (1740-1811) byt brytyj-
skim wilascicielem ziemskim, pisa-

nr 470
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rzem, kolekcjonerem, a przede wszystkim zapalonym mysliwym. Swoje bogate doswiadczenie w
tym zakresie przekazuje swemu przyjacielowi w formie pisanych do niego listow. Na frontispisie
postac bogini lowow Artemidy sztychowana przez F. Bartoloziego wg kompozycji G. B. Cipria-

niego.

2.400.—-

BILHARD Johannes Adolphus — Dissertatio inavgvralis medica Cvriosa De Cvscvta
[...] Praeside Georgio Wolffgango Wedelio [...] pro licentia symmos in arte medica hon-
ores et pivilegia rite capessendi meliorvm examini exposita a lohanne Adolpho Bilhard
Slesvicensi [...]. Ienae 1715. Letteris Krebsianis. 4, s. 120. opr. wsp. pperg., obcigcie

barwione.

Stan bardzo dobry. Osiemna-
stowieczna rozprawa medyczna
poswigcona kaniance — roslinie
pasozytniczej stanowigcej cenny
surowiec zielarski — i jej wlasciwo-
$ciom leczniczym. 800.—

BONNYCASTLE John — An
Introduction to Astronomy. In
a Series of Letters, from a Pre-
ceptor to His Pupil. In which
the most useful and interesting
Parts of the Science are clearly
and familiarly explained. Illus-
trated with copper-plates. Lon-
don 1786. Printed for J. John-

son. 8, s. VI, [2], 431, [1], tabl.
20, frontispis w miedziorycie.
opr. wsp. psk.

nr 472

Niewielkie miejscowe zazolcenia papieru, podklejone naddarcie marginesu jednej z pierwszych
kart, stan dobry. Pierwsze wydanie wznawianego podrg¢cznika astronomii ozdobione dwudziesto-

ma, w znacznej czesci rozktadanymi, miedziorytowy-
mi tablicami. 800.—

DISPENSATORIUM Pharmaceuticum Au-
striaco-Viennense, in quo Hodierna Die Usu-
aliora Medicamenta Secundum Artis Regulas
Componenda Visuntur. Cum Sacrae Cesarae
Regiaeque Catholicac Majestatis Privilegio.
Sumptibus Collegii Pharmaceutici Viennensis.
Viennae Austriae 1751. Reimpressum apud Gre-
gorium Kurtzbock. folio, s. [34], 272, [19], tabl.
rozkt. 1. opr. skora z epoki.

Otarcia okt., niewielkie ubytki skory w naroznikach,
nieliczne $lady kornika w oprawie, zaplamienia stro-
ny tyt., niewielkie zaplamienia kilku innych Kkart.
Dawne zapiski wlasn. (Krakow 1761). Osiemnasto-
wieczny receptariusz opracowany przez wiedenskie
Kolegium Farmaceutyczne. Dzieto ukazalo si¢ po
raz pierwszy w 1729, tu prezentujemy jego przedruk
z 1751 w niezmienionej formie. Zaw. dedykacj¢ dla
Karola VI, przywilej cesarski, przedmowe ,,Ad lec-
torem”, adnotacje cenzorskie, ustalenie terminologii

nr 473
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farmaceutycznej, w czgéci paginowanej zbior przepisow na lekarstwa podzielony na 19 ,klas”.
Na koncu indeks. 2.800.—

ECK Johann — Enchiridion Locorum communium aduersus Lutherum & alios hostes
ecclesiae. Ingolstadii 1556. In Officina Alexandri et Samuelis Vueissenhornios. 8, k.
[2], 253, [4]. opr. skora tlocz. na desce z epoki.

Ubytki skory na grzbiecie, brak zapinek, $lady zawilgocenia, pierwsze sktadki poluznione. Po-
mytka w foliacji po k. 4. Karta tyt. dwubarwna czerowono-czarna. Jedno z licznych wydan gto-
$nej rozprawy stynnego niemieckiego teologa J. Ecka (1486-1543), wydanej po raz pierwszy
w 1525. Skierowana byta przeciw Melanchtonowi i Zwingliemu, stajac si¢ z czasem jedng z
najwazniejszych publikacji europejskiej kontrreformacji. Egzemplarz posiada polski wpis pro-
weniencyjny z epoki, wymieniajacy nazwisko ,,Krzemienieski” i miasto Skole. 1.200.—-

FENDT Tobias — Monvmenta Illvstrivm Virorvm Et Elogia. Editio nova, Aucta An-
tiquis Monumentis in Agro Trajectino repertis. Traiecti ad Rhenvm [= Utrecht] 1671.
Sumptibus Gisbertja Zyll. Bibliop. folio, s. [4], 176, [76], 8, [8]. opr. perg. z epoki.

Niewielkie nadpgknigcie gornej czgsci grzbietu, nieznaczne zaplamienie przedniej okt., ubytek
naroznika jednej karty, mimo to stan dobry. Stare zapiski na przedniej wyklejce i stronie tyt. Karta
tytutowa sztychowana, w teksécie 127 catostronicowych miedziorytow przedstawiajacych epitafia
nagrobne znanych osobistosci (np. Dantego, Petrarki, Erazma z Rotterdamu, Wergiliusza). Kaz-
dej tablicy towarzyszy krotki biogram. Ilustracje zostaly wyrytowane przez wroclawskiego
malarza i grafika Tobiasa Fendta, przygotowat je na podstawie rysunkow wykonanych przez
Seyfrieda Rybischa podczas jego podrozy po Wioszech. Epitafia po raz pierwszy wydano w pracy
,»,Monumenta sepulclorum cum epigraphis ingenio et doctrina excellentium virorum” (Wroctaw
1754). Ilustracja na tabl. 22. 2.400.—

FIASCHI Cesare — Trattato dell’imbrigliare, Atteggiare, & Ferrare Caualli [...], diviso
in tre libri, Ne’quali sono tutte le Figure a proposito delle Briglie, de gli Atteggiamenti,
e de’Ferri. Et in questa Quinta impressione unito il Trattato di Mescalzia di Filippo
Scacco da Tagliacozzo [...]. In Padova 1628. Appresso Pietro Paolo Tozzi, al Pozzodi-
pinto. 4, s. [8], 139, [13], 151, [1]. opr. perg. z epoki.

Zaplamienia okt., drobne zaplamienia wewnatrz,
zatamania i podklejone ubytki ostatnich kart, brak
dwoch kart (s. 147-150, poczatek spisu tresci) w
drugiej czesci ksigzki. Zapiski wiasn. Klasyczny
renesansowy traktat o zaprzeganiu, ujezdzaniu
i podkuwaniu koni. Po raz pierwszy ukazat si¢ w
Bolonii w 1556. Kazda z trzech czesci dzieta zdo-
bi calostronicowy drzeworyt ukazujacy konia w
uprzezy przed warsztatem rzemie$lniczym, konia
podczas pokazu przed publicznoscia, sceng pod-
kuwania konia w kuzni. Ponadto dzieto zawiera
36 przyktadow ozdobnych munsztukéw (drzewo-
ryty catostronicowe) i licznych ich czgéci sktado-
wych, a takze schematyczne diagramy ilustrujace
uktadanie konia; do niektorych diagramow doda-
no krotkie fragmenty muzyczne wskazujace na
rytm poruszania si¢ konia — bylo to pierwsze tego
typu zastosowanie zapisu nutowego w literaturze
hipologicznej. Nowoscig jest takze wlozenie w

pidr, co symbolizowa¢ miato tagodne obchodze-
nie si¢ ze zwierzgciem. Prezentowana tu edycja
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zostata wzbogacona o prace Filipa Scacco ,, Trattato di mescalzia” z osobng karta tytutows i licz-
nymi niewielkimi drzeworytami w tekscie. Ilustracja na tabl. 22. 3.600.—

WINTER Georg Simon — Tractatio Nova De Re Equaria Complectens partes tres [...].
Quarum Prima. Agit de Rei Equariac commodis & utilitate; item de Loco, Situ, Aedi-
ficiis, Statibus [...]. Niirnberg 1672. In Verlegung Johann Andreac umd Wolfgang End-
tern. 33,3x21,2 cm, s. [18], 169 [wtasc. 171], tabl. 24 [miedzioryty], tabela 1, frontispis
w miedziorycie. opr. perg. z epoki.

Brak 8 tablic (z rycinami nr 5, 8, 15, 16, 18, 20, 28, 29, 30, 31), trzy tablice z podklejonym nad-
darciem, jedna tablica wyraznie zaplamiona, niewielkie §lady zawilgocenia. Podpis witasn. na
frontispisie. Tytut i tekst rownolegle po tacinie, niemiecku, wlosku i francusku. Pierwsze wyda-
nie traktatu hipologicznego Georga Wintera. Na tablicach m.in. poszczegoélne rasy koni, ko-
nie, ktore przeszty do historii, sposoby znakowania koni. Wiele sztychéw poswigcono kopulacji
i metodom przygotowania koni do wspolzycia ptciowego. Interesujace wizerunki odnotowanych
w zrodlach hist. nietypowych osobnikéw: kon z glowg kobiety, z odwréoconymi kopytami, z 6
nogami, ze szczurzym ogonem, kon o ludzkich stopach. 9.500.—

GARSAULT  Fr[angois]
Allexandre] de — Le Nou-
veau Parfait Maréchal, ou la
Connoissance Generale et
Universelle du Cheval, divi-
sé en sept traités. 1°. De sa
Construction, 2°. Du Haras,
3°. De I’Ecuyer & du Har-
nois, 4°. Du Medecin, ou
Trait¢ des Maladies des
Chevaux, 5°. Du Chirurgien
& des Opérations, 6°. Du
Maréchal ferrant, 7°. De
I’Apoticaire, ou des Reme-
des. Avec un Dictionnaire nr 478

des Termes de Cavalerie. Le

tout enrichi de cinquante Figures en Taille-douce. Seconde Edition [...]. A Paris 1746.
Chez Jacques-Nicolas Le Clerc. 4, s. [38], 641, tabl. rozkt. 29, tabl. botanicznych 20,
portret 1. opr. skdra ztoc. z epoki, obcigcie ztoc.

Niewielki ubytek dolnej krawedzi grzbietu, nieznaczny ubytek naroznika tylnej okt., pionowe
zalamanie portretu, zaplamienie ostatniej karty tekstu, §lad wilgoci na tabl. 26; mimo to stan do-
bry. Na koncu tomu dodano (nieuwzglednione w powyzszym opisie bibliograf.) 7 obcych tablic
z epoki, na temat. Osiemnastowieczne kompendium wiedzy hipologicznej autorstwa F. Gar-
saulta (1691-1778) — francuskiego botanika, zoologa, takze malarza. Dzielo ukazato si¢ po raz
pierwszy w 1741, niniejsza edycja stanowi jego drugie rozszerzone wydanie. Na rozktadanych
miedziorytowych tablicach ukazano budowe¢ anatomiczna konia, sposoby petania i zaprzegania,
wyposazenie stajni, elementy uprzezy, budowe siodta, szkodniki w stajni, organizacj¢ kuzni, ro-
dzaje podkow. Rozdzial poswigcony lekom weterynaryjnym zostat wyposazony w 20 tablic z
podobiznami roslin leczniczych. Ilustracja na tabl. 22. 2.400.—

FLEMYNG Malcolm — Del mal de’nervi o sia della ippocondria e del morbo isterico.
Poema medico del dottore Milcolombo Flemingh, tradotto dal dottore Giambattista
Moretti da Gaeta, e dedicato All’Eminentissimo, e Reverendissimo Principa, Il Signor
Cardinale Nereo Corsini. In Roma 1755. Nella Stamperia De Rossi. 8, s. 231. opr. perg.
z epoki, obcigcie barwione.
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Niewielkie zaplamienia okt., jedna karta na poczatku uszkodzona, z ubytkiem, poza tym stan do-
bry. Traktat medyczny poswigcony hipochondrii i histerii napisany wierszem tacinskim, wydru-
kowany tu wraz z przektadem na wloski. Tekst, noszacy oryginalnie tytut ,,Neuropatie”, wyszedt
spod pidra wybitnego szkockiego fizjologa M. Flemynga (zm. 1764) i zostat wydany drukiem po
raz pierwszy w 1740. 640.—

FONTENELLE [Bernard Le Bovier De] — Oeuvres Diverses de M. de Fontenelle, De
I’Académie Francoise. Nouvelle edition, corrigée & augmentée. T. 1. A Amsterdam
1742. Aux dépens de la Compagnie.§, s. [12], 537 [jest mylnie 437], [7], tabl. 4. opr.
skora z epoki.

Otarcia okt., podklejone przedarcie jednej tablicy, poza tym stan dobry. Pojedynczy tom dziet B.
Fontenelle’a (1657-1757) — francuskiego filozofa, pisarza, religioznawcy i popularyzatora na-
uki. Zaw. m.in. rozprawe ,,Entretiens sur la pluralit¢ des mondes” (po polsku ukazato si¢ jako
,,-Rozmowy o wielosci §wiatow”), w ktorej wyktada teori¢ Kopernika i filozofi¢ Descartesa oraz
prowadzi rozwazania na temat mozliwosci istnienia cywilizacji pozaziemskich. Tekst ilustruje
rozktadana miedziorytowa tablica ukazujgca kopernikanski system planetarny. Ilustracja na
tabl. 22. 480.—

FRICK Christoph, HESSE
Elias, SCHWEITZER Chri-
stoph — Drie seer Aanmerkelij-
ke Reysen Na en door veelerley
Gewesten in Oost-Indien; Ge-
daen door Christophorus Fri-
kius, Chirurgyn: Elias Hesse,
Bergh-Schryver: Christophorus
Schweitzer, Boekhouder, Yeder
bysonder, van ,t Jaer 1675. tot
1686. Bevattende, nevens een
groot getal sonderlinge Geval-
len, nauwkeurige Waerneemin-
gen, en veele noyt beschrevene nr 481

Gedenckwaerigheden [...]. Ver-

taeld door S[imon] de Vries. Met Kopere Figueren. Den tweeden Druck, vermeerdert
en verbetert. Amsterdam 1705. By Engelbertus Solmans. 4, s. [6], 435, [29], tabl. 6,
frontispis w miedziorycie. opr. pperg. z epoki.

Otarcia okt., pergamin na grzbiecie lekko pofaldowany, slad zawilgocenia w narozniku czesci
kart, drobne zaplamienia. Brak jednej tablicy. Drugie, rozszerzone wydanie holenderskiego thu-
maczenia prac trzech niemieckich cztonkéw Kompanii Wschodnioindyjskiej. Pierwszy z nich
stuzyl w Kompanii jako chirurg w 1. 1680-1685, a jego napisana po niemiecku relacja z podrozy
do Indii ukazata si¢ w 1692. Wiele miejsca poswiecit w niej zajeciu przez wojska holenderskie
Bantamu na Jawie w 1682. Drugi z podroznikoéw w ksigzce wydanej w 1687 opisat Sumatre i jej
kopalnie, Jawe, Batawie (obecng Dzakarte) i Wybrzeze Malabarskie w Indiach. Schweitzer w
opublikowanym po raz pierwszy w 1688 dzienniku z podrdzy, zawarl wrazenia z pobytu na Ja-
wie, a zwlaszcza na Cejlonie, gdzie przebywat przez 5 lat. Ksigzke otwiera efektowny frontispis
przedstawiajacy maharadz¢ na stoniu w otoczeniu dworu. Sposrod pozostatych rycin po dwie
rytowali Casper Luyken i Jan van Vianen. 12.000.—

GEYER Johannes Albertus — Dissertatio inauguralis medico-forensis, De Foetu Mor-
tuo, Quam [...] Praeside Dn. D. Michaele Alberti [...] med. et philos. natur. professore
[...] pro gradu doctoris [...] publicee ac placidae eruditorum ventilationi subjiciet Jo-
hannes Albertus Geyer, Crucenaco-Palatinus. Halae Magdeburgicae 1729. Typis Joh.
Christiani Hendelii, Acad. Typogr. 4, s. 42, [2]. brosz. wt.
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Stan bardzo dobry. Rozprawa doktorska poswigcona me-
dyczno-prawnym aspektom obumarcia ptodu. 980.—

GRAFFIGNY [Franciszka Isembourg d’Happonco-
urt] — Listy Peruwianki. Przektadania J. P. [= Jacek
Przybylski]. W Warszawie 1784. U Piotra Dufour,
Konsyliarza Nadwornego, Drukarza J.K. Mci i1 Dy-
rektora Drukarni P. Szkoty Rycerskiey. 8, s. [8], XII,
283. opr. kart. z epoki.

E. 17, 322. Grzbiet oklejony papierem, niewielki §lad
kornika na wyklejkach, w grzbiecie, drobne zaplamienia.
Piecz. (herb Topor). Podpis wlasn. na tylnej wyklejce: Win-
centy Zawadzki. Z przedmowy drukarza: ,Jest to dialogo-
wy Romans pisany z delikatno$cia, peten rzeczy gtadko
wydanych i1 okazuigcych, ze piszaca one czu¢ umiala [...].
Podhug zdania uczonych, ktorychesmy si¢ radzili, ttomacz
bardzo dobrze wytozyt pigknosci oryginatu: widaé¢ tam owa
odmiennos¢ pigknych opisan, zywych, tkliwych obrazow”.
Na koncu odrgczny dopisek z epoki: ,,Ten rodzay czucia
zowiag mito$¢ platoniczna, Pigkna wprawdzie, moralna,
szacowna y $liczna. Lecz mimo iey powabow y chwaly w nr 483
Parnasie, Na c6z przyda sig?”. 800.—

JAKLINSKI Jozef — Academus Gratiarum. D. Jo-
annes Cantius Confessor, Regni Poloniae Patronvs,
Almae Vniversitatis Cracov: Patriarcha, Sacrae The-
ologiae Doctor et Professor, Redeunte annua suae
festivitatis luce. In Ecclesia Collegiata S. Annae, Ad
sacra Lipsana a losepho Antonio de Jasienna laklin-
ski, Pocillatorida Lomzynensi, in Classibus Novo-
dvorscianis Dialecticae Auditore: Panegyrico cultu
demonstratvs. Cracoviae 1719. Typis, Successorum
Hebanowski. folio, s. [24]. opr. wsp. kart.

E. 18, 387 (podaje mylnie obj¢tos¢ 13 k. nlb.). Stan do-
bry. Panegiryk ku czci bl. Jana z Ket. Na odwrocie strony
tyt. miedziorytowa rycina przedstawiajaca Jana Kantego i
cztery osoby z ksiggami i miasto na wzgoérzu. Dedykowane
senatorom wojewodztwa krakowskiego. 800.—

JAN od Krzyza $w. — Rozmowy zbawienne Oblu-
bienca Niebieskiego z Oblubienica swoia, czyli Na nr 484

uciski wewng¢trzne, y rozne skrupuly sumnienia dla

Duszy pragnacey doskonatosci mite uspokoienie, a z skarbu duchownego S.O.N. Jana
od Krzyza Reformowanego Karmelu pierwszego oyca wyigte, z Lacinskiego Jezyka
na Polski przettomaczone y wszystkim tey Drogi pragnacym dla ich pozytku podane.
W Berdyczowie 1766. W Drukarni WW. OO. Karmelitow Bosych, Fortecy Nays$w: P.
Maryi. 8, s. [4], 179. brosz.

E. 18, 432. Stan dobry. Egz. nierozciety. Na odwrocie strony tytutowej catostronicowa drzewo-
rytowa scena Ukrzyzowania, sygnowana ,,TR”. Polski przektad pism mistycznych $§w. Jana od
Krzyza. Estreicher podaje opis szczatkowy, lokalizuje tylko jeden egz. Nieczeste. 840.—

[JANOWSKI Florian Amand]. Propositiones ex historia evangelica Vitae & Myste-
riorum Jesu Christi Excellentissimo Illustrissimo et Reverendissimo Domino Domino
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Floriano Amando de Jonowska Janowski. Dei & Sedis Apostolicaec Gratia Episcopo
Tarnoviensi, Sacrae Caesareo Regio Apostolicac Majestatis Consiliario. Primariae
Authoritatis Viro. Literarum Amatori. Mecaenati Amplissimo. Studium Canonicorum

Regularium Lateranensium in Canonia Corporis

Christi Casimiriae ad Cracoviam Offert. [Craco-
via] 1792, diebus Junij. 4, s. [9]. brosz.

Skrajne strony nieco zabragzowione, poza tym stan do-
bry. Drobny, ale rzadki druk (Estreicher nie notuje!),
poswiecony biskupowi tarnowskiemu Florianowi A.
Janowskiemu (1725-1801). 480.—

KALENDARZYK Narodowy y Obcy na Rok
Panski 1792. W Warszawie. W Drukarni Uprzy-
wileiowaney Piotra Zawadzkiego. 16, s. 356,
[4]. opr. oryg. migkka kart.

E. 19, 44. Otarcia otarcia okt., drobne zaplamienia
wewnatrz, trzy karty (s. 27-32) we wsp. kopiach
na starym papierze. Zapiski na przedniej wyklejce.
Pierwsza czg$¢ kalendarza (brak ,,Ciggu dalszego
Kalendarzyka”), zawierajaca tekst ,,Ustawy rza-
dowej 3 Maja”, a takze: ,,Sady Sejmowe, Seymiki,
Seymy, Straz, Komissya policyi, Urzadzenie miast,
Urzadzenie sadéw, Stany skonfederowane, Rzut oka

na teraznieysze i przyszie Rzplitey uszcze$liwienie”
(Estreicher). 1.200.—

nr 487

KATECHIZM Rzymski Z wyroku Synodu Trydentskiego utozony, z rozkazu Piusa
V. Papieza po tacinie wydany, y na rozne i¢zyki w roznych Kraiach przetozony, Te-
raz za$ od Klemensa XIII osobliwie zalecony dla iednostayney nauki Chrzescianskiey,
Kosztem [...] Xigdza Michata z Granowa Wodzickiego Biskupa Przemyskiego [...] Dla
pozytku y wygody Diecezyi Swoiey wydrukowany. W Przemys$lu 1763. W Drukarni
J.K.M. Coll. Soc: Jesu. 4, s. [16], 281, [1], 148, [64]. opr. skora z epoki.

E.19, 182. Okt. nieco otarte, niewielkie ubytki dolnego na-
roznika obu okt., nieznaczny $lad kornika w oprawie, drob-
ne zaplamienia wewnatrz. Stare zapiski wlasn. na przedniej
wyklejce. Zaw. przedmowe biskupa M. Wodzickiego, ,,Do
czytelnika”, imprimatur I. F. Krzyzanowskiego, wilasci-
wy katechizm podzielony na 4 czgsci (kazde dwie o osob-
nych pag.), rejestr i ,,Klucz do katechizmu”. Ilustracja na
tabl. 23. 800.—

KOLLACZ Pawet — Rewolucya teraznieysza Ame-
ryki Polnocney w dwunastu zkonfederowanych
osadach. Jarzmo Wielkiey Brytanii zrucaigcych z
poprzedzaigcym opisaniem historycznym y geogra-
ficznym tychze kraiow z niemieckiego na polski ig-
zyk przettomaczone przez X. ... Altaryst¢ Rozanca
Swigtego przy kosciele Parochialnym Sarnowskim.
W Poznaniu [1778]. W Drukarni J. K. MCi y Rzpltey.
8,s.[10], 208.

[oraz] MICHELESSI Dominicus — Rewolucya
szwedzka sprawg Gustawa III dzisieyszego krola

nr 489
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szwedzkiego w roku 1772 utworzona. Z przydatkiem Formy nowego Rzadu y Pism
zciggaigeych si¢ do tey Odmiany. Przez xi¢dza ... napisana a z Francuzkiego na Oy-
czysty igzyk przetozona. W Warszawie 1778. W Drukarni J. K. Mci y Rzpltey u XX.
Scholarum Piarum. 8, s. [6], 261, [3]. razem opr. skdra ztoc. z epoki, obcigcie barwione.
E. 19, 423; E. 22, 346. Okt. lekko otarte, podklejony ubytek gornego marginesu karty tyt. pierw-
szej pracy, drobne zaplamienia wewnatrz, lekkie nadpekniecie bloku na koncu. Slad po usunie-
tym trzecim, skromnym objetosciowo druku na koncu. Na przedniej wyklejce litografowany se-
cesyjny ekslibirs A. Procajtowicza dla A. Sternschussa. Pierwsza ,,Rewolucja” dedykowana przez
thumacza ,,wielmoznej Imci Pani Rogalinskiej, dobrodziejce”, zaw.: O Krolestwie Angielskim w
powszechnosci (tu m.in. O Produktach czyli pozytkach Kraiu, O Manufakturach y Fabrykach, O
handlu, O naukach wyzwolonych y umieig¢tnosciach Anglikéw, O Rzadach), O koloniach Wiel-
kiey Brytannii w Ameryce (tu m.in. Prowincya Georgia, Prowincya Wirginia, Prowincya Neu-
-Hampschire, albo Nowe Hampschire), O przyczynach Odpadku dwunastu Kolonii Skonfedero-
wanych). Druga wspotoprawna praca dedykowana jest w druku Stanistawowi Karwowskiemu,
stolnikowi bielskiemu. 1.200.—

KROBSKI Adrian Kazimierz — Epithalamia Regia Avgvstissimo Hymenaeo, Serenis-
simorvm Conivgvm Michaelis I. Dei Gratia Regis Poloniae, Magni Ducis Lithuaniae
[...] et Eleonorae Ferdinandi III Filiae Leopoldi I Imper. Rom. Sororis, Principissae
Hungariae et Bohemiae [...]. Submississimo literarij cultus obsequio. Zamoscii 1670.
Typis Academicis. folio, s. [4]. opr. pdzn. kart.

E. 20, 266. Niewielkie ubytki grzbietu, stan dobry. Stara zapiska wlasn. na stronie tyt. Panegiryk
poswigcony spokrewnionej z Zamoyskimi rodzinie Wisniowieckich, autorstwa A. Krobskiego
(1640-1708), profesora prawa, rektora Akademii Zamojskiej. Dotyczy matzenstwa zawartego 27
1T 1670 na Jasnej Gorze przez krola Michata Wisniowieckiego z Eleonorg Habsburzanka, koro-
nowana 19 X tego roku na krélowa Polski. Na odwrocie strony tyt. duzy drzeworytowy orzet z
herbem Korybut na piersi, w otoczeniu herbow ziem i wojewodztw. 800.—

LANGHANS [Daniel] — Des maladies des gens de cour et du beau monde frangois.
Traduit de I’allemand de M. Langhans, Médecin de Berne. A Lausanne 1771. Chez Jean
Pierre Heubach. 8, s. VIII, 174. opr. wsp. pperg.

Podklejone niewielkie naddarcie karty tyt., poza tym stan

bardzo dobry. Egz. nieobcigty. Traktat medyczny opisuja-
cy ,,choroby dworzan i elit francuskich”. 640.—

LICHTENBERG Georg Christoph — Nicolaus Co-
pernicus. [Leipzig 1800]. 8, s. 116. opr. wsp. psk.

Slad zawilgocenia w narozniku kart. papier miejscami za-
brazowiony, drobne zaplamienia. Wyimek z pracy ,,Pan-
theon der Deutschen”, t. 3 (Lipsk 1800) w catosci poswie-
cony Kopernikowi (jako wybitnemu Niemcowi). Autorem
pracy jest G. C. Lichtenberg (1742-1799) — niemiecki
fizyk, mySliciel, przedstawiciel idei o$wieceniowych.
Uwazany jest za ojca niemieckiej fizyki eksperymentalnej
i jednego z najwybitniejszych przedstawicieli niemieckiej
aforystyki (Wikipedia). 400.—

LOSIEWSKI Fortunat — Ostatnia Zapowiedz Aktu
Weselnego, Z dtugo pozadaney (a tym samym chwa-
lebnieyszey) Kanonizacyi B. Jana Kantego Swigtego
Pisma Doktora, w Przestawney Akademij Krakow-

skiey Professora, Krolestwa Polskiego Patrona, ka-
zaniem mianym w katedralnym kosciele poznanskim nr 493
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Dnia XX. Pazdziernika [...] Roku Panskiego MDCCXXXVII, Promvigowana Przez X.
... Franciszkana, na ten czas w Konwencie Poznanskim Ordynaryinego Kaznodziei¢
[...]. W Poznaniu 1738. W Drukarni Akademickiey. folio, s. [19]. opr. pozn. kart.

E. 21, 416. Niewielkie otarcia i naddarcia grzbietu oprawy, stan dobry. Kazanie wygtoszone z
okazji kanonizacji Jana Kantego. Na odwrocie strony tytulowej drzeworytowa rycina przedsta-
wiajaca herb Akademii Poznanskiej i herb Labedz Stanistawa Mamczynskiego, ktoremu druk
dedykowano. 800.—

MOBIUS Gottfried — Dissertatio in-
auguralis medica de haemorrhoidibus
caecis & apertis, quam jussu [...]. Jenae
1662. Typis Johannis Nisii. 4, s. [2], 48,
[2]. opr. wsp. psk.

Stan dobry. Rozprawa medyczna traktujaca
o hemoroidach. Jej autor, Gottfried Mobius
(1611-1664), byl niemieckim medykiem i
profesorem medycyny w Jenie, nadwornym
lekarzem elektora Fryderyka Wilhelma von
Brandenburg. 800.—

[POLACK]. Der nach frantzdsischer
Pfeiffen, bishero tantzende, nun aber
hinckende oder ausruhende Polack.
Das ist, anmuthige Staats-Discursen,
tiber die Nachldssigkeit der Anfangs
scharff-schneidenden, hernach aber fast
in der Scheiden rostenden Waffen der
Pohlen. Aus was Einblasen, selbige als
zuruck gehalten, und in ihren Lobwiir- nr 494

digen Verrichtungen verhindert worden.

Mit Anmerckung und kldrlicher Darthuung, der jenigen falsch klingenden Quinten, und
durch Listenden Finden, welche diese muthigen Tantzer
und Helden-miithige Streiter in ihrem Vorhaben, also
trdg miid und hinckend gemachet. Und dem bereits
aufgereizten Moscau den Lust zugleich mit verderben
haben. [Lipsk] 1688. Heraus gegeben von einem un-
verfalschten Freund, Teutscher Treu und Redlichkeit.
4, s. 64. opr. wsp. perg., obciecie barwione.

E. 24, 432. Niewielkie zazolcenia papieru, stan dobry.
,Dzieli si¢ na 28 rozdzialow. Zawiera [...] wazne wiado-
mosci do walk politycznych za Jana Sobieskiego” (E.).
Przy innym wydaniu Estreicher pisze: ,,Cato$¢ oparta wi-
docznie na listach, pisanych z Polski. Przewodnia, my$la
jest to, ze krol nie ma w Polsce absolutnej wladzy, a sta-
ny sa przeciwko polityce francuskiej jako narazajacej na
szwank wolnos¢ narodu”. Rzadkie. 2.800.—

PRZYJAZN Filadelficzna albo Ziednoczenie Serc
Braterskich. Y wzaiemny Ratunek na Prawdach od-
wiecznych Ugruntowany. Kazdemu Stanowi Oboiey
Pici Arcy Pozyteczny. Dla Przystugi powszechney
do Druku Podany. B. m. [nie po 1800]. opr. kart. z

epoki. nr 496
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E. 25, 367. Okl nieco zaplamione, $lad kornika w
grzbiecie i w narozniku kart. Rzecz dotyczy filadelfii
— powstajacych juz w $redniowieczu bractw kaptan-
skich (zrzeszajacych takze osoby $wieckie), bedacych
zwigzkami modlitewnymi prowadzacymi dziatalno$é¢
charytatywna. 680.—

[PSALTERZ]. Sija Staja i Bgoduchnovennaja
Kniga: Psaltyr BlZzennago Prorka i Crja Davyda
[...] Tipom izdana v typografii ego Korolevskago
Velicestva, Stanislava Augusta. Velikago Korolja
Polskago, i Velikago Knjazja Litovskago [...]. V
bgospasaemom grade Vilne 7288 [= 1780; zapis
literowy cyrylicg]. [Druk. Bazylianow]. 4, k. [1],
64, 301, tabl. 1. opr. z epoki skora na desce.
Zurawinska 338. Oprawa uszkodzona: ubytki grzbie-
tu, wyrazne otarcia okt., brak obu uchwytow zapinek,
czg$¢ kart zaplamiona, czg$¢ z podklejonymi margi-
nesami, $lady kornika, $lady zawilgocenia; egz. nie-
co wystuzony. Brak ostatniej karty. Zapiski, gtownie
otéwkiem, na obu wyklejkach. Osiemnastowieczny nr 497

psalterz wilenski. Data wydania podana wedtug ka-

lendarza bizantyjskiego. Druk czarny i czerwony. Zaw.: ,,wskazania dla nauczycieli, pouczenie
o poktonach, zebrane komentarze $w. Ojcow Kosciota Wschodniego, Psatterz, teksty 9 piesni ze
Starego Testamentu [...], zestaw 12 psalmow $piewanych przez pustelnikow, modlitwy za umie-
rajacych (kanon na roztgczenie duszy od ciata). Wydanie dla staroobrzedowcow” (Zurawinska).
Na tablicy (umieszczonej po 2. karcie drugiego liczbowania) drzeworytowy portret krola Dawida
z ksigga w dtoni. Rzadkie (Estreicher nie notuje). 2.800.—

RACKI Jan — Redvx Felicitas. Serenissimo ac Potentissimo Principi, loanni Casimiro
Poloniae ac Sueciae Regi, Magno Duci, Lituaniae [...] &c. &. Post fines Regni, Victo-
rijs faederibusq; pacatos. Feliciter Cracouia Reduci Gratitudinis & officij ergo [...] Pa-
negyrice demonstratur. Cracoviae 1660. In Officina Typographica, Alberti Siekielowic.
folio, s. [16]. opr. pdzn. kart.

E. 26, 10. Niewielkie ubytki grzbietu, drobne zaplamienia strony tyt., poza tym stan dobry. Pane-
giryk A. Rackiego (1610-1682) — profesora Akademii Krakowskiej, wydany z okazji koronacji
Jana Kazimierza na krola Polski. Na odwrocie strony tytutowej drzeworytowy herb czwoérdzielny
Polski i Szwecji z herbem Snopek w centrum, ponizej sze$ciowiersz tacinski. Nazwisko autora na
stronie tyt. w brzmieniu ,,Radzki”. 800.—

RITUALE Sacramentorvm ac aliarum Ecclesiae caecremoniarum, Ex Rituali, iuxta
Decretu[m] Synodi Provincialis Petricoviens edito, depromptum Ad uniformem Eccle-
siarum Regni Poloniae, et Magni Ducatus Litthuaniae usum, auctum. Cracoviae 1743.
Typis Collegij Majoris Universitatis. 8, s. [4], 122, [2]. opr. pdzn. psk.

E. 26, 314. Otarcia okt., miejscami zaplamienia i otarcia, $lad zawilgocenia na koncu. Egz. wszy-
ty w obcg oprawe. Zapiski na wyklejce. Karta tyt. dwubarwna, czerwono-czarna. Fragmenty tek-
stu po polsku, litewsku i niemiecku. Nieczeste. 420.—

SCHICKFUSS Jakob — New vermehrete Schlesische Chronica unnd Landes Beschrei-
bung, darinnen weyland H. Joach. Cureaus der Artzney D: einen Grundt geleget. Jitzo
biss an das 1619 Jahr, da sich dero Oesterreichischen Wienerischen Linien Regierung
gantz endet mit sehr vielen Nothwendigen Sachen vermehret vand gebessert auch in
vier unterschiedliche Biicher abgetheylet. Jena [1625]. In Verlegung Hans Eyerings Er-
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ben und Johann Berferts Buchhendler inn Breslaw.
4,s.[16], 266, 151, [1], 594, 324, [240], frontispis
w miedziorycie, mapa rozkt. 1. opr. XVIII-w. skora
ztoc.

E. 27, 195. Grzbiet reperowany (podklejone peknigcie,
uzupetiony ubytek dolnego pola), otarcia krawedzi
okt., niewielkie zaplamienia wewnatrz. Na obu oklad-
kach zlocony superekslibris heraldyczny hr. Henryka
Briihla (1700-1763), jednego z najbardziej wptywowych
urz¢dnikéw saskich. Bedac protegowanym Augusta
IIT sprawowal funkcj¢ m.in. nadinspektora manufaktur
porcelanowych, starosty lipnickiego, piaseczynskiego,
bolimowskiego i spiskiego, wojta bydgoskiego; byt wia-
$cicielem Patacu Ossolinskich i dwoch innych w Warsza-
wie, ,,w jego patacu w Brodach znajdowat si¢ ,ceniony
podobno na milion talarow’ (J. 1. Kraszewski), stynny
Schwanenservice — najwigkszy na §wiecie porcelanowy
serwis wykonany w Misnienskiej Manufakturze Porcela-
ny na specjalnie zamowienie ministra [...]. Briihl posia-
dat najwickszy w Europie zbidr zegarkow i kamizelek;
przypisywano mu rowniez ogromny zbior peruk” (Wi- nr 500

kipedia).

Frontispis starannie sztychowany, z panoramicznym wido-

kiem Wroctawia w dolnej czgsci, z tytulem na szarfie: ,,Bresslaw die Haupt Statt in Schlesienn”.
,,Po bokach dwie kolumny z postaciami kobiecemi, u ktorych stop lew i orzet, jedna z nich wspar-
ta lewa r¢ka o glowe Iwa, a w prawej trzyma rulon, druga trzyma w prawej rgce krzyz, w lewej
kielich z hostja [...]. Nad kolumnami dwa aniotki trzymaja portret Ferdynanda II”” (Estreicher). Po
przedmowie rozktadana mapa Slaska ,,Abris der Landschaft Schlesien Sampt den angrentzenden
Konigreichen und Landern 1624” — zachowana w niewielkiej liczbie egzemplarzy. W lewym dol-
nym narozniku mapy sygn.: ,,E. Hulsius sculps.”. ,,W przedmowie krytykuje swego poprzednika
Cureusa 1 wymienia swe zrodta; migdzy niemi Dhugosza, Kromera, Kl. Janickiego i Miechowite.
Dzielo dzieli si¢ na Liber regum, Liber ducum, Liber rerum (kosciot i prawo), Liber civitatum.
Ksiega krolow [...] liczy str. 266. Rozpoczyna ja: Prolog, potem ida rozdzialy o nazwie Slazakow,
o wedrowce Slazakéw z Matej Azji, o ich historji przed Lechem, o panowania Polakéw na Slasku,
o Piascie, o jego nastgpcach krolach polskich. Od w. XIV przechodzi to w dzieje zwierzchnich
ksiazat $laskich (Piastow, Luksemburgdw, Jagiellonow, Habsburgow). Ksiega II [...] poswigcona
jest ksigzgtom lignickim, brzeskim, ole$nickim, itp. — przynosi ona duzo materjatu epigraficzne-
go 1 dyplomatycznego. Ksigga III [...] obejmuje historj¢ kosciola [...] oraz urzedoéw i urzadzen
swieckich ([...] glownie z XV i XVI wieku). Na str. 517 jest Prawo m. Wroclawia [...]. Na str.
582 ciekawe artykutly sadéw rugowych chiopskich. Ksigga IV poswigcona opisowi i dziejom
poszczegodlnych miast. Zaczyna jednak od fizjografji catego kraju. Na str. 16 opis zdrojowisk
Hirschberg i Landeck. Na str. 36 etnografja Slaska; wylicza tez nazwiska szlachty $laskiej (dos¢
duzo polskich). Na str. 44 opis i dzieje Wroctawia; dalej reszta miast [...]. Na 60 kartach konco-
wych zamieszczono indeksy (spis rozdziatéw, indeks rzeczy i nazwisk) oraz Errata [...]. W calem
dziele duzo wzmianek o Polsce, co w indeksach zestawiono pod Polen i Polnischer. Ale cale
dzieto tchnie niechecig do Polski i tendencja, aby zatrze¢ $lady zywiolu polskiego na Slasku”
(Estreicher). Ilustracja na tabl. 23. 14.000.—

SKARGA Piotr — Kazania Seymowe X. ... w obecnosci Zygmunta III. miane. Podlug
edycyi w Krakowie Roku 1600. przedrukowane. W Warszawie 1792. [Druk. Pijarow].
8, s. VII, [1], 259. brosz.

E. 28, 149. Rozprasowane zatamania naroznikoéw kart, ubytki marginesu ostatnich kart, drobne
zaplamienia. ,,Jest to pierwsze osobne wydanie Kazan sejmowych a piaty ich przedruk z koleji.
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Obejmuje wszystkie Kazania sejmowe. Na poczatku: Krotka rzecz o zyciu Skargi” (Estreicher).
Zaw. m.in.: O madrosci potrzebney do rady, O mitosci ku oyczyznie, O zgodzie domowey, Jako
Katolicka wiara policyi i Krolestw szczgsliwie dochowywa, a heretyctwo ie obala, O prawach

niesprawiedliwych.

STRADA Famiano — De Bello Belgico decas pri-
ma-secunda. Romae 1637-1650. Sumptibus Her-
manni Scheus. Typis Ludouici Grignani. 8, s. [14],
724, [139], portretow 12, frontispis w miedziorycie;
[14], 392, 463, [116], portretow 24, frontispis w
miedziorycie. opr. perg. z epoki.

Niewielkie naddarcie grzbietu t. 1, niewielki ubytek perga-
minu na grzbiecie t. 1, §lady zawilgocenia i zabrazowienia
papieru w t. 1. W t. 2 dwie rozne pieczatki wlasnosciowe
biblioteki Wisniewskich z Krystynopola z herbem Prus I
pod korong hrabiowska. Praca wloskiego jezuity i history-
ka poswigcona wojnom prowadzonym na terenie Belgii i
Holandii w pierwszym okresie wojny osiemdziesigciolet-
niej. Ilustracja na tabl. 23. 1.200.—

TRALLES Balthasar Ludwig — Usus opii salubris
et noxius in morborum medela solidis et certis prin-
cipiis superstructus [...] in quatuor partes distributus.
Pars 1-4. Neapoli 1778-1779. Ex Typographia Ursi-
niana, sumptibus Cajetami Castellano. 8, s. [2], XII,
548; 7, [1], 519; VIII, 387, VIII, 400. opr. migkka
kart. z epoki.

980.—

nr 502

Okl lekko otarte, $§lad zawilgoce-
nia w goérnym narozniku kart, tamze
miejscowe ciemne wykwity. Egz.
nieobcigty, w pelnym formacie. Ko-
lejne wydanie (pierwsze ukazalo si¢
w 1757) obszernego dzieta poswig-
conego medycznym zastosowaniom
opium. Autorem pracy jest B. L. Tral-
les (1708-1797) — wroctawski lekarz,
takze poeta. Ksztalcony w Lipsku,
Lejdzie i Halle, powrécit do rodzin-
nego Wroclawia, gdzie udalo mu si¢
obja¢ posadg pierwszego asesora w
tamtejszym  Collegium Medicum.
Jako autor licznych prac naukowych o
zastosowaniu terapeutycznym opium i
kamfory oraz o praktycznym leczeniu
cholery, a takze jako doswiadczony
praktyk zyskat stawe na dworach eu-

ropejskich. W 1762 nie przyjat pro-
pozycji Stanistawa Leszczynskiego,
ktory oferowal mu stanowisko leka-

nr 503

rza osobistego. W 1. 1765-1767 przebywal w Warszawie sprawujac funkcje lekarza nadwornego
Stanistawa Augusta Poniatowskiego. Krolowi polskiemu zadedykowat traktat medyczny ,,Vera

Patrem Patriae”.

6.400.—
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TROTZ M[ichat] A[braham] — Vollstindiges Deutsches und Polnisches Worter-Buch
[...]. Zupely niemiecki y polski mownik, maigcy naywigcey zazywane stowa y zwy-
kte, Mowienia-ksztalty, tudziez przednieysze stowa w Sztukach y Rzemiestach, iako
Ostatnia Cz¢$¢ polskiego mownika. Wydany przez Stanistawa Nalecza Moszczenskie-
go. Leipzig 1791. Bey Johann Friedrich Gleditsch. 8, s. [10], szp. 2458. opr. skora z
epoki.

E. 31, 338. Otarcia ok}, reperowane nadpekniecie grzbietu, drobne zaplamienia wewnatrz, od-
cigty waski fragment karty tyt. Podpisy wlasn. Zapiski na wyklejkach. Czwarty i ostatni tom
stownika polsko-francusko-niemieckiego, zawierajacy cze¢$¢ niemiecko-polska A-Z. 800.—

[WIERZBICKI Marchian] — Demons-
tratio Caecitatis, imperitiae, ac impietatis
judaicae. XXXIII. Articulis, in honorem
ac venerationem 33. Annorum SSmae Vi-
tae D. N. Jesu Christi, per quos Jlle, dum
esset Rex noster ante saecula, operatus
est salutem in medio terrae, Comprehen-
sa. In Qua Ex Scripturis veteris Faederis,
a judaeis quoq; receptis, urgentibus ratio-
nibus, priscorumq; Rabbinorum doctrinis,
& Thalmud ipso quandoqq; Referuntur
pleraq; ac refelluntur De caecitate, impe-
ritia, ac impietate perfidorum & impiorum
honorum. Cracoviae 1767. Typis Seminarii
Episcopali Academico. 4, s. [24], 397, [3],
72, [40]. opr. skora z epoki, obcigcie bar-
wione.
E. 32, 482. Niewielkie otarcia grzbietu, drob-
ne zaplamienia. Dawne piecz. i zapiski whasn.
,Dzieto sklada si¢ z 33 rozdzialow i Apendixu
(na cze$¢ 33 lat Chrystusa), w ktorych autor nr 505
wykazuje réznice zydowskiej i chrzescijanskiej
religii i zbija wierzenia Zydéw. A wiec o Mesjaszu (jest on prawdziwym Bogiem), o Chrystusie
i jego misji co do zbawienia $wiata, o przepowiedniach dotyczacych Chrystusa, o jego wnie-
bowzigciu, o misji apostotow; Chrystus nowy prawodawca, prawo starodawne biblijne ulegto
zniesieniu, zniesienie obrzezania, sabatow, ofiar krwawych, o kulcie $wietych obrazow; Talmud
zawiera bluznierstwa; grzeszy on przeciw rozumowi i dobrym obyczajom; drugie przyjscie Chry-
stusa; o przyczynach slepoty zydowskiej. Talmud cytuje i przytacza z niego niektore wierzenia,
ale zdaje si¢ z drugiej reki (z pism $w. Hieronima i z innych pisarzy apologetycznych) [...]. Z
nowszej literatury zna i cytuje dzieta konwertyty Nicolai Lyrani, Korneliusza a Lapide, Ludwika
z Grenady, Hieronima de Sancta Fide (ex Judaeo Christiani), Petri Alphunsi (podobnie), Mariani
Costeni, Sebastiana Cieszkowskiego. Z nich to czerpie swoje informacje o Talmudzie [...]. W
calym tym dziele zwalcza bardzo ostro wierzenia ,talmudystow’ — ale zastrzega si¢ przeciw temu,
jakoby nalezato nienawidzie¢ i prze$ladowa¢ Zydow” (Estreicher). Tlustracja na tabl. 23.
1.200.—

Patrz tez poz.: 457, 460
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[KOSCIUSZKO Tadeusz]. Od-
reczny list Tadeusza Kosciuszki
do ministra rzadu francuskiego
W sprawie zezwolenia na wwoz
do Francji skrzyn zawierajacych
m.in. srebra i1 ozdobng szableg,
dat. 11 termidora r. VII (tj. 29 VII
1799) w Paryzu.

Rekopis  jednostronny na  ark.
29,4x20,2 cm, po francusku. Pismo
staranne, bez skreslen i poprawek, list
pisany w catosci (tekst i podpis) przez Tadeusza Kosciuszke. Tekst na pierwszej stronie, kolej-
ne trzy pozostaly niezapisane, na stronie trzeciej widnieje jedynie napisane obcg r¢ka nazwisko
,.Kosciuszko”. List pochodzi z czaséw, gdy Kosciuszko po kilkunastomiesi¢cznym pobycie w
Ameryce powrdcit do Europy i zamieszkal w Paryzu. W prezentowanym tu liScie Ko$ciuszko
zabiega o zezwolenia na przestanie do Francji dwoch skrzyn z jego rzeczami osobistymi. Skrzy-
nie, wystane z Ameryki, dotarly wlasnie do Bremy. Zawieraty m.in. podarowane Kosciuszce w
Anglii prezenty: srebrny serwis i ztocona szabl¢. Jako wyroby brytyjskie wymagaly specjalnego
zezwolenia na import do Francji. Kosciuszko prosi niewymienionego z nazwiska ministra, by ten
uzyskal zgod¢ od ministra Republiki Batawskiej na transport skrzyn przez Holandig¢ i by przeka-
zano agentowi celnemu zezwolenie francuskiego ministra finanséw na wwoéz skrzyn w granice
Republiki Francuskiej. Wspomniany na koncu listu wykaz zawarto$ci skrzyn, ktory byt niegdy$
dotaczony do niniejszego pisma, nie zachowat si¢. W prawym goérnym narozniku francuskie ad-
notacje urzgdowe. Stan bardzo dobry. 34.000.—

nr 506

[ALEKSANDER I Romanow]. Odreczna kopia listu cara Aleksandra I do niewymie-
nionego z nazwiska Wasilija Siergiejewicza (Lanskoja), dat. 27 V 1815.

Rekopis sporzadzony w epoce, dwustronny, na 2 kartach form. 23,2x19 cm, po rosyjsku. Pismo
staranne, bez skreslen i poprawek, pod tekstem podpis cara ,,Aleksandr” (r¢ka kopisty). List doty-
czy rosyjskich urzgdnikéw administracji wewngtrznej, powotanych czasowo na stanowiska nad-
zorcOw (nadziratelej) i ich asystentow (pomos¢nikov) na terenach dawnego Ksigstwa Warszaw-
skiego. Poniewaz ustaly przyczyny, dla ktorych powierzono im sprawowanie urz¢dow, car poleca
adresatowi opracowanie wespot z Mikotajem Nowosilcowem planu stopniowego zwalniania
wspomnianych urzednikow ze stuzby. Nakazuje przygotowanie imiennych spisow z podaniem
stanowisk, wysokosci pobieranej pensji, opinii i miejscowosci w Rosji, z ktorej przybyli. Wyka-
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zy powinny zawierac takze opis przebiegu stuzby urzedniczej, spis nagrod i wyrdznien. Proces
zwalniania urz¢dnikow winien trwaé¢ 5 miesigcy liczonych od daty sporzadzenia listu. Adresatem
listu byt Wasilij Siergiejewicz Lanskoj (1754-1831) — rosyjski general, od 14 III 1813 do 9 VI
1815 roku petniacy obowigzki generata-gubernatora Ksigstwa Warszawskiego z ramienia cesarza
Rosji Aleksandra I Romanowa. Rezydowatl we wsi szlacheckiej Drwalew koto Grojca, w majatku
Tomkielow. Slady ztozenia, niewielki $lad kornika na dolnych marginesach, zaplamienia, mimo
to stan dobry. 1.400.—

OPPMAN Artur (OR-OT) —
Odreczna dedykacja pisarza
dla syna Wactawa (ur. 1893) na
odwrocie frontispisu dotaczane-
go do ,,Piesni o stawie” z 1917,
dat. 22 11 1919 w Warszawie.
Frontispis form. 19x13,5 cm we
wsp. passe-partout. Pod kompo-
zycja faksymile podpisu poety. Na
odwrocie odreczna dedykacja atra-
mentem: ,,Waciowi Oppmanowi
najdrozszemu synkowi przesyta
kochajacy go z calego serca ojciec
Artur Oppman. 22 II 1919 r. War-
szawa”. Narozniki lekki uszkodzo-
ne, poza tym stan dobry.

A. Oppman (1867-1931) — poeta nr 508

okresu Mtodej Polski postugujacy

si¢ pseudonimem ,,0Or-Ot”, publicysta, varsavianista, w latach 1901-1905 redaktor tygodnika
»Wedrowiec”, a w 1918-1920 redaktor ,,Tygodnika Ilustrowanego”. Zaciagnat si¢ do wojska
w 1920. W II 1921 zostal mianowany naczelnym redaktorem ,,Zotierza Polskiego”. W. 1. 1923-
1924 w Wojskowym Instytucie Naukowo-Wydawniczym w Warszawie. 31 111 1924 awansowat
na podputkownika o$wiatowego. W 1925 przeniesiony w stan spoczynku. 160.—

[KORFANTY Wojciech, WASILEWSKI Zygmunt]. Dwa listy kierowane do niewy-
mienionego z nazwiska profesora w sprawie napisania artykutu prasowego, dat. 30 X
1928 w Katowicach (Korfanty) i 31 X 1928 w Warszawie (Wasilewski).

List Korfantego: jednostronny list maszynopisowy na ark. 22,3x17,8 cm. W prawym gornym
narozniku nadruk: ,,Wojciech Korfanty”. Autor listu przystaje na warunki proponowane przez
profesora i oczekuje artykutu, proszac jednoczesnie, by ,,Pan Profesor tak rzecz utozyt, by ar-
tykut nie ukazat si¢ wezesniej w ‘Mysli Narodowej’,,. Pod tekstem odreczny podpis Wojciecha
Korfantego.

List Wasilewskiego: jednostronny list odr¢czny na ark. 21,3x13,5 cm. Papier firmowy redakcji
,,Mysli Narodowej”, ktorej redaktorem naczelnym byt nadawca listu. Pisze o ktopotliwej spra-
wie: ,,Korfanty oglosi artykut 11-go, my wyjdziemy 15-go. My nie przezyjemy (przy swoich
ambicjach) podejrzen, ze przedrukowalismy rzecz z dziennika”. Sugeruje zatem, by Korfanty
otrzymat od autora artykutu okrojona jego wersjg, i by zmieni¢ tytut wariantu drukowanego w
,,Mysli Narodowej”. Pod tekstem podpis nadawcy.

Stan obu dokumentow dobry.

W. Korfanty (1873-1939) — polityk, dziatacz §laski, publicysta, w 1. 1903-1912 i 1918 poset do
Reichstagu z okr. Katowice-Zabrze, polski komisarz plebiscytowy na Slasku w 1919, do 1922
dziatacz Narodowej Demokracji, poset do Sejmu 1922-1930 i Sejmu Slaskiego 1922-1935, od
1925 wydawat popularny warszawski dziennik ,,Rzeczpospolita”.

Z. Wasilewski (1865-1948) — publicysta i polityk narodowo-demokratyczny, miedzywojenny
senator z ramienia Stronnictwa Narodowego, redaktor pism prawicowych (od 1925 red. naczelny
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,,Mysli Narodowe;j”), wspolpracownik R. Dmowskiego, jeden z czotowych teoretykow obozu
narodowego. 360.—

[HERBERT Zbigniew]. Koperta zaadresowana do ,,obywatela Zbigniewa Herberta” z
trzema zaproszeniami na wernisaze organizowane w Zachgcie tego samego dnia 5 111
1968.

Koperta z nadrukiem ,,Centralne Biuro Wystaw Artystycznych” i piecz. ,,Druk. Optacono go-
towka”. Przesytke kierowano na adres ul. Swierczewskiego 95, gdzie Herbert od 1957 posiadat
przyznana mu przez ZLP kawalerkg. Wystawy, na otwarcie ktorych go zaproszono, to: Wystawa
malarstwa i rysunku Rajmunda Ziemskiego, Wystawa tkanin Zofii Butrymowicz, Wystawa ma-
larstwa Otto Axera. Koperta nieco zakurzona, zaproszenia w stanie bardzo dobrym. 100.—

[KANTOR Tadeusz]. Odreczny krotki list
Tadeusza Kantora do nieznanego adresata, w
sprawie zaproszen na premier¢ sztuki, dat. 20
X1 1985.

Rekopis jednostronny na ark. 29,6x21 cm. Nadawca
listu prosi o wystanie zaproszenia na ,,premier¢ spek-
taklu w Warszawie” francuskiemu teatrologowi De-
nisowi Babletowi (1930-1992), autorowi m.in. ksig-
zek ,,Rewolucje sceniczne XX w.” i ,,Wspotczesna
rezyseria 1887-1914”. Kantorowi chodzi tu zapewne
o przedstawienie ,,Niech sczezng arty$ci” prezento-
wane w Warszawie w I 1986, a wcze$niej na zacho-
dzie Europy i w Nowym Jorku. W drugiej czescei listu
prosi o to samo w stosunku do dwoch innych osob.
Stan bardzo dobry. 360.—

[SZYMBORSKA Wistawa]. Odreczny list
Wistawy Szymborskiej (podpisany takze przez nr 511
Kornela Filipowicza) ozdobio-
ny wlasnorgcznie sporzgdzong
przez pisarke ,,wyklejankg”, z
zachowana koperta, adresowa-
ny do Danuty Herbert-Ulam w
Paryzu, dat. 14 XII 1987 w Kra-
kowie.

Karta sztywnego papieru form.
10,3x14,8 cm. Na jednej stronie
przyklejony wycigty z czasopisma
$niegowy batwan, trzymajacy frag-
ment sennika objasniajacy znacze-
nie snu ,.komete ujrze¢ z dlugim
ogonem”. Na odwrocie odrgczny
list zawierajacy pozdrowienia, py-
tania o zdrowie oraz o ewentualny nr 512

przyjazd adresatki do Krakowa.

Pod tekstem podpisana ,,Vistawa” i inng r¢ka ,,Kornel” (Filipowicz). Obok tekstu naklejone 6
fragmentow z tego samego sennika, na kolorowych podktadach. Szymborska informuje w ten
sposob, czego mozna si¢ spodziewac ujrzawszy we $nie karpia, jedwabnicg, kaplona, a takze co
oznacza ,,jaja mie¢ we $nie”. Zachowana oryginalna koperta ze znaczkiem, stemplem pocztowym
i adresem zwrotnym nadawczyni. Adresatka korespondencji jest Danuta Herbert-Ulam, kuzyn-
ka Zbigniewa Herberta, Zona wybitnego fizyka Juliusza Ulama, stryjecznego brata Stanistawa
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Ulama, wspottworcy bomby wodorowej. Stan bardzo dobry. Ilustracja na 3. stronie okladki
katalogu. 1.800.—

[CIESZYN]. Maszynopisowe zaproszenie na pogrzeb ,,wielkiego dobroczyncy Zakta-
dow opiekunczo-wychowawczych w Dziggielowie [...], przyjaciela Polski i Narodu
Polskiego” Karola Gustawa Felleniusa, z 1939.

Maszynopis jednostronny na ark. 19x15,1 cm. Pismo kierowane przez Rad¢ Koscielng parafii
ewangelicko-augsburskiej w Cieszynie do prof. Jozefa Figny w Krakowie. Pogrzeb zaplanowano
na 2 VII 1939, a nabozenstwo miano odprawi¢ w luteranskim Kosciele Jezusowym w Cieszynie.
Zmarly byt Szwedem, inspektorem szwedzkiego ministerstwa skarbu, aktywnym cztonkiem To-
warzystwa Szwedzko-Polskiego, autorem licznych prac naukowych dotyczacych zwigzkow tych
dwaoch krajow na przestrzeni stuleci i inicjatorem wielu akcji majacych na celu zblizenie narodu
szwedzkiego i polskiego. Pod tekstem oferowanego tu listu piecze¢ parafii i maszynopisowe pod-
pisy prezesa Rady Koscielnej ks. Karola Kulisza i jej sekretarza Jana Vataskiego. Slady ztozenia,
stan dobry. 80.—

[GDANSK, Wolne Miasto]. List maszynopisowy Komisarza Generalnego RP w Gdan-
sku Henryka Strasburgera w sprawie mozliwosci nabycia ksigzek antykwarycznych,
dat. 4 VIII 1926 w Gdansku.

List dwustronny na 3 stronach form. 21x16,4 cm. Papier korespondencyjny z nadrukiem ,,Le
Commissaire Général de la République de Pologne”. Autor kieruje list do niewymienionego z
nazwiska posta. Informuje, ze pracownik naukowy Uniw. Kowienskiego, Ignas Joncynas, zwrocit
si¢ z prosba o pomoc w zdobyciu wyczerpanych publikacji Akademii Umiejetnosci w Krakowie.
Strasburger przesyla niniejszym t¢ prosbe dalej, informujac, ze kontaktowat si¢ juz z ksiggarnia-
mi warszawskimi (w tym z ,,antykwarjuszem Vildererem” (sic!)) — bezskutecznie. List zawiera
7 tytutéw, m.in.: Codex epistolaris saeculi decimi quinti, Mendog — krol litewski, Zbidr aktow
unii polsko-litewskiej, Archiwum Ksigzat Sanguszkow. Pod tekstem odrgczny podpis Henryka
Strasburgera. Slad zatamania, niewielkie otarcia. 160.—

[KAZACHSTAN]. Karta pocz-
towa z korespondencja, wysta-
na z Kazachstanu do Lwowa,
dat. 3 XI 1940.

Tres¢ listu po polsku, strona ad-
resowa po rosyjsku i po polsku.
Nadawczynig listu jest Michalina
Rysicka, deportowana z terenow
zajetych przez Armi¢ Czerwong (ze
Lwowa?) do Kazachstanu, w oko-
lice miasta Kokpekty w obwodzie
semipatatynskim. Jako swoj adres
podaje ferm¢ nr 2 w sowchozie
,.Czigank” (?). W liScie pisze m.in.:
,U nas zaczela si¢ zima, a mowig
ze mrozy dochodza do 50° [...]. nr 515

Najgorsze, ze nie mamy obuwia ni

cieplej odziezy, a nawet to cosmy mieli, cho¢ niewiele, zmuszona bytam sprzeda¢, bo nie miatam
i nadal nie mam pieni¢dzy. Drozyzna tutaj szalona [...], wigc na chleb nie mozemy sobie pozwolié
[...]. O synu nie mam zadnych wiadomosci”. Brak znaczka, otarcia, pionowe zatamanie arkusza,
slad zawilgocenia. 80.—

[DMOWSKI Roman — reprodukcja zdjecia]. Wedtug fotografii z 1938 1.

Druk jednostronny na ark. 24,9x17,5 cm. Reprodukcja zdjgcia Romana Dmowskiego wydana
przez A. Gmachowskiego w Czestochowie zapewne w 1939. Pod zdjeciem faksymile podpisu
Dmowskiego. Stan bardzo dobry. 80.—
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[PILSUDSKI Jozef]. Artpol. Tkanina arty-
styczna na jedwabiu. No 102 — Jozef Pitsudski.
Portret wykonany w potowie lat 20. XX w. przez
firme ,,Artpol”. Form. 13x22 cm w oryg. papiero-
wej koszulce ochronnej. Wyrazne otarcia koszulki,
naddarcia bibulki przektadkowe;j. 180.—

[KOPIEC Pitsudskiego w Krakowie — pamiat-
kowa lopatka]. 1935.

Lopatka z blachy mosi¢znej form. ca 13,5x7,8 cm,
z nowym drewnianym trzonkiem. Na czg$ci me-
talowej wytloczony napis ,,Budowa Kopca Jozefa
Pitsudskiego, Krakow, Sowiniec, 1935”. Niewielkie
zalamania i otarcia blachy. 150.—

[DWA 7Zyciorysy]. Materialy biograficzne
dwoch braci Gocoéw: Kazimierza, poleglego
pod Monte Cassino, i Mieczystawa, zotnierza
AK, pozniej funkcjonariusza MO, z okolic
Bochni i z Krakowa z lat wojennych i powo-
jennych.

Ze znajdujacych si¢ w zbiorze dokumentow (legity-
macji, za§wiadczen, $wiadectw, wycinkow) wytania si¢ obraz — bardzo rézny — zycia dwoch braci
w czasie wojny i po jej zakonczeniu. Pochodzili z Lomnej pod Bochnig, obaj przeszli szkolenie
wojskowe w II RP. Ich losy, wyczytane z oferowanych tu materiatow, przedstawiamy pokrotce
ponizej.

Kazimierz —ur. w 1914. We IX 1939 stuzyt w KOP na pn.-wsch. Polski, gdzie dostat si¢ do nie-
woli rosyjskiej. Przez Murmansk, ptw. Kola i Archangielsk trafit w rejon Buzutuku, gdzie wstapit
w szeregi armii Andresa. Wraz z nig przeszedt szlak bliskowschodni docierajac do Wtoch. Brat
udzial, jako zolierz 13. baonu Strzelcow, w pierwszym szturmie wzgorza klasztornego Monte
Cassino. Jego towarzysz broni wspominat: ,,Po przebiegnigciu pierwszych kilkunastu krokéw w
ataku na bunkier niemiecki, z miotaczem ptomieni na plecach, zostat dostownie przecigty na pot
serig karabinu maszynowego. Taka bohaterska $miercig polegt $.p. Kazimierz Goc, za Polske,
Wisnicz i swojg ukochang Lomng”. Po bitwie, wobec braku danych, zostat uznany za zaginio-
nego. Odznaczono go zaocznie Gwiazda za Wojne 1939-45 i Gwiazda Italii, a takze Odznaka
Pamiatkowa 5 Kresowej Dywizji Piechoty. Pozostal po nim niewielki obrazek z wizerunkiem
$w. Antoniego Padewskiego i odreczng notatka na odwrocie: ,,Pamiatka! $.p. Goca Kazimierza,
ktory polegt w bitwie pod Monte Cassino w dniu 12 .V. 1944 r.”. W latach 50. uznano Kazimierza
Goca za zmartego.

Mieczystaw — ur. w 1912. Przed wojng bral udziat w strajkach chtopskich oraz w akcji zbroj-
nej przeciwko Policji Panstwowej w 1937. Shuzbg wojskowa odbyt w 40. pp. W czasie wojny
obronnej walczyt w okolicach Pszczyny, Kutna i Warszawy, po czym pod Lwowem dostal si¢ do
kilkutygodniowej niewoli rosyjskiej (sam pisat o niewoli niemieckiej), skad zbiegt. Zaangazowat
si¢ w dziatalno$¢ konspiracyjng w szeregach bochenskiej AK, gdzie zostal dowoddcea plutonu i
zastepcg komendanta placowki ,,Sum”. Nosit pseudonim ,,Kukutka”. Brat udziat w oswobodze-
niu wieznidow politycznych w Wisniczu Nowym. W 1944 podczas jednej z akcji zostat ranny. Po
zakonczeniu dzialan wojennych ztozyl bron i, jak orzeka jedno z zaswiadczen, ,,nie brat udziatu
w konspiracji po likwidacji AK 15 11 1945”. Zglosit natomiast akces do Milicji Obywatelskiej, do
ktorej zostat weielony 21 I 1945, w dniu swoich 33. urodzin. Przez ponad rok byt komendantem
posterunku w Wisniczu Nowym. Jako funkcjonariusz MO zostat odznaczony Krzyzem Walecz-
nych. Stuzb¢ w MO potwierdza zaswiadczenie precyzujace, ze ,,brat udzial w utrwalaniu wladzy
ludowe;j”, oraz nadany przez Rade¢ Panstwa w 1985 medal ,,Za udziat w walkach w obronie wta-
dzy ludowe;j”. Wystapiwszy ze stuzby zostat sekretarzem gminnym PPS, a po kongresie zjedno-
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czeniowym cztonkiem PZPR. Odbyt szkolenie partyjne II stopnia. Wstapit do ZBOWiD-u, gdzie
dziatal aktywnie. W V 1952 zamieszkat w Nowej Hucie, pracowal w Kombinacie Budownictwa
Mieszkaniowego. Zmart w 1992. W nekrologu prasowym pozegnano w nim zotnierza AK. O tym
epizodzie swojego zycia Mieczystaw Goc nie wspomnial ani w odrgcznym zyciorysie z 1956,
ani w ankiecie personalnej z 1964 (cho¢ odnotowal go w arkuszu ewidencji personalnej z 1947).
Czg¢$¢ dotyczaca Kazimierza zaw. m.in.: dwie legitymacje odznak, pigé fotografii (dwie z Iraku),
list urzedowy z 1951 z Bryt. Ministerstwa Wojny z prosba o informacje, czy zaginiony po bitwie
Kazimierz Goc zyje (tekst angielski, polskie tlumaczenie na odwrocie), wspomniany powyzej
obrazek, trzy egzemplarze artykutu wspomnieniowego o Kazimierzu z niezidentyfikowanego
pisma lokalnego.

Czg$¢ odnoszgca si¢ do Mieczystawa zaw. m.in.: dwa dokumenty z czasow stuzby w AK, z kto-
rych jeden awansuje plut. ,,Kukutk¢” do stopnia sierzanta rez. (z podpisem Wojciecha Wajdy
pseud. ,,Odwet”), przedwojenng mapeg okolic Bochni i Nowego Wisnicza w skali 1:75.000, ze-
zwolenie na noszenie broni dla funkcjonariusza MO (na odwrocie thumaczenie rosyjskie) z I1I
1945, pismo informujace o awansie na stopien sierzanta MO ,,w I Rocznice istnienia Milicji
Obywatelskiej” z 1945, zaswiadczenie weryfikacyjne z 1947, arkusz ewidencji personalnej z
1947, dwie cegietki po 50 zt ,,Budujemy wspolny dom” na siedzibg¢ KC PZPR z 1948, dwa egz.
wlasnorecznego zyciorysu z 1956, ankietg personalng z 1964, liczne legitymacje odznaczen pan-
stwowych z 1. 1947-1989, w tym Krzyza Kawalerskiego Orderu Odrodzenia Polski, trzynascie
medali i odznaczen, dwie ksigzeczki wojskowe, dwie legitymacje ZBOWiD, legitymacje PPS i
PZPR, 21 zdje¢, w tym jedno wielkoformatowe, w mundurze, nekrolog prasowy. 1.400.—

[HISTORIA Polski — tablica
mnemotechniczna].  Plansza
,Dziejobraz Polski ulozony w
niemych obrazach A. Jazwin-
skiego przez Stanistawa Zaran-
skiego”. Lipsk 1851.
Litografowana plansza form. za-
kurzona, ze $ladami zawilgocenia.
Nieliczne zapiski otéwkiem.

480.—

[LEGIA Cudzoziemska]. Ma-
szynopisowy list Konsulatu
Francuskiego w Warszawie w
sprawie zapisow do Legii Cu-
dzoziemskiej, dat. 30 VI 1931
w Warszawie.

List jednostronny na papierze fir-
mowym konsulatu, form. 28x20,5
cm. List bez podpisu, opatrzony
pieczgcia konsulatu, kierowany do nr 520

Mariana Czechowskiego w Czg-

stochowie. W odpowiedzi na zapytanie urzednicy informuja, ze zapisy do Legii Cudzoziemskiej
nie mogg odbywac si¢ poza granicami Francji. ,,Ochotnicy muszg na wiasny koszt i ryzyko uda¢
si¢ do Francji. Na granicy odprowadzeni zostana do najblizszego biura werbunkowego, gdzie po
zbadaniu przez lekarza moga podpisa¢ kontrakt”. Slad ztozenia, stan dobry. 64.—

[SLOWACKI Juliusz, sprowadzenie zwtok]. Dwa drukowane zezwolenia na wstgp na
teren uroczystosci pogrzebowych poety w Krakowie 27 1 28 VI 1927.

Dwa jednostronne druki form. 10,3x14,4 cm. Zezwolenia wystawione na nazwisko (wpisane
odrgcznie) Wiadystawa Potoka, cztonka Sekcji Akademickiej, przez Krakowski Komitet Oby-
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watelski Sprowadzenia Zwlok J. Stowackiego na Wawel. Pierwszy dokument (,,Legitymacja’)
upowazniajacy ,,do wstgpu na teren uroczystosci” w dn. 27 i 28 VI, opatrzony jest pieczecia
Komitetu i podpisem Jozefa Kallenbacha, prezesa Komitetu. Drugi (zaproszenie) zezwala na
wejscie na dziedziniec arkadowy, i posiada odbita piecz¢¢ Dyrekeji Policji w Krakowie. Pierwot-
nie zaproszenie dotyczyto powitania prochow Stowackiego na ul. Lubicz, ten fragment odrgcznie
przekreslono i dopisano informacj¢ o dziedzincu. Niewielkie zaplamienia. 100.—

[STAN wojenny]. Zezwolenie
na ,,zmian¢ miejsca pobytu w
czasic obowigzywania stanu
wojennego” wydane przez Na-
czelnika Dzielnicy Krakéw No-
wa-Huta 8 1 1982.

Powielony blankiet form. 15,3x21,2
cm. Mieszkance Nowej Huty ze-
zwala si¢ na wyjazd do Szczecina i
pobyt w tym miescie od 16 do 23 1
1982. ,,.Decyzja niniejsza jest osta-
teczna”. Piecz. 80.—

[VIRTUTI Militari]. Niewy-
peliony formularz zatytutowa-
ny ,,Wniosek na odznaczenie nr 523

orderem ‘Virtuti Militari” w

my$l Uchwaty Kapituly Tymczasowej z dn. 23. 1. 20 r.”.

Druk dwustronny na 4 stronach form. 35,5x21,6 cm. Formularz odbito w Zaktadach Graficznych
Naczelnego Dowddztwa w 1920. Blankiet niemal bez wpisoéw, jedynie w trzech polach umiesz-
czono krotkie notki otowkiem i atramentem. Order Virtuti Militari, ustanowiony przez krola Sta-
nistawa Augusta w 1792, zostal wskrzeszony przez Sejm Ustawodawczy 11 RP 1 VIII 1919. Na-
czelnik Panstwa Jozef Pitsudski 1 I 1920 powotat pierwsza Tymczasowa Kapitule Orderu, ktora
trzy tygodnie pozniej opracowata wzor prezentowanego tu dokumentu. Poprzeczny $lad ztozenia,
niewielkie zaplamienia. 80.—

[WOJSKO Polskie, ORP So-
kot, luneta oficerska]. Luneta
teleskopowa begdaca wlasnoscia
owczesnego zastepcy kapitana
statku Bolestawa Romanow-
skiego, 1941 lub 1944. Luneta
kapitafiska 4-czgsciowa w te-
leskopowej, sktadanej rurze, z
ragczka obszytg r¢cznie skorg i
mosi¢znymi okuciami. Wymia-
ry: dlugos¢ — 43 cm rozsunigta
—16,5 cm zlozona, srednica —ca
3,5 cm. Waga: ok. 350 g.

W gornej czgsci korpusu zamonto-
wany mosi¢zny orzel w Koronie, nr 525

pod nim wyryty napis wlasnoscio-

wy: ,,Okret Rzecz pospolitej Polskiej ORP Sokol Bolestaw Romanowski”. Luneta jako atrybut
kapitanskiej wladzy to urzadzenie pozwalajace na kontrolowanie sytuacji, m.in. podczas dtugich
rejsow i wspomagajace w podejmowaniu odpowiednich decyzji. Ta nalezala do Bolestawa Ro-
manowskiego. Miejscami otarcia, stan ogdlny dobry.
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B. Romanowski (ur. 21 marca 1910 w Warklanach, zm. 12 sierpnia 1968 w Gdansku) — ko-
mandor, dowodca okretow podwodnych. W okresie od 1929 do 1964 roku stuzyt w Marynarce
Wojennej. Podczas I wojny §wiatowej dowodzit ORP ,,Jastrzab”, ORP ,,Dzik” i grupg okretow
podwodnych, natomiast po wojnie byt dowodca ORP ,,S¢p” i dywizjonu okretow podwodnych.
Karier¢ zakonczyt na stanowisku zastepcy komendanta Wyzszej Szkoty Marynarki Wojenne;j ds.
okretow szkolnych i praktyki morskiej. [...] Od 1939 do 1941 roku porucznik marynarki Bole-
staw Romanowski dalej ptywal na ORP ,,Wilk”, ktory odbywat patrole na Morzu Péinocnym.
Po wycofaniu ,,Wilka”, na ktérym pod koniec byl zastgpca dowddcy okretu, zostat na krotko
wyznaczony zastepca dowddey zapasowej zatogi okretow podwodnych. Nastepnie objat stano-
wisko zastgpcy dowodey okretu na wydzierzawionym od Royal Navy okrecie podwodnym ORP
»Sokot”, ktory wziat udziat w blokadzie portu Brest. [...] Jeszcze w 1941 roku, po ukonczeniu
kursu dla dowodcow okretow, zostal dowddcea przekazanego przez US Navy starego okretu pod-
wodnego S-25, ochrzczonego jako ORP , Jastrzab”. Jako jedyny jak na razie dowoddca polskiego
okretu podwodnego, przeprowadzit swa jednostke przez Ocean Atlantycki. Jednocze$nie byt p.o.
dowddcy grupy okretéw podwodnych. W dniu 2 maja 1942 roku — podczas rejsu konwoju PQ-15
po Morzu Norweskim do Murmanska, ORP ,,Jastrzab” zostat omytkowo wziety za jednostke nie-
mieckg i ostrzelany przez norweski niszczyciel ,,St. Albans” i brytyjski tratowiec HMS ,,Seagull”.
W wypadku tym zgingto kilku cztonkow zatogi polskiego okretu oraz cztonkow brytyjskiej grupy
tacznikowej. Okret na skutek zniszczen nie nadawat si¢ do dalszego rejsu i musiat zosta¢ samo-
zatopiony. Romanowski postrzelony zostal w obie nogi, a po pobycie w rosyjskim szpitalu i po-
wrocie do Anglii znajdowat si¢ w dyspozycji Komendy Morskiej Poinoc. Pod koniec roku 1942
objat dowodztwo na przekazanym przez Wielka Brytani¢, nowo zbudowanym okrgcie nazwanym
ORP ,,Dzik”. Zszedt z tej jednostki w 1944 roku, po odniesieniu pewnych sukcesow na Morzu
Srédziemnym i Morzu Egejskim. W tym okresie okret tacznie zatopit pigé statkow, trzy promy
desantowe i zabezpieczat desant na Sycylii. Nastepnie kapitan Romanowski zostal dowodca gru-
py okretow podwodnych i dowddeca ORP ,,Sokot”.” (Wikipedia).

ORP Sokét (N.97) — polski okret podwodny z czasow 11 wojny §wiatowej. Nalezat do brytyjskie-
go typu U, zostal wydzierzawiony przez Polska Marynarke Wojenna, polska bander¢ podniesiono
nanim 19 stycznia 1941 roku. W trakcie stuzby we flocie polskiej odbyt dwie kampanie na Morzu
Srodziemnym. Operujac z baz na Malcie, a nastepnie w Bejrucie, odniost sukcesy w wojnie pod-
wodnej przeciw zegludze panstw Osi, zatapiajac co najmniej 14 jednostek przeciwnika: 13 stat-
kow i 1 jednostke wojenng. Dzigki sukcesom bojowym ,,Sokot” wraz z blizniaczym ,,Dzikiem”
zyskal sobie miano Terrible Twins (,,straszne blizniaki”). Po zakonczeniu dziatan wojennych ,,So-
kol” zostat zwrocony Royal Navy, po czym zeztomowany w 1949 roku. (Wikipedia).  4.800.—

[WYBORY do Dumy Panstwowej w 1907]. ,,Zawiadomienie imienne do zgtoszenia
si¢ na wybory do Dumy Panstwowej” kierowane przez Magistrat Miasta Warszawy do
uprawnionych do gltosowania wyborcow.

Druk dwustronny po rosyjsku i polsku na ark. form. 19,7x18,7 cm. Odrgcznie wpisane nazwisko
Antoniego Dziedzickiego z ul. Chtodnej i numer okrggu wyborczego. Zawiadomienie zawiera
instrukcje wyborcza oraz wyciagi ze stosownych przepisow prawnych. Dotaczono koperte, w
ktorej znajdowata si¢ karta do glosowania. Koperte obito pieczeciami z pouczeniem wyborczym.
Stan dobry. 64.—

[NUTY 1]. Hania III. Stowa L[ucjana] Rydla. [Muzyka] Bolestaw Raczynski. Krakow
[1906]. S. A. Krzyzanowski. 4, s. 6. brosz.

Stan dobry. Na przedniej okt. kompozycja Wojciecha Weissa. Na pierwszej stronie litografowana
dedykacja kompozytora dla Elizy Parenskiej. 120.—

[NUTY 2]. Potpourri z pie$ni polskich na cytre. Przystepnie utozyt Jan Braun. Zesz. 2.
Krakéw [190-7]. L. Zwolinski i Sp. 4, s. 11. brosz.

Zabrazowienie gornej krawedzi przedniej okt., wewnatrz stan dobry. Na barwnej, litografowane;j
oktadce kompozycja ukazujaca maszerujacy oddziat wojska pod sztandarem z Ortem, starca gra-
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jacego na cytrze, sceng taneczng w karczmie i herb Polski. Zaw. zapis nutowy m.in.: poloneza
z opery ,,Hrabina”, ,,Grzmig pod Stoczkiem”, ,, Tysigc walecznych”, ,,Do Miechowa”, ,,Marsz
Sobieskiego”, ,,Marsz Mierostawskiego”, ,,Wlazt kotek”. 48.—

nr 528 nr 531

[NUTY 3]. W Zakopanem. Trzy mazury utozyl na fortepian Jan Ostrowski. Op. 27.
Krakoéw [ca 1900]. L. Zwolinski i Sp. 4, s. 7. brosz.

Zabrazowienia dolnej krawedzi przedniej oktadki, sko$ne zatamanie kart, wewnatrz stan dobry.
Trzy utwory fortepianowe dedykowane w druku Michatowi Bobrzynskiemu. Na przedniej okt.
widok doliny tatrzanskiej w barwnej litografii. 80.—

[LOT - pocztowka reklamowa 1]. The turboprop airliner Antonow 24.
Pocztowka proj. Jerzego Zbijewskiego, zapewne z péznych lat 60. Wznoszacy si¢ samolot na tle
nieba. Drobne zaplamienie na odwrocie. 40.—

[LOT — pocztéwka reklamowa 2]. [Stewardessa].
Pocztéwka proj. Janusza Grabian-
skiego (reprodukcja jego plakatu),
wydana nie przed 1966. Mloda ste-
wardessa z bogato zastawiong taca,
w tle samolot lotowski w locie.
Niewielkie zatamanie dolnej kra-
wedzi, pocztowka lekko wygicta.
40.—

[TOREBKI reklamowe na
cukier]. Zeszyt z wklejonym
zbiorem 1.499 miniaturowych
opakowan na cukier wykorzy-
stywanych w gastronomii, z na-
drukami reklamowymi. Zapew-
ne lata 50.-70. XX w.

nr 532
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Zeszyt z grzbietem spigtym spirala, form. 34x24 cm, kart 40. Na wszystkich stronicach naklejono
ciasno 1.070 niewielkich torebek po cukrze oraz, w dalszej czgsci, 429 opakowania po poje-
dynczych kostkach cukrowych. Zarowno na torebkach, jak na opakowaniach, dominujg kompo-
zycje liternicze, niekiedy starannie zaprojektowane. Na torebkach znalez¢ mozna takze widoki
zabytkow, budynki restauracyjne, nawet zaktady przemystowe, sprzet wojskowy, latajace talerze.
Niektore tworza serie prezentujace nowoczesne pociagi, statki. Na kilku widnieja logotypy linii
lotniczych. Torebki i opakowania pochodza w znacznej wigkszosci z Holandii, obecne sa tak-
ze pojedyncze obiekty francuskie, wloskie, szwajcarskie. Wszystkie stanowia reklamy hoteli,
restauracji, linii lotniczych lub firm i ich produktow. Mocne otarcia przedniej okt., uszkodzona
spirala grzbietowa, $lad po 3 brakujacych torebkach. Zbiér unikalny. 800.—

[MATKA Boska Ostrobramska]. Wizerunek Matki Boskiej Ostrobramskiej w metalo-
wej koszulce, wyrdb rosyjski, 1897.

Form. 22,3x17,7x0,8 cm. Na desce naklejony chromolitografowany wizerunek Matki Boskiej (wi-
doczna twarz i dtonie), cato$¢ przykryta koszulkg ttoczong w cienkiej blasze koloru ztotego (z po-
dwdjna korong, promiennym nimbem, bogatym plaszczem i charakterystycznym poétksigzycem).
Na dolnej listwie nadruk ,,Matka Boska Ostrobramska”. Spodnia czg$¢ deski oklejona ptotnem.
Na dolnej krawedzi, na blasze, nadruk: ,,Pozwolono drukowaé¢, Moskwa 3 maja 1897 r. Moskiew-
ski dziekan i proboszcz rzymsko-katolickiego kosciota SS. Piotra i Pawta, kamerher papierza [!]
Leona XIII kanonik Ozten [?]”. Na bocznej krawedzi, takze na blasze, nadruk: ,,Towarzystwo
Francuskie Wyrobow Metalowych ---ako i S-ka w Moskwie” (cze$¢ nazwiska nieczytelna). Otar-
cia powierzchni, ztocenia miejscami zatarte. Ilustracja na 3. stronie okladki katalogu.  240.—

[APOLLO 11, medal pamigtkowy]. Medal ,,Man’s First Lunar Landing, July 20-21
1969”.

Medal z brazu $redn. 6,3 cm. Medal wydany z okazji ladowania statku Apollo 11 na Ksi¢zycu i
pierwszego pobytu cztowieka na jego powierzchni. Na awersie widok ladownika na powierzchni
Ksigzyca, z Ziemia na pustym niebie. Na rewersie podobizny trzech astronautow: Armstronga,
Collinsa i Aldrina. Na rancie wybity napis: ,,Medallic Art Co. N.Y. Bronze”. Niewielkie otarcia.
Ilustracja na 3. stronie okladki katalogu. 150.—

[ZAPROSZENIE]. Ozdobne zaproszenie: ,,Reduta Prasy. Krakéw 1909 projektu
Jana Bukowskiego.

Druk dwustronny na 4 stronach form. 23,8x16,7 cm. Na zewnetrznych stronach dwie secesyjne
kompozycje Jana Bukowskiego, z ktorych pierwsza ukazuje dam¢ w stroju karnawatowym,
druga — elfa z girlandg zlozong z tytutéw prasowych (Czas, Nowa Reforma, Glos Narodu, No-
winy, Gazeta Powszechna). Wewnatrz dwustronicowy tekst zawierajacy sktad komitetu organi-
zacyjnego (pod wodza Michatowej Chylinskiej), obowigzujace stroje (dla pan: domino z maska,
albo kostyum z maska (kostyumy
etnograficzne wykluczone), dla pa-
néw: frak czarny lub kolorowy, ma-
ski i kostyumy wykluczone), ceny
biletow. Imprezg zorganizowano
20 I1 1909. Zaproszenie skierowano
do dr. Stanistawa Skobla (nazwisko
wpisano odregcznie). Stan dobry.
Ilustracja na 3. stronie okladki
katalogu. 80.—

[POLSKA Sztuka Stosowanal].
Bilet roczny cztonka T-wa Pol-
ska Sztuka Stosowana na [rok]
1910.

nr 536
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Druk dwubarwny na ark. 15x23 cm. Brgzowo-zielona bordiura roslinna na jasnobrazowym papie-
rze, projektowal Jan Bukowski. Bilet wartosci 10 koron, z r¢cznie wpisanym numerem 98 i z
odrecznymi podpisami prezesa Jerzego Warchalowskiego oraz sekretarza Jana Bukowskie-
go. Ladny przyktad secesyjnego zdobnictwa. Lekkie zaplamienia na prawym marginesie, prawy
gorny naroznik lekko zalamany, stan ogdlny dobry. 140.—

[CHIROMANCJA, r¢kopis].
Notes z odrecznym opisem
zasad chiromancji, a takze w
mniejszym stopniu frenologii,
wykonanym zapewne w latach
1T wojny, z pieczecia oficerskie-
go obozu jenieckiego XVIII C
w Spittalu na terenie Austrii.
Notes form. 10,6x14,3 cm, k. 58 nr 537

zapisanych dwustronnie + 37 czy-

stych, oprawa oryg. plocienna. Papier liniowany. Na przedniej okt. odrecznie wykreslona tuszem
tarcza z inicjalami (wlasciciela?) F. J. Tekst polski, z nielicznymi skresleniami i poprawkami, na
58 dwustronnie zapisanych kartach, wklejono w r6znych miejscach 21 tablic z kalki techniczne;j
z rysunkami tuszem objas$niajacymi tekst. Na koncu krotki dodatek o frenologii, fizjonomice, a
takze krotki rozdziat ,,Pismo jako wyraz wplywow astralnych na czlowieka”. Ostatnie 37 kart
pozostato niezapisanych. Otarcia okt., blok nieco poluzniony. 160.—

[KSIAZKA przestrzenna (Pop-up)]. ,,SZOPKA polska”. Kartonowa, rozklada-
na ksigzka przestrzenna zaprojektowana przez Stanistawa Kobielskiego. [Warszawa
19577?]. ,,Ars Christiana”, Drukarnia Narodowa. Format: 33x22,5 c¢cm, po roztozeniu:
33x45 cm.

Niewielkie slady wilgoci i zabrudzen okt., poza tym stan dobry. Sygnatura artysty w prawym
dolnym narozniku kompozycji. Dane wydawnicze w lewym dolnym narozniku okt.: ,,°Art Chri-
stiana’ [...]. Proj. Stanistaw Kobielski”. 120.—

[PUDELKO dyskretne Leda]. Metalowe pudetko amerykanskiej firmy Columbia z lat
miedzywojennych.

Pudetko form. 4,9x6x0,9 cm, wieczko na zawiasie. Na wieczku Leda z tabedziem w pozycji
klasycznej oraz napisy: ,,1/2 dozen antiseptic, ‘Leda’, pouch”. Na odwrocie znak towarowy firmy
Rubber Manufacturers Columbia z Chicago. Na bocznych $ciankach powtdrzona nazwa firmy i
nazwa produktu. Wewnatrz, w owalu, sentencja: ,,Mens sana in corpore sano” (co znaczy ,,Zdro-
wa dusza w zdrowym ciele”). Pudetko stuzyto do przechowywania prezerwatyw. Szesciu sztuk.
Ubytki farby, wewnatrz stan dobry. 80.—-

[TAFEFOBIA - I¢k przed pogrzebaniem zywcem]. Cztery patenty Michata Karnic-
kiego poswigcone urzadzeniom umozliwiajacym uwolnienie si¢ z trumny pochopnie
pochowanym z 1. 1896-1897.

Cztery druki (Patentenschrift) szwajcarskiego Eidgendssisches Amt filir Geistiges Eigentum (Fe-
deralnego Urzedu ds. Ochrony Wiasnosci Intelektualnej) w Bernie potwierdzajace przyznanie
patentu Michatowi Karnickiemu z Warszawy na cztery wymyslone przez niego urzadzenia umoz-
liwiajace ratunek dla pogrzebanych zywcem. Umozliwiaty one otwarcie trumny od wewnatrz lub
wystanie sygnalu ratunkowego na powierzchni¢ za pomoca choragiewki lub dzwonka. Kazdy druk
zawiera opis wynalazku i jego rysunek na tablicy. Format 26,5x18,5 cm. Zespot zaw.:

Patent Nr. 11706. Hermetisch verschliessbarer Metallsarg zur Errettung lebendig Begrabener.
17 11 1896. s. [3], tabl. rozkt. 1

Patent Nr. 12996. Sarg zur Rettung lebendig bestatteter Personen. 11 VIII 1896. s. [2], tabl. rozkt. 1
Patent Nr. 12698. Einrichtung zur Errettung lebendig Begrabener. 17 VI 1896. s. [2], tabl. 1
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Patent Nr. 14045. Einrichtung zur Errettung lebendig Begrabener. 10 I1 1897, s. [2], tabl. rozkt. 1.
Druki we wspodlnej wspotczesnej oprawie potptociennej. Wszystkie druki z otworami wykonany-
mi dziurkaczem na lewym marginesie. Stan bardzo dobry. 420.—

Dla szkoly i biura

[ALBUM na fotografie, Spotdzielnia Pracy ,,Introdruk™]. Album fotograficzny.

Album form. 23,5x33,5 cm, kart 24, karty przetozone biatym pergaminowym papierem. Oprawa
w bordowe plotno, ze ztoc. zdobnikiem na przedniej okt. Cato$¢ przewiazana biato-czerwonym
sznurkiem. Zachowana luzna kartka z nadrukiem wskazujagcym na producenta (Sp. Pracy ,,Intro-
druk” w Siedlcach) i rok produkeji (1980). Stan bardzo dobry. 60.—

[CYRKIEL, E. O. Richter & Co.].
Cyrkiel z oprzyrzadowaniem w orygi-
nalnej kasecie, berlinskiej firmy E. O.
Richter & Co.

Kaseta form. 5,5x13,6x2,3 cm. Zestaw zaw.
cyrkiel precyzyjny z osadzona koncowka
iglowa, wymienng koncowke grafitowg i gra-
fionowa, metalowy zasobnik z dwoma rysi-
kami. Nazwa firmy uwidoczniona na wieku
kasety i na nakretce zaciskowej grafionu, na
noézce cyrkla wybito znak firmowy w formie
monogramu wigzanego. Stan dobry. 48.—

nr 542
[CYRKLE, E. O. Richter & Co]. Ze-
staw pigciu cyrkli kreslarskich luzem, z czego trzy berlinskiej firmy E. O. Richter &
Co.
Pig¢ réznych cyrkli, z czego dwa wyposazono w koncowke grafitowa, dwa w iglowa, jeden w
grafionowa. Zestaw zawiera takze dwie wymienne koncowki: dwie grafionowe i jedng iglowa.
Jeden z cyrkli wyprodukowata firma Lottef. Stan dobry. 48.—

[FARBY akwarelowe, Iskra i Karmanski].
Pudetko kartonowe z 25 krazkami farb
akwarelowych w kolorze fioletowym.
Pudetko form. 2,6x11,7x2,5 cm. Wieczko uchyl-
ne. Na wieczku nadruk: ,,Artystyczne — Superfi-
nes, Farby akwarelowe w guziczkach, Couleurs
a I’aquarelle en pastilles rondes”. Na bocznych
$ciankach nazwa firmy: ,Iskra i Karmanski. Fa-
bryka farb i przyborow malarskich, Krakow” (na
przeciwleglej $ciance to samo po francusku). Na jednym ze skrzydetek pod wieczkiem nadruk
,Nr 12”7, Krazki farb z wycisnieta lilijka i nazwa producenta. Brak kilku krazkow. Stan dobry.
70.—

nr 544

[GRAFIONY, E. O. Richter & Co.]. Dziewi¢¢ grafionow luzem, z czego cztery berlin-
skiej firmy E. O. Richter & Co.

Grafiony diug. od 11,8 do 15,4 cm. W dwoch przypadkach raczke wykonano z drewna, w pozo-
statych z masy plastycznej. Stan dobry i bardzo dobry. 100.—
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[KOPERTY, Z. Ziembicki, Przybory
Biurowe i Rysunkowe]. Zestaw 10 jed-
nakowych nieuzywanych kopert firmo-
wych zaktadow Z. Ziembickiego.
Koperty form. 17x26,3 cm. Papier kremo-
wy, nadruki granatowe. W lewym gérnym
narozniku rozbudowana reklama ze zna-
kiem firmowym, suszka biurowa, numera-
torem, przyborami kreslarskimi i adresem
firmy: Krakow, pl. Mariacki 2. W lewym
dolnym narozniku nadrukowany numer nr 546

5000-172-39, w prawym goérnym informa-

cja o uiszczonej oplacie pocztowej. Stan bar-

dzo dobry. 80.—

[KREDKI, St. Majewski S.A.]. Kartono-
we pudetko z kompletem 6 réznobarwnych
kredek.

Pudetko form. 5,2x12x0,8 cm. Wysuwana szu-
fladka. Na wierzchniej $ciance widok okazatego
zamku wérdd drzew. Na spodniej $ciance napi- nr 547

sy: ,,Tow. Akc. Fabryk Otowkow ‘St. Majewski’

Sp. Akc., Nr. 2753a, 1/2 tuzina kredek rysunkowych” oraz znak firmowy (pétksigzyc z gwiaz-
da). Wewnatrz komplet 6 kredek (niebieska, czerwona, zielona, fioletowa, zotta, pomaranczowa).
Trzy kredki zaostrzone. Stan dobry. 120.—

[MASZYNA do pisania]. Maszy-
na do pisania marki Lucznik 1303
wraz z oryginalng walizka shuzaca
do jej przechowywania.

Maszyna form. ca 30,5x46x15,5 cm,
walizka form. 36x53,5x15 cm (wy-
konana z imitacji skory). Maszyna z
watkiem dostosowanym do formatu
A3. Na wierzchniej pokrywie maszyny
naklejka z jej nazwa oraz znak jakosci
,,17. Maszyne wyprodukowaly Zaktady
Metalowe Lucznik im. Gen. Waltera w
Radomiu (o czym $wiadczy naklejka na
tylnej stronie wozka), zapewne w poz-
nych latach 70. XX w. W przyborniku nr 548

wewnatrz walizki umieszczono pedze-

lek i nierozpieczetowang rolke tasmy maszynowej. Procz maszyn do pisania Lucznik wytwarzat
takze maszyny do szycia, jednak gléwnym produktem fabryki byta bron strzelecka: pistolety,
pistolety maszynowe, karabiny szturmowe. Maszyna w dobrym stanie, sprawna, otarcia i zapla-
mienia walizki. 320.—

[OLOWKI, Iskra i Karmanski, M. Chyzewski i Ska]. Pudetko kartonowe z kompletem
12 otdéwkdéw marki Atramentowy Memphis.

Pudetko kartonowe form. 5x18,4x2 cm. Wieczko uchylne. Cato$¢, poza spodnig $cianka, oklejo-
na pomaranczowym papierem. Na wieczku nadruki: ,,Atrametowy ‘Memphis’, Nr 1325 (Sredni).
Po skopjowaniu fioletowy [...]. Iskra i Karmanski, M. Chyzewski i Ska, w Krakowie”. Na krot-
szych bocznych $ciankach wieczka nadruk ,,Memphis. 1325. Atram.-$redni”. Na wewngtrzne;j
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stronie wieczka reklama firmy Iskra i Karmanski (poleca atramenty, gumy do klejenia, farby,
kalki, aparaty do powielania i in.). Wewnatrz komplet 12 otowkow, wszystkie niezaostrzone. Stan
bardzo dobry. 120.—

[OLOWKI, Iskra i Karmanski]. Metalowe pudetko z dwoma otéwkami marki Czarna
Peretka.

Pudetko form. 5,5x18,5x1,8 cm. Wieczko na zawiasie. Zdobienie czarno-ztoto-czerwone. Na
wieczku napisy: ,.Iskra i Karmanski, Wtasc. M. Chyzewski, Krakow. Czarna Peretka”. Na bocz-
nych krotszych $ciankach niewielkie naklejki ,,2B”. Na wewngtrznej stronie wieczka powtoérzona
nazwa firmy. Pudetko wylozone oryginalnie sztywnym papierem z nazwa firmy i tabelkg z prze-
znaczeniem otowkow roznej twardosci (od 6B do 7H). Wewnatrz dwa otowki ,kopiowe $red-
nie”, niezaostrzone. Niewielkie otarcia pudetka, odcicty niewielki fragment naroznika papieru
wewnatrz. 80.—

[OLOWKI, Johann Faber]. Pudetko kar-
tonowe zbiorcze z kompletem 6 pudetek,
w kazdym 12 otéwkoéw kopiowych marki
Goldfaber.

Pudetko form. 18x15,3x3,8 cm, wewnatrz 6
pudetek form. 5x18x1,8 cm, zamknigcie bocz-
ne. Na spodniej i wierzchniej $ciance na grana-
towym tle przedstawiono pudetko z otdéwkami
oraz pojedynczy otéwek. Nadrukowana nazwa
firmy i marka otéwkow. Na jednym z bocznych
zamknie¢ nadruki: ,,1/2 Gr., cop., 4084”. We-
wnatrz 6 oryginalnych pudetek wypetnionych 12 otdéwkami, z wysuwang szufladka. Na wierzch-
nich $ciankach znak firmowy (skrzyzowane mioty w kole), nazwa firmy i marka otéwkow. Na
obu dtuzszych bocznych $ciankach niewielkie czerwone nadruki po niemiecku, wlosku, francu-
sku, hiszpansku, portugalsku i angielsku informujace o rodzajach produkowanych otoéwkow, oraz
nadruk ,,Germany”. Na jednej z bocznych $cianek szufladek naniesione przy pomocy pieczgci
napisy: Goldfaber, cop., Schwarz, 4084”. Otowki niezaostrzone. Prezentowany zestaw zawiera
72 otdéwki. Pudetko zbiorcze otarte, naddarte, pozbawione bocznych skrzydetek przy zamknigciu.
Cztery mniejsze pudetka w stanie bardzo dobrym, dwa z naddartg $cianka szufladki. 360.—

nr 551

[OLOWKI, L. & C. Hardtmuth-Lechistan S.A.]. Kartonowe pudetko z kompletem 12
otéwkoéw marki Eureka.

Pudetko form. 5,2x18,3x2 cm. Wysuwana szufladka. Na gornej $ciance nadruki: ,,Polska Fabryka
Otowkow L. & C. Handtmuth-Lechistan S.A. ‘Eureka’. 1 tuz. olowkoéw kopjowych Nr. 1060”.
Nadruki w kolorze brazowym. Na jednej z widocznych $cianek szufladki naklejka z nadrukiem
,,1060”. Wewnatrz 12 otowkow kopiowych nr 1060, ,,srednich”. Otowki niezaostrzone. Niewiel-
kie naddarcia pudetka, nieznaczny ubytek papieru okleinowego, drobne zaplamienie bocznej
$cianki. 120.—

[OLOWKI, L. & C. Hardtmuth]. Pudetko kartonowe z kompletem 12 otdwkdoéw marki
Eros.

Pudetko form. 5x18,3x2 cm. Wysuwana szu-
fladka. Na gornym boku naklejka z nadrukiem:
,,Polska Fabryka Otowkow L. & C. Hardtmuth,
Krakow. Eros. Otowki Kopjowe”. Na widocznej
sciance szufladki naklejka z napisem ,,Niebie-
ski”. Pudetko oklejone oryginalnie ciemnonie-
bieskim papierem. Potowa olowkow zaostrzona.
Naddarcie jednej $cianki szufladki, niewielkie
otarcia. 150.—

nr 553
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[OLOWKI, L. & C. Hardtmuth]. Pudetko kartonowe z kompletem 12 otowkow marki
Mephisto.

Pudetko form. 4,8x17,8x1,6 cm. Zamknigcie boczne. Cato$é w kolorze brazowym. Na wierzch-
niej $ciance nadruk ,,Mephisto”, na dtuzszych bocznych nazwa firmy. Na jednej z krotszych
bocznych $cianek naklejka z nadrukiem ,,Mittel”. Na spodniej $ciance nadrukowana strzatka
wskazujaca boczne zamknigcie pudetka. Wewnatrz komplet 12 otdowkow, wszystkie zaostrzone.
Na otowkach, procz nazwy firmy i marki, nadrukowano: ,,Kopierstift, 73 B, Mittel”. Otarcia
krawedzi pudetka, wewnatrz stan bardzo dobry. 100.—

[OLOWKI, L. & C. Hardtmuth]. Pudetko
kartonowe zbiorcze z kompletem 12 pude-
tek, w kazdym 12 otdwkdéw marki Mephi-
sto.

Pudetko form. 16,3x19,2x8,5 cm, wewnatrz 12
pudetek form. 4,8x17,8x1,6 cm. Wieko na pto-
ciennym zawiasie. Cato$¢ w kolorze brazowym.
Na wieku tekst: ,,1 Gros, ,,Mephisto”, Kopier-
stifte, Koh-i-Noor Bleistiftfabrik, L&C. Hardt-
muth”. Tekst powtérzony na wewngtrznej stro-
nie wieka. Na bocznej $ciance wieka nadruk ,,1
Gros, 73B Mittel”. Wewnatrz 12 oryginalnych nr 555

pudetek wypetionych 12 otéwkami o symbolu

,,73B Mittel” (z wieczkiem uchylnym). Otowki niezaostrzone. W kazdym mniejszym pudetku
ztozony niewielki arkusz z informacja o otéwkach w kilku jezykach (takze po polsku). Prezen-
towany zestaw zawiera 144 otowki (1 gros). Brak przedniej Scianki duzego pudetka, niewielki
ubytek bocznej Scianki wicka, mniejsze pudetka w stanie bardzo dobrym. 480.—

[OLOWKI, L. & c. Hardtmuth]. Pudetko kartonowe z kompletem 12 otéwkow marki
Scala.

Pudetko form. 5,2x18,3x1,8 cm. Wieczko uchylne. Na wieczku ztota naklejka w ksztatcie rombu
znazwa firmy i markg otowkow. Na dhuzszych bocznych $ciankach nazwa firmy na ciemnobrazo-
wym tle, na krotszych nadruk ,,440/2”. Na wewngtrznej stronie wieczka kompozycja z napisami:
,»Scala” 1,,Koh-i-Noor Bleistiftfabrik, L. & C. Hardtmuth”. Wewnatrz komplet 12 szesciokatnych
otéwkow umieszczonych w kartonowym separatorze. Olowki niezaostrzone. Otarcia krawedzi
pudetka, wewnatrz stan bardzo dobry. 160.—

[OLOWKI, Pruszkowskie Zaktady Mate-
rialow Biurowych]. Pudelko kartonowe z
czterema oldwkami kopiowymi czerwono-
-niebieskimi marki Omnium.

Pudetko form. 4,4x18,5x1,8 cm. Wysuwana szu-
fladka. Na gornej i spodniej §ciance dwubarwna
nazwa marki otowkoéw w formie zaostrzonego
obustronnie otowka i nadruk: ,,Otéwki kopiowe
czerwono-niebieskie. N-0 258” oraz znak firmo-
wy (napiety tuk). Na obu bocznych $ciankach
nazwa zaktadéw i informacja, ze w pudetku
winno by¢ 10 otowkow, cena kazdego wynosita 70 gr. Na bocznych $ciankach szufladki naklejki:
,.10 sztuk™ 1,,282”. Wewnatrz trzy jednostronnie zaostrzone otéwki i jeden oléwek niezaostrzony,
drugiego gatunku. Niewielkie zaplamienia pudetka, poza tym stan dobry. 54.—

nr 557

[OLOWKI, Pruszkowskie Zaktady Materialéw Biurowych]. Puste pudetko kartonowe
po otdéwkach kopiowych marki Piast.
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Pudetko form. 4,4x18,3x1,8 cm. Wysuwana szufladka. Na gornej sciance dwukrotnie powtdrzo-
na nazwa ,,Piast”, nadruk ,,otowki kopiowe” i znak firmowy fabryki (napigty tuk). Na jednej z
bocznych $cianek nazwa zaktadow, na drugiej nadruk: ,,Centralny Zarzad Przemystu Przetworow
Papierowych i Materialéw Biurowych w Lodzi. Kolorystyka bezowa. Stan dobry. 48—

[OLOWKI, Schwan Bleistift-Fabrik].
Kartonowe pudetko z kompletem 12 otow-
koéw marki Othello.

Pudetko form. 4,7x17,5x1,4 cm. Zamknigcie
boczne. Zdobienia w kolorze jasno- i ciemno-
zielonym. Na wierzchniej $ciance kompozy-
cja ze znakiem firmowym (tabgdz wpisany w
kwadrat), otowkiem i nadrukiem ,,Schwan”. Na
dolnej $ciance dwukrotnie nadrukowany znak
firmowy i napis ,,Stabilo, Othello, Swano”. Na dtuzszych bocznych $ciankach nadruki ,,Schwan”.
Na bocznym zamknigciu piecz. ,,282/2”. Wewnatrz komplet 12 szesciokatnych otowkow, wszyst-
kie zaostrzone. Stan dobry. 120.—

nr 559

[OLOWKI, St. Majewski i S-ka]. Puste
kartonowe pudetko po otdéwkach marki In-
dia.

Pudetko form. 5,3x18x2,2 cm. Wysuwana szu-
fladka. Na goérnej $ciance napisy ,,‘India’, N-o
250, 1 tuzin kopjowe, Tow. Akc. St. Majewski i
S-ka” oraz ston juczny, palmy i piasek pustyni. nr 560

Na jednej z dtuzszych bocznych $cianek nadruk

.1 tuzin otéwkow kopjowych”. Na widocznych

sciankach szufladki naklejki z nadrukami ,,250” i ,,India”. Na gornej $ciance odreczny dopisek
,»Rysiki 7 zl/szt.”. Stan dobry. 100.—

[OLOWKI, St. Majewski]. Kartonowe pudetko z kompletem 12 otdwkéw marki Per-
kun.

Pudetko form. 5,1x18,3x2 cm. Wysuwana szufladka. Na gornej $ciance napisy: ,,Perkun. St. Ma-
jewski, N-0 350” i kompozycja przedstawiajaca otowek i zarys granic miedzywojennej Polski, a
takze znak firmowy (potksigzyc z gwiazda). Calo$¢ utrzymana w kolorystyce niebiesko-zielonej.
Na jednej z dtuzszych $cianek bocznych napis ,,1 tuzin otdéwkow rysunkowych”. Na widocznych
$ciankach szufladki naklejki z nadrukiem: ,,350” i ,,3H”. Wewnatrz 12 otéwkow twardosci B, 5
zaostrzonych. Niewielkie otarcia spodniej czesci pudetka, stan dobry. 150.—

[OLOWKI, St. Majewski S.A.]. Kartono-
we pudetko z kompletem 12 otdéwkow mar-
ki Demon.

Pudetko form. 4,8x18,1x1,6 cm. Nadruki w ko-
lorze czarnym i czerwonym. Na gornej Sciance
napisy: ,,"St. Majewski’ S.A., Demon, rysun-
kowy” i znak firmowy (potksiezyc z gwiazda). nr 562

Na jednej z dhuzszych bocznych §cianek na-

druk ,,1 tuzin otéwkwo [sic!] rysunkowych”, na

krotszych: ,,370” 1 ,,2B”. Na spodniej $ciance zalecenie: ,,Przechowywa¢ w miejscu suchym i
chtodnym”. Wewnatrz komplet 12 otowkow nr 370 twardosci 2B. Otowki niezaostrzone. Pudetko
nieco zakurzone, drobne otarcia. 150.—
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[OLOWKI, Tow. Akc. St. Majewski i S-ka]. Pusta metalowa puszka po oléwkach mar-
ki Polonia.

Puszka prostopadtoscienna form. 5,5x18,4x1,4 cm. Wieczko na zawiasie. Puszka w kolorze zto-
tawym. Na wieczku nazwa firmy, znak firmowy (potksi¢zyc z gwiazda) i nazwa marki otowkow.
Litery ciemnoniebieskie. Na wewng¢trznej stronie wieczka tekst reklamowy fabryki. Na bocznej
Sciance papierowa naklejka: ,,200” (nadruki nieco zatarte). Niewielkie ubytki farby, otarcia. 80.—

[OLOWKI, Tow. Akc. ,,St. Majewski”
S.A.]. Pudetko kartonowe zbiorcze z kom-
pletem 6 pudetek, w kazdym 12 otowkow
kopiowych marki ,,Polonia”.
Pudetko form. 10x18,5x5 cm, wewnatrz 6 pu-
detek form. 4,8x18x1,7 cm. Brak wieczka. Na
krotszej bocznej $ciance uszkodzona naklejka:
,,Polonia, nr 200, 1/5 grosa, nr 2 oraz fragment
naklejki ze znakiem firmowym (potksi¢zyc z
gwiazdg). Wewnatrz 6 oryginalnych pudetek
wypehionych 12 otéwkami (w jednym przypad-
ku tylko 11), z zamknigciem bocznym. Na dtuz-
szych bocznych $ciankach nadruki: ,,1 tuzin otéwkoéw kopiowych”, na krotszych: ,,200” i ,,Nr.
2”. Na dolnej $ciance mniejszych pudetek reklama otowkow Majewskiego. Otowki zaostrzone.
Prezentowany zestaw zawiera 71 otowkow. Brak zamkniecia w jednym z matych pudetek.
280.—

nr 564

[OLOWKI notesowe, St. Majewski]. Pudetko kartonowe z kompletem 36 otowkow
marki Demon 260.

Pudetko form. 7,4x12,3x2,2 cm. Wieczko luzem. Spodnia czg¢é¢ bez zdobien, wieczko oklejone
z6ltym papierem z czarno-czerwonymi nadrukami. Na wierzchniej $ciance nadruki ,,3 tuziny
otowkow notesowych Demon 260, St. Majewski”, czerwone faliste linie i znak firmowy (p6tksig-
zyc 1 gwiazda). Na jednej z bocznych $cianek nadruk ,,Kopiowy 260”. Stan dobry. 200.—

[PAPIER, R.A.K.]. Ryza papieru maszynowego marki Venus.

Oryginalnie zapakowana ryza papieru form. 21,5x34,8x7 cm. Papier pakunkowy z nadrukowa-
nym wielokrotnie znakiem marki (stylizowana sylwetka Wenus z Milo i napis Venus). Pakunek
zaklejony barwna naklejka firmowa ze stylizowanym widokiem budynkow fabrycznych, nazwa
firmy R.A.K. oraz nadrukami: ,,Maszynowy ‘Venus’, 34x42 = 7 kg”, ,Nr. 1101”1 ,,500 ark”. Z
podanych na naklejce liczb wynika, ze kazdy arkusz zostat ztozony na pot. Niewielkie naddarcia
opakowania, poza tym stan bardzo dobry. 160.—

[RYSIKI, St. Majewski S.A.]. Pudetko
kartonowe z kompletem 6 rysikow grafito-
wych marki Polonia.
Pudetko form. 3,7x13,3x0,6 cm. Wieczko lu-
zem. Wewnatrz zamontowany drewniany wktad
z otworami stabilizujacymi na rysiki. Na jednej nr 567
z wigkszych $cianek nadruk ,,Polonia”, na dru-
giej: ,,Tow. Akc. St. Majewski, Pruszkow, 6 sztuk,
N-o0 40, ‘HB’,, i znak firmowy (potksiezyc z gwiazdg). Calo$¢ w tonacji jasnoniebieskiej.

100.—

[STALOWKI, K. Wasilewski Sp. Akc.]. Pudetko kartonowe po stalowkach.
Pudetko form. 5,3x7,2x2,7 cm. Wieczko na papierowym zawiasie. Wszystkie $cianki, poza
spodnia, oklejone papierem z geometrycznym wzorem w kolorze zo6lto-bragzowo-pomaranczo-
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wym. Na wieczku nadruk ,,K. Wasilewski i S-ka Sp. Akc., Warszawa”, na zawiasie nadruk ,,144
piodra”, na jednej z bocznych $cianek znak firmowy i,,Nr. 36152”. Na spodniej $ciance ostrzeze-
nie przed fatszerstwami. Otarcia krawedzi, niewielki ubytek papieru okleinowego. 100.—

[STALOWKI, St. Majewski S.A.]. Pudetko kartonowe po staléwkach.

Pudetko form. 5,3x6,8x2,8 cm. Wieczko luzem. Papier okleinowy szaroniebieski, nadruki zto-
te 1 granatowe. Na wieczku nadruki: ,,Piéra wyborowe” i ,,St. Majewski S.A.” oraz podobizna
smoka z wkomponowanym znakiem firmowym (potksiezyc z gwiazda). Na dtuzszych bocznych
$ciankach nadruki: ,,Tow. Akc. Fabr. Olow-
kow ‘St. Majewski’ S.A.”, na krotszych
bocznych $ciankach napisy: ,,5181 FF” i
,,144 szt.”. Na wewnetrznej stronie wieczka
nadruk: ,,Szare”. Otarcia, niewielkie naddar-
cia krawedzi wieczka. 100.—

[TECZKA kartonowa, Fabryka Srod-
kéw Kawowych S.A., Henryka Francka
Synowie]. Ozdobna teczka na notatki.
Teczka poélptocienna form. 24,5x20 cm.
Reklamowka fabryki Francka w Skawinie,
wydana w 1932. Na przedniej stronie ilu-
stracja przedstawiajaca juhasa z owcami na
tle masywu Giewontu, na tylnej stronie mat-
ka pojaca syna w szkolnym mundurku kawa
Francka 1 tekst ,,Z ‘Prawdziwa Francka’
smakuje kawusia doskonale!”. Wewnatrz
tabliczka mnozenia i instrukcja dla dzieci:
Zadajcie, gdy wyslag Was matki na zaku-
py, u kupca zawsze wyraznie ‘Prawdziwg
Francka’ przyprawe¢ do kawy [...]”. Niewiel- nr 570
kie otarcia tylnej okt., stan dobry. 100.—

Papiery warto$ciowe

[OBLIGACJA Rotszyldowska z 1822]. 1822
goda. Nepreryvnyj dochod po 5 na sto. Roubles
720. 111 Sterling.

Arkusz form. 36,3x24 cm. Emisja 1 III 1822. Nr
86479 1 31794. Dotaczono arkusz kuponowy z jed-
nym kuponem nr 24 z 1918 oraz talonem na kolej-
ny arkusz kuponowy. Obligacja wyemitowana przez
rzad rosyjski w 1822. Na prawym marginesie odrecz-
ny podpis Natana Rotszylda z The Rotschild Loan.
W nagtowku dwugtowy orzet, ponizej tekst po rosyj-
sku. Na odwrocie, w dwoch kolumnach ten sam tekst
po angielsku i francusku. Na marginesach urzgdowe
pieczecie. Slady zlozenia, poprzeczne przedarcie
podklejone obustronnie pozoétkla bibutka, trzy nie-
wielkie naddarcia krawedzi podklejone tasma.

N. Rotszyld (Nathan Mayer, Freiherr von Rotschild)
(1777-1836) — zydowski bankier niemiecki, finan- nr 571
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sista. Karier¢ rozpoczynat jako handlarz tekstyliami w Manchesterze, pdzniej aktywnie zaan-
gazowatl si¢ w operacje gieldowe, obracajac zagranicznymi wekslami i rzadowymi papierami
warto$ciowymi. Organizowat takze, na zlecenie wtadz panstwowych, wiele pozyczek rzadowych
(m.in. pruskich, rosyjskich, angielskich i hiszpanskich). W swoim czasie by! jednym z najbogat-
szych ludzi na §wiecie. 980.—

AZOT, Spotka Akcyjna w Borach. 25 akeji po sto czterdzie$ci mar. pol. [...] na okazi-
ciela [...].

Arkusz form. 21,9x36,3 (niereg.). Druk w kolorze zielonkawoniebieskim. Emisja 1 1 1921. Nr
od 122701 do 122723. Z prawej 6 kupondw, trzy pierwsze wycigte, oraz talon na nowy arkusz
kuponowy. Piecz. ,,Prawo poboru 5 emisji wykonano [...]”. Arkusz kuponowy podzielono na 2
czgscei, odeinajac 3 kupony. Slady wilgoci, stan ogélny dobry. 140.—

BANK Galicyjski dla Handlu i Przemystu w Krakowie. List zastawny ... na okaziciela
na tysigc 1.000 koron [...] procent po cztery i pot od sta rocznie [...].

Druk dwustronny na 4 stronach form. 31,5x23,3 cm. Druk w kolorze jasnozielonym. Odrg¢cznie
wpisana data 16 II 1912. Seria C, nr 0401. Na pierwszej stronie piecze¢ informujgca o przeracho-
waniu w 1927 na kwote 72,50 zt. Slady zlozenia. 350.—

BANK Matopolski, Spotka Akcyjna.
Akcja ... na koron czterysta, czyli ma-
rek polsk. dwiescieo$mdziesiat [...].

Arkusz form. 44,7x34,4 cm. Druk w kolorze
bezowym. Emisja 15 XII 1920. Nr 165642.
Piecz. informujaca o podwyzszeniu nomi-
natu do 1.000 marek. Wyrazne $lady zloze-
nia, otarcia, zaplamienia. 70.—

BANK Matopolski, Spotka Akcyjna.
Akcja ... na koron czterysta, czyli ma-
rek polsk. dwiescieo$mdziesiat [...]. nr 574

Arkusz form. 45x34,6 cm oraz arkusz ku-

ponowy luzem form. 25,3x21,7 cm. Druk w

kolorze bezowym. Emisja 30 V 1920. Nr 144234 (arkusz kuponowy nr 144245). Zachowane
kupony 6-18, pozostate odcigto. Stan bardzo dobry. 70.—

BANK Malopolski, Spotka Akcyjna. Dwadziescia pig¢ akcji ... po k. 400.- = MP 280.-
nom. wart. czyli koron dziesi¢ctysiecy [!] czyli marek polsk. siedemtysigey [!].

Arkusz form. 46,6x33,5 cm oraz arkusz kuponowy luzem form. 24,7x21,7 cm (niereg.). Druk
w kolorze jasnoniebieskim. Emisja 30 XII
1921. Nr 655451-655475. Piecz. informu-
jaca o wykonaniu prawa poboru w 1923.
Arkusz kuponowy zaw. kupony 6-18, po-
zostale odcieto. Slady zlozenia, niewielkie
zaplamienia. 140.—

CHODOROW, Akcja ... Akcyjnego
Towarzystwa dla Przemyshu Cukrow-
niczego w Chodorowie na sto ztotych
100 zapewniajaca okazicielowi takie
prawa i udziat w majatku i zyskach [...]
jakie przystuguja kazdemu akcjonarju-
szowi [...]. nr 577

153



VARIA

578.

579.

580.

581.

582.

154

Arkusz form. 50,8x38,5 cm, arkusz kuponowy luzem form. 7,5x25,4 cm. Druk w kolorze szaro-
-zielonym. Emisja 11 XII 1928 (,,II emisja zlotowa z przerachowania w roku 1928”). Nr 78071.
Zachowane jedynie kupony nr 19 i 20. Slady ztozenia, niewielkie zaplamienia. 48.—

CUKROWNIA Chybie S.A. Akcja zbiorowa Spotki Akcyjnej ... na 10 akcji po 1000
(tysigc) marek czyli marek 10.000 (dziesie¢ tysiecy) [...].

Arkusz form. 24,8x34,5 cm. Druk czarny na zielonkawym tle. Emisja 15 I1I 1924. Nr 0,070381-
0,070390. Tekst po polsku i po francusku. W tle, przestonigty napisami, widok zakladow cukrow-
niczych. Pionowe zatamanie arkusza, zatamanie naroznika, lekkie otarcia, podklejone naddarcia
na zgieciu, dwa otwory dziurkaczem. Zapiski czerwong kredka na odwrocie. 120.—

GLORIA, Fabryka Swiec i Wyrobéw Woskowych S.A. Jedna akcja imiennej wartosci
10.000 (dziesigc¢ tysiecy) mkp.

Arkusz form. 28,3x22,8 cm. Druk w kolorze zielonym. Emisja 15 VI 1923. No 16745. Komplet
kuponow, pierwszy przekreslony przy pomocy pieczeci. Zaplamienia, boczne krawedzie zattusz-
czone. 70.—

KADEN L. & G., Towarzystwo Akcyj-
ne. Akcya ... na cztery sta koron 400,
moca ktorej przyznaje si¢ posiadaczo-
wi wszystkie prawa do dochodéw i do
majatku towarzystwa [...].

Arkusz form. 48,2x33,6 cm. Druk w kolo-
rze niebiesko-zielonym. Emisja 15 11 1913.
Nr 0064. Nadruk waloryzacyjny z 1932:
,,Osiemset zlotych 800”. Brak arkusza ku-
ponowego. Zaplamienia atramentowe czy-
stej czesci arkusza, niewielkie zatamania
krawedzi. 90.—

KOLEJ Galicyjska Karola Ludwika. nr 580
Zapis dlugu na okaziciela na sto ztotych
renskich walutg austryackg w srebrze.

Druk dwustronny na 4 stronach form. 34,9x23,5 cm
oraz arkusz kuponowy form. 15,9x23,6 cm. Druk
w kolorze jasnoniebieskim. Data 1 VII 1890. Seria
2894, nr 24. Na arkuszu kuponowym kupony 29-34,
pozostale odcigto. Tekst rownolegly niemiecki i pol-
ski. Po tekscie m.in. faksymile podpisu Konstantego
Crzartoryskiego. Slady ztozenia. 220.—

KOLEJ Galicyjska Karola Ludwika. Zapis dtu-
gu na okaziciela na tysigc ztotych renskich wa-
lutg austryackg w srebrze.

Druk dwustronny na 4 stronach form. 34,9x23,7 cm
oraz arkusz kuponowy form. 15,9x23.4 cm (niereg.).
Druk w kolorze jasnobrazowym. Data 1 VII 1890.
Seria 3513, nr 10. Na arkuszu kuponowym kupony
30-34, pozostate odcigto. Tekst rownolegty niemiecki
i polski. Po tekscie m.in. faksymile podpisu Konstan-
tego Czartoryskiego. Arkusz podklejony od spodu w
grzbiecie. Dotaczono wypetiony blankiet ,,Einla-
ge”. 220.— nr 582




VARIA

583.

584.

58s.

586.

587.

588.

589.

KRAKUS, Zjednoczone Fabryki Przetworéw Wyskokowych i Owocowych Spotka
Akcyjna w Krakowie. Akcja [...] na Dwiescie osémdziesigt 280 Marek polskich [...].

Emisja VII.

Arkusz form. 23,4x35,1 cm (2 karty) oraz 24,8x21,7 cm (niereg., arkusz kuponowy luzem). Druk
w kolorze jasnobragzowym i ciemnoniebieskim. Emisja 1 111 1923. Nr 180651. Arkusz kuponowy

z wycigtymi pigcioma pierwszymi kuponami. Niewielkie zalamania i naddarcia krawedzi.

90.—

NITRAT, Zaktady Chemiczne, spotka akcyjna [...]. Pig¢ akcji na okaziciela I emisji po

500 marek kazda.

Arkusz form. 28,4x41,9 (wraz z kuponami). Druk w kolorze zielonym. Emisja 1921. Nr 0049446

do 0049450. Z prawej strony komplet 10 kupondéw
oraz talon na kolejny arkusz kuponowy. Stan bardzo
dobry. 100.—

OBLIGACJA 3% Premjowej Pozyczki Inwe-
stycyjnej wartos$ci imiennej sto ztotych w zto-
cie. | emisja.

Arkusz form. 29,7x42 cm (niereg.). Druk w kolorze
niebieskim. Emisja 1 V 1935. Seria 002444, nr 37. Z
prawej kupony od 12 do 30 (pozostate wycigto) oraz
talon na nowy arkusz kuponowy. Stan dobry. 50.—

OBLIGACJA 3% Premjowej Pozyczki Inwe-
stycyjnej wartosci imiennej sto ztotych w zto-
cie. IT emisja.

Arkusz form. 29,8x42 cm. Druk w kolorze bra-
zowym. Emisja 1 V 1935. Seria 004369, nr 49. Z
prawej kupony od 9 do 30 (pozostate wycigto) oraz
talon na nowy arkusz kuponowy. Stan dobry. 48.—

OBLIGACIJA 4 1/2% Wewngtrznej Pozyczki
Panstwowej 1937 r. warto$ci imiennej tysiac
ztotych [...].

Arkusz form. 29,6x49,8 cm (niereg.). Druk w kolorze
z6tym i czarnym. Emisja 1 VI 1937. Nr A 0012802.
Z prawej kupony od 7 do 30 (pozostate wycigto) oraz
talon na nowy arkusz kuponowy. Stan dobry. 60.—

ODLEW, Fabryka Maszyn Rolniczych, Kra-
koéw, Grzegorzki S.A. Akcja zbiorowa na pigé
sztuk akcji pojedynczych po 1000 Mp.

Arkusz form. 30,8x23 cm (niereg.). Druk w kolorze
zielonym. Emisja 12 XI 1921. Nr 28291-28295. Na
arkuszu kuponowym kupony 4-10 (nr 1-3 wycigto).
Piecz. informujaca o zarejestrowaniu akeji dn. 23 VIII
1948. Stan bardzo dobry. 220.—

PIERWSZA Wegiersko-Galicyjska Kolej Ze-
lazna. Czastkowa obligacya pierwszenstwa na
Dwiescie Ztot. 200 renskich w.a. w srebrze [...].
Druk dwustronny na 4 stronach form. 37,3x24,7 cm.
Data 31 XII 1870. Nr 16894. Tekst glowny po nie-

nr 587

nr 589
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miecku, w dalszej czesci tlumaczenie we-
gierskie i polskie. Slady zlozenia, otarcia
ostatniej strony, rdzawy $lad po spinaczu,
niewielki otwér dziurkaczem. 140.—

POKUCIE. Naftowa Spotka S. A. w
Krakowie. Akcja zbiorowa na 5 sztuk
akeyj po tysigc (1000) marek polskich,
razem na pig¢ (5000) tysiecy marek
polskich [...]. II. emisja.
Arkusz form. 20x27,8 cm (2 karty) oraz
43,8x19,9 cm (arkusz kuponowy). Druk w
kolorze ciemnozottym i oliwkowym. Emisja
6111922, Nr od 112266 do 112270. Kompo- nr 590
zycja przedstawia rozrosnigte drzewo, w tle
szyby naftowe. Piecz. ,,Prawo poboru III emisji [...] wykonano [...]”, na odwrocie piecz. informu-
jaca o odprowadzeniu podatku gietdowego emisyjnego. Na drugiej karcie dwa skrzyzowane mioty
na tle kopalni ropy naftowej. Arkusz kuponowy zachowany w catoéci (20 kuponéw). Stan dobry.
120.—

POLSKIE Zaktady Garbarskie, Spotka Akcyjna, Krakow-Ludwindéw. Akcja zbiorowa
[...] na 25 sztuk akcji po 500 marek, razem 12 500 marek [...].

Arkusz form. 21,2x27,7 cm. Druk w kolorze zielonkawo-niebieskim. Emisja 24 VI 1921. Nr od
16726 do 16750. W dolnej czgsci talon upowazniajacy do pobrania nowego arkusza kuponowego
oraz ostatni, 10. kupon (pozostate wycigto). Stan dobry. 220.—

POLSKI Glob, Towarzystwo Transportowo-Handlowe S.A. w Krakowie. Akcja na

pigéset (500) marek, ktora nadaje okazicielowi [...] wszystkie prawa [...].

Arkusz form. 47,2x31,3 cm oraz arkusz kuponowy luzem form. 31,7x23,8 cm (niereg.). Emisja

20 IX 1920. Nr 1643. Z arkusza kuponowego wycieto kupon nr 1. Piecz. ,,Prawo poboru dla III.

emisji wykonano”. Pod kompozycja stabo widoczna sygnatura ,,S. Mirecki”. Stan bardzo dobry.
240.—

ROSYJSKO-WLOSKIE Towarzystwo
Wyrobow Witoknistych, Spotka Akcyjna w
Warszawie. Jedna akcja wartos$ci ztotych
trzysta na okaziciela wydana [...] wzamian
[!] akcji pierwszej emisji z dnia 10 lipca
1898 roku.
Arkusz form. 34,8x25,7 cm. Druk w kolorze bra-
zowym i czarnym. Emisja 15 IX 1934. Nr 0039.
Tekst polski i whoski. Piecze¢¢ informujaca o wy-
korzystaniu prawa podzialu. Stan bardzo dobry.
220.—

ROSYJSKO-WLOSKIE Towarzystwo
Wyrobéw Widknistych, Spotka Akcyjna w
Warszawie. Pi¢¢ akcji, kazda akcja warto-
Sci zlotych trzysta na okaziciela wydana [...]
wzamian [!] akcji drugiej emisji z dnia 16
lipca 1908 roku.

Arkusz form. 35x25,7 cm. Druk w kolorze nie-
bieskim i czarnym. Emisja 15 IX 1934. Nr 2496-
2500. Tekst polski i wloski. Pieczgé informujaca nr 594
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o wykorzystaniu prawa podziatu. Stan bardzo
dobry. 220.—

SATURN, Towarzystwo Akcyjne Gorniczo-
-Przemystowe. 1 akcya na 2500 mrk. na oka-
ziciela.

Arkusz form. 32,8x25,3 cm, arkusz kuponowy lu-
zem form. 15,5x24,3 cm (niereg.). Druk w kolorze
niebieskim. Emisja 1921. Nr 079580. W gornej
czesci zdjecie zaktadow. Akusz kuponowy zawie-
ra jedynie kupony 8-10. Pieczgc ,,Akcje uzytkowe
wydano” i piecz¢¢ informujaca o ustaleniu nowej
ceny nominalnej w wysokosci 200 ztotych. Stan
dobry. 200.—

SIERSZANSKIE Zaktady Gornicze, Spot-
ka Akcyjna w Sierszy [...]. Akcja na 100
(sto) ztotych [...]. Emisja z tytulu wymiany
dawnych emisyj I-V.

Arkusz form. 34x25,4 cm (2 karty) i 33,1x24,7
cm (arkusz kuponowy). Druk w kolorze poma- nr 596

ranczowym, oliwkowym, niebieskim i czarnym.

Emisja 18 V 1929. Nr 03604. W gornej czgsci wi-

dok budynkow i szybow kopalnianych, w dolnej gornik przy pracy na przodku. Kompozycje
projektowat H. Uziemblo (sygn. w lewym dolnym narozniku). Arkusz kuponowy kompletny (18
kuponow, nr 23-40). Niewielkie zaplamienia i zabrudzenia, stan ogdlny dobry. 150.—

SPOLKA Akcyjna Fabryki Maszyn i Odlewni Orthwein, Karasinski i S-ka [...] IT emi-
sja [...]. 20 akcji [...] marek polskich dziesi¢¢ tysiecy [...].

Arkusz form. 33,7x28 cm (w dwoch cze$ciach, niereg.). Druk w kolorze oliwkowym. Emisja 15
VIII 1921. Nr od 056721 do 056740. Odciety fragment arkusza z kuponami od 3 do 9 i talonem
na nowy arkusz kuponowy, $lad po wycigciu dwoch kuponow. Piecz.: ,,I1I emisja wydana”. Stan
dobry. 160.—

SWIADECTWO utamkowe [...] na 5% Panstwowa Pozyczke Konwersyjng z roku
1924 w kwocie 1 ztotego [...].

Arkusz form. 18,3x12,5 cm. Druk w kolorze jasnobragzowym. Emisja 1 IX 1924. Nr 313476. Na
odwrocie rdzawy $lad po spinaczu biurowym, nieznaczne zatamanie naroznika. 40.—

TEHATE. Towarzystwo dla Handlu, Przemystu i Rolnictwa S. A. w Warszawie. Akcja
na tysiac marek okazicielowi [...].

Arkusz form. 43x26,3 cm (niereg.). Druk w kolorze brgzowym i ciemnozielonym. Emisja 16
XI 1920. Nr 17250. W centrum rozbudowanej kompozycji Merkury i Minerwa (?) trzymajacy
w dtoniach zgbate koto, w tle krajobraz z szybami naftowymi. Pod kompozycja sygn. ,,Del. Jan
Bukowski”. Piecz.: ,,Emisja III wykonana”, ,,Prawo poboru akeji II emisji wykonano”. Stowo
,-okazicielowi” umieszczone przy pomocy stempla. W dolnej cz¢sci 9 kupondw (pierwszy wycig-
ty) i talon na nowy arkusz kuponowy. Stan dobry. 240.—

TEHATE. Towarzystwo dla Handlu, Przemystu i Rolnictwa S. A. w Warszawie. Akcja
na tysigc marek okazicielowi [...]. Druga emisja.

Arkusz form. 41,5x26,5 cm (niereg.). Druk w kolorze brazowym i czarnym. Emisja 6 VI 1921.
Nr 30.796. W centrum rozbudowanej kompozycji Merkury i Minerwa (?) trzymajacy w dtoniach
zgbate koto, w tle krajobraz z szybami naftowymi. Pod kompozycja sygn. ,,Del. Jan Bukowski”.
W dolnej czesci 9 kupondéw (pierwszy wycigty) i talon na nowy arkusz kuponowy. Zalamanie
dwoch naroznikdw, niewielkie zaplamienie na odwrocie. 240.—
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TEPEGE, Towarzystwo dla Przedsi¢gbiorstw Gorniczych, Spotka Akcyjna w Krako-

wie. Akcja zbiorowa, 5 akcji po 1000 marek.

Arkusz form. 21,6x38,6 cm. Druk jasnozielony i czarny. Numer 02571/V. Emisja 1 VI 1923.

Zachowany komplet 10 kuponéw. Niewielkie zatamanie naroznika, stan dobry.

48.—

nr 601

nr 603

TOWARZYSTWO Zaktadéw Zyrardowskich, Spotka Akcyjna, zatozona w roku 1885
w Zyrardowie, wojewddztwo warszawskie [...]. Akcja na ztotych 100 na okaziciela.

Arkusz form. 22,2x31,7 cm (niereg.). Druk w kolorze jasnozielonym. Emisja 1930. Nr 145073. Z
lewej zachowany ostatni kupon i jeden kupon luzem oraz talon na nowy arkusz kuponowy. Stan

dobry.

TRZEBINIA. Akcja Spotki Akcyjnej ... Fa-
bryka Maszyn i Narzedzi Rolniczych, Od-
lewnia Zelaza i Metali w Krakowie. Dwiescie
200 koron.

Arkusz form. 38x44,5 cm, arkusz kuponowy form.
24,5x21,7 cm (niereg.). Emisja 20 VIII 1919. Nr
07553. Zachowano kupony 6-10, pozostate odcig-
to. Piecz. informujaca o wykonaniu prawa poboru
w 1920, 1921 i 1922. Akcje odbito w Litografii
K. Kranikowskiego w Krakowie. W gornej czgsci
widok zaktadow oraz kilka maszyn przez nie pro-
dukowanych. Slady zlozenia, naddarcia krawedzi,
drobne zaplamienia. 110.—

URSUS, Zaktady Mechaniczne, Spotka Ak-
cyjna, zarzad w Warszawie [...]. I emisja 10
akcji po 15 ztotych [...] na okaziciela.

Arkusz form. 29,2x38,5 cm. Druk w kolorze niebie-
skim. Emisja 1927 (?). Nr od 046361 do 046370. Z
lewej komplet 10 kuponéw dywidendowych i talon
na nowy arkusz kuponowy. Stan dobry. 160.—

40.—

nr 604
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WILENSKA Fabryka Drutu i Gwozdzi, Spotka Akcyjna. 5, pieé, akcji po 1000 Mp
[...] na mk. pol. 5000 [...]. 1-a emisja.

Arkusz form. 23,3x33,3 cm (niereg.). Druk w kolorze ciemnozottym. W gornej czesci kompo-
zycji widok fabryki. Emisja X 1922. Nr od 002946 do 002950. Z prawej 9 kupondéw (pierwszy
wycieto) i talon na nowy arkusz kuponowy. Stan dobry. 280.—

ZABLOCIE, Zaktady Chemiczne, Spotka Akcyjna w Zabtociu. 1 akcja [...] na okazi-
ciela, Mkp. 1000 [...].

Arkusz form. 33x27,1 cm. Druk w kolorze zielonkawoniebieskim. Emisja 20 II 1922. Nr 00288.
W dolnej czesci komplet 10 kupondow oraz talon upowazniajacy do odbioru nowego arkusza
kuponowego. Stan bardzo dobry. 260.—

ZABLOCIE, Zaktady Chemiczne, Spotka Akcyjna w Zabtociu. 5 akcji [...] na okazi-
ciela, Mkp. 5000 [...].

Arkusz form. 33x27,3 cm. Druk w kolorze jasnor6zowym. Emisja 20 II 1922. Nr od 01921 do
01925. W dolnej czesci komplet 10 kuponow oraz talon upowazniajacy do odbioru nowego arku-
sza kuponowego. Stan bardzo dobry. 260.—

ZABLOCIE, Zaktady Chemiczne, Spotka Akcyjna w Zabtociu. 25 akeji [...] na okazi-
ciela, Mkp. 25000 [...].

Arkusz form. 33x27,2 cm. Druk w kolorze jasnozielonym. Emisja 20 II 1922. Nr od 49826 do
49850. W dolnej czesci komplet 10 kupondéw oraz talon upowazniajacy do odbioru nowego arku-
sza kuponowego. Stan bardzo dobry. 260.—

[ZAKELADY Przgdzalniczo-Tkackie w Krosnie S.A.]. 5 akcji ... po marek 500 czyli na
marek 2.500 [...].

Arkusz form. 28x41,8 cm, arkusz kuponowy form. 24,8x19,5 cm. Druk w kolorze niebiesko-czar-
nym. Emisja 30 IX 1923. Nr 660971-660975. Na dole zarys budynkow zaktadu, na bocznych
listwach ukazany skrotowo proces produkcji ptotna. Akcje odbito w Litografii A. Pruszynskiego
w Krakowie. Arkusz kuponowy kompletny, miejsce na kupon nr 1 pozostato niezadrukowane.
Niewielkie naddarcie krawedzi. 80.—

nr 609 nr 610
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ZIELENIEWSKI L. i Fitzner-Gamper, Zjednoczone Fabryki Maszyn, Kottow i Wa-
gonow, Spotka Akcyjna z siedzibg w Krakowie. Jedna akcja na okaziciela wartosci
nominalnej sto ztotych [...].

Arkusz form. 29,7x42 cm. Druk w kolorze jasnobragzowym. Emisja 31 XII 1938. Nr 121663. Z
arkusza kuponowego wycieto pierwszy kupon. Piecz.: ,,Zarejestrowano na zasadzie dekretu z dn.
3 lutego 1947 r. [...]”. Stan dobry. 64.—

ZEGLUGA Polska, Spotka
Akcyjna. 1 (jedna) sztuka. Ak-
cja ... na sto czterdziesci (140)
MP., ktoéra nadaje okazicielowi
tejze akcji wszystkie te prawa
[...] jakie [...] naleza si¢ kazde-
mu wiascicielowi jednej akcji.

Arkusz form. 23,8x48,6 cm (nie-
reg.). Druk w kolorze brazowym i
jasnozielonym. Emisja III, rata I,
seria [, nr 166024 (wpisany odrecz-
nie). Emisja 1 V 1921. Zachowane
kupony 3-10, pozostale odciete.
Piecz. ,,Prawo poboru wykonano”.
Pionowe zalamania arkusza, stan
dobry. 240.—

nr 611

ZEGLUGA Polska, Spotka
Akcyjna. Akcja ... na sto czter-
dziesci (140) MP., ktoéra nadaje
okazicielowi tejze akcji wszyst-
kie te prawa [...] jakie [...] na-
lezg si¢ kazdemu wtascicielowi
akcji. nr 612

Arkusz form. 24,5x49 cm (niereg.).

Druk w kolorze niebieskim i jasnorézowym. Seria I, nr 4634. Emisja 1 VII 1920. Kupony roz-
mieszczone wzdtuz obu pionowych krawedzi arkusza. Zachowane kupony 4-20, pozostate odcig-
te. Piecz. ,,Prawo poboru wykonano”. Pionowe zatamania arkusza, stan dobry. 240.—




613.

FOTOGRAFIE

[CEPELIA - fotografie sy-
tuacyjne 1 reklamowe]. [l
60./70./80. XX w.]. Zestaw 32
fotografii prasowych form. ca
18x13 cm, 18x24 cm.

Fotografie ilustrujace dziatalnos¢
Cepelii w réznych miastach. Na
odwrocie piecz. 1 najczesciej ma-
Szynopisowe obszerne opisy praso-
we, m.in.: ,,25 lat ,Cepelii’. Maria
Zukowska demonstruje skrzynig”,
,26.V.74 1. Mimo niesprzyjajacej
pogody 26 bm w Warszawie odbyta
si¢ tradycyjna, corocznie organizo-
wana na placu Defilad, impreza pn
,Cepeliada’. Pokaz mody opartej o
motywy ludowe cieszyl si¢ ogrom-
nym zainteresowaniem”, ,.Jadwiga
Partyka przy wyrobie gobelinu w
opolskiej ,Cepelii’”, ,,Takie meble
produkuja spoétdzielcy z Nowego
Sacza”, ,,Wsrod wyrobow dostar-
czanych przez ,Cepeli¢’ na rynek
krajowy i zagraniczny znajdujg si¢
tez ubiory damskie oparte na mo-
tywach strojow ludowych. Jednym
z wytworcow specjalizujacych si¢
w tej dziedzinie jest Warszawska
Spotdzielnia Rekodzieta Artystycz-
nego ,Moda i Styl’. Pokazem kolek-
cji tejze spotdzielni ,Cepelia’ zain-
augurowata cykl imprez majacych
rozpowszechni¢ jej dzialalnos¢ z
okazji jubileuszu 30-lecia. Kolekcje
zaprojektowaty: Krystyna Trzcin-

nr 613
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ska i Grazyna Hase”, ,tworca ludowy modelarz Franciszek Dziurny ze wsi Grywald pracuje
nad nowymi wzorami obuwia regionalnego”, ,,barwne stroje ludowe z r6znych regiondéw kraju
prezentowali artysci z zespotow folklorystycznych”, ,,Siatka, torba, a moze... tadny i gustowny
koszyczek bedzie najlepszy na zakupy. Pigkne wyroby z wikliny, ktora staje si¢ coraz modniej-
sza oferuje sklep ,Cepelii’ przy ul. Kruczej w Warszawie”. Dotaczono maszynopis tekstu jubile-
uszowego ,,25 lat ,Cepelii’” z 25 X 1974. Miejscami niewielkie zarysowania i zaplamienia, stan
ogo6lny dobry.

Cepelia, wlasc. Centrala Przemyshu Ludowego i Artystycznego (CPLiA) — centralny zwiazek
spotdzielni rekodzieta, ktory prowadzit placowki handlowe zajmujace si¢ zbytem towarow pro-
dukowanych w zrzeszonych spotdzielniach, wykonywanych badz inspirowanych tworczoscia
polskich artystow ludowych. Istnial w latach 1949-1990. (Wikipedia). 300.—

nr 613

[FOTOGRAFIA portretowa — niezidentyfikowana kobieta z konca XIX wieku — foto-
grafia pozowana]. [nie przed 1887]. Fotografia form. 14,3x10 cm na oryg. podktadzie
form. 16,1x10,3 cm, autorstwa D[awida] Mazura we Lwowie.

Portretowana uje¢ta niemal w calej postaci na tle malowanej dekoracji. Ubrana w sukni¢ z bu-
fiastymi rekawami, bogato wyszywanym dekoltem i stojka. W lewej rece trzyma wachlarz. Na
dolnym marginesie nadruk: ,,Mazur we Lwowie, ul. Panska 5”. Zdjecie naklejone na oryg. karto-
nowy podktad ze srebrzonymi brzegami. Na odwrocie reklamowa winieta z medalami nagrodo-
wymi i nadrukiem: ,,D. Mazur we Lwowie ul. Panska L.5” . Stan idealny.

D. Mazur — wtasciciel zaktadow fotograficznych we Lwowie. W 1. 1887-1905 zaktadu przy ul.
Panskiej 5 (poprzednim wlascicielem zaktadu byt Piotr Mieczkowski). Kariere fotograficzng roz-
poczat w 1882 w spotce z Karolem Roszkiewiczem. Jego prace odznaczaty si¢ wiernoscia i pro-
fesjonalizmem w wykonaniu. Od 1894 nalezat do pierwszych fotografow w kraju. Jego klientele
stanowili szacowni obywatele miasta Lwowa, rodziny mieszczanskie i szlacheckie. Na przeto-
mie 1909 i 1910, cieszac si¢ ogromnym uznaniem i dobra opinig zarowno wsrod klienteli jaki i
kolegow po fachu, zostal wybrany przetozonym Gremium Fotografow — pierwszej organizacji
fotografow zawodowych we Lwowie. 120.—

[FOTOGRAFIA portretowa — niezidentyfikowany mezczyzna z konca XIX wieku —
fotografia pozowana]. [nie po 1887]. Fotografia form. 14x10 cm na oryg. podktadzie
form. 16,6x11 cm, autorstwa Piotra Mieczkowskiego we Lwowie.



FOTOGRAFIE

616.

617.

618.

Portretowany ujety do kolan, z profilu, stoi wspierajac obie dlonie na oparciu fotela. Na dolnym
marginesie podktadu wyztocony napis: ,,Mieczkowski we Lwowie”. Na odwrocie wyzloc. re-
klamowa winieta zaktadu. Zdjgcie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Stan niemal idealny.

P. Mieczkowski — w latach 1872-1887 wtasciciel zaktadu przy ul. Panskiej 5 we Lwowie. W jego
atelier stosowano nieczgste ozdabianie zdje¢ poprzez poztacanie sko$nej ramki i ztocone napisy.
Nastepnym wiascicielem zaktadu przy Panskiej 5 byt Dawid Mazur. 140.—

[FOTOGRAFIA portretowa — dziewczgta z Czerniowic z konca XIX wieku — fotogra-
fia pozowana]. [nie po 27 V 1894]. Fotografia form. 14x10,1 cm na oryg. podktadzie
form. 16,5x11,2 cm, wykonana w atelier Braci Konig w Czerniowcach.

Portretowane ujete w catej postaci na tle okazatej, malowanej dekoracji. Ubrane w stroje regio-
nalne. Na dolnym marginesie nadruk: ,,Gebr. Konig Czernowitz”. Zdjecie naklejone na oryg.
kartonowy podktad ze srebrzonymi brzegami. Na odwrocie reklamowa winieta zaktadu oraz od-
reczna dedykacja atramentem: ,,Na pamiatke¢ od Twej Famili! Czerniowce 27/5 94.”. Stan dobry.
Gebriider Konig, Konig Bracia — bracia Franz i Leon — fotografowie w Czerniowcach od ok.
1890 i wydawcy w latach 1898-1917. Nadruk na winietach: ,,Photographen Gebriider Konig
Czernowitz. Unterhalb der Paraskiewakirche in eigenen Hause”. 120.—

nr 616 nr 617

[GORY - goral — fotografia pozowana]. [I. 30. XX w.?]. Fotografia pocztowkowa
form. 13,8x8,8 cm, nieznanego autorstwa.

Miody mezczyzna pozuje do zdjecia na tle kotary. Ubrany w bogato haftowana, biala, obszyta
kolorowa lamowka i narzucong na ramiona cuhe, portki z lampasami haftowane w okolicach
bioder (parzenice) i kostek, przepasany pasem, na glowie kapelusz z okragtym rondem o gtéwce
otoczonej paskiem z naszytymi ,.kostkami” (muszelkami) i orlim piérem, w prawej r¢ce ciupaga.
Stan dobry. 60.—

[GORY - zawodnik podczas konkursu skokéw narciarskich — fotografia sytuacyjnal.
[1. 30. XX w.]. Fotografia form. 13x18 cm, nieznanego autorstwa.

Zawodnik w locie podczas oddawania skoku. W tle licznie zgromadzona publiczno$¢. Stan do-
bry. 60—
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[HUCULSZCZYZNA — wesele — fotografia sytuacyjna]. 1924. Fotografia pocztowko-
wa form. 8,9x14 cm, autorstwa M{[ikolaja] Senkowskiego w Zabiem.

Grupa weselnikow z para mtoda w pierwszym rzgdzie, upozowani do pamiatkowej fotografii na
tle chaty. Na odwrocie piecz.: ,,Wyd. Fot. M. Senkowski, Zabie [...] 1924”, nadruk: ,,Huculszczy-

zna” po polsku i ukrainsku. Stan dobry.

M. Senkowski (ur. 1893 — ?) — najptodniejszy fotograf Huculszczyzny lat 20.130. XX w. 80.—

[HUCULSZCZYZNA - Huculi po uro-
czystosci w kosciele — fotografia sytuacyj-
na]. 1924. Fotografia pocztowkowa form.
8,8x13,7 cm, autorstwa M]|ikolaja] Sen-
kowskiego w Zabiem.

Grupa upozowana do pamigtkowej fotografii po
nabozenstwie. Na odwrocie piecz.: ,,Fot. N. Sen-
kowski, Zabie [...] 1924”, nadruk: ,,Typy hucul-
skie” po polsku i ukrainsku. Stan dobry. 80.—

[WOJTYLA Karol — kardynat podczas nie-
zidentyfikowanej uroczystosci — fotografia
sytuacyjna]. [l. 60./70. XX w.]. Fotografia
form. 39,5x29,2 cm, nieznanego autorstwa.

Przyszly papiez podczas ujety w 3/4 postaci. Na
odwrocie $lady po odklejeniu z albumu. Naddarcia
na dolnym marginesie, mimo to stan og6lny dobry.
Jan Pawel II (Karol Wojtyla) (1920-2005) —
arcybiskup krakowski, kardynal, od 16 X 1978
papiez, $wigty Kosciota katolickiego, jeden z naj-
wigkszych autorytetow moralnych XX w.  240.—

[JAN PAWEL II — po przemoéwieniu w Aula

nr 621

Magna Papieskiego Wydziatu Teresianum w Rzymie — fotografia sytuacyjna]. [22 IV
1979]. Fotografia form. 14x20,8 cm, nieznanego autorstwa.
Na odwrocie napis otéwkiem: ,,Ojciec §w. z N. O. Generatem Teresianum 22 IV 1979 oraz $lady

po odklejeniu z albumu, poza tym stan dobry.

140.—

[JAN Pawel II — pierwsza pielgrzymka do Polski — fotografie sytuacyjne]. [2-10 VI
1979]. Zestaw 30 fotografii form. ca 13x18 cm (21 szt. barwnych i 9 szt. czarno-bia-

lych).

Na fotografiach papiez podczas
historycznej 1. pielgrzymki do oj-
czyzny przebiegajacej pod hastem
Gaude Mater Polonia, m.in. w
Krakowie, Os$wigcimiu-Brzezince,
podczas nabozenstw i spotkan z
wiernymi. Stan dobry. 280.—

[JAN PAWEL II — w Kklinice
Gemelli kilka dni po zamachu
— fotografia sytuacyjnal. [po
13 V 1981]. Fotografia form.
13,2x17,8 cm.

Ojciec §w. w t6zku szpitalnym kilka

dni po operacji. Stan dobry. 100.—

nr 624
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[JAPONIA - placowka dyplomatyczna monarchii Austro-Wegier w Jokohamie — fo-
tografie widokowe i sytuacyjne]. [nie po VII 1898]. Album z 12 fotografiami form. ca
20x25 cm i 25x20 cm, nieznanego autorstwa.

Na fotografiach ujgcia zewngtrzne 1 wngtrza budynku stuzby dyplomatycznej. W prawym gor-
nym narozniku pierwszego zdjecia odrgczny napis identyfikujacy atramentem. Album w formie
leporella. Zdjecia naklejone na karty albumu i zamontowane w passe-partout z tkaniny w kolorze
brazowym. Oktadziny albumu obciagni¢ete jedwabiem z motywami kwiatowymi ze zlota nicia.
Cato$¢ w oryginalnym etui. P¢knigcie leporella na styku drugiej i trzeciej fotografii, krawedzie
zaréwno albumu jak i futeratu miejscami przetarte, stan ogolny dobry. 980.—

626.

nr 625

[JORDAN Henryk — kondukt pogrzebowy — fotografia sytuacyjna]. 22 V 1907. Foto-
grafia pocztowkowa form. 13,8x8,8 cm, nieznanego autorstwa.

Karta korespondencyjna ze znaczkiem i piecz. Korespondencja atramentem: ,,Kochanemu Tad-
kowi posytam pogrzeb Jordana fotografowany od nas z balkonu o godz. 3/4 na 5ta i $wiatlo
przyjemne do aparatu padato...”.

H. Jordan (1842-1907) — lekarz, spotecznik, pionier wychowania fizycznego w Polsce. Od 1895
profesor ginekologii i potoznictwa na Uniwersytecie Jagiellonskim. Znany gtéwnie z zaktadania
ogrodow zabaw dla dzieci, tzw. ogrodow jordanowskich. (Wikipedia). 48.—
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KAWULAK  Kazimierz —
[,,Oblicza staro$ci — kobiety”
— fotografie portretowe]. [1. 90.
XX w.?]. Zestaw 5 fotografii
form. ca 35x48 cm, 34x45,5 cm,
40x50 cm, 49x37 cm, 50x40
cm.

Na odwrocie jednego zdjgcia piecz.
autorska: ,,Kazimierz Kawulak ul.
Komandosow 19¢/1 30-334 Kra-
kow” i piecz.: ,,2. Inter 78 Linz-
-Austria”, dopiski odrgczne: ,,Silver
Medal”, ,,1. Looking in the past”,
,Poland”. Krawedzie lekko otarte,
poza tym stan dobry.

K. Kawulak (ur. 1951) — artysta
fotografik, nalezacy do grupy fo-
tografikow ,,centrum”, ktora w 1.
1977-1980 byta kierowana przez
Henryka Tomasza Kaisera. Wysta-
wial w wielu miastach w kraju, a
takze w m.in. w Zambii, Singapu-
rze, Nowej Zelandii, USA. Wie-
lokrotnie nagradzany w Polsce i
za granicg (m.in. byt laureatem I
miejsca VIII edycji Ogolnopolskich
Biennali Fotografii w 1978). 380.—

[KIEPURA Jan — fotografia
portretowa]. [l. 30. XX w.].

Fotografia form. 23,9x18,2 cm
na podktadzie form. 31x25,5
cm, wykonana w atelier ,,Van
Dyck” w Warszawie.

Artysta ujety w popiersiu. Zdjecie naklejone
na kartonowy podktad. W prawym gdérnym
narozniku wycisk: ”,Van Dyck’ Warszawa
Senatorska 24”. Stan bardzo dobry.

J. Kiepura (1902-1966) — polski $piewak
operowy 1 aktor. Jeden z najstynniejszych
tenoréw w dziejach muzyki XX w. W 1929
debiutowat w mediolanskiej La Scali, w 1938
w nowojorskiej Metropolitan Opera. Wraz z
zong wystepowat na Brodwayu w ,,Wesotej
wdowce” Lehara (objezdzajac nastgpnie z
tym przedstawieniem caly $wiat) oraz w wie-
Iu filmach muzycznych. Obdarzony glosem
o wielkiej sile, a zarazem niezwyklej subtel-
nosci byt jednym z najwigkszych mistrzow
techniki wokalnej w ubieglym stuleciu. Za-
grat w kilkunastu filmach muzycznych, nie-
mal w kazdym jedna piosenkg wykonywat w
jéz. polskim. 240.—

nr 627

nr 628
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[MOSCICKI Ignacy — pobyt wypoczynkowy prezydenta RP Ignacego Moscickiego w
Jaworzynie — fotografia sytuacyjna]. [XII 1938/1 1939]. Fotografia pocztowkowa form.
13,9x8,8 cm, nieznanego autorstwa.

Na odwrocie odrgczny atramentowy napis: ,,Pan Prezydent R.P. zegna w Jaworzynie wycieczke
PPW. Kochanej Stefunci Matgosia”. Miejscami zaplamienia, stan ogélny dobry.

1. Moscicki (1867-1946) — polityk, prezydent RP w 1. 1926-1939, budowniczy przemystu che-
micznego w Polsce. 80.—

nr 630

[NIKIFOR - artysta z rozancem — fotografia sytuacyjna]. [l. 60. XX w.]. Fotografia
form. 49x59 cm, autorstwa [Leszka Dziedzica].

Nikifor z rézancem w reku siedzi na stopniu, patrzac w zadumaniu w dal. Za nim widoczne wa-
lizka i kapelusz. Zdjecie bez piecz. fotografa. Odbitka naklejona na gruby karton, zapewne przy-
gotowana do ekspozycji na wystawie. Na gornym marginesie dwa otwory, narozniki i krawedzie
nieco otarte, poza tym stan dobry.

Nikifor Krynicki (1895-1968) — malarz temkowski pracujacy w Krynicy, najbardziej ceniony
polski prymitywista, ktorego obrazy wystawiaty muzea i galerie w Amsterdamie, Brukseli, Haj-
fie, Frankfurcie n. Menem i Hanowerze.

L. Dziedzic (1931-2010) — artysta fotograf. Cztonek rzeczywisty Zwigzku Polskich Artystow Fo-
tografikow. Popularyzator historii i zabytkéw miasta Krakowa. Leszek Dziedzic ukonczyt Gimna-
zjum im. $w. Jacka oraz Panstwowa Szkole Przemystowa w Krakowie. Zwigzany z matopolskim
oraz $wictokrzyskim $srodowiskiem fotograficznym, mieszkat i pracowat w Krakowie — fotogra-
fowal od 1943 roku. W 1968 roku uzyskal tytut mistrzowski w zawodzie fotografa. W latach
1977-1992 byt inicjatorem i wspotorganizatorem cyklicznego konkursu fotograficznego, ktorego
zalozeniem bylo fotografowanie zabytkow i zycia mieszkancéw miasta Krakowa — Ocali¢ od
zapomnienia. Miejsce szczegdlne w jego tworczosci zajmowata m.in. fotografia architektury (w
duzej czesci fotografia zabytkow Krakowa), fotografia reportazowa (m.in. dotyczaca Krakowa
i jego mieszkancow), fotografia pejzazowa oraz fotografia teatralna — od 1983 roku sporzadzat
fotograficzna dokumentacje¢ teatralnej dzialalno$ci Tadeusza Kantora (zdjgcia z przedstawien te-
atralnych, portrety aktorow oraz zdjecia zrobione za kulisami. Leszek Dziedzic jest autorem i
wspotautorem wielu wystaw fotograficznych; indywidualnych i zbiorowych. 5 listopada 1978
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zostal przyjety w poczet cztonkow rzeczywistych Okregu Krakowskiego Zwigzku Polskich Ar-
tystow Fotografikow, w pozniejszym czasie przeniost cztonkostwo do Okregu Swietokrzyskiego
ZPAF. Za tworczos¢ fotograficzng i dziatalno$¢ na rzecz fotografii zostat uhonorowany Nagrodg
Miasta Krakowa —w dziedzinie kultury. Leszek Dziedzic zmart 17 sierpnia 2010, pochowany 24
sierpnia na Cmentarzu Rakowickim w Krakowie. (Wikipedia). 600.—

nr 631 nr 632

[NIKIFOR - artysta z notesem — fotografia sytuacyjna]. [1. 60. XX w.]. Fotografia
form. 49x47 cm, autorstwa [Leszka Dziedzica].

Nikifor z notesem w dfoni siedzi pod drzewem. Ubrany w prochowiec i kapelusz na glowie.
Zdjecie bez piecz. fotografa. Odbitka naklejona na gruby karton, zapewne przygotowana do eks-
pozycji na wystawie. Na gornym marginesie dwa otwory, narozniki i krawedzie nieco otarte, poza
tym stan dobry. 600.—

[MEZCZYZNA z balonikiem — fotografia sytu-
acyjna]. [I. 60. XX w.]. Fotografia form. 59x48 cm,
autorstwa [Leszka Dziedzica].

Mgzczyzna z balonikiem w ustach i laskg w dloni kroczy
po kamiennej Sciezce. Zdjecie bez piecz. fotografa. Od-
bitka naklejona na gruby karton, zapewne przygotowana
do ekspozycji na wystawie. Na géornym marginesie dwa
otwory, narozniki i krawedzie nieco otarte, poza tym stan
dobry. 240.—

[PADEREWSKI Ignacy Jan — fotografia portre-
towa 1]. [ok. 1895/1. 10. XX w.]. Fotografia form.
13x8,4 cm, nieznanego autorstwa.

Kompozytor ujety w popiersiu, patrzy na wprost. Ujecie
wykonane najprawdopodobniej pierwotnie ok. 1895 przez
Jozefa Kuczynskiego w Krakowie. Na gornym margine-
sie nadruk: ,Ignacy Jan Paderewski”. W lewym dolnym
narozniku otwor po szpilce, niewielkie zaplamienia, stan
0golny dobry.

nr 633
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1. J. Paderewski (1860-1941) — pianista, kompozytor, poli-
tyk, premier Polski i minister spraw zagranicznych, dziatacz
niepodleglosciowy, profesor konserwatorium w Warszawie.
Jedna z najwybitniejszych postaci w historii Polski. ~ 80.—

[PADEREWSKI Ignacy Jan — fotografia portretowa
2]. [1918]. Fotografia pocztéwkowa form. 13,3x8,2
cm, autorstwa [Kazimierza Gregera w Poznaniu].

Przedstawia pdzniejszego premiera ujetego w popiersiu, z
profilu. Siedzi na skorzanym fotelu, w tle stabo widoczny
bukiet kwiatow. Na dolnym marginesie negatywu napis:
,.1. J. Paderewski”. Zdjgcie bez piecz. fotografa. Niewielkie
otarcie, stan og6lny dobry. 80.—

[PILSUDSKI Jozef — z oficerami — fotografia sytu-
acyjna]. [19287]. Fotografia form. 16,7x11,5 cm, au-
torstwa W(itolda] Pikiela w Warszawie.

Marszatek na schodach przed wejsciem do budynku. Tuz
za nim widoczny m.in. mjr Aleksander Prystor — dyrektor
Gabinetu Generalnego Inspektora Sit Zbrojnych i oficer do nr 634

zadan specjalnych Marszatka. Na odwrocie piecz. fotografa

oraz napis atramentem: ,,Wilno 1928”. Krawgdzie nieco otarte, zaplamienia na odwrocie, stan
0golny dobry. 240.—

nr 635 nr 636

[PILSUDSKI Jozef — z psem przed Dworcem Gtéwnym w Warszawie, przed odjaz-
dem pociagiem na wypoczynek do Rumunii — fotografia sytuacyjna]. [19 VIII 1928].
Fotografia form. 15,6x10,7 cm, autorstwa Witolda] Pikiela w Warszawie.

Marszatek wraz z psem wysiada z samochodu przy dworcu przed odjazdem na sze$ciotygodnio-
wy pobyt rekonwalescencyjny do Rumunii. Na odwrocie piecz. fotografa. Narozniki lekko otarte,
niewielkie zaplamienia na odwrocie, stan ogélny dobry. Zdjecie reprodukowane w: M. Gatezow-
ski, J. Kirszak ,,Tworca Niepodlegtej Jozef Pitsudski 1867-1935, str. 379. 160.—

169



FOTOGRAFIE

637.

638.

639.

640.

641.

170

[PILSUDSKI Jozef — w oknie pociggu z Psem
na Dworcu Glownym w Warszawie, przed od-
jazdem na wypoczynek do Rumunii — fotografia
sytuacyjnal. [19 VIII 1928]. Fotografia form.
15,5x10,6 cm, autorstwva W][itolda] Pikiela w
Warszawie.

Marszatek przed wyjazdem do Rumunii w towarzy-
stwie psa ,,Psa”. Na odwrocie piecz. fotografa. Naroz-
niki lekko otarte, niewielkie zaplamienia na odwrocie,
stan ogdlny dobry. Ujecie reprodukowane w: M. Ga-
tezowski, J. Kirszak ,,Tworca Niepodlegtej Jozef Pit-
sudski 1867-1935”, str. 379; A. i A. Garlicey ,,Jozef
Pitsudski zycie i legenda”, poz. 273. 160.—

[PILSUDSKI Jozef — na trybunie honorowej w
Wilnie na placu Lukiskim podczas obchodow 14.
rocznicy wyzwolenia miasta — fotografia sytu-
acyjna]. [21 IV 1933]. Fotografia form. 8,8x13,6
cm, autorstwa Wi[aclawa] Zylinskiego w Wil-
nie.

Marszalek na trybunie podczas defilady wojsk wilen-
skiego garnizonu. Za nim widoczni: kpt. Mieczyslaw
Lepecki i pptk Kazimierz Busler. Obok trybuny stoja m.in. generatlowie: Marian Przewtocki, Alek-
sander Litwinowicz, Gustaw Orlicz-Dreszer, Lucjan Zeligowski i biskup polowy ks. Jozef Gawli-
na (od lewej). Na odwrocie piecz.: ,,W. Zylinski” i ,,Wilno”. Prawy dolny naroznik lekko zatama-
ny, stan ogolny dobry. Reprodukowano w: J. L. Englert, G. Nowik ,,Jozef Pitsudski. Komendant
— Naczelnik panstwa — Pierwszy Marszatek Polski”, str. 239; fragment uj¢cia reprodukowany w:
M. Gatezowski, J. Kirszak ,,Tworca Niepodlegtej Jozef Pitsudski 1867-1935”, str. 452. 220~

nr 637

[PILSUDSKI Jozef — Serce Marszalka i Prochy Jego Matki — fotografie sytuacyjne 1].
[1936]. Zestaw 2 fotografii pocztowkowych form. ca 9x13,5 cm, nieznanego autorstwa.
Przedstawia mauzoleum z wartownikami pelnigcymi wart¢ honorowa przy grobie ze ztozonym
sercem Marszatka i prochami jego matki w Mauzoleum na Rossie w Wilnie 12 V 1936, licznie
zgromadzonych uczestnikow uroczystosci. Na odwrocie piecz.: ,,Wilno, Mauzoleum na Rossie
(Miejsce ztozenia Serca Marszatka Pitsudskiego i zwtok Jego Matki)”. Stan dobry. 120.—

[PILSUDSKI Jozef — Serce Marszatka i Prochy Jego Matki — fotografie sytuacyjne
2]. [12 V 1936]. Zestaw 2 fotografii pocztowkowych form. 13,6x8,6 cm, 8,6x13,6 cm,
nieznanego autorstwa.

Przedstawia mauzoleum z wartownikami petnigcymi wartg honorowa przy grobie ze ztozonym
sercem Marszatka i prochami jego matki w Mauzoleum na Rossie w Wilnie 12 V 1936, licznie
zgromadzonych uczestnikow uroczystosci. Na odwrocie piecz.: ,,Wilno, Mauzoleum na Rossie
(Miejsce ztozenia Serca Marszatka Pitsudskiego 1 zwlok Jego Matki)”. Stan bardzo dobry. 120.—

[POWSTANIE styczniowe — tableau ,,Poland’s Patriots™]. [1863]. Fotografia form.
8,8x5,7 cm na oryg. podktadzie form. 10,3x6,3 cm, wykonana przez atelier Poulton w
Londynie.

Wkomponowane wizerunki podpisane: Ledachowski [Mieczystaw Halka Ledochowski], Ka-
mienski [Mikotaj Kamienski], Kurcyna [Jana Kurzyna Pelszewski, Dembinski [Henryk Dem-
binski], Wisocki [Jozef Wysocki], Lelewel [Joachim Lelewel], Langiewicz [Marian Langiewicz]
i Mieroslawski [Ludwik Mierostawski]. W dolnej czg$ci kompozycji napis: ,,Poland’s Patriots”.
Zdjecie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Na odwrocie niezbyt czytelny nadruk reklamowy
zaktadu. Podktad nieco zakurzony, na odwrocie zaplamienia, stan zdjgcia dobry. 240.—
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[POWSTANIE styczniowe — alegoria powstania styczniowego ,,Liberte, Egalite,
Fraternite”]. [1. 60. XIX w.]. Fotografia form. 9,1x5,8 cm na oryg. podktadzie form.
9,8x6,3 cm, nieznanego autorstwa.

Fotografia z dziewigtnastowiecznej ilustracji prasowej. Powstancze sceny bitewne wkompono-
wane w sylwete orla z rozpostartymi skrzydtami, w ktorego dziobie i szponach widoczne zerwane
kajdany. Na dolnym marginesie kliszy napis: ,,Souvenir de I’insurrection Polonaise 1863”. Zdje¢-
cie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Niewielkie zaplamienia, stan ogélny dobry. 240.—

[POWSTANIE styczniowe — alegoria powstania styczniowego ,,Jeszcze Polska nie
zgingta”]. [l. 60. XIX w.]. Fotografia form. 9,5x5,3 ¢cm na oryg. podktadzie form.
10,5x5,7 cm, wykonana w atelier Dagron & Cie w Paryzu.

Fotografia z dziewigtnastowiecznej ilustracji prasowej, wydana tuz po powstaniu. Krélowa Polski
Maryja i uczestniczka powstania Anna Henryka Pustowojtowna. Matka Boska trzyma w lewej
rece sztandar z napisami: ,,Sebastopol, Magenta, Solferino”, w prawej miecz, ktorym rozrywa
kajdany na rgkach adiutantki Langiewicza. W tle powstancza scena bitewna. Na dolnym mar-
ginesie kliszy napis: ,,Jeszcze Polska nie zgingta. La Pologne n’est pas perdue”, nad nim napis:
,,Poisot. Invt. 5 1863”. Zdjecie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Na odwrocie reklamowa
winieta zaktadu. Niewielkie zaplamienia, stan og6lny dobry.

Anna Henryka Pustowojtowna (Pustowdjtowna, Pustowoitoff), zame¢zna Loewenhardtowa,
pseud. Michal Smok, Michatek (1838 -1881) — corka carskiego generala i Polki, wyksztalcona
w Instytucie Panien w Putawach. Uczestniczka manifestacji patriotycznych, wywieziona do
Rosji uciekta do Motdawii. W powstaniu — adiutant [Dionizego] Czachowskiego w obozie
[Mariana] Langiewicza. Aresztowana z Langiewiczem na granicy austriackiej, po krotkim
pobycie w wigzieniu wyjechata do Pragi. Po kilku miesigcach spgdzonych w Galicji emigrowata,
od 1866 mieszkata w Paryzu. (biogram za: ,,Powstanie styczniowe i zestancy syberyjscy. Katalog
fotografii ze zbior6w Muzeum Historycznego m. st. Warszawy”, cz. 1 w oprac. K. Lejko. War.
2004, str. 306). 240.—

[POWSTANIE styczniowe — wojacy idacy do powstania — fotografia pozowana]. [l.
60. XIX w.]. Fotografia form. 9,2x5,4 cm na oryg. podktadzie form. 10,6x6,2 cm, au-
torstwa Walerego Rzewuskiego.

Czworo przyjaciot, w mundurach powstanczych, upozowani do pamigtkowej fotografii na tle ko-
tary, przed wyruszeniem na front. W prawym dolnym narozniku zdj¢cia wycisk: ,,W. Rzewuski”.
Miejscami zaplamiania, stan ogélny dobry.

W. Rzewuski (1837-1888) — fotograf krakowski, dziatacz spoteczny, jeden z pionieréw polskiej
fotografii. Studiowat w Instytucie Technicznym w Krakowie 1 w 1. 1857-1858 na politechnice w
Wiedniu. Od 1859 pracowat jako fotograf, najpierw na wolnym powietrzu, pdzniej w pracowni
w wynajetym pokoju przy ul. Grodzkiej 83. W 1861 otworzyt zaktad przy ul. Krupniczej 6, na-
stepnie przy ul. Kopernika 29. W 1. 1864-1867 wystawit dom przy ul. Kolejowej 27b, gdzie 1 XI
1867 otworzyt swoj renomowany zaktad z nowocze$nie wyposazonym atelier laboratorium. Wy-
bitny obywatel i radny miasta Krakowa. Znany z fotografii etnograficznej, pejzazy Tatr, tworzyt
tzw. ,,zywe obrazy”. Autor glownie zdjec portretowych przedstawiajacych czotowe postaci §wiata
kultury (wykonat pierwsze albumowe zdj¢cia aktorow) i nauki, a takze reprezentantow szlachty i
arystokracji, urzednikow i przedsigbiorcow. W czasie powstania styczniowego wykonat w swoim
atelier wiele zdje¢ uczestnikow zrywu. Odwiedzil obéz Mariana Langiewicza w Sosndéwce, gdzie
miat fotografowac przebywajacego tam brata, cho¢ te ujecia sg nieznane. 280.—

[POWSTANIE styczniowe — scena ,,Wyscie na Sybir”]. [l. 60. XIX w.]. Fotografia
form. 7,6x13,1 cm na oryg. podkladzie form. 8,2x13,4 cm, nieznanego autorstwa.

Fotografia z dziewigtnastowiecznej ilustracji prasowej z obrazu z przedstawieniem prowadzenia
przez zohierzy rosyjskich jencow zakutych w kajdany. Na dolnym marginesie kliszy napis iden-
tyfikacyjny po francusku. Zdjgcie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Stan dobry. 120.—
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[POWSTANIE styczniowe — scena ,,Kat Michait Murawjow zmusza Apoloni¢ Siera-
kowska by patrzyta na kazn meza”]. [1. 60. XIX w.]. Fotografia form. 8x5,7 cm na oryg.
podktadzie form. 10,1x6,3 cm, nieznanego autorstwa.

Fotografia z dziewigtnastowiecznej ilustracji prasowej reprod. w: J. Januszkiewicz, K. Janusz-
kiewiczowna ,,Portrety powstania 1863-1865. Rakavas 2015, poz. 187 z opisem: ,,Murawjew-
-Wieszatiel zmusza Apoloni¢ Sierakowska, by patrzyta na kazn me¢za Zygmunta. Rysunek wspot-
czesny.”. Zdjecie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Niewielkie zaplamiania podktadu, stan
ogo6lny dobry. 180.—

[POWSTANIE styczniowe — Joachim Lelewel — fotografia portretowa]. [przed 1861].
Fotografia form. 9,1x5,7 cm na oryg. podktadzie form. 10,5x6,2 cm, nieznanego autor-
stwa.

Fotograficzna reprodukcja wizerunku z dziewigtnastowiecznej ryciny. Portretowany ujety w po-
piersiu, zwrocony w prawo. Na dolnym marginesie kliszy nadruk: ,,JJoachim Lelewel”. Zdjecie
naklejone na oryg. kartonowy podktad. Podktad lekko zakurzony, stan ogélny dobry.

J. Lelewel (1786-1861) — historyk, numizmatyk, bibliograf, dziatacz patriotyczny, ideolog demo-
kracji polskiej. W 1. 1821-1824) profesor Uniwersytetu Wilenskiego. W powstaniu listopadowym
cztonek Rzadu Narodowego i prezes Towarzystwa Patriotycznego, potem jeden z najwybitniej-
szych przywodcow polskiej emigracji. Smieré Lelewela 29 V 1861 przydata na okres intensyw-
nych manifestacji w Polsce. Pamig¢é jego uczczono nabozenstwami w kosciotach katolickich,
$wiatyni protestanckiej i synagogach warszawskich. Popularne tez byly i krazyly jego liczne po-
dobizny. (biogram za: ,,Powstanie styczniowe i zestancy syberyjscy. Katalog fotografii ze zbiorow
Muzeum Historycznego m. st. Warszawy”, cz. 1 w oprac. K. Lejko. War. 2004, str. 210).  100.—

[POWSTANIE styczniowe — kobieta w sukni z okresu ,,zaloby narodowej” — fotogra-
fia portretowa]. [1. 60. XIX w.]. Fotografia form. 8,6x5,3 cm na oryg. podktadzie form.
9,6x6,2 cm, autorstwa G[rzegorza] Sachowicza w [Warszawie].

Portretowana ujeta w calej postaci na tle kotary i balustrady. Rece wspiera na kolumnie. Ubrana
w dluga czarna sukni¢ z materiatu bez potysku, z dlugimi r¢kawami, z zabudowanym stanikiem,
bialym kotierzykiem i broszka pod szyja. W lewym dolnym narozniku podktadu, pod zdjgciem
nadruk: ,,G. Sachowicz”. Zdjgcie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Niewielkie zaplamienia,
stan ogolny dobry.

G. Sachowicz (1819-1877) — artysta malarz, miniaturzysta,portrecista, fotograf, wlasciciel war-
szawskich zaktadow fotograficznych przy ul. Mazowieckiej 4 (w latach 1855-1864) i przy ul.
Krakowskie Przedmiescie 1, obok ko$ciota $wigtego Krzyza. Wydawat reprodukcje fotograficzne
dziet malarskich. 180.—

[POWSTANIE styczniowe — kobieta w sukni z okresu ,,zaloby narodowe;j” — fotogra-
fia portretowa]. [1. 60. XIX w.]. Fotografia form. 9x5,8 cm na oryg. podktadzie form.
9,6x6,4 cm, autorstwa Karola Beyera w Warszawie.

Portretowana ujgta w calej postaci, z profilu, stoi wspierajac rece o oparcie gigtego krzesta. Ubra-
na w dlugg czarng sukni¢ z materiatu bez potysku, z dtugimi r¢kawami, z zabudowanym stani-
kiem i bialym kotnierzykiem. Na odwrocie reklamowa winieta zaktadu z nadrukiem: ,,Zaktad
Fotograficzny Karola Beyera Krakowskie Przedmiescie w Warszawie”. Zdjecie naklejone na
oryg. kartonowy podktad. Niewielkie ubytki dolnych naroznikéw podktadu, stan ogdlny dobry.
K. Beyer (1818-1877) — jedna z najwickszych indywidualnosci w dziejach fotografii polskie;j.
Byt kolekcjonerem, naukowcem-amatorem oraz dziataczem patriotycznym w okresie 1861-1863,
co przypflacit zestaniem na Syberie, gdzie oczywiscie tez robit zdjecia. Pierwszy zaktad otworzyt
w 1844. W 1857 przeniost si¢ do lokalu przy Krakowskim Przedmiesciu 389, gdzie dziatat do ok.
1863. Glowna specjalnosciag zaktadu byly fotografie portretowe, zwlaszcza wizytowe. 180.—

[POWSTANIE styczniowe — kobieta w sukni z okresu ,,zaloby narodowe;j” — fotogra-
fia portretowa]. [1. 60. XIX w.]. Fotografia form. 9x5,6 cm na oryg. podkladzie form.
10x6,3 cm, autorstwa Karola Beyera w Warszawie.
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Portretowana ujeta w catej postaci, stoi wspierajac lewa reke na kolumnie za kotarg. W prawe;j
rece trzyma ksigzke — modlitewnik. Ubrana w dluga czarng sukni¢ z materiatu bez potysku, z
dtugimi rekawami, z wlosami ciasno upietymi w kok na karku. Na odwrocie reklamowa winieta
zaktadu z nadrukiem: ,,Zaktad Fotograficzny Karola Beyera Krakowskie Przedmiescie No 389 w
Warszawie”. Zdjecie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Miejscami zaplamienia, stan ogolny
dobry. 180.—
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[POWSTANIE styczniowe — kobiety w sukniach z okresu ,,zaloby narodowe;j” — fo-
tografia portretowa]. [1. 60. XIX w.]. Fotografia form. 8,9x5,6 cm na oryg. podktadzie
form. 9,5x5,9 cm, nieznanego autorstwa.

Portretowane ujete w catej postaci, stoja na tle malowanej dekoracji, trzymajac si¢ za rece i pa-
trzac hardo na wprost. Ubrane w dlugie czarne suknie z dtugimi r¢kawami i biatymi kohierzyka-
mi. Zdjgcie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Stan dobry. 120.—

[PRZYRODA - norki europejskie w jamie — fotografia sytuacyjna]. [1. 20./30. XX w./1.
60./70. XX w.]. Fotografia form. 19,5x27,8 cm, autorstwa Wlodzimierza Puchalskiego.
Na odwrocie autorska piecz. fotografa: ,,Fot. Wt. Puchalski Krakow 24 Sarnie Uroczysko 6 [...]”.
Stan bardzo dobry. Patrz tez poz. 28.

W. Puchalski (1909-1979) — przyrodnik, mysliwy, fotografik, rezyser filmow przyrodniczych.
Zarazony pasja fotografowania od wczesnych lat dziecigcych. W wieku czternastu lat otrzymat
pierwszy aparat fotograficzny od swego dziadka Hieronima Sykory. Uczgszczat do XII Gimna-
zjum Panstwowego we Lwowie, nastepnie do Korpusu Kadetow nr 1. Stuzbe wojskowa odbyt
w podchorazowce artylerii we Wtodzimierzu Wotynskim. W 1933 rozpoczat studia na Akademii
Rolniczej w Dublanach i zakonczyt je uzyskujac dyplom inzyniera agronoma. W 1. 1933-1936
pracowat jako asystent prof. Witolda Romera w Katedrze Fotochemii Filmotechniki Polskiej. W
1937 zostat asystentem prof. Kazimierza Wodzickiego w Katedrze Anatomii i Fizjologii Zwierzat
SGGW W Warszawie. W 1936 zorganizowat pierwsza w Polsce wystawe o tematyce przyrodni-
czo-mysliwskiej. Stat si¢ znanym fotografem, otrzymywat wiele zamowien do czasopism krajo-
wych i zagranicznych. Szesciokrotnie zdobywat pierwsze miejsce w konkursach fotograficznych
organizowanych przez redakcje ,Lowca Polskiego”. W kampanii wrzesniowej brat udzial jako
porucznik artylerii. Podczas II wojny $§w. (1940-1944) pracowat jako lesniczy w majatku Brzoza
(pow. tarnobrzeski). Wspotpracowal z partyzantka w Puszczy Sandomierskiej. Po wojnie osiadt
w Krakowie. W 1946 organizowat krakowski Instytut Filmowy. Od 1949 pracowat w Instytucie
Zootechniki Uniwersytetu Jagiellonskiego tworzac dzial dokumentacji fotofilmowej. Od 1956
az do konca zycia wspolpracowal z Wytwornia Filmow Oswiatowych w Lodzi. Wziat udziat w
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dwoch wyprawach na Spitsbergen (1957, 1958), zas w 1978 bral udzial w wyprawie zorganizo-
wanej przez Polska Akademi¢ Nauk na Antarktyke, podczas ktorej zmarl w trakcie wykonywania
zdje¢ na Wyspie Krola Jerzego. Dwukrotnie zonaty, druga zona Alana Gréo. W 1. 1947-1979
nakrecit kilkanascie filmow 1 wydat kilkadziesiat ksigzek o tematyce przyrodniczej. Za swa prace
zostal kilkukrotnie nagrodzony w Polsce i za granica, a takze odznaczany, m. in.: Krzyzem Ka-
walerskim, Krzyzem Komandorskim Polonia Restituta. 60.—

[PRZYRODA - ry$ na lowach — fotografia sytuacyjna]. [1. 20./30. XX w./1. 60./70. XX
w.]. Fotografia form. 20,1x27,8 cm, autorstwa Wlodzimierza Puchalskiego.

Na odwrocie autorska piecz. fotografa: ,,Fot. Wi. Puchalski Krakéw 24 Sarnie Uroczysko 6 [...]".
Stan bardzo dobry. Patrz tez poz. 28. 60.—

[SAPIEHA Adam Stefan — fotografia portretowa]. [1. 30. XX w.]. Fotografia form.
13,3x8,6 cm, nieznanego autorstwa.

Portretowany ujety w pot postaci siedzi na wyscietanym, wysokim fotelu. Na odwrocie odreczny
napis atramentem: ,,Jego Eminencya Ksigdz Kardynat Adam Stefan Ks. Sapieha”. Zdjecie za-
montowane w skorzang ramke z epoki. Stan dobry.

Adam Stefan Stanistaw Bonifacy Jézef Sapieha (1867-1951) — ksiazg siewierski, kardynat, ar-
cybiskup krakowski, w 1. 1922-1923 senator I RP. Od pierwszych dni wojny zwigzany z dziatal-
noscig niepodlegtosciowa. Wspotpracowat z rzadem polskim na emigracji. 1 XI 1946 wyswigcit
na ksiedza Karola Wojtyle. 140.—

[SIEMINSKA Hanka — mioda krakowska aktorka
teatralna 1 artystka operowa — fotografie pozowane i
sytuacyjna]. 1910, 1912, 1915. Zestaw 5 fotografii z
odrecznymi dedykacjami artystki.

W skiad zestawu wchodza:

1. fotografia pozowana form. 14,4x10,3 cm na oryg. pod-
ktadzie form. 27,2x19,3 cm, wykonana w atelier ,,Ku-
czynski i Giirtler” w Krakowie. Artystka pozuje w ko-
stiumie z przedstawienia. Zdj¢cie naklejone na oryg.
kartonowy podktfad i zamontowane w oryg. w oktadce.
Na dolnym marginesie podkladu odrgczna dedykacja:
,,Pamiatka pierwszego mojego wystepu w Salach Stare-
go Teatru. Krakow dnia 18 lutego 1910 roku. Kochanej
mojej Halce z prosba o zyczliwe wspomnienia ofiaruje
zawsze szczerze kochajaca Hanka Sieminska”. Na od-
wrocie odrecznie: ,,Pamigtka dla Halki Bohaczykownej”

2. ujecie j.w. z odreczng dedykacja: ,,Pamiatka pierwszego
mojego wystepu w Salach Starego Teatru. Krakéw dnia
18 lutego 1910 r. Z prosba o zyczliwg pamigé¢ ofiaruje
Hanka Sieminska” nr 655

3. fotografia pozowana form. 15,4x10,8 cm na oryg. pod-
ktadzie form. 23,6x16,2 cm, wykonana w atelier ,,Marya” w Krakowie. Artystka ujgta w po-
piersiu, z profilu. Zdje¢cie naklejone na oryg. kartonowy podktad i zamontowane w oryg. w
oktadce. Na dolnym marginesie podktadu odrgczna dedykacja: ,,Najukochanszej Halce w do-
wod szezerego przywigzania szczerze oddana Hanka Sieminska art. oper”.

4. fotografia pozowana, pocztowkowa form. 13,6x8,6 cm, nieznanego autorstwa. Artystka ujeta
w 3/4 postaci, siedzi na wyscietanym krzesle. Na licu odrgczna dedykacja: ,,Hanka Sieminska
Cracovie 29/9 1912”. Na odwrocie korespondencja artystki do Halki Bohaczkowny w Kro-
$nie, ze znaczkiem pocztowym

5. fotografia sytuacyjna form. 9,4x13,5 cm na oryg. podktadzie form. 10,4x16,2 cm. Mtoda ar-
tystka na tozu $mierci. Zdjgcie naklejone na oryg. kartonowy podktad. Na odwrocie odrgczny
napis: ,,Pamigtka po Hance Sieminskiej Radziwittowska 33 w Krakowie dnia 9-6-1915 r.”.

Podktady i oktadki nieco zaplamione i zakurzone, stan zdj¢¢ dobry. 380.—
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[SPORT automobilowy — mi¢dzynarodowy zjazd ,,Gwiazdzisty” do Monte Carlo, wy-
$cig tatrzanski — fotografie sytuacyjne]. [przetom lat 20./.30. XX w.]. Zestaw 48 klisz
szklanych form. ca 9x15 c¢m, nieznanego autorstwa.

Na ujgciach m.in.: wyjazd zatdég z Krakowa na Migdzynarodowy Gwiazdzisty Rajd Samochodo-
wy Monte Carlo w I 1928 — uczestnicy rajdu Jan Ripper, Wilhelm Ripper, inZynier Dubienski i
redaktor Jan Smiechowski (cztonek redakeji i specjalny sprawozdawca ,,Swiatowida” i ,,Ilustro-
wanego Kuriera Codziennego”) w samochodzie Lancia na chwile przed startem; hr. Piotr Ro-
stworowski z corkg przy samochodzie Tatra rowniez na chwile przed wyjazdem; Wilhelm Ripper
w samochodzie Lancia i Jan Ripper z Bugatti na lawecie na Cichym Kaciku; przed ko$ciotem
dla automobilistow na Obidowej; na Zakopiance; podczas wyscigu tatrzanskiego — oznaczenie
punktu startu i mety na gorskiej szosie, odpoczynek na trasie, naprawa detki, zjechanie do rowu,
zgromadzona na trasie publiczno$¢. Gorny naroznik jednej z klisz przetamany, poza tym stan
dobry. Rzadkie.

Krakowski Klub Automobilowy — powstat w 1914 jako kontynuacja dziatajacego od 1908 Ga-
licyjskiego Klubu Automobilowego, swoja dziatalnos¢ zakonczyt wraz z wybuchem II wojny.
W okresie, ktory obejmuje prezentowane fotografie klubem kierowali: Antoni Potocki, Piotr Ro-
stworowski i Adam Dygat. Cztonkami klubu byli m.in.: Michat Hfadij, Adam Potocki, Wilhelm
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Ripper, Kazimierz Dobija, Lazarz Pilecki, Tadeusz Piotrowski, Edmund Zieleniewski i in. W
1927 roku klub zorganizowat Tatrzanski Wyscig Automobilowy, ktory z sukcesami byt pigcio-
krotnie kontynuowany na trasie Lysa Polana — Morskie Oko. Dwukrotnym triumfatorem tych
zawodow byl reprezentant KKA Jan Ripper w Bugatti. 1.980.—

[SPORT motocyklowy — wyscigi — fotografie sytuacyjne]. [l. 50. XX w.]. Zestaw 3

fotografii form. 11,6x18 cm, 9x12 cm, 8,5x11,2 cm.

Zdjgcia prasowe. Na odwrocie piecz oraz informacje:

1. maszynopisowy tekst: ,,21. V 1951 r. W niedziel¢ 20 maja 1951 r. odbyl si¢ w Warszawie
pierwszy eliminacyjny wyscig motocyklowy do Mistrzostw Polski pod hastem ,Sport moto-
rowy w walce o pokdj i plan 5-letni’. Wyscig rozegrano w 4 biegach eliminacyjnych i jednym
dodatkowym dla niezrzeszonych, nie zaliczonym do eliminacji. Na zdjeciu: Fragment wysci-
gu — Jozef Klasa /Nr. 79/ z Ogniwa-Krakow, zwyci¢zca biegu w kat. 350 cm. W1 Bebenek /
Nr. 9/ z Wiokniarza Krakow i Jozef Wolfinger z Ogniwa Krakow na wirazu. Fot. St. Dabro-
wicki.”

2. otowkowy tekst: ,,Koprowski Miecz. Gwardia Krakow na --- zdobyt I miejsce w kat. ponad
350 ccm. oraz w cywilnej --- zdobywajac 11 pktow”.

3. piecz.: ,,Fot. Otto Link Krakow”.

Niewielkie slady zaplamien, stan ogolny dobry. 180.—

[SPORT szybowcowy, lotnictwo — album Zwiazku Awiatycznego Studentéw Poli-
techniki Lwowskiej — fotografie sytuacyjne]. [1928-1930]. Album zaw. 170 fotografii
form. ca 16x23 cm, 9x14 c¢cm, 14x9 cm, wykonane przez inz. Waclawa Czerwinskiego.
Album form. ca 25,5x35 cm, k. 55. Oprawa: ptotno w kolorze zielonym, grzbiet przewiazany
sznurkiem. Na licu napis tytutowy. Na odwrocie czgsci zdjec piecz.: ,,Fotografowat W. Czer-
winski”, ,,Sekcja Propagandowa Zwiazku Awiatycznego Studentow Politechniki Lwowskiej”,
»-Zwigzek Awiatyczny Stud. Polit. Lwowskiej”. Zdjecia naklejone na karty albumu. Wigkszosé¢
opisana na maszynopisowych paskach papieru — m.in.: ,,Szybowisko w Bezmichowej”, ,,Badania
strug powietrza nad szybowiskiem przy pomocy swiec dymowych i latawca Hargrave’go”, ,,Pilot,
Adam Nowotny zegluje na CWII”, ,,Wojsko polskie niech zyje..!!”, Trudy i rozkosze jakoz i po-
ezja pierwszej wyprawy szybowcowej z Ztoczowie; rok 1928, ,,Rudzio po péttoragodzinnem ze-
glowaniu”, ,,Konie nie zawsze rzucaja si¢ na szybowce”, ,,Szybowisko nadaje si¢ rownie dobrze
do zjazdoéw narciarskich”, ,,Poezja szybowiska w zimie”, ,,Ostatnie proby z latawcami i pierw-
sza na szybowcu CWI koto Ztoczowa”, ,W poszukiwaniu lepszych terenéw szybowcowych; rok
19297, ,,Sielanka wio-
sennej wyprawy szy-
bowcowej w Bezmi-
chowej; wiosna 19307,
,»Z zycia w Bezmicho-
wej. Przed wymarszem
na start, na starcie
i powrét z latania”,
,Przy silnym wietrze
latamy tez na sterach.
Oto fragment ladowa-
nia po takim locie”,
,Przed startem nalezy
,zapusci¢’  przyrzady
samopiszace”, ,,Mo-
ment startu szybowca
CWII”, ,,CWII korzy-
sta z dobrych warun-
kow w Bezmichowe;j”,
LCWIV w czasie ze-
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glowania”, ,,Klopoty z wiatrem”, ,,CWIV wyladowal”, ,,Widok przez stery na szybowiec szkolny
CWIII”, ,,,Tytan’ powietrza na tle szkolnej maszyny”, ,,Kandydat na asa na CWIII”, ,,Ostatnie
wskazowki przed lotem”, ,,Montarz trojki /CWIII/ przed lotami za samochodem w Sknitowie”,
,,Obstuga ogonowa przy pracy”, ,.Swiateczne wyprawy na lotnisko w Sknitowie”, ,,Szczepan
Grzeszezyk po oblataniu ,trojki’ /CWIII/ w Sknitowie”, ,,Siedza: Wacio Czerwinski i Szczepan
Grzeszezyk, stoja: Mecenasi i entuzjasci lotéw szybowych”, ,Montaz szybowca CWIV przed
probnem oblatywaniem w Sknitowie”, ,,I1I-ci Krajowy Konkurs Awionetek w Polsce /II1L.K.K.A./
Awionetka P.Z.L.5.”, ,,Paczka Lwowskich polotow w czasie [I1.LK.K.A.”, ,,Szczepan Grzeszczyk
na RWD4 przed startem ze Lwowa w czasie IIIKKA”, , Kpt. Orlinski Bolestaw we Lwo-
wie w czasie IIIKKA”, | Szczepan Grzeszczyk wyladowat po probnem oblatywaniu szybowca
CW4”, , Opierzenie szybowca CW4”, , Szybowiec CW4 w opakowaniu w drodze na wystawe
K.iT. wPoznaniu w 1930r.”, ,,Poszczegolne stadja budowy szybowca CW4”, | Tereny szybow-
cowe rekordowe w Rhon w Niemczech”, ,,Szkota szybowcowa w Rhon w r. 19297, | Szybowiec
rekordowy dwu-osobowy typu CW4 konstrukcji Inz. Waclawa Czerwinskiego wykonany
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w warsztatach Zwigzku Awiatycznego Stud. Pol. Lwowskiej, na stoisku Sportu Lotniczego
podczas Miedzynarodowej Wystawy Komunikacji i Turystyki w Poznaniu w r. 1930-tym.”.
Oprawa otarta, grzbiet albumu uszkodzony, stan zdj¢¢ bardzo dobry. Rzadkie.

Zwiazek Awiatyczny Studentéw Politechniki Lwowskiej — najstarsza polska organizacja lot-
nicza dziatajaca przy Politechnice Lwowskiej w latach 1909-1939. Wybuch I wojny §wiatowe;j
przerwat dziatalnos¢ Zwigzku, wielu jego czlonkow shuzylo w lotnictwie panstw zaborczych.
Wznowienie dziatalno$ci nastapito w 1923 roku, rozpoczgto odtwarzanie biblioteki naukowej,
prowadzono dziatalno$¢ propagandows i edukacyjng, wrocono do tematu utworzenia katedry lot-
niczej na Politechnice Lwowskiej. Od 1924 roku Zwiazek zaangazowat si¢ w dziatalno$¢ zwia-
zang z szybownictwem, powotano do istnienia Sekcje Techniczng Zwigzku. W 1925 r. w Sekcji
przystapiono do budowy szybowca CW-I konstrukcji cztonka Zwigzku — Wactawa Czerwinskie-
g0. Szybowiec budowano z zamiarem startu w II Wszechpolskim Konkursie Szybowcowym na
Oksywiu, ale nie zostat ukonczony w terminie. W 1926 r. szybowiec zostat zaprezentowany w
czasie Tygodnia LOPP. W 1927 r. kpt. pil. Jan Lukasiewicz na lotnisku w Sknitowie wykonat
na tym szybowcu kilka szuréw. 13 marca 1928 r. wykonano na tym szybowcu kilka lotéw cia-
gnionych, byly to jedne z pierwszych na $wiecie prob tego typu. Zwigzek Awiatyczny nie miat
mozliwosci szkolenia pilotow, dlatego tez podjgto w lutym 1927 roku decyzj¢ o stworzeniu Aero-
klubu Akademickiego we Lwowie, ktory w 1928 r. zostal przeksztatcony w Aeroklub Lwowski.
Z inicjatywy Zwiazku rozpoczeto poszukiwanie terenéw do uprawiania szybownictwa. W maju
1928 roku zostata zorganizowana I Wyprawa Szybowcowa na Lysg Gore koto Ztoczowa, podczas
ktorej wykonano szereg lotow na szybowcu CW-1. Wyprawa ta byla przelomowa dla polskiego
szybownictwa, udowodnita ze mozliwe jest uprawnianie tego sportu poza terenami gorskimi. W
czasie jej trwania Szczepan Grzeszczyk ustanowil dwa rekordy Polski — w dlugotrwalosci lotu
(4 min 13 s) i wysokosci (40 m). Doswiadczenia z lotow pod Ztoczowem zaowocowaty stwo-
rzeniem kolejnych konstrukcji Wactawa Czerwinskiego — szybowcow CW-11 i CW-III. Powstaty
one w warsztacie stolarskim Szczuptakiewicza we Lwowie przy ulicy Szpitalnej 52, ktory w
1930 roku zostat przeksztatcony w Warsztaty Szybowcowe ZASPL. W roku 1928 roku zostaty
uwienczone powodzeniem starania Zwigzku o utworzenie katedry lotnictwa. Na Wydziale Me-
chanicznym Politechniki Lwowskiej zostata utworzona Sekcja Lotnicza, ktérej opiekunem byt
prof. inz. Stanistaw Lukasiewicz. Rok p6zniej powstato Laboratorium Aerodynamiczne Politech-
niki Lwowskiej, ktorym kierowat dr inz. Zygmunt Fuchs. 19 kwietnia 1928 r. przedstawiciele
Zwiazku Awiatycznego (m.in. Adam Nowotny i Wactaw Czerwinski) zostali cztonkami Sekcji
Lotniczej Okrggu Wojewddzkiego LOPP i uzyskali mozliwos¢ propagowania szybownictwa. W
styczniu 1929 roku zbadano Gory Stonne w okolicy Bezmiechowej, ktore wiosng staty sie celem
II Wyprawy Szybowcowej zorganizowanej przez Zwiazek Awiatyczny i Aeroklub Lwowski. Wy-
prawa rowniez okazata si¢ bardzo owocna — Szczepan Grzeszczyk ustanowit nowy rekord Polski
w dhugotrwatosci lotu (2 h 11 min 5 sek). Loty, na szybowcach CW-II i CW-III wykonywali
rowniez Rudolf Matz i Adam Nowotny. Ponadto uznano, ze okolica stwarza korzystne warunki
do uprawniania szybownictwa i podj¢to decyzj¢ o organizacji corocznych wypraw w to miejsce.
Wiosng 1930 roku odbyta si¢ tam trzecia wyprawa, podczas ktorej Rudolf Matz i Adam Nowotny
spehili warunki do uzyskania kategorii C pilota szybowcowego. Podczas tej wyprawy w szkole-
niu wzigty udzial osoby nie posiadajace jakiegokolwiek doswiadczenia lotniczego, m.in. Wactaw
Czerwinski. W 1932 roku powstata tam Szkota Szybowcowa w Bezmiechowej nazywana w II RP
Akademiq Szybowcowq. (Wikipedia). 3.400.—

Uniwersytet Jagiellonski w obiektywie Stanistawa Muchy

Ujecia z lat 30. XX w. Zdjecia naklejone na kartonowe podklady form. ca 43x55 cm. Stan dobry
i bardzo dobry.

S. Mucha (1895-1976) — fotograf krakowski, specjalista od fotografii panoramicznej. W czasie
I wojny $w. fotografowat dziatania Legionow Polskich. Od 1922 studiowat w Krakowie prawo i
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zostat fotoreporterem IKC. W 1929 otworzyt w Krakowie wiasne atelier ukierunkowane na foto-
grafi¢ pejzazowa, a takze dokumentujaca architekturg i zycie Krakowa. Od 1952 cztonek ZPAF.
[Collegium Novum — aula /nad katedrg ,,Kopernik™/ — fotografia widokowa]. Fotografia
form. 50,7x36,5 cm.

W lewym dolnym narozniku wycisk: ,,Fot. St. Mucha Krakow”. Na odwrocie naklejony pasek
papieru z maszynopisowym tekstem: ,,Collegium Novum — aula /nad katedra ,Kopernik’/”.160.—
[Collegium Turidicum — dziedziniec — fotografia widokowa]. Fotografia form.
37,5x53,4 cm.

W lewym dolnym narozniku wycisk: ,,Fot. St. Mucha Krakow”. Na odwrocie naklejony pasek
papieru z maszynopisowym tekstem: ,,Collegium luridicum — dziedziniec”. 200.—
[Collegium Maius — Bibljoteka Jagiellonska — fotografia widokowa]. Fotografia form.
39x49,2 cm.

W lewym dolnym narozniku wycisk: ,,Fot. St. Mucha Krakoéw”. Na odwrocie naklejony pasek
papieru z maszynopisowym tekstem: ,,Collegium Maius — Bibljoteka Jagiellonska”. 200.—
[Instytut Geograficzny Uniwersytetu Jagiellonskiego, przebudowany ze Starego Arse-
natu — fotografia widokowa]. Fotografia form. 38,9x40,5 cm.

W lewym dolnym narozniku wycisk: ,,Fot. St. Mucha Krakow”. Na odwrocie naklejony pasek
papieru z maszynopisowym tekstem: ,,Instytut Geograficzny Uniwersytetu Jagiellonskiego, prze-
budowany ze Starego Arsenatu”. 200.—-
[Hall w budynku Seminarjéw Humanistycznych — fotografia widokowa]. Fotografia
form. 50,7x36,4 cm.

W lewym dolnym narozniku wycisk: ,,Fot. St. Mucha Krakow”. Na odwrocie naklejony pasek pa-
pieru z maszynopisowym tekstem: ,,Hall w budynku Serminarjéw [!] Humanistycznych”.  160.—

&

[WARSZAWA — odbudowa stolicy w obiektywie Karola Szczecinskiego — fotografie
sytuacyjne]. [pocz. 1. 50. XX w.]. Zestaw 9 fotografii form. ca 7,5x9,5 cm (2 szt.),
12,5x18 cm (1 szt.), 18x12,5 cm (2 szt.), 13x9 cm (1 szt.), 12x8,5 cm (1 szt.), 11,5x8
cm (1 szt.), 10x6,5 cm (1 szt.).

181
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Na ujgciach Patac Kultury i Nauki, Plac
Konstytucji. Na szczeg6lna uwage za-
stuguja ujecia, na ktorych widoczny
przy pracy jest fotograf i operator fil-
mowy Karol Szczecinski. Na odwrocie
piecz. fotografa. Na odwrocie jednego
zdjecia slady po odklejeniu z albumu,
stan pozostatych bardzo dobry. Rzad-
kie.

K. Szczecinski (1911-1995) — fotograf
i operator filmowy, najpopularniejszy
operator Polskiej Kroniki Filmowe;.
Uczyt si¢ w szkole zawodowej, gdzie
zdobyt zawod fotografika, wiedze
praktyczng w tym zakresie nabyl w
zaktadzie fotograficznym prowadzo-
nym przez brata. W 1937 zatozyt wila-
sne atelier fotograficzne i prowadzit je
do wybuchu II wojny $wiatowej. Od
lutego 1945 byt zawodowo zwigzany
z Czotowka Filmowa Wojska Polskie-
go, dokumentowal wazne wydarzenia
powojenne, m.in. proces norymberski,
ekshumacje na ulicach Warszawy, ruiny
tego miasta, ingres kardynata Augusta
Hlonda na metropolit¢ warszawsko-
-gnieznienskiego. Od 1947 byl opera-
torem Polskiej Koniki Filmowej oraz
Wytworni Filméw Dokumentalnych i
Fabularnych. Za film Powo6dz, zawiera-
jacy ujecia zerwania mostow na Wisle,
w marcu 1947 otrzymat na Migdzynarodowym Festiwalu Filmowym w Cannes ,,Grand Prix” w
kategorii filméw dokumentalnych. W 1953 otrzymat zespotowa Nagrodg¢ Panstwowa III stopnia
dla zespotu Polskiej Kroniki Filmowej ,,za dotychczasowe osiggniecia filmowe”, a rok pdzniej
Ztoty Krzyz Zastugi[1]. Udokumentowat Wyscigi Pokoju, budoweg warszawskiego Patacu Kultu-
ry i Nauki. W 1975 zostal odznaczony Krzyzem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski z okazji
trzydziestolecia kinematografii w Polsce Ludowe;j. Specjalizowat si¢ w zdjeciach lotniczych, zo-
stal wystrzelony z katapulty mysliwca i cale to wydarzenie filmowat, wykonywat zdjgcia lecac w
odrzutowcu przekraczajacym barierg dzwicku. (Wikipedia). 480.—

nr 664

[WYCIECZKA — L6dz — Krakoéw — Wieliczka — Zakopane — fotografie sytuacyjnel].
Album pamigtkowy dla Jana Sawickiego z Instytutu Rzemie$lniczego w Lodzi. 31 XII
1938-511939. Album zaw. 48 fotografii form. ca 9x14 cm, 6x8 cm, 4,5x6 cm, niezna-
nego autorstwa.

Album form. ca 25x30 cm, k. 18 (ostatnia pusta). Oprawa: plétno w kolorze ciemno-czerwo-
nym, grzbiet przewigzany sznurkiem. Na pierwszej karcie wykaligrafowany napis: ,,Wielmoz-
nemu Panu Kierownikowi Instytutu Rzemieslniczego w Lodzi Janowi Sawickiemu opiekunowi
naszych prac i planow w dowdd wdzigcznos$ci uczestnicy wycieczki — Stuch. Kursu Rzem. L.6dZ
— Krakéw — Wieliczka — Zakopane 31 XII 38-5 1 39r.”. .. Zdjgcia naklejone na karty albumu i
czgsciowo odrecznie opisane. Opr. nieco otarta, brak kilku bibutek przektadkowych, stan ogolny
dobry. 500.—

[WYSZYNSKI Stefan — prymas podczas modlitwy — fotografia sytuacyjna]. [1. 60. XX
w.n]. Fotografia form. 9x14 cm, nieznanego autorstwa.
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Ujecie Prymasa Polski klgczacego podczas niezidentyfikowanej uroczystosci koscielnej. Lewy
dolny naroznik lekko zatamany, poza tym stan dobry.

S. Wyszynski (1901-1981) — stuga Bozy kosciota katolickiego. W 1. 1948-1981 prymas Polski,
zwany Prymasem Tysiaclecia. 80.—-

[WYSZYNSKI Stefan — prymas na spacerze — fotografia sytuacyjna]. [I. 70. XX w.].
Fotografia form. 9,4x6,5 cm, nieznanego autorstwa.

Prymas ujety na tle brzozowego lasku, podczas spaceru, usmiechnigty, w kapeluszu. Stan bardzo
dobry. 80.—
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nr 668

[LEGIONY Polskie — walki i zycie codzienne — fotografie sytuacyjne]. [1915/1916].
Zestaw 36 klisz szklanych form. ca 4,5x6 cm, nieznanego autorstwa.

Klisze umieszczone we fragmentach kopertek, niektore odrgcznie opisane i ponumerowane. Przy
12 kliszach odreczne opisy identyfikacyjne, zapewne reka fotografa, zawierajace rowniez in-
formacje dot. warunkow przy wykonywaniu zdjg¢. Przy jednym (43) szczegodtowa instrukcja:
,,Patrze¢ przez otwor na objekt jak najciemniej, jednak aby byt dobrze widoczny. Naswietlac 1.
do Klisz i blon normalnych cato$¢ cyfry --- znanej i Ultra 1/2 czasu. 2. Zdjgcia w mieszkaniu 3 x
dtuzej jak cyfra wykazana. 3. Zdjecia blizkie: Poza 8 metrow normalny czas naswietlania wyka-
zany. Migedzy 8 — 4 m 2 x wykazang cyfr¢. Blizej jak 4 metry 3 x wykazang cyfre.”.

Opisy zdjec:

8. Okopy na zachod od Woélka Gatuzijskaja. Gatuzia, 3. XI. 1915.

27. Trawers z ptocien z podszyciem ze siatki drucianej. Pozycje tuz na zachdd od Kostiuchnowki.
13.1. 1916.

29. Okopy z okryciem glowy. Pozycje tuz na zachod od Kostiuchnowki. 13. 1. 1916.

30. Kasyno oficerskie w okopach II-go batalionu 3-go putku piech. Pozycje tuz na zachod od
Kostiuchnéwki.

31. Okopy na gruncie podmoktym. Pozycje tuz na zachod od Kostiuchnowki. 12. XII. 1916.

33. Placowka. Pozycje tuz na zachdd od Kostiuchnowki. 13. 1. 1916.

43. Laznia legionowa w Rarancza. Rarancze, 17. X. 1915.

67. Okopy 8-mej komp. Rarancze — pozycye. 11. X. 1915.

70. Grob za okopami. Rarancze — pozycye. 12. X. 1915.

74. Placowka 7-mej komp. Rarancze — pozycye. 10. X. 1915.

90. Okopy, wnetrze. Raraficze — pozycye. 10. X. 1915.

93. Budowa drogi na Wotyniu. Okonsk. 27. X. 1915.

Stan zachowania wigkszosci klisz dobry. Kilka z niewielkim ubytkami ktdrego$ z naroznikow,
badz ich pgknigciami. Dotaczono: 1 klisze peknigta, 1 z ubytkiem naroznika oraz 4 kopertki z
oryg. odrecznymi opisami, lecz bez zdj¢¢. Rzadkie. 720.—

[LEGIONY Polskie — ,,przeglad baonu uzupetn. Galicy przed D. W. w Stawkowie”
— fotografia sytuacyjna]. [1915]. Fotografia pocztoéwkowa form. 8,8x13,8 cm, niezna-
nego autorstwa.

Na odwrocie napis identyfikujacy otowkiem oraz piecz.: ,,0ddziat techniczno fotograficzny Dep.
Wojsk. N.K.N.”. Krawedzie nieco otarte, stan ogélny dobry.

A. Galica (1873-1945) — legionista, uczestnik walk niepodlegtosciowych, generat brygady Woj-
ska Polskiego, w 1. 1918-1919 organizator oddziatéw podhalanskich, w 1. 1926-1930 dowddca
Okr. Korpusu Nr IX w Przemyslu; literat, cztonek tzw. grupy podhalanskie;j. 80.—
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[WOJSKO Polskie — mtodziez podczas kursu przysposobienia wojskowego w Skole
w Bieszczadach Wschodnich (obecnie Ukraina) — fotografie sytuacyjne]. VII 1928.
Zestaw 11 fotografii form. 8,8x13,8 cm, wykonanych przez Tomasza Kotlinskiego w
Przemyslu.

Na fotografiach mtodzi ochotnicy podczas ¢wiczen, w terenie, przy czyszczeniu broni, w kapieli,
w trakcie szkolenia strzelniczego. W prawych dolnych naroznikach klisz wigkszosci zdjg¢ napis:
,Fot. T. Kotlinski”. Na odwrocie wigkszosci zdje¢ piecz. zaktadu fotograficznego: ,,Tomasz Ko-
tlinski Przemysl Zyblikiewicza 16” oraz odr¢czne napisy identyfikujace: ,,Skole 1928, ,,Skole
24/7/28”, ,,0boz P. W. w Skolem 1928”. Otarcia naroznikow, stan ogolny dobry. 220.—

[WOJSKO Polskie — konkurs
hippiczny w 10. Pultku Ulanow
— fotografia sytuacyjna]. 10 IX
1922. Fotografia form. 8,8x14
cm, nieznanego autorstwa.

Na odwrocie atramentowy napis
identyfikujacy:  ,,Konkurs  hip-
piczny 3 szw. 10p. utanéw dnia
10.IX.22 wie$ Mile. Skok 1 m 10
cm. jezdziec kapr. Zarzycki, kon
,Hetman’”. Otarcia naroznikow i
miejscami lica. 120.—

[WOJSKO Polskie — lotnictwo nr 671
— po przelocie na trasie Nowy
Jork-Warszawa braci Bolestawa
i Jozefa Adamowiczow — foto-
grafie sytuacyjne]. [nie po 2 VII
1934]. Zestaw 2 fotografii form.
11,7x16,6 cm, nieznanego au-
torstwa.

Ujecia na warszawskim lotnisku
Okecie po historycznym przelocie
przez Atlantyk, przy samolocie Bel-
lanca J 300 noszacym nazwg ,,City
of Warsaw”. Na odwrocie $lady po
odklejeniu z albumu, stan ogdlny
dobry.

Bracia Adamowicze — amerykan-
scy przemystowcy, lotnicy-amato-
rzy polskiego pochodzenia. Uro-
dzeni na Wilenszczyznie, przed I
wojng $w. wyemigrowali do USA.
W Nowym Jorku zatozyli wtasna
wytworni¢ napojow chtodzacych,
gazowanych i wody sodowej. W
1928 odbyli pierwszy w zyciu lot
samolotem turystycznym i od tego
momentu zaczeli si¢ fascynowac
lotnictwem. Ukonczyli lekcje pi-
lotazu i zaczeli kupowaé samoloty.
Ich najwigkszym osiagnigciem byt
transatlantycki przelot na trasie nr 672
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Nowy Jork-Warszawa. Byli drugimi Polakami, ktorzy przelecieli nad Atlantykiem, po Stanista-
wie Skarzynskim, ktory dokonat tego w V 1933, ale pierwszymi, ktorzy pokonali potnocny Atlan-
tyk. Bracia dokonali wyczynu $miatego i ryzykownego przy swoim amatorskim doswiadczeniu w
pilotazu. 240.—

[WOJSKO Polskie — lotnictwo — kpt. pilot Jerzy Bajan podczas wizytacji w szko-
le — fotografie sytuacyjne]. [nie przed 19347?]. Zestaw 2 fotografii form. 17x11,3 cm i
11,3x17 cm, nieznanego autorstwa.

Legendarny pilot wéréd mlodziezy szkolnej — wizyta zapewne zwigzana z opowiesciami zwy-
cigzcy Challenge’u IV (Migdzynarodowych Zawodow Samolotow Turystycznych ,,Challenge”
1934, ktore odbywaty si¢ w Warszawie w VIII i IX i podczas ktorych pilot zajat pierwsze miejsce,
wygrywajac w konkurencjach takich jak: minimalna predkos¢ (54 km/h), start na bramke oraz
ztozenie i roztozenie skrzydel, najmniejsze zuzycie paliwa i najlepsza predkos¢ w przelocie).
Zdjgcia naklejone na kartg z albumu i odrgcznie opisane: ,,Bajan u nas w szkole...!? Bajan obsy-
pywany kwiatami...” 1 ,,za chwil¢ odjezdzaja”. Stan bardzo dobry. 140.—

[WOJSKO Polskie — marszalek Edward
Smigly-Rydz i general armii estoniskiej Sta-
sys Rastikis przed frontem kompanii hono-
rowej w Warszawie — fotografia sytuacyjna].
[9 V 1939]. Fotografia prasowa form. 16x11,6
cm, wykonana na zlecenie Agencji Keystone.
Marszatek Edward Smigly-Rydz i general Stasys
Rastikis przechodza przed kompanig honorowag
Wojska Polskiego (zomierze polscy w hetmach
wz. 31) ustawiong przed budynkiem dworca ko-
lejowego Warszawa Wilenska. Widoczny sztandar
kompanii honorowej z wyhaftowang syrenka war-
szawska. Za nimi widoczny m.in. general Tade-
usz Kasprzycki. Na odwrocie piecz.: ,,Copyright
Agence Photographique Keystone [...]”oraz nakle-
jony pasek papieru z maszynopisowym tekstem:
,,10.449/10 Le Chef de L’ Armee Esthonienne a Var-
sovie. A la gare de Varsovie, le general Rasitikis,
chef de I’armee esthonienne, est accusilli par le
Marechal Rysz-Smigly et passe en revue une com-
pagnie d’honneur. IIO/ET/I0O0539 (Keystone)”.
Slady zaplamien na dolnym marginesie, poza tym nr 674
stan dobry. 160.—

[IT WOJNA $wiatowa — eksterminacja Zydow olkuskich — fotografie sytuacyjne]. [31
VIII 1940/ 1. 80. XX w.]. Zestaw 15 fotografii form. 9x14 cm, nieznanego autorstwa.

Na odwrocie odrgczne napisy otowkiem: ,,,Krwawa $roda’ w Olkuszu 31. VIL. 1940 r.” (4 szt.),
,.Spalony przez hitlerowcéw dom dr. Juliana Lapinskiego” (3 szt.), ,,Eksterminacja Zydow olku-
skich” (8 szt.). Na odwrocie $lady po odklejeniu z mocowan — odbitki byty najprawdopodobniej
eksponowane na wystawie rocznicowej. Stan ogdlny dobry. 160.—

[IT WOJNA swiatowa - POWSTANIE WARSZAWSKIE — laczniczka plutonowa z
harcersklego plutonu nr 227 w Zgrupowanlu ,Zyrafa II” w 1T Obwodzie Armii Krajo-
wej ,,Zywiciel” na Zoliborzu, jej dalsze losy i przebieg stuzby — fotografie sytuacyjne].
[1944-1945-1946.]. Zestaw 83 fotografii form. ca 3x4 cm, 6,5x9 cm, 8x11 cm.

Zdjecia zamontowane na 22 kartach z albumu form. ca 21x26 cm. Wigkszo$¢ fotografii zostata
odrecznie opisana na odwrocie i na kartach z albumu. Na kartach kolejno:
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1. 4 zdjecia — ,,plut. 227., Sanitariuszki, ppor. ,Stary’, kpt. ,Witold’, Nasi chtopcy pod dowodz-
twem ,Antka’, ,Zawiszaki’”

2. 4 zdjecia — ,,Krasinskiego 20. ,Makus’, ,Ziuk’, ,Ztamaniec’, ,Wiesiek’, ,Sokot’, Ciwil i zot-
nierz, Nasz ks. kapelan”

3. 1 zdjgcie — ,,...walczyto si¢” (na odwrocie karty zamontowana wstazka od miniaturki Krzyza
Orderu Wojennego Virtuti Militari i podpisana numerem 11685)”

4. 3 zdjecia —,,Oberlangen. 1945, Barak nr. 5, Kuchnia, Wieze obserwacyjne”

3 zdjgcia —,,1945. Niderlangen. Przestan zu¢ ten chewing gum!, Niderlangen, komp. nr. 9 na

porannym apelu”

2 zdjecia — ,,Niderlangen 1945. Straznica, na warcie, putk. ,Zywiciel’ /M. Niedzielski/”

5 zdjeé — , Italy 1945. Muzeum watykanskie, Bazylika Sw. Piotra, Koloseum”

4 zdjecia — ,,Rome. Kapitol. Sylwetki. W drodze do Rzymu. Ciekawe wiadomosci”

6 zdje¢ — ,,Forum Romanum. Luk Konstantyna i Coloseum. Zona Garibaldiego. Pomnik Vic-

tora Emanuela. Pompea”

10.6 zdje¢ — ,,Rzym. Fontanna ,Najady’. ul. 24 Marza. Neapol. via Appia. Swigtynia”

11.2 zdjgcia — ,,Alpy. Como. Niech zyje moja gwardia!”

12.6 zdjec¢ — ,,Ancona. Wuj. /kpt. Kowalewski/, ...tonacy okret, Sylwia, tylko si¢ nie przemgcz,
Dobrze nam”

13.3 zdjecia —,,Potenza. Picena. Laleczko, przestan na mnie patrzec!, ...idziemy na specer. Trzech
Budrysow”

14.3 zdjgcia — ,,,Skorpiony’ na ¢wiczeniach /4 putk panc./”

15.6 zdj¢¢ — ,Loretto. Hanka z matka + Hanka + ja w Loretto. Bazylika. ... znéw z Pimpusiem,
Polski cmentarz. Cz¢$¢ ich pamigci. ... fragment cmentarza”

16.2 zdjgcia — ,,Porto San Giorgio. Dobrze by nam bylo w tym patacu gdyby nie szczury. ks.
Grodecki przy oftarzu”

17.4 zdjgcia — ,,La tour de reves. Widok z mojego okna. Adryjatyk. Romantyczna aleja, aleja
swietlikow. Jaka szkoda ze nie w krynolinach”

18.4 zdjecia —,,Projekt mojego przysztego pomnika. Rodzina Boczkowskich /Civitanuova/. Dwie
rusatki w mundurach. Moéwimy do mikrofonu /Macerata/” i na odwrocie 1 zdjecie — ,,1945-
1946. Nasza szkota /gimnazjum P.S.K./”

19.4 zdjecia —,,... razem z Pimpusiem. Francuzki /I Lic./. II Licealna. ...my zotnierze II korpusu.”

20.2 zdjgcia — ,,Londyn 1946. Czasami dobrze jest si¢ bawi¢ cudzym kosztem. ... a wigc tance,
hulanka, swawola /Veritas/”

21.4 zdjgcia — ,,Hyde Park, Tarzan w dzungli /Lambor w Rochmond’zie/, Hiszpanko u$miechnij
si¢”

22.4 zdjgcia — ,,Qui est mauvais gargon? Jim Valletobsky. Jim do not bribe children with the
sweets. Picnic /Fermo/. ... konna jazda”.

Lewy margines jednego z podktadow lekko nadkruszony i podklejony, stan zdj¢¢ bardzo dobry.

Rzadkie. 3.600.—

o

© PR

[IT WOJNA swiatowa — jency — fotografie sytuacyjne]. [2 IX 1941, 10 VIII 1945].
Zestaw 2 fotografii form. ca 9x13,5 cm, nieznanego autorstwa.

Na odwrocie odreczne napisy identyfikujace otowkiem: 1. ,2-1X-1941 r. Hettstet. w obozie je-
nieckim w Niemczech”, 2. ,,10 VIII 45 r. Nordheim. Wyzwolenie obozu jenieckiego”. Niewielki
ubytek na gornym marginesie pierwszego zdjecia, dwa otwory po szpilkach na drugim, stan ogol-
ny dobry. 80.—

Patrz tez poz.: 19, 28, 30, 47, 541, 1410
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Mapy

678. [EUROPA $rodkowa]. Mapa teatru wojny. Mapa
dwubarwna form. 61x73,8 cm.
Mapa wydana naktadem Gebethnera i Wolffa w Warsza-
wie w 1914, odbita w Zaktadach Graficznych B. Wierz-
bicki i Ska. Tytul pod gorng ramka, nieco z lewej. Na
dolnym marginesie informacja o drukarni i zezwolenie
cenzury wojennej (cyrylica) z datg 26 VIII 1914. Mapa
obejmuje tereny: Kopenhaga-Spalato, Leicester-Stryj.
Slady zfozenia, podklejone naddarcia na zgieciach.
180.—

679. [UKRAINA]. G. Freytags Karte der Ukraina.
Mapa barwna form. 72x101 cm.
Mapa Ukrainy po traktacie brzeskim wydana w Wied-
niu nie przed 1918 przez Kartogr. Anstalt G. Freytag &
Berndt. Tytul na géornym marginesie. Na dolnym mar-
ginesie legenda, dane wydawnicze, podziatka liniowa,
skala (1:2.000.000). Tu takze symbol nowych granic po
pokoju brzeskim, terytoriow o nieustalonej przynalezno-
sci (okolice Wlodawy), planowanego przebiegu granicy
migdzy Rumunig i Austro-Wegrami. Obejmuje tereny: nr 679
Moskwa-Sofia, Warszawa-Astrachan. Zachowana oryg.
oktadka broszurowa z tytutem: ,,G. Freytags Karte der Ukraina. Mit Angabe der Kohlenbergwer-
ke, Eisenguben, Eisenwerke, Salzbergwerke, Roholgruben, sowie den wichtigsten Eisenbahnsta-
tionen”. Otarcia okt., mapa ztozona, niewielkie naddarcia na zgieciach. Na okt. brosz. pieczatka
ksiggarska z Wiednia. 360.—

680. [POLSKA]. Ziemie polskie po kongresie wiedenskim. Litografia barwna form.
50,3x43 cm.
Mapa historyczna opracowana przez Jana Babireckiego i odbita w 1897 w Litografii Karola Kra-
nikowskiego w Krakowie. Mapa stanowita zatacznik do pracy W. Smolenskiego ,,Dzieje narodu
polskiego”, cz. 1-2 (Krakow 1897-1898) ogloszonej pod pseud. W. Grabienski. Tytut w ramce w
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lewym gdérnym narozniku. Nad gorng ramka nadruk ,,Utozyt i rys. Jan Babirecki”. Informacja o
zaktadzie litograficznym pod dolna ramka w prawej. W gornej cz¢$ci arkusza listwa zlozona z
czterech niewielkich map: Polska 1772-1793, Polska 1793-1795, Ziemie polskie 1795-1807, Ks.
Warszawskie 1807-1815. Slady ztozenia, poza tym stan dobry. 200.—-

nr 681 nr 682

[POLSKA]. Mapa gospodarcza Krolestwa Polskiego uktadu H. Brzezickiego [...]. Li-
tografia barwna form. 45,2x32,4 cm.

Szaniawska II 375. Mapa opracowana przez H. Brzezickiego, wydana przez Tow. Akc. S. Orgel-
branda i S-ki w Warszawie w 1912. Tytut i obszerna legenda w lewym gérnym narozniku. Nazwa
wydawcy pod dolng ramka. Na mapie zaznaczono lokalizacje m.in. kopalni bursztynu, warzelni
soli, fabryk wagonow, cegielni, cukrowni, gorzelni, browaréw, fabryk mydta, tartakow. Slady
ztozenia, podklejone naddarcia na zgieciach. 240.—

[POLSKA]. Mapa pocztowa gubernii Krolestwa Polskiego wraz z skorowidzem i wy-
kazem wszelkich drog oraz odlegtosci od nich. Utozona podlug najnowszych zrodet
urzedowych. Litografia barwna form. 62,7x52,5 cm.

Szaniawska II 357. Mapa pocztowa Kroélestwa Polskiego wydana przez Feliksa Kasprzykiewicza
w Warszawie w 1914. Tytul w ramce w lewym gérnym narozniku, tamze legenda, dane wy-
dawnicze i podziatka liniowa. Mapa podzielona na sektory (opisane na ramce: 1-18, A-P). Brak
skorowidza wydanego razem z mapa. Slady zlozenia, niewielkie otarcia. 240.—

[POLSKAL]. Carte des provinces occidentales de I’ancienne Pologne. Report sur Pierre
de I’Atlas de I’ Ancienne Pologne. [Arkusz 1-9]. Litografie barwne form. 51,5x66,5 na
ark. 65x90,3 cm kazda.

Komplet 9 litografowanych arkuszy mapy obejmujacej niemal cale terytorium obecnej Polski,
wydanych w 1915. Mapa stanowi nowe odbicie (dokonane z oryginalnych ptyt) ,, Karty dawnej
Polski” Wojciecha Chrzanowskiego z 1859. Wydawca mapy jest Biblioteka Polska w Paryzu,
arkusze zostaly odbite w firmie A. Challamela. Tytul mapy, skorowidz arkuszy i dane wydaw-
nicze umieszczono na lewym marginesie arkuszy. Tytuly arkuszy umieszczono na ich gornym
marginesie. Na arkuszu ,,Potonga” ,,Wyktad znakow”. Mapa sktada si¢ z nastepujacych arkuszy:
Gdansk (zaplamienie prawego marginesu), Poznan (drobne naddarcia krawedzi, stan dobry),
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Kalisz (zatamanie gornego naroznika, stan dobry), Olkusz (rozprasowane zatamania gornej kra-
wedzi, podklejone naddarcia tamze), Polonga (zaplamienia prawego marginesu), Krolewiec (za-
plamienia prawego marginesu), Warszawa (nieznaczne zaplamienie prawego marginesu), Ra-
dom (podklejone naddarcie gornej krawedzi), Krakow (podklejone naddarcie dolnej krawedzi,
zalamania poziomych krawedzi). Mapa obejmuje obszar: Lenkimy-Tylicz, Wroctaw-Zambrow.
Rzadkie w komplecie.

,Centralny katalog zbioréow kartograficznych w Pol-
sce” przy opisie oryginalnej mapy Chrzanowskiego za-
mieszcza notg: ,,W lutym 1915 r. odbito litograficznie z
oryginalnych ptyt i puszczono w obieg ksiggarski [...] 9
arkuszy dotyczacych 0wczesnego teatru wojny. W zbio-
rach objetych niniejszym katalogiem znajduje si¢ z tego
wydania tylko arkusz Olkusz (w Bibliotece Narodowej
w Warszawie)” (CKZK 5, 133). 3.600.—

[POLSKA]. Mapa Kroélestwa Polskiego [...] z
oznaczeniem drog zelaznych, bitych 1 zwyczaj-
nych. Litografia kolorowa form. 74,4x56,8 cm.

Szaniawska II 142. Mapa opracowana przez P. A. Bara-
cza, wydana w 1915 w Warszawie przez Gebethnera i
Wolffa. Druk w Tow. Akc. S. Orgelbranda Synow. Tytut
i legenda we wspolnej ramce w lewym goérnym naroz-
niku, tamze skala (1:840.000) i podziatka liniowa. Za-
chowana okt. broszurowa z danymi tytutowymi i nadru-
kiem ,,Wydanie nowe”. Mapa rozcigta (oryginalnie?) na

20 czes$ci podklejonych wspolnie na ptotnie. Okt. nieco
otarte, stan dobry. 320.— nr 684

[POLSKA]. Mapa ziem pol-
skich i o$ciennych. Mapa barw-
na form. 55,5x76,2 na ark.
74x92,7 cm.

Mapa odbita w Drukarni Polskiej w
Kijowie w 1916. Tytul na gérnym
marginesie. Pod dolng ramka legen-
da, skala (1:1.500.000), 3 podziatki
liniowe, zezwolenie cenzury wojen-
nej z data 2 VI 1916. W prawym
dolnym narozniku znak firmowy
drukarni. Na mapie uzyto dwoch
kolorow do oznaczenia terenéw
zasiedlonych przez ludnos$¢ polska
do 20% 1 powyzej 20%. Obejmuje
tereny: Kowno-Budapeszt, Zielona

Gora-Berezna. Zachowana oryg. nr 685
oktadka broszurowa (z wykazem
,,nowych ksiazek polskich”). Mapa ztozona. Stan bardzo dobry. Nieczeste. 360.—

[POLSKA]. Mapa Polski. Mapa barwna form. 82,6x81,4 cm.

Mapa administracyjna opracowana przez Wilhelma Pokornego i Adama Tomaszewskiego, wyda-
na naktadem Ksigg. Polskiej B. Potonieckiego we Lwowie i Warszawie nie przed 1920 i nie po
1923 (zaznaczono istniejacy w 1. 1920-1923 pas neutralny na granicy polsko-litewskiej). Mape
odbito w ,.kartograficznym (przedtem Wojskowym geograficznym) Instytucie w Wiedniu” (na-

193



KARTOGRAFIA

687.

688.

689.

690.

691.

194

druk na dolnym marginesie). Tytut w ramce w lewym goérnym narozniku, tamze dane wydaw-
nicze i legenda. Na dolnym marginesie skala (1:1.500.000) i podziatka liniowa. Na odwrocie
przyklejona tylna cze$é oktadki broszurowej, przedniej brak. Slady ztozenia, niewielkie naddar-
cia krawedzi na zgigciach, niewielkie otwory w naroznikach. 240.—

[POLSKA]. Zniszczenia wojenne w budowlach na ziemiach Rzeczypospolitej Pol-
skiej. Stan zniszczen w dniu 1 stycz. 1923 r. Mapa barwna 58,4x55,1 cm.

Mapa oprac. przez Ministerstwo Robot Publicznych ,,na podstawie zgloszen poszkodowanych i
sprawozdan okregowych Dyrekcji Odbudowy”, odbita w Zaktadach Kartograficznych W. Gtow-
czewskiego w Warszawie w polowie lat 20. XX w. Tytut w lewym goérnym narozniku, tamze
skala (1:2.000.000). W lewym dolnym narozniku objasnienie kolorow. Slady ztozenia, niewielkie
naddarcie na zgigciu. 240.—

[POLSKA]. Mapa polskich drog wodnych [...]. Mapa barwna form. 88,7x78,9 cm.
Mapa opracowana przez Tadeusza Tillingera, wykres$lona
przez Z. Jaworskiego, wydana w 1931 przez Dyrekcje Drog
Wodnych w Warszawie. Mapg odbito w Zaktadach Graficz-
nych W. Cukrzynskiego tamze. Tytul w ramce w lewym
gornym narozniku, w lewym dolnym legenda, podziatka li-
niowa i skala (1:1.000.000). Slady zlozenia, niewielkie otar-
cia i zaplamienia, podklejone naddarcia na zgigciach, zapla-
mienia na odwrocie, odcigte dwa marginesy wokot mapy.
260.—

[POLSKA]. Mapa samochodowa Polski. Mapa barw-
na form. 94,8x86,7 cm.

Mapa drogowa Polski wydana przez Trzaske, Everta i Mi-
chalskiego w Warszawie w 1932. Ukazata si¢ w serii ,,Biblio-
teka Automobilisty”, t. 8. Tytul w ramce w lewym goérnym
narozniku, tamze podziatka liniowa i skala (1:1.000.000). W
lewym dolnym narozniku legenda i plany poboczne Warsza-
wy, Lodzi, Poznania, Krakowa i Lwowa. Plan rozcigty wy-
dawniczo na 28 cz¢$ci podklejonych wspolnie na ptotnie. Na
odwrocie naklejono oktadke brosz. (proj. T. Gronowskiego).
Dotaczono oryg. futerat pt. (z odrgcznym numerem inwenta-
rzowym). Stan bardzo dobry. 400.— nr 689

[BESKIDY]. Orientierungskarte der Beskiden. Mapa barwna form. 37,8x54 cm.

Piata, uzupetniona edycja mapy turystycznej Beskidu na potudnie od linii Cieszyn-Bielsko-Wa-
dowice, opracowana przez Oswalda Antesa, wydana przez Beskidenverein w Bielsku w latach
okupacji hitlerowskiej. Mape odbito w zaktadzie litograficznym J. & K. Handel. Tytut w ramce
w prawym dolnym narozniku, tamze skala (1:150.000), podziatka liniowa i legenda. W prawym
dolnym narozniku symbole granic III Rzeszy i Generalnego Gubernatorstwa. Na mapie zazna-
czono potozenie miejscowosci i szezytow gorskich, przebieg drog, ciekéw wodnych, szlakow
turystycznych. Slady zlozenia, drobne zaplamienia, naddarcia na zgigciach. 180.—

[GALICJA]. Mapa gorniczo przemystowa Galicyi. Mapa barwna form. 60,9x95,2 cm.
Mapa dobr kopalnych Galicji opracowana przez Stanistawa Olszewskiego, odbita w Zaktadzie
kartograficznym G. Freytag & Berndt w Wiedniu ok. 1910. Tytut po polsku i niemiecku w gor-
nych naroznikach, tamze nazwisko tworcy mapy i skala (1:600.000). W lewym dolnym naroz-
niku dwujezyczna legenda. Obok, z prawej, mapa poboczna Wielkiego Ksigstwa Krakowskiego
i przylegtych powiatow. W prawym dolnym narozniku alfabetyczny spis powiatow. Pod dol-
na ramky informacja o wydawcy. Mapa rozcigta w epoce na 8 czg¢sci naklejonych wspolnie na
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ptétno. W prawym dolnym narozniku niewielka pieczatka autora mapy, nieco z lewej piecz. F.

Uhorczaka. Otarcia, drobne zaplamienia.

380.—

[GALICJA]. Karta zapadnoj Galicii sostavlena soglasno novejSim dannym [i] Kar-
ta vosto¢noj Galicii sostavlena soglasno novejSim dannym. Dwie mapy barwne form.

51,7x67,4 1 56,5x72,3 cm.

Mapy Galicji wydana przez Franciszka Karpowicza w
Warszawie w 1915. Kreslit H. (?) Sktodowski. Tytuty
w ramkach w lewych gérnych naroznikach, tamze ska-
la (1:420.000), podziatka liniowa i dane wydawnicze.
Pod dolng ramka zezwolenie cenzury wojennej z datg
10 1 31 II 1915. Nazewnictwo i pozostate nadruki po
rosyjsku. Slady ztozenia, podklejone naddarcia na zgic-
ciach. 360.—

[GALICJA]. Mapa Galicyi, Bukowiny i pol-
nocno-wschodnich Wegier. Mapa barwna form.
53,8x86,2 cm.
Mapa wydana we Lwowie przez H. Altenberga, G. Sey-
fartha, E. Wendego i Sp. w 1915. Wykonat Zaktad Re-
prod. ,,Tgcza” we Lwowie, drukowal W. A. Szyjkow-
ski. Tytul ponad gérng ramka, tamze z prawej podziatka
liniowa 1 skala (1:750.000). Pod dolng ramka skromna
legenda, dane wydawnicze i zezwolenie cenzury wo-
jennej (bez daty). Mapa rozcigta na 16 czgsci podklejo-
nych wspolnie na ptétnie. Na odwrocie naklejono obie
oktadki brosz. z danymi tytulowymi, data wydania i
podziatem Galicji i Bukowiny na powiaty. Stan dobry.
320.—

[SLASK]. Slask. Mapa fizycz-

nr 693

no-administracyjna (podziat
adm. w/g stanu z 1. 1939). Mapa
barwna form. 60x82,5 cm.

Mapa oprac. przez Jozefa Szaflar-
skiego i Antoniego Wrzoska, wy-
dana w Katowicach w 1945 przez
Wyd. Instytutu Slaskiego. Odbito w
Druk. ,,Sztuka” w Krakowie. Tytut
W prawym gornym narozniku, tam-
ze legenda, podziatka liniowa i ska-
la (1: 500.000). W dolnej czgsci trzy
mapy poboczne: Zagh. Gornoslaskie
(dwie czgéei) i okolice Wroctawia.
Mapa rozcigta na 8 czesci podkle-

jonych wspdlnie na plotnie. Stan
dobry. 320~

nr 694
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Widoki i plany miast

[BIECZ]. Biecz nad rzeka
Ropa. (Galicya). Litografia na
tincie form. 19,8x28,8 cm.
Widok odbity wg rysunku Napole-
ona Ordy. Plansza nr 194 z serii VI
jego ,,Albumu widokow” (Warsza-
wa 1880), wydanego w Litografii
M. Fajansa. Slad zawilgocenia na
dolnym marginesie, drobne miej-
scowe zabragzowienia papieru.
360.—

[BYTOM]. Schomberg-Orze-
gow. Provinz Schlesien, Regie-
rungs-Bezirk  Oppeln, Kreis
Beuthen. Litografia barwna
form. 14,8x19,8 na ark
28,7x38,8 cm. nr 695

Barwny widok zburzonego w 1945

Patacu Goduli w Szombierkach, obecnie dzielnicy Bytomia, odbity przez Winckelmanna i Sy-
now. Rycina pochodzi z pracy Alexandra Dunckera ,,Die ldndlischen Wohnsitse, Schlosser uns
Residenzen [...] in der preussischen Monarchie [...]” (Berlin 1857-1883). Rycina naklejona wy-
dawniczo na kartonowy podktad z podwojng ztoc. ramka liniowa, wszystkie napisy ztoc. Tablica
we wsp. passe-partout (przyklejona don wzdtuz poziomych krawedzi), dotaczono oryg. karte z
opisem zabytku. Stan dobry, zabragzowienia karty tekstowe;j. 290.—

[CHORZOW]. Plan-informator miasta Chorzowa. Plan barwny form. 45,5x52,7 na
ark. 47,5x68,5 cm.
Plan Chorzowa opracowany przez A. Zwolinskiego, wydany przez wydawnictwo wtasne w Cho-
rzowie w 1936. Plan odbito w drukarni Fotolito w Katowicach. Tytul w ramce w lewym gor-
nym narozniku, tamze legenda, podziatka liniowa i skala (1:10.000). Plan podzielony na sektory
(oznaczone osobno dla ulic i budyn-
kow: 1-11, A-L i 1-11, M-B). Na
prawym marginesie skorowidz ulic.
Zachowane okladki brosz. Zata-
mania krawedzi okt., plan w stanie
bardzo dobrym. Piecz. na okfadce.
160.—

[CHROSTY]. Chrost. Provinz
Schlesien, Regierungs-Bezirk
Oppeln, Kreis Cosel. Litografia
barwna form. 14,8x19,8 na ark.
28,7x38,8 cm.

Barwny widok zrujnowanego obec-
nie patacu w Chrostach, w powiecie
kedzierzynsko-kozielskim,  odbi-
ty przez Winckelmanna i Synow
wedlug oryginalnego rysunku T.
Hennicke. Rycina pochodzi z pracy

nr 698
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Alexandra Dunckera ,,Die landlischen Wohnsitse, Schlosser uns Residenzen [...] in der preussi-
schen Monarchie [...]” (Berlin 1857-1883). Rycina naklejona wydawniczo na kartonowy podktad
z podwdjng ztoc. ramka liniowa, wszystkie napisy ztoc. Tablica we wsp. passe-partout (przy-
klejona don wzdtuz poziomych krawedzi), dotaczono oryg. karte z opisem zabytku. Stan dobry,
zabrazowienia karty tekstowe;j. 290.—

[CIESZYNSKI powiat]. Teschner Kreis (Schlesien). Chromolitografia form. 13,7x19,7
na ark. 21x27,4 cm.

Barwna plansza pochodzaca z pracy ,,Das pittoreske Osterreich”, zesz. 27 (Wieden 1843). Cztery
widoki na wspolnej planszy; wg rysunkow Jacoba Alta litografowat Joseph Zahradniczek. Tytut
na dolnym marginesie, tamze opis rysunkow: 1. Das Schloss in Teschen, 2. Die Dreyfaltigkeits
Kirche in Teschen, 3. Bie Marienkirche bei Friedeck, 4. Das Rathhaus in Teschen. Niewielkie
zazolcenia papieru, stan dobry. 300.—

[CZESTOCHOWA]. Plan proektirovannago raspoloZenija uezdnago goroda Censto-
chova, Petrpkovskoj gubernii. Rysunek tuszem, kolorowany gwaszem, form. 78,8x123
cm.

Odrecznie wykonany plan $rodmiejskiej czgsci Czgstochowy obejmujacy zabudowe istniejaca i
planowana, z 1894. Tytut i wszystkie napisy po rosyjsku. Tytul pod gérng ramka w centrum. W
lewym dolnym narozniku nieczytelny podpis autora planu. W prawym dolnym narozniku podpisy
przedstawicieli wladz, m.in. ,,nacalnika gubernii” (Konstantina Millera?). W obrgbie planu na
dole z prawej podziatka liniowa i odrgcznie dopisana otowkiem skala (1:4200). Na lewym margi-
nesie legenda, z rozréznieniem materii istniejacej oraz tej, bedacej w planach. Na prawym margi-
nesie wykaz 34 budynkéw murowanych i drewnianych w obrgbie miasta i poza jego granicami.
Plan rozcigty w epoce na 16 czesci podklejonych wspdlnie na ptotnie. Na odwrocie papierowa
naklejka z odrecznym tytulem planu. Niewielkie zaplamienie i ubytek papieru ($redn. ok. 5 cm),
miejscami przetarcia ptotna na zgigciach, zaplamienia ptdtna na odwrocie. Unikat. 4.000.—

[CZESTOCHOWA]. Plan sytuacyjny Miasta Czg¢stochowa. Rysunek tuszem, koloro-
wany gwaszem, na ark. 44,5x82.,5 cm.

Recznie wykonany schematyczny plan Czgstochowy zapewne na przelomie XIX/XX w. Tytut
pod gérna ramka. W lewym dolnym narozniku skala (1:7.560), podziatka liniowa i nieczytelny
podpis ,technika” (K. Holfke?). Na planie zaznaczono m.in. klasztor jasnogorski, gimnazjum,
magistrat, browar, koszary dragondw, szpagaciarni¢ oraz przy drodze do Rakowa Fabryke Braci
Hantke, przeksztatcong pdzniej w

Hute Czestochowa. Slady zlozenia,

stan dobry. 600.—

[GROCHOLIN].  Grocholin.
Provinz Posen, Regierungs-
-Bezirk Bromberg, Kreis Schu-
bin. Litografia barwna form.
14,8x19,8 na ark. 28,7x38,8 cm.
Barwny widok istniejacego do dzi§
patacu odbity przez Winckelmanna
i Synow wedhug oryginalnego ry-
sunku T. Alberta. Rycina pochodzi
z pracy Alexandra Dunckera ,,Die
landlischen Wohnsitse, Schlosser
uns Residenzen [...] in der preus-
sischen Monarchie [...]” (Berlin
1857-1883). Rycina naklejona wy-
dawniczo na kartonowy podktad nr 702
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z podwdjng zloc. ramka liniowa,
wszystkie napisy ztoc. Tablica we
wsp. passe-partout (przyklejona don
wzdtuz poziomych krawedzi), dota-
czono oryg. karte z opisem zabytku.
Rycina w stanie dobrym, zabrazo-
wienia karty tekstowe;j. 290.—

[JAZL.OWIEC]. Jaztowiec
nad rzeka Olechowcem. (Gali-
cya).

Widok ruin zamku na wzgdrzu wg
rysunku Napoleona Ordy. Plansza
nr 200 z serii VI jego ,,Albumu wi-
dokow” (Warszawa 1880), wyda-
nego w Litografii M. Fajansa. Slad
zawilgocenia na lewym marginesie,

liczne drobne miejscowe zabrazo- nr 703
wienia papieru, niewielkie zatama-
nia naroznikow. 360.—

[KALWARIA Zebrzydowska]. Ogdlny widok drézek w Kalwarji Zebrzydowskiej.
1887-1937. Pamiatka Pigcdziesigcioletniego Jubileuszu Koronacji Obrazu Matki Bozej
Kalwaryjskiej. Druk barwny form. 11,3x15,8 na ark. 17,4x20,8 cm.

Panorama sanktuarium kalwaryjskiego wydana w 1937 przez Jozefa Cebulskiego w Krakowie.
Tytut na wstedze nad dolng ramka, w dolnych naroznikach portrety Doroty i Mikotaja Zebrzy-
dowskich. Pod gérna ramka w centrum wizerunek Matki Bozej z Dzieciatkiem w otoczeniu anio-
tow. Pod kompozycja w czterech kolumnach wykaz 42 wazniejszych obiektow. Slad po kleju na
odwrocie, poza tym stan dobry. 84.—

[KAMIENIEC Podolski]. Ka-
mieniec Podolski. Ville Forte
Estats de Pologne, et de la
Haute Podolie [...]. Miedzioryt
form. 21,1x28.5 cm.
Widok miasta w obrebie fortyfi-
kacji wydany w Paryzu w 1691
przez Nicolasa de Fer. W dolnych
naroznikach ramki, w lewej nazwa
miasta 1 krotki tekst informacyjny
oraz wykaz wazniejszych obiektow,
kontynuowany w ramce prawe;j.
Dane wydawnicze, wraz z infor-
macjg o przywileju krolewskim
dla de Fera, na dole prawej ramki.
Rycina we wsp. tramie drewnianej
i passe-partout. Stan bardzo dobry.
640.—

nr 705

[LWOW]. Plan Wielkiego Lwowa. Plan trojbarwny form. 37,3x37,9 na ark. 40x50 cm.
Plan miasta wydany we Lwowie przez Zwigzek Popierania Turystyki krol. stot. miasta Lwowa.
Tytul w ramce w lewym dolnym narozniku, tamze skala (1:20.000), podziatka liniowa i legenda,
a takze informacja o sktadzie gltownym w Ksiggarni A. Krawczynskiego we Lwowie. W prawym
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dolnym narozniku ramka z objasnieniem 130 obiektow. Pod ramkg okalajaca plan, z prawej data
V 1938. Plan podzielony na sektory (1-10, a-k). Na lewym marginesie ,,Przewodnik orientacyj-
ny” kontynuowany na odwrocie. Na odwrocie takze skorowidz ulic. Zach. oryg. okt. brosz. Tytut
okt.: ,,Lwow. Plan miasta, skorowidz ulic, przewodnik orientacyjny”. Na wewng¢trznej stronie
tylnej okt. spis kawiarni, kgpielisk oraz przebieg linii tramwajowych. Otarcia i zalamania okt.,
plan w stanie bardzo dobrym. Podpis wlasn. na przedniej okt. 160.—

[LAWKI]. Lauck. Provinz Preussen, Regierungs-Bezirk Konigsberg, Kreis Pr. Hol-
land. Litografia barwna form. 14,8x19,8 na ark. 28,7x38,8 cm.

Barwny widok obecnie zrujnowanego patacu odbity przez Winckelmanna i Synéw na podsta-
wie rysunku z natury T. Alberta. Rycina pochodzi z pracy Alexandra Dunckera ,,Die ldndlischen
Wohnsitse, Schlosser uns Residenzen [...] in der preussischen Monarchie [...]” (Berlin 1857-
1883). Rycina naklejona wydawniczo na kartonowy podktad z podwojng ztoc. ramka liniowa,
wszystkie napisy ztoc. Tablica we wsp. passe-partout (przyklejona don wzdhiz poziomych kra-
wedzi), dotaczono oryg. karte z opisem zabytku. Rycina w stanie bardzo dobrym, miejscowe
zabrazowienia karty tekstowe;j. 290.—

[MEELNO]. Melno. Provinz
Preussen,  Regierungs-Bezirk
Marienwerder, Kreis Graudenz.
Litografia barwna form.
14,8x19,8 na ark. 28,7x38,8 cm.
Barwny widok istniejgcego dzi$ pa-
tacu odbity przez Winckelmanna i
Synéow wedtug oryginalnego rysun-
ku F. Hartwiga. Rycina pochodzi
z pracy Alexandra Dunckera ,,Die
ldndlischen Wohnsitse, Schldsser
uns Residenzen [...] in der preus-
sischen Monarchie [...]” (Berlin
1857-1883). Rycina naklejona wy-
dawniczo na kartonowy podktad
z podwdjng ztoc. ramka liniowa,
wszystkie napisy ztoc. Tablica we
wsp. passe-partout (przyklejona
don wzdhuz poziomych krawedzi), nr 708

dotaczono oryg. karte z opisem za-

bytku. Nieznaczne zabrazowienie

podktadu, zabragzowienia marginesow karty tekstowe;j. 290.—

[NIEMICA]. Nemitz. Provinz Pommern, Regierungs-Bezirk Koslin, Kreis Schlawe.
Litografia barwna form. 14,8x19,8 na ark. 28,7x38,8 cm.

Barwny widok zrujnowanego obecnie dworu odbity przez Winckelmanna i Synow wedtug ry-
sunku z natury J. Erbe, litografowat T. Hartmann. Rycina pochodzi z pracy Alexandra Dunc-
kera ,,Die ldndlischen Wohnsitse, Schlosser uns Residenzen [...] in der preussischen Monarchie
[...]” (Berlin 1857-1883). Rycina naklejona wydawniczo na kartonowy podktad z podwojna ztoc.
ramka liniowa, wszystkie napisy ztoc. Tablica we wsp. passe-partout (przyklejona don wzdhiz
poziomych krawedzi), dotaczono oryg. karte z opisem zabytku. Stan dobry, drobne zaplamienia
karty tekstowej. 290.—

[PIELASZKOWICE)]. Plaswitz. Provinz Schlesien, Regierungs-Bezirk Breslau, Kre-
is Striegau. Litografia barwna form. 14,8x19,8 na ark. 28,7x38,8 cm.

199
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Barwny widok zrujnowanego obec-
nie patacu z XVI w. (z pdzniejsza
przebudowa) w Pielaszkowicach,
w poblizu Srody Sl., odbity przez
Winckelmanna i Syndéw wedlug
oryginalnego rysunku H. Latzman-
na. Rycina pochodzi z pracy Ale-
xandra Dunckera ,,Die ldndlischen
Wohnsitse, Schlosser uns Residen-
zen [...] in der preussischen Mo-
narchie [...]” (Berlin 1857-1883).
Rycina naklejona wydawniczo na
kartonowy podkiad z podwojng
zloc. ramka liniowa, wszystkie na-
pisy ztoc. Tablica we wsp. passe-
-partout (przyklejona don wzdhuz
poziomych krawedzi), dotaczono
oryg. karte z opisem zabytku. Stan
bardzo dobry, zabragzowienia karty nr 710
tekstowe;. 290.—

[RZEDZINY]. Nassenheide. Provinz Pommern, Regierungs-Bezirk Stettin, Kreis
Randow. Litografia barwna form. 14,8x19,8 na ark. 28,7x38,8 cm.

Barwny widok nieistniejacego dzi$ palacu odbity przez Winckelmanna i Synéw. Rycina pochodzi
z pracy Alexandra Dunckera ,,Die ldndlischen Wohnsitse, Schlgsser uns Residenzen [...] in der
preussischen Monarchie [...]” (Berlin 1857-1883). Rycina naklejona wydawniczo na kartonowy
podkiad z podwdjng ztoc. ramka liniowa, wszystkie napisy ztoc. Tablica we wsp. passe-partout
(przyklejona don wzdhuz poziomych krawedzi), dolaczono oryg. karte¢ z opisem zabytku. Stan
bardzo dobry, zabragzowienia karty tekstowe;j. 290.—

[STAROGARD)]. Stargord. Provinz Pommern, Regierungs-Bezirk Stettin, Kreis Re-
genwalde. Litografia barwna form. 14,8x19,8 na ark. 28,7x38,8 cm.

Barwny widok zrujnowanego obecnie patacu odbity przez Winckelmanna i Synéw wedtug ory-
ginalnego rysunku J. Erbe, litografowat T. Hartmann. Rycina pochodzi z pracy Alexandra Dunc-
kera ,,Die ldndlischen Wohnsitse, Schlosser uns Residenzen [...] in der preussischen Monarchie
[...]” (Berlin 1857-1883). Rycina naklejona wydawniczo na kartonowy podktad z podwojna ztoc.
ramka liniowa, wszystkie napisy ztoc. Tablica we wsp. passe-partout (przyklejona don wzdtuz
poziomych krawedzi), dotaczono oryg. kart¢ z opisem zabytku. Stan bardzo dobry, niewielkie
zaplamienia karty tekstowe;. 290.—

[SUDETY]. Waldenburger Bergland und Eulengebirge. Panorama barwna form.
37,5x77,4 cm.

Panorama Kotliny Ktodzkiej z Pogorzem Watbrzyskim i Gorami Sowimi widzianymi od pétnocy
oprac. przez H. Holzapfela w Monachium, wydana we Wroctawiu w 1937 przez Landesfremde-
nverkehrsverband Schlesien. Druk w monachijskiej firmie Brend’amour, Simhart & Co. Tytut
pod dolng ramka z lewej. Na pierwszym planie Zabkowice, Dzierzoniow i Swidnica. Verso czy-
ste. Slady zlozenia, zatamania arkusza, zaplamienia widoczne zwlaszcza na odwrocie; wymaga
konserwacji. 200.—

[SZCZERBIECIN]. Czerbienczin. Provinz Preussen, Regierungs-Bezirk Danzig,
Kreis Stargardt. Litografia barwna form. 14,8x19,8 na ark. 28,7x38,8 cm.

Barwny widok nieistniejgcego dzi$ patacu odbity przez Winckelmanna i Synéw. Rycina pochodzi
z pracy Alexandra Dunckera ,,Die landlischen Wohnsitse, Schlosser uns Residenzen [...] in der
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preussischen Monarchie [...]” (Ber-
lin 1857-1883). Rycina naklejona
wydawniczo na kartonowy podktad
z podwdjng zloc. ramka liniowa,
wszystkie napisy ztoc. Tablica we
wsp. passe-partout (przyklejona
don wzdhuiz poziomych krawedzi),
dotaczono oryg. kartg z opisem za-
bytku. Stan dobry. 290.—

[TARNOW!]. Orjentacyjny plan
miasta Tarnowa. Plan form.
40,4x48,7 cm.

Czarno-biaty plan Tarnowa odbity
w Drukarni J. Pisza w Tarnowie
w 1928. Plan kreslit inz. Leuchter
(sygn. pod dolna ramka z prawej).
Tytut w lewym gérnym narozniku,
tamze skala (1:7.500) i podziatka nr 714

liniowa. Plan podzielony na sektory

(I-X, A-K). Zachowana oryg. okl. broszurowa ze skorowidzem ulic i budynkéw. Okt. wyraznie
otarte, przetarte w grzbiecie, niewielkie naddarcie i zatamania planu. 120.-

[TOST = TOSZEK, koto Gliwic]. Semiemalia form. ca 30x39 cm, nieznanego autor-
stwa.

Fotografia widokowa z lat 10./20. XX w.? Widok na ruiny gotyckiego zamku i zabudowania
wokot niego. W centrum dolnego fragmentu kompozycji napis: ,, Tost. O.-Schles., Burgruine”.
Zdjecie podkolorowane, na blasze stalowej w $wietle starej, drewnianej ramy form. ca 39x49 cm.
Uszkodzenia na géornym marginesie kompozycji, poza tym stan bardzo dobry.

semiemalia — technika w ktorej wykonywano fotografie roznej wielkosci na blasze stalowej. Zna-
lazly zastosowanie do wytwarzania broszek, medalionow, breloczkow do zegarkow itp. Czgsto
okragte, oprawiane w ramki stanowity prezent, pamiatke po bliskich badz byly przeznaczone do
ekspozycji w salonie lub gabinecie (wigcej w Z. Harasym — ,,Stare fotografie. Poradnik kolekcjo-
nera. War. 2005, s. 89-91, 241). 340.—

[WARSZAWA]. Praelium ad
Warsauiam dies Secundis 19 Ju-
lij 1656. Miedzioryt z akwafortg
29,7x55,8 cm.

Imago Pol. H20b/5 (reprod.); Hey-
duk 20. Drugi dzien bitwy pod
Warszawa 19 VII 1656. Rycina
pochodzi z dzieta S. Pufendorfa
,,.De rebus a Carolo Gustavo [...]”
(Norymberga 1696). Plyte wg rys.
E. Dahlbergha ryt. W. Swiddle
(sygn. pod rycing z prawej). Tytut
i objasnienia w duzym owalnym
kartuszu z lewej strony, kartusz za-
mknigty wiencem laurowym z her-
bami. Pod kompozycja, na catej jej szerokosci szarfa z oznaczeniem poszczegolnych formacji
wojskowych i nazwiskami dowodcow. Na pierwszym planie realistyczny obraz bitwy po stronie
Pragi. Widoczna osada Brodno i plonaca Biatoteka. W oddali, na drugim brzegu Wisty widoczna

nr 717

201
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cze$¢ lewobrzezna stolicy. Sztych odbi-
ty z dwoch plyt. Uzupelnione ubytki na
marginesach, szczeg6lnie bocznych, egz.
po konserwacji. 480.—

718. [WILNO]. Wilno. Plan barwny
form. 28,5x29 cm.
Plan wydany w Wilnie przez Komi-
sj¢ Wycieczkowa Kuratorium Okregu
Szkolnego Wilenskiego w latach 20. XX
w.(?) wg rys. Romana Rynczewskiego w
druk. ,,Grafika”. Tytut i legenda w ramce
w lewym gornym narozniku, tamze skala
(1:12.500). Plan podzielony na sektory
(1-4, A-E). Na odwrocie skorowidz ulic.
Zachowana kartonowa okladka z tytu-
tem: ,,Plan miasta Wilna ze skorowidzem

obiektéw 1 ulic”. Wewnatrz okt. cennik

pobytu w miescie. Stan dobry. 100.— nr 718

719. [WIsNICZ]. Wisnicz. (Galicya).
Litografia na tincie form. 19,8x28,8
cm.

Widok zamku w Wi$niczu wg rysunku
Napoleona Ordy. Plansza nr 193 z serii
VI jego ,,Albumu widokow” (Warszawa
1880), wydanego w Litografii M. Fajan-
sa. Slad zawilgocenia na gornym mar-
ginesie, miejscami drobne miejscowe
zabrazowienia papieru, otarcia krawedzi
arkusza. 360.—

720. [WROCLAW]. Wratislavia. Bres-
slaw. Miedzioryt 28,9x36,3 cm.

Timann 24; Lukaszewicz I 11. Okol-

ska 8. Panoramiczny widok Wroctawia, nr 719

okreslany jako plan M. Meriana z 1641.
Po raz pierwszy zostal opublikowany
w ,,De rebus publicis hanseaticis” J. A.
Werdenhagena (Frankfurt 1641), nastep-
nie w ,,Neuwe archontologia cosmica”
M. Meriana (Frankfurt 1649) i w wy-
danej przez Mateusza Meriana ,,Topo-
grafia Bohemiae, Moraviae et Silesiae”
(Frankfurt 1650). Timann podaje, ze
zostatl prawdopodobnie wykonany duzo
weczesniej przez rytownika o nazwisku
Wenzel Hollar. Tytul w centrum, na
wstedze pod gorng ramka. W lewym
gornym narozniku herb miasta w kartu-
szu otoczonym wiencem laurowym. W
obu dolnych naroznikach objasnienie
wazniejszych budynkow (w sumie 38

how). Stan dobry. 1.400.—
gmachow). Stan dobry. ar 720
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[KARPATY Wsch.]. Wschodnio karpacki okreg turystyczny. Rayon touristique des
Carpathes orientales. Mapa barwna form. 63,8x96 cm.

Widok panoramiczny na Polsk¢ od potudnia wg rys. Tadeusza Zwolinskiego z Zakopanego, wy-
dany w Krakowie przez Dyrekcje Okregowa Kolei Panstw. w 1932. Odbito w Druk. Narodowej w
Krakowie. Tytul w prostokatnej ramce, zwienczonej Biatym Ortem w koronie, w lewym dolnym
narozniku. W prawym gornym narozniku nadruk ,,Polskie Koleje Panstwowe” i ,,Chemins de Fer
de I’Etat Polonais”. Wyeksponowany rejon Karpat Wsch. z naniesionymi szlakami turystyczny-
mi. Slady ztozenia, podklejone niewielkie naddarcia krawedzi, uzupeliony niewielki (ca 1x0,5
cm) ubytek. 360.—

nr 721

[ZYRARDOW]. Stadtplan Zyrardow. Plan dwubarwny form. 79,8x67,2 cm.

Plan Zyrardowa wydany w 1944 przez Armeekartenstelle. Tytut w prawym goérnym narozni-
ku, tamze skala (1:5.000) i podziatka liniowa. Dane o wydawcy pod dolng ramka. Na prawym
marginesie data VIII 1944. Plan wydrukowano na odwrocie arkusza mapy ,,Swistocz” w skali
1:100.000. Slady ztozenia, zatamania, otarcia i zaplamienia arkusza. 240.—
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CZASOPISMA

ATENEUM. Pismo naukowe i literackie. Warszawa. Druk. J. Cotty. Red. P. Chmielow-
ski. 8. razem opr. ppt.

T. 57: 1890. s. [4], 540

T. 58: 1890. s. [4], 575, [1].

Czas. BJ 1, 54. Str. 165-180 w t. 57 z podklejonym ubytkiem naroznika (niewielkie ubytki tek-
stu), niewielkie $lady zawilgocenia, poza tym stan dobry. Dublet bibliot. (skasowane piecz.). Na-
klejka introligatora Zdzistawa Szafranka z Warszawy. Pismo ukazywato si¢ w latach 1876-
1901. Rocznie wydawano 4 tomy. Oferowane tu tomy zaw. m.in.: Mieszczanstwa znaczenie i
potega, Wystawa starozytnosci w Warszawie, Widoki handlu Kroélestwa na Wschodzie, Dazenia
Filaretow w $wietle pojg¢ obecnych, Semityzm i antysemityzm, O kanalizacyi m. Warszawy ze
stanowiska ekonomicznego, Rubel, £6dz i Moskwa, Swiezo odkryty zabytek starego jezyka pol-
skiego — Kazania Swigtokrzyskie, Zycie Paryza przed stu laty. Przed kazdym tomem zbiorcza
karta tyt. 1 spis tresci. 160.—

ATENEUM Wilenskie. Czasopismo naukowe,
poswiecone badaniom przeszlosci ziem Wiel-
kiego X. Litewskiego. Red. Kazimierz Chody-
nicki. Wilno. Wydz. III Tow. Przyjaciot Nauk.
8. brosz.

Czas. BJ 1, 56. O ile nie zaznaczono inaczej stan
dobry. Czasopismo ukazywato si¢ od 1923 do 1939
(14 tomow) i byto poswigcone historii ziem dawne-
go Wielkiego Ksigstwa Litewskiego. Publikowano w
nim artykuly naukowe, zrédta oraz recenzje. Autora-
mi za$ byli historycy zwigzani glownie z Uniwersy-
tetem Stefana Batorego.

R. 1,nr 1: 1923.s. 111, [1], 115, tabl. 4, mapa 1.
Naderwanie na marginesie kilku ostatnich kart i tyl-
nej okt. brosz. Okt. projektu Ferdynanda Ruszczyca
sygn. ,,R”. Zaw. m.in.: J. Jakubowski — Czy istnieli
kniaziowe Nieswiescy?, M. Brensztejn — Zegarmi-
strzostwo wilenskie w wiekach XVI1i XVII, K. Tysz-
kowski — Odgtosy rokoszowe na Litwie, H. Moscicki
— Czacki i Targowica. 80.—

nr 724
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R. 2, zesz. 7-8: 1924. s. [6], X111, [1], [289]-454, [2], 48.

Ubytki grzbietu, blok nieco poluzniony. Zaw. m.in.: S. Ehrenkreutz — Stan badan nad statutami
litewskiemi, H. Lowmianski — Papiernie wilenskie XVI wieku. Przyczynek do ich dziejow. Na
koncu ,,Indeks autoréw, osob i miejscowosci do Ateneum Wilenskiego (1923, Nr. 1, 2, 3/4) spo-
rzadzony przez Koto Historykéw Stuchaczy U.S.B.”. 80.—
R. 3, zesz. 9: 1925. 5. 191, [3], 26, tabl. 7, plan 1.

Ubytki grzbietu, blok nieco poluzniony. Zaw. m.in.: F. Koneczny — Jerzy Semenowicz Ostrogski
w Nowogrodzie w 1458-59 r., M. Brensztejn — Teatr szkolny w Krozach na Zmudzi, S. Pomaran-
ski — Listy goficze w sprawie powstancow z r. 1831 pochodzacych z Litwy. Na koncu ,,Indeks
autorow, osob i miejscowosci do Ateneum Wilenskiego (1924, Nr. 5/6 1 7/8)”. 80.—

DOBRA Gospodyni. Pismo tygodniowe ilu-
strowane dla kobiet. Wyd. i red. Augustyn
Kasinowski. Warszawa. Druk. ,,Gazety Rolni-
czej”, folio. razem opr. ppt.

R. 3, nr 1-52: 20 XII 1902-25-X111903. s. 1V,
11, 438, [2]

R. 4, nr 1-52: 26 XII 1903-30 XII 1904. s. 1V,
11, 440, [2].

Czas. BJ 2, 77 [inny rocznik]. W nr. 52 z 1904 brak
na koncu str. 441-444. Grzbiet oklejony ptotnem,
krawedzie opr. otarte, papier miejscami pozotktly,
dolne marginesy 5 ostatnich kart nadkruszone, stan
ogo6lny dobry. Kilka pomytek w paginacji. Na po-
czatku kazdego rocznika spisy zawartosci. Ilustracje
w tekscie.

Tygodnik dla kobiet zaw. porady gospodarskie
i ogrodnicze, informacje o najmodniejszych
strojach, przepisy kulinarne itp. pogrupowane w
rozdziaty: Zyciorysy, Artykuty spoleczne, Artykuty
hygieniczno-lekarskie, Artykuty rozne, Z zycia ko-
biet (kronika), Rozne wiadomosci, Gospodarstwo — nr 727

Hodowla, Pszczelnictwo, Mleczarstwo, Rybactwo,

Rady i wskazowki domowe, Sztuka kulinarna — Rosoty i zupy, Ryby, Migsiwa, Ptactwo, Ciasta,
leguminy, kompoty, lody i torty, Jarzyny, Napoje, soki, konfitury, konserwy, Nabial. Przyprawy,
Dyspozycja obiadow. 280.—

GAZETA Lwowska. Wychodzi we wtorek, czwartek i sobote. Lwow. Red. J. N. Ka-
minski. Nakl. Spadkobiercow F. Krattera (Drukiem P. Pillera). 8. razem opr. skora z
epoki.

Rok 1842: nr 1-154 (1 1-31 XII). s. VIII, 1011, [1] + dodatki.

Czas. BJ 3, 136. Brak nr. 87 z 26 VII. Opr. nieco uszkodzona, miejscami zabragzowienia papieru,
poza tym stan dobry. Razem wprawione niektore Dodatki nadzwyczajne (do numerow: 8-9, 15,
19, 21, 24-25, 27, 35-36, 47-48, 51, 53- 60, 62, 64-65, 67-69, 71, 73-76, 79-80, 84, 88, 91, 93,
101, 104, 109, 112, 115, 116, 119, 122, 124, 127, 130-131, 133-134, 136-137, 139-140, 142-143,
146, 148-149, 151-152), 0 obj. str. 2 do 4, ukazujace si¢ w soboty. Na poczatku: Przeglad wazniej-
szych zdarzen i spraw $wiatowych, umieszczonych w czesci politycznej, Przeglad gtowniejszych
spraw i zdarzen z zycia potocznego, Spis artykutéw umieszczonych pod tytutem Wiadomosci
handlowych i przemystowych.

.Gazeta Lwowska”, przez lat z gora 100 odgrywata zasadnicza rol¢ w zyciu umystowym i poli-
tycznym Galicji” (Prasa polska, t. 1). 600.—
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GLOS Narodu. Wychodzi codziennie o godz. 5-tej wieczorem z wyjatkiem niedziel i
$wiat. Red. Jan Matyasik. Krakow. folio. s. [2].

Dodatek Nadzwyczajny z dnia 29 VI 1914 — ,,Zamordowanie Nastepcy tronu i Jego
Malzonki”.

Slady przetar¢ na zgieciach, papier zazélcony i kruchy. Dodatek w catosci posw. zamachowi na
nastepce austro-wegierskiego tronu arcyksiecia Franciszka Ferdynanda i jego zong¢ Zofie, ksi¢zne
Hohenberg, dokonany 28 czerwca 1914 roku przez bosniackiego Serba Gawrilo Principa, czlonka
serbskiej nacjonalistycznej organizacji ,,Mtoda Bo$nia”. Zamach bezposrednio doprowadzit do
wybuchu I wojny $w. 80.—

nr 729 nr 730

GONIEC Polowy Legionéw. Dziennik rozporzadzen Komendy Legionow Polskich.
Piotrkéw. Drukarnia Panstwowa pod zarzadem Depart. Wojskowego N.K.N. 4. numery
luzem.

Czas. BJ 3, 295. Niewielkie naddarcia krawedzi, stan dobry. Ukazato si¢ co najmniej 15 numerow
w 1. 1915-1916 w odstepach tygodniowych. Numery zaw. m.in. rozkazy, mianowania, opis walk,
liste odznaczonych, listg strat.

R.1,nr5:8VI1915.5s. 8. 64.—

R.1,nr6:25VI1915.5. 4. 64.—

R.1,nr7: 6 VII 1915. s. 4. 64.—
Jednodniowki

JEDNODNIOWKA zakopianska. Zakopane 1899. Nakt. Druk. Zwigzkowej, Krakow.
4,s.20. brosz.

Niewielkie otarcia, drobne zaplamienia. Egz. nierozcigty. Zaw. glownie teksty literackie podpi-
sane pseudonimami: Adam M., Wesoty, d. T., Smok, T. M., Malutki, Warszawiak, Przyjaciel i in.
Redakcja tak thumaczy cel przedsigwzigcia: ,,Cheieli$my [...] cho¢ w czgéci przyczyni¢ si¢ do
ozywienia towarzystwa, moze zanadto zglgbionego w rozpamigtywaniu wiasnych utomnosci”.
Zaw. m.in.: Z teki opozycyonisty, Legenda o Swinnicy, Legenda agronomiczna, Z pod stop Tatr,
Glos z Litwy. 120.—
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JEDNODNIOWKA Pulku 32 Piechoty. Modlin, 11 XI 1936. Drukarnia ,,Polska
Zbrojna” w Warszawie. 4, s. 7, [1]. brosz.

Papier pozotkty, zaplamienia pierwszej strony. Jednodnidéwka wydana w 6smg rocznicg¢ utwo-
rzenia putku. Zaw. gt. materialy do historii jednostki, wykazy polegtych i odznaczonych, obsadg
kadrowg putku. 100.—

POBUDKA. Tygodnik socjalistyczny poswigcony polityce, sprawom gospodarczym i
kulturze robotniczej. Warszawa. Rada Nacz. PPS. Red. S. Niemyski. folio. brosz.
R.3,nr18:1V 1928.s. 12.

Czas. BJ 6, 150. Poprzeczne zalamanie kart, naddarcia grzbietu, drobne zaplamienia. Numer wy-
dany jako ,.,Jednodniéwka majowa Pobudki” (taki nadruk na dodatkowej oktadce). Na poczatku
calostronicowa barwna kompozycja ukazujaca robotnika z czerwonym sztandarem, ponizej pod-
pis ,,Nasz sztandar ptynie ponad trony”. 80.—

nr 735 nr 737

STANKIEWICZOWKA. Ilustrowany kuryer jubileuszowy. Krakow, 23 XII 1934. fo-
lio, s. 10. brosz.

Poprzeczne zalamanie bloku, stan dobry. Okoliczno$ciowa humorystyczna jednodniowka. A.
Bando w ,,Roczniku Historii Prasy Pol.” (R. 2018, zesz. 4, s. 154-155) pisat: ,,23 grudnia 1934 r.
ukazata si¢ ,Stankiewiczowka [...]” jedno z pism wewngtrznego obiegu, drukowanych na uzytek
pracownikow koncernu. To unikatowe dzisiaj wydawnictwo ukazalo si¢ z okazji 25-lecia pracy
redaktora Jana Stankiewicza i w calosci poswigcone jest jubilatowi. Zawiera artykuty-wspomnie-
nia jego kolegdéw, m.in. Ludwika Rubla, Ludwika Szczepanskiego, Jozefa Flacha, Mieczystawa
Zielenkiewicza, Zygmunta Nowakowskiego i innych”. W dziale reklamowym: ,,OZenig¢ si¢, mam
praktyke. Zbigniew Lech”, ,,Jalu Kurek poszukuje zdolnego autora do swej nowej powiesci ,Cho-
lera panuje w Pcimiu’ oraz przystojnego mtodzienica do swej fotografii reklamowe;j”, ,,Poszukuje
sekretarki do specjalnych poruszen. Zgloszenia pod ,rz.””. 60.—

SZRAPNEL. Warszawa, 15 VIII 1920. M[inisterstwo] S[praw] Wojsk., Insp[ektorat]
A[rmii] Och[otniczej]. folio, s. 8. brosz.

Zatamania naroznikow, egz. nierozcigty. Jednodniowka z czasow wojny polsko-bolszewickiej.
Liczne ilustracje w tekscie. 80.—
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W SZOSTA rocznice istnienia 21 p.p. ,,War-
szawskich Dzieci”. Jednodniowka n-o 2. War-
szawa, 11 XI 1924. Drukarnia ,,Polski Zbroj-
nej”. 4,s. 7, [1]. brosz.

Zatamania i niewielkie nadarcia krawedzi. Zaw.
teksty dotyczace dziejow putku, wykaz odznaczo-
nych, wykaz kadry oficerskiej. Ukazato si¢ jako
dodatek do ,,Polski Zbrojne;j”. 120.—

5

KALENDARZ informacyjny dla urzednikow
panstwowych na rok 1939. Rok wydawnictwa
IX. Oprac. Jozef Meksz. Warszawa [1938].
Zakl. Druk. W. Piekarniaka. 16, s. 476. opr.
oryg. pt.

Pionowe zatamanie przedniej okt., blok lekko poluz-
niony, stan dobry. Podstawowe dane o stanie panstwa
niemal w przededniu wybuchu wojny. Zaw. m.in.:
Wykaz odlegtosci kolejowych, Komunikacja lotni-
cza, Granice, Ludno$é, Zegluga morska, Samochody,

nr 738

Centralny Okreg Przemystowy, Kosciol Katolicki, Ko$ciot Prawostawny, Budzet, Prezydent Rze-
czypospolitej, Rzad, Wiadze administracyjne, Sady, Sity zbrojne, Pragmatyka stuzbowa finkcjona-
riuszow panstwowych, kodeks karny, Ubezpieczenia spoteczne, Ordery i odznaczenia. 80.—

KALENDARZ ,,Legionéw Polskich” na Rok Panski 1915. Zestawit Antoni Chmurski.
Wieden. Nakt. ,,Wiedenskiego Kurjera Pol.”. 8, s. 158, [10]. opr. oryg. pt. zdob.

Okt. nieco zakurzone, ztocenia przygaste, wewnatrz
stan dobry. Z przedmowy wydawcy: ,,Kalendarz [...]
jest aktem hotdu dla walecznego Wojska Polskiego,
zdobywajacego nam w krwawym znoju na polach
licznych bitew Niepodlegta Ojczyzng”. Liczne ilu-
stracje w tekscie. 140.—

KALENDARZ %.acznika Pocztowego na rok
1936. [Warszawa 1935]. Nakladem Reklamy
Pocztowej. 16d podt., s. [12], 152, [16]. brosz.

Teraz o. 111.9.97. Niewielkie zaplamienia przy zszyw-
kach, stan dobry. Zaw. m.in. przepisy kulinarne, pa-
sjanse, konkursy, ¢wiczenia gimnastyczne, wiadomo-
sci o Polsce, informacje o szkolnictwie, lotnictwie,
sporcie, rady dotyczace robienia wina, hodowli dro-
biu, uprawy pieczarek, pierwszej pomocy. Rysunki
Mariana Walentynowicza. Przednia okladka pro-
jektu zespolu Levitt-Him (listonosz unoszacy si¢
nad miasteczkiem). Ilustracja na tabl. 24. 200.—-

[KALENDARZ]. Przewodnik Mtodziezy Po-
wstanczej. Kalendarz Oddziatow Mtodziezy
Powstanczej na rok 1935. Katowice. Red. W.

nr 740

Sala. Nakt. Zarzadu Gtéwnego Oddziatow Mtodziezy Powstanczej. 4, s. 268, [2]. opr.

wsp. ppt. z zach. okt. brosz.
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Stan dobry. Egz. zszyty przez grzbiet. Liczne teksty dotyczace powstan Slaskich, dziatalnosci
Mtodziezy Powstanczej, a takze artykuly: Obrzedy ludowe na Slasku, Historja powstania Orga-
nizacji Powstanczej, Krotki zarys historji Zwiazku Powstancow Slaskich, Zwyczaje gornoslaskie
w czasie $wiat Bozego Narodzenia, Pamigci Orlgtom! Ilustracja na tabl. 24. 160.—

[KALENDARZ]. Z powinszowaniem Nowego Roku 1911. Krakow. Grupa krakowska
panstwowego Stowarzyszenia stuzby pocztowo-telegraficznej w Austryi. 16d, s. 16.
brosz.

Stan dobry. Nieliczne podkreslenia. Procz kalendarium zaw. przepisy pocztowe i telegraficzne
oraz gar$¢ zartow wierszem i proza. Ilustracja na tabl. 24. 64.—

[KALENDARZ]. Z powinszowaniem Nowego Roku 1914. Krakéow. Druk W. L. An-
czycai Sp. 16d, s. 16. brosz.

Zaplamienia tylnej okl, wewnatrz stan dobry.
Procz kalendarium zaw. przepisy pocztowe, gar$é
zartow wierszem i proza oraz dzial reklamowy.
Ilustracja na tabl. 24. 60.—

KALENDARZ ,Wicku” illustrowany.
Na rok zwyczajny 1885. Rok 1. Warszawa
1885. Nakt. wspotpracownikow ,,Wieku”. 4,
s. [18], VIII, 120, 88, [80], tabl. 4. brosz.

Grzbiet oklejony papierem, reperowane naddar-
cia tylnej okt., ubytek naroznikow przedniej okt.
Procz kalendarium zaw. m.in.: wykaz odpustow
w kosciotach warszawskich, ,,Przemyst w Kro-
lestwie Polskiem”, ,,Stan ekonomiczny kraju za-
chodniego”, ,,Z dziedziny odkry¢ i wynalazkow”,
»Zjazd skierniewicki”, ,,Wazniejsze instytucye
finansowe”, ,,Zaklady naukowe”, rozklady jazdy
kolei i obszerny dzial adresowy, a w nim spisy
kosciotow, szkot, poczt, redakcji czasopism, listy
osobowe adwokatow, lekarzy, inzynierow. Na ta-
blicach m.in. widok Ptocka i Mohylowa. Na kon-
cu liczne reklamy. 220.— nr 745

KREIS-CURRENDEN-BLATT des Koéniglichen Landrath-Amtes in Hirschberg.

Hirschberg [= Jelenia Gora]. Gedruckt in der Buchdruckerei von W. Pfund zu Hirsch-

berg. 8. razem opr. kart. z epoki.

Nieznaczne otarcia okl., stan bardzo dobry. Kompletne roczniki jeleniogorskiego biuletynu urzg-

dowego.

[Jg.] 1859. s. 286.

Rocznik sktada si¢ z 50 numerow (Stiick) od 6 1 do 29 XII 1859. 320.—

[Jg.] 1862.s. 373, tabl. 4.

Na przedniej wyklejce naklejka introligatora i ksiggarza z Cieplic ,,C. J. Liedl’s Buchhandlung &

Buchbinderei in Warmbrunn”. Rocznik sktada si¢ z 53 numerow (Stiick) od 2 1 do 31 XII 1862.
320.—

KU WOLNEJ Polsce. Codzienne pismo Samodzielnej Brygady Strzelcow Karpac-
kich. [Bliski Wschod. Red. M. Pogaczewski]. 4. brosz.

Kowalik 1381. O ile nie zaznaczono inaczej stan dobry. Maszynopis powielany.

[R. 1], nr 94: 14 XII 1940. s. 6.

Rdzawe zaplamienia przy zszywkach, stan dobry. Zaw. m.in.: O co walczy Wielka Brytania i jej
sojusznicy, Zagadkowe zakonczenie podrozy inspekcyjnej prezydenta Roosevelta, Wielki zbior-
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nik nafty sptonat w Ploesti, Ameryka oddaje do dyspozycji Anglii statki handlowe, Zamieszki
w Italii, Federacja Zachodnich Stowian, Lotnictwo brytyjskie atakuje niemeickie statki i todzie
podwodne. 80.—
R.2,nr3 (110): 311941.5s. 6.

Rdzawe zaplamienia przy zszywkach, stan dobry. Zaw. m.in.: Niemieckie lotnictwo we Wto-
szech, Odwotanie manewrow floty U.S.A., Wzrost produkcji kanadyjskiej, Antysowiecka propa-
ganda w Rumunii, Churchill do narodu tureckiego, R.A.F. pustoszy Niemcy, Glosy prasy egip-
skiej o Polakach — Wodka i teatr marionetek, Kolezenstwo i nadzieja, Wodka zdrajezyni.  80.—

LUD. Organ Towarzystwa Ludoznawczego we Lwowie. Lwow. Red. A. Kalina. 8. opr.
ppt. z epoki.

R. 1: 1895. s. [4], 268.

Otarcia krawedzi okt., papier zabrazowiony. Pierwszy rocznik ukazujacego si¢ do dzi$ czasopi-
sma poswieconego etnografii i antropologii kulturowej. W 2016 ukazat si¢ setny numer pisma,
ostatni w wersji papierowej. Prezentowany tu pierwszy rocznik zaw. m.in.: Deska grobowa, O
ludach aryjskich i o pierwotnej ich ojczyznie, Ludowe nazwy miejscowe w powiecie Brzeskim w
Galicyi, Lud hrubieszowski, Gwiazdy i grzyby w wierzeniach ludu, Pies$ni z miasteczka Ja¢mie-
rza i Posady ja¢mierskiej w pow. Sanockim. Na poczatku zbiorcza karta tyt. i spis tresci.  360.—

ODTRABIONO! Pismo Szkoty Podoficerskiej i Centralnej Szk. Karabinow Maszyno-
wych. Ostroéw-Komorowo. 4. brosz.

Nr 7:2211920. s. 14.

Otarcia skrajnych stron, niewielkie zaplamienie naroznika. Maszynopis powiel. Numer w znacz-
nej czesci posw. powstaniu styczniowemu. Nieczeste. 80.—

nr 751 nr 752

PIAST czyli Pamig¢tnik Technologiczny obeymuigcy przepisy dla gospodarstwa domo-
wego 1 wieyskiego, ogrodnictwa, sztuk pieknych, r¢kodzieln i rzemiost; niemniey, le-
karstwa domowe, pospolite i zwierzgce. Warszawa. [Wyd. J. W. Krasinski]. 16d. razem
opr. kart. z epoki.

Czas. BJ 6, 124. Niewielkie otarcia okt., stan dobry.

T. 9-10. 1829. s. 187, [5]; 186, [5].

Zaw. m.in.: O uprawie trufli (dokonczenie), O robieniu likworéw, Sposob pieczenia rozmaitych
gatunkow ciast, Sposob wytrucia wilkow, O pokostach w litografii uzywanych, Farba fioletowa,
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Sztuka poztacania szkta, Sztuka emaliowania, Zabezpieczenie drzewa od ognia, Sposob nada-
nia drzewu migkiemu twardosci dgbu, Nayprostsze lekarstwo na liszaie, Na kurcz w tydkach,
Atrament czerwony, Sposob odnawiania pisma przez czas zatartego, Jak si¢ zachowac w izbie
chorego, aby si¢ nie zarazi¢, Rosolis ialowcowy, Ser bawarski, Sposob cigcia szkta nozyczkami,
Sposdb przechowywania kwiatow. 240.—
T. 11-12. 1829. s. 185, [6]; 136, [18], 40.

Zaw. m.in.: O roslinach farbierskich, Sposob poznawania fatszowaney herbaty, Tort Lincki, Sli-
maczki cukrowe, Kietbasy dobre do podrozy, Serki owcze, Latwy sposéb wypedzenia w ied-
nym dniu wszystkich szczuréw z domu, Malowanie woskowe, Woda mocna pospolita, Pigutki
sprawuigce apetyt, Ocet upickszajacy pte¢, Listy niewidzialne, Sposob chedozenia blaszanych
naczyn, Zrobi¢ wodke bez ognia, Sposob tapania ptakow rgkami, Sposob smazenia galarety pi-
gwowey, Zimowanie winogron i $liwek, Maz czarna dla rytownikoéw, Biatym koniom czarne
plamki nada¢, Gotowa¢ wode przez kilka godzin bez ognia, O ogniach sztucznych. Na koncu
zbiorczy indeks do pierwszych 12 toméw ,,Piasta”. 240.—

PRZEGLAD Biblijograficzno-Archeologiczny.
Dwutygodnik illustrowany po$wigcony biblijogra-
fii, archeologii, numizmatyce, heraldyce, historyi,
sztukom pigknym i literaturze. Warszawa. Druk. E.
Skiwskiego. Wyd. i red. Cezary Wilanowski. opr.
psk. z epoki.

T. 2. 1881.s. VI, 528.

Czas. BJ 6, 391. Grzbiet lekko naddarty i otarty, opr. lek-
ko otarta, poza tym stan dobry. Miejscami ilustracje w
teks$cie. Kompletny rocznik poprzedzony zbiorczym spi-
sem tresci. Zaw. m.in.: J. Kotaczkowski ,,Jeszcze w spra-
wie fabryk i rekodziet w dawnej Polsce”, ,,Kilka stow
o zbiorze rycin Aleksandra ksigcia Lobanow Rostwo-
rowskiego, E. Pawlowicz ,,Rzut oka na stanowisko ma-
larstwa polskiego w obec sztuki u obcych”, K. Putaski
,Notatka historyczna o rodzinie kniaziow Kapustow”,
S. Stuczen ,,Korespondencyja z powiatu Bendzinskiego
w sprawie stopek ludzkich na kamieniach”, L. Zwolin-
ski ,,W sprawie potrzeby instytucyi konserwatorskiej”,
A. Janowicz ,,Monety polskie porozbiorowe”, W. Jato-
wiecki ,,Wykopalisko numismatyczne w Hrycowie na nr 754

Wotyniu”, J. Przyborowski ,,Jeszcze kilka stow w spra-

wie mennicy tobzenickiej”, C. Wilanowski ,,Zbior medali

polskich D-ra Rewolinskiego w Radomiu. Unikaty i nieznane dotad medale w tymz zbiorze znaj-
dujace sig¢”. 400.—

PRZEGLAD Wspotczesny. Miesigeznik pod red. Stanistawa Wedkiewicza. Krakow.
Wyd. S. Badeni. razem opr. pperg. z epoki z zach. okt. brosz. t. 1.

R.1,t 1-3: 1922. 5. [2], 264; 293, [1]; 334, [2].

Czas. BJ 6, 550. Brak karty tyt. do t. 2?. Opr. nieco otarta i zaplamiona, wewnatrz stan bardzo
dobry. Piecz. wtasn. Na poczatku zbiorczy spis tresci do tomow 1 i 2, na koncu do tomu 3.
Zaw. m. in.: t. 1: R. Dyboski ,,Czerwoni, biali i zotci na Syberji. Ze wspomnien wygnanczych”,
S. Kutrzeba ,Gdansk a Polska”, Z. Kossak-Szczucka ,,Polskie formacje wojskowe na Wotyniu
(1917-1918); t. 2: W. Borowy ,,Zagadkowo$¢ w kompozycji ,Dziadow’ i proba jej wyjasnie-
nia”, S. Mackiewicz ,,Daleki wschod Polski”, J. Dabrowski ,,Polska a przyszta wojna”, t. 3: T.
Brzeski ,,O rewolucjach i rewolucji”, K. Dobrowolski ,,Powstanie $wiadomo$ci narodowej u ludu
polskiego na Spiszu i Orawie”. 240.—
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ROCZNIK Towarzystwa Naukowego Krakow-
skiego z Uniwersytetem Jagiellonskim potaczo-
nego. Krakéw. Drukarnia. Uniw. [takze Druk.
,,Czasu”]. 8. brosz.

Poczet nowy, t. 2 (og. zb. 17): 1843. s. [4], 347.
Czas. BJ 7, 138. Grzbiet z ubytkami, okt. lekko nadkru-
szone 1 zaplamione, miejscami zabrgzowienia papieru,
mimo to stan dobry. Egz. czg¢$ciowo nierozcigty. Piecz.
dublet bibliot. Podpis wtasn. Czasopismo ukazywato si¢
w 1. 1817-1872. W r. 1858 zmieniono tytut na: ,,Rocznik
ces. krol. Towarzystwa Naukowego Krakowskiego”.
Zaw. m.in.: Rozprawa o spadkach beztestamentowych
podtug praw i zwyczajow dawnych ziemskich polskich,
O wptywie Religii Chrzescianskiej na wzrost i postepy
sztuk pigknych, Dwa badania matematyczne powierzch-
ni skos$nych i liczb catych tyczace si¢. 140.—

SKRZYDLATA Polska. Miesiecznik. Red. i
wyd. odpowiedzialny Jerzy Osinski. Warszawa.
Drukarnia Polska. 4.

O ile nie zaznaczono inaczej stan dobry.

Skrzydlata Polska — czasopismo o tematyce lotniczej

nr 756

wydawane od 1930, najstarszy periodyk o tematyce lotniczej w Polsce. (Wikipedia).
R. 7 (13), n-ry: 1-12 (135-146): I-XII 1936. s. 4, 364. razem opr. pl. z epoki z zach.

barwnej okt. brosz. nr. 1.

Brak str. 53-54. Grzbiet nieco uszkodzony, wewnatrz stan dobry. Nr. 3-4 laczone, przy str. 90
barwna plansza reklamowa. Egzemplarz z biblioteki Zbigniewa Jankiewicza — autora ksiazek po-
swieconych tematyce lotniczej, bez znakow wiasn. — na nr. 6 odrecznie naniesione poprawki. Na
poczatku zbiorczy spis tresci rocznika. Na koncu na LXX stronach rzymskich wprawiono Biu-
letyny Aeroklubu Rzeczypospolitej Polskiej, nr 100-110: 1-XI 1936. Zaw. rozdziaty: Lotnictwo
ogolnie — Artykuty publicystyczne, Lotnictwo polskie, Lotnictwo zagraniczne, Technika, Technika
pilotazu, Sport lotniczy — Konkursy, rajdy, imprezy krajowe, wzgl. udzial Polski w imprezach
zagranicznych, Imprezy zagraniczne, Szybownictwo, Zawody szybowcowe w Ustjanowej, Sport
balonowy, Komunikacja, Wojsko i P. W. Lot., L.O.P.P., Modelarstwo lotnicze, Rozne — Nowele,
reportaze, opisy przygod, Wspomnienia po$miertne, Wydawnictwa. Ilustracja na tabl. 25. 480.—
R. 8 (14), n-ry: 1-12 (147-158): I-X1II 1937. s. 4, 304. brosz.

Okl. brosz. sygn.: ,,Wernerowa36”.

Wyciety niewielki fragment str.
27/28,91/92. Na lewym marginesie
otwory po dziurkaczu (miejscami
naddarte), krawedzie nieco otar-
te, okt brosz. nr. 1 nadkruszone
i luzem, poza tym stan dobry. Eg-
zemplarz z biblioteki Zbigniewa
Jankiewicza — autora ksigzek po-
$wigconych tematyce lotniczej, bez
znakéw wilasn. — w nr. 1, 3, 5, 7,
9, 10 odrgczne podkreslenia i po-
prawki. Na poczatku zbiorczy spis
tresci rocznika. Na koncu kazdego
numeru Biuletyn Aeroklubu Rze-
czypospolitej Polskiej, nr 110-122:

XII 1936/1-X11 1937 (w kazdym z

nr 758
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numerdéw biuletynu brak po jednej karcie reklamowej w paginacji rzymskiej — LXXII). Zaw.
rozdziaty: Lotnictwo ogolnie — Artykuty o tresci ogolnej, Artykuty publicystyczne, Lotnictwo
polskie, Lotnictwo zagraniczne, Sport motorowy — Artykuly o tresci ogdlnej, Konkursy, rajdy,
imprezy krajowe, wzgl. udziat Polski w imprezach zagranicznych, Impresy i raidy zagraniczne,
Lotnictwo prywatne, Lotnictwo popularne — Artykuty ogdlne, Nowe konstrukcje, Szybownictwo
— Artykuly ogoélne, Szybownictwo w kraju, Szybownictwo za granica, Meteorologia szybow-
cowa, Sport balonowy i spadochronowy, Lotnictwo wojskowe i P. W. Lot., L.O.P.P., Lotnictwo
handlowe, Nowosci techniczne, Rozne — Nowele, reportaze, felietony, Wspomnienia po$miertne,

Wydawnictwa. 480.—
759. R.9(15), n-ry: 1-12 (159-172): I-XII 1938. s. 4, 371 + nr 5a specjalny: VI 1938. s. 32.
brosz.

Okt brosz. proj. atelier Girs-Barcz. Brak 1 karty z reklamami na koficu w nr. 5, 6/7. Wycigte nie-
wielkie fragmenty str. 37/38, 297/298. Do nr. 8 dotaczono barwna tabl. reklamowa. Numery 6/7
taczone. Na lewym marginesie otwory po dziurkaczu (miejscami naddarte), krawedzie nieco otar-
te, okt. nr. specjalnego 5a z VI nadkruszone i luzem, poza tym stan dobry. Do numeru specjalnego
dotaczono: ,,Warunki ubiegania si¢ o przyjecie i tok przyje¢ w r. 1938 do Szkoty Podchorazych
Lotnictwa, ksztalcacej na oficerow stuzby stalej”. Egzemplarz z biblioteki Zbigniewa Jankiewi-
cza — autora ksigzek poswigconych tematyce lotniczej, bez znakow wiasn. — na nr. 3, 5, 6/7, 10
odregcznie naniesione podkreslenia i poprawki. Na poczatku zbiorczy spis tresci rocznika. Na
koncu kazdego numeru Biuletyn Aeroklubu Rzeczypospolitej Polskiej, nr 123-133: I-XII 1938
(w kazdym z numeréw biuletynu brak kart reklamowych w paginacji rzymskiej — LXVIII). Zaw.
rozdziaty: Lotnictwo ogdlnie — Artykuly o tresci ogodlnej, Artykuly publicystyczne, Lotnictwo
polskie, Lotnictwo zagraniczne, Sport motorowy — Artykuty o tresci ogdlnej, Konkursy, rajdy,
imprezy krajowe, wzgl. udzial Polski w imprezach zagranicznych, Impresy i raidy zagraniczne,
Lotnictwo popularne — Artykuly ogdlne, Nowe konstrukcje, Szybownictwo — Artykuly ogdlne,
Szybownictwo w kraju, Szybownictwo za granica, Meteorologia szybowcowa, Sport balonowy i
spadochronowy, Lotnictwo wojskowe i P. W. Lot., L.O.P.P., Lotnictwo handlowe, Nowosci tech-
niczne, Rozne — Nowele, reportaze, felietony, Wspomnienia po§miertne, Wydawnictwa. Ilustra-
cja na tabl. 25. 480.—

nr 759 nr 760

760. SYGNALY. Miesi¢cznik. Sprawy spoteczne, literatura, sztuka. Lwow. Red. K. Kury-
luk. folio. brosz.
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761.

762.

763.

764.

765.

766.

767.

768.

769.

770.

214

Nr 10-11: VIII-IX 1934. Numer Iwowski. s. 34.

Stan dobry. Podwojny, specjalny numer miesi¢cznika wydany z okazji Mi¢dzynarodowych Tar-
26w Wschodnich. Pigkna winieta tytulowa, staranny uktad graficzny. Zaw. m.in.: Przestanki kul-
tury Lwowa, Na drogach nowego stylu, Rytm miasta, Pozegnanie Lwowa, Sierpien 1914, Obrona
zdrowego rozsadku, Samoistno$¢ krytyki literackiej, O sztuce malarskiej Leopolda Gottlieba,
Lwow w planszach graficznych Ludwika Tyrowicza, Ossolineum, O przysztos¢ Lwowa. Teksty
m.in. M. Ggbarowicza, S. Wasylewskiego, L. Chwistka, K. Makuszynskiego, K. Irzykowskiego.
Na oktadkach reklamy firm Ilwowskich. 340.—

SZKOLNA Gazetka Scienna. Warszawa. Komitet Red. »Ptomyka” i ,,Plomyczka”.
Wyd. S. Machowski. folio.

Jednostronnie zadrukowane arkusze form. ca 70x100 cm. Slady ztozenia, niewielkie naddarcia
na zgieciach.

R.3,nr33: 12 V 1936.

Zaw. w catosci: ,,W pierwszg rocz-
nic¢ zgonu Wodza”. Ubytek w dol-
nej czesci arkusza, zabrudzenia na
odwrocie. 100.—
R. 3, nr 34: 21 11 1936.

Zaw. niemal w catosci: ,,W holdzie
Wodzowi Narodu” (w rocznicg
$mierci J. Pitsudskiego). 100.—
R. 4, nr 13: 26 XI 1936.

Numer niemal w caloSci posw.
rocznicy wybuchu powstania listo-
padowego. 100.—
R.4,nr 19: 28 11937.

Zaw. w catosci: ,,Cala Polska

sktada hotd swemu ukochanemu nr 761
Prezydentowi” (imieniny I. Mo-
scickiego). 100.—

R.4,nr21: 11 11 1937.

Numer niemal w cato$ci posw. te-
atrzykom szkolnym. 100.—
R. 4, nr 24: 4 111 1937.

Numer po$w. hodowli drobiu. Za-
brudzenia na odwrocie, tamze frag-
ment naklejki pocztowe;. 100.—
R.4,nr29: 151V 1937.

Zaw. m.in. materiaty o polskim lot-
nictwie i reportaz z Liskowa. Na
odwrocie fragment naklejki poczto-
wej. 100.—
R.4,nr32: 6 V 1937.

Zaw. w catosci: ,,Jak dzieci uczcily
pamigé Marszatka Jozefa Pitsud-
skiego”. Fragment naklejki poczto- nr 768

wej na odwrocie. 100.—

R.4,nr34: 20 V 1937.

Zaw. m.in.: ,,Latajacy patac” — sterowiec Hindenburg sptonat, Zmart chtop-bohater Michat Drzy-
mata. 100.—
R. 4, nr 36: 4 VI 1937.

Zaw. m.in.: Ksigze Michat gosciem mtodziezy polskiej (harcerstwo), Katastrofa powodzi w Kie-
leckiem. 100.—
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772.

773.

774.

775.

776.

R.4,nr38: 16 VI 1937.

Numer wakacyjny, drukowany wyjatkowo w dwoch kolorach. 100.—
R.5,nr 11: 19 X1 1937.

Zaw. m.in.: Polska pokazala $wiatu swego zotnierza (defilada wojskowa 11 XI). 100.—
R.5,nr35:3 VI 1938.

Zaw. m.in.: Tryumf polskich pitkarzy (Polska-Irlandia 6:0), Jak bedziemy si¢ bronili przed ataka-
mi lotniczymi (sterowce), Robot. 100.—
R. 6,nr29: 17 IV 1939.

Zaw. m.in.: Pozyczka Obrony Przeciwlotniczej, Powrot ,,Daru Pomorza”, Meteor o wadze miliarda
ton, Ging wieloryby. Numer ukazat sie ze zmienionym tytutem: ,,Scienna Gazetka Szkolna”. 80.—

WARSZAWSKI Rocznik Literacki poswigcony
Lliteraturze, Oswiacie, Bibljografji i Ksiggarstwu.
Red. Stanistaw Czarnowski. Warszawa 1873.
Druk. A. Pajewskiego. 8. opr. bibliot. ppt.

R. 2: 1872.s. [8], 323, [1].

Czas. BJ 8, 166. Opr. otarta, miejscami niewielkie zapla-
mienia papieru, stan dobry. Na karcie przedtyt. odreczna
dedykacja redaktora Stanistawa Czarnowskiego z 20
1T 1874. Od str. 202 , Katalog alfabetyczny publikacyj
ksiggarskich 18727, a od 239 ,,Skorowidz przedmiotowy
publikacyj ksiggarskich 1872 r.”. Poza tym zaw. m.in.:
Rys historji ksiggarstwa w ogole, a u nas w szczegdlno-
$ci, Kronike¢ ksiggarska, Spis geograficzny wazniejszych
ksiegarni w Cesarstwie, Krol. polskiem, Austrji, Krol.
pruskiem i gtowniejszych stolicach Europy i ich spis alfa-
betyczny. 140.—

WISLA. Miesigcznik ilustrowany po§wigcony
krajoznawstwu i ludoznawstwu. Warszawa. Red.
E. Majewski. 4. numery luzem. nr 775

T. 19: 1905. s. 567, [1], VIII, tabl. 8.

Okt. nieco otarte, margines jednej tablicy nieco uszkodzony, niewielkie ubytki grzbietow. Nume-
ry w znacznej cze¢sci nierozcigte. Kompletny rocznik skladajacy sie z 5 zeszytow. Zaw. m.in.:
S. Ciechanowski ,,Piesni $laskie z okolic Cieszyna”, S. Dobrowolski ,,Napad zbrojny na dwor
szlachecki w roku 16607, S. Drzazdzynski ,,Stowianskie nazwy miejscowe na Slasku pruskim”,
A. Jaczynowski ,,Pilkalnia chwejdanska”, W. Jarecki ,,Pie$ni ludowe z Morska pod Koszycami”,
L. S. Licinski ,,Tkactwo w osadzie Kamionce w pow. Lubartowskim”, R. Lilientalowa ,,Wie-
rzenia, przesady i praktyki ludu zydowskiego”, H. Lopacinski ,,Zwyczaj ocalania skazanego na
$mier¢ przez dziewicg”, ,Zrodla niektorych utworow Klonowica”, E. Majewski ,,Koza w mowie,
praktykach i pojeciach ludu naszego”, ,,Owca w mowie [...]”, E. Rucifiski ,,Podania i basni z
okolic Liwa”, K. Stolyhwo ,,Jasetka na Podlasiu”, J. Petrowowa ,,Z humorystyki ludowej”. W
dziale ,,Poszukiwan” m.in.: Lecznictwo ludowe, Chata, Przystowia, Nazwy topograficzne, Sobot-
ka, Istoty nadprzyrodzone, Kamien w praktykach i zabobonach ludowych, Nazwiska, przezwiska
i przydomki.

Wisla — najwybitniejsze polskie czasopismo etnograficzne, obejmujace 20 obszernych tomow
wydawanych w latach 1887-1916 i utrzymywanych na europejskim poziomie naukowym. Pismo
jest bogata skarbnicg tysigcy prac, przyczynkow oraz materialow z zakresu etnografii i folkloru
polskiego, litewskiego, biatoruskiego, ukrainskiego oraz innych narodow stowianskich. Stanowi
niezbedng baz¢ zrodlowa wszelkich pozniejszych prac na temat tradycyjnej kultury material-
nej, duchowej i spotecznej wsi polskiej. Zawiera liczne obszerne monografie, czgsto wydawane
nastepnie w formie ksigzkowej. Na tamach ,,Wisty” publikowata plejada znakomitych etnogra-
fow, a takze historykow, geografow i krajoznawcow polskich XIX i pocz. XX w., a takze setki
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pasjonatéw i mito$nikow swego regionu (ksigzy, ziemian,
szlachty) ktorzy na apel redakcji nadsytali czgsto bezcen-
ne, nieznane z innych zrodet, materiaty dotyczace swoich
okolic. Czasopismo lokowane jest w czolowce najlep-
szych periodykow etnograficznych w Europie do lat 20.
XX w. 320.—

WIZERUNKI i Roztrzgsania Naukowe. Wilno.
Nakt. J. Zawadzkiego. 16d. brosz.

Czas. BJ 9, 47. Pismo ukazywato si¢ w latach 1834-1843.
Poczet nowy, t. 20: 1837.s. 166, [1].

Grzbiet z ubytkami, blok poluzniony, wewnatrz stan do-
bry. Numer inwent. na przedniej okt. brosz. Egz. czescio-
wo nierozcigty. Zaw. m.in.: Poezya ludu pokolen teuten-
skich, Millevoye, Rozpoczecie trybunatu i zamknigcie
szkot pijarskich w Wilnie 1741 roku, Experiment roczne-
go ¢wiczenia si¢ w roznych umiejetnosciach [...] w Colle-
gium Nobilium Akademii Wilenskiej, Kapiele w btotach
krymskich, Scena dramatyczna wilenska. 100.—
Poczet nowy, t. 24: 1838. s. 114, [1], XIII.

Ubytki grzbietu, podklejone ubytki przedniej okt. Zatarte
piecz. Egz. czg$ciowo nierozcigty. Zaw. m.in.: Pierwiast-
kowa i terazniejsza cywilizacya nowego $wiata, Dupuytren. Na koncu spis zawartosci 24 tomow
,,pocztu nowego”. 80.—

nr 777

ZOLNIERZ Polski we Wioszech. (Soldato polacco in Italia). Tygodnik po$wigcony
zyciu armji polskiej we Wloszech. Red. kap. Marjan Dienstl-Dgbrowa. Turyn, pdzniej
Rzym. Drukarnia ,,Wiadom. Salezjanskich” przy Sp. Wyd. ,,Buona Stampa”. 4. brosz.
Niewielkie zakurzenia, stan ogdlny dobry. Egz. nierozcigte. Skiadali: st. sierz. Piotr Tomas i ka-
pral Jerzy Fraczek. Pismo ukazywato si¢ w 1919, wyszto 12 numerow.

Nr 10: 3 V 1919. s. 8.

Dolne marginesy lekko naddarte. Zaw.: 3. Maj!, W
rocznicg Konstytucji 3. Maja, Z uroczystosSci przyjegcia
gen. Castellaza, Z Polski. Wojsko polskie na Syberji.
Organizowanie wojska polskiego. Zjazd P. K. W. w
Ekaterynburgu, Z zycia obozowego w La Mandryi,
Gleba i jej pielggnacja, Sprawy polskie, Z calego swia-
ta. 160.—
Nr 11/12: 19 VI 1919. s. 16.

Slady zataman na zgieciach. Trzy ilustracje w tekscie,
a na nich: ,,Komenda obozu — Komendant obozu ma-
jor Karol Golachowski Podporucznik Adam Miszke
Kapitan Karol Chowaniec”, ,,Misja wojskowa w Rzy-
mie — Por. Horl. Kap. Dabrowa. Major Radziwill. Kap.
Boislisle. Podp. Lagodzinski”, ,,Oficerowie i personel
kancelaryjny kompanji kadrowej”. Zaw.: Stypendjum
szkolne ,,Domu Zotnierza Polskiego w La Mandria”
imienia generata Hallera, Z zycia obozowego w La
Mandryi, Wracamy, Do domu..., Pamigci zmarlych, Z
Polski, La Mandria, Zomierz Polski we Wioszech.

160.— nr 780

Patrz tez poz.: 440, 446, 466-467, 1087, 1100, 1111, 1166, 1258, 1323
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PLAKATY

WINIARZ Jerzy — Jesli dzi$ nie pdjdziesz w pole
z zolnierzem, twym bratem, jutro oddasz wszystko
pod bolszewickim batem [...]. 1920.

PWojsk 48. Plakat wojenny w dwubarwnej litografii
na ark. 95,3x62,8 cm. Kompozycja sygnowana ,,J.W.
1920”. Plakat z czasow wojny polsko-bolszewickiej.
Dwa rysunki: Zotnierz namawiajacy rolnika do wsta-
pienia do wojska i dwaj sowieccy zZotnierze zngcajacy
si¢ nad klgczacym chtopem. W dolnej czesci tekst za-
wierajacy przerazajaca wizj¢ zniszczenia kraju przez
bolszewikow i wezwanie do wstgpowania do wojska i
wykupywania pozyczki panstwowej. Slady ztozenia i
podklejone naddarcia na zgigciach i marginesach, nie-
wielkie ubytki marginesow. 2.000.—

ORLOWSKA-GABRYS Maria — Wystawa prac
typograficznych Jana Bukowskiego 1873-1943
[...]- 1947.

Plakat wystawowy form. 61x43 cm. Plakat niesygno-
wany. W gornej czesci uskrzydlony jednorozec, na dole
otwarta ksiega z inicjatami J. B. Druk w kolorze ciem-
nobragzowym. Wystawe zorganizowata WSSP i TMK
w Krakowie w dn. 27 IV-11 V 1947. Nazwisko autorki wpisane oféwkiem na odwrocie. Slady
ztozenia, stan dobry. 240.—

nr 781

LIPINSKI Eryk — Harry Smith odkrywa Ameryke. 1948.

Kowalski 59; Szemberg 118; MPP MS 268. Plakat filmowy form. 84,5x59 cm. Mapa USA prze-
stonigta czg$ciowo swoja flaga. Film radziecki (oryg. ,,Russkij vopros”). Rez. M. Romm. Wyst.
W. Aksenow, K. Kuzmina, B. Tenin. Slady ztozenia, papier nieco pozotkly. Rzadkie. Ilustracja
na tabl. 2. 800.—

POLEGLYM w hotdzie. [pdzne lata 40. XX w.?].

Miniaturowy plakat okoliczno$ciowy form. 35,4x25,2 cm. Bialy orzet na czerwonym tle, pod
nim zatobna gatazka laurowa. Odbito w Zak}. Graf. ,,Styl” w Krakowie. Slady ztozenia, drobne
zaplamienia. 120.—
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218

nr 784 nr 786

ZAMECZNIK Wojciech — 30 lat kinematografii radzieckiej. 1950.

Zamecznik 34. Plakat filmowy form. 86,2x57,3 cm. Sierp i mtlot, liczba 30 uformowana z ta$my
filmowej. Slady zlozZenia, podklejone naddarcia krawedzi, niewielki ubytek w dolnym narozniku.
Nieczeste. 360.—

PALKA Julian — Historia jakich wiele. 1951.

Dydo II 176. Plakat filmowy form. 99,4x67,2 cm. Grupa rozmawiajacych robotnikow, w tle
rusztowania. Film czechostowacki (oryg. ,,Chceme zit”). Rez. E. Burian. Wyst. J. Adamova, C.
Heverle. Slady zlozenia, niewielki ubytek lewej krawedzi, drobne naddarcia. 360.—

PALKA Julian — Taras Szewczenko. 1952.

Plakat filmowy form. 99,5x67,9 cm. Dwoje bohaterow o pomaranczowych twarzach. Film ra-
dziecki. Rez. I. Sawczenko. Wyst. W. Czestnokow, S. Bondarczuk. Slady ztozenia, niewielki
ubytek dolnej krawedzi. 180.—

SEIFERT Franciszek* — PROJEKT PLAKATU Zdobywajcie Nizinng Odznakg¢ Nar-
ciarska. [1952].

Projekt plakatu turystycznego (gwasz, akwarela) na ark. 20,1x13,8 cm, bez sygnatury. Grupa nar-
ciarzy w zimowym krajobrazie leSnym. Ostateczna, zrealizowana w druku wersja réznita si¢ od tu
prezentowanej innym uszeregowaniem stow w tytule oraz dodaniem niewielkiej sarenki przy lewej
krawgdzi. Na odwrocie szkic wykonany gwaszem i czarng kredka o podobnej tematyce, Niewiel-
kie zatamanie gornego naroznika. Dotaczono kopig plakatu wydanego drukiem w 1952. UWAGA:
oplata droit de suite. Ilustracja na tabl. 2. 240.—

SEOMCZYNSKI Jan — Wawrzyhcowy sad [...]. Film kukietkowy i filmy rysunkowe.
[1952].

Plakat filmowy form. 86,2x61,3 cm. Sylwetki bohateréw filmowych wokot napisow tytutowych.
Pod gorna krawedzig nadruk: ,,Pierwszy sktadany program kolorowych filméw polskich”. Slady
ztozenia. Ilustracja na tabl. 2. 180.—

SOPOCKO Konstanty Maria — Przeklgta wyspa. 1952.

Dydo II 230. Plakat filmowy form. 99,5x70,3 cm. Dwaj starzy marynarze palacy fajke, w tle masz-
ty statkow w porcie. Film prod. NRD (oryg. ,,Schatten iiber den Inseln”). Rez. O. Meyer. Wyst. E.
Geschoneck, W. Kleinau. Slady ztozenia, naddarcia i niewielkie ubytki marginesow. 320.—
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nr 790
SWIERZY Waldemar — U progu zycia. [1952].

Swierzy 6. Plakat filmowy form. 99,7x67,2 cm. Grupa dyskutujacej mtodziezy, nad nimi srogo
spogladajacy nauczyciel? Jeden z najwczesniejszych plakatow filmowych W. Swierzego. Film
radziecki (oryg. ,,Na wstieczu zizni”). Rez. N. Liebiediew. Wyst. N. Rumiancewa, W. Sokotow,

S. Gurzo. Slady zlozenia, drobne naddarcia. Nieczeste.

TOMASZEWSKI Henryk — Pierwsze dni. 1952.

420.—

Dydo II 204; MPP MS 510; Tomaszewski 333. Plakat filmowy form. 100x67,9 cm. Sylwetka sta-
rego mezezyzny na tle kominéw fabrycznych. Film polski. Rez. J. Rybkowski. Wyst. J. Ciecier-
ski, H. Bielicka. Slady ztozenia, podklejone niewielkie naddarcie na zgigciu, przetarcie arkusza

na zgi¢ciu w obregbie kompozycji. Nieczeste.

WASZEWSKI Zbigniew — Pomoc, przyktad, przyjazn
[...]. Dar przyjazni - nasz Patac Kultury [...]. [1952].

Miniaturowy plakat propagandowy form. 33,3x16,5 cm. Stylizo-
wana sylwetka warszawskiego Patacu Kultury, ponizej fragment
wiersza Jana Brzechwy: ,,Dar przyjazni - nasz Patac Kultury /
w sercu Polski, widoczny z daleka, / bedzie trwat tak, jak wiara
w cztowieka, / bedzie trwat tak, jak mitos¢ do dziecka, / bedzie
trwat tak, jak przyjazn radziecka”. Plakat ukazat si¢ takze w du-
zym formacie (Wilanoéw 285). Stan bardzo dobry. 180.—

1 MAJA. [ca 19537].

Miniaturowy plakat propagandowy form. 23x17,3 c¢m, niezna-
nego autorstwa. Monumentalna jedynka na czerwonym tle,
obok golabek pokoju, ponizej gornicza czapka. Ubytek w gor-
nej czesei. 64.—

MEODOZENIEC Jan — Spieniony nurt. [1953].
Kowalski 66. Plakat filmowy form. 58,7x85,3 cm. Gloéwna
bohaterka z czerwonym kwiatem we wlosach. Film butgarski

480.—
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(oryg. ,,Utro nad rodinata”). Rez. A. Marinowicz i S. Syrczadzejew. Wyst. L. Kabakczijew, B.
Pietrow. Slady ztozenia. 220.—

nr 796 nr 798

PERON René — Les 5 de la rue Barska. [nie przed 1953].

Plakat filmowy form. 155,1x115,4 cm. Wielkoformatowy francuski plakat do polskiego filmu
,.Piatka z ulicy Barskiej”. Twarze pigciu glownych bohaterow, w tle ruiny miasta. Przy lewej
krawedzi nadruk: Editions O.P.F. OPE: 74.40”. Rez. A. Ford. Wyst. A. Slqska, T. Janczar, T.
Eomnicki. Slady ztozenia, papier miejscami pekniety na zgieciach, podklejone naddarcia. Zale-
cana konserwacja. 800.—

SIEMASZKOWA Olga — Rimski-Korsakow. 1953.

Szemberg 142; Kowalski 85. Plakat filmowy form. 86,3x61 cm. Gtowny bohater na statku za-
glowym. Film radziecki. Rez. G. Roszal i G. Kazanski. Wyst. G. Bietow, N. Czerkasow. Slady
ztozenia, podklejone niewielkie naddarcia. 180.—

GORKA Wiktor — Caty narod buduje swoja Stolice. 1954.

Miniaturowy plakat propagandowy form. 33,7x24 cm. Mloda dziewczyna z kielnig w uniesio-
nej dtoni, w tle warszawska syrenka i Patac Kultury. Plakat ukazat si¢ takze w duzym formacie
(Hrynczuk II 111). Stan bardzo dobry. 220.—

LENICA Jan — Jegor Bulyczow i inni. [1954].

Kowalski 45; Hrynczuk 11 442; Lenica 7. Plakat teatralny form. 86,1x59 cm. Twarz glownego bo-
hatera. Film radziecki (oryg. ,,JJegor Butyczew i drugije”). Rez. J. Sotncewa. Wyst. S. Lukianow,
D. Andriejewa. Slady ztozenia, niewielkie przetarcia na zgieciu. Nieczeste. 360.—

OLEJNICZAK Jan — VII Festiwal Filmoéw Radzieckich. 1954.
Kowalski 72. Plakat filmowy form. 60x85,1 cm. Fragment tasmy filmowej na tle sierpa i mtota.
Festiwal trwat od 12 TX do 12 X 1954. Slady ztozZenia. 280.—

SROKOWSKI Jerzy — Babla. 1954.

Plakat filmowy form. 85x57,8 cm. Chiopiec hinduski pod rozpalonym stonicem. Film indyjski.
Rez. Agradut. Wyst. N. Bhattaczerdzi, S. Sen. Slady ztozenia, podklejone niewielkie naddarcie
na zgieciu. Nieczeste. 420.—
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SWIERZY Waldemar — Tajemniczy wrak. [1954].

Dydo 1T 228; Szemberg 172; Swierzy 44. Plakat filmowy form. 86,5x59,3 cm. Twarz chtopca
patrzacego z niepokojem przez ramie¢. Film wschodnioniemiecki (oryg. ,,Das Geheimnisvolle
Wrack”). Rez. H. Ballmann. Wyst. K. Ulrich, W. Ortmann. Slady ztozenia, niewielkie zatamania
krawedzi. Nieczeste. Ilustracja na tabl. 2. 420.—

FANGOR Wojciech, TCHORZEWSKI Jerzy — V Swiatowy Festiwal Mtodziezy i
Studentow. Warszawa, 31 VII - 14 VIII 1955. 1955.

Miniaturowy plakat festiwalowy form. 24,3x16,7 cm. Mloda dziewczyna $miato patrzaca w przy-
szto$¢, z bialym gotebiem na ramieniu, w naszyjniku ztozonym z flag krajow uczestniczacych
w festiwalu. Plakat zaprojektowany na poprzedni festiwal w Bukareszcie w 1953 (Hrynczuk II
258). Tu wykorzystano te samg kompozycje, zmieniajac jedynie napisy. Plakat ukazat si¢ takze w
duzym formacie (Hrynczuk II 276). Podklejone niewielkie naddarcia w gérnej czg$ci, poza tym
stan bardzo dobry. 360.—

SWIERZY Waldemar — Sprawa dr. Wagnera. [1955].
Dydo II 338; Swierzy 65. Plakat filmowy form.
86x58,7 cm. Tytulowy bohater i towarzyszace mu
dwa ciemne typy. Film wschodnioniemiecki (oryg.
,Der Fall Dr. Wagner”). Rez. H. Mannl. Wyst. H.
Mannl, B. Hecht. Slady ztozenia. 220.—

ZAMECZNIK Stanistaw — Wrég publiczny
nr 1. [1955].

Kowalski 131. Plakat filmowy form. 87x60,3 cm.
Plakat niesygnowany. Mgska twarz w usmiechu (Fer-
nandel) i trzy fragmenty fotosow z filmu. Film fran-
cusko-wtoski (oryg. ,,L’ennemi public no.1’). Rez.
H. Verneuil. Wyst. Zsa-Zsa Gabor, Fernandel, L. Se-
igner. Dwa niewielkie naddarcia podklejone od spodu
tasma, widoczne przebarwienia. Nieczeste. Ilustra-
cja na tabl. 3. 480.—

SWIERZY Waldemar — Rekrut Bum. [1956].

Kowalski 107; Swierzy 80. Plakat filmowy form.
85,5x58,8 cm. Skazaniec w pasiaku, z zegarem u nogi.
Film szwedzki (oryg. ,,Soldat Bom”). Rez. L. Kjell-
gren. Wyst. N. Poppe, J. Caesar. Slady zlozenia, wi-
doczne podklejone przedarcie arkusza z prawej. 140.—

nr 806
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LENICA Jan — [Bez tytutu]. 1957.

Lenica 23. Plakat wystawowy form. 97,7x67,2 cm. Zabytkowy aparat fotograficzny na tréjnogu, w
otoczeniu barwnych ptakow. Plakat przygotowany na wystawe fotografiki polskiej w Japonii. Biate
pole wewnatrz aparatu pozostato niezadrukowane. Slady ztozenia, niewielkie naddarcia w dolnej
czesci. Ilustracja na tabl. 3. 360.—

MAJEWSKI Gustaw — Okresowe badanie lekarskie wykrywa niebezpieczenstwo.
1957.

Plakat spoteczny form. 69,2x47,5 cm. Karta badan lekarskich i stetoskop. Nieznaczne zalamanie
dolnego naroznika, stan dobry. 120.—

STAROWIEYSKI Franciszek — Letnicy.
[1957].

Starowieyski 63. Plakat teatralny form. 85x58,6 cm.
Zwiedly lis¢ na zielonym tle. Plakat do sztuki M.
Gorkiego wystawianej w Teatrze Dramatycznym w
Warszawie. Stan bardzo dobry. 280.—

SWIERZY Waldemar — Tep muchy! [1957].

Swierzy 101. Plakat bhp form. 67,8x47 cm. Gigan-
tyczna mucha i nazwy chordb przez nia roznoszo-
nych. Slady ztozenia. 140.—

LIPINSKI Eryk — Ulica Graniczna. [19587].

Plakat filmowy form. 83,6x58,5 cm. Dwie dlonie
ostaniajace ruiny kamienicy. Przedruk plakatu wyda-
nego oryginalnie w 1948 (Dydo II 131; Kowalski 54;
MPP MS 269; Schubert 72; Od MP 209). Film polski.
Rez. A. Ford. Wyst. M. Cwiklinska, T. Fijewski, J.
Ztotnicki. Poprzeczne zatamanie arkusza, poza tym

stan dobry. Ilustracja na tabl. 3. 600.—

. nr 810
GORKA Wiktor — Dziewczyna z gitarg. 1959.

Gorka 41. Plakat filmowy form. 84,8x58,3 cm.
Dziewczyna z gitara. Film radziecki (oryg. ,,Devuska
s gitaroj”). Rez. A. Fajncimmer. Wyst. L. Gurczenko,
M. Zarow. Niewielkie zatamanie dolnego naroznika,
poza tym stan dobry. 320.—

SWIERZY Waldemar — Ja tam zadnych in-
strukcji i przepisoOw o bhp nie uznaj¢. [1959].

Swierzy 128. Plakat bhp form. 67x48 cm. Usmiech-
niety osiol z reka na temblaku. Slady ztozenia. Nie-
czeste. 320.—

ZAMECZNIK Wojciech — You too may con-
tribute to our victories. Polish Olypimpic Fund.
[1959].

Wilanow 265; Zamecznik 114 (wersja polska). Pla-
kat sportowy form. 84,3x58,4 cm, sygnowany ,,WZ”.
Dwaj lekkoatleci w skoku przez przeszkodg, na belce
flagi kilku panstw. Anglojezyczna wersja plakatu, kto-
ry w polskiej mutacji glosit: ,,I ty mozesz przyczynié
si¢ do naszych zwycigstw”. glady ztozenia. 260.— nr 813
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LENICA Jan — Makbet. [1960].

Dydo I 288; Dydo III 93; Lenica 30. Plakat teatralny form. 84,8x58,4 cm. Portret kréla z profilu.
Plakat do sztuki W. Shakespeare’a wystawianej w Teatrze Dramatycznym w Warszawie (rez. B.
Korzeniewski, premiera 10 XI 1960). Slady ztozenia. 320.—

SWIERZY Waldemar — Ja nie czekam, i Ty wez udzial w porzadkowaniu Zakladu.
[1960].

Swierzy 145. Plakat bhp form. 66,5x47,3 cm. Maszerujacy u$miechniety chtopiec, z wiadrem na
glowie, uzbrojony w szczotke i szufelke. Slady ztozenia. 160.—

TOMASZEWSKI Henryk — Wystawa Fotografiki Wegierskiej. 1960.
Tomaszewski 342. Plakat wystawowy form. 58,7x84,3 cm. Czarno-biate zdjgcie tyzwiarzy na
lodowisku rozcigte na waskie paski. Slady ztozenia. 380.—

ZAGORSKA Jolanta, ZAGORSKI Stanistaw, SZAYBO Rostaw — Lenin 1870-1960.
1960.

Od MP 447. Plakat rocznicowy form. 99,1x66,4 cm. Zdjecie Lenina w czapce zimowej na tle
strony gazety ,,Prawda” (ze zdjeciem odwrotnej strony Ksigzyca wykonanym przez radziecka
sond¢ Luna w 1959). Plakat wydany w 90. rocznic¢ urodzin Lenina. Plakat dublowany fachowo
na plotnie, stan dobry. 420.—

BABETTE idzie na wojng. [1961].

Plakat filmowy form. 58,5x41,4 cm. Anonimowa kompozycja wykorzystujaca motyw z oryginal-
nego francuskiego plakatu zaprojektowanego przez Leforo Opena. Mloda kobieta w mundurze,
ze spadochronem i karabinem oraz ze szczotka w dloni. Komedia francuska (oryg. ,,Babette s’en
va-t-en guerre”). Rez. Christian-Jaque. Wyst. Brigitte Bardot, J. Charrier, H. Messemer. Drobne
zaplamienia, stan dobry. Nieczeste. Ilustracja na tabl. 3. 400.—

GORKA Wiktor — Anatomia morderstwa. 1961.

Plakat filmowy form. 57,8x83,6 cm. Kompozycja liternicza w czerni i brazach. Film amerykanski
(oryg. ,,Anathomy of a Murder”). Rez. O. Preminger. Wyst. J. Stewart, L. Remick, B. Gazzara.
Slady ztozenia, poza tym stan dobry. 320.—

SZAYBO Rostaw — ,,Gaudeamus” studenckie
Swigto wiosny. 1961.

Plakat okoliczno$ciowy form. 84x57,1 cm. Koncen-
tryczne barwne kregi tworzace twarz z przymknig-
tym filuternie okiem. Imprez¢ organizowata Rada
Okregowa ZSP w dn. 22-24 IV 1961 w Warszawie.
Slady ztozenia. 180.—

SWIERZY Waldemar — Pilnuj dziecka. [1961].
Swierzy 163. Plakat spofeczny form. 67,1x48,8
cm. Dziecigca reka ponad tafla wody. Plakat wyda-
ny przez Komend¢ Glowng MO. Byt kilkakrotnie
wznawiany, tu prezentujemy pierwsza edycje. Sla-
dy ztozenia. 160.—

SWIERZY Waldemar — Warszawska Jesien.
V Migdzynarodowy Festiwal Muzyki Wspot-
czesnej. 1961.

Dydo 1V 49; Swierzy 170. Plakat muzyczny form.
98,6x67,2 cm. Kompozycja abstrakcyjna w czerni i
ciemnym blekicie. Slady zlozenia, niewielkie otar-
cia na zgigciach. 420.— nr 822
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nr 823 nr 827

SWIERZY Waldemar — Wojna. [1961].

Swierzy 172; Od MP 363. Plakat filmowy form. 82,8x57,8 cm. Zdekomponowana sylwetka ludz-
ka. Film jugostowianski (oryg. ,,Rat”). Rez. V. Bulaji¢c. Wyst. E. Krzyzewska, A. A. Vrdoljak.
Stan bardzo dobry. 240.—

URBANIEC Maciej — Uwaga zte zwierze. 1961.
Wilanéw 230; Urbaniec 13. Plakat bhp form. 68,3x47,5 cm. Stylizowany lew z kotami zgbatymi
w paszczy. Plakat wydany przez redakcj¢ ,,Przyjaciela przy Pracy”. Stan bardzo dobry. 140.—

WSPOLCZESNA architektura Szwecji. Wystawa. 1961.

Plakat wystawowy form. 84,3x58,3 cm, nieznanego autorstwa. Zdj¢cie nowoczesnych budynkow
z wkomponowang flagg Szwecji. Wystawe prezentowano w galerii Stow. Architektow Polskich w
Warszawie w dn. 25 XI-9 XII 1961. Stan bardzo dobry. 480.—

Z. DROBNYCH s$wiadczen odbudowa kraju i Warszawy. SFOS. [19617].

Plakat miniaturowy form. 28,9x20,8 cm, nieznanego autorstwa. Warszawska syrenka z tarcza z
napisem SFOS (Spoteczny Fundusz Odbudowy Stolicy), ponizej cyrkiel i kielnia murarska. Stan
bardzo dobry. 140.—

CIESLEWICZ Roman — Polskie dzieto plastyczne w XV-lecie PRL. Wystawa sceno-
grafii. 1962.

Plakat wystawowy form. 98,5x66,8 cm. Kompozycja abstrakcyjna z biato-czerwonym kwadra-
tem w dolnej czg$ci. Wystawe prezentowano w Patacu Kultury i Nauki w Warszawie w XI-XII
1962. Slady ztozenia, niewielkie naddarcia. 360.—

FANGOR Wojciech, TOMASZEWSKI Henryk — Nordic World Championships, Za-
kopane 18-25. I1. 1962, Polska. 1962.

Plakat sportowy form. 98x67,1 cm. Stylizowana sylwetka narciarza podczas zjazdu, wokot flagi
panstw uczestniczacych w zawodach. Plakat zaprojektowany pierwotnie dla Narciarskich Mi-
strzostw Swiata w 1960 (Tomaszewski 342), tu powtorzony ze zmienionymi napisami 2 lata
pozniej. Rozprasowane $lady ztozenia, pojedyncze niewielkie otwory w naroznikach, podklejone
drobne naddarcia. 640.—
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830. HILSCHER Hubert — 1962 - Rokiem Ziemi Mazowieckiej. 1962.
Plakat kulturalny form. 84,7x58,3 cm. Kogutek z ludowej wycinanki. Dolna cz¢s¢ plakatu, przezna-
czona na wpisanie imprezy okoliczno$ciowej, pozostata niewypetiona. Stan bardzo dobry. 240.—

831. JANOWSKI Witold — Slubowanie. [1962].
Wilanéw 43. Plakat filmowy form. 83,9x58 cm. Bryla ko$ciota, me¢zczyzna z krzyzem na scho-
dach don prowadzacych. Film brazylijski (oryg. ,,O pagador de promessas”). Rez. A. Duarte.
Wyst. L. Vilar, N. Bengell, G. Menezes. Stan bardzo dobry. 300.—

832. JANOWSKI Witold — Sniegi w zatobie. [1962].
Dydo 1I 462; Folga 725; Od MP 162. Plakat filmo-

wy form. 84,5x57,8 cm. Stylizowany tancuch gorski.
Film amerykanski (oryg. ,,The Mountain”). Rez. E.
Dmytryk. Wyst. S. Tracy, R. Wagner, C. Trevor. Stan
bardzo dobry. 360.—

833. SWIERZY Waldemar — Afryka nieznana.
(Wystawa etnograficzna). 1962.
Wilanow 127; Swierzy 173; Od MP 364. Plakat wy-
stawowy form. 83,6x58,3 cm. Posta¢ egipska z profi-
lu. Plakat towarzyszacy wystawie w Patacu Kultury
w Warszawie w IX-X 1962. Slady ztozenia.  180.—

834. SWIERZY Waldemar — Ani kropli! - wina,
piwa, wodki. [1962].
Swierzy 174. Plakat spoteczny form. 83,8x58,5 cm.
Maly chtopiec z natlokiem cyfr w glowie. Plakat
wydany na zlecenie Gl. Spotecznego Komitetu Prze-
ciwalkoholowego. Slady ztozenia, niewielkie otarcia
na zgigciach. 220.—

nr 834
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SWIERZY Waldemar — Makulatura to cenny surowiec, sam ja dostarcz, innym po-
wiedz. [1962].

Swierzy 183. Plakat spoteczny form. 84,3x57,4 cm. Maly usmiechniety chtopiec obtadowany
paczkami makulatury. Slady ztozenia. Piecz. na odwrocie. 240.—

TOMASZEWSKI Henryk — Hamlet. 1962.

Dydo III 125; Wilanoéw 95; Schubert 202; Folga 687; Tomaszewski 344. Plakat teatralny form.
99x68 cm. Stylizowane krzesto ze stabo widoczng czaszka i skrzyzowanymi piszczelami na opar-
ciu. Plakat do dramatu Shakespeare’a wystawianego w warszawskim Teatrze Dramatycznym
(rez. G. Holoubek, premiera 11 XI 1962). Podklejone drobne naddarcia krawedzi, mimo to stan
bardzo dobry. 480.—

ZAMECZNIK Wojciech — VarSavskaja Osen. VI Mezdunarodnyj Festival Sovremen-
noj Muzyki. 1962.

Schubert 82; Zamecznik 149; Od MP 458 (inne wersje jezykowe). Plakat muzyczny form.
98,1x67,5 cm. Jasne plamy $wiatta na czarnym tle. Rosyjskojezyczny plakat do 6. edycji festi-
walu Warszawska Jesien. W trzech miejscach wykonane odrgcznie otowkiem (przez Zameczni-
ka?) napisy przystosowujace plakat do Warszawskiej Jesieni w 1964. Stan dobry. Ilustracja na
tabl. 4. 480.—

FLISAK Jerzy — Kryptonim Nektar. 1963.

Plakat filmowy form. 83,5x58,6 cm. Damska noga w
trzewiczku, dwie dlonie, dwoje oczu i butelka. Film
polski. Rez. L. Jeannot. Wyst. B. Kobiela, J. Stepow-
ski, B. Kurowska. Stan bardzo dobry. 280.—

MROSZCZAK Jozef — Don Carlos. [1963].

Dydo 1301; Dydo III 132; Dydo IV 52; Schubert 185;
Folga 636. Plakat teatralny form. 97x67,3 cm. Pla-
kat niesygnowany. Stylizowana posta¢ w kapeluszu
i kryzie. Plakat do opery G. Verdiego wystawianej w
Operze Warszawskiej (rez. L. Stros, premiera 11 11
1964). Nieznaczne naddarcia gornej krawedzi, stan
dobry. 380.—

SEAWINSKI Kazimierz — XXXII Poznan In-
ternational Fairr. 1963.

Plakat targowy form. 98,2x67,3 cm. Dwie kule, biata
i czerwona, z logotypami targdw. Anglojezyczny pla-
kat wydany z okazji Targéw Poznanskich. Zatamania
prawej krawedzi. 320.— nr 838

STRYJECKI Maurycy — Zly $pi spokojnie. 1963.

Plakat filmowy form. 82,7x58,7 cm, sygnowany ,,Stryj 63”. Kompozycja z otwartg dtonia, ko-
bieca twarza i meska glowa z profilu. Film japonski (oryg. ,,Warui yatsu hodo yoku nemuru”).
Rez. A. Kurosawa. Wyst. T. Mifune, T. Kato. Rozprasowane poprzeczne zatamanie arkusza, stan
dobry. 500.—

SZAYBO Rostaw — Pomozemy Ci, Dyskrecja zapewniona. Zgto$ si¢ do poradni prze-
ciwalkoholowej. [19637].

Plakat spoteczny form. 67,8x45,8 cm. Nieco rozmyta sylwetka ludzka i czerwona strzatka wska-
zujaca kierunek. Plakat wydany naktadem Gt. Spotecznego Komitetu Przeciwalkoholowego.
Slady ztozenia. 140.—



PLAKATY

843.

844.

845.

846.

847.

848.

nr 842 nr 843

SWIERZY Waldemar — Dwie strony medalu. [19637].

Swierzy 179. Plakat filmowy form. 84,5x58,4 cm. Kompozycja liternicza na niebieskim tle. Ko-
media angielska (oryg. ,,Please Turn Over”). Rez. G. Thomas. Wyst. T. Ray, J. Kent, J. Sims. Stan
bardzo dobry. 220~

SWIERZY Waldemar — Ta zabawa kosztuje zycie i mienie. 1963.
Swierzy 220. Plakat bhp form. 83,2x57,6 cm. Zgaszone zapatki i fragment nadpalonej gazety; to
czerwone. Slady ztozenia. 220.—

SWIERZY Waldemar — Wystawa. Leninowska idea elektryfikacji. [1963].

Swierzy 222. Plakat propagandowy form. 96,6x66,7 cm. Czarny izolator na granatowym tle.
Plakat towarzyszacy wystawie w Muzeum Techniki w Warszawie w IV-VI 1963. Niewielskie
naddarcia i zatamania. 280.—

ZAMECZNIK Wojciech — Automne de Varsovie. VII-e Festival International de Mu-
sique Contemporaine. 1963.

Schubert 82; Zamecznik 149; Od MP 458. Plakat muzyczny form. 94,3x66,9 cm, sygnowany
»WZ. 63”. Kompozycja abstrakcyjna. Francuskojezyczny plakat do 7. edycji festiwalu Warszaw-
ska Jesien. Slady zlozenia. Ilustracja na tabl. 4. 400.—

EDWARD II. [1964].

Plakat teatralny form. 57,9x81,5 cm, nieznanego autorstwa. Upadte korony. Plakat do sztuki Ch.
Marlowe’a wystawianej w Teatrze Klasycznym w Warszawie (rez. S. Bugajski, premiera 10 X
1964). 180.—

GORKA Wiktor — Grzeszny aniot. 1964.

Gorka 74. Plakat filmowy form. 84x57,9 cm. Sylwetka dziewczynki w czarno-biate pasy. Tto kre-
mowe (jest wariant rézowy). Film radziecki (oryg. ,,Griesznyj angiel”). Rez. G. Kazanski. Wyst.
0. Krasina, N. Wotkow. Niewielki $lad po tasmie na gornej krawedzi, poza tym stan dobry. 180.—
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nr 848 nr 852

MEODOZENIEC Jan — Alleluja. [1964].

Dydo III 142; Schubert 191; PMS 243. Plakat teatralny form. 97,5x67,4 cm. Kompozycja abs-
trakcyjna. Plakat do sztuki D. Lebovi¢a wystawianej w Teatrze Narodowym w Warszawie (rez.
K. Dejmek, premiera 17 IX 1964). Stan bardzo dobry. 320.—

MEODOZENIEC Jan — Kuba w ogniu. [1964].

Plakat filmowy form. 83,5x58,3 cm. Tekst na tle muru. Film kubanski (oryg. ,,Historias de la
revolucion”). Rez. T.G. Alea. Wyst. B. Acevedo, E. Moure, L. Llerena. W gornej czgsci nadruk
reklamowy: ,,Pierwszy film kubanski na polskich ekranach”. Stan bardzo dobry. Ilustracja na
tabl. 4. 220~

MOSINSKI Marek — Dzien Kolejarza. 13 IX
1964. 1964.

Plakat okolicznosciowy form. 82,2x57,4 cm. Tablicz-
ka parowozowa PKP w pelnym pedzie; tto czerwone.
Druk na btyszczacym papierze. Drobne zatamania
arkusza. Piecz. na odwrocie. 180.—

URBANIEC Maciej — 22 Lipca. 1964.

Urbaniec 21. Plakat propagandowy form. 67,1x47 cm.

Bukiet polnych kwiatow, w dolnej czgéci wymieniono

wielkie inwestycje socjalizmu: Nowa Huta, Stocznia

Gdanska, Turoszow, Rybnicki Okrgg Przemystowy,

Tarnobrzeg, Kedzierzyn, Putawy. Slady ztozenia.
220~

URBANIEC Maciej — XIX Migdzynarodowe
Zawody Narciarskie o Memorial Heleny Maru-
sarzowny i Bronistawa Czecha [...]. [1964].

Urbaniec 19. Plakat sportowy form. 97,5x67,3 cm.
Narciarz w dynamicznym locie. Niewielkie naddarcia
prawej krawedzi, $lady ztozenia, zarysowanie arku-
sza w dolnej czesci. 280.— nr 853
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ZBRODNIA i kara. [1964].

Plakat teatralny form. 96X67,8 cm, nieznanego autorstwa. Twarz ukryta w dloniach. Plakat
do adaptacji scenicznej powiesci F. Dostojewskiego wystawianej w warszawskim Teatrze Po-
wszechnym (rez. A. Hanuszkiewicz, premiera 9 IV 1964). Podklejone naddarcia, nieznaczny
ubytek prawej krawedzi (ca 0,5x0,5 cm), niewielkie zabrudzenia na odwrocie, tamze $lad po
tasmie. 240.—

CIESLEWICZ Roman — Cudowny mandaryn. [1965].

Dydo III 136. Plakat teatralny form. 97,4x67,7 cm. Plakat do opery Beli Bartoka wystawianej
w Teatrze Wielkim w Warszawie (premiera 16 IV 19727?). Stylizowana sylwetka mandaryna z
barwnymi elementami geometrycznymi nad glowa.
Niewielkie naddarcia krawedzi, poza tym stan do-

bry. 480.—

CIESLEWICZ Roman — Theaterplakate aus
Warschau. 1965.

Plakat wystawowy form. 59,1x42 cm. Stylizowane
wschod stonca obserwowany przez wylot jaskini?
Plakat towarzyszacy wystawie polskiego plakatu te-
atralnego w Kolonii w X 1965. Stan bardzo dobry.
Otowkowa notatka na odwrocie. Nieczeste.  360.—

LENICA Jan — Faust. [1965].

Dydo 1 305; Dydo III 139; Lenica 43. Plakat teatral-
ny form. 97x66,7 cm. Stylizowana postac lisciasta.
Plakat do opery Charlesa Gounoda wystawianej w
Teatrze Wielkim (premiera 6 IV 1966). Niewielki
ubytek (ca 0,5x1 cm) lewej krawedzi, poza tym stan
dobry. Ilustracja na tabl. 4. 360.—

MROSZCZAK Jozef — Krakowiacy i gorale.
1965. nr 858
Plakat teatralny form. 98,2x66,8 cm. Pig¢ goralskich
kapeluszy i siedem czapek-krakusek. Plakat do wo-
dewilu W. Bogustawskiego wystawianego w Pan-
stwowej Operetce w Warszawie (rez. J. Rakowiecki,
premiera 17 I 1966). Niewielkie naddarcia i zatama-
nia krawedzi. 600.—

MROSZCZAK Joézef — Pan Twardowski.
1965.

MPP MS 393. Plakat teatralny form. 96,9x67 cm.
Plakat do opery L. Rozyckiego wystawianej w Te-
atrze Wielkim w Warszawie (premiera 22 XI 1965).
Tarcza Ksigzyca, kogut z panem Twardowskim na
grzbiecie. Podklejone niewielkie naddarcie dolnej
krawedzi, drobne zatamanie lewej krawedzi, poza
tym stan dobry. 320.—

STAROWIEYSKI Franciszek — Wedrowka
mistrza Koscieja. 1965.

Dydo III 158; Folga 743; Starowieyski 71. Plakat te-
atralny form. 85,3x60,5 cm. Wariacja na temat czasz- nr 860
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ki. Plakat do sztuki M. de Ghelderode wystawianej w warszawskim Teatrze Dramatycznym (rez.
L. René, premiera 9 XI 1965). Stan dobry. 320.—

861. SZAYBO Rostaw — Pedro odchodzi do Sierry. [1965].
Plakat filmowy form. 83,4x57,4 cm. Zohierz w marszu. Film kubanski (oryg. ,,El joven rebelde”).
Rez. J. G. Espinoza. Wyst. W. Bros, A. Espasande, B. Mora. Poprzeczne zalamanie arkusza, nie-
wielkie naddarcia dolnej krawedzi. 400.—

862. TARGOWSKI [Janusz?] — Lenin w latach 1912-1917. Nowa ekspozycja biograficzna.
1965.
Plakat muzealny form. 99,9x70,4 cm (plakat nieobcigty, widoczne markery drukarskie). Fotogra-
ficzny portret Lenina en face. Plakat reklamujacy nowa wystawe w warszawskim Muzeum Lenina.
Niewielkie naddarcia krawedzi, niektore podklejone, zatamanie gérnego naroznika. 240.—

863. MLODOZENIEC Jan — Biblioteka Narodowa. Ksigzka pomnikiem kultury narodo-
wej. Wystawa w Tysigclecie Panstwa Polskiego. 1966.
Plakat wystawowy form. 66,4x67,5 cm. Tekst w ramce, cato$¢ stylizowana na karte zabytkowej
ksiggi. Wystawe prezentowano w [V-VI 1966. Stan dobry. 220.—

864. SZAYBO Roslaw — Spartakia-
dy 1000-lecia. [19667].
Plakat sportowy form. 48,3x66,8
cm. Roznobarwne zdjecia zawod-
nikow 4 dyscyplin sportowych.
Wyrazne zalamania prawej cze$ci
arkusza. 80.—

865. SWIERZY Waldemar — Bija
dzwony. 1966.
Swierzy 292. Plakat teatralny form.
84,2x58,4 cm. Ekspresyjna kompo-
zycja liternicza. Plakat do sztuki Z.
Wojciechowskiego wystawianej w
Teatrze Marcinek w Poznaniu (rez.
L. Serafinowicz, premiera 30 IV nr 864
1966). Niewielkie naddarcia krawg-
dzi, stan dobry. 220.—

866. SWIERZY Waldemar — Poznajcie uroki wycieczek statkiem. [1966].
Swierzy 310. Plakat turystyczny form. 67,7x47,2 cm. Wesole towarzystwo na statku wycieczko-
wym. Stan bardzo dobry. Ilustracja na tabl. 5. 220.—

867. URBANIEC Maciej — Cepelia zaprasza. [1966].
Urbaniec 38. Plakat reklamowy form. 96x66,1 cm. Roztanczone pary w strojach regionalnych. W
dolnej czg$ci miejsce na naklejke ze szczegotami przygotowywanej imprezy. Podklejone niewiel-
kie naddarcie, stan dobry. Ilustracja na tabl. 5. 220.—

868. ZELEK Bronistaw — XXXV Poznan International Fair. 1966.
Plakat targowy form. 98,6x66,8 cm. Kompozycja geometryczna z logotypem Targoéw. Nieco z
lewej dyskretna reklama PLL ,,Lot”. Nieznaczne zalamanie gornej krawedzi, stan bardzo dobry.
320.—

230



PLAKATY

869.

870.

871.

872.

873.

SWIERZY Waldemar — Automne de Varsovie. XI Festival International de Musique
Contemporaine. 1967.

Swierzy 343. Plakat muzyczny form. 98,7x68 cm. Kompozycja abstrakcyjna z pionowych row-
nolegtych czerwonych i rézowych paskoéw. Francuskojezyczny plakat do 12. edycji festiwalu
Warszawska Jesien. Niewielki ubytek dolnego naroznika, ubytek prawej krawedzi, nadarcia kra-
wedzi. 260.—

nr 869 nr 870

ZELEK Bronistaw — Gtéd. 1967.

Dydo I 324; Dydo II 515; Wilanow 70; Schubert 242; Folga 904. Plakat filmowy form. 83,4x57,9

cm. Odarta ze skory glowa ludzka z profilu. Film dunsko-szwedzko-norweski (oryg. ,,Sult”).

Ekranizacja powiesci K. Hamsuna. Rez. H. Carlsen. Wyst. P. Oscarsson, K. Rex. Muzyke do fil-

mu skomponowal Krzysztof Komeda. Poprzeczny §lad ztozenia, poza tym stan dobry. Rzadkie.
800.—

MOSINSKI Marek — Pazdziernik - wiecznie Zywe idee Lenina. 1917. 1968.

Plakat propagandowy form. 98,7x67,5 cm. Czerwony profil Lenina w czapce, tto czerwone. Pla-

kat wydany na rocznicg rewolucji pazdziernikowej, ktora wybuchta w listopadzie. Stan dobry.
240.—

RZYSKI Antoni — II Plenerowa Wystawa Rzezby. Poznan, ,,Merkury” [...]. 1968.

Plakat wystawowy form. 85x58,3 cm. Kompozycja geometryczna, wielokatna. Wystawe pre-
zentowano w VI 1968. Slady zlozenia, pojedyncze niewielkie otwory w naroznikach. Zapiski i
stempel pocztowy na odwrocie. 400.—

SWIERZY Waldemar — Dama od Maxima. [1968].

Dydo 1 332; Dydo 111 201; Wilanow 44; Wilanéw 97; Folga 729; gwierzy 352; PMS 223. Plakat
teatralny form. 84x58,5 cm. Pierwsze wydanie. Twarz mtodej kobiety czgSciowo przystonigta
burza rudych wloséw. Plakat do sztuki G. Feydeau wystawianej w warszawskim Teatrze Rozma-
itodci (rez. J. Grzegorzewski, premiera 24 VIII 1968). Niewielkie zabrudzenia w obrgbie kompo-
zycji. llustracja na tabl. 5. 280.—

231



PLAKATY

874.

875.

876.

877.

878.

879.

880.

232

TOMASZEWSKI Henryk — Muzeum Plakatu. Wystawa Plakatu z okazji V Zjazdu
PZPR. 1968.

Tomaszewski 350. Plakat kulturalny form. 98,3x67,2 cm. Kompozycja geometryczno-liternicza.
Niewielkie zalamania gornej krawedzi, stan dobry. 360.—

GORKA Wiktor — Kraina usmiechu. 1969.

Gorka 120. Plakat teatralny form. 83,8x57 cm. Fantazyjny, nieco psychodeliczny zielony smok.
Plakat do utworu F. Lehara wystawianego w Operetce Warszawskiej (rez. T. Bursztynowicz, pre-
miera 4 IV 1970). Zatamanie gornego naroznika, poza tym stan dobry. 200.—

nr 875 nr 880

HOLDANOWICZ Leszek — Tosca. 1969.

Dydo III 208; Schubert 255; Folga 898. Plakat teatralny form. 97,6x67,4 cm. Czarno-czerwone
formy amorficzne z kobiecym profilem. Plakat do opery G. Pucciniego wystawianej w Teatrze
Wielkim w Warszawie (rez. J. Grubowski, premiera 14 XII 1969). Niewielkie nadarcia krawedzi.
Na odwrocie naklejka IV Biennale Grafiki Uzytkowej w Brnie w 1970. 280.—

KAJA Zbigniew — VI Ogo6lnopolski Festiwal Poezji im. K. I. Gatczynskiego. 1969.
Plakat kulturalny form. 84,4x57,3 cm. Stylizowany kwiat maku z popiersiem Niobe w centrum.
Impreza odbyta si¢ w Szczecinie w X 1969. Stan dobry. 240.—

MROSZCZAK Jozef — Wystawa sztuki Ghany. 1969.

Plakat wystawowy form. 98,2x67,7 cm. Trzy koncentryczne kregi z czerwonym punktem w $rod-
ku. W gornej czgséci wariacja na temat flagi Republiki Ghany. Wystawg prezentowano w IV 1969
w warszawskiej Zachgcie. Nieznaczne naddarcia krawedzi, stan dobry. 360.—

PRZYGODZKI Jerzy — Wiecznie zywe idee Lenina zwyciezaja. 1969.
Plakat propagandowy form. 97,3x66,7 cm. Czerwony portret Lenina na czarnym tle. Stan bardzo
dobry. 220.—

ZELEK Bronistaw — Krél Edyp. [1969].

Schubert 269; Folga 903. Plakat filmowy form. 84,4x57,8 cm. Bose stopy wystajace spod tuniki.
Film wloski (oryg. ,,Edipo re”). Rez. P.P. Pasolini. Wyst. A. Magnani, A. Valli. Slady zlozenia,
niewielkie otarcia na zgigciach. 600.—
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HILSCHER Hubert — Warsaw Autumn. XIVth International Festival of Contemporary
Music. 1970.

Plakat muzyczny form. 98,4x66,7 cm. Ognisty ptak. Anglojezyczny plakat towarzyszacy 14. edy-
cji festiwalu Warszawska Jesien. Ukazala si¢ takze wersja polska (Wilanow 144). Niewielkie
zalamanie i naddarcie gornego naroznika. 220.—

LENICA Jan — Polske surrealister. 1970.

Lenica 64. Plakat wystawowy form. 98,7x69,6 cm. Melonik z mézgiem na wierzchu. Plakat
towarzyszacy wystawie polskich malarzy-surrealistow w Charlotteborgu w Danii w VIII 1970.
Plakat nieobcigty (widoczne markery drukarskie). Naddarcia lewej krawedzi. 280.—

LIPINSKI Eryk — Lenin i jego dzieto w tworczoscei filmowej. 1970.
Plakat propagandowy form. 84,2x59,2 cm. Twarz Lenina wkomponowana w tasmg filmowa. Po-
przeczny $lad ztozenia. 360.—

nr 883 nr 885

SWIERZY Waldemar — Wanda. 1970.

Swierzy 431. Plakat teatralny form. 84,6x59,8 cm. Tytulowa Wanda z wzniesionymi rekoma i tecza
we wlosach. Plakat do sztuki C.K. Norwida wystawianej w Teatrze Marcinek w Poznaniu (rez. W.
Wieczorkiewicz, premiera 14 IV 1970). Niewielkie zatamania i naddarcia krawedzi. 180.—

MROSZCZAK Jozef — Stowo i obraz. Wystawa plakatow ze zbiorow Museum of
Modern Art w Nowym Jorku. 1971.

Folga 797. Plakat wystawowy form. 96,8x67 cm. Stojace obok siebie tuby z naklejkami poczty
USA. Plakat towarzyszacy wystawie w Muzeum Plakatu w Wilanowie w VI-VII 1971. Stan bar-
dzo dobry. 260.—

KOTARBINSKI Jan — Wez udziat w imprezach sportowo-rekreacyjnych organizowa-
nych przez TKKF. 1972.

Plakat sportowy form. 97,5x66,7 cm. Uczestnicy zawodow lekkoatletycznych wpisani w tarcze
stopera sedziowskiego. W gornej cze$ci wymienione nazwy imprez: Tydzien Kultury Fizycznej,
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Igrzyska Mtlodziezy Robotniczej, Sportowe Lato w Miescie, Srebrna Zima. Dolny margines za-
kurzony, kilka niewielkich otworéw w naroznikach. 140.—

KOWALEWSKI Andrzej — Dosy¢! Zmniejszenie liczby wypadkow przy pracy zalezy
od kazdego z nas. 1972.

Plakat bhp form. 61,5x47 cm. Krzepka dton duszaca weza symbolizujagcego wzrost wypadkow
przy pracy. Niewielkie zalamanie gérnego naroznika. Stan bardzo dobry. 160.—

LENICA Jan — Poland Invites You. [1972].
Wilanow 191. Plakat turystyczny form. 95,4x66,8 cm. Stylizowany bukiet kwiatow. Plakat wyda-
ny na zlecenie Biura Informacji Turystycznej w Warszawie. Stan bardzo dobry. 320~

nr 888 nr 891

PAGOWSKI Andrzej — Film Polski Ltd. Export & Import of Films. 1972.
Plakat reklamowy form. 97,3x65 cm. Glowa orla z barwnymi §cinkami tasmy filmowej i obiekty-
wem w miejscu oka. Stan bardzo dobry. Ilustracja na tabl. 5. 160.—

KOTARBINSKI Jan — Galeria Sztuki Sredniowiecznej. Muzeum Narodowe w War-
szawie. Inauguracja luty 1973. 1973.

Plakat okolicznosciowy form. 97,6x66,3 cm. Zdjecie jednej z figur Poliptyku Zwiastowania z
Jednorozcem na ztotym tle. Uszkodzony jeden gorny naroznik. 80.—

KOTARBINSKI Jan — Pamietaj kazdy klos na wage ztota. 1973.

Plakat spoteczny form. 97,5x67,4 cm. Ktos zboza z wkomponowanymi monetami jednoztotowy-
mi. W prawym gornym narozniku logotyp Zwiazku Socjalistycznej Mlodziezy Wiejskiej. Stan
dobry. 220.—

MLODOZENIEC Jan — Polsko zve. [19747].
Plakat turystyczny form. 97,4x67 cm. Para w niewielkim samochodzie, nad nimi czapka-kraku-
ska. Czeska wersja plakatu ,,Polska zaprasza”. Niewielkie zatamania krawedzi. 440.—

KOTARBINSKI Jan — Migdzynarodowy Rok Kobiet 1975. 1975.
Plakat okoliczno$ciowy form. 96x67,2 cm. Twarz kobieca wpisana w zarys sylwetki biatego go-
tabka. Stan dobry. 220.—
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894. KOTARBINSKI Jan — 3 Harcerski Festiwal
Kultury Mtodziezy Szkolnej. Kielce 76. 1976.
Plakat kulturalny form. 96,3x66,9 cm. Plakat niesy-
gnowany. Wielki sterowiec i doczepiony do niego
rower z dwojka chlopcéw (Bolkiem i Lolkiem?).
Dolna czg¢$¢ arkusza lekko zakurzona, poza tym stan
dobry. 180.—

895. SWIERZY Waldemar — Mazowsze. 1976.
Plakat kulturalny form. 96,5x67,2 cm. Para w stro-
jach regionalnych. Plakat dla Zespolu Ludowego
Piesni i Tanca ,,Mazowsze”. Plakat po raz pierwszy
zostal wydany w 1974 (Dydo I 376; Dydo IV 69;
Swierzy 521), byt wznawiany w pozniejszych latach;
te edycje przygotowata KAW. Nieznaczne zatamania
krawedzi. Ilustracja na tabl. 6. 320.—

896. URBANIEC Maciej — 1 Maja. Najlepsze zy-
czenia ludziom rzetelnej pracy. 1976.

Urbaniec 117. Plakat propagandowy form. 97,4x67,5

cm. Biata i czerwona réza zwigzane czerwong wstaz- nr 896
ka. Nieznaczne naddarcia krawedzi. 220.—
897. WIKTOROWSKI Janusz — Specjalizacja w produkcji trzody - zwigksza dochody.
1977.
Plakat form. 79,5x57,7 cm. Portret dorodnej $wini. Stan bardzo dobry. 220.—

898. KOTARBINSKI Jan — Metalexport-Vis. Ein- und Ausfuhr von Werkzeugen, Warsza-
wa - Polen. 1978.
Plakat reklamowy form. 97,5x67,8 cm. Lew z grzywa w ksztalcie kota zgbatego. Zabrazowienie
dolnego marginesu (widoczne na odwrocie), niewielkie zatamania naroznikow. 180.—

899. KOTARBINSKI Jan — Metalexport-Vis. Polish
tools save your money. 1978.
Plakat reklamowy form. 97,5x67,8 cm. Pan w melo-
niku taszczacy wielka suwmiarke. Stan dobry. 220.—

900. STAROWIEYSKI Franciszek — Anatomia cza-
su. Wystawa [...]. 1978.
Starowieyski 160a. Plakat wystawowy form. 92,7x67,2
cm. Wydanie pierwsze, w 1.300 egz. Mechaniczny ko-
gut, u dotu schematyczne rysunki mechanizmow ze-
garowych. Plakat do wystawy zorganizowanej w war-
szawskim Muzeum Techniki (II-VI 1979). Stan bardzo
dobry. Ilustracja na tabl. 6. 320.—

901. SWIERZY Waldemar — Laureaci VI Migdzy-
narodowego Biennale Plakatu. 1978.
Schubert 109; Swierzy 613. Plakat wystawowy form.
97,5x66,7 cm. Sylwetka eleganckiego mezczyzny o
czterech dloniach, z logo Biennale w klapie smokin-
gu. Plakat do wystawy zorganizowanej przez Mu-
zeum Plakatu w VI-IX 1978. Niewielkie zatamanie
prawej krawedzi. 260.— nr 901
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BYSTRZAK Tadeusz — 6 Konfrontacje Ruchu Artystycznego Mtodziezy KRAM ’79.
1979.

Plakat okolicznosciowy form. 81,7x58,2 cm. Rozklekotana cigzarowka - widok z tytu. Impre-
za, organizowana przez ZG Zwiazek Socjalistycznej Mtodziezy Polskiej, odbyta si¢ w Myslcu
k. Nowego Sacza. Niewielkie poprzeczne zatamanie
arkusza (wada fabryczna papieru), poza tym stan
dobry. 100.—

STAROWIEYSKI Franciszek — Nightmares.
1979.

Starowieyski 174; Dydo II 622. Plakat filmowy
form. 95,1x67,4 cm. Bezglowa posta¢ meska sie-
dzaca na kleczacej bezgltowej postaci kobiecej. An-
glojezyczna wersja plakatu do filmu ,,Zmory”. Film
polski, adaptacja powiesci E. Zegadtowicza. Rez. W.
Marczewski. Wyst. T. Hudziec, P. Lysak. Niewielkie
zalamania dolnego naroznika, mimo to stan bardzo
dobry. 140.—

SWIERZY Waldemar — Pielgrzym. [1979].

Swierzy 684a. Plakat filmowy form. 96,6x67,5 cm.
Sylwetka Jana Pawta Il z wyciaggnigtymi ramionami,
na czerwonym tle. Pierwszy polski film (zrealizowa-
ny na zlecenie Watykanu i Episkopatu Polski) do-
kumentujacy pierwsza pielgrzymke glowy Kosciota
do Polski. Rez. A. Trzos-Rastawiecki. Niewielkie
zalamania krawedzi. 140.—

nr 904

TYRALSKA Danuta — Uwazaj! 1979.

Plakat przeciwpozarowy form. 67,5x48 cm. Rozgrzane zelazko na dachu zabytkowej kamienicy.
Nad dolng ramka nadruk: ,,Plakat z konkursu rozpisanego wsérod mtodziezy szkot srednich” zor-
ganizowanego przez Komend¢ Wojew. Strazy Pozarnej w Lodzi. Niewielkie zalamania krawedzi.
Przekreslona piecz. na odwrocie. 64.—

FLISAK Jerzy — Madry gospodarz po szkodzie, ale juz nie na zagrodzie. [198-?].
Plakat przeciwpozarowy form. 40,9x59,5 cm. Gospodarz na pogorzelisku. Stan dobry. Przekre-
$lona piecz. na odwrocie. 80.—

FLISAK Jerzy — Zaczyna si¢
od zabawy... [198-7].
Plakat przeciwpozarowy form.
41,5x59,8 cm. Dwa obrazki: chto-
piec w pidropuszu zaglada po
paleniska i chlopiec w ptongcym
piodropuszu ucieka w poptochu.
Niewielkie zatamania krawedzi.
Przekre$lona piecz. na odwrocie,
przekreslenie widoczne na awersie.
80.—

JANISZEWSKI Jerzy — Soli-
darnos¢. Polska *80. [1980].

Dydo I 426; Szablowska II 196;
Folga 1063. Plakat form. 67,2x96,8 nr 908
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cm. Plakat z okresu ,,pierwszej Solidarnosci”, na ktorym po raz pierwszy uzyto charakterystycz-
ne, zaprojektowane przez J. Janiszewskiego liternictwo zwane solidaryca. Papier nieco pozotkty,
podklejone niewielkie naddarcie prawej krawedzi, mimo to stan dobry. 600.—

SWIERZY Waldemar — Czas Apokalipsy. [1980].

Swierzy 658. Plakat filmowy form. 97,3x67,6 cm. Twarz Marlona Brando ukazana w charakte-
rystycznej dla artysty manierze. Film amerykanski (oryg. ,,Apocalypse Now”). Rez. F. Coppola.
Wyst. M. Brando, M. Sheen, R. Duval. Nieznaczne zalamania gornej krawedzi, mimo to stan
bardzo dobry. Nieczeste. Ilustracja na tabl. 6. 1.200.—-

DOBROWOLSKA K. — I Krajowy Zjazd Delegatow NSZZ Solidarnos$¢, Gdansk 81.
1981.

Plakat barwny form. 93x66,5 cm, autorstwa K. Dobrowolskiej z wykorzystaniem fotografii M.
Grzywaczewskiej. Stynny solidarnosciowy plakat zjazdowy przedstawiajacy roczne dziecko
w koszulce z logo Solidarnoéci. Wydano 1.000 egz. Slady zawilgocenia widoczne na odwrocie,
podklejone niewielkie naddarcia dolnej krawedzi. Ilustracja na tabl. 6. 380.—

PAGOWSKI  Andrzej —
L’Homme de Fer. [19817].

Plakat filmowy form. 68x97,9 cm.
Skrwawiona biata koszula mgska.
Francuskojezyczny plakat do filmu
,,Cztowiek z zelaza” (polska wersja:
Dydo II 654; Wilanow 74; Folga
1084). Na plakacie zamieszczono
informacje o Ztotej Palmie przyzna-
nej filmowi na festiwalu w Cannes
w 1981. Film polski. Rez. A. Wajda.
Wyst. K. Janda, J. Radziwitowicz.
Nieznaczne zalamania naroznika,
mimo to stan bardzo dobry.  200.—

nr 911

PAGOWSKI Andrzej — Mistrz

i Malgorzata. [ca 1981].

Plakat teatralny form. 58,8x83,3 cm. Plakat niesy-
gnowany. Naga zielona kobieta na r6zowym pro-
sigciu. Plakat do scenicznej adaptacji powiesci M.
Buthakowa wystawianej w Teatrze im. S. Jaracza w
Lodzi. Naddarcie gornej krawedzi, przebarwienia po
tasmie w tym miejscu. 300.—

MYSYROWICZ Witold — Symbol i rzeczywi-
stos¢. [1982].

Plakat propagandowy form. 67x45,6 cm. Plakat nie-
sygnowany. Amerykanski zotnierz (,,Militaryzm”),
obok cztonek Ku-Klux-Klanu (,,Rasizm”), w tle
spekana Statua Wolnosci. Krytyka polityki USA
jako odpowiedz na krytyke Stanéw Zjednoczonych
wprowadzenia stanu wojennego przez wiadze PRL.
Stan bardzo dobry. 160.—

MYSYROWICZ Witold — Z pnia narodowej
zdrady. [19827]. nr 914
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Plakat propagandowy form. 67,6x47,3 cm. Plakat niesygnowany. Uschnigte drzewo, na pniu ktore-
2o widnieje napis ,, Targowica”, na korzeniach: ,,Zadza wladzy”, ,,Sprzedajnosc¢”, ,,Warcholstwo”,
,Zaprzanstwo”, ,,Zaslepienie”. Na konarach drzewa umieszczono nazwiska najbardziej aktyw-
nych dzialaczy opozycji demokratycznej i 0s6b nieprzychylnych wladzy ludowej: Z. Bujaka, B.
Cywinskiego, Z. Najdera, Z. Przetakiewicza, M. Chojeckiego, S. Blumsztajna, J. Piniora, J. Gie-
droycia, Z. Rurarza, R. Spasowskiego, G. Herlinga-Grudzinskiego. Stan bardzo dobry. 160.—

PAGOWSKI Andrzej — An-
drzej Pagowski - plakaty. Maj
1982. 1982.

Plakat wystawowy form. 89,8x60,9
cm. Twarz artysty pokryta niemal w
catosci gatkami ocznymi. Wystawe
prezentowano w poznanskiej Ga-
lerii BWA w Arsenale. Poprzeczne
zalamanie arkusza, poza tym stan
dobry. 300.—

STAROWIEYSKI Franciszek
— Brat naszego Boga. [1982].
MPP MS 469; Starowieyski 199.
Plakat teatralny form. 66,7x96,6 nr 916

cm. Plakat do sztuki Karola Wojtyly

wystawianej w Teatrze Dramatycznym w Plocku (rez. A.M. Marczewski, premiera 18 IX 1982).
Portret Adama Chmielowskiego (brata Alberta), w tle twarz Chrystusa w koronie cierniowe;.
Nieznaczne zatamanie gornej krawegdzi, mimo to stan bardzo dobry. 400.—

MAJEWSKI Lech — Chron zbiory przed pozarami. 1984.

Plakat przeciwpozarowy form. 66,4x46,7 cm. Plongcy klos na czarnym tle. Plakat wydany przez
Zarzad Gléwny Zwiagzku Ochotniczych Strazy Pozarnych. Niewielki ubytek dolnej krawedzi.
Przekreslona piecz. na odwrocie. 120.—

SADOWSKI Wiktor — A stawka jest $mier¢.
1984.

Dydo II 675. Plakat filmowy form. 95,5x67 cm.
Czworonogi stwor na celowniku karabinu maszyno-
wego. Film francuski (oryg. ,,Le prix du danger”).
Rez. Y. Bosset. Wyst. B. Cremer, M. Piccoli. Stan
bardzo dobry. 260.—

STANNY Janusz — Stulecie polskiego ruchu
robotniczego. Wystawa malarstwa [...]. 1984.

Plakat wystawowy form. 93,5x67 cm. Stylizowana
postac robotnika padajacego od kul pod czerwonym
sztandarem. Wystawg prezentowano w V 1984 w
warszawskiej Zachecie. Stan bardzo dobry.  280.—

MEODOZENIEC Jan — Cepelia. Zakopian-
skie Warsztaty Wzorcowe. 1986.

Plakat kulturalny form. 96,5x66,4 cm. Zbojnik z
ciupagg i pistoletem ponad gorskimi szczytami.
Niewielkie zatamania prawej krawedzi. 180.—

nr 919
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nr 921 nr 924

TOMASZEWSKI Henryk — Edward II. 1986.

Dydo I 510; Dydo III 564; Wilanow 47; Folga 794; Tomaszewski 357. Plakat teatralny form.
98x68,3 cm. Dlon z wyprostowanym palcem (wskazujagcym). Plakat do sztuki C. Marlowe’a
wystawianej w Teatrze Nowym w Warszawie (rez. M. Prus, premiera 6 1X 1986). Nieznaczne
zalamanie gornej krawedzi, poza tym stan bardzo dobry. 240.—

SWIERZY Waldemar — Dni Varsavy v Moskve. 1987.

Swierzy 791b. Plakat okolicznosciowy form. 85,7x60,8 cm. Wielobarwna syrenka warszawska.
Plakat przygotowany na Dni Warszawy w Moskwie 7-12 IX 1987. Niewielkie naddarcia dolnej
krawedzi, poza tym stan dobry. Nieczeste. Ilustracja na tabl. 7. 360.—

STAROWIEYSKI Franciszek — Gdzieskolwiek jest jesli$ jest. 1988.

Dydo II 720; Starowieyski 230. Plakat filmowy form. 66,9x91,4 cm. Zdeformowana posta¢ ko-
bieca. Film zachodnioniemiecko-polski. Rez. K. Zanussi. Wyst. J. Sands, R. Soutendijk. Zatama-
nie dolnego naroznika. 200.—-

TOMASZEWSKI Henryk — Wojciech Zamecznik 1923-1967. 1988.

Tomaszewski 358. Plakat wystawowy form. 100,3x68 cm. Kompozycja abstrakcyjna z monogra-
mem W. Z. Plakat do wystawy dorobku artystycznego Wojciecha Zamecznika w warszawskiej
Zachgcie. Drobne naddarcia krawedzi. 320~

CIESLEWICZ Roman — Faust. 1989.

Dydo III 604; Cieslewicz 106. Plakat teatralny form. 95,4x67,1 cm. Kompozycja liternicza na
czerwonym tle plus czarne rogate stworki. Plakat do sztuki J. W. Goethego wystawianej w war-
szawskim Teatrze Nowym (rez. B. Cybulski, premiera 19 IV 1989). Podklejone przedarcie gorne-
go naroznika, poza tym stan dobry. 180.—

STAROWIEYSKI Franciszek — Videoteatr. Lothe Lachmann Teater. 1989.

Starowieyski 234. Plakat teatralny form. 92x63,3 cm. Stylizowany twor z pokaznym biustem i
czerwonymi ustami. Plakat dla warszawskiego Videoteatru ,,Poza” Jolanty Lothe i Piotra Lach-
manna. Stan bardzo dobry. 220.—
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SZAYBO Rostaw — Tamara de Lempicka.
1990.

Plakat teatralny form. 97,4x66,6 cm. Mloda kobieta
w automobilu na ulicach wielkiego miasta - wariacja
na temat stynnego obrazu Tamary Lempickiej ,,Au-
toportret w zielonym bugatti”. Plakat do przedsta-
wienia sztuki Johna Krizanca ,,Tamara” w warszaw-
skim Teatrze Studio (rez. R. Wojtyszko, premiera 8
1X 1990). Stan dobry. Ilustracja na tabl. 7. 320.—

SWIERZY Waldemar — Krzysztof Penderec-
ki. Sinfonia Varsovia. World Tour. 1990.

Dydo IV 113; Wilanéw 150; Swierzy 831. Plakat
muzyczny form. 96x66,4 cm. Portret kompozytora
wkomponowany w zapis nutowy. Stan bardzo do-
bry. 200.—

SWIERZY Waldemar — Wielcy ludzie jazzu /
Jazz Greats. Miles Davis. 1990.

Swierzy 837; Folga 824. Plakat muzyczny form.
98,2x67,5 cm. Portret jazzmana. Niewielkie zatama- nr 928
nie naroznika, poza tym stan bardzo dobry.  280.—

SWIERZY Waldemar — Wielcy ludzie jazzu / Jazz Greats. Ray Charles. 1990.
Swierzy 838; Folga 825. Plakat muzyczny form. 98,4x67,6 cm. Ray Charles przy fortepianie.
Stan bardzo dobry. 280.—

SWIERZY Waldemar — Wielcy ludzie jazzu / Jazz Greats. Wes Montgomery 1923-
1968. 1990.

Swierzy 839. Plakat muzyczny form. 98,2x67,5 cm. Sylwetka czarnoskérego muzyka z gitara w
dtoniach. Stan bardzo dobry. 280.—

SWIERZY Waldemar — Waldemar Swierzy. Plakaty. 1997.

Swierzy 915. Plakat wystawowy form. 97,7x67,5 cm. Stylizowany (auto?)portret meski. Plakat
towarzyszacy duzej wystawie plakatow W. Swierzego w Muzeum Plakatu w Wilanowie w III-IV
1997. Stan bardzo dobry. 220.—

Plakaty rosyjskie i ukrainskie do polskich filméw

[AWANTURA o Basi¢]. Skazka iz-za Basi. 1960.

Rosyjski plakat filmowy form. 57,4x37,8 cm, autorstwa J. Cariewa. Rysunkowe portrety trojga
bohaterow opowiesci. Film polski. Ekranizacja powiesci K. Makuszynskiego. Rez. M. Kaniewska.
Wyst. M. Piekarska, J. Macherska, E. Krasnodgbska. Stan dobry. Ilustracja na tabl. 7. 100.—

[WARSZAWSKA syrena]. VarSavskaja sirena. 1961.

Rosyjski plakat filmowy form. 88x53,3 cm, autorstwa W. Ostrowskiego. Rozentuzjazmowany
thum wiwatujacy na czes$¢ jadacej na koniu uzbrojonej syreny. Film polski. Rez. T. Makarczynski.
Wyst. H. Skarzanka, I. Smiatowski. Rozprasowane poprzeczne zatamanie arkusza, podklejone
nieznaczne naddarcia dolnej krawedzi. Zapiski na odwrocie. 100.—
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[GDZIE jest general?]. Gde general? 1964.

Rosyjski plakat filmowy form. 58,9x40,3 cm, autorstwa P. Szulgina. Zotnierze sojuszniczych
armii w zamkowym wnetrzu. Film polski. Rez. T. Chmielewski. Wyst. E. Czyzewska, J. Turek,
B. Plotnicki. Niewielkie zaplamienia na dolnej czgsci arkusza, rozprasowane poprzeczne zalama-
nie. 140.—

nr 935 nr 936

[JAK by¢ kochang]. Kak byt ljubimoj. 1964.

Rosyjski plakat filmowy form. 56,5x38 cm, nieznanego autorstwa. Kompozycja ztozona ze zdjgé
gtownych bohaterow. Film polski. Rez. W. Has. Wyst. B. Krafftéwna, Z. Cybulski, W. Glinski.
Poprzeczne zazotcenie papieru na odwrocie, stan dobry. 140.—

[DREWNIANY roézaniec]. Derevjannye cetki. 1966.

Rosyjski plakat filmowy form. 81,1x47,7 cm, autorstwa L. Lewszunowej. Sroga zakonnica ze
swiecg w dloni, przed nig myjaca na kleczkach podloge, wychowanica sierocinca. Film polski.
Adaptacja filmowa powiesci N. Rolleczek. Rez. E. i C. Petelscy. Wyst. E. Karkoszka, B. Hora-
wianka, Z. Rysiowna. Niewielkie otwory w naroznikach, poza tym stan dobry. 160.—

[REKOPIS znaleziony w Saragossie]. Rukopys, znajdenyj v Saragosi. 1966.

Ukrainski plakat filmowy form. 58,5x41,6 cm, autorstwa E. Zacharowa. Rysunkowe portrety bo-
haterow filmu. Film polski. Ekranizacja powiesci J. Potockiego. Rez. W. Has. Wyst. Z. Cybulski,
B. Krafftowna, P. Raksa, B. Tyszkiewicz. W obrgbie kompozycji naniesiono farba date i godzing
rozpoczgcia seansu. Niewielkie zaplamienia i naddarcia krawedzi, nieznaczny ubytek. 160.—

[ZOSIA]. Zosja. 1967.

Rosyjski plakat filmowy form. 58,7x41,3 cm, autorstwa N. Czeliszczewa. Zdjecie gtownej bo-
haterki solo i ze wspotbohaterem filmu. Film radziecki z udzialem polskich aktorow i cztonkow
ekipy. Rez. M. Bogin. Wyst. P. Raksa, J. Kamornyj. Stan bardzo dobry. 120.—

[MARYSIA i Napoleon]. Marysja i Napoleon. 1969.

Ukrainski plakat filmowy form. 83,2x60,7 cm, autorstwa E. Antochina. Mtoda kobieta siedzaca
na cesarskim kapeluszu. Film polski. Rez. L. Buczkowski. Wyst. B. Tyszkiewicz, G. Holoubek.
Termin seansu wpisany farba na dolnym marginesie. Podklejone naddarcia krawedzi, zaplamie-
nia. 100.—
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nr 939
[KOCIE slady]. Kosaci sledy. 1973.

Rosyjski plakat filmowy form. 66,3x42,1 cm, autorstwa G. Ittarionowa. Portrety bohateréw filmu
na tle $ladow opon samochodowych. Film polski. Rez. P. Komorowski. Wyst.: J. Gajos, J. Jedry-

ka, J. Trela. Niewielkie zaplamienia, $lady po pinezkach.

[ZIEMIA obiecana]. Zemlja obetovannaja. 1977.

100.—

Rosyjski plakat filmowy form. 65,8x43 cm, autorstwa N. Punina. Powazny Daniel Olbrychski na
tle zabudowan fabrycznych i u§miechnigta Anna Nehrebecka. Film polski. Ekranizacja powiesci
W. Reymonta. Rez. A. Wajda. Wyst. D. Olbrychski, W. Pszoniak, A. Seweryn, K. Jedrusik. Stan

dobry. Ilustracja na tabl. 7.

[BRUNET wieczorowg porg]. Brjunet vecernej
poroj. 1978.

Rosyjski plakat filmowy form. 84,2x52,1 c¢m, autor-
stwa W. Saczkowa. Kompozycja w formie karty do
gry. Film polski. Rez. S. Bareja. Wyst. K. Kowalew-
ski, B. Dykiel, W. Pokora. Rozprasowane poprzeczne
zalamania arkusza, podklejone niewielkie naddarcia
arkusza. 120.—

[TREDOWATA]. Prokazena. 1978.

Ukrainski plakat filmowy form. 59,3x39,7 cm, au-
torstwa L. Postnycha. Portret tytulowej bohaterki z
bukietem roz. Film polski. Ekranizacja powiesci H.
Mniszkowny. Rez. J. Hoffman. Wyst. E. Starostecka,
L. Teleszynski, C. Woltejko. Niewielkie zaplamienie
na odwrocie, stan dobry. 140.—

[TREDOWATA]. Prokazennaja. 1978.

Rosyjski plakat filmowy form. 65x43,5 cm, autorstwa
A. Gorenkowa. Portret tytutowej bohaterki z sylwetka-
mi reprezentantow ,,lepszego towarzystwa” w tle. Film
polski. Ekranizacja powiesci H. Mniszkowny. Rez. J.

140.—

nr 945
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Hoffman. Wyst. E. Starostecka, L. Teleszynski, C. Wottejko. Rozprasowane poprzeczne zatama-
nie arkusza, dolny naroznik podklejony od spodu. 100.—

[KEAMCZUCHA]. Lgunja. 1984.

Rosyjski plakat filmowy form. 85,6x52,7 cm, autorstwa 1. Korfa. Portret gtownej bohaterki i
scena z przedstawienia teatralnego. Film polski. Rez. A. Sokotowska. Wyst. M. Wachecka, G.
Matysik, 1. Kownas. Rozprasowane poprzeczne zatamanie arkusza. 100.—

[RAJSKA jabton]. Rajskaja jablonja. 1988.

Rosyjski plakat filmowy form. 52,1x80,1 cm, autorstwa S. Iwaszczuka. Mtoda kobieta oplatajaca
roztozysta jabton. Film polski. Ekranizacja powiesci P. Gojawiczynskiej. Rez. B. Sass. Wyst. 1.
Drobotowicz-Orkisz, E. Kasprzyk, P. Bajor. Niewielkie zaplamienia, stan dobry. 120.—

[POCIAG do Hollywood]. Poezd v Gollivud. 1990.

Rosyjski plakat filmowy form. 55,7x83,6 cm, autorstwa M. Jermotowa. Rozpedzona lokomotywa
w ksztalcie lezacej kobiety. Film polski. Rez. R. Piwowarski. Wyst. K. Figura, P. Siwkiewicz, R.
Wegrzyniak. Stan dobry. 140.—

[V.I.P.]. Osobo vaznaja persona. 1991.

Rosyjski plakat filmowy form. 83,5x55,7 cm, nieznanego autorstwa. Wschodnia pigkno$¢ w
otoczeniu gangsterow; na niebie helikopter. Rez. J. Machulski. Wyst. W. Malajkat, P. Barge, L.
Machulska. Stan bardzo dobry. 120.—

[WILCZYCA]. Vol¢ica. 1991.

Rosyjski plakat filmowy form. 55x80,3 cm, autorstwa Andrzeja Kowalczyka. Polski plakat z

dodanymi rosyjskimi napisami. Gtéwni bohaterowie filmu w dramatycznych pozach. Film polski.

Rez. M. Piestrak. Wyst. K. Jasinski, I. Bielska, S. Brejdygant. Niewielkie zatamania krawedzi.
120.—

Plakaty cyrkowe

nr 951 nr 952
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GORKA Wikor — Cyrk. 1960.
Gorka 60. Plakat cyrkowy form. 84,4x57,8 cm. Trzy cyrkowe konie deba. Slady ztozenia, poza
tym stan dobry. 280.—

CIESLEWICZ Roman — Cyrk. 1962.

Plakat cyrk. 10; Wilanow 242. Plakat cyrkowy form. 67,6x47,2 cm, autorstwa Romana Cieslewi-
cza. Stylizowany woltyzer (pajacyk) na stylizowanym koniu. Slady ztozenia, zatamanie gornego
naroznika, drobne naddarcia dolnej krawedzi. Patrz poz. 964. 380.—

CIESLEWICZ Roman — Cyrk. 1962.
Plakat cyrk. 11; Cieslewicz 24. Plakat cyrkowy form. 67,2x47,5 cm. Stylizowany klaun na tle
stonia. Stan bardzo dobry. 64.—

URBANIEC Maciej — Cyrk. 1962.

Schubert 211; PMS 396; Urbaniec 60. Plakat cyrkowy form. 67,5x47,4 cm. Klaun unoszacy sie
nad cyrkowym koniem. Przyktad ,plakatu cyklicznego” - kilka egzemplarzy umieszczonych
obok siebie daje ciagta kompozycje o powtarzajacych si¢ motywach. Slady ztozenia, niewielkie
naddarcie lewej krawedzi. Ilustracja na tabl. 8. 280.—

CIESLEWICZ Roman — Cyrk radziecki. 1963.
Plakat cyrkowy form. 96,3x67 cm. W dolnej czgs$ci wielobarwne krggi koncentryczne, powyzej
akrobata w obrocie kucznym. Slady zlozenia. 320.—

HILSCHER Hubert — C. Y. R. K. Akrobaci, treserzy; Iluzjoniéci; Zonglerzy; Ekwili-
brysci. 1963.

Seria czterech plakatow cyrkowych
form. 85x58,3 cm kazdy. Na kaz-
dym plakacie jedna z liter sktadaja-
cych si¢ na stowo ,,cyrk”; kompo-
zycje liternicze. Sygnatura artysty
na ostatnim plakacie (z literg K).
Slady ztozenia. Na dwoch plaka-
tach piecz. na odwrocie. Nieczeste.
Ilustracja na tabl. 8. 640.—

TOMASZEWSKI Henryk —
Cyrk. [1963].

Schubert 89; Folga 676; Toma-
szewski 345. Plakat cyrkowy form.
67,6x97,7 cm. Napis wérod spiral.
Niewielkie otwory w naroznikach,
drobne naddarcie gornej krawedzi.
Piecz. na odwrocie. 360.—

nr 957

URBANIEC Maciej — Cyrk. 1963.
Urbaniec 17. Plakat cyrkowy form. 96,8x67 cm. Niedzwiedz balansujacy na pitce. Slady ztoze-
nia. Ilustracja na tabl. 8. 260.—

SZAYBO Rostaw — 20 lat areny polskiej. Widowisko jubileuszowe. 1964.
Plakat cyrk. 20; Schubert 224. Plakat cyrkowy form. 97,6x67,4 cm. Usmiechnigte stoneczko na
czamym tle. Slady zlozenia, niewielkie zaplamienie. 200.—

SWIERZY Waldemar — Cyrk radziecki. [1964].
Swierzy 230. Plakat cyrkowy form. 96,3x67,5 cm. Para akrobatow w stojce na glowie. Piecz. na
odwrocie. Stan bardzo dobry. 400.—
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nr 960 nr 965
SZAYBO Rostaw — Cyrk. 1965.

Plakat cyrkowy form. 94,5x67 cm. Skupiona twarz i dlonie zonglera na czarnym tle. Piecz. na
odwrocie. Stan dobry. Ilustracja na tabl. 9. 400.—

TOMASZEWSKI Henryk — Cyrk. 1965.

Wilanoéw 243; Plakat cyrk. 27; Schubert 215; PMS 274; Tomaszewski 347. Plakat cyrkowy form.
97,8x67,3 cm. Schematycznie zaznaczona arena, na niej akrobata na monocyklu. Stan bardzo
dobry. 460.—

ZELEK Bronistaw — Cyrk. 1965.
Plakat cyrk. 29. Plakat cyrkowy form. 97,8x67,5 cm. Cztery karne dalmatynczyki na tle lwiego
ba, wokot wielokrotnie powtorzone stowo ,,cyrk”. Stan bardzo dobry. 260.—

CIESLEWICZ Roman — Cyrk. [19667].

Plakat cyrkowy form. 97x67,3 cm. Stylizowany woltyzer (pajacyk) na stylizowanym koniu. Prze-
druk (w powigkszonym formacie) plakatu z 1962 (Wilanow 242; Plakat cyrk. 10). Nieznaczne
naddarcie lewej krawedzi, poza tym stan dobry. Patrz poz. 952. 600.—

HILSCHER Hubert — [Cyrk]. 1970.
Plakat cyrk. 49. Plakat cyrkowy form. 68,8x98,8 cm. Plakat bez tytutu. Pantera w wielobarwne
cetki. Gorny naroznik lekko zakurzony, niewielkie zatamania krawedzi. 240.—

SWIERZY Waldemar — Cyrk. [1970].
Swierzy 413. Plakat cyrkowy form. 97,3x66,3 cm. Wzdtuz prawej krawedzi odreczny podpis
artysty z datg 13 III 1977. Elegancki treser z glowa konia. Pojedyncze niewielkie otwory w

naroznikach, poza tym stan dobry. 400.—

SWIERZY Waldemar — Cyrk. [19737].

Plakat cyrkowy form. 97,5x67,4 cm. Wzdtuz prawej krawedzi odreczny podpis artysty z datg 13
1T 1977. Elegancko ubrana foka balansujaca literami tytutu. Przedruk plakatu wydanego ory-
ginalnie w 1965 (Swierzy 259; Plakat cyrk. 47). Pojedyncze niewielkie otwory w naroznikach,
poprzeczne zatamanie arkusza. Ilustracja na tabl. 9. 360.—
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LENICA Jan — Cyrk. [1976].

Dydo 1 390; Wilanow 247; Plakat cyrk. 94; Lenica 91.
Plakat cyrkowy form. 97,8x67,4 cm. Cztery stylizo-
wane litery, z ktorych pierwsza usiluje ugryz¢ druga.
Plakat wydany na zamowienie DESY. Niewielkie za-
tamania, pojedyncze niewielkie otwory w naroznikach,
narozniki podklejone od spodu. 500.—

MEODOZENIEC Jan — Cyrk, cyrk, cyrk. [ca
19777?].

Plakat cyrkowy form. 96,9x66,1 cm. Stylizowany klaun
grajacy na stylizowanej trabce. Przedruk (na zamowie-
nie DESY) plakatu wydanego oryginalnie w 1969. Stan
dobry. 500.—

URBANIEC Maciej — Cyrk. 1978.

Plakat cyrkowy form. 97,7x66,3 cm. Mona Liza w po-
zie cyrkowej. Przedruk plakatu wydanego oryginalnie
w 1970 (Dydo I 339; Wilanéw 244; Plakat cyrk. 56;
Schubert 210; Folga 805; Urbaniec 71; VG 222). Plakat nr 969
wydano na zamowienie DESY. Pojedyncze niewielkie

otwory w naroznikach. Ilustracja na tabl. 9. 600.—

HILSCHER Hubert — Cyrk. 1980.
Plakat cyrkowy form. 96,8x66,8 cm. Skulony tygrys w réznobarwne pasy. Plakat wydany przez

DESE jako Poster, No. 19. Zatamania arkusza. Ilustracja na tabl. 9. 140.—

HILSCHER Hubert — Plakat cyrkowy. Wystawa. Muzeum Plakatu w Wilanowie. 1983.
Plakat cyrkowy form. 97,3x67,3 cm. Czarna pantera z usmiechem klauna. Zatamania arkusza,
drobne naddarcia krawedzi, pojedyncze niewielkie otwory w naroznikach. 360.—

Literatura tematu

BOJKO Szymon — Polska sztu-
ka plakatu. Poczatki i rozwoj do
1939 r. Warszawa 1971. Wyd.
Artystyczne i Filmowe. 8 podt.,
s. 230, [1]. opr. oryg. kart.

Slad zawilgocenia na przedniej
okt., wewnatrz stan dobry. Obca
dedykacja (po rosyjsku). Liczne
ilustracje w tekscie, biogramy arty-
stow, obszerna bibliografia, wykaz
wystaw i1 konkursow. 100.—

CZUBINSKA Magdalena
— Polski plakat secesyjny ze
zbiorow Muzeum Narodowe-
go w Krakowie. Krakéw 2003.
Muzeum Narodowe. 4, s. 158.
brosz. Skarby Naszych Kolek- ar 973
cji.
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Przednia okl. nieco zakurzona, poza tym stan bardzo dobry. Opis i catostronicowe barwne re-
produkcje 124 polskich plakatow z przetomu XIX/XX w. Biogramy artystow. Tekst rownolegly
polski i angielski. Tytut ang.: ,,Poster of Polish Art-Nouveau”. 90.—

[KATALOG]. Kunsthalle, Darmstadt. Roman Cieslewicz. Plakate, Affiches, Posters,
Collages. Darmstadt IX-XI 1984. Braus, Hazan, Rancilio. 4, s. 148. brosz.

Dwie karty luzem, poza tym stan dobry. Wstep Dorit Marhenke, liczne barwne reprodukcje, ka-
lendarium zycia i tworczosci. 160.—

POLSKI Plakat Art Deco w zbiorach Muzeum Etnografii i Rzemiosta Artystycznego
we Lwowie. Wstep i konsultacja naukowa Anna Sieradzka. Koztowka 2005. Muzeum
Zamoyskich. 4, s. 206, [2]. opr. oryg. kart.

Stan bardzo dobry. Bogato ilustrowany (182 catostronicowe barwne reprodukcje) katalog wysta-
wy. Tekst po polsku, ukrainsku i angielsku. 100.—

SZABLOWSKA Anna Agnieszka — Plakat polski w zbiorach Biblioteki Polskiej w
Paryzu. Warszawa 2011. Min. Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 4, s. 344. opr. oryg.
kart.

Stan bardzo dobry. Tekst dwujgzyczny polski i francuski. Zaw. obszerny wstgp dotyczacy dzie-
jow placowki i jej kolekeji plakatu polskiego, opis i barwne reprodukcje 357 plakatéw, biogramy
tworcow, indeks nazwisk. Katalog obejmuje 65 plakatow przedwojennych, 36 z lat 1940-1949,
237 powojennych. Duza czg$¢ tej
ostatniej grupy stanowig plakaty
zwigzane z dziatalnosciag NSZZ So-
lidarno$¢ 1 wprowadzeniem stanu
wojennego w 1981. W koficowym
rozdziale zaprezentowane plakaty
autorow obcych dotyczace spraw
polskich. 120.—

WASNIEWSKI Jerzy — Plakat
polski. Wstep i oprac. ... War-
szawa 1972. Wyd. Artystyczno-
-Graficzne. 4, s. 6, [150]. opr.
oryg. kart., obw.

Niewielkie uszkodzenia obw. i
otarcia grzbietu, stan dobry. Oprac.
graf. J. Mroszczaka. Reprod. Tekst
réwnolegly polski i angielski. 440
plakatow w dziatach: polityczny i
spoleczny, teatralny i muzyczny,
filmowy, wystawowy i handlowy,
sportowy i cyrkowy, przeglad retro- nr 978
spektywny 1945-1964. 80.—
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nr 979 nr 980

MOWA do Nayjasnieyszego y Naypoteznieyszego Monarchy Stanistawa Augusta
Krola Polskiego [...] X. M. Woyciecha Biegaczewicza, Pisma Swigtego Doktora y Pro-
fessora, Krakowskiey Nauk Akademii Rektora w Warszawa 1764. dnia 9. Grudnia [...].
[Warszawa, 9 XII 1764].

Druk dwustronny po tacinie i po polsku na 8 stronach form. 32,8x22,1 cm. Tytut takze po tacinie:
,»Sermo ad Serenissimum ac Potentissimum Principem Stanislaum Augustum [...]”. Hotd zlozo-
ny nowo obranemu krolowi w imieniu Akademii Krakowskiej przez jej rektora. ,,Do pospoli-
tych w Krolestwie okrzykow, ktore Imi¢ W. K. Mci az po samo wynosza Niebo, taczemy i my,
na iakie starczemy od pierwszey w Oyczyznie Szkoly pochwaly; y te dla pamigci potomnych
czasOw hotdowniczym wyryte piorem, przy Krolewskich z najwyzszym uszanowaniem sktada-
my nogach”. Slad ztozZenia, pierwsza strona nieco zakurzona i zaplamiona. Otéwkowe zapiski
biblioteczne. 320.—

KOMMISSYA Porzadkowa Cywilno-Woyskowa Woiewodztwa Krakowskiego, Po-
wiatow Xigzkiego i Lelowskiego. Uniwersat wzgledem Wlo$cian z mocy Uniwersatu
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Nayiasnieyszey Strazy. Szczekociny, 16 VIII 1791. [Podp.] Jozef Mieroszewski, Pre-
zyduigcy, X. Jakob Kmita, K.K. Hetmski Kommissarz, Andrzej Rottermund, Kommis-
sarz, Jan Kanty Marchocki, Kommissarz.

Druk jednostronny na ark. 41,4x34 cm. ,,Nie masz wigkszego nieszczgs$cia dla spotecznoscei i kaz-
dego Kraiu nad to, gdy lud ciemny przez podstepne poduszczenia i zwodnicze namowy pobudzo-
ny do zuchwalstwa, migsza spokoynos¢ wewnetrzng”. Slady zlozenia, rozprasowane zatamania
lewej krawedzi. 240.—

KOMMISSYA Policyi Oboyga Narodow. Uniwersal Kommissyi Policyi Oboyga Na-
rodow do Miast Wolnych O.N. wzgledem Spokoynosci, Rapportow, Diugow, i Sktadek.
Warszawa, 15 X 1791. [Podp.] Kazimierz Raczynski, Marszalek Nadworny Koronny.

Druk dwustronny na 4 stronach form. 31,3x17,9 cm. Zaplamienia, $lady ztozenia, podklejone
przedarcie grzbietu. Zapiski biblioteczne otowkiem. 180.—

KOMMISSYA Oboyga Narodow. Obwieszczenie Kommissyi Policyi Oboyga Naro-
dow wzgledem Zebrakow i Wloczegow w Warszawie i na Pradze. Warszawa, 2 XI
1791. [Podp.] Michatl Wandalin Mniszech, Marszatek Wielki Koronny, Wincenty Ko-
ztowski, Pisarz Kommissyi Policyi O.N.

Druk jednostronny na ark. 49,8x38,5 cm. Proba zorganizowania instytucjonalnej pomocy dla naj-
ubozszych mieszkancow Warszawy. Rozprasowane zatamania krawedzi, niewielkie ich ubytki,
slady ztozenia. 280.—

UWIADOMIENIE. Nizey podpisany ma zaszczyt Publiczno$ci a mianowicie naysza-
nownieyszemu Duchowienstwu oznaymi¢, iz posiada sztuk¢ Ludwisarskg w wylewa-
niu nowych i przelewaniu uszkodzonych Dzwonow [...]. Spodziewa si¢ wigc podpisa-
ny, ze [...] Duchowienstwo [...] poda mu sposobno$¢ do przystuzenia si¢ Kosciotom
Dzwonami donos$nego i przyiemnego Gtosu, gtadkosci, i znapisami [!], Obraskami, i
ozdobg Floresow [...]. Przemysl [pocz. XIX w.]. [Podp.] Franciszek Petrykowski, Lu-
dwisarz Przemyski.

Druk jednostronny na ark. 36,2x22,3 cm. Na tym samym arkuszu w dolnej czgsci: ,,Obwiesz-
czenie. Ninieyszym Obwieszczeniem, ma zaszczyt [...] w pokorze o$wiadczy¢, iz posiada sztuke
organmistrzowska i innych instrumentow, wy-
stawienia nowych iako reparacyi starych [...]”
reklamujace ustugi Tomasza Tuszynskiego.
Slady zawilgocenia, niewielki ubytek lewego
marginesu. 160.—

MOWA Nayjasnieyszego Cesarza i Krola,
miana przy zamknieciu Seymu Krolestwa
Polskiego Dnia 1/15 Pazdziernika 1820 w
Warszawie [...]. [Warszawa, X 1820].

Druk dwustronny na 4 stronach form. 26,5x21
cm. Mowa Aleksandra I w polskim sejmie:
,Moia che¢ iest Wam znaioma. Otrzymaliscie
dobre za zle, a Polska znéw si¢ podniosta do
rzgdu mocarstw. Trwaé bede w Moich wzgle-
dem Niey zamiarach, pomimo mniemania
ktoreby powzig$é¢ mozna o sposobie iakim Wa-
szych swobod uzyliscie”. Stan dobry. 140.—

WSZYSTKIM wiernym dyecezyi naszey,

we Chrystusie nam mitym [...]. Jako ied-
no$¢ w nauce, zwiazku, i rzadzie Ko$ciola nr 984
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Jezusa Chrystusa iest istotng oznakg prawosci onego, tak iednostaynos¢ w obrzedach,
modtach, i $piewach [...] iest gldwnym tey iednosci obowigzkiem i skutkiem [...]. Prze-
mysl, 20 V 1826. [W nagtéwku] Ian Antoni de Potoczki z Bozey i Stolicy Apostolskiey
Laski Biskup Przemyslski [...]. [Pod tekstem] Z Konsystorza Generalnego [...].

Druk dwustronny na 3 stronach form. 36x23,4 cm. List pasterski biskupa przemyskiego Jana
Antoniego de Potoczki zapowiadajacy ujednolicenie obrzgdow liturgicznych w diecezji przemy-
skiej. Zapiski urzgdowe. Rozprasowane zatamania arkusza. 160.—

INSTRUKCYA Wzgledem zasad, kto-
re przy rekrutacyach zachowane bydz
maig [...]. Wieden, 7 VIII 1827.

Druk dwustronny po niemiecku i polsku na
15 stronach form. 35,1x21 cm. Szczegolowe
przepisy dotyczace zasad rekrutacji do armii
austriackiej. Przed tekstem nadruk: ,,21602
/2066”. Niewielkie zaplamienia atramento-
we pierwszej strony, stan dobry. 180.—

DIE ONOMASTICO Optimi Viri
Mathiae Knotz brevia sed summa Vota
1828 a Cracopolitanis amicis porrecta
[...]. [Krakow 1828]. Typis Gieszkovia-
nis.

Druk na 3 s. form. 23x19 cm. Krotki wiersz
okolicznosciowy dedykowany M. Knotzo-
wi (1760?-1835) — krakowskiemu kupcowi,
wlascicielowi oberzy, tworcy Hotelu Sa-
skiego, pozniejszemu pierwszemu krolowi
kurkowemu. Naddarcie w grzbiecie, poza
tym stan dobry. 60.—

nr 987

CIRCULARE des k.k. galizischen Landesguberniums. Jego c.k. Mo$¢ raczyt [...] na-
kazac staranie, aby nastepuigcy punkt testamentu [...] doszedt do wiadomosci kazdego:
Wyciag z testamentu Nayia$nieyszego $.p. Cesarza Jegomosci Franciszka I [...]. Lwow,
11 III 1835. [Podp.] Ferdinand Erzherzog von Oesterreich-Este, Civil- und Militir-Ge-
neral-Gouverneur, Franz Freyherr Krieg von Hochfelden, Gubernial-Président [...].

Druk jednostronny po niemiecku i polsku na ark. 36,4x42,5 cm. Fragment testamentu zmartego
2 III 1835 cesarza Franciszka I, w ktorym, dzigkujac poddanym i wojsku za wiernos¢, prosi o jej
zachowanie w stosunku do swego nastepcy. Rozprasowane zatamania arkusza, ubytek w dolnej
jego czescei, drobne zaplamienia. 120.—

KREISSCHREIBEN des k.k. galizischen Landesguberniums. Wzgledem terminu po-
dawania deklaracyi na rozpoczgcie palenia wodki [...]. Lwow, 8 VII 1836. [Podp.] Fer-
dinand Erzherzog von Oesterreich-Este, Civil- und Militidr-General-Gouverneur, Franz
Freyherr Krieg von Hochfelden, Gubernial-Prisident [...].

Druk dwustronny po niemiecku i polsku na ark. 37x21,7 em. ,,Gdy idzie o otworzenie nowey
gorzelni, oprocz pomienionego oznaymienia [...] razem takze opisanie lokalu i narzadu gorzelnia-
nego [...] podane by¢ ma [...]”. Przed tekstem nadruk: ,,Nro. 48101”. Slady zawilgocenia. 140.—

KREISSCHREIBEN des k.k. galizischen Landesguberniums. O ustanowieniu termi-
nu ostatecznego dla zgtoszenia (meldowania) si¢ zbieglych rossyysko-polskich wy-
chodzcow [...]. Lwow, 31 IIT 1837. [Podp.] Ferdinand Erzherzog von Oesterreich-Este,
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Civil- und Militér-General-Gouverneur, Franz Freyherr Krieg von Hochfelden, Guber-
nial-Prasident [...].

Druk dwustronny po niemiecku i polsku na ark. 37,3x22,5 cm. Dotyczy uczestnikow powstania
listopadowego przebywajacych w zaborze austriackim bez stosownego zezwolenia. Przed tek-
stem nadruk: ,,Nro. 273. Praes.”. Slady zawilgocenia. 160.—

NAUKA dla Dominiéw i stron, co zachowac maig, gdy postance karni (sztrafboty) do

nich wyprawieni bedg [...]. Lwow, 19 IX 1837.

Druk dwustronny po niemiecku i polsku na ark. 36,5x22,4 cm. Wysylanie ,,postancéw karnych”

do uchylajacych si¢ od prawnych obowigzkoéw podmiotow uznane zostato niniejszym za ,,prawny

$rodek przymusu”. Przed tekstem nadruk: ,,Nro. 44581”. Podpis wlasn. Zatamania marginesow.
120.-

KREISSCHREIBEN dws k.k. galizischen Lan-
desguberniums. Przepisy dla robienia i uzywania
drozdzy ptynnych i suchych (wygniatanych) [...].
Lwow, 15 V 1839. [Podp.] Ferdinand Erzherzog
von Oesterreich-Este, Civil- und Militdr-General-
-Gouverneur, Franz Freyherr Krieg von Hochfel-
den, Gubernial-Président [...].

Druk dwustronny po niemiecku i polsku na 9 stronach
form. 33,7x21,3 cm. Tekst zasadniczy zajmuje 3 pierw-
sze strony, po nich nastepuje dwustronicowy dodatek:
,Doktadnieysze przepisy dopelnienia ustanowien dla
robienia drozdzy [...]”, oraz dwa wzory stosownych
formularzy. Przepisy dotycza gorzelni i ,,processu pa-
lenia gorzatki”. Przed tekstem nadruk: ,,Nro. 30956”.
Niewielki $lad zawilgocenia. 220~

OBWIESZCZENIE. Najjasniejsza Jego Cesar-
sko Krolewska Mo$¢ [...] najtaskawiej Mi roz-
porzadzi¢ raczyl, bym do publicznej wiadomosci
podal, co nastepuje: ,,Do Moich wiernych Galicy-
anow”. ,,Cigzkie proby w uptynionych tygodniach nr 992
mieli$my do przetrwania. Od dawnego czasu za

granicg uknuty i przygotowany
spisek nieprzyjaciot porzadku
i istniejacych stosunkéw soci-
jalnych wdarl si¢ niestety i w
Moje Kroélestwo Galicyg [...]".
Tarnow, 16 III 1846. [Podp.]
Ferdynand Arcy-Ksigze Au-
stryi-Este, Cywilny i woyskowy
jeneralny Gubernator Galicyi.
Druk jednostronny po niemiecku i
polsku na ark. 39x49,7 cm. Reakcja
wiedenskiego monarchy na rabacje
galicyjska z I1 1 I1I 1846. Potepiajac
dziatania ,,nieprzyjaciot wszelkiego
prawego porzadku”, wyraza jed-
nocze$nie wdzigcznos¢ wiekszosci
Galicjanom za okazanie ,,poczci-
wosci 1 niezachwianej wiernosci ku nr 993
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Swemu Monarsze”. Pisze: ,,Gdy [...] sprzysiezenie si¢ w $lepym szale wybuchto, i w zapamigta-
lem szalenstwie krwawa choragiew zburzenia podniesiono — zbrodnicze takowe przedsigbierstwo
przez staly up6r was wiernych wszedzie na przeciw stawiany zniweczone zostato”. Slady ztoze-
nia, stan dobry. 320.—

KREISSCHREIBEN. O sadzie doraznym dla Galicyi, wytgczajac Bukowing, na zdraj-
coéw Stanu i usitowanie powstania [...]. Lwow, 6 X 1846. [Podp.] Rudolf Graf Stadion,
k.k. ausserordentlich bevollmachtigter Hof-Commissir fiir das Konigreich Galizien.

Druk dwustronny po niemiecku i polsku na ark. 35,5x22,2 cm. Echa powstania krakowskiego
z poczatkéw 1846; wladze, widzac, ze ,,pokoj wewnetrzny w Krolestwach Galicyi i Lodomeryi
przez niebezpieczne zabiegi i podburzanie wloscian do powstania znowu jest zagrozony” wpro-
wadzaja sady dorazne. Przed tekstem nadruk: ,,Ad Nrum.
58161”. Stan dobry. 140.—

KREISSCHREIBEN des k.k.galizischen Lan-
desguberniums. O ustanowieniu sadu doraznego
na zdrajcow Stanu [...]. Lwow, 6 X 1846. [Podp.]
Franz Freyherr Krieg von Hochfelden, Gubernial-
-Président, Leopold Graf Lazanzky, Gubernial-Vi-
ce-Prédsident [...].

Druk jednostronny po niemiecku i polsku na ark.
35,5x22,5 cm. Przed tekstem nadruk ,,Nro. 58161”. Stan
dobry. 180.—

KREISSCHREIBEN des k.k.galizischen Landes-
guberniums. O wysledzeniu ludzi podejrzanych i
uwiadamianiu o nich [...]. Lwow, 6 X 1846. [Podp.]
Franz Freyherr Krieg von Hochfelden, Gubernial-
-Président, Leopold Graf Lazanzky, Gubernial-Vi-
ce-Président [...].

Druk dwustronny po niemiecku i polsku na 4 stronach
form. 35,7x22,5 cm. Przed tekstem nadruk ,,Nro. 58161~
i,,Ad Nrum. 587161”. Tekst wprowadzajacy na pierwszej
karcie, na drugiej wlasciwy tekst okdlnika z tytutem: ,,0
wysledzeniu ludzi podejrzanych i uwiadamianiu o nich
w Galicyi, wylaczajac Bukowing”, podpisany (w druku)
przez Rudolfa Stadiona . Stan dobry. 220.—

nr 995

ODEZWA Komitetu Obywatelskiego. Rodacy! W
Epoce otwierajacej nowy zawod zycia publiczne-
go dla wszystkich Ludéw Europy, objawia si¢ w
kazdym narodzie potrzeba zjednoczenia usitowan
wszystkich jego czlonkéw ku dobru ogdlnemu [...]
znaczna czgs¢ Obywateli tutejszych, zebrata si¢ na
dniu 28 b. m. [...] i ustanowita Komitet Obywatelski
z nizej podpisanych Obywateli ztozony, ktory jako
posrednik pomigdzy rzadem a wspotrodakami swo-
jemi, bedzie thumaczem ich zyczen. Komitet [...]
rozpoczal czynnosci swoje w gmachu Krzysztofory
[...]. Krakow, 29 TII 1848. [Podp.] Jozef Krzyza-
nowski, X. Rozwadowski, Stanistaw Ksigze¢ Jabto-
nowski, Karol Langie, Franciszek Jakubowski [i 9
innych osob]. nr 997
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Druk jednostronny na ark. 37,2x22.,2 cm. Informacja o utworzeniu Komitetu Obywatelskiego w
Krakowie w czasie Wiosny Ludow. Poprzeczny $lad ztozenia, drobne zabrazowienia. 140.—

OBWIESZCZENIE o zaprowadzeniu tymczasowej Zwierzchnosci Gminnej czyli
Rady Miejskiej w Krakowie. Najwyzszem postanowieniem z dnia 30 Lipca r. b. naka-
zanem zostato, zaprowadzenie drogg wyboru przez Obywateli [...] tymczasowej Rady
Miejskiej dla Miasta Krakowa [...] w celu utrzymania [...] spokojnosci i porzadku w
Miescie [...]. Krakow, 7 IX 1848. [Podp.] Wactaw Zaleski, Gubernator Galicyi.

Druk dwustronny na 4 stronach form. 39,5x25,3 cm. Przed tekstem nadruk ,,N. 51 K.P.”. ,,Wiosna
Ludoéw przyniosla i t¢ zmiang, ze przywrocono samorzad: Rade Miejska pochodzaca z wyboru
obywateli. Rada sktada si¢ z 40 radnych (30 chrzescijan i 10 Zydow). Wybrano tez 12 zastepcow
(9 chrzescijan i 3 Zydow). Uprawnionych do glosowania byto ledwie 1071 osob, gdyz czynne
prawo wyborcze przystugiwato tylko wtascicielom domow, osobom posiadajagcym wyksztatcenie
uniwersyteckie, proboszczom i przetozonym innych wyznan, naukowcom, pisarzom, dzienni-
karzom oraz wszystkim ptacgcym podatek powyzej 7 zt 15 gr. W ten sposob pozbawiono prawa
wyborczego cala ludno$¢ ubozsza” (,,Kronika Krakowa”. Kr. 1996, s. 187). Pierwsze wybory
odbyly sie 25 IX 1848. Poprzeczne zatamanie arkusza, stan dobry. 160.—

JEGO CES. Krol. Mos¢, raczyl na dniu dzisiejszym nada¢ ludom Austryi Konstytu-
cya, i w jednocze$nie wydanym manifescie zasady wyjasni¢, jakie Go do tego kroku
sktonily. Ptrzez Konstytucya te, nasza wielka Ojczyzna potaczona zostanie w jedng
cato$¢ [...]. Rada ministrow jest silnego, i niewzruszonego przekonania 7€ W mocy
Wtadz spoczywa utrzymanie SpOkOJnOSCI porzqdku pokoju, i mocy Praw Instytucy-
om Konstytucyi Austryackiej powagg, i poszanowanie prawu nakazac [...]. Otomuniec,
6 IIT 1849. [Podp.] Rana Ministrow: Schwarzenberg, Stadion, Kraus, Bach, Cordon,
Bruck, Thinnfeld, Kumler.

Druk jednostronny na ark. 37,7x49.,5 cm. Informacja o ogloszeniu tzw. ,,konstytucji marcowej”
Cesarstwa Austriackiego, bedacego reakcja wtadz Austrii na niedawne wypadki Wiosny Ludow.
,,Konstytucja, cho¢ uwzglgdniata w pewnej mierze demokratyczne prawa obywatelskie, przewi-
dywata duza centralizacj¢ panstwa [...]. Poszczegdlne prowincje austriackie co prawda mialy dys-
ponowac swoim organem samorzadowym w postaci sejmoéw krajowych, jednak ich kompetencje
w praktyce zawgzono do spraw kultury krajowej. Organem centralnym obok cesarza i rzadu miat
by¢ dwuizbowy parlament o kompetencjach ustawodawczych [...]. Konstytucja marcowa nigdy
nie weszta w zycie. Mimo iz mocno w niej podkreslano, ze cala wladza pochodzi od cesarza,
ktory ma szeroka kontrole nad sferg ustawodawcza i petni¢ wladzy wykonawczej, stanowita w
oczach cesarza i rzadu i tak zbyt duze ograniczenie wtadzy centralnej” (Wikipedia). Pionowe
zalamanie arkusza, $lady zawilgocenia. zapiski na odwrocie. 140.—

PRZYSIEGA. Ja nizej wymieniony, przyrzekam i przysiegam Bogu Wszechmoga-
cemu na Swieta [!] Jego Ewangelje, ze chece i powinienem Jego Cesarskiej Mosci,
mojemu prawdziwemu i przyrodzonemu Najmitosciwszemu Wielkiemu Panu Cesarzo-
wi Alexandrowi Mikotajewiczowi, Samowtadcy Wszech Rossyi, Krolowi Polskiemu
i Jego Cesarskiej Mosci Nastepcy Tronu Wszechrossyjskiego Jego Cesarskiej Wyso-
kosci Cesarzewiczowi 1 Wielkiemu Ksigciu Mikotajowi Alexandrowiczowi, wiernie i
nieobtudnie stuzy¢ [...]. Na dokonczenie tej mojej przysiggi, catuje stowa i krzyz Zba-
wiciela mego. Amen. B. m. [ca 18507].

Druk dwustronny po rosyjsku i polsku na ark. 33,4x20,7 cm. Rota przysig¢gi na wierno$¢ carowi
Aleksandrowi I. Slady zfozenia, stan dobry. 140.—

KREISSCHREIBEN des k.k. galizischen Landes-Guberniums. O pobieraniu po-

wszechnego podatku konsumpcyjnego w roku administracyjnym 1850 [...]. Lwow, 12
VII 1849. [Podp.] Agenor Graf von Gotuchowski, Landes-Chef.
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Druk jednostronny po niemiecku i polsku na ark.
35,7x22,7 cm. Poprzeczne zatamanie arkusza, niewiel-
kie zaplamienie. 64.—

SPOLOBYWATELE! Chwila obecna tak wazna
dla $wietej sprawy narodowej w nas wszystkich
wywoluje goraczkowe usposobienie. Nieprzyja-
ciele dzisiejszego ruchu chcg na szkode narodu i
sprawy, zwichna¢ kierunek tej zadzy ofiar, jedynej
sity naszej [...] mianowany przez Komitet Galicyi
wschodniej obejmuj¢ nowe stanowisko, 1 bior¢ na
siebie cigzki obowigzek czuwania nad Waszem
postepowaniem [...] nie bierzcie udziatlu w zad-
nym ruchu ulicznym, bo to jest sprawg wrogow
naszych [...]. Opor wszelki zbrodnig. Oboj¢tnosc
grzechem. Lwow, 28 VII 1863. [Podp.] Naczelnik
Miasta Lwowa.

Druk jednostronny na ark. 19,5x12,3 cm. Podpis pod
tekstem naniesiony przy pomocy pieczgci. Przed tek-
stem sygn. ,,L. 1.”. Apel naczelnika Lwowa z ramienia
Komitetu Galicji Wschodniej, Karola (?) Armatysa, o
zachowanie spokoju, sktadanie datkow pieni¢znych ,,na
rzecz sprawy narodowej”, zakonczony prosba: ,,na moje tylko wezwanie i wskazang przezemnie
droge winniScie osobg i mieniem popiera¢ czynnie boj toczacy si¢ dzisiaj w zaborze Rosyjskim”.
Stan dobry. Dyskretna piecz. wiasn. Aleksandry Mianowskiej na odwrocie. Nieczeste. 220.—

nr 1001

ODEZWA. Przez lat 50 starato si¢ Jasto o otworzenie szkoty gimnazyalnej a sprawa
ta, jakby pod jakiem fatalizmem zostajaca nie dochodzita do skutku. Dopiero po uzy-
skaniu Autonomii nowo urzadzona krajowa Wysoka Rada szkolna [...] przyzwolita [...]
na otworzenie stopniowe nizszego czterech-klasowego Gimnazyum w Jasle [...]. Jasto,
16 VII 1868. [Podp.] Zwierzchno$¢ gminy miasta Jasta. Wyttoczono u L.D. Stoegera w
Jadle.

Druk jednostronny na 2 stronach form. 34,4x21,3 cm. Informacja o otwarciu szkoty w Jasle i
apel do rodzicow ,,majacych mlodziencow do pierwszej klasy gimnazyalnej przysposobionych,
aby takowych raczej do Jasta. gdzie umieszczenie i zycie tansze, a dozor mtodziezy tatwiejszy,
nizeli w wigkszych miastach do szkot oddawali”. Egzemplarz odezwy kierowany do parafii w
Starokleskach. Odciety fragment strony z adresem odbiorcy, poza tym stan dobry. 64.—

ODEZWA. Jezeli pamiatki przesztosci wogdle, to przedewszystkiem Swigtynie Boze
[...] sa skarbem catego narodu. Blogostawiony narod, ktory im upasé nie daje [...].
Swiatyniami takiemi [...] byly koscioly i klasztory OO. Franciszkanéw w Sanoku i
Krosnie w r. 1350-1376 [...] zbudowane. [...] udaje si¢ Zakon XX. Franciszkanow do
wspaniatomyslnosci catego Narodu, proszac wszystkich [...] aby si¢ szczodrobliwos$cia
raczyli przyczynié [...] do odbudowania tych Swigtyn, zwlaszcza w tem miejscu, gdzie
w calej okolicy u podnoza gor karpackich ziemi Sanockiej, tak mato znajduje si¢ klasz-
torow [...]. Krakow, 26 X 1872. [Podp.] Ks. Klemens Kobak, Prowincyat zakonu, Ks.
Marcin Czerwinski, Przetozony klasztoru w Krosnie. W drukarni L. Paszkowskiego w
Krakowie.

Druk jednostronny na ark. 44,7x29 cm. Apel o finansowe wsparcie inicjatywy odbudowy Kaplicy
Oswiecimow w Kro$nie, zniszczonej podczas pozaru miasta w 1872. Slady zlozenia, zatamania
naroznika. Na odwrocie zapiski adresowe i stemple pocztowe. 80.—
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PRZYSIEGA na rynku w Krako-
wie dnia 24. Marca 1794. ,,Ja Ta-
deusz Ko$ciuszko przysiggam [...]
calemu Narodowi Polskiemu, iz
powierzonej mi wladzy na niczyj
prywatny ucisk nie uzyje, lecz je-
dynie jej dla obrony calosci gra-
nic, odzyskania samowladnosci
Narodu [...] uzywaé bede. Tak mi
Panie Boze dopomdz i niewinna
Mgka Syna Jego”. Poznan, [III]
1894. Naktad i wlasno$¢ Ksiegar-
ni Katolickiej w Poznaniu.

Druk jednostronny na ark. 44x52,3
cm. Odbita w sepii reprodukcja obra-
zu Walerego Eliasza-Radzikowskiego
przedstawiajacego moment sktadania
przysiggi przez Kosciuszkg. Plansze
wydano w stulecie tego wydarzenia
(na gérnym marginesie nadruk ,,1794-1894"). Slady zlozenia, podklejone naddarcia margine-
SOW. 140.—

nr 1005

POLACY! Wielkie dzieto rozpoczete. Kilka tysiecy polskich strzelcow wkroczyto
zwycigsko na ziemi¢ Krolestwa Polskiego w jarzmie caratu dotad bedacego [...]. Rzad
Narodowy w Warszawie ujat w swe rece wiladze [...]. Jedyng armie, walczaca dzi$ o
panstwowos¢ polska stanowig strzelcy [...]. Niema dzi$ wigkszego niebezpieczenstwa
dla Sprawy polskiej, jak brak jednosci w samym polskim narodzie, jak groza rozbicia,
groza ostabiania dokonanych juz czynéw, groza wahan i kunktatorstwa [...]. Swiat caty
patrzy dzi$ na nas [...]. Spetnijmy nasz obowiazek! Krakow, 12 VIII 1914. [Podp.] Z
ramienia Rzadu Narodowego Komisarz wojskowy dla Galicyi.

Glowicka 37. Druk jednostronny na ark. 39,5x25,3 cm. Ulotka Rzadu Narodowego informujgca
o przekroczeniu granicy Krolestwa przez I Kadrowg i we-
zwanie do sktadania datkéw na Polski Skarb Wojskowy.
Poprzeczny §lad ztozenia, niewielkie naddarcie na zgig-
ciu. 160.—

POWSTANMY wraz!... Powstamy wraz!!!... juz
nadszedt czas... / Kto z Bogiem — Polak prawy, / na
rami¢ bron!... przez polska bton / marsz prosto —
do Warszawy!!!... [...]. Catkowity dochod na Skarb
Wojskowy Druzyn Polowych ,,Sokota”. — Cena 10
hal. [Krakow, VIII 19147]. Naktadem J. A. Teslara.
[Druk.] Czas.

Druk dwustronny na ark. 26,6x17,4 cm. Tekst znanej pie-
$ni legionowej (8 zwrotek) autorstwa J. A. Teslara. Przed
tekstem orzet sokoli. Slady zlozenia, zaplamienia.  80.—

KOCHANI Bracia moi, Podhalanie! Kilka pluto-
noéw goralskich wyrusza dzisiaj, dnia 11-go sierp-
nia, w pole do Krolestwa Polskiego. Nasi dzielni
druhowie — Strzelcy zdobyli juz szereg miejscowo-
$ci, czas nam i$¢ za nimi, czas bi¢ Moskala i pedzié
go z ziemi polskiej. Nie wdajmy si¢ w zadne poli- nr 1008
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tyki, tylko chwytajmy za bron i masg ruszajmy do Krakowa, a stad na pole walki. Dru-
howie-gorale! Cata Polska patrzy na Was. Cata Polska wota Was: Do broni! Krakow,
11 VIII 1914. [Podp.] Feliks Gwizdz, zoierz I. plutonu II. kompanii.

Druk jednostronny na ark. 23x14,3 cm. Ulotka agitacyjna z pierwszych dni Legionow Pitsudskie-
go. Slady zlozenia. Zapiski na odwrocie. Nieczeste. 160.—

DO NARODU Polskiego! Polacy! Godzi-
na, ktorej naprézno oczekujac trzy pokolenia
naszego narodu krwawity si¢ w strasznych a
beznadziejnych z najazdem moskiewskim za-
pasach [...], godzina wielka wybita. Cata Eu-
ropa stoi w pozodze wojny [...]. W tej chwili
narod musi dowies$¢, ze zyje i zy¢ chce, ze
pragnie i umie miejsce przez Boga mu wy-
znaczone utrzymac i przed wrogiem obronié
[...] Pod polska komenda a w $cistej tacznosci
z naczelnem dowodztwem armii austryacko-
-wegierskiej, p6jda Legiony w boj, aby na szale
[...] rzuci¢ takze godny narodu polskiego czyn
[...]. Polacy! Zjednoczcie si¢ wolg nieztomng
do uzyskania lepszej przysztosci i niezachwia-
ng wiarg w te przysztos¢! [...]. Odrzucécie precz
zwatpienia [...], wyrwijcie z serc urazy i stancie
silni jedno$cia 1 rado$ni wielkiem postanowie-
niem poswigcenia dla Ojczyzny zycia i mienia!
Krakéw, 16 VIII 1914. [Podp.] Parlamentarne
Koto Polskie. Naktadem Naczelnego Komitetu
Narodowego. Drukarnia Ludowa w Krakowie.
Glowicka 46. Druk jednostronny na ark. 92x63,3 cm. Informacja Kota Polskiego o utworzeniu
NKN i apel o wsparcie idei utworzenia Legionow Polskich. Slady zlozenia, naddarcia krawedzi.

480.—

nr 1009

HONOR nasz narodowy wymaga, by idagcym w pole Legionom naszym nie brakto
niczego z tego, co im potrzebne, i by byly w
moznosci sprosta¢ zadaniu, do ktorego powo-
tane zostaly. Aby ten cel osiagnaé, Naczelny
Komitet Narodowy uwaza za stosowne zaape-
lowa¢ do uczu¢ patryotycznych i ofiarnosci ca-
lego Spoteczenstwa [...]. Datki pieni¢zne przyj-
muje w Krakowie Glowna Kasa Migjska [...].
Krakoéw, 31 VIIT 1914. [W naglowku] Naczelny
Komitet Narodowy. [Podp.] Szef Sekcyi Depar-
tamentu skarbowego: Dr. Starzewski, Prezes
Sekcyi zachodniej Naczelnego Komitetu: Ja-
worski. Naktadem Naczelnego Komitetu Naro-
dowego. Drukarnia Zwigzkowa w Krakowie.

Druk jednostronny na ark. 30x23,8 cm. Niewielkie
zalamania krawedzi, prawy margines nieco zakurzo-
ny. 64.—

OBCHOD Kosciuszkowski w Dabrowie. Ro-
dacy! Po wielu, wielu latach uroczyscie uczcié
mozemy pami¢¢ bohaterdw insurekcyi 1794 nr 1011
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roku, ktorzy idgc za wezwaniem Naczelnika Narodu Tadeusza Kosciuszki obnazyli
miecz [...] by precz wyzena¢ moskiewskiego najezdzce. Dla uczczenia tej chwili dziejo-
wej odbedzie si¢ w dniu 11 kwietnia r.b. w Dagbrowie: msza uroczysta [...], koncert w sali
Resursy miejscowej [...]. W ciagu catego dnia sprzedawacé si¢ bedzie kokardki, a caty
dochéd przeznacza si¢ na rzecz rodzin legionistow [...]. [Dabrowa Goérnicza, IV 1915].

Druk jednostronny na ark. 70,3x54 cm. Druk w kolorze czerwonym. W koncercie przewidziano
wystep ,,wybitnych sit teatru krakowskiego, opery wroctawskiej i miejscowych”. Slady ztozenia,
stan dobry. 240.—

RODACY! Po raz pierwszy od lat wielu jawnie i otwarcie obchodzi¢ bedziemy uro-
czystos¢ Trzeciego Maja. Dzien ten uczci¢ nalezy przez powstrzymanie si¢ od pracy
i zaj¢¢ codziennych, oraz przez wzigcie udzialu w wykonaniu ponizej zamieszczone-
go programu obchodu [...]. Pozadanem bytoby udekorowanie domow i balkonow [...].
[Piotrkéw Trybunalski?, V 19157].

Druk jednostronny na ark. 68x45 cm. Druk w kolorze czerwonym. Godzinowy program uroczy-
sto$ci rocznicowych zorganizowanych 2 i 3 maja, z zaznaczeniem, ze ,,czas wskazany jest wedtug
zegara na wiezy bernardynskiej”. Slady ztozenia, zaplamienie lewego marginesu. 180.—

DZIS uptywa rok od chwili, gdy Jozef Pitsudski na czele pierwszej kompanji strzelcow
przekroczyt kordon rosyjski i rzucit narodowi hasto walki z Rosja o oswobodzenie
Polski [...]. Czes$¢ ci, Wodzu uwielbiany [...]. Dzigki Tobie zabtysnat nam nowy dzien
krwi i chwaly, zapowiadajacy stoneczne jutro wolnosci. Piotrkow, 6 VIII 1915. [Podp.]
Liga Kobieca Pogotowia Wojennego. Drukarnia Panstwowa Depart. Wojsk. N.K.N. w
Piotrkowie.

Glowicka 479. Druk jednostronny na ark. 29,5x16,1 cm. Ulotka wydana w pierwsza rocznicg
wymarszu I Kompanii Kadrowej. Slady zlozenia, papier pozotkly. 80.—

OBWIESZCZENIE. W mysl
zarzadzenia c. 1 k. Komendy
twierdzy w Krakowie [...] wzy-
wa si¢ wszystkich bez wyjatku
obywateli rumunskich, przeby-
wajacych w rejonie fortecznym,
by w przeciagu 48 godzin zgto-
sili si¢ w tutejszej c. k. Dyrekcyi
policyi [...] 1 wykazali si¢ oso-
bistymi dokumentami. Krakow,
29 VIII 1916. [Podp.] C. k. Dy-
rekcya policyi.

Druk jednostronny po niemiecku i
polsku na ark. 43,8x60 cm. Przed
tekstem nadruk: L. 1894/pr.”.

Reakcja na wypowiedzenie przez nr 1014
Rumuni¢ wojny panstwom central-
nym. Papier pozotkly, pionowe zatamanie arkusza, podklejone naddarcia krawedzi. 160.—

RODACY! Odwraca si¢ karta naszych dziejow narodowych. Zmartwychwstaje nie-
podlegte Panstwo Polskie [...] w sercu swojem i sumieniu ztézmy przysiege na wier-
no$¢ ideatom narodowym i na gotowo$¢ do wszelkich ofiar dla niepodlegtego Panstwa
Polskiego. Warszawa, 5 X1 1916. [Podp.] Liga Panstwowosci Polskiej.

Glowicka 1346. Druk jednostronny na ark. 25,3x17,3 cm. Reakcja na Akt 5 Listopada. Stan bar-
dzo dobry. 64.—
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1016. DEKLARACJA Ligi Panstwowo$ci Pol-
skiej. Dnia 5 Listopada 1916 r. Ojczyzna nasza
wskrzeszona zostata do samodzielnego bytu
panstwowego. Na czolo wszystkich zagadnien
wysuwa si¢ troska o jaknajrychlejsze utworze-
nie armji polskiej [...]. Czekamy wiec z utesk-
nieniem powolania do zycia wladz polskich i
uznania Legjonow jako kadrow armji polskie;j.
Warszawa, 10 XI 1916. [Podp.] Liga Panstwo-
wosci Polskiej.

Gtlowicka 1385. Druk jednostronny na ark. 21,6x21,3
cm. ,,Odezwa Ligi Panstwowosci Polskiej bgdaca
odpowiedzig na proby stworzenia ochotniczej armii
polskiej przez rzady Austrii i Niemiec” (Glowicka).
Zatamanie gornego marginesu, poza tym stan dobry.

64.—

1017. RODACY! Swiecimy dzien Konstytucji Trze-
ciego Maja [...]. Niech rocznica ta zastanie nas
znow zespolonych w nieztomnem dgzeniu do
Niepodlegtosci Ojczyzny. Niech zyje Wolna,
Niepodlegla Polska! B. m. [lata I wojny?].
[Podp.] Komitet Narodowy.

Druk jednostronny na ark. 42,3x29 cm. Druk w kolorze czerwonym. Slady ztozenia, niewielkie
naddarcie krawedzi, stan dobry. 140.—

nr 1017

1018. DO ZOLNIERZY Polskich. Najstraszniejszy cios, jaki w ciagu obecnej wojny mogt
ugodzi¢ w Legiony Polskie dosiegnat je w chwili, gdy one u celu swoich dgzen stangé
miaty [...]. Nie tracimy nadziei, ze [...] Polskie Panstwo niepodlegte [...] wzniesie si¢
na pobojowisku wojny $wiatowej, laczac w jedng rodzing wszystkich obywateli [...] 1
tych, co dzisiaj bladza w za$lepieniu, i z czasem btad swoj uznaja, — i tych, co nigdy z
prawej drogi obowiazku niezeszli. [Piotrkow?, VII
1917]. [Podp.] Liga Kobiet Pogotowia Wojennego.
Iza Moszczenska, Teresa Ciszkiewiczowa, Ludwi-
ka Zawadzka.

Glowicka 1915. Druk jednostronny na ark. 21,9x14,5 cm.
Ulotka wydana przez patriotyczng organizacj¢ kobieca w
zwigzku z kryzysem przysiggowym i rozbiciem Legio-
now Polskich. Stan bardzo dobry. 64.—

1019. NIE do druku. Legionisci! Z frontu bojowego Le-
gionow dochodzity nas dotad tylko echa Waszej sta-
wy, duma napetniajac wszystkie polskie serca. Cata
otuche, catg nadziej¢ naszg potozylismy w Waszym
czynie or¢znym, widzgc w nim najwymowniejsze
$wiadectwo, ze Polska nie zgingla, Ze si¢ w ogniu
bitew Waszych odradza [...]. Czyz naprawdg¢ grozi
straszna katastrofa, rozbicie Legionéw? [...]. Bra-
cia! Nie poddawajcie si¢ zniecheceniu, nie shuchaj-
cie samobdjczych podszeptéw rozpaczy [...]. Jezeli
chcemy, by panstwo Polskie obj¢lo nietylko byty
zabor rosyjski, lecz i Galicye, musimy trwa¢ w tem

nr 1019
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1020.

1021.

1022.

1023.

nierozerwalnem zjednoczeniu, ktorego widomem wecieleniem sa Legiony Polskie [...].
Ufajcie i wytrwajcie [...]. [Warszawa?, VII 19177?]. [Podp.] Michat Lempicki — Poset do
Dumy, Prezes Ligi Panstwowosci Polskiej, Dr. Jozef Brudzinski — Prezes Rady miej-
skiej, Rektor Uniwersytetu, Alfons Parczewski — Poset do Dumy, Dziekan Wydziatu
prawnego Uniwersytetu Warszawskiego [i 21 innych osob].

Druk jednostronny na 2 s. form. 34x20,6 cm. Maszynopis powiel. Apel do legionistow z czasu
kryzysu przysiggowego. Wsrod sygnatariuszy: F. Radziwilt, W. Smolenski, S. Konarski, G. Si-
mon, S. Garlicki. Stan dobry. 100.—

NARODOWY Zwigzek Robotniczy. Zohierze polscy! Odzywamy si¢ do Was, jako ci,
ktorych serca od poczatku wojny jednym z sercami Waszymi t¢tnem bily [...]. Zwra-
camy si¢ do Was w chwili, gdy dalsze istnienie Legiondw, ktore sg [...] jedyng ostoja
dla naszej przysztosci, zostato zagrozone [...] przez obledng agitacj¢ od wewnatrz idaca
[...]. Jak przed trzema laty w Mszanie dolnej, tak i dzisiaj wszelka akcja, ktora rozbija
wojsko polskie [...] jest obtedem lub zbrodnia [...]. Niech zyje Wojsko polskie! Niech
zyje wolna i niepodlegla Polska ludowa! Warszawa, 22 VIII 1917. [Podp.] Zarzad
Gtowny Narodowego Zwigzku Robotniczego.

Glowicka 1939. Druk dwustronny na ark. 25x17,5 cm. ,,Odezwa Narodowego Zwigzku Robot-
niczego do zohierzy dotyczaca sytuacji w legionach” (Glowicka). Niewielkie zaplamienie, stan
bardzo dobry. 70.—

OSWIADCZENIE. Z powodu ogtoszenia w urzedowym organie General-Gubernator-
stwa Warszawskiego [...] komunikatu w sprawie stosunkoéw panujacych w Legjonach,
nizej podpisane stronnictwa polityczne o$wiadczajg co nastgpuje: 1) odpowiedzialno$é
za rozprzezenie, jakie w swoim czasie zapanowato w Legjonach, spada w istocie rzeczy
na wiladze okupacyjne [...]. 2) W glgbokim przeswiadczeniu, iz obecny Polski Korpus
Positkowy stanowi zdrowy element zotnierski [...] stronnictwa nizej podpisane stoja
niewzruszenie na stanowisku, iz Polski Korpus Positkowy stanowi¢ ma kadry wojsko-
we [...]. 3)Wprowadzenie polityki do wojska stronnictwa nizej podpisane bezwzgled-
nie potegpiaja i jak najenergiczniej zwalczaja. Warszawa, 14 X1 1917. [Podp.] Stronnic-
two Narodowe, Liga Panstwowo$ci Polskiej, Centrum Narodowe, Stronnictwo Polskiej
Demokracji [i 3 inne organizacje].

Glowicka 2044. Druk jednostronny na ark. 23x16,8 cm. Stan bardzo dobry. 64.—

DEKLARACJA. Od poczatku swego istnienia Liga Panstwowosci Polskiej wysuneta
wyraznie sformutowany program odbudowania po wojnie obecnego panstwa polskiego
na podstawie potaczenia Galicji z Krolestwem Kongresowem. Po ogtoszeniu aktu z d.
5 listopada 1916 r. [...] sprawa [...] odsuneta si¢ na dalszy plan wobec koniecznosci
zesrodkowania wszystkich wysitkow przy wznoszeniu fundamentow wlasnej panstwo-
wosci [...]. Ktadac nacisk na polaczenie ziem polskich zaboru rosyjskiego z Galicja, nie
chcemy by¢ posadzeni, o rezygnacje¢ i obojetno$é wzgledem pozostatych ziem polskich
oraz litewsko-biatoruskich, w ktorych zywiot polski [...] zapewni¢ sobie zdotat wybitne
stanowisko [...]. Warszawa, 1 XII 1917. [Podp.] Liga Panstwowosci Polskiej.
Glowicka 2063. Druk jednostronny na ark. 22x17,3 cm. Slad sporéw o koncepcje wskrzeszenia
niepodlegtego panstwa polskiego, propozycja przysztych granic Polski. Stan bardzo dobry.

44.—

[ROSJA, 1918]. Oprawiona kolekcja 39 drukow ulotnych z 1918 dokumentujacych
wydarzenia tamtych czasow w Rosji].

Wspotczesna ksiega form. 69,3x57 cm, k. [39], opr. ppt. Wewnatrz zamontowano na czystych
kartach 39 drukéw ulotnych i afiszéw form. od 20,3x11 do 67,2x104 cm. Druki w przewaza-
jacej ilosci po rosyjsku, kilka po angielsku, niemiecku, wegiersku i francusku. Wsrod ulotek
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m.in.: rezolucja Wszechrosyjskiej Organizacji ,,Jednos¢”, ulotka ,,0 glodzie”, ,,Odpowiedzi na
pytania przedstawiciela czechostowackiego korpusu W. Nejberta” udzielone przez L. Trockie-
20, ,,Rozkaz Komisariatu Narodowego do Spraw Wojennych nr 436”, ,,.Deklaracja tow. Lenina
na posiedzeniu Centralnego Komitetu [...]” z 15 VII 1918, ,,Car, pop i kutak”, , Podoficerze,
ojczyzna ci¢ wzywa!” — odezwa L. Trockiego, ,,Czego chca Anglicy, Francuzi niosagcy nam woj-
ne¢?”, ,,Nadchodzi $wiatowa rewolucja!”, ,,Dwie wojny, dwie mobilizacje”, ,,Kto zbierze zboze?”,
,,Wolga powinna by¢ wolna!”, wielkoformatowy ,,List do Armii Czerwonej” z 30 VII 1918, ,,Kim
jest czerwonoarmista”, ,,Walka o socjalizm”, ,,Dlaczego przyszliscie do Murmanska?”” — odezwa
Lenina i Cziczerina (po angielsku) skierowana do zotnierzy alianckich okupujacych miasto, kon-
stytucja ZSRR przyjeta 10 VI 1918. Najokazalszym w kolekgji jest plakat ,,Cena krwi (w czwarta
rocznicg wojny imperialistycznej)” z dwubarwna litografig Leonida Pasternaka przedstawiajaca
rannego czerwonoarmistg. Wszystkie druki poddano fachowej konserwacji, zostaty wzmocnio-
ne od spodu bibutkg konserwatorska, nie nosza sladow powaznych interwencji zachowawczych
(np. uzupehiane ubytki, rozprasowane zalamania, retusze). Niewielkie otarcia okt., stan dobry.
Unikatowy zbiér rzadkich drukow ulotnych dokumentujacych pierwszy okres historii po-

rewolucyjnej Rosji. Ilustracja na tabl. 25. 16.000.—
nr 1023 nr 1025
1024. APPEL. Du clergé évanglique réformé au sujet du rattachement a la Pologne de la

1025.
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Silésie-orientale, principauté de Teschen (Cieszyn) [...]. Teschen, Silésie orientale, 3
XII 1918. [Podp.] Charles Banszel, vicaire; Francois Buchwaldek, théologien, André
Buzek, pasteur [i 20 innych osob]. Imprimerie Levé, Paris.

Druk dwustronny na 4 stronach form. 32,6x21,4 cm. Apel kierowany do duchowienstwa ewan-
gelickiego, dotyczacy $cistych zwigzkow historycznych, etnicznych i geograficznych Slaska Cie-
szynskiego z Polska. Slady ztozenia, stan dobry. 100.—

LISTA Strat (za czas od 10 do 31 sierpnia 1919 r.). Zabici. Lampkowski Wojciech szer.
22 p.p. 6 komp. [...]. B. m. [nie przed VIII 1919].

Druk dwustronny na ark. 31x23,1 cm. Wykaz imienny polegtych, zmarlych, rannych, ci¢zko
chorych i zaginionych zohierzy w czasie trwania wojny polsko-bolszewickiej. Slady zltozenia,
zaplamienia. 64.—
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1026.

1027.

1028.

1029.

ROZKAZ oficerski L. 10. 1. Wyrok Sadu polowego 1. Dyw. Leg. [...] z dnia 14 sierp-
nia b. r. zasgdzony zostat ppor. Zagun Jozef z Nadzoru Transportoéw w Wilnie za zbrod-
ni¢ oszustwa [...]. 2. Zasady kompletowania armji oficerami i podoficerami [...]. 3. Nie-
odpowiednie zachowanie si¢ oficerdw i zotnierzy na ulicach i w lokalach publicznych
[...]. 4. Przekraczanie przepisOw umundurowania [...]. 5. Rozszerzanie nieprawdziwych
wiesci [...]. Wilno, 19 VIII 1919. [Podp.] Rydz-Smigty, Generat ppor. i Dowédca. [W
nagtowku] Dowoddztwo 1. Dywizji Legjondéw. Drukarnia 1. Dyw. Leg.

Druk dwustronny na ark. 35,4x22,3 cm. Rozprasowane zalamania gornej krawedzi, naddarcia
marginesow, papier pozotkly, slady zlozenia. 100.—

ROZKAZ oficerski L. 11. I. W mysl Statutu oficerskich sadéw honorowych [...] zarza-
dzam wybor nastgpujacych sadow honorowych: 1) dla oficeréw od podporucznika do
kapitana wlacznie petnigcych stuzbe w Dowodztwie Dywizji [...]; 2) dla oficerow, od
podporucznika do kapitana wigcznie, petniacych stuzb¢ w Dow. 1. Bryg. Leg. i 1. p.p.
Leg. [...]. VI. Dowddcey brygad i putkow zarzadzajg na wstepie zebrania oficerskiego
[...] odczytanie odno$nych ustgpow z Dz. R. W. Nr. 67 i Nr. 87, aby wybory dokonaty
si¢ zgodnie z zawartemi tam przepisami [...]. Wilno, 24 IX 1919. [Podp.] Rydz-Smigty,
General ppor. i Dowodca. [W nagtoéwku] Dowo6dztwo 1. Dywizji Legjondw. Drukarnia

1 Dyw. Leg.
Druk jednostronny na ark. 35,7x22,4 cm. Rozprasowane zalamania gornej krawedzi, naddarcia
marginesow, niewielkie ubytki, $lady ztozenia. Zapiski otéwkiem na odwrocie. 64.—

SMUTNY jubileusz! Slazacy! Czwartego
Iutego obchodzilismy trzy stu letnig [!] rocz-
nice, kiedy nasz ukochany Slask Cieszynski
znosi¢ musiat ciezkie chwile, jakie [!], da
Bog, juz nie zazyje. Lud Czech, Morawy i
Slaska z dziewicciu dziesiecin glosit sie do
wiary ewangelickiej. Na Slasku zylo tylko
trzy sta [!] katolikow [...] Polacy potaczyw-
szy sie z kozakami napadli na nasz Slask dnia
4./11. 1620 1. [...]. Kiedy Polacy [...] widzieli,
Ze oblegzenie miast na nic si¢ zdaje, wypusci-
li wszystka z1o$¢ na bezbronnym wiejskim
obywatelstwie [...]. Co nieprzyjaciel nie za-
brat, to spalit [...]. Z taka mito$cia odnosili si¢
juz w ten czas Polacy do ewangielikow [...].
Nie mozemy wiec gtosowac dla Polakow za
krzywdy, ktore si¢ dopuscili [!] na naszych
przodkach [...] glos nasz oddamy czeskosto-
wackiej republice! B. m. [1I 1920].

Druk jednostronny na ark. 29x20,8cm. Czechosto-
wacka ulotka agitacyjna wydana przed planowa- nr 1028

nym plebiscytem na Slasku Cieszynskim. Papier

pozotkly, niewielkie naddarcia krawedzi. 140.—

BRACIA chtopi! W ciezkich zapasach z wrogiem Narodu i Ludu Polskiego, z rosyj-
skim bolszewizmem, w walce o zjednoczenie Ziem Polskich, powstat z woli Sejmu,
pod przewodnictwem posta Wincentego Witosa, Rzad Obrony Narodowe;j [...]. W War-
szawie, jako gtowa Rzadu Polskiego, zasiada chtop, cho¢ bez krawata i surduta pan-
skiego, ale rozumem i sercem dorosty do rzadzenia Polskg [...]. Postuszni rozkazowi
tego Rzadu i nakazowi wlasnego sumienia stanmy wszyscy, jak jeden maz, do obrony
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Ojczyzny! [...]. Warszawa, VIII 1920. [Podp.]
Postowie Polskiego Stronnictwa Ludowego [82
nazwiska]. Drukarnia Literacka, Warszawa, No-
wy-Swiat 22.

Druk jednostronny na ark. 55x36,5 cm. Wezwanie do
czynnego udziatu mas chtopskich w walce przeciwko
wojskom sowieckim. Podklejone poprzeczne uszko-
dzenie arkusza, drobne zaplamienia. 220.—

1030. OBYWATELE! W obliczu odwiecznego wroga
Polski, krwawego imperjalizmu moskiewskie-
g0, ukrywajacego si¢ dzi§ obtudnie pod maska
bolszewickiego komunizmu — nalezy wytezy¢
wszystkie sity serc i ducha, aby najezdzce wyze-
na¢ precz z naszych granic [...]. Niech najezdz-
ca nie bedzie pomigdzy wami pewien dnia ani
godziny! Niech kazda studnia z ktorej pi¢ be-
dzie zapieni si¢ trucizng, kazda ustronna $ciez-
ka niech kryje nan zasadzke, a chata, w ktorej
zamieszka, most po ktérym przechodzi — niech
zaptong! [...] Laczcie si¢ w grupy potajemne,
starajac si¢ o polaczenie swych wysitkow z
naszymi [...]. Trwajcie — 1 wytrwajcie! Niech zyje walka i zwycigstwo! [Warszawa?
1920]. [Podp.] P.O.W. [= Polska Organizacja Wojskowa ].

Druk jednostronny na ark. 21,9x15,3 cm. Ulotka z czasow wojny polsko-bolszewickiej kierowana
do mieszkancow terenow zajetych przez wroga. P.O.W. apeluje o prowadzenie akcji sabotazowych
1 angazowanie do ich przeprowadzenia jak najwickszej liczby obywateli. Stan dobry. 160.—

nr 1029

1031. PIESN ochotnika. Nie na darmo dzi§ mnie wota
/ Ten moj polski kraj / ,,Co masz w sobie najlep-
szego / To mi, bracie, daj” [...]. Te piesn poeta, co
w chacie wlo$cianskiej na $wiat przyszedt, utozyt
dla tych, ktorzy ida broni¢ Ojczyzny [...]. Wybie-
rajcie wigc chtopey: dobrowolnie z wlasnem woj-
skiem na wroga, czy pod przymusem z moskalem
i chinczykiem na wtasnych braci [...]. [Krakow?
1920].

Druk jednostronny na ark. 23,8x15,8 cm. Ulotka z cza-
séw wojny polsko-sowieckiej. Wiersz Jana Kasprowi-
cza, informacja o przymusowej mobilizacji na terenach
zajetych przez bolszewikow i apel o ochotnicze wstg-
powanie do wojska polskiego. Niewielkie zaplamienia,
stan dobry. 120.—

1032. POLACY! Oto nadeszta chwila, kiedy si¢ decy-
duja nasze losy — przysztos¢ [...]. Dwa lata mija
od chwili wskrzeszenia Polski [...]. Dzisiaj ptacz i

rozpacz, bo funt migsa kosztuje tyle marek, albo,
ze monopolka z kazdym dniem drozeje. A wczo- nr 1031

raj? Czy pamigtacie X pawilon? Czy pamigtacie

rzez na placu Teatralnym? [...] U granic Polski stoi wrdg [...]. Wzywamy was: w imig¢
krwi ktorg my na froncie przelewamy. Do pracy! [...]. Bo jesli pomruk buntu dojdzie do
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1033.

1034.

1035.

1036.

1037.

nas na froncie, starczy nam sil, by bagnet przeciw tym skierowaé, komu si¢ bolszewic-
kie porzadki na Polskiej ziemi marzg [...]. Precz ze strejkami! Precz z partyjemi ktot-
niami! Niech zyje Polska i Jej Naczelnik Pitsudski! B. m. [1920]. [Podp.] Organizacja
Zotnierska, Sekcja frontu.

Druk jednostronny na ark. 29,4x14,9 cm. Ulotka z czasow wojny polsko-sowieckiej, wydana
przez blizej nieznang organizacj¢ wojskowa. Ten sam tekst ukazat si¢ w co najmniej dwoch wa-
riantach typograficznych. Stan dobry. 120.—

WYKAZ Strat Wojsk Polskich. Nr. 1. Oficerowie. 1. Adamkiewicz Rajmund Marjan,
pporucznik 8 putku piechoty 1 kompanji urodzony 1.11.1896, polegt 8.10.1919, po-
grzebany w Altborn — Kurlandja [...]. Szeregowi. 1. Abramowski Stanistaw, Kapr. 7 pp.
legj. 11k., ur. 1890, pgt 14.5.19 Chyréw, Matopolska [...]. B. m. [nie przed IX 1920].

Druk dwustronny na 8 stronach form. 43,7x18,2 cm. Wykaz obejmuje 69 nazwisk oficerow i
710 szeregowych poleglych, zaginionych, przebywajacych w niewoli i zmartych w 1919 i do IX
1920. Na pierwszej stronie notatki i piecz. z datg 19 II 1921. Podklejone poprzeczne naddarcia
pierwszej karty, ubytek gornego fragmentu ostatniej karty (ze szkoda dla tekstu). 100.—

WYBORY do Sagdu Honorowego dla Ofic. Sztab. przy D.O.K. N-o 1 nar. 1926 [...].
Warszawa, 27 XI 1925 [jest mylnie 1926]. [Podp.] Dowddca Okr. Korp. Nr. 1. Kona-
rzewski, General-Dywizji. [W nagtéwku] Dowddztwo Okregu Korpusu N-o 1, Sztab,
Oddziat Ogolny.

Druk dwustronny na 10 stronach form. 31x23,3 cm. Przed tekstem nadruki: ,,Poufne!”, ,,B. pil-
ne!” oraz sygnatura ,,L. dz. 7102/Pers. Dysc.”. Rozkaz gen. Daniela Konarzewskiego z dotaczona
lista imienng 542 oficeréw korpusu. Dotaczono karte do glosowania w oryginalnej kopercie. Egz.
ze spuscizny po ptk. Marianie S. Raczynskim, legioniscie, dowodcy 12 p.p. w 1932, kawalerze
orderu Virtuti Militari. Pionowe zatamanie kart, stan dobry. Podkreslenie w tekscie. 120.-

WYWOLUIJE, Odbija, Powigksza artystycznie, wykonuje
wszelkie laboratoryjne prace fotograficzne Foto-Service Je-
rzy Hanisch. Najszybciej, najtaniej, najlepiej [...]. Pracow-
nia: Cieszyn, Hoenheisera 7. Cieszyn [193-?]. Druk. Ferd.
Schulz, Cieszyn.

Druk jednostronny na ark. 47,3x20,9 cm. Papier w kolorze kre-
mowym. Afisz reklamowy cieszynskiego fotografa, posiadajacego
punkty przyjeé takze w Ustroniu, Wisle i Istebnej. Slady ztozenia,
drobne zaplamienia. 64.—

WYWOLUIJE, Odbija, Powigksza artystycznie, wykonuje
wszelkie laboratoryjne prace fotograficzne Foto-Service Je-
rzy Hanisch. Najszybciej, najtaniej, najlepiej [...]. Pracow-
nia: Cieszyn, Hoenheisera 7. Cieszyn [193-?]. Druk. Ferd.
Schulz, Cieszyn.

Druk jednostronny na ark. 47,3x20,9 cm. Papier w kolorze ciemno-
r6zowym — wariant kolorystyczny pozycji powyzej. Afisz reklamo-
wy cieszynskiego fotografa, posiadajacego punkty przyjec¢ takze w
Ustroniu, Wisle i Istebnej. Naddarcia i zalamania krawedzi, $lady
zlozenia. 60.—

nr 1035

POLSKIE Towarzystwo Tatrzanskie do Podhalan, wspot-

wiascicieli hal i lasow Tatrzanskich. W roku 1912, przyjaciele Tatr i Podhala zorga-
nizowali [...] Sekcje Ochrony Tatr, pragnac zapobiec niszczeniu pigkna przyrody ta-
trzanskiej. Zwrdocono si¢ do $.p. Stanistawa Witkiewicza [...], ktory w ksigzce ,,Na
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1039.

264

przetgczy” pierwszy zwrdcit uwage na gro-
z¢ niszczenia Tatr przez spekulantow [...]
zachowanie pierwotnego pigkna przyrody
gorskiej Sciaga w Tatry przyjezdnych z ca-
lej Polski i1 zagranicy. Krakow, [nie przed
1935]. [Podp.] Za Komisj¢ Ochrony Gor
Polskiego Towarzystwa Tatrzanskiego Dr.
Tadeusz Kowalski [...], Za Polskie Towarzy-
stwo Tatrzanskie: Jan Alfred Szczepanski,
Sekretarz, Dr. Walery Goetel, Prezes. Dru-
karnia ,,Orbis”, Krakoéw-Dgbniki.

Druk dwustronny na ark. 20,5x15,5 cm. Odezwa
wskazujaca na konieczno$¢ ochrony Tatr: ,,musi
si¢ ten ruch turystyczny uja¢ w prawidlowe to-
zysko, aby nie niszczono przyrody, nie tamano
drzew, nie tgpiono kwiatow, nie palono ognisk
w lesie [...], nie wznoszono nieodpowiednich bu-
dowli”. Stan dobry. 48.—

JOZEF Pitsudski, pierwszy Marszaltek
Polski, Wodz Narodu i Ojciec Ojczyzny
[...], ktéry w dniu 6 sierpnia 1914 r. opu-
scit Krakow jako komendant

nr 1037

pierwszych zotnierzy Odrodzo-
nej Polski powraca w dniu 18
maja 1935 r. w mury Krakowa
na wiekuiste mieszkanie [...].
Krakow, V 1935. [Podp.] Dr.
Mieczystaw Kaplicki, prezydent
stol. krol. miasta Krakowa.

Druk jednostronny na ark. 61,5x76
cm. Tekst otoczony wezykiem gene-
ralskim, w naroznikach inicjaty J.P.,
ponad tekstem krzyz Virtuti Milita-
ri. Afisz informujacy o uroczysto-
sciach pogrzebowych J. Pitsudskie-
go w Krakowie. Druk na cienkim,
szarym papierze. Rozprasowane
$lady zltozenia i zalamania, podkle-

jone naddarcia arkusza, niewielkie
ubytki gornej krawedzi. 360.—

nr 1038

OBYWATELE Ziemi Stanistawowskiej! Apel Prezesa Zarzadu Funduszu Obrony
Morskiej, Generata Broni Kazimierza Sosnkowskiego [...] nie moze w naszym Wo-
jewodztwie pozosta¢ bez echa! Wsrod ufundowanych przez poszczegdlne wojewoddz-
twa Scigaczy, musi by¢ rowniez §cigacz Ziemi Stanistawowskiej, ktory wraz z innymi
pehic¢ bedzie zbrojng straz przed Gdynig — nasza chlubg [...]. Stanistawow, [nie przed
29 VI 1936]. [Podp.] Protektor Komitetu Gen. Stefan Pastawski, Wojewoda Stanista-
wowski [1 7 innych osob]. [W nagtéwku]: Wojewddzki Obywatelski Komitet Zbiorki
na Scigacz Morski Ziemi Stanistawowskiej. Druk. i Lit. St. Chowaniec, Stanistawow.

Druk jednostronny na ark. 29,8x20,8 cm. Apel o wsparcie finansowe dla akcji zakupu $cigacza

morskiego. Slady zlozenia, stan dobry.

64.—
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RODACY! Przezywamy raz jeszcze tragiczne wypadki spowodowane przez ambit-
nych agitatorow partyjnych i sprowokowane przez obcych agentow wrogo si¢ odnosza-
cych do naszego Narodu Polskiego! [...] Dzi$, kiedy w Malopolsce Wschodniej leje si¢
krew polska i przed zima niszczy si¢ catoroczny dorobek pracy chtopéw polskich — nie
wolno nam Polakom rozgrywaé kampanii partyjnych [...]. Zapewniamy Was, ze [...]
zdecydowanie zwalczamy pozostajacych na zoldzie obcych i wrogéw, jak zwalczamy
szalencow-Ukraincow [...]. Lwow, [jesien 1938?]. [Podp.] Michat Tokarzewski-Kara-
szewicz, Prezes Sekretariatu Porozumiewawczego Polskich Organizacyj Spotecznych.
Naktadem Henryka Wrrony [!], Lwow, Rewakowicza 13. Drukarnia A. Gojawiczyn-
skiej [...].

Druk dwustronny na ark. 23,3x15,7 cm. Ulotka z czaséw czystek etnicznych na Wolyniu prze-
prowadzanych przez Organizacj¢ Ukrainskich Nacjonalistow. Niewielkie zaplamienie w dolnej
czesci, ubytek lewego gornego naroznika. 80.—

ZOLNIERZE! Szeregowi! Waszi dowédcy was oszukali! Zaniechajcie daremna wal-
ke! Was zle prowadzg. Wam falszywie radza. Waszi oficerowie ktamig! Niemcy z nikim
sie zle nie obchodzg. Zoknierz niemiecki z otwartym sercem do tego si¢ odnosi, kto do
niego przychodzi i nie chce walczy¢ bez widoku na powodzenie. Przeciez nie chcecie
by¢ ofiarg niemieckich samolotow bombardujacych. B. m. [IX/X 1939]. B. w.

Druk jednostronny na ark. 24x15,1 cm. Niemiecka ulotka skierowana do Zolnierzy wojny
obronnej w 1939. Arkusz zostal podarty na kawatki, pozniej sklejony od spodu paskami papieru
iocalony. Egzemplarz stat si¢ tym samym emocjonalnym $wiadkiem historii minionej, warto$cio-
wym nawet bez konserwacji. Rzadkie. 180.—

nr 1041 nr 1042

POLSKA na szlaku Jozefa Pitsudskiego. 6 VIII 1914 — 6 VIII 1939 [...]. Warszawa,
VIII 1939. OZN [Oboz Zjednoczenia Narodowego]. [Druk.] ,,Rotofot”.

Druk dwustronny na 4 s. form. 24x16,9 cm. Na dwoch wewngtrznych stronach portrety i krotkie
wypowiedzi J. Pitsudskiego i E. Smigtego-Rydza. Na ostatniej stronie dwa cytaty z tych samych
autorow oraz fragmenty deklaracji ideowej OZN. Niewielkie otarcie pierwszej strony, naddarcie
dolnego marginesu. 80.—
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OGLOSZENIE. W mysl rozporzadzenia o pokryciu zapotrzebowania na sity dla wy-
konania zadan o szczegdlnym znaczeniu panstwowo-politycznym [...] mogg by¢ miesz-
kancy Generalnego Gubernatorstwa zobowigzani do wykonania pracy tak w obrgbie
jak 1 poza obrgbem Generalnego Gubernatorstwa [...]. Neu-Sandez [= Nowy Sacz], 13
VII 1942. [W nagtéwku] Generalgouvernement, Distrikt Krakau, Der Kreishauptmann
in Neu-Sandez, Arbeitsamt. [Podp.] Schldgl, Naczelnik Urzedu Pracy. Druckerei O.
Ladenberger, Neu-Sandez [...].

Druk jednostronny po niemiecku i polsku na ark. 48x62,8 cm. Papier w kolorze ciemnoczerwo-
nym. Informacja o mozliwosci powotania dorostego mieszkanca GG do prac przymusowych.
,,Podejrzenie o stawianie oporu bgdzie uznane za akt sabotazu i sprawa zostanie przekazana Wta-
dzom Bezpieczenstwa (Sicherheitspolizei)”. Slady ztozenia, niewielkie naddarcia krawedzi, stan
dobry. 240.—

OSOBY wyewakuowane z Z.S.R.R. Lista Nr. 17. (Przy kazdym nazwisku wykazu
znajduja si¢ nast¢pujace dane: data i miejsce urodzenia oraz obecne miejsce pobytu).
742. Niepokolczycka Maria Olimpia, 3.11.10. Skarzysko, Teheran [...]. [Wielka Bryta-
nia, 7 VIII 19437?].

Druk dwustronny na 4 stronach form. 45,3x30,3 cm. Ukazato si¢ jako dodatek do tygodnika
,Polska Walczaca”, nr 31. Zaw. wykaz osob ,,wyewakuowanych”, ,,Dzieci polskie w Indiach”
(z podziatem na kolejne transporty), ,,Wykaz rodzin wojskowych zamieszkatych w Akmolinsku
(I1)”. Slady zlozenia, pierwsza karta przetarta na zgieciu, zaplamienia. 74—

MANIFEST Komiteta Osvobozdennja Narodnoj Rossii. SooteCestvenniki! Bratja i
sestry! V Cas tjazelych ispytanij my dolzny resit sudbu naSej Rodiny, nasich narodov,
nasu sobstvennuju sudby [...]. Usilivajte svoju borbu protiv stalinskoj tiranii, protiv
zachvatniceskoj vojny. Organizujte svoi sily dlja resitelnogo vystuplenija za otnjatye u
vas prava, za spravedlivost i blagosostojanije [...]. Praga, 14 XI 1944. [Podp.] A. Vla-
sov [1 wielu cztonkow komitetu].

Druk dwustronny na 4 stronach form. 20,7x14,6 cm. Manifest Komitetu Wyzwolenia Narodow
Rosji, utworzonego przez Andrieja Wlasowa w porozumieniu z wladzami III Rzeszy, ogloszony
w okupowanej przez Niemcow Pradze. W §lad za powotaniem komitetu poszto utworzenie Sit
Zbrojnych Komitetu Wyzwolenia jako formacji sojuszniczej w stosunku do armii niemieckiej.
Po zakonczeniu wojny sad radziecki skazat Wiasowa za zdrade ZSRR na kar¢ $mierci. Egz. po
konserwacji, uzupetniony niewielki ubytek naroznika. 220.—

TYDZIEN  Ksigzki  12.V-
-18.V.1945. Ksigzka jako bron
[...]. Ksigzka przyjaciel [...].
Ksigzka-Swiat [...]. O ksigzke
pod strzechy [...]. [Krakow?], V
1945.

Druk  jednostronny na  ark.
60,8x86,2 cm. Afisz w formie ga-
zetki $ciennej. Zaw. 5 fotografii, w
tym 3 zdjecia starej 1 nowej siedzi-
by Bibliot. Jagiellonskiej, wnetrze
Domu Prasy w Krakowie, repro-
dukcje dawnej ryciny. Zdjgciom
towarzysza krotkie teksty propagu-
jace czytelnictwo. Slady ztozenia,
podklejone niewielkie naddarcia na nr 1046
zgigeiu. 80.—
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DO TYCH wszystkich, ktorzy w podstgpny, oszukanczy sposob przez pachotkow ob-
szarniczo-sanacyjnej kliki zostali wyprowadzeniu do lasu, ktorzy w swej nieswiado-
mosci ulegli [...] podszeptom i plotkom hitlerowskich agentow i dali si¢ [...] oderwac
od narodu! Jezeli bije w Was jeszcze serce Polaka zastanowcie sig! [...] Ci, ktorzy
poszli w las i tam pozostaja — nie majg zadnej przysztosci! Postawili$cie si¢ sami poza
nawiasem calego polskiego spoteczenstwa! [...] Kto dzi$ nie chce pracowaé dla dobra
Kraju jest wyrzutkiem i zdrajcg Narodu Polskiego. Z tymi wszystkimi, ktorzy uciekli
do lasu, Rzad postgpowac bedzie jak ze zdrajcami Narodu [...]. Droga z lasu do domu
dzi$ jeszcze stoi przed Wam[i] otworem. Wybierajcie, a baczcie by nie bylo za p6zno.
Rzeszow [19467]. [Podp.] Wojewoda Rzeszowski. Drukarnia Udziatlowa — Rzeszow.

Druk jednostronny na ark. 21,3x15 cm. Ulotka wtadz Polski Ludowej kierowana do Zotnierzy
podziemia antykomunistycznego dzialajacego w pierwszym okresie po zakonczeniu wojny na
pograniczu polsko-radzieckim. Przed ukrytymi w lasach partyzantami postawiono alternatywe:
ujawni¢ si¢ i zaniecha¢ walki lub ,,sromotnie zging¢, haniebng $miercig zdrajcow Ojczyzny”.
Podklejone przedarcia arkusza, otarcia jego powierzchni. Rzadkie! 220.—

nr 1048 nr 1049

TUR buduje kulturg mas. Warszawa, [ca 1947]. Druk. ,,Lech”, Warszawa, Koszykowa
33.

Druk jednostronny na ark. 14,7x10,6 cm. Druk w kolorze ciemnobrazowym. Grupa mtodziencow
wyciagajacych dlonie po ksigzki. Cegietka o wartosci 100 zt wydana przez Towarzystwo Uniwer-
sytetu Robotniczego, organizacje socjalistyczna dziatajaca od 1922, potaczong z Towarzystwem
Uniwersytetow Ludowych w 1948 (wtedy tez zmieniono nazwg). Niewielkie naddarcia krawe-
dzi. 60.—

SOCJALIZM, pokéj. 1 Maj. B. m. [ca 19507].

Druk jednostronny na ark. 15x12,3 cm. Druk w kolorze czerwonym i niebieskim, na cienkim
papierze. Lopocace na wietrze sztandary, gotabek pokoju i koto symbolizujace sojusz robotniczo-
-chtopski. Stan bardzo dobry. 60.—

Z1.OT Mtodych Przodownikow Budowniczych Polski Ludowej. Warszawa, VII 1952.
Druk jednostronny na ark. 10x6,4 cm. Warszawska syrenka, obok kielnia murarska, w dole biato-
-czerwona flaga. Naklejka upamigtniajgca zlot, zorganizowany w dn. 20-22 VI 1952. Stan bardzo
dobry. 40.—
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Druki konspiracyjne

[CHRUSCIECHOWSKI Julian] — Matzefi-
stwo, dziecko, szczgscie. [Warszawa 1943].
Front Odrodzenia Polski, Druk. ,,Wolno$¢”.
16d, s. 27, [1]. brosz.

Chojnacki I 112. Podklejone niewielkie naddarcie
okt., poza tym stan dobry. Zaw. rozdziaty: Klimat
malzenstwa w Polsce, Mito$¢ matzenska i rodzin-
na, Wolnos¢ i obowigzek w mitosci. 64.—

[CHRUSCIECHOWSKI Julian] — O pra-
wo matzenskie przysztej Polski. Warszawa
[1943]. [Front Odrodzenia Polski], Druk.
,,Wolnos¢”. 8, s. 43, [1]. brosz.

Chojnacki I 113. Okt. lekko zakurzone, poza tym
stan dobry. Zaw. rozdzialy: Zasady przewodnie,
Naturalne podstawy cywilnego prawa matzen-
skiego, Religijne podstawy cywilnego prawa mat-
zenskiego, Matzenstwo czysto cywilne, Srodki i
sposOb wprowadzania w zycie nowego prawa mat-
zenskiego. 80.—

nr 1052
JAKIEJ chcemy Ojczyzny? [Warszawa
1943?]. [Wyd. ,,Unii”’], [Druk.] ,,Kolumna”. format ca 30x21 cm, s. [2], 8.
Chojnacki I 432. Slad ztozenia na pot, stan dobry. Maszynopis powielany. Za Chojnackim: ,,Roz-
wazania programowe Unionizmu z dotgczonym tekstem przysiggi organizacyjnej”. 64.—

[MACINSKI Tadeusz] — Zarys dziejéw ruchu narodowego w Polsce. Zestawit Tadeusz
Prus [pseud.]. Cz. 1: (1886-1919). Wyd. Il rozszerzone. Warszawa 1939 [wiasc. 1942].
[Okreg Stoleczny Stronnictwa Narodowego]. 4, s. 136. brosz.
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Chojnacki I 655. Otarcia okt., niewielki ubytek naroznika przedniej okt., niewielkie zalamania
naroznika cze¢$ci kart. To wydanie rzadkie. 320.—

SIKORSKI Wiadystaw — Wytrwania i mocy! Wyjatki z mow, rozkazow i pism. [Oprac.
Kiryt Sosnowski]. [Warszawa, X 1943]. [Wydawnictwo DI]. 16d, s. 29, [3]. brosz.

Chojnacki I 1236. Stan dobry. Zaw. rozdziaty: Rozkazy — Walory moralne wodzow i Zotnierzy,
Dowodzenie na wojnie, W ogniu walk; Problemy decydujace — Imperializm niemiecki, Znacze-
nie Ziem zachodnich, Ziemie Wschodnie a Rosja; Armia —rzad — nar6d — Rzad a wysilek obronny
narodu, Jedno$¢ armii i narodu, Obywatel — Zotnierzom; Wojna, ktora przewidzial — Charakter
przysztej wojny, Btyskawiczny manewr, ,,Latajace fortece”, Rola artylerii. 100.—

nr 1055 nr 1057

SPIEW wojny. Lwow 1944, Tajne Lwowskie Drukarnie Wojskowe. 8, s. [2], 36, [1].
opr. ppl. z epoki, okl. brosz. naklejona na oprawe.

Chojnacki I 843. Stan bardzo dobry. Antologia poetycka pod red. S. Skwarczynskiej i M. Zu-
tawskiego. ,,Dochod uzyskany z rozsprzedazy antologii przeznaczony na pomoc ofiarom terroru
ukrainskiego”. Wydano 1.100 egz. w tym 100 numerowanych, ten bez numeru. Zaw. m.in. wiersz
,.Z wiatrem” K. K. Baczynskiego. 120.—

[WOJCIECHOWSKI Zygmunt] — [Polska — Niemcy. Dziesig¢ wiekow zmagania].
Warszawa [I 1943]. [Wydawnictwo D.1.]. 8, s. 182, [5]. brosz.

Chojnacki I 1546. Okl brosz. nieco zakurzone, poza tym stan dobry. Egz. nierozcigty. Ochron-
ne — okladka i karta tytulowa: ,,Karol Szajnocha ,Szkice historyczne. Wydanie nowe. Tom I’.
Warszawa 1938 r.”. Chojnacki: ,,Jest to przerobione i rozszerzone wydanie rozprawki autora pt.
,Rozwqj terytorialny Prus w stosunku do ziem macierzystych Polski’. (Torun 1933). Byto ono
wykorzystywane w tajnym szkolnictwie srednim do nauczania historii Polski. Po wojnie prze-
drukowane w rozszerzonej wersji pt. ,Polska — Niemcy. Dziesi¢¢ wiekéw zmagania’. Poznan
1945”. 100.—

[ZALESKI Wojciech]. Mieczystaw z Gtogowa [pseud.] — Sita gospodarcza Polski No-
wej. Warszawa 1942. Wydawnictwo Konfederacji Narodu. 8, s. 47, [1]. brosz.

Chojnacki I 1634. Niewielkie uszkodzenie grzbietu i zaplamienie okt., stan dobry. Zaw.: Uwagi
wstepne, Przyczyny polskiej stabosci, Wytyczne polityki gospodarczej na przysztosé, Imperium
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gospodarcze, Panstwo i jednostka w zyciu gospodarczym, Wtadza gospodarcza i samorzad go-
spodarczy, Jak przyspieszy¢ pomnazanie bogactwa narodowego, Praca dla wiasnosci — wiasnosé
dla pracy, Polityka spoleczna, Polityka podatkowa, Polityka pieni¢zna, Polityka kredytowa, Pol-
ska z kapital zagraniczny, Polityka handlowa, Przebudowa ustroju rolnego, Zagadnienia przej-
sciowe, Plan gospodarczy. 100.—

&

ABZOLTOWSKI S[ergiusz] — Lotnictwo w wojnie wspolczesnej. Warszawa 1925.
LOPP. 8, s. 120, [1], tabl. 2. brosz.

Okt. zaplamione, wewnatrz stan dobry. Oktadka Edwarda Glowackiego. Ilustracje w tekscie i na
tablicach. 80.—-

nr 1059 nr 1060

AKT oskarzenia [!] w sprawie przeciwko osobom oddanym pod Najwyzszy Sad Kry-
minalny w Kroélestwie Polskiem w zarzucie spetnienia zbrodni, wylaczonych od ogdl-
nego przebaczenia, jakie Najjasniejszy Cesarz Wszech Rossyi, Krol Polski i t. d. w
dniu 20 Pazdziernika / 1 Listopada r. 1831 poddanym swym w Kroélestwie Polskiem
majacym udzial w rokoszu z roku 1830 i 1831, najtaskawiej udzieli¢ raczyt; wraz z
Sumamryuszem dowodow i Konkluzyami Prokuratora przy tymze Sadzie. Warszawa
1834. 4, s. VIII, 165, [1], 49, [1], 42. opr. wsp. ppt.

Otarcia strony tytulowej, ostatnia strona zakurzona, z ubytkiem gérnego naroznika, rozprasowa-
ne zalamania naroznikow wielu kart. Egz. nieobcigty. Zapiski inwentarzowe w kilku miejscach.
Ostatni akt zrywu powstanczego 1830 i 1831 roku: przed carskim sadem stanal Piotr Wysocki i
jego towarzysze. Proces, ciagnacy si¢ od 30 IX 1833 do 4 II roku nast¢pnego, byl jednym z naj-
wigkszych procesow politycznych XIX w. Dyktator Nocy Listopadowej zostat skazany na kare
$mierci, podobnie jak wielu uczestnikow powstania. Decyzja cara ztagodzono wyrok, zamienia-
jac Wysockiemu dotychczasowa kare na 20 lat katorgi. Prezentowany tu druk zawiera opis proce-
su i sentencje wyrokow (,,konkluzje) wszystkich oskarzonych, na czele z Wysockim: ,,hersztem
i glownym podzegaczem rokoszu w dniu 17/29 Listopada 1830 r. wybuchlego”. Wazne zrédlo
do dziejow powstania listopadowego. 1.200.—-
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ALBERTRANDY [Jan Chrzciciel] — Panowanie Henryka Walezyusza i Stefana Ba-
torego krolow polskich. Z rekopismoéw ... podlug wydania Z[egoty] Onacewicza. Z
dotaczeniem pamigtnikow Stefana Batorego dotyczacych. Krakow 1849. Naktadem i
drukiem Jozefa Czecha. 8, s. [8], 428, [7]. opr. psk. z epoki.

Maliszewski 113. Otarcia oktadek, niewielkie zabrazowienia papieru, poza tym wewnatrz stan
dobry. W tek$cie winieta i ozdobniki w drzeworycie. Tom zawiera teksty dokumentow doty-
czacych zycia obu wladcoéw, m.in. ,,inwentarz rzeczy pozostatych po $mierci krola jegomosci”
(oszczepow towczych sze§¢, mappy trzy wigksze, czwarta mniejsza), ,,protokot z sekcji zwtok
Stefana Batorego” (nerki nadzwyczajne, jako wotowe: co dziwna bo w cztowieku nerki sg jak w
skopie), tablicg genealogiczng Batorych. Dzielo jest kontynuacja historii Polski Adama Narusze-
wicza. Pierwsze wydanie ukazato si¢ w Warszawie w 1823 r. Wydawca wspomina o zupelnym
wyczerpaniu pierwszego wydania. 320.—

ALBOM snimkov iz koncetracionnago lagerja dlja voenno-arestovannych Galican i
Bukovincev v Talergov, v Stirii 1914-1917 gg. Lvov 1923. Izdanie ,,Talergovskago
Komiteta”. 8,8x15,3 c¢cm, s. [1], tabl. 40. brosz.

Brak tylnej okt., otarcia przedniej, niewielkie zaplamienia karty tyt. Tytut okt.: ,, Talgerof 1914-
1917”. Albumik z czterdziestoma zdjgciami z obozu koncentracyjnego w Talergofie (Thalerhofie)
upodndza Alp, na terenie Austrii. Przyktadowe podpisy pod zdjeciami (cyrylica): U vorot lagerja,
Gruppa internirovannych inteligentov, Gruppa avstriackich oficerov po upravleniuju lagereja, Zi-
moj pered barakom, Borba s ,,vnutrennym” vragom, Dezinfekcija barakov, D-r V. O. Mogilnickij
na operaciej, Lagirnaja apteka, V poslenij put, Kladbisce ,,pod sosnami” v 1917 g., Uniatskaja
Casovnja, Revizija bagaza. Nieczeste. 160.—

ASKENAZY Szymon — Napoleon a Polska. T. 1-3. Warszawa-Krakow 1918-1919.
Towarzystwo Wydawnicze. 8, s. 327, [2]; [2], 345, [2]; 445, [2]. opr. niecoo pdzn. ppl.
Brak karty przedtyt. w t. 1, podklejone uszkodzenie ostatniej karty t. 2, kilka kart wzmocnionych
w grzbiecie, poza tym stan dobry. T. 1: Upadek Polski a
Francya, t. 2-3: Bonaparte a Legiony. Jedna z podstawo-
wych prac w naszym pismiennictwie odnoszacym si¢ do
okresu napoleonskiego w Polsce. 220.—

[BEM Jozef] — La Pologne dans ses anciennes li-
mites et ’Empire des Russies en 1836. Editeur: J.-
B. Gluchowski [pseud.]. Paris 1836. Au bureau de
la Société Polytechnoque Polonaise. 8, s. [4], 527,
mapy rozkt. 2. opr. pt. z epoki.

Slad zawilgocenia na poczatku. Piecz. ,,Publikacja uza-
sadniajaca koniecznos¢ odbudowy panstwa polskiego
jako koniecznosci dziejowej.” (Wikipedia) i wskazujaca
na nienaturalne, nieuzasadnione historycznie rozmiary
Imperium Rosyjskiego. Wyd. 1. 320.—

BLOCH Jan — Wnioski ogdlne z dzieta ,,Przyszia
wojna pod wzgledem technicznym, politycznym i
ekonomicznym”. Warszawa-Krakow 1899. Gebe-
thner i Wolftf-G. Gebethner. 4, s. 15, [1], XXXI, [1],
365, tabl. 1. brosz. Przyszta wojna [...], t. 6.

Ubytki grzbietu, okl. nieco zaplamione, poza tym stan nr 1064

dobry. Egz. nierozcigty. Tom zamykajacy rozwazania do-

tyczace wszechstronnych aspektow prowadzenia wojny w przysztosci. Tomy 1-5 ukazaly si¢ w
1900, a wigc po wydaniu podsumowania zawartych w nich rozwazan. Ten tom zaw. m.in.: Opis
mechanizmu wojny, Dzialanie mechanizmu wojny na ladzie, Mechanizm wojny na morzu i jego
dzialanie, DaZenie do usunigcia wojny, polityczne przyczyny zatargdw oraz skutki strat.  140.—
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nr 1066 nr 1068

BONIECKI Adam — Kronika rodziny Bonieckich z przydomkiem Fredro, herbu Bon-
cza. Warszawa 1875. Druk. J. Bergera. 4, [4], 11, 86, tabl. rozk}. 1. opr. ppt. z epoki.

Okt. otarte, niewielkie ubytki papieru okleinowego, wyklejki peknigte w grzbiecie. Dawne piecz.
bibliot. (usunigta na karcie przedtyt., przekreslona na kartce tyt.). Zapiski inwentarzowe. Na tabli-
cy litografowane drzewo genealogiczne Bonieckich od r. 1408. 240.—

BRUCKNER Aleksander — Mitologja stowianska. Krakow 1918. Nakt. AU. 8, s. [4],
152. brosz.

Grzbiet z ubytkami i podklejony, okt. nieco zaplamione, wewnatrz stan dobry. Egz. nieobcigty.
Piecz. i podpis wiasn. 64.—

BRUCKNER Aleksander — Starozytna Litwa. Ludy
i bogi. Szkice historyczne i mitologiczne. Warszawa
1904. Nakt. Ksiggarni Naukowej. 8, s. [2], IV, [5]-166,
[1]. opr. wsp. ppt., okl. brosz. naklejona na oprawe.

Okl. brosz. zazolcone, poza tym stan dobry. Zaw. m.in.: Mi-
tologja. Bujnos¢ wymystow, niewiarogodnos¢ dawniejszych
autorow, Litwa wilasciwa. Przyczyny odmiennego rozwoju
dziejowego, Wiara litewska, Zdobycze kultury, Proby ob-
jasnienia kilku wierzen i kultow, Charakterystyka mitologji
litewskiej. 140.—

BUCKLE Henryk Tomasz — Historja cywilizacji w An-
glji przez ... z drugiego wydania oryginatu angielskiego
przetozyt Whadystaw Zawadzki. T. 1-2. Wyd. II. Lwow
1873. Nakt. Gebethnera i Wolffa. 8, s. [4], 416; [2], 400.
opr. psk. z epoki.

Grzbiety uszkodzone, opr. otarte, w t. 1 wyklejki podklejone
paskami papieru, w t. 2 nadpgkniete, poza tym wewnatrz stan
dobry. Piecz. wiasn. Na koncach toméw szczegodtowe spisy
tresci. 320.—

nr 1069
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CAMPAGNE des Frangais en Italie, en 1800, sous le commandement de Bonaparte et
de Berthier, avec Portrait, Cartes militaires [...]. Par W... officier attaché a 1’Etat-Major.
Pour servir de suite a la Campagne des Austro-russes en Italie. Leipsic 1801. Chez
Reinicke et Hinrichs. 8, s. 34, portret 1, mapy rozkt. 4

[oraz] CAMPAGNE des Austro-russes en Italie en 1799. Deuxiéme et troisiéme ca-
hier. Leipsic 1800. Chez Reinicke et Hinrichs. 8, s. [6], 79, [5], portret 1, map 6 [w tym
2 rozkt.]. razem opr. psk. z epoki.

Otarcia okt., §lad kornika w przedniej okt., slad zawilgocenia w narozniku kart, drobne zaplamie-
nia. Brak pierwszej czesci drugiej z zawartych tu prac. Zaw. krotkie oméwienie walk Napoleona
we Wloszech w 1800 i dzialah wojennych na terenie Wioch w 1799 prowadzonych przez sprzy-
mierzone wojska rosyjskie i austriackie. Kazdej publikacji towarzysza kolorowane miedzioryto-
we mapy. 980.—

[CHLAPOWSKI Kazimierz]. A. Z. [krypt.] — Wojna na Litwie w roku 1831. Z mapa.
Krakéw 1913. Druk. W. L. Anczyca i Sp. 8, s. [4], 124, mapa rozkt. 1. brosz.

Okt. lekko zaplamione, poza tym stan bardzo dobry. Egz. czg$ciowo nierozcigty. Niektore zro-
dta sugeruja niestusznie autorstwo Aleksandra Zaborowskiego. Zaw. m.in.: Powstanie na Litwie,
Dzialanie zaczepne Rosyan, Pochdd na Litwe, Plan ataku na Wilno, Pochod Gielguda na Litwe,
Bitwa pod Rajgrodem, Skupienie si¢ Moskali w Wilnie, Ztaczenie si¢ wojsk polskich, Atak na
Szawle, Rada wojenna w Kurszanach, Odwrot Dembinskiego, W obozie polskim na ziemi pru-
skiej. 70.—

CHLEDOWSKI Kazimierz — Rzym. Ludzie baroku. Lwow 1931. Ossolineum. 8, s.
[4], 640, [1], tabl. 43. opr. oryg. pt. ztoc.

Stan dobry. Slad po usunietym ekslibrisie. Wyd. II. Ilustrowana monografia opisujaca dzieje Rzy-
mu w epoce baroku, zZycie codzienne rzymskich znakomito$ci. Zaw. m.in.: ,,Chronologi¢ papiezy
od r. 1534-1721”. Na koncu obszerny indeks. Ilustracja na tabl. 26. 220.—

CHLEDOWSKI Kazimierz — Rzym. Ludzie odrodzenia. Wydanie drugie. Lwow
1933. Ossolineum. 8§, s. [4], 575, [2], tabl. 42. opr. oryg. pt. ztoc.

Stan dobry. Slad po usunietym ekslibrisie. Ilustrowana monografia opisujaca dzieje Rzymu w
epoce renesansu, zycie codzienne rzymskich znakomitosci. Zaw. m.in.: ,,Chronologje papiezy
Odrodzenia”. Na koncu indeks. Ilustracja na tabl. 26. 220.—
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CHLEDOWSKI Kazimierz — Z przeszlo$ci naszej i obcej. Dwa tomy w jednym.
Lwow 1935. Ossolineum. 8, s. VIII, 711, tabl. 69. opr. oryg. pt. ztoc.

Okt. nieco otarte, stan dobry. Slad po usunietym ekslibrisie. Zbiér wydany posmiertnie przez Lu-
dwika Bernackiego. Zaw. m.in.: Z dziejow Galicji, Obrazki galicyjskie, J. M. Ossolinski, Lwowski
$wiat literacki, Dwor Czartoryskich w Sieniawie, F. Smolka, Antykwarze oraz bibliografi¢ pism K.
Chiedowskiego. Na koncu indeks osobowy, ktory zestawita Marja Chmielowska. 220.—

nr 1074 nr 1075

CZAPSKI Jozef — Wspomnienia starobielskie. [Rzym] 1944. Nakt. Oddz. Kultury i
Prasy 2 Korp. 16d, s. 63. brosz. Biblioteka Orta Biatego.

Polonica 2436*; Skrzypek —. Grzbiet podklejony, okt. nieco zaplamione, miejscami podkreslenia
w tekscie, stan dobry. Na okt. podpisy wihasn.: K. Roupperta z 31 1 1945 i prof. E. Ralskiego. Dwie
catostronicowe ilustracje w ramach paginacji: ,,Rysunek kozielszczanina”, ,,Autoportret autora ze
Starobielska”. Wspomnienia z pobytu w sowieckim obozie w Starobielsku. Nieczeste.

J. Czapski (1896-1993) — artysta malarz, krytyk sztuki, publicysta, prozaik. Wspotzatozyciel
grupy kapistow, redaktor ,,Glosu Plastykéw”, w czasie wojny wigzien Starobielska, teren ZSRR
opuscit z armig Andersa. Po wojnie zamieszkat na state w Paryzu. 100.—

CZARTORYSKI Adam — Pamig¢tniki ks. ... i korespondencya jego z cesarzem Alek-
sandrem 1. Stowo wstepne Lubomira Gadona. Przedmowa Karola de Mazade. Z fran-
cuskiego wydania przetozyt K. Scipio. Wyd. autoryzowane. Z siedmioma rycinami. T.
1-2. Krakéw 1904-1905. Spotka Wydawnicza Polska. 8, s. XV, [1], 268, [3]; 253. opr.
ppt. z epoki.

Maliszewski 1008; Gruca 354, 385. Otarcia okt., drobne zaplamienia wewnatrz. Piecz. i podpis
wiasn. notariusza z Przemysla. Polski przektad pamigtnikow, ktore ukazaly si¢ oryginalnie po
francusku w 1887. Ze wstepu: ,,wnoszg do literatury polskiej te pamigtniki i listy, oswietlajace
znaczacy ustep w naszych dziejach porozbiorowych, i ten epizod dramatyczny rozgrywajacy si¢
migdzy cesarzem samodzierzcag Wszechrosyi i wielkim patryotg polskim”. 220.—

CZECHOWSKI Aleksander — Historja wojny rosyjsko-japonskiej. Z przedmowg Ro-
mana Dmowskiego. [Warszawa] 1906. W druk. Tow. Firmowo-Komandytowego Luto-
stawski, Zamoyski i S-ka. 16d, s. XXIV, 264. opr. oryg. pt.
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Okt. otarte, rdzawe zaplamienia od zszywek prze-
bijajace do grzbietu, papier nieco pozoétkty, mimo
to stan og6lny dobry. Piecz. whasn. W lewym gor-
nym narozniku przedniej okt. piecz.: ,,Tow. Firm.-
-Kom. Goniec Poran. i Wieczorny”. Ilustracje w
tekscie. Z przedmowy Romana Dmowskiego:
,,Emancypacja ludéw Azji z pod opieki panstw eu-
ropejskich jest moze nieunikniona. Chodzitoby o
to, pod czyja egida zacznie si¢ ona odbywac. Role,
ktora dzi$ podejmuje Japonja, miata ch¢é odegraé
sama Rosja, wypierajac wpltyw innych narodéw
europejskich z Persji, Chin, Tybetu, i marzac
nawet o Indjach. Trudno za$ dzi§ wdawac si¢ w
roztrzasanie, ktoby to zrobit lepiej, z mniejszym
uszczerbkiem dla Europy, z wigksza korzyscig dla
Azji i z lepszym naogo6t wynikiem dla catej przy-
sztej ludzkosci”. Nieczeste. 140.—

CZERNECKI Jan — Maty krol na Rusi i sto-
lica jego Krystynopol. Z pamigtnika klasz-
tornego 1766-1787 1 z innych zrodet zebrat i nr 1077

zestawit ... Krakow 1939. Ksigg. J. Czernec-

kiego. 8, s. 501. opr. oryg. pt. ztoc., gdrne obcigcie barwione.

Zaklejona piecz. na stronie tyt., poza tym stan dobry. Obca dedykacja. Dzieje Stanistawa Szczg-
snego Potockiego. Zaw. m.in.: Krystynopol, Wojewodzina Anna Elzbieta Potocka, Gertruda Ko-
morowska, Intercyza i $lub, Porwanie z rozkazu, Magnackie pogrzeby, Architektura, sztuka i
poezja w Krystynopolu, Autografy. Liczne ilustracje w teksécie. Zdjecia J. Wojtowicza, zdobienia
W. Jastrzgbskiego. Oprawa w kolorze ciemnoczerwonym. Ilustracja na tabl. 26. 300.—

CZERNIEWSKI L[udomit] — Powstanie styczniowe w pamigtnikach i wspomnie-
niach. Lomza 1938. Biblioteka Dobrych Ksigzek. 16d, s. 216, [4]. opr. pt. z epoki.
Bibliot. Dobrych Ksiazek, seria 2, 1. 1, t. 5.

Niewielkie zaplamienia, stan dobry. Zaw. m.in.: Pierwsze manifestacje, Pigciu polegtych, Ob-
chod swietokrzyski, Zjazd horodelski, Z Zycia obozowego powstancow, Pomoc Lubartowian, W
obozie Mackiewicza, Przygoda z Andriollim, Pasterka w cytadeli, Po ¢wierci wieku —na Sybirze.
Indeks nazwisk na koncu. 140.—

de LESCURE [Alphonse Mathurin] — Napoléon et sa famille 1769-1821. Etude his-
torique, politique et morale. Orné de 12 gravures sur acier d’apres les dessins de MM.
A. Dumaresq et Léopold Flameng. Paris 1868. P. Ducrocq. 4, s. [4], 752, tabl. 12. opr.
oryg. pt. ztoc., zdob., obcigcie ztoc.

Opr. nieco uszkodzona, niewielkie §lady wilgoci na dolnym marginesie, poza tym stan dobry.
Wydanie ozdobione 12 stalorytami wedhug rysunkéw Armanda Eduarda Dumaresqa (1826-1895)
i Léopolda Flamenga (1831-1911). Ilustracja na tabl. 26. 380.—

DMOWSKI Roman — Mysli nowoczesnego Polaka. Wyd. III powigkszone. Lwow
1907. Towarzystwo Wydawnicze. 16d, s. [4], XXV, [1], 279. opr. ppt. z epoki.

Grabiet splowialy, stan dobry. Piecz. ksiggarska R. Jasielskiego ze Stanistawowa. Trzecia edycja
jednego z najwazniejszych tekstow Romana Dmowskiego, zwanego ,,biblig polskiego nacjona-
lizmu”. Zaw. autorskie wstepy do wszystkich trzech wydan i dodany w tym wydaniu artykut
,,Podstawy polityki polskiej”. 120.—
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DMOWSKI Roman — Przewrdt. Warszawa
1934. Spotka Wydawnicza Warszawska M. Ni-
klewicz, J. Zatuska i S-ka. 8, s. XII, 494. opr.
ppt. z epoki.

Nieznaczne otarcia okt., brak karty przedtyt., ostatnia
karta (czysta) z ubytkiem. Obca dedykacja. Wyd. L.
Autor w przedmowie pisze: ,,Ksigzka ta [...] jest zbio-
rem pisanych i oglaszanych serjami w ,Gazecie War-
szawskiej” artykutdow — o obecnym przewrocie dzie-
jowym, o réznych jego przejawach i o dziedzinach,
ktore ogarnia, o tem wreszcie, co najwazniejsza, jak
si¢ on odbija na Polsce”. 140.—

PLUTYNSKI Antoni — Romana Dmowskie-
go Swiat powojenny i Polska. Warszawa 1932.
Wyd. ,,Przegladu Politycznego”. 8, s. 14. brosz.
Stan bardzo dobry. Omoéwienie najnowszej (WOw-
czas) ksigzki Dmowskiego. ,,O obecnym zbiorze ar-
tykutow znalezliSmy wiele $wietnych sformutowan
zjawisk $wiatowych i europejskich, tak np. o upadku nr 1082
indywidualnosci, o przeroscie techniki nad moralno-
$cig 1 duchowa strong zycia, o wplywie nowoczesnego
wychowania kobiet na spoleczenstwo, o rozkladzie
protestantyzmu, a nastepnie interesujace ustepy cha-
rakteru historjozoficznego o genezie Rosji”. 64.—

[DMOWSKI Roman]. PAMIATKA uroczy-
stosci wregczenia Dyplomu Honorowego Ro-
manowi Dmowskiemu przez Wszechnicg¢ Po-
znanska dnia 11. czerwca 1923 r. Poznan 1923.
Druk. Polska. 8, s. 64. brosz. Odb. z ,,Kurjera

Poznanskiego”.
Okt. lekko zakurzone, stan dobry. Slady po naklej-
kach na wewngtrznej stronie tylnej okt. 80.—

DRZEWIECKI S[tefan], NOWICKI Z[yg-
munt], WOJENSKI T[eofil] — Walka o szkote
polska w 25-lecie strajku szkolnego. Pod red. ...
Warszawa 1930. Zwigzek Nauczycielstwa Pol-
skich Szkot Powszechnych i Srednich. 8, s. 300, ar 1084

[6]. brosz.

Przednia okt. obca, papier pozolkly. Piecz. wlasn. Zaw.

m.in.: Rusyfikacja szkoty polskiej po powstaniu styczniowem, Strejk szkolny roku 1905-go, Wal-
ka o spolszczenie szkoty ludowej, a takze wspomnienia pedagogow i uczniow. 120.—

[DUCHINSKI Franciszek Henryk] — Historia o pozabiianiu Baziliandw w potockiey
cerkwi przez cara moskiewskiego, etc. w roku 1705-tym dnia 30 junia starego. Paryz
[!] 1863. Drukarnia i Litografia PP. Renou et Maulde. 8, s. 22. brosz.

Okt. nieco otarte, miejscowe zabrgzowienia papieru. Piecz. ,,Wedlug zrodet przytaczanych przez
Duchinskiego, pijany car Piotr I wtargnat z zotierzami do unickiej katedry Madros$ci Bozej w
Potocku, gdzie przechowywane byly relikwie $wietego Jozafata Kuncewicza. Piotr I zazadat od
przetozonego klasztoru kluczy od tabernakulum, a gdy ten odmowit, wiasnorgeznie zamordowat
przeora; czterech pozostatych zakonnikow rozkazat utopi¢ w nurtach rzeki Dzwiny [...]. Wyda-
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rzenie to odbito si¢ szerokim echem wér6d ludnosci
wschodnich ziem Rzeczypospolitej, a duchowien-
stwo unickie w obawie przed nadciggajaca armia
rosyjska byto zmuszone do opuszczenia Potocka”
(Wikipedia). 120.—

DZIENNIK Praw Panstwa Polskiego. Warsza-
wa. Druk. Panstw. 8. opr. ppt. z epoki.
R.1918.s. 8, 12, 181, [3].

Otarcia krawedzi okt., papier pozotkly, stan dobry.
W naglowkach poszczegdlnych numeréw nadruk
,,Przedruk”. Zbior podstawowych dokumentow do
odrodzenia Panstwa Polskiego. Na poczatku zbior-
czy skorowidz chronologiczny i tematyczny. 140.—

DZIESIECIOLECIE Polski Odrodzonej
1918-1928. Redaktor nacz. Marjan Dabrowski.
Krakoéw-Warszawa 1928 [wiasc. 1929]. Wyd.
Hllustrowanego Kuryera Codziennego”, ,Swia-
towida”, ,,Na Szerokim Swiecie”. folio, s. [2],
1207, [2]. opr. oryg. pt. zdob., futerat kart. nr 1087
Nieznaczne otarcia tylnej okt., stan bardzo dobry.
Wszechstronne podsumowanie pierwszego dziesig-
ciolecia II RP. Bardzo bogaty materiat ilustracyjny,
indeks nazwisk. Okladka i uktad artystyczno-gra-
ficzny i zdobnictwo Alfreda Zmudy. Oprawa z bro-
dowego ptotna, na przedniej okt. zdobienia §lepo
tloczone: w centrum Orzel, na szerokiej bordiurze
otaczajacej godlo naprzemiennie utozone dwa moty-
wy: splecione litery R i P oraz liczba X na tle wiefica
laurowego. Na grzbiecie ztocony tytut ksiegi, daty:
19181 1928, powtorzone — tym razem ztocone — lite-
ry R i P oraz X na tle wienica. Kompozycja tylnej okt.
przypomina przednia, zamiast Orta w $rodkowym
polu widnieje stylizowany budynek koncernu IKC.
Ilustracja na tabl. 27. 400.—

DZIESIECIOLECIE wojsk VI. Okregu Kor-
pusu. Leopolis 1928. Nakt. Dowddztwa Okre-
gu Korpusu Nr. VI, Drukarnia ,,Mieszczanska”.
4,s.[2], 79, [67 — reklamy], tabl. 1. brosz.
Grzbiet oklejony papierem, wyrazne otarcia okt., nr 1088

zabrgzowienia i zaplamienia karty tyt., zalamania

naroznikow ostatnich kart, zaplamienie jednej fotografii. Zaw. m.in.: 6-te Okrggowe Szefostwo
Sanitarne, 6-te Okregowe Szefostwo Artylerji, 5-ta Dywizja Piechoty, 19-ty Putk Piechoty ,,0d-
sieczy Lwowa”, 26 Putk Piechoty, 5-ty Lwowski Pulk Artylerji Polowej, 11-ta Dywizja Piechoty
52-gi Pulk Piechoty Strzelcow Kresowych, 4-ta dywizja kawalerji, 24-ty putk utanow, 6-ty Putk
lotniczy, 6-ty Dyon samochodowy, Korpus Kadetow Nr 1, Teatry zohierskie, Orkiestry i kultura
muzyczna. Liczne ilustracje w tekscie. Na tablicy portret dowoddcey okregu gen. bryg. Bolestawa
Popowicza. Na koncu bogaty dziat reklamowy. 320.—

DZWONKOWSKI Wtodzimierz — Portrety dziejowe. Poznan 1928. Wielkopolska
Ksiggarnia Naktadowa K. Rzepeckiego. 16d, s. 200, [1], tabl. 14. opr. oryg. pt. zdob.
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Stan dobry. Piecz. i podpis wiasn. Zaw. m.in.: Dzie-
wica orleanska, Krzysztof Kolumb, Krwawy car
[Iwan Grozny], Boég wojny (gen. Bonaparte), Stary
lew Lechistanu (gen. Bem) a powstanie wegiers-
kie. 80.—

[FERRAND Antoine Frangois Claude] — His-
toire des trois démembremens de la Pologne,
pour faire suite a 1I’Histoire de I’anarchie de
Pologne, par Rulhiére. Par I’auteur de 1’Espi-
rit de I’histoire et de la Théorie des révolu-
tions. T. 1-3. Paris 1820. Chez Deterville. 16d,
s. [4], XLIV, 494, tabl. 1; [4], 472; [4], 602.
opr. psk. z epoki.

Niewielkie otarcia krawedzi okl., nieznaczne za-
tamanie naroznika przedniej okt. t. 2, miejscami
niewielkie zazolcenia papieru; stan ogélny dobry.
Na przednich okt. ztocony monogram T. E. Na
tablicy litografowany portret autora. Dzieje trzech
rozbioréow Polski jako polemika z praca C.C. Rul-

hiere’a ,,Histoire de 1’anarchie de Pologne, et du nr 1090

démembrement de cette république”. Ilustracja na

tabl. 27. 360.—

FREDRO Aleksander — Trzy po trzy. Pamigtniki z epoki napoleonskiej. Z przedmowa

Adama Grzymaty-Siedleckiego. Wydat, wstgpem i uzupetnieniami zaopatrzyt Henryk
Moscicki. Z 52 ilustracyami w tekscie i 8 na osobnych kartach. Warszawa 1917. Naktad
Gebethnera i Wolffa. 4, s. L, 228, [1]. opr. psk. z epoki.

Maliszewski 1087. Otarcia grzbietu, reperowane niewielkie naddarcia grzbietu, poza tym stan do-
bry. Ilustracje w ramach paginacji. Jedno z najszczerszych i najladniej napisanych wspomnien
z wojen napoleonskich. Jeden z ojcéw komedii polskiej, A. Fredro (1793-1876) w maju 1809
r. w wieku 16 lat wstapit do armii Ksiestwa Warszawskiego i przez 6 lat brat udziat w wojnach
napoleonskich, do samego ich konca. W dowcipny i barwny sposob opowiada swoje nieraz dra-
matyczne przygody, nie szczedzac ironii i kpin z rzeczywistosci, ktorej byt §wiadkiem i sytuacji,
ktorych byt uczestnikiem. Nie oszcze¢dza przy tym samego siebie. Rozprawia si¢ z romantycznym
mitem Napoleona i jego czasow. Pamietniki nie byly przeznaczone do publikacji, miaty pozosta¢
nieznane. Na szczgscie stalo si¢ inaczej. 320.—

FRICCIUS Carl — Geschichte der Befestigungen und Belagerungen Danzigs. Mit besonder-
er Riicksicht auf die Ostpreussische Landwehr, welche in den Jahren 1813-1814 vor Danzig
stand. Nebst einem Plane von Danzig und dessen Umgebung. Berlin 1854. Beit & Comp. 8,
s. VIII, [2], 335, [1], plan rozk}. 1. opr. wsp. psk., gérne obcigcie barwione.

Wyrazne zabrazowienia karty tyt., poza tym stan dobry. Opis oblgzenia Gdanska pozostajacego w
rekach francuskich przez wojska rosyjskie i pruskie w 1. 1813-1814. Pod koniec XI 1813 miasto
zostato poddane, w 1814 znalazto si¢ pod panowaniem pruskim. Na koncu rozktadany litografo-
wany plan okolic Gdanska ,,Plan von der Gegend um Danzig mit besonderer Brziehung auf die
Belagerung im Jahre 1813 (na ark. 40,5x42 cm). 480.—

GADON L[ubomir] —Z zycia Polakéw we Francyi. Rzut oka na 50-letnie koleje Towa-
rzystwa Historyczno-Literackiego w Paryzu 1832-1882. Paryz 1883. Bibliot. Polska. 8,
s. 169. opr. wsp. ppt., okl. brosz. naklejone na oprawe.

Okt. brosz. nieco otarte, brak karty przedtyt., drobne miejscowe zabrazowienia papieru, nieco in-
tensywniejsze na koncu ksigzki. Skasowane piecz. bibliot. Dzieje potwiekowej emigracji polskiej
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1096.

1097.

1098.

we Francji rozpoczetej po upadku powstania listopadowego. Na koncu interesujace dodatki: Spis
ogolny Cztonkoéw (od r. 1832 do r. 1882), Grono Historyczne Londynskie, Wzrost i stan obecny
Biblioteki, Protokoty z powodu wystapienia Mickiewicza, Stosunek z Lelewelem, Koresponden-
cya z Mrongowiuszem, Konkursy Towarzystwa. 240.—

[GIERTYCH Jedrzej]. Wojciech Polak [pseud.] — Tysiac lat Polski chrzescijanskie;j.
Rzym 1966. Hosianum. 16d, s. 64. brosz.
Stan dobry. Na stronie tyt. odrecznie rozwigzany pseudonim autorski. 64.—

GUTTRY A[leksander] von — Die Polen und der Weltkrieg. Ihre politische und
wirtschaftliche Entwicklung in Russland, Preussen und Osterreich. Zweite Aufl.
Miinchen-Berlin 1915. bei G. Miiller. 8, s. XVIII, 307, [5], mapy 3. opr. oryg. pl. zdob.,
obcigcie barwione.

Opr. zakurzona, poza tym stan bardzo dobry. Na karcie tyt. odreczna dedykacja (z 15 X 1915)
Bolestawa Dunin-Wasowicza (1894-1919) — podporucznika kawalerii Legionéw Polskich i
kapitana piechoty Wojska Polskiego, brata Zbigniewa Dunin-Wasowicza, rotmistrza Legionéw
Polskich, polegtego pod Rokitng 13 VI 1915. 280.—

nr 1096 nr 1098

HINCZA Stefan (Ludwik Stolarzewicz) — Pierwszy zohierz Polski Odrodzonej. Zycie
i czyny Jozefa Pitsudskiego. Wyd. nowe powigkszone i poprawione z 32 ilustr. Warsza-
wa 1935. Wyd. J. Przeworskiego. 8, s. 536, [2], tabl. 32. opr. oryg. pt. zdob.

Stan dobry. Tytut okt.: ,,Pierwszy zotnierz Odrodzonej Polski”. Ksigzka ukazata si¢ po raz pierw-
szy w 1928, w 10. rocznic¢ odzyskania niepodleglosci. ,,Dwa wydania monografji o Pitsudskim,
jak pisze autor we wstepie, mimo ceny 25 zlotych, zostaly oddawna wyczerpane”. Prezentowana
tu wydanie ,,zostato przerobione, wszelkie dostrzezone usterki usunigto, znacznie zawartosc tre-
sciowg pomnozono, doprowadzajac ja po czasy ostatnie”. Oprawa wydawnicza w kolorze ciem-
nozielonym. Ilustracja na tabl. 27. 280.—

HULANICKI Czestaw — Przywodcy proletarjatu w $wietle wyrokow sadowych. War-
szawa 1931. Skt. gl. ,,Dom Ksigzki Polskiej”. 8, s. 26, [1]. brosz. Przyczynki do Naszej
Kultury, [nr] 3.

279
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1100.

1101.

1102.

280

Okt. lekko zakurzona, niewielkie zatamania naroz-
nikéw poza tym wewnatrz stan dobry. Anonimowa
kompozycja typograficzna na przedniej okt.  48.—

IM ETAPPENRAUM der I. Armee. Wien
[ca 1915]. Verlag von Paulussem & Co. fo-
lio, k. [1], portrety 4, tabl. 106. oryg. teka pt.
zdob.

Niewielkie zaplamienia teki, stan dobry. Brak jed-
nej tablicy. Teka zawierajgca karte z tekstem wstep-
nym, cztery portrety (cesarza Franciszka Jozefa,
arcyksigcia Karola, arcyksiecia Fryderyka i gen.
Conrada) oraz 106 tablic z 6, 7 lub 8 fotografiami
ze szlaku bojowego armii austriackiej na terenach
polskich. Znakomite technicznie zdjgcia ukazuja
wszystkie aspekty zycia frontowego: przemarsze,
kontakty z ludno$cia, kwatery, biura sztabu, sta-
nowiska artyleryjskie, czyszczenie broni, prace
w warsztatach, shuzb¢ automobilows, transport i
prace jencow wojennych, prace na roli, utrzyma-
nie koni, budowg tunelu pod Miechowem, budowe nr 1099

mostow (m.in. w Mogile i Nowym Korczynie), bu-

dowe drog, dziatalno$¢ poczty polowej, wizytacj¢ arcyks. Karola, wizyt¢ w tazni, urzadzenie
szpitala, cmentarz wojskowy, budowg linii telegraficznych, statki na Wisle. Na zdjeciach uwiecz-
niono m.in. nast¢pujace miejscowosci: Stomniki, Kazimierza Wielka, Dabrowa, Bedzin, Szczu-
cin, Miechow, Busko, Sokal, Kocmyrzow (obecnie w granicach Krakowa), Jedrzejow, Wolbrom,
Krystynopol, Lwow, Olkusz, Skole, Beresteczko, Bielsko, Wislica, Dubno, Skalbmierz, Krakow,
Oéwigcim, Zotkiew. Teka przedstawia wielka wartosé dokumentalng — wiele z umieszczo-
nych w niej zdje¢¢ do dzi$ nie zostalo opracowanych przez historykéw i pozostaje poza obie-
giem naukowym. 1.600.—

INFORMACYJNY Kalendarz Wojskowy na rok 1938. (Rocznik dwunasty). Oprac.
przez grono oficerow dypl. pod red. Tadeusza Dekanskiego. Warszawa. Nakt. wia-
snym. &, s. [52], 579, [1], 60, tabl. 4. opr. oryg. pl.

Okt. lekko otarte, wyklejki podklejone w grzbiecie, poza tym stan dobry. Zaw. m.in.: Wazniejsze
daty historyczne, Statystyka, Godfa i barwy panstwowe, Ustrdj, Sejm i Senat, Kontrola panstwo-
wa, Sady powszechne, Trybunat Kompetencyjny, Obrona panstwa, Wojskowa stuzba pomocni-
cza, Shuzba pracy mtodziezy, Sity zbrojne, Wiadze sit zbrojnych, Wojsko ladowe, Marynarka wo-
jenna, Korpus ochrony pogranicza, Prasa wojskowa, Obowiazki i prawa oficerow, Ogodlne zasady
postepowania honorowego, Ordery i odznaczenia, Uzbrojenie, Umundurowanie. Na poczatku i
koncu dziat reklamowy. 160.—

JACYNA Jan — 30 lat w stolicy Rosji (1888-1918). Wspomnienia. Warszawa 1926. F.
Hoesick. 8, s. 140, tabl. 1 [portret]. opr. pl. z epoki.

Maliszewski 4081. Okt. lekko otarte, na grzbiecie naklejka inwent., stan dobry. Niewielkie za-
plamienia wewnatrz. Piecz. wlasn. Pierwszy z kilku pamigtnikéw pozniejszego generala WP i
adiutanta Naczelnego Wodza. 120~

JANOWSKI J[an] Nep[omucen] — Moja korespondencya z ksigciem Wiadystawem
Czartoryskim, gtéwnym ajentem dyplomatycznym tajnego Rzadu Narodowego. Paryz
1864. U autora. 8, s. [2], 48. nieco pozn. pt.

Drobne zazoélcenia papieru, stan ogdlny dobry. Piecz., wytarty podpis wlasn. na karcie tyt.

J. N. Jaworski (1803-1888) — publicysta, dziatacz polit. Wielkiej Emigracji. 150.—
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1105.
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nr 1102 nr 1103

JARZEBOWSKI Jozef — Mowig ludzie roku 1863. Antologia nieznanych i matozna-
nych gloséw ludzi wspotczesnych. London 1963. Veritas. 16d, s. 319, [1], tabl. 8. opr.
oryg. pt., obw. Biblioteka Polska, Seria Czerwona, t. 59.

Skrzypek 617. Obw. nieco naddarta, poza tym stan bardzo dobry. Piecz. whasn.

J. Jarzebowski (1897-1964) — poeta, historyk, ksiadz rz.-kat., po uwolnieniu z obozu internowa-
nych na Litwie przez Japoni¢ przedostat si¢ do USA, od 1950 przebywat w Anglii, byt zatozycie-
lem szkoly polskiej w Fawley Court pod Oxfordem. 80.—

[JATOWT Maksymilian] — Sotdat czyli szes¢ lat w Orenburgu i Uralsku. Nowe pa-
mietniki J[akoba] Gordona [pseud.]. Wyd. II przejrzane i dopetnione. Lipsk 1865. F. A.
Brockhaus. 16d, s. [10], 225, [1]. opr. pt. z epoki. Bibliot. Pisarzy Polskich, t. 33.

Maliszewski 2192. Stan dobry. Zaw. m.in.: Podréz z Orenburga do Uralska. Nocleg w koszarach
na ziemi ucisku, Kozaczyzna, O postgpie Moskwy ku Indyom i Chinom, Ucieczka Migurskiego.
Smier¢ pod kijami Lewandowskiego, Opowiadanie rekruta polskiego, Zydzi na wygnaniu, Posta-
nowienie wyswobodzenia sig. 100.—

Judaika

BRISKER L. — Das Judenthum und der Culturfortschritt unseres Jahrhundertes. Wien
1871. Alfred Hoélder. 4, s. [2], VI, [2], 113, [1]. opr. wsp. psk. z zach. okt. brosz.

Miejscami niewielkie zaplamienia. Egz. czg¢$ciowo nierozcigty. Piecz. bibliot., zapiski inwenta-
rzowe. 160.—

[GLUZINSKI Tadeusz]. Henryk Rolicki [pseud.] — Zmierzch Izraela. Warszawa 1932.
Sktad gt. w administracji ,,Mys$li Narodowe;j”. 8, s. [4], 420, [3]. brosz.

Otarcia okt., papier nieco pozotkty. Egz. nieobciety. Dzieje narodu zydowskiego od poczatkow do
rozwoju syjonizmu. Publikacja antysemicka. 120.—

KARREN Tamara — ,,Kim byt ten cztowiek?”. (Ew. $w. Jana, V w. 12). Rzecz o Janu-
szu Korczaku. Londyn 1986. ,,Caldra House” Ltd. 8, s. 46, [2], tabl. 4. brosz.

281
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Stan dobry. Odreczna dedykacja autorki na karcie tyt. Rys. w tekscie i na okt. Teresy Lewan-
dowskiej. Przed tekstem zasadniczym: ,,Sztuka oparta na ,Pamigtniku z getta’ Janusza Korczaka

i wielu jego innych dzietach oraz na szeregu opracowan o Korczaku”.

nr 1106

nr 1108

60.—

KRALL Hanna — Zdazy¢ przed Panem Bogiem. Krakéw 1979. Wyd. Literackie. 16d,

s. 110, [2]. brosz.

Stan dobry. Podpis autorki na stronie tytutowej. Wyd. IL. Jedna z wyjatkowych ksiazek w naszej
literaturze XX w. Dzieje zycia Marka Edelmana — Zolnierza powstania w getcie warszawskim
i—po wojnie — wybitnego kardiochirurga. Pierwodruk tego poruszajacego reportazu ukazal si¢ w

miesi¢czniku ,,0dra” w 1976, pierwsze wydanie ksigzkowe miato miejsce rok pozniej.

100.—

MICHALSKI St[anistaw] F. — Walka o Polske. [Cz.] 1. 1. Sposob rozwigzania sprawy

zydowskiej w Polsce (Wyd. 2-gie dopetnione),
2. Szkic programu. Warszawa-Krakow 1920.
Wyd. Ultima Thule. 16d, s. 39, [1]. brosz.

Okt. otarte i zakurzone, zatamania przedniej okt
Piecz. 60.—

NIEMOJEWSKI Andrzej — Dusza zydowska w
zwierciadle Talmudu. Wyd. Il uzupetnione. War-
szawa 1920. Nakt. autora. 8, s. XII, 198. opr. ppt.
z epoki.

Otarcia okt., niewielkie ubytki papieru okleinowego.
Publikacja antysemicka. Zaw. rozdziaty: Talmud i
jego wyznawcy, Kodeks kamorry zydowskiej zawarty
w Talmudzie, Obyczaje zydowskie, Haggada, Wiez
antropologiczna zydowska. 80.—

OPINIA. Pismo syjonistyczno-demokratyczne.
Lo6dz-Warszawa. Wyd. C.K. Zjednoczenia Sy-
jon. Demokratéow ,,Ichud” w Polsce. Red. M.
Tauchner. folio.

Nadzwyczajne wydanie. 15V 1948. s. 2.

nr 1111
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1112.

1113.

Slady zlozenia, stan dobry. Numer po$wiecony w cato-
$ci powstaniu panstwa Izrael. 60.—

POLACY o Zydach. Zbior artykutéw z przedru-
ku. Warszawa 1937. Polska Unia Zgody Naro-
dow. 8, s. 115, [3]. brosz.

Okt. pozotkle, zatamania krawedzi, stan dobry. Piecz.
wlasn. Zaw. m.in.: A. Prochnik ,,Antysemityzm”, L.
Kruczkowski ,,Antysemityzm kulturalny”, L. Wolska
,,Odrzuci¢ patki”, T. Kotarbinski ,,Konieczno$¢ samo-
obrony”, W. Wasilewska ,,Mordercy”. 64.—

SZAPIRO 1L[azarz] — Etyka judaizmu i podsta-
wy religji mojzeszowej. Podrecznik do nauki re-
ligji mojzeszowej dla szkot $rednich 1 powszech-
nych. Warszawa 1927. Wyd. M. J. Frejd i S-ka.
Druk. ,,Alfa”. 8, s. 201, [6]. opr. oryg. pt.

Okt. nieco otarte i poluznione, wyklejki peknigte w

grzbiecie, drobne zaplamienia wewnatrz. Czes¢ tek-
stow rownolegta polska i hebrajska. Nazwa wydawnic- nr 1113
twa uwidoczniona na tylnej okt. (slepy ttok). 140.—

Patrz tez poz.: 204, 269, 424, 505

1114.

1115.

1116.

&

JUDASZE. Krotka historja o wszechpolakach. Krakow 1913. Nakt. ,Przyjaciela
Ludu”, Druk. Narodowa. 16d, s. 48. brosz. Bibljoteczka ,,Przyjaciela Ludu”.

BP 99964. Okt., skrajne karty zabrudzone, poza tym stan dobry. Wpis wiasn. Zaw. rozdziaty:
Poczatki narodowej demokracji w Krolestwie i Galicji, Wzrost narodowej demokracji w Galicji,
Polityka narodowej demokracji w Krolestwie i jej rozbicie, Rozwoj i upadek narodowej demo-
kracji w Galicji. 150.—

[KACZKOWSKI Stanistaw] — Tablice synchronistyczne do historyi polskiej utozone
przez S.... [krypt.]. Poznan 1841. Nakt. J. K. Zupanskiego. 4, s. 49, [1], tabl. genealog.
1. opr. ppt. z zach. okl. brosz.

Niewielkie otarcia ok}., drobne zaplamaienia, niewielki slad zawilgocenia. Wazniejsze wydarze-
nia w Polsce zestawione z dziejami KosSciota i Europy oraz dokonaniami naukowymi i kultural-
nymi. Tabl. genealog. panujacych w Polsce i Litwie oprac. na podst. Lelewela. 120.—

[KALINOWSKI Rafat] — Klasztory karmelitanek bosych w Polsce, na Litwie i Rusi.
Ich poczatek, rozwdj i tutactwo w czasie rozruchow wojennych w XVII wieku. Rzecz
osnuta na kronikach klasztornych. Lwow-Warszawa. Krakéw 1901. Nakt. karmelita-
nek bosych. Druk. ,,Czasu”. 4, s. XIII, [3], 136, tabl. 1. oryg. teka kart.

Otarcia okt., wewnatrz stan bardzo dobry. Egz. in crudo (w luznych arkuszach), w oryg. tece kart.
Egz. nierozcigty. Na tece tytut ,,Lwow-Warszawa”. Drugi z czterech tomdéw omawiajacych dzieje
karmelitanek bosych na ziemiach polskich. Materiat zebrat Rafal Kalinowski, kanonizowany w
1991. Nieczeste. 280.—

283
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1118.

1119.
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nr 1117

KOC L[eon] W[actaw], QUIRINI E[ugeniusz] — L’Armée et la Marine de Guerre
Polonaises. L’Esercito e la Marina da Guerra di Polonia. Varsovie 1939. Librairie Mili-
taire Principale. 4, s. [113]. opr. oryg. ppt.

Teraz o. 111.12.28 (wersja ang.-niem.). Stan bardzo dobry. Album zaw. 106 zdj¢¢ przedstawia-
jacych wspolczesng armi¢ polska i jej uzbrojenie w przededniu wybuchu wojny. Wstep i1 tytut
po francusku i hiszpansku, podpisy pod zdj¢ciami dodatkowo po angielsku i niemiecku. Uktad
graficzny Atelier Girs-Barcz. Ilustracja na tabl. 27. 240.—

KOPERA Feliks — Dzieje skarbca koronnego czyli insigniéw i klejnotow koronnych
Polski. Krakow 1904. Spotka Wydawnicza Pol. 8, s. 261, [2]. opr. oryg. pt. zdob. Nowa
Biblioteka Uniwersalna.

Gruca 363. Okl lekko otarte, poza tym stan bardzo dobry. Zaw. m.in.: Najdawniejsze wiadomo-
sci o skarbcu, Wiadomosci o stroju koronacyjnym, Prywatne skarby Zygmunta Augusta, Ruina
skarbca koronnego za Jana III, Insygnia ging. Na koncu
indeks. 240.—

KOROWICKI Alexander — Proces cywilny litew-
ski. Staraniem i pracg ... magistra oboyga praw. Wil-
no 1826. J. Zawadzki. 8, s. VI, [12], 313, [2], tabl.
rozkt. 1. brosz.

Wyrazne otarcia okt., grzbiet oklejony papierem, wewnatrz
stan dobry. Egz. nieobcigty. Praca wilenskiego prawnika,
wyktadowcy Uniw. w Wilnie. ,,Najwazniejsza pozycja
Korowickiego jest ,Proces cywilny litewski’. W pracy tej
przedstawit przedmiot jasno i doktadnie, uwzgledniajac za-
réwno przepisy statutowe, jak praktyke i dodatkowe prze-
pisy szczegotowe. Praca ta odznacza si¢ dobra polszczyzna
oraz wyrobiong $cista terminologia prawnicza oparta na
staropolskiej [...] [Danitowicz] przyznawat dzietu Koro-
wickiego warto$¢ glownie dydaktyczng, uznajac je zreszta
za najpelniejsze opracowanie przedmiotu. Ze wzgledu na
swoje walory i ta, i inne prace Korowickiego maja do dzi-
siaj jeszcze po czgsci wartos¢ naukowa dla historii prawa, a
przede wszystkim zrodtowa” (PSB). 600.— nr 1119
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1120.

1121.

KORZON Tadeusz — Zamknigcie Dziejow wewnetrznych Polski za Stanistawa Augu-
sta. Lwow 1899. Nakt. Tow. Wydawniczego. 8, s. [2], 48. brosz.

Tylna okl. nowa, przednia otarta i zaplamiona, wewnatrz miejscami zabrudzenia oraz marginalia
i podkreslenia otowkiem. Rzadkie uzupetnienie monumentalnego, szesciotomowego dzieta wy-
bitnego uczonego. 120.—

KOT Stanistaw — Pierwsza szkota protestancka w Polsce. Z historji wplywow francu-
skich na kulture polska. Krakéw 1921. Krak. Sp. Wyd. 8, s. 24. opr. bibliot. ppt. z zach.
okt. brosz. Odb. z nr.1 ,,Reformacji w Polsce”.

Stan dobry. Ekslibris, skasowane piecz. bibliot. 70.—

1122.

1123.

nr 1122 nr 1123

KRAKOWIECKI Anatol — Ksigzka o Kotymie. Londyn 1950. Katolicki Osrodek Wy-
dawniczy ,,Veritas”. 8, s. 255, [1], tabl. 1. brosz.

Skrzypek 6273. Okl otarte i zaplamione, blok nieco wygigty, drobne zabrudzenia wewnatrz.
Wspomnienia z pobytu w obozach Kotymy dedykowane w druku pamigci gen. W. Sikorskiego.
Na odwrocie strony tyt. nadruk ,,Egzemplarz zaprenumerowany”. Ilustracje w tekscie. 70.—

KRUSE Fr[iedrich] — Chronicon Nortmannorum, Warigo-Russorum nec non Dano-
rum, Sveonum, Norwegorum inde ab a. DCCLXXVII usque ad a. DCCCLXXIX sive
a Sigifrido Rege Nortmannorum usque ad Igorem I., Russorum Magnum Principem
ad verbum ex Franciscis, Anglosaxonicis, Hibericis, Scandinavicis, Slavicis, Serbicis,
Bulgaricis, Arabicis et Byzantinis annalibus repetitum, notisque geographicis, histo-
ricis, chronologicis, illustratum [...]. Auctore ... Dorpati 1851. Impressum sumptibus
auctoris. 4, s. XVI, 478, tabl. rozkt. 2. opr. wsp. ppt., okt. brosz. naklejona na oprawg.
Miejscami zazotcenia papieru, podklejony margines ostatniej tablicy, wyrazne zaplamienia na
odwrocie drugiej tablicy. Na okt. brosz. data 1850 i tytul wariantowy: ,,Chronicon Nortmanno-
rum, Russorum-Warjagorum nec non Danorum, Sueonium et Norwegorum inde ab Herioldo,
Nortmannorum rege, usque ad Igorem I, Magnum Russorum Principem. Ad verbum ex veteribus
Francicis Potissimum, Slavicis, Arabicis, Anglosaxonicis et Byzantinis repetitum annalibus et no-
tis illustratum”. Ksigga dedykowana w druku carowi Mikotajowi I. Praca wybitnego niemieckie-
go historyka, zwigzanego z Wroctawiem, gdzie od 1816 uczyt w Gimnazjum Marii Magdaleny.
480.—

285
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KRYSIAK Franciszek Salezy — Z dni grozy we
Lwowie. (Od 1-22 listopada 1918 r.). Kartki z
pamigtnika, $wiadectwa, dowody, dokumenty.
Pogrom zydowski we Lwowie w §wietle praw-
dy. Krakéw 1919. G. Gebethner i Sp. 8, s. 142.
brosz.

Maliszewski 4142. Okt. otarte, zakurzone, lekko
zaplamione, zatamania krawedzi czgsci kart. Autor
(1865-1924), publicysta i dziatacz polityczny, ,,pod
koniec pierwszej wojny $wiatowej stanat na czele
utworzonego wowczas Tow. Obrony Zachodnich
Kreséw Polski. W potowie pazdziernika 1918 r.
znalazl si¢ we Lwowie, a swoje przezycia opisat w
bardzo antyukrainskiej ksiazce ,Z dni grozy we Lwo-
wie’” (PSB). 80.—

KSIEGA jazdy polskiej. Warszawa 1938. Zakt.
Graf. Instytutu Wydawniczego ,,Biblioteka
Pol.” 4, s. 429, [3], tabl. barwnych 24. opr. oryg.
psk. ztoc.

Zatamanie przedostatniej karty, poza tym stan dobry. nr 1125

Na przedniej wyklejce drzeworytowy ekslibris S.

Ostoi-Chrostowskiego (z widokiem dziedzifica wawelskiego i z tekstem: ,,Ten egzemplarz Ksig-
gi jazdy polskiej nalezy do mjr. Konstantego Kutagowskiego”. Obok ekslibrisu odbity numer
1623. Dzieje jazdy polskiej do 1921. Bardzo bogaty material ilustracyjny. Na przedniej okt. ztoc.
miecz, na tylnej $lepo tlocz. utanskie czako. W komitecie redakcyjnym zasiadali m.in.: B. Wie-
niawa-Dlugoszowski, B. Rakowski, W. Dziewanowski. Oprac. graf. S. Haykowskiego. Na koncu
spisy osobowe polegtych kawalerzystow i odznaczonych orderem Virtuti Militari. Ilustracja na
tabl. 28. 540.—

KSIEGA pamigtkowa Zwigzku Inwalidow Wojennych Rzeczypospolitej Polskiej wy-
dana w dziesi¢ciolecie Okregu Wielkopolskiego. Poznan 1931. Druk. Sp. Ake. ,,0Osto-
ja”. 8,s. X1, [1], [5]-535, [3], tabl. 8. opr. oryg. pt. ztoc.

Okt. nieco otarte, blok i przednie wyklejki nieco nadpgknigte, poza tym stan dobry. Ilustracje w
tekscie. Zaw. m.in.: E. Korytowski ,,Nasze sztandary”, R. Gorecki ,,Czem jest i czem bedzie Fe-
deracja?”, J. Szyperski ,,Zaczatki polskiej organizacji inwalidzkiej na terenie okregu nadnoteckie-
go”, E. Korytowski ,,Zadanie inwalidztwa wojennego wobec powojennego rozwoju stosunkow
mig¢dzynarodowych i ludzkosci”. Ilustracja na tabl. 28. 150.—

KU-HUNG-MING — Duch narodu chinskiego. Z upowaznienia autora z oryginatu an-
gielskiego przettumaczyl i wstgpem opatrzy! Jozef Targowski. Krakow 1928 [19277].
Krak. Spotka Wyd. 8, s. XI, [1], 136, [1]. opr. ppl. z epoki.

Stan dobry. Inne, wspodtczesne brzmienie nazwiska autora: Hongming Gu. Zaw. m.in.: Kobieta
chifiska, Wielki chinolog, Religja czci dla mottochu, Chinologja. 64.—

KUCZYNSKI Mieczystaw — Szkota Karpacka 1943-1948. Gimnazjum i Liceum
3 Dywizji Strzelcow Karpackich. Londyn 1992. Zarzad Gt. Zwigzku Karpatczykow
3 DSK. 4, s. 269, [2]. brosz.

Zatamania naroznikow okt., zatamania naroznika pierwszych kart. Zaw. m.in.: Dzieje Monte Cas-
sino, Bitwa o Monte Cassino, W Apeninach Emilianskich, Kurs Gimnazjalny i Licealny 3 DSK,
Bitwa o Bolonig¢ i koniec wojny, Terra del Sole — egzaminy maturalne, Wielka matura, Biogra-
my grona nauczycielskiego, Spis imienny uczniow, Wykaz uczniéw-zotnierzy polegtych na polu
chwaty. 120.—



HISTORIA, WOJSKOWOSC, PAMIETNIKI I WSPOMNIENIA

nr 1128 nr 1130

1129. KUJOT Stanistaw — Dzieje Prus Krolewskich. Cz. 1-2. Torun 1913-1914. Towarzy-
stwo Naukowe, Druk. S. Buszczynskiego. 8, s. XX, IV, 423, [1], mapy rozkt. 2; 1V,
[425]-822. razem opr. ppt. z epoki. Roczniki Tow. Naukowego, r. 20-21.

Opr. nieco otarta, miejscami §lady wilgoci i zaplamienia wewnatrz, stan ogélny dobry. Podpis
wiasn. Dwie pierwsze (z pigciu wydanych) czesci monumentalnego dzieta pomorskiego historyka
(plebana w Grzybnie), ukazujacego si¢ w kolejnych tomach Rocznikow Towarzystwa Naukowego
w Toruniu. Na poczatku zbiorczy spis tresci do obu rocznikoéw. Zaw. dzieje Prus do roku 1309.
Wsrod rozdziatéw m.in.: Pomorze gdanskie i ziemia chetminska czgscia Polski, Misya pruska pod
opieka Pomorza gdanskiego i Polski, Zakon niemiecki w ziemi chelminskiej, Swiatopelk w wojnie
z Zakonem niemieckim, Pomorze i Prusy do $mierci Swiatopetka r. 1266. 240.—

1130. KUKIEL MJarian] — Z do$wiadczen kampanji roku 1920 na Ukrainie i w Malopolsce.
Warszawa 1921. Gtowna Ksiegarnia Wojsko-
wa. 8, s. 23. brosz. Odb. z ,,.Bellony”.

Otarcia 1 naddarcia ok}., wewnatrz stan dobry. Pod-
pis wiasn. 48.—

1131. KWIECINSKI Bogdan J., KWASNIAK
Leopold, SOBOL Wactaw — 5 lat lotnictwa
sportowego w Polsce. Redakcja: ... W dziale
szybownictwa wspotpracowat Ryszard Ada-
mowicz. Warszawa 1933. Acroklub RP. 4, s.
[2], 112, [4]. brosz.

Okt. lekko otarte, zatlamanie naroznika przedniej
okt., stan dobry. Zaw. m.in.: Aeroklub Rzeczypo-
spolitej polskiej, Aerokluby afiljowane do ARP,
Lotnictwo sportowe motorowe, Szybownictwo,
sport balonowy, LOPP, Imprezy i wyczyny sportowe
1919-1933, Tablica imprez i wyczynow. Ilustracje w
tekscie F. Ciechomskiego. Nieczeste. 420.—

1132. LETI Joseph — Charbonnerie & maconnerie
dans le reveil national italien. Essai de critique nr 1132
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historique. Trad. par Louis Lachat. Paris [1925]. Editions Polyglotte. 8, s. 334, [1]. opr.
ppt. z epoki z zach. okt. brosz.

Stan dobry. Slad po piecz. na odwrocie strony tyt. Ekslibris z symbolika masonska. Francuski
przektad pracy poswieconej wktadowi karbonariuszy i wolnomularzy w rozbudzenie $wiadomo-
$ci narodowej Wtochow. Oktadke brosz. projektowat P. A. Gallien. 140.—

LICHOCKI Filip — Pamigtnik Filipa Lichockiego prezydenta miasta Krakowa z roku
1794. Wyd. II. Krakow 1891. Ksiggarnia Spotki Wydawniczej Polskiej. 8, s. 97, [2].
opr. oryg. pt. zdob.

Maliszewski 714; Gruca 11. Okt. nieco zakurzone, wewnatrz stan dobry. Lichocki (1749-1806)
zaczat pisa¢ pamietnik w czasie insurekeji kosciuszkowskiej i doprowadzit go do ostatnich dni
kwietnia 1794. Pamigtnik nie posiada wartosci dla dziejow powstania, jednakze maluje fragmen-
taryczny obraz miasta i ludzi tej epoki. Byl czgsto uwazany za sfalszowany, do czasu odkrycia
jego rekopisu przez K. Bartoszewicza. 80.—

LONGCHAMPS de Berier Roman — Zobowigzania. Wyd. II. Lwow 1939. Gubry-
nowicz i Syn. 8, s. XX, 652, k. [4]. opr. oryg. pt. Polskie Prawo Cywilne, Podrgcznik
Systematyczny, t. 2.

Stan dobry. Odrgezna dedykacja zony autora dla niewymienionego tu studenta tajnych kom-
pletow organizowanych w czasie okupacji przez pracownikow Uniwersytetu Jana Kazimierza
we Lwowie. Roman Longchamps de Berier byt jednym z najwybitniejszych cywilistow Polski
przedwojennej, Profesorem i ostatnim rektorem UJK. We wrzesniu 1939 wspétorganizowat Cy-
wilny Komitet Obrony Lwowa. Po zajgciu Lwowa przez Niemcow 4 VII 1941 zostat aresztowany
i zamordowany wraz z trzema swoimi synami. Zycie stracito wowczas 25 Iwowskich naukowcow
oraz cztonkowie ich rodzin. Z masakry ocalata Zona Longchamps de Beriera i jego najmlodszy
syn. Jeden ze studentéw, na prosbg dwczesnego dzieckana Wydziatu Prawa, pomagat wdowie w
codziennym zyciu, za co odwdzigczyta mu si¢ ksigzka meza ze stosowna dedykacja. 240.—

MAJEWSKI W/[alenty] S[korochod] — O Sta-
wianach i ich pobratymcach cz¢éc Isza. Obey-
muigca czytane na Posiedzeniach Dzialowych w
latach 1813, 1814, 1815, tudziez na Posiedzeniu
Publiczném Towarzystwa Krolewskiego Przyja-
ciot Nauk dnia 30 kwietnia 1816 r. Rozprawy o
jezyku sanskryckim, tudziez o literaturze Indyan
w tymze i¢zyku, z przydatkiem wyciagu gram-
matyki tegoz igzyka, tablic rycin czyli pisma i
liczbowych postaci, osnowy wiersza bohatyr-
skiego pod nazwaniem Rama-Jana, wyciggow
z tegoz wiersza, stowniczka, niemniey dwoch
poprzedniczych rozpraw o Archiwach i umie-
ietnosci dyplomatycznéy przez ... Archiwiste i
Pisarza Aktowego Krolestwa Polskiego, Tow.
Krol. Prz. Nauk przybr. Cztonka Podlasianina.
Warszawa 1816. Druk. W. Dagbrowskiego. 16d,
s. [4], 180, tabl. rozkt. 1, LXIV, tabl. rozkt. 1.

opr. wsp. psk.
Stan bardzo dobry. Piecz. wilasn.: ,Jozef Rusiecki z
Trojanki”. Na stronach rzymskich na koncu: ,,Rzecz o nr 1135

archiwach. Czytana na posiedzeniu Towarzystwa Kro-
lewskiego Przyjaciot Nauk przez Walentego Skorochod Maiewskiego dnia 19. Stycznia 1809”.
Na tablicy: ,, Tabella Trzech gtownych Obrazow postaci Rycin i Pisma Samskrytu to iest: nay-
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pbznieyszych pospolicie Grantham, $rednich pospolicie Bhali lub Phali i naydawnieyszych po-
spolicie Diewa-Nagary zwanych, z Grammatyki P. a Sto Bartholomaco, z Azyatyckich Badan i
z Grammatyki Samskrytu w Indyach wydaney, zebrana. Tablica Iwsza w porzadku Indyyskim.
Tablica IIga w porzadku Polskim”. 400.—

MAJEWSKI Walenty Skorochod — Rozktad y tre$¢ dzieta o poczatku licznych Sta-
wianskich Narodow, tudziez kazdego w szczegolnosci we IV. Tomach przez ... Deputo-
wanego na Seym z Gminy VI. M. S. W. Cztonka
czynnego Towarzystwa Krolestwo Warszawskie-
go Przyiaciot Nauk, Archiwiste i Pisarza Aktowe-
go Krol. Pols. Warszawa 1818. Druk. W. Dabrow-
skiego. 16d, s. CXXXX. opr. wsp. psk.

Stan bardzo dobry. ,,Pozostata m.in. w r¢kopisie ob-
szerna praca M-ego o powstaniu narodow stowian-
skich, ktorej tylko prospekt ukazat si¢ w druku” (PSB).
Wigcej nie wyszto. 280.—

MALAPARTE Clurzio] — Legenda Lenina. Z
upowaznienia autora przetozyli Wactawa Komar-
nicka i St[anistaw] Lukomski. Warszawa 1938.
Towarzystwo Wydawnicze ,,R06j”. 8, s. 285, [2].
opr. wsp. ppt. z zach. okt. brosz. i obw.

Podklejone naddarcia obw., zaplamienia okt. brosz.,
karty lekko pofaldowane. Nieliczne podkreslenia w
tekscie. Naklejki ekslibrisowe. Oryginalne, co nie zna-
czy, ze pochlebne, spojrzenie na Wodza Rewolucji i
niebezpieczenstwo totalitaryzmu wilasciwe kazdej wla-
dzy, nie tylko radzieckiej. 140.—

nr 1137

MALACHOWSKI Piotr Natecz — Zbior nazwisk
szlachty z Opisem Herbow wilasnych Familiom zo-
staigcym w Krolestwie Polskim, i Wielkim Xigstwie
Litewskim; przez urodzonego ... Ziemianina Woie-
wod: Czerniechow[skiego] utozony, poprawiony,
pomnozony i powtornie do druku podany. Lublin
1805. Druk. J.C.K. Mci u XX Trynitarzow. 16d, s.
817 [jest mylnie 717]. opr. psk. z epoki.

Grzbiet wyraznie otarty, z niewielkimi ubytkami, ubytki
papieru okleinowego, wewnatrz stan dobry. Skasowane
piecz. bibliot., numery inwentarzowe. Drugie, uzupel-
nione i poprawione wydanie herbarza, wydanego po raz
pierwszy w 1790 w Lucku. Autor pisze w przedmowie:
,Przez trefunek, i Drukarnig, przy ktorey obecny bydz
nie moglem, w Dzieto moie wydane na poczatku Roku
1790 wpelzly niektoére omyiki [...], postrzezone te bledy
poprawilem, a maigc ufno$¢ w pilnosci Przetozonego nad
ta Drukarnig ktorey teraz pismo moie pod pras¢ podatem,
spodziewam si¢, iz 0 niedoktadno$¢ nikt uzalania si¢ nie

bedzie mial przyczyny”. O Matachowskim Wikipedia

pisze: ,,Autor wartosciowej — (bo opartej m.in. o Metry- nr 1138

ki Koronne i Wotynskie, statuty litewski i I statut mazo-

wiecki, II statut mazowiecki, oraz konstytucje sejmowe) publikacji heraldycznej ,Zbior Nazwisk
Szlachty z Opisem Herbow’”. 7.000.—
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MAMAJEW N. J. — Rosyanin w Polsce w latach 1838-1842. Pamigtniki ... Przektad
z rosyjskiego. Warszawa [1910]. Druk. E. Nicz i S-ka. 16d, s. [2], 152, [8]. opr. ppt. z
epoki. Bibliot. Dziet Wyborowych, nr 619.

Maliszewski 2405. Egz. do$¢ mocno obcigty przez introligatora. Obca dedykacja. 64.—

MARQUES-RIVIERE Jean — Podwojne oblicze wolnomularstwa. Z upowaznienia
autora przetozyla z franc. Anna Danuta Druzbacka. Katowice 1938. Ksigg. Katolicka.
8, s. 256. brosz.

Grzbiet 1 okt. nieco nadkruszone, poza tym stan dobry. Egz. nierozcigty. 80.—

nr 1141 nr 1143

MASKIEWICZ Samuel — Pamigtniki ... poczatek swdj biora od roku 1594 w lata po
sobie idgce. Wydane z r¢kopisow Biblioteki Szczorsowskiej Hrabiego Chreptowicza
przez Jana Zakrzewskiego [...]. Wilno 1838. Nakt. i Druk. T. Gliicksberga. 8, s. [4], 112.
opr. pozn. pt.

Maliszewski 200. Otarcia okt., miejscami drobne zazotcenia papieru. Pamigtnik ,,przedstawia-
jacy wydarzenia z lat 1594-1621, m.in. dymitriady i wojng polsko-turecka 1620-1621 z bitwag
pod Cecora. Oprocz wydarzen wojennych i politycznych Maskiewicz zawart tez w ,Diariuszu’
poréwnanie kultury polskiej i rosyjskiej. Sposob opowiadania, zastosowany w dziele, jest charak-
terystyczny dla formujacej si¢ poetyki gawedy szlacheckiej” (Wikipedia). 240.—

MAZOWIECKI Tadeusz — Druga twarz Europy. Warszawa 1990. Bibliot. ,,Wi¢zi”.
16d, s. 167. brosz. Bibliot. ,,Wi¢zi”, t. 61.
Niewielkie otarcia grzbietu, stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora. 80.—

NAJSZYBSZE samoloty $wiata. Redaktor E. Banaszczyk. Rysunki i oktadka J. Rocki.
Warszawa 1958. Wyd. MON. 4, k. 8. brosz.

Stan dobry. Ukazato si¢ jako ,,nowa i oryginalna pozycja znanego powszechnie cyklu ,Kartonowe
modele samolotow i okretdw’ wydawanego wylacznie przez Wydawnictwo MON”. Na poszcze-
gblnych kartach zamieszczono po dwa rysunki: MIG-17, Hawker ,,Hunter”, Bell X-1A, Douglas
»Skyrocket”, Bell X-2, Douglas X-3, Lockheed F104-A ,,Starfighter”, Grumman F-11 ,,Tiger”,
,Irident”, Leduc 21, Samolot mysliwski typu ,,Delta” (ZSRR), MIG-19, Fairey FD-2, English
Electric P-1, SAAB J-35 ,,Draken”, Do$wiadczalny samolot X. 70.—
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NIEDZIELSKI Kazimierz — Wojna w roku 1812. Opracowat wedlug nowych zrodet
... Warszawa 1913. Sktad gt. w Ksieg. E. Wende i Ska, Druk. Synéw S. Niemiry. 8, s.
[4], 111, [4]-237, [2]. opr. pt. ztoc. z epoki.

Opr. nieco odbarwiona, poza tym stan dobry. Piecz. wtasn. Zaw. m.in.: Przygotowania do wojny,
Operacje armji francuskiej na potnocy Rosji, Bitwa pod Mozajskiem (Borodino), W odwrocie do
Smolenska, Bitwy pod Krasnem, Berezyna. 180.—

NOWAK Jan (Zdzistaw Jezioranski) — Wojna w eterze. Wspomnienia, t. 1: 1948-1956.
Londyn 1986. Odnowa. 8, s. 302, [2], tabl. 12. brosz.

Slad zawilgocenia w narozniku okt., stan dobry. Odreczna dedykacja autora. Wyd. II poprawio-
ne. Pierwsza czg$¢ wspomnien J. Nowaka-Jezioranskiego (1914-2005) — polityka, dziennikarza,
zotierza AK, kuriera Rzadu RP w Londynie, dyrektora Rozglo$ni Radia Wolna Europa. ~ 80.—

OSSOWSKA Wanda - Lwow-Warszawa
1939-1943 [oraz] Obozy koncentracyjne:
Majdanek, Oswiecim, Ravensbriick, Neustadt
Gleve. B. m. [pozne lata 80. XX w.?]. 4, s. [2],
2,252;[4], 177, [2]. razem opr. oryg. pl.

Stan bardzo dobry. Maszynopis powielany. Tytut
okt.: ,,Lwow-Warszawa 1939-1943. Obozy 1943-
1945”. Wspomnienia W. Ossowskiej z lat wojny.
Ksigzka ukazata si¢ drukiem trzykrotnie (1990,
1995, 2009), tu prezentujemy jej najwczesniejsza
wersje. We wstepie do edycji drukowanej wydaw-
cy pisali: ,,Ksigzka, ktora oddajemy do rak Czytel-
nikow, zyskata juz sobie spore grono sympatykow;
od pewnego czasu wspomnienia pani Wandy krazyty
bowiem w formie maszynopisu tak w kraju jak i za
granica”. W nocie redakcyjnej tak rekomendowano
ksigzke (w wydaniu z 2009): ,,Powotana poczatko-
wo do stuzb medycznych we Lwowie, a nastgpnie
do komorki ,Stragan’ wywiadu ofensywnego ZWZ,
pojmana przez Gestapo, Wanda Ossowska po bar- ar 1146

dzo trudnym S$ledztwie zostala wystana do obozu

koncentracyjnego Majdanek. Otrzymata wyrok: dwa

lata obozu i kara $mierci. Przeniesiona zostata do obozu Auschwitz na dzien przed wykonaniem
wyroku, potem do Ravensbriick, Neustadt-Gleve. Po oswobodzeniu w roku 1945 powrdcita do
Warszawy, gdzie zostala aresztowana przez UB”. 240.—

PACIORKOWSKI Stanistaw — Snobizm i Grabszczyzna. Mysli o sanacji panstwa.
Warszawa [1927]. Nakl. autora. 8, s. 120, [1]. brosz.

Grzbiet z ubytkami i odbarwiony, wewnatrz stan dobry. Rozwazania o stanie Panstwa po prze-
wrocie majowym. Data uwidoczniona po tekscie. 120.—

PALMER A[licia] T[indal] — Authentic Memoirs of the Life of John Sobieski, King of
Poland. Illustrative of the inherent errors in the former constitution of that Kingdom,
wechich, though arrested for a time by the genius af a hero and a patriot, gradually paved
the way to its downfall. London 1815. Printed for the author. 8, s. XVI, 303, [1], tabl.
1. opr. kart. z epoki.

Maliszewski 427. Otarcia okt., wewnatrz stan bardzo dobry. Biografia Jana III Sobieskiego piora
angielskiej pisarki A.T. Palmer (1763-1822). Na tablicy portret kréla w miedziorycie punktowym
sygnowanym ,,S. Turner sculp.”. 480.—
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nr 1148

PEKOSLAWSKI Jan — Dla potomnosci. Z okresu zarania naszej niepodlegtosci 1919-
1926 r. Warszawa, XII 1929. Nakt. autora. 8, s. 246, [1]. opr. pozn. ppt., okl. brosz.
naklejona na oprawe.

Niewielki zaplamienie okt., skrajne karty podklejone w grzbiecie. Publikacja poswigcona dzia-
talnosci i rozbicia Pogotowia Patriotow Polskich — ,,polskiej organizacji nacjonalistycznej i an-
tysemickiej o charakterze tajnym zatozonej przez Jana Pgkostawskiego jesienia 1922. Stanowita
pierwsza polska organizacj¢ wzorowang na partiach faszystowskich. Stowarzyszenie zajmowato
si¢ glownie inwigilacja dzialaczy komunistycznych i zydowskich [...]. Organizacja liczyta okoto
800 cztonkow, glownie z Warszawy. Organizacja oparta byla na dyscyplinie wojskowej i zasa-
dzie nominacji. Od jej cztonkéw wymagano bezwzglednego postuszenstwa. Konspiracyjny cha-
rakter Pogotowia podkreslaly rytuaty odbywajace si¢ w podziemiach warszawskich kosciotow.
Dziatalno$¢ PPP $ledzita komisja sejmowa do spraw tajnych organizacji [...]. Ustalono m.in.,
ze spotkania cztonkow odbywaty si¢ w podziemiach kosciota oo. kapucynow, a wstepujacy
sktadali przysiege na krzyz, ktory m.in. miat przed egzekucja ucatowaé Eligiusz Niewiadomski.
W nocy z 11 na 12 stycznia 1924 cztonkowie PPP
zostali aresztowani, ich proces odbyl si¢ dwa lata
p6zniej. Dziatalno$¢ organizacji nie byta catko-
witg tajemnica, wiedziata o niej czg$¢ drugiego
rzadu Wiadystawa Grabskiego. Po likwidacji PPP
dziatacze zaczegli skupiac si¢ w drobnych organi-
zacjach pod patronatem zakonspirowanego, po-
wstatego w 1921 Zakonu Rycerzy Prawa. W 1924
powstata Wojskowa Organizacja Faszystow Pol-
skich (WOFP) przemianowana w kwietniu 1925
na Polska Organizacj¢ Faszystowska (POF)” (Wi-
kipedia). Rzadkie. 320.—

[PILSUDSKI Jozef]. Genjusz niepodle-
glosci. Wyd. 1V ksiagzki ,,W 10-tg rocznice
Zmartwychwstania Polski — J. Pitsudskiemu
w hotdzie”. Lwow 1933. Nakt. ,,Polski Nie-
podlegtej”. 4, s. 199, [1], tabl. 12. opr. oryg.
ppt., gorne obcigcie barwione.

Niewielkie otarcia okt., drobne zaplamienia we-
wnatrz, stan dobry. Bogaty material wspomnie-

nr 1150



HISTORIA, WOJSKOWOSC, PAMIETNIKI I WSPOMNIENIA

1151.

niowy 1 historyczny. Ilustracje na tablicach. Wydanie znacznie rozszerzone w pordwnaniu z
poprzednimi dwoma wydaniami tej ksiagzki. 240.—

[PILSUDSKI Jozef]. Jozef Pitsudski. Pisarz, wydawca i drukarz. Krakéw 1936. Wyd.
Tow. Mitosnikow Ksigzki. 4, s. [4], 135, [12]. opr. oryg. pt.

Niewielkie zaplamienia okt., stan dobry. Piecz. S. Sierotwinskiego, krakowskiego historyka. Wy-
dano 600 egz., ten nr 190. Staranny uktad typograficzny Z. Kinastowskiego. Ukazato si¢ pod red.
Z. Klemensiewicza, E. Kuntzego, W. Pociechy, L. Strojka i K. Witkiewicza. Liczne ilustracje w
tekscie. Zaw. m.in. bibliografi¢ pism J. Pitsudskiego. 240.—

1152.

nr 1152

PISMA polityczne z czasoéw rokoszu Zebrzydowskiego 1606-1608. Wyd. Jan Czubek.
T. 1-3. Krakéw 1916-1918. 8, s. X1, [1], 406, [1]; XV, [3], 480; [4], 463. brosz.

Grzbiety poczerniale, okt. nieco otarte, zaplamienia tylnej okt. t. 1, miejscami drobne zazolcenia
papieru; stan dobry. Podpis wtasn. Egz. nieobcigte. T. 1: Poezya rokoszowa, t. 2-3: Proza. Zaw.
m.in.: Wsiadanie na rokosz u p. Uporskiego, Korespondencya Jaztowieckiego z Dyabtem-Stad-
nickim, Wotum szlachcica polskiego, Skrypt o stusznosci zjazdu stezyckiego, Zniesienie kalum-
nii z p. Wojewody krakowskiego, Jezuitom i inszem duchownem respons, Opisanie prawdziwe
i porzadne traktatow pod Janowcem, Compendium naprawy Rzpltej, Listy o kontrybucyjej pp.
duchownych, Pokazanie niewinnosci rokoszan migdzy ludzi podane, Cenzura na progres rokoszu.
Rokosz Zebrzydowskiego zwany takze rokoszem sandomierskim — ,,bunt szlachty przeciwko
Zygmuntowi III Wazie trwajacy w latach 16061607 [...]. Wystapienie zostato sttumione zbroj-
nie, powodujac spadek zaufania do wladzy krolewskiej. Krolowi zarzucano faworyzowanie
jezuitow oraz cudzoziemcow i przypisywano zamiar wprowadzenia wiadzy absolutnej [...]. W
latach 1606—1607 doszto do rokoszu Zebrzydowskiego [...], w ktorym katolicy, jak i protestan-
ci, magnateria, jak i szlachta walczyli o zabranie monarsze prawa rozdawnictwa zwolnionych
urzedéw 1 zmuszenia go do wygnania jezuitow i cudzoziemcow [...]. Przywddcami buntu zo-
stali: marszatek wielki koronny Mikotaj Zebrzydowski, Jan Szczgsny Herburt, Stanistaw Diabet
Stadnicki i podczaszy litewski Janusz Radziwitt. Pragneli zdetronizowaé Zygmunta 111 Waze,
ponadto wprowadzi¢ obieralno$¢ urzednikow ziemskich na sejmikach oraz zmusi¢ postow do
Scistego przestrzegania instrukcji sejmikowych [...]. Rokosz zakonczyt si¢ zwycigstwem krola w
bitwie pod Guzowem w 1607 roku, lecz wzmocnienie wladzy krolewskiej zostato udaremnione”
(Wikipedia). 320
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PNIEWSKI Wiadystaw — Krzysztof Celestyn Mrongowjusz 1764-1855. Ksigga pa-
migtkowa pod red. ... Gdansk 1933. Tow. Przyjaciot Nauki i Sztuki. 8, s. [8], 378, [2],
tabl. 2. brosz.

Okt. zakurzone i nadkruszone, wewnatrz stan dobry. Egz. czgsciowo nierozcigty. Ilustracje w
tekécie. Zaw.: W. Pniewski ,,Krzysztof Celestyn Mrongowjusz. Zycie i dzieta”, ,,Korespondencja
Mrongowjusza”, S. Stonski ,,Mrongowjusz jako gramatyk”, K. Michejda ,,Postyla Mrongowju-
sza”, A. Kawecka ,,Piesnioksiag Mrongowjusza”, A. Wojtkowski ,,Gustaw Gizewjusz i jego listy
do Jozefa Lukaszewicza, Andrzeja Niegolewskiego i Edwarda Raczynskiego”, Z. Mocarski ,,Nie-
znany ex-libris Gizewjusza”, K. Kantak ,,Starania bernardynéw polskich o odzyskanie konwentu
(gimnazjum) gdanskiego”, A. Mankowski ,,Bibljografja polskich drukéw gdanskich od r. 1800 do
r. 1918”. Na koncu indeks nazwisk. 140.—

PODHORODENSKI Marian Bozydar — Organizacja wtadz administracji ogélnej w
pierwszej dobie okresu powojennego. Londyn 1942. Biuro Prac Administracyjnych. 4,
s. [2], 39. brosz.

Polonica 12271. Slad zawilgocenia na koncu, poza tym stan bardzo dobry. Maszynopis powiel.
Proba przygotowania tadu administracyjnego na ziemiach polskich po zakonczeniu wojny. Na
koncu, jako aneks ,,Zarys ustroju administracji niemieckiej we wschodnich prowincjach Rzeszy
oraz na polskich ziemiach okupacyjnych”. 80.—

POLKOWSKI Ignacy — Groby i pamiatki polskie w Rzymie. Drezno 1870. Nakt. J. L.
Kraszewskiego. 4, s. [4], 84. opr. wsp. ppt., okl. brosz. naklejone na oprawe.

Okt. brosz. nieco zaplamione, wewnatrz stan bardzo dobry. Odreczna dedykacja autora dla
Wiadyslawa Bartynowskiego. Autor w przedmowie, odsytajac czytelnika do dziet swoich po-
przednikow, pisze: ,,dla siebie [...] zostawujemy skromny i nieobfity w tres¢ dziejowa przyczynek
historyczny, ztozony z pomnikéw polskich po kosciotach Rzymskich, ktére ile tylko wynales¢ [!]
si¢ daty spisatem, i jako pamiatk¢ mego w Rzymie pobytu, sktadam w ofierze ziomkom moim”.
W PSB czytamy: ,,Sporne jest autorstwo pracy ,Groby i pomniki [...]’. Zdaniem ks. A. Stotwin-
skiego byla ona dzietem zbiorowym kaptanéw polskich przebywajacych w r. 1864 w Rzymie.
Oni wspolnie odszukiwali i opisywali pamiatki polskie zachowane w Wiecznym Mieécie. Po-
lkowski oglosit natomiast te opisy pod wlasnym nazwiskiem”. Nieczeste. 320.—

POLKOWSKI Ignacy — Zywot Mikotaja Kopernika. Gniezno 1873. Druk. J. B. Lan-
giego. 8, s. [6], V, [1], 363. opr. pt. ztoc. z epoki.

Grzbiet nowy, otarcia krawedzi okl., papier miejsca-
mi mocno zabrazowiony. Piecz. bibliot. Wyd. 1. Zaw.
réwniez bibliografi¢ prac o M. Koperniku (od str. 347).
Wraz z ,Kopernikijanami” tegoz autora ,,Zywot” byt
,waznym etapem w rozwoju badan nad wielkim astro-
nomem” (PSB). 140.—

Die POLNISCHE Frage vom deutschen Stand-
punkt betrachtet. Von einem deutschen Staat-
smann. Leipzig 1855. O. Wigand. 8, s. 54, [10].
opr. wsp. skora z zach. okt. brosz.

Miejscami zabrgzowienia papieru, koncowe karty prze-
stawione przez introligatora, poza tym stan dobry. Pod-
pis wiasn. na przedniej okt. brosz. 160.—

POLSKA Stuzba Zagraniczna po 1 wrze$nia 1939
r. Londyn 1954. Stow. Pracownikéw Polskiej
Stuzby Zagranicznej. 8, s. 180. opr. wsp. ppl. z
zach. okl. brosz. ar 1157
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Polonica 12644. Otarcia okt. brosz., stan dobry. Podpis wiasn. Stanistawa Zabietty (1902-1970)
— historyka i dyplomaty II RP i rzadu polskiego na uchodzstwie. Wydano 500 egz. na prawach
rekopisu. Zaw. liczne wykazy osobowe i biogramy pracownikow polskiego emigracyjnego
MSZ. 100.—

POTOCKA Maria Matgorzata z Radziwittéw — Z moich wspomnien. (Pamigtnik).
Oprac. [...] Eligiusz Koztowski. Londyn 1983 [wtasc. 1984]. Veritas. 16d, s. 510, [2],
tabl. 28, tabl. genealog. 1. opr. oryg. pl., obw. Bibliot. Polska, Seria Czerwona, t. 97.

Obw. lekko uszkodzona i zaplamiona, poza tym stan bardzo dobry. Zaw. rozdziaty: Z odlegte;j i
bliskiej przesztosci, Ze wspomnien wotynskich, Otyka, Antonin, Bale i kotyliony, Zamazpdjscie,
Ze wspomnien osobistych z czasow Mikotaja Il i Wilhelma II, Spotkanie z Krakowem. Patac Ja-
blonowskich, Grecja — Krakow — Teplik, Rok 1910, Ztote wesele w Otyce. Tragedia w Sarajewie
i poczatek wojny, Wielka wojna 1914-1916, Podréz do Szwecji — W przededniu wojny. Na koncu
obszerny indeks nazwisk i nazw geograficznych. 140.—

nr 1159 nr 1161

POTOCKI Alfred — Master of Lancut. The memoirs of Count ... London 1959. W. H.
Allen. 8, s. 336, tabl. 16. opr. oryg. kart., obw., gorne obcigcie barwione.

Skrzypek 4196. Podklejone naddarcia obw., poza tym stan dobry. Indeksy na koncu tomu.Wkle-
jony artykut prasowy na temat. Wspomnienia A. Potockiego, ostatniego ordynata tancuckiego,
poprzedzone dziejami rodu i historig patacu. Autor ,,nalezat do Scistego establishmentu II Rzeczy-
pospolitej i czesto Swiadczyt na jego rzecz ustugi recepeyjne [...]. To w jego zamku w Lancucie
organizowano bale dla korpusu dyplomatycznego, tenisowe turnieje i polowania. Podejmowat
tez gosci zagranicznych, m.in. krola rumunskiego Ferdynanda I i krolowa Mari¢ oraz Jerzego
ksigcia Kentu, a tuz przed wybuchem wojny gosciem jego patacu byt Joachim von Ribbentrop.
Wedtug mjr. A. Winogrodzkiego [...] Alfred Antoni Potocki podczas II wojny $wiatowej i trwaja-
cej okupacji niemieckiej czesto goscit u siebie Hermanna Goringa i odmowit wspotpracy z Armia
Krajowa. 24 marca 1956 zawart zwigzek matzenski w Monte Carlo z Izabelg (Izadora) Narkie-
wicz-Jodko, ktora w 1959 w Londynie wydata tom wspomnien Alfreda [...]. Pochowany zostat w
Lozannie, prochy zostaly sprowadzone do Lancuta do krypty grobowej Potockich przy kosciele
parafialnym w 2001” (Wikipedia). 120.—

PROCES 11 wigzniow brzeskich przed Sadem Okregowym w Warszawie. Cieszyn
1932. Nakt. Pawta Kalety. 8, s. 240. opr. wsp. pt.
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Podklejone marginesy skrajnych kart, miejscami zaplamienia, egz. dos¢ mocno obcigty przez
introligatora. Relacja z sadowego procesu politycznego przywodcoéw Centrolewu, bylych wigz-
niéw twierdzy brzeskiej, przeprowadzonego w dniach 26 pazdziernika 1931-13 stycznia 1932 r.
przed Sadem Okrggowym w Warszawie. ,Narastajaca sytuacja konfrontacji pomi¢dzy sanacja a
ugrupowaniami opozycyjnymi doprowadzita do aresztowania kilkunastu bytych postow, ktorym
po rozwigzaniu Sejmu [...] wygast immunitet poselski. Akcj¢ przeprowadzono na wyrazne pole-
cenie Jozefa Pitsudskiego [...]. Aresztowan dokonano nocg z 9 na 10 wrzeénia 1930 r., w wielu
przypadkach w sposob brutalny. Pierwszy oficjalny komunikat Polskiej Agencji Telegraficznej
jako powody aresztowania [...] podal przestepstwa kryminalne takie jak: kradzieze, oszustwa i
przywlaszczenia [...]. Aresztowanych osadzono w Brzesciu nad Bugiem, w specjalnie przygo-
towanym wie¢zieniu wojskowym w twierdzy brzeskiej [...]. Wobec wigzniow zastosowano $ciste
przepisy wojskowego regulaminu wigziennego. Osadzonych traktowano brutalnie. Pozorowano
egzekucje, bito i szykanowano” (Wikipedia). Sposrod 11 oskarzonych jeden zostat uniewinniony,
pozostalym zasadzono wyroki od 3 do 1,5 roku wigzienia. Ilustracje w tekscie. 100.—

PRZEPISY i instrukcje. Artykuty wojenne dla Wojska Polskiego. Warszawa, V 1917.
Druk. Dep. Wojsk. 16, s. 15. brosz.

Grzbiet oklejony papierem, stan dobry. Zbior 28 artykutéw wojennych podp. w druku przez pul-
kownika Zielinskiego i majora Ganczarskiego. 50.—

[PUZYNA Jozef] — Xigga pamigtkowa w
50-letnig rocznic¢ powstania roku 1830 za-
wierajaca spis imienny dowddzcow i sztabs-
-oficerow tudziez oficerow, podoficerow i
zohierzy armii polskiej w tymz roku krzy-
zem wojskowym ,,Virtuti Militari” ozdo-
bionych. Lwow 1881. [Wyd. S. Tarnowski].
Nakt. Druk. Ludowe;j. 4, s. [2], VII, [3], 224.
opr. wsp. imit. psk.

Miejscowe zazoltcenia papieru, drobne zaplamie-
nia, podklejone ubytki naroznika ostatnich kart.
Dopiski i podkreslenia w tekscie. Spisy dowo-
dzacych i listy odznaczonych sporzadzone przez
Jozeta Puzyng, dowddce artylerii w bitwie pod
Stoczkiem, na podstawie dokumentéw otrzyma-
nych w Paryzu od gen. Macieja Rybinskiego,
ostatniego naczelnego wodza armii powstanczej.
Zaw.: Przedmowa, Naczelni wodzowie wojska
polskiego, Generatowie wyzsi czyli dywizyi,
Generalowie nizsi czyli brygady, Dowodzey i nr 1163

sztabsoficerowie wszystkich putkow wojska pol-

skiego, Okolnik komisyi rzadowej wojny z dnia 11 czerwca 1831, Lista imienna wojskowych
wszelakiego stopnia i urzednikow wojskowych, ozdobionych orderem krzyza wojskowego pol-
skiego, komandorskim, kawalerskim, ztotym i srebrnym, z czasow xigstwa warszawskiego, Lista
krzyzow wojska polskiego w roku 1831 rozdanych, Alfabetyczny spis nazwisk. 420.—

QUIRINI Eugenjusz, LIBREWSKI Stanistaw — Ilustrowana kronika Legjonow Pol-
skich. 1914-1918. [...] oprac. ... Warszawa 1936. Nakt. Glownej Ksiegarni Wojskowe;.
4,s. 124, [4], 196, 22, [7]. opr. oryg. pt. zdob.

Gronska 62. Niewielkie zaplamienia okt., drobne zabrudzenia i otarcia wewnatrz, mimo to stan
dobry. Rzadki wariant oprawy: ptotno w kolorze bordowym. Oprac. graficzne Atelier Girs-Barcz:
uktad typograficzny, portrety, tablice, oprawa. W pierwszej czgsci kalendarium historyczne Le-
gionow Polskich, czes¢ druga zaw. ok. 800 zdjg¢ dokumentacyjnych. Na tablicach m.in. litogra-
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fowany portret J. Pitsudskiego i reprodukcje barwnych akwafort spotki artystycznej Girs-Barcz.
Ilustracja na tabl. 28. 400.—

RAWITA-GAWRONSKI Franciszek — Monografje z powstania styczniowego [...]. Z
3 wizerunkami. Warszawa 1928. , Ksiggarnia Polska”. 8, s. 200. brosz.

Egz. czgsciowo nierozcigty. Okl. zabrudzone, wewnatrz stan dobry. Dublet bibliot. Ilustracje w
tekscie. Zaw. biogramy Zygmunta Sierakowskiego, Henryki Pustowdjtowny i Franciszka Roche-
bruna. 80.—

ROCZNIK oficerski 1932. Warszawa 1932. Ministerstwo Spraw Wojskowych. 8, s.
[2], XXII, 1035, [5], XVIIL, 52, 170. opr. oryg. pt.

Uszkodzona dolna krawedZ przedniej okl., zaplamienia obu okt., wewnatrz stan dobry. Podpis
wlasn. na przedniej wyklejce. Zaw. obszerne wykazy osobowe poszczegdlnych oddziatow i in-
deks nazwisk. Na koncu bogaty dzial reklamowy. 320~

nr 1166 nr 1168

ROSE Karol — Wspomnienia berlinskie. Warszawa 1932. Ksieg. F. Hoesicka. 8, s. [2],
232. opr. ppt. z epoki.

Skrzypek 1645. Stan dobry. Odreczna dedykacja autora dla Bolestawa Koskowskiego (1870-
1938) — ekonomisty, dziennikarza, senatora, ,,na pamiatke tak jeszcze bliskich, a tak juz dalekich
czasow berlinskich” (Koskowski w 1905 byt berlinskim korespondentem ,,Kuriera Warszawskie-
20”). Wspomnienia b. konsula generalnego RP w Berlinie. 160.—

ROZYCKI Karol — Pamietnik potku jazdy Wolyniskiej 1831-go roku. Warszawa 1916.

Sktad gt. w Ksieg. W. Jakowickiego, 16d, s. 32. brosz. Skarbiec Polski, nr 21.

Maliszewski 1896 (inne wydania). Niewielkie naddarcie przy zszywce, poza tym stan dobry.
120.—

RZEPECKI Tadeusz — Sejm Rzeczypospolitej Polskiej 1919 roku. Poznan 1920.
Wielkopolska Ksiggarnia Naktadowa. 4, s. 290, [1]. opr. bibliot. ppt. z epoki.

Strona tyt. lekko zakurzona, niewielki ubytek naroznika tylnej okl., stan dobry. Piecz. bibliot.
Zaw. teksty podstawowych dokumentéw Sejmu Ustawodawczego, wyniki wyboroéw, doktadny
sktad Sejmu, omowienie I Sesji Sejmu. 200.—
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SCHNUR-PEPLOWSKI Stanistaw — Z przesztosci Galicyi (1772-1862). Wyd. 11
uzupehione. Lwow 1895. Jakubowski & Zadurowicz. 8, s. XV, [1], 627. opr. plp. z
epoki.

Karta tyt. lekko zakurzona, poza tym stan dobry. Zaw. m.in.: Rewindykacya, O konstytucye!, Za
ortami Napoleona, Rzeczpospolita krakowska, Partyzanci, Spiskowcy, Rzez, Czterdziesty 6smy,
Przed burza.

S. Schniir-Peplowski (1859-1900) — historyk, historyk teatru, dziennikarz. M. Tyrowicz okre-
$lit go jako wyjatkowego znawce historycznych zakamarkow Galicji. ,,Poczytno$¢ i popularno$é
zjednata Peptowskiemu nie tylko tematyka jego prac, ale rowniez literacki talent, umiejetne po-
stugiwanie si¢ anegdota i potoczystos¢ stylu” (PSB). 200.—

SIEROCINSKI Jozef — Armja Polska we Francji.
Dzieje wojsk generata Hallera na obczyznie. Zebrat i
oprac. ... Warszawa 1929. Nakl. wlasnym. 4, s. 246,
[1], tabl. rozkt. 1. opr. oryg. pt. ztoc.
Niewielkie otarcie grzbietu i naroznikéw opr., blok lekko
nadpeknigty, stan dobry. Bogato ilustrowana monografia
Blekitnej Armii Jozefa Hallera. Ilustracja na tabl. 28.
300.—

SMOLENSKI Wladystaw — Drobna szlachta w
Krolestwie Polskiem. Studyum etnograficzno-spo-
leczne. Warszawa [cenz. 1885]. Spotka Naktadowa
Warszawska. 8, s. [4], 66. opr. psk. z epoki.

Stan bardzo dobry. Z przedmowy: ,,Jedng z wielu charak-
terystycznych cech procesu przesziosci naszej jest wyrob
szlachty, od wlasciwego jej stroju, sposobu osiedlenia i
szczuptych majetnosci zwanej chodaczkowa, siermi¢zna,
kapotowa, zasciankowa, okoliczna, zagonowa, czastkowa
lub drobna. Na przeszto$¢ tej szlachty, wyrostej wytacznie
prawie z piaskow Mazowsza, ztozyla si¢ obfita gra $wiatet nr 1172
i cieni: zagonowcy bogata maja historye, zbadanie jej mo-

globy niemato uzyczy¢ $wiatta ku odgadnigciu pierw-
szorzgdnego znaczenia zjawisk”. 160.—

SROKOWSKI Konstanty — Elita bolszewicka.
Studjum socjologiczne. Krakow 1927. Krak. Sp.
Wyd. 8, s. 121, [2]. opr. pdzn. pt. Odb. z ,,Przegl.
Wsp.”.

Okt. nieco zakurzona, nieznaczny §lad zawilgocenia
wewnatrz. Egz. czgéciowo nierozciety. Zaw. m.in.:
Elita bolszewicka pod wzgledem socjalno-genetycz-
nym, Umystowo$¢ przywodcow bolszewickich, Tech-
nika rzgdzenia. 64.—

STACHIEWICZ Juljan, LIPINSKI Wactaw
— Polska Organizacja Wojskowa. Szkice i wspo-
mnienia. Pod red. ... Warszawa 1930. Inst. Bada-
nia Najnowszej Historji Polski. 16d, s. [2], 250,
V. opr. bibliot. ppt. z epoki.

Skrzypek 1509 (tu pelny wykaz zawartosci). Slad
zawilgocenia gornego marginesu kart. Praca zbioro-
wa. Zaw. m.in.: Schemat wspomnien z POW, Zarys nr 1174
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historyczny Polskiej Organizacji Wojskowej, Wspomnienia z sierpnia 1915 r., Uwolnienie ob.
Mackiewicza, Rozbrojenie Niemcow w Warszawie, Listopad r. 1918-go na prowincji, Oddziat
zenski POW, POW nad morzem Czarnem. 120.—

STECKI Tadeusz Jerzy — Z boru i stepu. Obrazy i pamiatki. Krakow 1888. Nakt. auto-
ra. 8, s. [4], IV, 347, tabl. 1. opr. psk. z epoki.

Opr. mocno otarta, blok lekko nadpeknigty, poza tym stan dobry. Piecz. wlasn. Dedykacja. Konty-
nuacja dwutomowej monografii ,, Wolyn” tego samego autora. Zaw. m.in.: wstep ks. S. Zateckie-
g0, Miasto Rowne stolica powiatu, Swiatynie, koscioly i cerkwie w Rownem, Wies Barmaki pod
Rownem, topografia i historya tej osady, dawni jej dziedzice, Wie$ Bassowkat pod Rownem, w
starozytno$ci Baszyn zwana, Wie$ Grodek pod Rownem, Wies Ponebyl, dziedzictwo Czaplicow
Szpanowskich, Wie$ Chocin nad Horyniem — starozytne horodyszcze i zamczysko, Wie$ Hlifsk,
Wies Kustyn pod Rownem, Urok archeologicznych wycieczek po kraju, Wies Babin — gniazdo
rodzinne Babinskich, Wie$ Niewirkéw — smutny stan jej pamiatek po Lubomirskich i Sieckich,
Miedzyrzecz-Korecki — kroniczka dziejowa tego grodka, Czem dla nas kraj rodzinny?, Peresop-
nica, niegdys stolica malutkiego ruskiego ksigstwa na Wolyniu, Klewan, rodowe gniazdo ksigzat
Czartoryskich na Wolyniu, Ksiestwo dubrowickie na wotynskim Polesiu, Ksigstwo stepanskie,
Stéwko o Horyniu, Hubkow nad Stuczem, Wie§ Mokwin, Miasteczko Berezne, dawny Andrze-
jow, W glebi wotynskiego Polesia, Majetnos¢ pieczatowska, dawne dziedzictwo Radziwittow.
Rzadkie. 480.—

nr 1176

STOLARZEWICZ Ludwik — Wtodarz Rzeczypospolitej Polskiej Ignacy Moscicki,
cztowiek — uczony. W tekscie 68 ilustracyj. Warszawa-Katowice 1937. Ksigznica Pol-
ska. 8, s. 619, tabl. 68. opr. oryg. pt. zdob., ztoc.

Stan dobry. Oprawa wydawnicza wykonana przez Piotra Grzywe ($lepy ttok na tylnej okt.). Ilu-
stracja na tabl. 29. 280.—

STROUD John — European Transport Aircraft since 1910. London 1966. Putnam. 8, s.
680. opr. oryg. pl.

Opr. nieco otarta, wewnatrz stan bardzo dobry. Piecz. wlasn. — egzemplarz z biblioteki Zbigniewa
Jankiewicza — autora ksigzek poswigconych tematyce lotniczej. Liczne ilustracje w tekscie. Opis
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poszczegdlnych typow europejskich powietrznych stat-
kéw transportowych, poczawszy od Zeppelinéw z 1910,
wykorzystywanych w regularnych ustugach lotniczych.
Kazdemu typowi samolotu pos$wigcono szczegdtowy
opis zaw. m.in. informacje dot. historii rozwoju, eksplo-
atacji. 140.—

STYKA Jan — La Pologne mystique. Conférence
faite le 13 Mai 1917 au Chateau Valrose a Nice
pendant Le Grand Gala Polonais au bénéfice de
14.000 Orphelins Polonais, victimes de la Guerre,
Réfugiés en Russie pendant linvasion allemande.
Paris 1917. Societ¢é D’Imprimerie et D’Edition
Levé. 8, s. 46, [1]. opr. wsp. ppt. z zach. fragmentu
okt. brosz.

Stan dobry. Na karcie przedtyt. odreczna dedykacja au-
tora. Tekst wyktadu wygtoszonego przez Styke na gali
podczas wielkiej uroczystosci polsko-francuskiej w Val-
rose dn. 29 IV 1917, na rzecz czternastu tysigey polskich
sierot — ofiar wojny, ktore znalazty schronienie w Rosji. nr 1178

Przyjecie polaczone byto z w/w wykladem, koncertem

oraz prezentacja obrazéw i ,,zywych obrazéw” wedtug dziet Jana Styki z ilustracjami do ,,Quo
Vadis” Henryka Sienkiewicza. 240.—

SZELAGOWSKI A[dam] — Wici i topory. Studyum nad geneza i znaczeniem godet
polskich i zawotan. Krakow 1914. AU. 8, s. VII, [1], 194, [2]. opr. wsp. ppt.

Slady zatamania gornej krawedzi kart, drobne zaplamienia. Zastosowanie oryginalnej ,,metody
folklorystycznej” do badania godet i zawolan, a w zwiazku z tym poczatkéw szlachty i rozwoju
spoteczenstwa w Polsce. Ilustracje w tekscie. 160.—

SLIWINSKI Artur — Jan Sobieski. Warszawa 1924. M. Arct. 4, s. 195, tabl. 1. opr.
oryg. pt. zdob.

Stan dobry. Oprawa wydawnicza J. Recmanika ($lepy tlok na tylnej okt.); ptotno zielone. Na
przedniej okt. ztoc. szyszak husarski i ztoc. tytut ksiazki. Ilustracja na tabl. 29. 240.—

SPIEWNIK strzelecki szkoly junaka dla organizacyj przysposobienia wojskowego.
Wyd. II. Warszawa 1934. Gt. Ksigg. Wojsk. 16d, s. XIX, [1], 381. opr. oryg. pt. ztoc.,
zdob.

Stan bardzo dobry. Melodje zebrat i oprac. J. Cepelli. Komitet redakcyjny $piewnika: J. Cepelli,
T. Mayzner, M. Golka, A. Kowalski, W. Zigtkiewicz. Na przedniej okt. stylizowany ztoc. Orzet w
duchu art deco. Ilustracja na tabl. 29. 160.—

THETFORD Owen — British Naval Aircraft 1912-1958. London 1958. Putnam. 8, s.
426. opr. oryg. pt.

Opr. nieco otarta, wewnatrz stan bardzo dobry. Egzemplarz z biblioteki Zbigniewa Jankiewicza —
autora ksiazek po$wigconych tematyce lotniczej, bez znakow wilasn. Liczne ilustracje w tekscie.
Szczegotowa historia samolotow RNAS i Fleet Air Arm od 1912 do 1958 zawierajaca szczegoty
techniczne poszczegdlnych typow samolotow uzywanych w marynarce wojennej, od najwcze-
$niejszych wodolotéw typu Shorts i Sopwith z wojny 1914-18, po Supermarine Scimitar.  140.—
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TROCKI Lew — Moje zycie. Proba autobiografji. Autoryzowany przektad z rosyjskie-
go Jana Barskiego i Stanistawa Lukomskiego. Warszawa 1930. Spotka Wydawnicza
,Bibljon”. 8, s. [4], 662, [2], tabl. 8. opr. oryg (?) ppt.

Stan dobry. Pierwsze polskie wydanie autobiografii Trockiego, napisanej w 1. 1929-1930, opisu-

nr 1183

jacej zycie autora od lat dziecigcych, przez dziatal-
no$¢ konspiracyjng, cztonkostwo w partii bolsze-
wickiej, udziat z zrywach rewolucyjnych w 1905
i 1917, porazke w przejeciu wladzy po $mierci
Lenina po zestanie przez Stalina do Atma-Aty.
160.—

USTAWA o Krzyzu i Medalu Ochotniczym
za Wojng. £6dz 1939. Ksigg. Lodzka. 164, s.
7, [9]. brosz. Biblioteka Praw Polskich, t. 38.
Zatamane dolne narozniki okl. brosz. i kart, poza
tym stan dobry. Egz. czg$ciowo nierozcigty. Usta-
wa z dnia 15 czerwca 1939 ogloszona w Dzienniku
Ustawa nr 58, poz. 378. 100.—

VALENTIN F[rangois] — Histoire de Venise.
Ornée de 4 gravures sur acier. Deuxiéne édi-
tion. Tours 1840. Mame et C-ie. 16d, s. 310,
[2], tabl. 4. opr. oryg. kart. tlocz.

Grzbiet i krawedzie okl. nieco otarte, wewnatrz
stan dobry. Na przedniej wyklejce niewielka na-
klejka paryskiego ksiggarza oraz wigksza naklejka
Szkoly Narodowej Polskiej w Batignolles dedykujaca ksigzke jako nagrode dla Bolestawa Nie-
weglowskiego, ucznia klasy III, ,,za przyktadanie si¢ do religii”. Niewgglowski w pdézniejszych
latach zostal jednym z najwybitniejszych matematykow francuskich, autorem podrecznikow do
geometrii, redaktorem naczelnym pism ,,Revue de mathématique spéciale” i ,,Bulletin de la ma-

nr 1184
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thématique elémentaire”. Pod dedykacja podpisat si¢
prezes Rady Szkolnej Seweryn Gatezowski, wilen-
ski lekarz, powstaniec listopadowy, kawaler Orderu
Virtuti Militari, dzialacz emigracyjny; ,jako prze-
wodniczacy Rady Szkolnej od 1854, doprowadzit
do rozkwitu szkoty batiniolskiej w Paryzu” (Wikipe-
dia). 220~

Der VERSUCH Russlands, Oestreichs und
Preussens zur Wiederherstellung der Heiligen
Allianz nachgewiesen aus der Politik in Polen.
Von Lucifer [pseud.]. Berlin 1848. H. Subilla.
16d, s. 24. opr. wsp. psk.

Miejscami niewielkie zaplamienia, stan dobry. Zapi-
ski bibliot. 100.—

VINAVER MJ[aksym] — Nedavnee. (Vospomi-
nanija i charakteristiki). Izd. vtoroe dopolnien-
noe. Pariz 1926. Imp. d’Art Voltaire. 8, s. XI,
[5], 320. brosz.

Otarcia 1 zaplamienia okl., grzbiet nadpgkniety,

niewielki $lad zawilgocenia na marginesie. Fragmen-

nr 1187

ty tekstu zakre$lone otowkiem. Odreczna dedykacja autora (po polsku) dla Leo Belmonta.
,,Wspomnienia i charakterystyki” M. Winawera (1863-1926) — urodzonego i wyksztatconego w
Warszawie prawnika, polityka, mecenasa i kolekcjonera sztuk pigknych. Mieszkajac i pracujac
w Petersburgu, jako adwokat stat si¢ aktywnym obroncg prze§ladowanych Zydow. Byt wspotza-
tozycielem Partii Konstytucyjno-Demokratycznej (tzw. Partii Kadetow), ktora reprezentowal w
Dumie. W prezentowanej tu ksigzce wspomina o swojej wspotpracy i o kontaktach z wybitnymi
politykami, prawnikami, pisarzami tamtych czaséw, zaréwno Rosjanami, Polakami, jak Zydami.
Dedykacj¢ dla Belmonta (1865-1941), polskiego pisarza, poety, thumacza, absolwenta tej samej,
co autor, uczelni, przed rewolucja adwokata w Petersburgu, Winawer ztozyt w 1926, gdy przeby-

wat juz na emigracji w Paryzu.

W CZTERDZIESTA rocznice powstania
styczniowego 1863-1903. Lwow 1903. Nakl.
Komitetu Wydawn. 8, s. [8], 558, plan 1. opr.
ppt. z epoki z okl. brosz. naklejong na lico i
grzbiet opr.

Opr. mocno otarta, blok poluzniony, papier zabra-
zowiony. Podpis wlasn. Plan to ,,Szkic planu Opa-
towa i pochod na Opatoéw dnia 21. lutego 1864”.
Zbior dokumentéw urzgdowych, wspomnien, li-
stow dotyczacych powstania styczniowego.  80.—

W SPRAWIE ochronienia ziemi ojczystej od
przejscia w obce rgce. Lwow 1890. Repre-
zentacja Lwowska Ludowego Towarzystwa
Zaliczkowego i Ochrony wiasnosci ziemskie;j.
16, s. 16. brosz.

Stan dobry. ,,Jak wiadomo, wrogowie nasi ze wscho-
du i zachodu — wydzierajag nam ziemig, uzywajac
przeréznych do tego sposobow..., nawet ucisku i
gwattu [...]. Starozakonni tez nabyli w posiadanie

140.—

nr 1189
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w Galicji [...] 513 majatkow ziemskich”. Na koncu wiersz ,,Zgoda Polski z Rusig w mysl ducha
Mickiewicza” podpisany kryptonimem W.W.L. 48.—

WASILEWSKI Leon — Granice Rzeczypospolitej Polskiej. W tekscie mapa Polski
z dawnemi i obecnemi granicami. Warszawa 1926. Druk. W. Maslankiewicz i F. Jab-
czynski. 8, s. 15, mapa rozk?. 1. brosz.

Zaplamienia i otarcia okt., wewnatrz stan dobry. 60.—

WINKOWSKI Jozef — Kazanie wygloszone na uroczystem nabozenstwie dzigkczyn-
nem z powodu ogloszenia niepodlegtosci i zjednoczenia Polski dnia 20 pazdzier. 1918
r. w kosciele paraf. w Zakopanem. Zakopane 1918. Czcionkami druk. J. Trybuly. 8, s.
11. opr. wsp. pl.

Miejscami zabrudzenia, stan ogdlny dobry. Rzadkie. 120.-

WIZBOR-BOHDANOWICZ Wincenty — Szczegdty niektore zycia mojego. Wspo-
mnienia palestranta zmudzkiego z lat 1781-1833. Do druku przygotowat i przypisami
uzupehit Michat Brensztejn. Wilno 1929. Zakt. Graf. ,,Znicz”. 8, s. 34. brosz. wt.

Okl. brosz. naklejona na brosz. wt., naddarcia przy zszywkach, karty 2 i 3 polaczone paskiem
papieru, mimo to stan dobry. Z przedmowy: ,,,Szczegoty niektore zycia mojego’ Wincentego Wi-
zbora-Bohdanowicza sg to krotkie, bezpretensjonalne, za jednym zamachem na papier w potowie
XIX-go wieku rzucone, zapiski wspomnien sze$¢dziesigcioletniego szlachcica zmudzkiego w
zaciszu dworka wiejskiego oczekujacego ,konkluzji zywota’ swojego.”. 80.—

WLODARSKI Aleksander — Burhardtowie. Warszawa 1933. Druk. L. Nowaka. 4, s.
[2], 9, tabl. rozkt. 2. brosz. Odb. z Herbarza Rodzina (cz. II Uzupehien).

Okt. nieco zaplamione, dolny margines z niewielkimi $§ladami wilgoci, stan dobry. Na karcie
tyt. odreczna dedykacja (z 8 VIII 1933 w Wilnie)
Stefana Burhardta (1899-1991) — bibliotekarza,
bibliofila, muzykologa, dyrektora Biblioteki Uni-
wersyteckiej w Toruniu w 1. 1945-1949 dla prof.
S. Kosciatkowskiego (1881-1960) — historyka,
badacza dziejow Litwy, profesora Uniwersytetu
Stefana Batorego w Wilnie. 80.—

WOJNA polsko-bolszewicka. Warszawa

[1934]. Universum. 16d, s. 64. brosz. Uni-

versum, tygodnik, nr 87.

Okt. zakurzone, drobne zaplamienia wewnatrz.

Na przedniej okt. zdjecie M. Tuchaczewskiego.
48.—

[WOJSKO Polskie, lotnictwo, Witold
Urbanowicz]. Zestaw dokumentéw dotycza-
cych pilota Witolda Aleksandra Urbano-
wicza od lat 70. do lat 90. XX w.

Zestaw stanowi m.in.:

1. fotografia Davida Valdeza z 1992 przedstawia-
jaca prezydenta George’a W. Busha (w kurt-
ce lotniczej) z nadrukowang dedykacja i jego
odrecznym podpisem, list z biura prezydenckiego doradcy ds. bezpieczenstwa B. Scowcrofta
dotaczony do zdjecia, list od kongresmena R.K. Dornana z prosba o kontakt, zdjecie prezy-
denta George’a H.W. Busha z wiceprezydentem Danem Quaylem

nr 1194
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2. 6 map, z ktorych Urbanowicz korzystal podczas pisania ksigzki ,,Latajace Tygrysy” (m.in. 4
arkusze International Map of the World — Aeronautical Edition z 1941-1942 oraz duza mapa
Europy Global Navigation and Planning Chart z 1967 z nadrukowanym ostrzezeniem na gra-
nicy polsko-radzieckiej, ze samoloty poruszajace si¢ poza wyznaczonymi korytarzami moga
by¢ zestrzelone bez ostrzezenia); dotaczono fotografi¢ do tejze ksiazki z podpisem na od-
wrocie: ,,Tak wygladaly z samolotu pola uprawne w Chinach, II-ga wojna $wiatowa”, oraz
anglojezyczny krotki przewodnik po Chinach

3. papierowa teczka zawierajaca materialy dotyczace ptk. pilota Zdzistawa Krasnodgbskiego
(kopie 6 listow, artykut prasowy, wspomnienie W. Urbanowicza na 8 stronach maszynopisu)

4. dyplom z 1987 potwierdzajacy przyznanie W. Urbanowiczowi Ztotej Odznaki Weterana nada-
wanej przez International Association of Machinists and Aerospace Workers w Waszyngtonie
za 35-letnia prac¢ w Stowarzyszeniu, oraz podobny dyplom z okazji 40-lecia

5. maszynopisowy artykut W. Urbanowicza ,,Lotnicy i pisarze”, krytykujacy polska literature
dotyczaca lotnictwa polskiego w II wojnie (prace F. Kalinowskiego, B. Arcta, a zwtaszcza
J. Meissnera); 6 listow do i od W. Urbanowicza w sprawie zarzucanej przez niego razacej
nierzetelno$ci faktograficznej J. Meissnera; 5 listow Kazimierza Orlosia w podobnej sprawie

6. materialy (gtéwnie kserokopie) biograficzne W. Urbanowicza (wypekione ankiety dla ,,Po-
lish Amercian Who’s Who”, zyciorys — po polsku i po angielsku — napisany na potrzeby
planowanego stownika biograficznego lotnictwa polskiego (red. S. Czmur), kopie listow do
réznych o0sob z informacjami biograficznymi, kopie kilku artykutow z prasy anglojezycznej
dotyczacych W. Urbanowicza).

Ponadto zbiér zaw. materialy dotyczace Stanistawa Skalskiego (kopie 4 listow), koresponden-

cj¢ z organizacjami kombatanckimi

w Ameryce, maszynopisy artyku-

tow (np. ,,Spadkobiercy Rycerstwa

Polskiego”, ,,Przeszto$¢ i terazniej-

szo$¢”, ,,Taiwan (Flying Tigers)”),

listy z Ambasady RP w Waszyng-
tonie, kilka listow od prywatnych
0s0b.

Stan dobry. Ciekawy material zré-

dlowy dotyczacy stuzby wojsko-

wej i zycia na emigracji polskiego
pilota.

W. A. Urbanowicz (1908-1996) —

generat brygady (mianowany 11 XI

1995 przez prezydenta Lecha Wa-

tese), pilot Polskich Sit Powietrz-

nych, podputkownik (ang. Wing

Commander) Krolewskich Sit Po-

wietrznych, as mysliwski, pamiet-

nikarz, dowodca Dywizjonu 303,

plasujacy si¢ w pierwszej dziesiagtce najlepszych pilotow bitwy o Angli¢ i drugi po Stanistawie

Skalskim w klasyfikacji polskich aséw mysliwskich w II wojnie (zestrzelit 17 samolotow). Opu-

blikowat kilka ksigzek, po§wigconych wspomnieniom z wojny (,,Poczatek jutra”, Krakow 1966,

LSwit zwycigstwa”, Krakow 1971, ,,Ogien nad Chinami”, Krakow 1963). 1.600.—

nr 1195

[WOJSKOWOSC, mundury]. Zbior artykuldéw, wypisoéw, wycinkéw prasowych in-

nych tekstow odrgcznych i powielonych dotyczacych umundurowania glownie wojsk

polskich, pochodzacy z londynskiego archiwum Andrzeja Zaremby

Stan dobry i bardzo dobry. Na zbior sktada sig:

1. zeszyt: ,Notatki munduroznawcze, bronioznawcze i ogélnowojskowe”, zesz. 2, Londyn 1953,
s. 175, reszta niezapisana — zapiski r¢kopis$mienne A. Zaremby z jego kilkoma rysunkami

2. zeszyt: ,,Campagne de I’Empereur Napoleon en Espagne (1808-1809” D. Balagny, s. [112] —
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odreczne wypisy francuskie, polskie thumacze-
nia fragmentow i streszczenia

3. teczka: ,,Formacje polskie w powstaniu wegier-
skim 1848/49. Formacje polskie w Turcji” — tu
m.in. ,,Putk lekkokonny polski Gwardii 1807-
15” w rekopisie (18 k.), fotokopia drukowane-
go rozkazu dziennego gen. W Zamoyskiego z
31 VIII 1856 w Skutari, maszynopis i barwny
rysunek ,,Kolpak futrzany i tadownica Koza-
kow Otomanskich z okresu 1861-1869”, ma-
szynopisowy ,,Wyjatek z ,,Autobiografia Felik-
sa Baranskiego’” z r¢kopisu Bibliot. Polskiej w
Paryzu (7 k.)

4. teczka:,L’Armée du Grand Duché de Varsovie.
(Emplacements et situations des Polonais)” —
zaw. w znacznej wigkszosci rekopi$mienne ma-
terialy po francusku, glownie obszerne wykazy
osobowe

5. teczka: ,,L’Armée du Grand Duché de Varsovie.
(Uniforme) — tu m.in. kopia rozkazu J. Ponia-
towskiego zezwalajacego na noszenie ,,mundu- nr 1196
row wystuzonych” (oryginat u W. Borzobocha-
tego w Paryzu), recznie malowana ,,czapka do
matego munduru oficera Lansierow Polskich”, liczne szczegbtowe wypisy dotyczace umun-
durowania pochodzace z ksigzek, czasopism, wlasne opisy obiektow muzealnych

6. teczka:, L’ Armée du Grand Duché de Varsovie. (Histoire)” — zaw. m.in. numer biuletynu Kota
Putkowego 9 Putku Utanéw Matopolskich “Dziewigtak” z 1959 z materiatami dotyczacymi
powstatego w 1809 putku, r¢kopismienny odpis ,,Grand Duché de Varsovie. Liste des Offi-
ciers-geneaux, superieurs et subaltavines de I’Etat-Major”, inne wykazy osobowe, wycinek z
emigracyjnego “Orta Biatego”: “Polacy jako jency napoleonscy w Szkocji”

7. teczka: ,,Black Eagle” — wewnatrz powielony artykut C. Normana ,,The Army of the Duchy of
Warsaw, 1807-1813” (8 s., tabl. 6)

8. teczka: ,,Les Polonais pendant 100 jours” — tu m.in. wyodrgbniony zespo6t ,,Legia Potnocna”

9. teczka: ,,Rodowody” — zaw. kserokopi¢ pracy J. Wielhorskiego ,,Rodowody jednostek ko-
ronnego autoramentu polskiego, zaczem jazdy narodowej koronnej; ich filjacja, cigglos¢ od-
dziatowa, nazewnictwo, numeracja [...] 1773-1794” wydana na prawach r¢kopisu w 1969 w
Kanadzie (k. 74 i mapy)

10.teczka: ,,Hernik” — zawierajaca materialy, gtdwnie maszynopisowe, dotyczace nowych odkry¢
M. Hernika w zakresie umundurowania wojsk polskich w czasach saskich, m.in. wypisy z
listbw M. Hernika do A. Zaremby.

Ponadto zespot zaw. m.in.: artykut A. Zaremby ,,Umundurowanie Legii Nadwislanskiej. I: Utani

Legii Nadwi$lanskiej 1802-1808 c.d.” jako wyimek z ,,Broni i Barwy” z 1963, kopig ,,Rozktadu

Musztry na kazdy dzien w tygodniu w ciggu miesiecy Listopada, Grudnia i Stycznia dla szwadro-

noéw 1-go i 2-go”, kserokopig¢ ,,Ksiazeczki zohierskiej Jazdy Gallicyisko-Francuzkiej”, r¢kopis

,,Polski Korpus w armii rosyjskiej 1793-1794” oprac. na podst. artykutu W. Dzwonkowskiego,

tablicg z barwami poszczegélnych formacji wojsk Ksigstwa Warszawskiego wykonana przez S.

Kobielskiego, tablice z mundurami (wyjete z publikacji, ich kopie lub przerysy). Prezentowany

tu zespot liczy ok. 963 zadrukowanych lub zapisanych kart. 2.800.—

[WOLNY Konstanty] — Ustawy Sejmu Slaskiego 1922-1932 r. Katowice 1932. Druk.
Katolicka. 16d, s. 1099. opr. oryg. pt.

Nieznaczne otarcia krawedzi grzbietu, stan dobry. Piecz. monogramowa M.A. Oprac. marszatek
Sejmu Slaskiego Konstanty Wolny. Zbior ustaw regulujacych zycie publiczne polskiego Slaska.
Zaw. m.in.: Spis powiatow, nalezacych do nich gmin miejskich i wiejskich, obszarow dworskich,
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1199.

1200.
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oraz miast wyjetych z powiatow,
Podatek od plakatow i szyldow i
podatek od anonsoéw, Podatek od
publicznych zabaw, rozrywek i
widowisk, Zarzuty przeciwko wy-
borcom, Organizacja Policji Woje-
wodzkiej, Rozporzadzenie [...] w
sprawie optaty od kart mys$liwskich,
Rozporzadzenie [...] w sprawie jed-
norazowej optaty od zapasow wina
zwyklego i musujacego, Ustawa
[...] o utworzeniu Muzeum Slqskie-
£o. 320.-

WORONICZ Jan — Przemo-
wa przy spuszczeniu do grobu
$miertelnych zwlokow §. p.
Jozefa Xigcia Poniatowskiego, nr 1198

w Kosciele Katedralnym Kra-

kowskim miana przez JW. JX. ...

Biskupa Krakowskiego, Senatora Krolestwa Polskiego [...]. Krakéw 1817. 16d, s. 15.
opr. nieco pdzn. kart.

Otarcia okt., drobne zaplamienia wewnatrz. Liczne znaki wilasn.: piecz. ,,Collectio Staro----",
piecz. ,,Biblioteka Wilanowska” Potockich z Pilawa, naklejka ,,Gabinet Ksiggarsko-Antykwarski
i Numizmatyczny Cezarego Wilanowskiego w Warszawie”, ekslibris ,,Comitis Emerici Hutteni
Czapski”. Zapiski inwentarzowe. 120.—

WOYCICKI Aleksander — Robotnik polski w zyciu rodzinnem. Monografja spotecz-
na. Warszawa 1922. Druk. i Litografja p.f. Jan Cotty. 8, s. [2], 202, [1]. opr. ppt. z epoki.
Odb. z ,,Ekonomisty”.

Stan dobry. Zaw. m.in.: Przyczyny biedy klasy robotniczej, Wrogowie rodziny robotniczej, Pozy-
cie malzenskie, Ofiary malzenstwa robotniczego, Macierzynstwo robotnicy polskiej, Urodzenia
i $miertelno$¢ dzieci, Gospodarstwo polskiej rodziny robotniczej, Zycie towarzyskie i rozrywki,
Staro$¢, Nedza, Smier¢. 140.—

[WSPOMNIENIA wojenne z Bochni i okolic].
Zbior dziewigciu maszynopisowych relacji wspo-
mnieniowych z lat II wojny $§wiatowej sporzadzo-
nych w wigkszosci w latach 60. XX w.

Relacje pochodzg z jednego zbioru, zaopatrzone sg w
nieliczne odr¢czne dopiski 1 uwagi redakcyjne. Wszyst-
kie spisano na kartach form. A4 lub zblizonego. Zbior
zaw. nastgpujace prace:

DANIEC Alfred — Opis jednej akcji gestapo w r. 1940
w kopalni bochenskiej. (Tytut zmieniony odrgcznie na:
,,Gestapo w kopalni bochenskiej — listopad 1940 r.; odpis
relacji spisanej w 1945; k. luzem 4)

REBILAS Zygfryd — Wspomnienia z dawnych lat 1939-
1940. (k. luzem 11, odrgczny podpis autora pod tekstem;
opis dziatan konspiracyjnych bochenskiej organizacji
Zwiazek Walki o Wolno$¢ Polski zalozonej i kierowanej
poczatkowo przez Wiodzimierza Podgorca i Mieczysta-
wa Olesia; zaw. m.in. list¢ czlonkéw organizacji aresz-
towanych w 1940) nr 1200
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CZAJKOWSKI Wiadystaw (pseud. Hermes) — Wspomnienia dowddcey. (k. luzem 6, odreczny
podpis autora pod tekstem; czgs¢ tekstu przekreslona, w tym nazwisko autora; opis pracy kon-
spiracyjnej Zwigzku Walki o Wolnos¢ Polski dowodzonego przez Tadeusza Lecha i autora wspo-
mnien oraz dalszych losow niektorych cztonkéw po aresztowaniu w 1940)

PUCHALA Franciszek (pseud. Zabek) — Opis wazniejszych wypadkoéw w latach 1941-1944 na
terenie powiatu bochenskiego dokonanych przez konspiracyjne organizacje podziemne. (s. 12,
tabl. 3, karty luzem; w nagtowku dopisek otowkiem: ,,wg ,Turonia’ pisat to Franciszek Puchata
[...] czt. AK skierowany do Kraju, przed wojna policjant granatowy”; podkreslenia i dopiski po
tekscie; opis dziatan Zwigzku Walki Zbrojnej w 71 ,,punktach” relacjonujacych poszczegdlne
operacje 1 wydarzenia w rejonie Bochni; osobna czg¢§¢ poswigcono ,,sprawom zydowskim”; na
dwoch tablicach powielane szkice dwoch magazynowych bunkrow partyzanckich w Lipnicy Mu-
rowanej i w Matym Wisniczu, na trzeciej tablicy mapa okolic Bochni)

TURCZYNIAK Wtodzimierz — Relacja. (k. luzem 8; odrgczny podpis autora po tekscie; odrecz-
ne poprawki w tekscie; relacja W. Turczynskiego spisana przez Tadeusza Iwaszke, pracownika
Muz. w O$wiecimiu; autor, aresztowany w 1940 w Bochni, opisuje swdj pobyt w obozie koncen-
tracyjnym Auschwitz-Birkenau i udang stamtad ucieczke w II 1943)

[ZABAWSKI Edward] — O bohaterach ,,Ucieczki skazanych”. (k. luzem [12]; tekst stanowi uzu-
pelnienie relacji opartej na wspomnieniach E. Ciesielskiego, publikowanej w ,,Przegladzie Kul-
turalnym”; wyjasnia szczegoly udanej ucieczki z obozu Auschwitz-Birkenau grupy wiezniow
w IV 1943, wéréd ktorych znajdowal si¢ Witold Pilecki)

TRZASKA Jozef (pseud. S¢k) — [List wspomnieniowy]. (k. luzem 3; list dat. 19 VI 1970 2 Gliwi-
cach, podpisany odr¢cznie przez nadawcg; odrgczne dopiski; autor byt Inspektorem Wojskowej
Stuzby Ochrony Powstania na Obwod bochenski, opisuje tu m.in. organizowanie nastuchéw ra-
diowych, dziatalno$¢ tajnej drukarni i wydawanie konspiracyjnego pisma)

ZIEMIANSKI Stanistaw — Moje wspomnienia z poczatkow okupacji hitlerowskiej. (k. [1], 47,
[3], opr. pt.; opis dziatan wojennych w rejonie Dabrowy Tarnowskiej, Mielca, Bilgoraja, Zamo-
Scia, krotkiej niewoli niemieckiej zakonczonej ucieczka, tworzenia w Bochni organizacji konspi-
racyjnej Zwiazek Walki o Wolno$¢ Polski, jej rozwoju i dziatalnosci, aresztowania jej cztonkow;
na koncu proba wskazania winnego likwidacji ZWoWP; na koncu dwa potwierdzenia prawdzi-
wosci przedstawionych we wspomnieniach faktow przez $wiadkéw wydarzen, oraz zastrzezenie
autora z 1983, by nie publikowa¢ wspomnien do konca jego zycia)

NN —Zarys historyczny oddziatu part[yzanckiego] AK Oddz[iat] Dyw[ersyjno]-Boj[owy] Jastrzgb-
ski. (k. [1], 45, opr. pt. ztoc.; odbitka powielaczowa; jak wynika ze wstgpu, niniejsze opracowanie
swoje powstanie zawdzigcza grupie zotnierzy walczacych w

szeregach Jastrzebskiego; praca zaw. dzieje oddziatu, jego
zmiany organizacyjne, strukture, listy imienne zohierzy, ka-
lendarium dziatan bojowych od jego powstania w 1943 do
likwidacji w 1945, wykazy uzbrojenie, rozktadana mapg z
obszarem operacyjnym oddzialu (na potudnie od Bochni),
32 fotografie (wspotczesne kopie starych zdjec) szczegoto-
wo opisane, przedstawiajace zotnierzy Jastrzgbskiego).

Zespol stanowi bardzo interesujacy i warto$ciowy mery-
torycznie material do dziejéw wojskowych dzialan kon-
spiracyjnych w latach II wojny Swiatowej w Bochni i jej
okolicach. Zatamania i niewielkie naddarcia czgsci luznych
kart, stan cato$ci dobry. 1.600.—

[ZALUSKI Jozef Bonawentura] — La Pologne et les
Polonais défendus, Par un ancien Officier de Che-
vau-Légers polonais de la garde de I’Empereur Na-
poléon I-er [pseud.], contre les erreurs et les injus-
tices des écrivains frangais Thiers, Segur, Lamartine.

Troisiéme édition. Paris 1856. Librairie Dumineray.
8, s. [4], 111, [1], 316. opr. wsp. psk. ztoc. z zach. okl. nr 1201

brosz.
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Otarcia okt. brosz., niewielkie ubytki naroznikow okt. brosz., miejscami zabragzowienia papie-
ru — mniej lub bardziej intensywne. Proba sprostowania nickorzystnych dla polskich zohierzy
opinii wyrazanych przez historykoéw francuskich, podjeta przez polskiego hrabiego, generata,
powstanca listopadowego, kryjacego si¢ pod pseudonimem ,,bytego oficera putku lekkokonnego
gwardii Napoleona”. Tlustracja na tabl. 29. 480.—

ZAWISZANKA Zofja — Poprzez fronty. Pamigtnik wywiadowczyni 1 putku piech.
leg. z 1914 r. Na podst. notatek spisanych w lutym-marcu 1915 r. Rys. wykonal Ank.
Warszawa 1928. Gl. Ksigg. Wojsk. 16d, s. XI, [3], 245. opr. wsp. pl. z zach. okt. brosz.
Maliszewski 4450. Stan dobry. Przedmowa Aleksandra Pitsudska. Dedykowane w druku Jozefo-
wi Pitsudskiemu. Na koncu skorowidz nazwisk. Wspomnienia autorki, postugujacej si¢ pseudo-

nimem Anna Wisniowiecka, pracujacej dla wywiadu Legionow, w jesieni 1914. 120.—
nr 1203 nr 1204
1203. ZEMLA Jozef — W zarnach zycia. Warszawa 1931. Gebethner i Wolff. 16d, s. 247, [1].

1204.

308

brosz.

Okt. lekko zakurzone, poza tym stan bardzo dobry. Powie$¢ wspomnieniowa z czasow [ wojny
$w., az do pojmania przez Rosjan. J. Zemta byt rowniez autorem wstrzgsajacej opowiesci o zy-
ciu w obozach jenieckich w glebi Rosji w latach I wojny pt. ,,W obozach jencow wojennych na
Syberji”. Rzadkie.

J. Zemla (1887-1941) —urodzit si¢ w Polance Wielkiej koto Oswigcimia. Spolecznik oraz wycho-
wawca kadr Legionow Polskich. Instruktor Zwigzku Strzeleckiego. Zestaniec na Syberj¢ w latach
1914-1921. Uczestnik kampanii syberyjskiej 5. Dywizji Strzelcow Polskich w randze kapitana.
Sedzie sadow odrodzonej Rzeczypospolitej Polskiej w w Cieszynie, Katowicach, Krolewskiej
Hucie (obecnie Chorzow) i Mikotowie. Pitsudczyk. Wspottworca, dziatacz i prezes pierwszego
Zrzeszenia Sybirakow w Katowicach. Aresztowany i zamordowany przez Niemcow w obozie
koncentracyjnym Mathausen-Gusen. W 20 IX 2021 roku w Katowicach zostata odstonigta tablica
pamiatkowa ku czci i pamigci doktora, ktorej fundatorem byto Oddziatowe Biuro Upamigtniania
Walk i Meczenstwa IPN w Katowicach. 240.—

[ZIELINSKI Jozef]. Mariusz Kutakowski [pseud.] — Roman Dmowski w $wietle li-
stow i wspomnien. T. 1-2. Londyn 1968-1972. Inst. R. Dmowskiego w Ameryce, Nak}.
Gryf Publications Ltd. 8, s. [4], 432, tabl. 1; 400. opr. oryg. pt.

Stan dobry. Ekslibrisy. Zrodtowa biografia tworcy narodowej demokracji w Polsce. 240.—



HARCERSTWO

Czasopisma

BRZASK. Miesigcznik Kulturalno-Spotecz-
ny. Od nr. 2 z podtyt. Dyskusyjny Miesigcz-
nik Kulturalno-Spoteczny. Warszawa. Red.
nacz. Antoni Wasilewski. Wyd. w Imieniu
Z.H.P. ired. odp. Irena Lewandowska. folio.
Miszczuk 1 34. O ile nie zaznaczono inaczej stan
dobry.
1205. R. 1, nr 1: V 1937.s. 8.
Poziome zlozenie, niewielki ubytek na zgigciu.
Zaw. m.in.: A. Kaminski ,,Przewodniczacy Z.H.P.
o mniejszosciach narodowych i harcerstwie”, L.
Bar ,,Mobilizacja starszego harcerstwa”, J. Fal-
kowska ,,Najbardziej zagrozony punkt prawa har-
cerskiego”. 55—
1206. R. 1, nr 2-3: VI-[VII] 1937.s. 12.

Tlustracje w tekscie. Zaw. m.in.: 1. Lewandowska
Plomien i dymy”, A. Kaminski ,,Polska — kraj
urzednikoéw”, J. Dabrowski ,,Wypad w teren”, W.
Maleszewska ,,Mi¢dzynarodowe organizacje ko-
biece”. 55.—

nr 1205

CZUJ Duch. Pismo Mtodziezy Harcerskiej.
Od nr. 2 z 1922 z podtyt. Czasopismo Mtodziezy Harcerskiej. Od nr. 2 z 1923 z podtyt.
Miesigeznik Mtodziezy Harcerskiej. Poznan. Kier. red. Jerzy Ostrowski. Red. odp. i od
nr. 4 z 1923 red. nacz. Ludmita Wrzoskowna, Red. odp. Stefan Adam Schmidt. Wyd.
Choragiew Poznanska Z.H.P. 4. brosz.
Miszczuk 1 50. Ilustracje w tekscie. Krawedzie miejscami lekko nadkruszone, poza tym o ile nie
zaznaczono inaczej stan dobry. Piecz. wiasn.

1207. R. 2, nr 1: 1 1923. s. 20.
Zaw. m.in.: Budzik harcerza, Wtos dzika i tyzka drewniana czyli jak si¢ mozna dowiedzie¢ cie-
kawych rzeczy, ,,Sport” wsérod zwierzat”, Co niesie zycie harcerskie, szary wilk gwarzy o wielu
rzeczach i niektorych innych, Rocznik Wydawnictw harcerskich 1922. 45—~
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1209.

1210.

1211.

1212.

1213

1214
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nr 1207 nr 1213

. R.2,nr 3: 111 1923. s. [41]-60.

Niewielkie $lady wilgoci na gornym marginesie. Zaw. m.in.: A. Wrzosek ,,Mikotaj Kopernik”,
,,Czarny Kruk” kracze, Wyspa Robinsona, Nowe prawo harcerskie. O. Matkowska ,,Co robi¢ w
druzynie?”, Statystyka instruktorow Z.H.P., Uznanie granic Polski. 45.—
R.2,nr4:1V 1923. 5. [61]-80.

Niewielkie $lady wilgoci na gornym marginesie. Zaw. m.in.: Kult Bohaterow, Wychowanie fi-
zyczne w druzynach, J. Grosse ,,0 godle, barwach i choragwiach Polski”, Kilka stéw o pracy w
druzynach robotniczych i wiejskich, III. walny zjazd Z.H.P. 45.—
R.2,nr5: V1923, s. [81]-100. z zach. okt. brosz.

Zachowane okt. brosz., cho¢ nadkruszone. Numer jubileuszowy ,,W dziesigta rocznic¢ powsta-
nia Harcerstwa Wielkopolskiego”. Zaw. m.in.: E. Piasecki ,,Przed laty dziesigciu”, Obserwacje
przyrodnicze w czasie wakacyj, M. Wectawski ,,Zarys historji Harcerstwa Wielkopolskiego”,
Szkic rozwoju zenskiej organizacji harcerskiej w b. zaborze pruskim w pierwszych latach jej
istnienia, O pracy spotecznej w obozach i kolonjach harcerskich. 65.—
R.2,nr 6: VI 1923.5.[101]-120.

Naderwanie kart na prawym marginesie, mocne zabrudzenia, ubytek na tylnej okt. Zaw. m.in.:
Dzieje Lodzi i jej przemystu, Harcerka a prezydent, O pozytek z obozowych plondéw, Harcerstwo
todzkie, M. Grobelna ,,Druzyny Zuchow”, Zrzeszenia instruktorskie. 40.—
R. 2, nr 7/8: VII-VIII 1923. s. [121]-144.

Uszkodzenie na prawym marginesie trzech pierwszych kart, zaplamienia ok}. i niewielki uby-
tek tylnej okl. Zaw. m.in.: Chlopiec wiejski jako harcerz, Zajgcia obozowe, M. Mankowska ,,Ze
wspomnien nauczycieli”, Co czytac i jak czytac. 40.—-

NA TROPIE Harcerstwa Polskiego z Zagranicy. [Gazeta Scienna]. Warszawa. [Wyd.
HBW ,Na Tropie” na zlecenie Dzialu Zagranicznego Naczelnictwa ZHP]. Druk.
,,Lech”. format po roztozeniu: ca 47,5x63 cm.

Miszczuk I 242. Nagtowek projektu atelier Girs-Barcz. Bardzo rzadkie.

. IV 1939.
Niewielkie przetarcia na zgigciach, stan dobry. Teksty: T. Kwiatkowski, Z. Laskowski, K. Mo-
rawski i oparte o materialy z ksigzki M. Wankowicza ,,Sztafeta”. 100.—
. V 1939.

Ubytki krawedzi i przetarcia na zgigciach, z niewielka szkoda dla ilustracji w centrum ztozZenia.
Teksty: T. Kwiatkowski, K. Morawski, Z. Hunter, Z. I¢kiewicz. Rys. W. Boratynskiego z ksiazki
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1216.

1217.

1218.

1219.

,.Ziemia gromadzi prochy” i H. Gordzialkowskiej
z ,,Notatnika Kursowego”. 100.—

NA TROPIE. Pismo Wyprawy Harcerstwa
Polskiego na Obozy Skautéw Stowianskich
w Pradze. Katowice. Red. odp. Henryk Ka-
piszewski. Wyd. ,,Na Tropie” Pismo Mto-
dziezy Pol. Drukarnia Slaska. 4. brosz.
Nr1:21 VI1931.s. 11, [1].
Miszczuk I 241. Okt. lekko zakurzone i otarte,
poza tym stan dobry. Zaw. m.in.: M. Szyjkow-
ski ,,Wymiana kulturalna polsko-czeska”, Trochg
szczegotow z geografji Czechostowacji, Gar$c
wiadomosci o czeskich obozach reprezentacyj-
nych, Troche o jezyku czeskim, Propaganda za
spozyciem cukru, Bajka o krolewnie Stodyczce.
55.—

OGNISKO. Pismo Mtodziezy Polskiej

wydawane przez Naczelnictwo Zwigzku
Harcerstwa Polskiego. Red. Jan Grabowski.
Warszawa. 8. brosz.

R.1,nr1:1511922.5s. 16.

nr 1215

Miszczuk 1 292 (,,W miejsce ,Harcerza’, Naczelnictwo ZHP utworzyto ,Ognisko’. Znacznie
skromniejsze objgtosciowo [...]. Drukowano w nim wznioste wezwania do dziatania, patriotyczne
wiersze, nowelki, opowiadania [...]”.) Krawedzie mocno nadkruszone, papier nieco zaplamiony.

Podpis wiasn.

SKAUT. Pismo Mtodziezy Polskiej, pdzniej
podtyt. Czasopismo Polskiej Mtodziezy Har-
cerskiej, pozniej podtyt. Dwutygodnik Mto-
dziezy Harcerskiej. Red. odp. Kazimierz Wy-
rzykowski, Karol Stojanowski, Wtladystaw
Kucharski, Wiktor Frantz. Lwow. 4. brosz.
Miszczuk 1383, aneks nr 1. O ile nie zaznaczono ina-
czej stan dobry. Pismo ukazywato si¢ z przerwami od
1911 do 1939.

T.2,nr4 (26): 1 X1 1912. s. [49]-64.

Okt. nadkruszone i nieco zaplamione. Piecz. Zaw.
m.in.: Patrol skautowy w polu, Przyroda w listopa-
dzie, Samoksztalcenie skautéw, Dziennik z wakacji,
Wycieczka do Krynicy. 100.—
T.2,nr 5 (27): 15 XI 1912. s. [65]-80.

Okt. nadkruszone i luzem, nieco zaplamione. Piecz.
Zaw. m.in.: Do ogoétu skautow, Gaweda o patrolowa-
niu, Nauka o terenie, Egzaminy skautowe — mtodzika
(ochotnika), wywiadowcy, ¢wika, harcerza.  100.—

T. 10, nr 1-2-3 (171-173): I-II-TII 1924. s. 18,
[2].

Okt. mocno nadkruszone i luzem. Piecz. Zaw. m.in.:

25—

nr 1217

Potrzeby chwili obecnej, J. Topor ,,Co$ nieco$ o Zlocie”, W. Novak ,,Ocenianie odleglosci”, Wy-
cieczka zastepu ,,Wilkow” 2 Stanist. do Bitkowa, Ze zjazdu instruktorek, Przeglad mtodej prasy.

Rzadkie.

100.—
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1221.

1222,

1223.

1224,

1225.

1226.
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T. 15, nr 2 (233): 11 1929. s. [21]-36.

Zaw. m.in.: Odznaczenie, Co kazdy z nas o Polsce wiedzie¢ powinien, F. Machalski ,,Nasi bracia
Hindusi”, W. Frantz ,,O prasie harcerskiej”, Ksiegi wiedzy lesnej, Kacik zlotowy. 100.—
T.20,nr 1 (272): 1511934.s. 16, [2].

Niewielkie otarcia okt. Zaw. m.in.: T. Hollender ,,Przygody gwiazdki”, 48. Pierwszy w wolnej
Polsce kurs instruktorski, Z wakacyjnej wtoczegi, Kroniczka sportowa, Konkurs terenoznaw-
stwa. Wewnatrz wprawiony Bezptatny dodatek dla prenumeratorow ,,Skauta” ,,.Lesny Duszek”,
nr 1, s. [4]. 100.—

SULIMCZYK. Pismo 16 Warsz[awskiej]
Druz[yny] Harcerzy im. Zawiszy Czar-
nego. Dwutygodnik. Red. nacz. Andrzej
Szper. Warszawa. 8. brosz.

R.9,nr 9 (146): 7 VI 1938. s. 12.

Miszczuk 1 401. Niewielkie naddarcia okt., poza
tym stan dobry. Maszynopis powielany. Zaw.
m.in.: Dalecy ale bliscy, Namiot (wspomnie-
nie), Dobre rady Starego Wyjadacza. 65.—

W KREGU Wodzéw. Organ Gloéwnej
Kwatery Harcerzy. Red. nacz. Whadystaw
Szczygiet, Red. odp. Gustaw Niemiec.
Warszawa. Wyd. H.B.W. ,Na Tropie”. 4.
brosz.
Miszczuk I 429. Okt. otarte, nadkruszone i nie-
co zaplamione, rdzawe zaplamienia przy zszyw-
kach. Ukazywalo si¢ od IX 1933 do VI 1939,
najpierw w Katowicach, potem w Warszawie.
R. 6,nr2: 11 1938.s. [17]-31, [1].
Zaw. m.in.: Wywiad z Naczelnikiem Harcerzy
W sprawie porozumienia organizacji mtodziezo-
wych z dnia 14 pazdziernika 1937 r., Harcerskie
Mistrzostwa Narciarskie w Zwardoniu w roku
1938, Choragiew Zaglebiowska w stuzbie idei.
35—

nr 1222

R. 6,nr5: V 1938. 5. [63]-77, [1].

Ubytek prawego goérnego naroznika, bez szkody
dla tekstu. Zaw. m.in.: Prawdy wychowania na-
rodowego, O spopularyzowanie wedrownictwa
w zastepach starszych, Klopoty zywienia obozo-
wego, Alfabetyczny spis ksigzek i broszur tresci
gospodarczej. 35—
R. 6,nr 6: VI 1938. 5. [79]-97, [1].

Numer przedobozowy powigkszony. Zaw. m.in.:
Triumf harcerskich skrzydet i zbiorowego wysit-
ku, Krajoznawstwo w druzynie, Obrzedy harcer-
skie, Klopoty wedrownicze, Akcja letnia, Groma-
da ,,Wilkow Morskich” z Oksywia na kolonii w
Zaworach. 35—
R. 6,nr 8: X 1938.s. [111]-125, [1].

Okl. mocno zabrudzone. Zaw. m.in.: Jeszcze w
sprawie funduszu zelaznego Organizacji Har-
cerzy, Teoria planow pracy, Jesienne harce,

nr 1224
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1228.

1229.

1230.

1231.

Wycieczki zastgpu skautow, Przed pasowaniem zuchow, Jeszcze raz o nazwach druzyn skauto-
wych. 35.-
R.7,nr4:1V 1939. s. [53]-67, [1].

Okt. luzem i mocno nadkruszone. Zaw. m.in.: Popierajmy przemyst i handel Polski, Uniwersytet
Wiejski w osrodku harcerskim, A. Dzwiganowski ,,Uwagi na marginesie przygotowan do kolonii
czy poltkolonii zuchowych”. 35.-
R. 6, nr 10: XII 1938. 5. [147]-161, [1].

Przednia okt. luzem. Piecz. Zaw. m.in.: O czystos¢ idei, Proba druzynowego, Obozy zimowe i
zimowiska, Wystawa harcerska, Tropicielskie harce, Niektore roznice dotyczace medyki i progra-
mu pracy pomig¢dzy harcerzami a skautami, Oktiabriata w Rosji Sowieckie;j. 35.—

WIATR od Morza. (Jednodniowka). Ulotka I-szej Morskiej Druzyny Harcerskiej im.
Krola Wiadystawa IV w Gdyni. Gdynia, dnia 7-go sierpnia 1932. Red. St. Tadeusz
Kaczmarek. Drukarnia ,,Kaszubska” w Wejherowie. 4. s. [2].

Miszczuk I 442. Krawedzie nadkruszone, papier zazotcony. Jednodniéwka do czasopisma ,,Wiatr
od Morza. Miesigcznika Poswigconego Sprawom Morskim i Zamorskim oraz Sportom Wodnym”
wydawanego w Gdyni w 1. 1932-1934. 60.—

nr 1229 nr 1230

ZEGLARZ. Miesigczny Dodatek ,,Na Tropie”. Oficjalny Organ Kierownictwa Dru-
7zyn Zeglarskich. Warszawa. Wyd. Kierownictwo Harcerskich Druzyn Zeglarskich. 4.
brosz.

Miszczuk 1 499. Krawedzie nadkruszone, poza tym stan dobry.

R.1,nr. 1: 101V 1934.s. 3, [1].

Zaw. m.in.: J. Niemczyk ,,Wszyscy na poktad!”, Budujemy przystanie, Tabor Harc. O$rodka Mor-
skiego. 55.—-
R.1,nr4: 10 IX 1934. s. [4].

Zaw. m.in.: Praca harcerstwa na odcinku morskim. Przeméwienie Przewodniczacego Z.H.P. D-ra
Michata Grazynskiego w dniu 29. VII 1934 r. na poswigceniu jachtu i todzi harc. w Jastarni,
Wrhasny szkuner i wlasny o$rodek morski. 55.—

12>
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Ksiazki i broszury

BADEN-POWELL [Robert] — Wskazowki dla skautmistrzow. Podrgcznik teorii wy-
chowania skautowego dla druzynowych, przez lorda ..., tworcy [!] ruchu skautowego.
Wyd. II. Warszawa 1946. Harcerskie Wyd. ,,Godziemba”. 16d, s. XIII, [1], 102. opr.
bibliot. ppt. z epoki.

Blazejewski 19. Stan dobry. Piecz. wlasn. Karta tyt. rowniez po ang. Kilka ilustracji w tekscie.
Wyd. I ukazato si¢ w 1928. Przektad przejrzat i poprawit J. Kreiner. 48.—

BRAUN Jerzy — Nasze harce. Zbior nowych piesni i piosenek harcerskich. Wilno 1922.
Nakt. H. S. W w Krakowie, Filja w Wilnie. 8, s. 29, [3], 16. brosz.

Btazejewski 1590. Okt. zabrudzone, grzbiet lekko nadkruszony, wewnatrz stan dobry. Tekst i nuty
(muz. W. Kozietulskiego) 11 piosenek, rysunki w tekscie i na okt. J. Brauna. 60.—

BRONIEWSKI Stanistaw — Szare Szeregi. Notatka historyczna o pracy harcerstwa w
czasie okupacji niemieckiej. Warszawa 1947. Druk. Krakowska W. Grzelak i Sp. 16d,
s. 31, [1]. brosz. Uzupetniony przedruk z,,Harcerstwa”.

Blazejewski 563. Stan dobry. Opowies¢ o Szarych Szeregach autorstwa ich naczelnika. 60.—

nr 1234 nr 1236

DRUZYNA harcerska w walce o wiedze. Warszawa 1952. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 39,
[1]. brosz. Biblioteczka Przewodnika Druzyny Harcerskiej.

Blazejewski 616. Stan dobry. Piecz. Dziatu Propagandy ,,Ksigzki 1 Wiedzy”, podpis wtasn. Porad-
nik dla dziataczy Organizacji Harcerskiej Zwiazku Mtodziezy Polskiej, ,,powstatej po bezprawne;j
likwidacji, przez wladze komunistyczne w 1949 Zwiazku Harcerstwa Polskiego. Dziatata w ra-
mach Zwigzku Mlodziezy Polskiej” (Wikipedia). Zaw. m.in.: Formy walki o wyniki nauczania,
Bierzemy przyktad z przodujacych robotnikow, Dbajmy o atrakcyjno$¢ narad produkcyjnych, O
naradach produkcyjnych. 48.—

HLEBOWICZ Brunon — Godto zastgpu. Warszawa 1948. Sktadnica Harcerska. 16d, s.
45, [2]. brosz.
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Blazejewski 978. Stan bardzo dobry. Zaw. m.in.: Gaweda o ludziach i zwierzetach, Gaweda o
rodzaju godta, Zdobywamy godto: Pséw, Zubrow, Niedzwiedzi, Wydr, Mew, Bociandw, Dzigcio-
tow, Wykaz godet zastepow. 80.—

JAK ZORGANIZOWAC gromade zuchow? Katowice 1933. Nakt. ,,Na Tropie”. 16d,
s. 27, [3]. brosz.

Blazejewski 291. Okt. nieco otarte, tylna okt. czgsciowo zakurzona. Podpis wiasn. W nagtowku
strony tyt.: ,,Zwigzek Harcerstwa Polskiego, Glowna Kwatera Harcerzy, Wydziat Zuchéw”. 64.—

[KAMINSKI Aleksander]. J[uliusz] Gorecki
[pseud.] — Kamienie na szaniec. Wyd. trzecie,
pierwsze na obczyznie. Z przedmowa Tomasza
Arciszewskiego. Londyn 1945. Wyd. Swiato-
wego Zwigzku Polakéw na Obczyznie. 16d, s.
VIII, 123, [1]. opr. oryg. migkka kart.
Btazejewski 1390; Polonica 6344. Niewielkie zata-
manie naroznika cze$ci kart, poza tym stan dobry.
Piecz. Lotniczej Szkoty Laczno$ci — Gimnazjum dla
Matoletnich. Przedruk z wydania krajowego, konspi-
racyjnego, z ilustracjami Artura Horowicza (tu wy-
mienionego btednie jako ,,B. Horowicz”). Jedna z
najwazniejszych ksiazek dokumentujacych dzia-
lalnos$¢ Szarych Szeregéw. Zaw.: Stoneczne dni, W
burzy i we mgle, W shuzbie malego sabotazu, Dy-
wersja, Pod Arsenatem, Celestynow, Wielka gra. Ze
wstepu: ,,Postuchajcie opowiadania o Wojtku, Czar-
nym i kilku innych cudownych ludziach oraz o nie-
zapomnianych czasach 1939-1943 roku, o czasach
bohaterstwa i grozy. Postuchajcie opowiadania o lu-
dziach, ktorzy w tych niesamowitych latach potrafili nr 1238

zy¢ petnig zycia, ktorych czyny i rozmach wycisngty

pietno na stolicy Kraju. Ktorzy w zycie wcieli¢ potrafili dwa najwazniejsze ideaty: Braterstwo i
Stuzbe”. 100.—

MATERIALY pomocnicze do szkolenia przewodnikéw druzyn harcerskich. Cz. 1-2.
Warszawa 1951. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 107, [3]; 48, [2]. brosz.

Blazejewski 626. Stan dobry. Do kompletu brak cz. 3. Wydano na prawach rekopisu. Piecz. Dzia-
tu Propagandy ,,Ksigzki i Wiedzy”. W obu cze¢$ciach odrgczne notatki informujace o braku infor-
macji o Jugostawii i Tito (!). Poradnik dla dziataczy Organizacji Harcerskiej Zwigzku Mtodziezy
Polskiej, ,,powstalej po bezprawnej likwidacji, przez wladze komunistyczne w 1949 Zwiazku
Harcerstwa Polskiego. Dziatata w ramach Zwiazku Mtodziezy Polskiej” (Wikipedia). Zaw. m.in.:
Czym jest nowe harcerstwo, Nauczyciel a przewodnik, Aktyw pionierski — twoja podpora, Razem
z komsomolcami szkoty, Przygotowuj starszych pionierow do wstapienia w szeregi Komsomotu,
Gazetka $cienna, Wybory aktywu pionierskiego, Zbiorka zastgpu pionierskiego, Szlakiem stali-
nowskich pieciolatek. 64.—

NA HARCERSKIM tropie. [T. 1]. Warszawa 1957. Gtowna Kwatera Harcerstwa. 8, s.
150, [1]. brosz.

Otarcia okt., zalamanie naroznika przedniej okt. Maszynopis powiel. Do kompletu brak t. 2. Ten
tom zaw.: Walczymy o czysto$¢ i zdrowie (tu m.in.: Patrole, Propaganda higieny i zdrowie, Ekwi-
punek, Apteczka patrolu sanitarnego), Spiew, tance i kukietki (tu: Spiew i muzyka, Taniec, Zywe
stowo, Zdobnictwo) oraz materiaty do obu wymienionych tu rozdziatéw (wiersze, krétkie utwory
sceniczne, omowienie zabaw muzycznych). 64.—
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nr 1240 nr 1242

PRACA wychowawcza w druzynie. Warszawa 1952. Ksigzka i Wiedza. 8, s. 48, [3].
brosz. Biblioteczka Przewodnika Druzyny Harcerskie;j.

Blazejewski 639. Stan dobry. Piecz. Dziatu Propagandy ,,Ksigzki i Wiedzy”. Poradnik dla dziata-
czy Organizacji Harcerskiej Zwiazku Mtodziezy Polskiej, ,,powstalej po bezprawnej likwidacji,
przez wladze komunistyczne w 1949 Zwigzku Harcerstwa Polskiego. Dziatata w ramach Zwigz-
ku Mtodziezy Polskiej” (Wikipedia). 48.—

SOSNOWSKI Jozef — Harcerstwo jako wielka gra. Proba pedagogicznego uzasad-
nienia systemu gier i zabaw harcerskich. Wyd. III. Warszawa 1947. Harcerskie Biuro
Wydawnicze. 16d, s. 80. brosz.

Blazejewski 909. Stan dobry. Piecz. Zaw. m.in.: Spoteczna rola zabawy, Zabawa jako $rodek
wychowujacy, Klasyfikacja zabaw, Gry i zabawy najmtodszych harcerzy, Gry przyrodnicze,
Puszczanstwo, Uczucia w zabawach harcerskich. 64.—

SOSNOWSKI Jozef — Wychowanie polityczne w harcerstwie. (Wychowanie do poko-
ju). Warszawa 1946. Harcerskie Biuro Wydawnicze. 16d, s. 77, [2]. brosz.

Blazejewski 911. Okl. wyraznie otarte, wewnatrz stan dobry. Piecz., podpis wlasn. Delikatna
proba zaangazowania harcerstwa w dzielo budowy nowego ustroju. Zaw. m.in.: Wychowanie
polityczne i wychowanie partyjne, Sylweta nowego obywatela, Nowa polska rzeczywistos¢, O
rewizj¢ naszych programow. 64.—

SOSNOWSKI Jozef — Wytyczne programowe pracy zastgpow chlopcow starszych.
Wyd. II. Warszawa 1936. Harcerskie Biuro Wydawnicze. 16d, s. 78, [1]. brosz.

Btazejewski 360. Niewielki ubytek grzbietu, zatamanie gornej krawedzi bloku. Piecz. 29 Pomor-
skiej Druzyny Harcerzy im. Matoletnich Obroncow Lwowa. 80.—

SZYRYNSKI Wiktor — Ambulans harcerski. Przejrzat i uzupemit Dr. med. Stefan Po-
krzewinski [...]. Warszawa 1937. Wyd. ,,Godziemba”. 16d, s. 120, [14]. brosz.

Blazejewski 1307. Okt. otarte i nieco zaplamione, poza tym stan dobry. Okt. i rys. w tekscie
wykonal Wiadystaw Czarnecki. Zaw. rozdziaty: Przyjaciele z czerwonym krzyzem, Sprawnosci,
Na wzor chirurga, Ostre pogotowie, Driakwie i plastry, Przyjazna gotowos¢ i morowe powietrze,
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Sprawa wielkiej troski, Zdrow, silny i usmiechnigty, Dzie-
sigty punkt prawa, Czujna odpowiedzialnos¢, Przynety i
ksigzki. Na koncu skorowidz rzeczowy. 64.—

1246.

1247.

1248.

nr 1245 nr 1246

ZGRYCHOWA Irena — Majsterklepka. Warszawa 1958. Wyd. MON na zlecenie Cen-
tralnej Sktadnicy Harcerskiej. 8 podt., s. 171, [1]. brosz.

Dolna czg$¢ grzbietu reperowana tasma, blok przytwierdzony od wewnatrz do oktadek przy po-
mocy tasmy, poza tym stan dobry. Praca dedykowana w druku ,,druzynom harcerskim petnigcym
stuzbg dziecku”. Sposob wykonania 182 zabawek i drobnych przedmiotow uzytkowych. Liczne
ilustracje w tekscie. 100.—

Varia

[NUTY]. Rota do harcerzy polskich na
dzien zmartwychwstania Polski catej w .
1919 [...]. Na 3 glosy réwnolegte zenskie
albo meskie lub tez na 6 gloséw potaczo-
nych. [Stowa]: Leon Szuman. [Muzykal]:
Wactaw Lewandowski, dyr. choru kate-
dralnego w Pelplinie. Pelplin 1919. Ksigg.
,Pielgrzyma”. 4, s. 3. bez oprawy.

Poprzeczne zatamanie kart, podklejony prawy
margines, zaplamienia i otarcia. Odreczna de-
dykacja kompozytora. 64.—

[POCZTOWKI]. Dwie pocztowki z serii
»ceny z zycia skautowego” projektowa-
ne przez Wladystawa Kolomtockiego za-
pewne w poznych latach 20. XX w.

Pocztowki zatytutowane: ,,Wielka przyczyna
matego strachu” i ,,Jak skauci Zegluja”. Czar-
no-biate reprodukcje rysunkow na awersie

nr 1247
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sygn. monogramem K.W. Na od-
wrocie nazwa serii wydawniczej,
wydawcy (K.D.H. w Krakowie,
Bracka 17) oraz informacja o ar-
tyscie (Rys. W. Kotomtocki). Nie-
wielkie zaplamienia naroznika, stan
dobry. Nieczeste.

W. Kolomlocki (1892-1939) —
przyrodnik, dziatacz harcerski, ma-
larz i rysownik; aktywny dziatacz
sokoli, zotnierz Legionow, artysta-
-amator. ,,Za propagowanic skau-
tingu, a w pozniejszych latach har-

cerstwa w 1932 zostat odznaczony
Krzyzem Niepodlegtosci” (Wikipe-
dia). 140.—

[ULOTKA]. ,,Harcerka”, pismo dla
dziewczat od 15 lat pod redakcja p.
Zofji Grzymatowskiej [...]. Pismo
wychodzi w razy na miesiac [...].
[Warszawa 1921].

Druk jednostronny na ark. 17x14,9 cm.
Ulotka zachgcajaca do prenumeraty maja-
cego si¢ ukaza¢ pisma harcerskiego. Stan
bardzo dobry. 40—

[ULOTKA]. Przewodnik orjentacyj-
ny dla Podobozu Harcerek Choraggwi
Iwowskiej 1 IV Podobozu Harcerzy
(Austrja, Rumunja, Polacy z Rumun-
ji, Choragiew Iwowska, Choragiew
wotynska) [...]. Spata [19357].

Druk dwustronny na ark. 30,6x17,3 cm.
Ulotka informacyjna dla uczestnikow
zlotu harcerskiego w Spale. Zaw. dwa
niewielkie plany: terenu zlotowego i IV
podobozu. Poprzeczny $lad ztozenia, stan
dobry. 60.—

nr 1248
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LEOWIECTWO, LESNICTWO, PRZYRODA

AMTLICHER Fiihrer und Katalog zur Internationalen Jagdausstellung. Berlin 1937.
Ausstellungshallen am Funkturm. Herausgeber Reichsbund Deutsche Jagerschaft. Ber-
lin 1937. J. Neumann. 8, s. XIX, [1], 460, 44, 31, [1], wktadki reklamowe. brosz.

Otarcia i zatamania okt., niewielki ubytek tylnej okt., drobne zaplamienia wewnatrz. Przewodnik
i katalog wielkiej wystawy mysliwskiej zorganizowanej w Berlinie w 1937. Na poczatku krotkie
omowienie tradycji towieckich w krajach uczestniczacych w wystawie (takze w Polsce). Teksty
w tym dziale wydrukowano po niemiecku i w jezyku kraju, ktérego dotycza. Obiekty wystawiane
przez polskich wiascicieli opisano (w tabeli) na s. 216-249. Wsrod nich znalez¢ mozna: L. Ra-
dziwitta, A. Jundzitta, J. Potockiego, K. M. Pustowskiego, S. Steinhagena, A. Czartoryskiego, Z.
Tarnowskiego i wielu innych przedstawicieli rodow arystokratycznych, muzea, stowarzyszenia
towieckie. Dzial polski obejmowat ponad 800 eksponatow. 800.—

ATLASIK botaniczny w opra-
cowaniu metodycznem do uzyt-
ku szkolnego. Roéliny, owoce,
jarzyny, grzyby, zapylanie. Ska-
wina [nie po 1935]. Henryka
Francka Synowie. 16d, tabl. 15.
brosz.

Stan bardzo dobry. Barwny atlasik
wydany ,,swoim mlodym przyja-
ciolom w darze” przez Fabryke
Srodkéw Kawowych ze Skawiny.
Na wewngtrznej stronie przedniej
okt. tekst ,,Cykorja w swym rozwo-
ju. Od ziota leczniczego do $rodka
spozywczego”, na pierwszej tablicy
produkty fabryki. Na pozostatych
planszach okazy botaniczne. 100.—

[BIBLIOTEKA  Lafcuckal. nr 1252

NOUVEAU dictionnaire d’his-

toire naturelle apliquée aux arts, a 1’agriculture, a 1’économie rurale et domestique, a
la médecine [...]. Nouvelle édition [...]. Avec des figures tirées des trois régnes de la
nature. T. 28. Paris 1819. Chez Deterville. 8, s. [4], 570, tabl. 12. opr. psk. ztoc. z epoki.
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Stan bardzo dobry. Na przedniej wyklejce ekslibris herald.
,.Biblioteka Lancucka”, na stronie tytutowej owalna pie-
czeé Lancut” z herbem Pilawa. Na grzbiecie ztoc. tytut,
numer tomu, zakres haset (Por-Pal) i okragte rozetki. Ilu-
stracja na tabl. 30. 420.—

BLOCKI Stefan — Nasze psy. Vademecum mito-
$nika psa. Wilno 1933. Zaktady Graf. ,,Znicz”. 8§, s.
VIII, 237, [2], tabl. 1. opr. bibliot. ppt. z epoki.

Okt. otarte, pierwsza sktadka poluZniona, nieznaczne
nadpeknigcia grzbietu, drobne zaplamienia; stan niezbyt
dobry. Piecz. Zapiski na przedniej wyklejce. Na ostatniej
karcie doklejone dwa zdjgcia prasowe i odrgczny dopisek:
,,Jedzenie dla psiaka”. Zaw. m.in.: Hodowla i pochodzenie
psa, O duchowych wlasciwosciach psa, Wybor rasy, Wy-
chowanie i tresura, O psach mysliwskich, Pies w stuzbie
wojskowej, Kupno i sprzedaz psa, omowienie cech cha-
rakterystycznych 20 psich ras, Choroby psow. Ilustracje w
tekscie. 64.—

EJSMOND Juljan — W puszczy. nr 1253
(Opowiesci o sercu zwierzg-
cem) [...]. Z przedmowa Jozefa
Weyssenhoffa. Warszawa 1927.
Gebethner 1 Wolff. 16d, s. 129,
[2]. opr. wsp. pt. z zach. tylnej
okt. brosz.

Niewielkie zaplamienia okt., poza
tym stan dobry. Na karcie przed-
tyt obszerna odreczna dedykacja
autora dla Jana Lorentowicza z 11
III 1928. Wyd. I. Zaw. m.in.: Mat-
ka (opowies¢ poleska), Akademik
smorgonski, Milos¢ i $mier¢ (opo-
wies¢ karpacka), Ostatni (opowies¢
biatowieska). 140.—

GARTVIG [Georg] — Tropice- nr 1255

skij mir v oCerkach Zivotnoj i

rastitelnoj zizni. Perevod s nemeckago S. A. Usova. S Sestju chromolitografirovannymi
kartinami. Vtoroe izdanie. Moskva 1865. A. 1. Glazunov. 8, s. [4], VIII, [5]-452, [4],
tabl. 6. opr. psk. z epoki.

Wyrazne otarcia ok}., miejscami zabrazowienia papieru, drobne zaplamienia. Podpis wlasn. (roz-
myty), skasowana piecz. bibliot. Opis krain tropikalnych Georga Hartwiga, wydany oryginalnie
po niemiecku w 1863. Na tablicach: flamingi, tygrys, kopiec termitow, zbior bawehy, dzungla,
pozar sawanny. 140.—

Die JAGD geht auf! Eine Sammlung farbiger Kunstblitter nach Originalen von W.
Arnold, Carl von Dombrowski, August Endlicher [...]. Mit einem Beleitwort von Ernst
Ritter von Dombrowski. Leipzig 1918. Verlagsbuchhandlung von J. J. Weber. folio, s.
[4], tabl. 16. oryg. teka ppt.

Grzbiet reperowany, podklejone naddarcie skrzydetka teki, tablice w stanie dobrym. Tekst wstep-
ny ,,Das deutsche Weidwerk™ i na 16 tablicach 18 barwnych reprodukcji obrazow poswigconych
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1258.

1259.

1260.

1261.

1262.

towiectwu i zyciu lasu. Na tablicach m.in.: to$, je-
lenie, sarny, kozica, dziki, gluszec, bazanty, zajace,
borsuk. 600.—

KALENDARZ Mysliwski ilustrowany na rok
1907. XVII-ty rok wydawnictwa. Wydany pod
redakcya ,,L.owca Polskiego”. Warszawa. War-
szawska Spotka Mysliwska. 8, s. [6], LVI, 131,
[2], k. 12. opr. wsp. ppt., okl. brosz. naklejona
na oprawe.

Podklejone niewielkie ubytki okt. brosz., rozpra-
sowane zalamania naroznikow. Procz kalendarium
zaw. m.in.: Przepisy o polowaniu w guberniach Kro-
lestwa Polskiego, Przykazania mysliwskie, Bazan-
tarnie, Dzikie kaczki i gesi, Trojlufka czy dubeltow-
ka, Ttuszcze i oleje do broni, O zgbach psa, Kupno
psow, Tropy naszych pospolitych zwierzat townych
i drapieznych, O dziku stéw kilka, Szafka na bron.
Na koncu karty z reklamg broni mysliwskiej. 240.—

o nr 1257
KORSAK Wlodzimierz — Z pol-

skiej kniei. Dwanascie rysunkéw
wykonat ... Warszawa 1927. Ge-
bethner i Wolff. 4, k. [1], tabl. 12.
oryg. teczka kart.

Otarcia i zalamanie naroznika teki,
wewnatrz stan bardzo dobry. Repro-
dukcje rysunkoéw naklejone wydaw-
niczo na tekturowe podktady. Tytuty
rysunkow: Kuna, Niedzwiedz, Czarny
bocian, Stomka, Gtluszyca, Pardwy,
Los, Szlachary, Czaple, Dropie, RysS,
Kozica. Ryciny powstaty na Polesiu,
Biatorusi, Pomorzu, w Wielkopolsce,
Tatrach, Karpatach, Puszczy Biato-
wieskiej, Puszczy Rudnickiej, nad nr 1259
Battykiem. 320.—

KOTARBINSKI Janusz — Z polowan w Ziemi Wielunskiej. Warszawa 1937. Druk.
Braci Albertynow. 16d, s. 86. brosz.

Bardzo niewielki ubytek przedniej okt., wewnatrz stan bardzo dobry. Opowie$¢ mysliwska pisana
13-zgloskowcem. 120.—

LASKOWSKI Kazimierz — Henryk Sienkiewicz jako mysliwy. Notatka jubileuszowa
1875-1900. Warszawa 1901. Ksieg. T. Paprockiego i S-ki. 16d, s. 91. opr. pozn. pt. z
zach. tylnej okt. brosz.

Opr. nieco otarta, poza tym stan dobry. Ekslibris, wpis wiasn. 150.—

LEWICKI Kazimierz — Pszczelnictwo. Zbidr wiadomosci o zyciu i przyrodzie pszczot
do potrzeb pszczelarzy zastosowany oraz przewodnik racyjonalnego prowadzenia pa-
sieki w ulach ramowych warszawskich. Z 39-ma drzeworytami w tekscie. Wyd. II po-
prawione i powigkszone. Warszawa 1888. Druk. B. Kopczynskiego. 8, s. [8], 178, V,
[1]. brosz.

Buczynski 557. Grzbiet oklejony papierem, otarcia okt., podklejone przedarcie przedniej okt.,
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czes$¢ kart podklejonych w grzbiecie, miejscami zaplamienia wewnatrz. Podkreslenia fragmen-
tow tekstu. Na przedniej okl. i na stronie tyt. winieta przedstawiajaca Muzeum Pszczelnicze K.
Lewickiego, na tylnej okl. plaster miodu z pszczotami. Zaw. m.in.: Jak si¢ matka wylega, Ile
matek moze by¢ w roju, Truten, Pszczota robocza, O miodzie, pytku, kicie, budowie wosku i
o czynno$ciach pszczot w ulu, Naturalna rojka, Osadzanie rojow, Poznawanie stanu pszczot po
locie i zachowaniu si¢, Napad czyli rabunek i $rodki zaradcze, Rewizja ula, Zimowanie, Ul i jego
czesei, Ogolne prawidta gospodarowania.

K. Lewicki (1847-1902) — hodowca pszczot, konstruktor nowego typu ula, zalozyciel Muzeum
Pszczelniczego. W celu zdobycia doswiadczen w dziedzinie pszczelarstwa odwiedzit wiele kra-
jow europejskich. ,,Podczas jednej z licznych podrozy w poszukiwaniu miejsca na muzeum ulegt
wypadkowi, w wyniku czego wkrotce utracit wzrok. Leczenie za granicg nie przyniosto oczeki-
wanych rezultatow, postanowit wigc napisa¢ testament w postaci podrgcznika pszczelarstwa, w
ktorym zawarta bytaby cata jego wiedza w tej dziedzinie. Tak powstata ksigzka ,Pszczelnictwo.

Zbior wiadomosci o zyciu i przyrodzie pszczot™ (Enc. pszez. 89). 360.—
nr 1261 nr 1264
MULLER Karol — Swiat roslinny. Dzieto poswiecone mitognikom przyrody. Spolsz-

czyt Hipolit Witowski. T. 1-2. Krakow 1867. Druk. ,,Czasu”. 8, s. VIII, 330, [6], tabl.
4; [4], 238, [6], tabl. 6, mapa 1. razem opr. wsp ppt. z oryg. szyldzikiem. Wyd. Dziet
Tanich i Pozytecznych, t. 7-8.

Brak karty przedtyt. w t. 1, ubytek naroznika karty 29/30 w t. 1 z niewielka szkoda dla tek-
stu, miejscami zaplamienia, niewielkie §lady wilgoci, zaplamienia, podklejone przedarcie mapy
i dwoch kart w t. 2. Piecz. T. 1: Przygotowanie do podrézy, t. 2: Podr6z botaniczna. Na koncu
kazdego z tomow obszerne spisy tresci. Ponad 300 drzeworytow w tekscie. 160.—

MYCIELSKI-TROJANOWSKI Edward — Wyprawa mysliwska do krainy Massai.
Warszawa 1911. Skt. gh.: Gebethner i Wolff. 8, s. 95, tabl. 6. opr. pt. z epoki.

Otarcia okt., brak karty przedtyt., miejscami zaplamienia. Podpisy wlasn. Liczne fotografie w
tekscie, w tym wiele zdj¢¢ martwych zwierzat. 160.—

NECAEYV A[leksej] P. — Mezdu ognem i Idom. (O vulkanach i lednikach). Oerki i kar-
tiny iz zizni zemli. S 85 risunkami. S.-Peterburg [cenz 1899]. Izdanie A. F. Devriena. 8,
s. [8], 256. opr. oryg. pt. zdob.
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Okt nieco otarte i zarysowane, wewnatrz stan dobry. Opowies¢ o geologicznych §wiadectwach
dawnych dziejow Ziemi. Zaw. m.in.: V carstve Vesuvia, Novye ostrova i gory, Ogennyja ozera,
Ararat, Cholodnyj Kavkaz, Giganty Kavkaza, 1z ned zemnych, Zemlja trjasetsja. 140.—

NIEDBAL Ludwik — Hodowla, wychowanie i tresura wyzta dowodnego. Poznan
1927. Ksigg. $w. Wojciecha. 8, s. XI, [1], 215, tabl. 3. opr. oryg. kart. Podreczniki i
Monografje Nauk Rolniczych, Lesnych i Pokrewnych, t. 4.

Niewielkie nadpeknigcie grzbietu, otarcia i nieznaczne zaplamienia okl., wewnatrz stan dobry.
Klasyczny podrecznik tresury pséw mysliwskich. Liczne ilustracje w tekscie. 140.—

WODZICKI Jerzy z Granowa — W Gorach Nie-
bianskich (Tien-Szan). Wspomnienia z polowan
na koziorozce i dzikie barany. Z 64 ilustr. wedlug
zdje¢ fotograficznych autora. Lwow 1938. Zakt.
Graf. ,,Ksigznica-Atlas”. 8, s. 333, [2], mapa 1,
tabl. 16. brosz.

Okt. nieco odbarwione i otarte, $lad zawilgocenia gor-
nego marginesu kart, drobne zaplamienia wewnatrz.
Egz. niemal w calo$ci nierozcigty. Zaw. rozdzialy:
Przygotowania do wyprawy, Podréz, Polowania w
Tienszanie rosyjskim, Wyprawa w doling Agoyas, Po-
lowania na podgorzu Tienszanskim, Pobyt w dolinie
Moyen-t6, Droga powrotna. 240.—

WSKAZOWKI dla walki z chorobami i szkod-
nikami pszczot. Nr 1-3. Krakow [lata okupacji].
Hauptverband fiir Tierzucht im Generalgouver-
nement. Naczelny Zwiazek do Spraw Hodowli
Zwierzat w Generalnym Gubernatorstwie, Wy-
dziat Hodowli Pszczot. Agrarverlag. 4, s. [4]; [4]; nr 1267

[4]. brosz.

Nr 2. zakurzony, z niewielkim ubytkiem grzbietu, dwa pozostate w stanie bardzo dobrym. Trzy
kolejne biuletyny pos§wigcone zwalczaniu chordb pszczot. Od nr. 2. zmiana tytutu na ,,Wskazow-
ki praktyczne do walki [...]”. 64.—

WSZECHSWIAT i czlowiek. Dzieje badan
przyrody i zastosowania jej sit na pozytek naro-
dow. Pod red. Jana Kremera [...]. Przel. Stanistaw
Kramsztyk. T. 1-5. Warszawa 1905-1909. Towa-
rzystwo Akcyjne S. Orgelbranda Synow. 4, s. [4],
VIII, 520, tabl. 27; [4], IX, [1], 553, tabl. 21; [4],
VII, [1], 481, tabl. 23; [4], VII, [1], 515, tabl. 17,
[4], VI, [1], 458, tabl. 20. opr. oryg. pt. zdob.

Otarcia krawedzi grzbietow i okt., zdobienia na okt.
nieznacznie zatarte, bloki nieco poluznione, miejsco-
we zabrazowienia papieru, jedna tabl. w t. 4 naddar-
ta i zatamana. Podpisy wtasn. Bogato ilustrowane
kompendium popularyzatorskie z poczatku XX w.
omawiajace budowe i dzieje wszech§wiata, powstanie
zycia na Ziemi, koncepcje pojawienia si¢ czlowieka,
jego rozwoj cywilizacyjny od czasow prehistorycznych
po wspodltczesnosé. Liczne ilustracje w tekscie i na ta-
blicach. Ilustracja na tabl. 30. 480.— nr 1269
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AFTANAZY Roman — Dzieje
rezydencji na dawnych kre-
sach Rzeczypospolitej. Wyd. 11
przejrzane i uzup. T. 1-11. Wro-
ctaw [i in.] 1991-1997. Ossoli-
neum. 4. opr. oryg. pl.

Stan bardzo dobry. Komplet wy-
dawniczy. Liczne ilustracje w
tekscie. Bogato ilustrowana mono-
grafia opisujgca histori¢ i zasoby re-
zydencji i dworéw na kresach daw-
nej Rzeczypospolitej. Obejmuje tez
cze$¢ obszarow znajdujacych sig w
granicach obecnej Polski (okolice
Krosna, Sanoka i Przemys$la). Za-
warto$¢ poszczegdlnych tomow: nr 1270

t. 1: Wojewodztwa minskie, msci-

stawskie, potockie, witebskie (s.

335), t. 2: Wojewodztwa nowogrodzkie, brzesko litewskie (s. 472), t. 3: Wojewodztwa trockie,
Ksigstwo Zmudzkie, Inflanty Polskie, Ksigstwo Kurlandzkie (s. 410), t. 4: Wojewoddztwo wilen-
skie (s. 547), t. 5: Wojewodztwo wolynskie (s. 697), t. 6: Wojewddztwo betskie, Ziemia Chetmska
wojewodztwa ruskiego (s. 437), t. 7: Wojewodztwo ruskie, Ziemia Halicka i Lwowska (s. 694), t.
8: Wojewodztwo ruskie, Ziemia Przemyska i Sanocka (s. 453), t. 9: Wojewodztwo podolskie (s.
444), t. 10: Wojewodztwo bractawskie (s. 573), t. 11: Wojewoddztwo kijowskie i uzupehienia (s.
804). Liczne indeksy i mapki.

Podobnie jak ,,Stownik jezyka polskiego” Lindego i ,,Bibliografia polska” Estreichera ,,Dzieje
rezydencji” stanowiag monumentalne dzieto jednego cztowieka. Historyk i bibliotekarz Roman
Aftanazy juz w latach przedwojennych zbieral materiaty na temat historii, wygladu i zasobow
istniejacych 1 nieistniejacych juz rezydencji i dwordw. Dzigki niemu ten §wiat nie zagingl w
catosci i bezpowrotnie. Bibliofil znajdzie w tym wydawnictwie wiele informacji o bibliotekach
na kresach. 1.800.—

BARABASZ St[anistaw] — Sztuka ludowa na Podhalu. Cz. 1-2: Spisz i Orawa. Lwow-
-Warszawa 1928. Ksigznica-Atlas. 4, s. 17, tabl. 12 [Spisz], 32 [Orawa]. oryg. teka kart.
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Teka z niewielkim uszkodzeniem w grzbiecie, poza tym stan niemal idealny. Jedna z najob-
szerniejszych dokumentacji géralskiej architektury drewnianej oraz wyrobow z drewna na
Spiszu i Orawie — plon wieloletnich badan S. Barabasza (1857-1949) — znakomitego architekta,
malarza i pedagoga, wieloletniego kierownika Szkoty Przem. Drzewnego w Zakopanem. Na tabl.
detale architektoniczne budownictwa drewnianego, zdobienia, sprz¢ty domowe i gospodarskie. Do
kompletu brak: cz. 3: Witéw, ktora ukazata si¢ w 1930 i cz. 4: Kosciot w Dgbnie z 1932, 600.—

nr 1272 nr 1274

BAKOWSKI Klemens — Dawny Krakéw. (Z 2 rycinami i 2 planami). Krakow 1898.
Druk. ,,Czasu”. 16d, s. VII, [1], 366. opr. pozn. ppt. Odb. z ,,Kalendarza Krakowskiego”
J. Czecha.

Niewielkie zaplamienie naroznika okt., miejscami zabrazowienia papieru i zaplamienia, niektore
karty podklejone w grzbiecie, ostatnie strony podkreslone kredka; stan niezbyt dobry. Zaw. m.in.:
Urzad wojtowsko-tawniczy, Urzednicy miejscy, Przedmiescia, Reforma Sejmu Czteroletniego,
Stosunki narodowosciowe, Religijnos¢, Zwyczaje, Wista, Rudawa, Drogi, Fortyfikacye, Ulice,
Koscioty i gmachy, Historya miasta. Dziwnie nieczeste. 140.—

BAKOWSKI Klemens — Dom Dhugosza. (Z widokiem). Krakow 1897. Tow. Mitosni-
kow Historyi i Zabytkow Krakowa. 16d, s. 16, tabl. 1. brosz. Bibliot. Krakowska, nr 2.
Grzbiet nadkruszony, okt. lekko zaplamione, wewnatrz stan dobry. Jeden z rzadszych toméw
ukazujacej sie od ponad stu lat serii wydawniczej. 120.—

BELZA Stanistaw — Wsrdd ruin Grecji. Nowe uzupelione wydanie. Warszawa 1937.

Zakl. Graf. ,,Drukprasa”. 16d, s. 162, [6]. brosz.

Niewielkie zaplamienia i zatamania krawedzi okt., tylna okl. i ostatnia strona pokreslone atra-

mentem. Zaw. m.in.: Brindisi. Jego wczoraj, jego dzis, jego jutro; Korfu. Miasto; Korfu. Wy-

spa; Olimpia. Wérod ruin; Wzdtuz Zatoki Korynckiej. Korynt; W panstwie Agamemnona; Ateny.

Akropol; Eleusis. Na koncu przydatne adresy na terenie Grecji oraz spis hoteli i ceny noclegow.
64.—

BIALKOWSKI Leon — Szkice z zycia Wielkopolski w siedemnastym wieku. Poznan
1925. Wielkopolska Ksiggarnia Naktadowa K. Rzepeckiego. 8, s. 126, [1]. brosz.
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Niewielkie zaplamienia tylnej okt., stan dobry. Piecz. wlasn. Zaw. m.in.: Siedziba szlachecka i jej
whnetrze, Szlachcic i mieszczanin, Listy, Pod szwedzkim obuchem, O Zydach w dawnej Wielko-
polsce. 80.—

FELSING Otto — Wilde Gewalten. Erlebnisse auf See und in Kamerun. Mit 12 Vollbil-
dern und zahlreichen in den Text gedruckten Illustrationen von H. Tiedemann. Elber-
feld [przedm. 1910]. Verlag von Sam. Lucas. 8, s. XI, [1], 517, [3]. opr. oryg. pl.

Otarcia grzbietu i krawedzi okt., grzbiet reperowany, podklejenia wyklejek w grzbiecie, drobne
zaplamienia wewnatrz, ubytek marginesu jednej karty. Podpis wlasn. Bogato ilustrowana (12
calostronicowych rycin, liczne ilustracje tekstowe) relacja z podrozy do Kamerunu O. Felsinga
(1854-1920) — niemieckiego pisarza, autora licznych egzotycznych powiesci przygodowych, kto-
rych akcja toczy si¢ w niemieckich koloniach. Ilustracja na tabl. 30. 380.—

nr 1277 nr 1278

FISCHER Adam — Rusini. Zarys etnografji Rusi. Z 3 tablicami i 33 ilustracjami.
Lwow 1928. Ossolineum. 16d, s. VIII, 192, tabl. 1, mapy 2. opr. ppl. z epoki.

Okt. otarte, zaplamienia grzbietu, wewnatrz stan dobry. Piecz. Zaw. m.in.: Ruskie grupy etniczne,
Myslistwo, Bartnictwo, Przygotowanie pozywienia, Budownictwo, Ksztatty wsi, Wesele, Zwy-
czaje domowe, Prawo ludowe, Wiara w demony, Czary, Lecznictwo, Piesni ludowe, Sztuka i
zdobnictwo, Tance, Dzieje ruskiej etnografii. 120.—

GOETEL Ferdynand — Przez ptongcy Wschdod. Wrazenia z podrdzy. Z ilustracjami.
Wyd. II. Warszawa [1926]. Gebethner i Wolff. 8, s. 277. opr. pt. z epoki z zach. okt.
brosz.

Grzbiet splowialy, okl. nieco otarte, blok nieznacznie wygicty, wewnatrz stan dobry. Barwna
relacja z ucieczki z ogarnigtego zametem rewolucyjnym Turkiestanu do Polski. 140.—

GRABOWSKI Adam — Wsrod gor i pustyn Coelesyrji. Z ilustracjami autora i przed-
mowg L. Rygiera. Poznan [1925]. Ksig¢g. §w. Wojciecha. 16d, s. 183, [1], tabl. 14. opr.
ppt. z epoki z zach. okt. brosz., obcigcie barwione. Na Dalekich Ladach i Morzach, t. 3.
Stan bardzo dobry. Zaw. m.in.: Na morzu Srédziemnem, Lattakije, Taraboulos, Z Trypoli do Eh-
denu, Beirut, Baalbek, Damaszek, Z Palmyry do Homs. 80.—
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GRABCZEWSKI Bronistaw — Kaszgarja, kraj i ludzie. Podroz do Azji Srodkowej. Z
portretem autora, 65 ilustracjami i mapa. Warszawa [1924]. Gebethner i Wolff. 8, s. XV,
[1], 246, [1], mapa 1. brosz.

Grzbiet zabrazowiony, z ubytkiem, drobne zaplamienia wewnatrz. Opis podrozy do Turkiestanu
odbytych w 1. 1885, 1888 i 1889-1891. Ukazalo si¢ jako ,,Podrozy gen. Grabczewskiego”
t. 1. 100.-

GRABCZEWSKI Bronistaw — Przez Pamiry i Hindukusz do Zrdodet rzeki Indus. Z 82
ilustracjami. Warszawa [1924]. Gebethner i Wolff. 8, s. 226, mapa 1. opr. nieco poézn.
ppt. z zach. okt. brosz.

Niewielkie zaplamienie przedniej wyklejki, okt. brosz. lekko otarta, stan dobry. Ukazalo si¢ jako
»Podrozy gen. Grabczewskiego” t. 2. 180.—

GRABCZEWSKI Bronistaw — W pustyniach Raskemu i Tybetu. Z portretem autora,
74 ilustracjami i mapg. Warszawa [1925]. Gebethner i Wolff. 8, s. 240, mapa rozkt. 1.
opr. nieco pozn. ppt. z zach. okt. brosz.

Niewielkie zaplamienie przedniej wyklejki, poza tym stan bardzo dobry. Ukazalo si¢ jako ,,Po-
drézy gen. Grabczewskiego” t. 3. 180.—

JANOWSKI Al[eksander], LEWICKI St[a-
nistaw] — Warszawa, Varsovie, Warsaw. [ War-
szawa] 1927. Pol. Towarzystwo Krajoznaw-
cze, Dom Ksigzki Pol. 8, s. 67, [1]. brosz.

Stan dobry. Barwna oktadka Edmunda Johna (figuru-
jacego w nocie wydawniczej jako ,,H. John”), foto-
grafie H. Poddgbskiego i Z. Marcinkowskiego. Tekst
rownolegly polski, francuski i angielski. 140.—

JANUSZ Bohdan — Zabytki przedhistoryczne
Galicyi Wschodniej. Lwow 1918. Towarzy-
stwo dla Popierania Nauki Pol. 8, s. VI, 310.
opr. ppt. z epoki. Prace Naukowe, dz. 1, t. 5.

Stan dobry. Ekslibris, piecz. i podpis W. Aulicha.
Pierwsza proba inwentaryzacji zabytkow arche-
ologicznych tych terenow. Material w ukladzie
topograficznym, opis znalezisk i okolicznosci ich
odkrycia. Na koncu skorowidze. 240.—

JAREMCZE, Mikuliczyn, Worochta. 20
zdjeé¢ z natury. Krakow [nie po 1927]. Wyd. nr 1283

Pol. Tow. Ksiggarni Kolejowych ,,Ruch”,

Zakl. Reprod. ,,Akropol”. 16 podt., k. [1], tabl. 20. brosz.

Okt. lekko zaplamione, grzbiet podklejony, brak kilku bibutek przektadkowych, stan ogoélny do-
bry. Na karcie tyt. odrgczny wpis: ,,Lipiec — 1927 (z mama)”. Album z fotograficznymi widokami
Huculszczyzny. Zaw. m.in.: Stary mtyn w Jaremczu, Hucutki w Jaremczu, Eksploatacja lasow,
Mikuliczyn — tunel, Mikuliczyn — tartak parowy, Worochta — dworzec, Worochta — wiadukt, Ka-
mieniotomy w Ditoku, Scena z jarmarku w Delatynie, Tatarow. 180.—

JERZY — Wrazenia z Tatr. Basnie i dumki gérskiego ludu. Napisal pod Czarnohora ...

Krakow 1900. Nakt. autora. 16d, s. [5]-109, [3]. brosz.
Grzbiet oklejony tasma, stan dobry. Piecz. ksiggarska. Tomik poezji o tematyce gorskiej.  70.—

327



REGIONALIA, PODROZE

1287.

1288.

1289.

328

nr 1286 nr 1287

JUBILEUSZOWA ksigga pamigtkowa krakowskich strazy pozarnych 1873-1925,
1865-1925. Krakow 1925. Komitet Jubileuszowy. 8, s. 94, [2]. opr. wsp. pt. z zach. okt.
brosz.

Stan bardzo dobry. Zaw. m.in.: Historja Strazy pozarnej miejskiej, Wieza strazy, Obrona ogniowa
w Krakowie przed stu laty, Ochrona przeciw pozarom w $redniowieczu, Historja pozaru miasta
Krakowa w r. 1850, Pozary na Zamku krolewskim na Wawelu, Patronat §w. Florjana od ognia,
Wyjazd strazy do pozaru ongi$ a dzis. 160.—

KACZURBA Adam — Wieliczka czyli ,,$wiat podziemny” oraz Msza pasterska tysiac
stop pod ziemig. Lwow 1903. Nakt. wydawcy. 16d, s. 16. brosz. wt.

Papier pozotkly, niewielkie naddarcia krawedzi. Piecz. biblioteki M. Konopackiego. Opis Wie-
liczki 1 jej kopalni jako reklama ,,widokow fotoplastycznych” znacznym naktadem sit i srodkow
przygotowanych przez Kaczurbg i prezentowanych w jego krakowskim ,,fotoplasticum”. W dru-
giej czesci krotkie opowiadanie majace za tlo uroczysta bozonarodzeniowa mszg §w. odprawiang
w kopalnianej kaplicy. Rzadkie. 100.—

KANTZOW Thomas — Chronik von Pommern in Niederdeutscher Mundart. Sammt
einer Auswahl aus den iibrigen ungedruckten Schriften desselben. Nach des Verfassers
eigener Handschrift herausgegeben, und mit Einleitung, Glossar und einigen anderen
Zugaben versehen durch Wilhelm Bohmer, Professor am Gymnasium zu Stettin [...].
Stettin 1835. Friedrich Heinrich Morin. 8, s. 162, 352, [2], tabl. 1. opr. pdzn. pperg.

Otarcia okt., niewielki ubytek tylnej wyklejki, stan dobry. Ekslibris herald. ,,Philipp Abegg, Wi-
esbaden”, piecz. ,,Henning”, piecz. ,,Stadt-Bibliothek Graudenz”. Na grzbiecie szyldzik ze ztoc.
tytutem. Nieliczne zapiski inwentarzowe. Kronika pomorska T. Katzowa (ca 1505-1542) — pierw-
szego dziejopisa pomorskiego, sekretarza w kancelarii ksigzat pomorskich Jerzego I, Barnima
IX i Filipa I, zmartego w Szczecinie. Kronika poswigca wiele miejsca stosunkom polsko-pomor-
skim. Po tekscie zasadniczym: ,,Ursprunk, Altheit und geschicht [!] der Lande und Volker Cassu-
ben, Wenden und Rugen”. Egzemplarz wyposazony w tablice z faksymilowa kopia rekopisu
Kantzowa; nie wspomina o niej Estreicher, dost¢pne opisy bibliograficzne egzemplarzy biblio-
tecznych takze jej nie odnotowuja. 640.—
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1290.

1291.

1292.

1293.

[KARWICKI J6zef Dunin]. Jozef Wiast [pseud.] — Opowiadania historyczne z dzie-
jow okolicy Stuczy i jej doptywow. Krakow 1897. Spotka Wydawnicza Pol. 8, s. VIII,
[5]-144. opr. oryg. pt.

Gruca 155. Opr. nieco otarta, tylne wyklejki lekko nadpeknigte, poza tym stan dobry. Piecz.
wiasn. Ze wstepu: ,,Stucz jest rzeka czysto wotynska, bo bierze swoj poczatek w powiecie Staro-
konstantynowskim [...], prawie na samej granicy galicyjskiej; taczy si¢ z Horyniem w powiecie
Rowienskim [...], tuz u pogranicza litewskiego Polesia”. 100.—

nr 1291 nr 1292

KLEIN Franciszek — Planty krakowskie. Wyd. wznowione. Krakéw 1914. Tow. Ochro-
ny Pigknosci m. Krakowa i Okolicy. 4, s. 102, [3], tabl. 4, plan rozk}. 1. opr. oryg. ppt.
Z Wydawnictw Towarzystwa Ochrony Pieknos$ci Miasta i Okolic, nr 2.

Okt nieco otarte, wewnatrz stan dobry. Okl projektu Jana Bukowskiego. Rozktadany koloro-
wy plan autorstwa Stanistawa Greka. Liczne autorskie fotografie w tekscie i na tablicach pokazuja
reprodukcje starych grafik i planow, widoki alejek, klombow, mieszkancow z przetomu wieku
spacerujacych i odpoczywajacych na tawkach, widoki okolicznych ulic, poszczegdlnych budyn-
kow, kawiarni, czgsto nieistniejgcych juz pomnikow i pawilonow.

F. Klein (1882-1961) — historyk sztuki specjalizujacy si¢ w historii architektury Krakowa. Jego
,,Planty” to szczegétowa monografia plant krakowskich opisujaca histori¢ ich powstania, prze-
ksztalcania i zagospodarowywania. Autor analizuje pozytywne i negatywne aspekty przyjetych
rozwiazan urbanistycznych, estetyki matej architektury itp. 160.—

KLEMPIN R[obert] — Diplomatische Beitrdge zur Geschichte Pommerns aud der Zeit
Bogislafs X. Im Auftrage des Driectoriums der Staats-Archive hrsg. von ... Mit einem
Facsimile der Handschrift des Herzogs Bogislaf X. Berlin 1859. In Commision bei A.
Bath. 8, s. VIII, [2], 628, tabl. 1. opr. pt. z epoki, gérne obcigcie ztoc.

Otarcia okt., grzbiet przyklejony do bloku ksiazki (co utrudnia jej lekturg), drobne zaplamienia.
Dublet bibliot. — skasowane piecz. i ekslibris. Zbior dokumentéw dyplomatycznych do dziejow
Pomorza od czaséw panowania Bogustawa X Wielkiego (1454-1523), ksigcia pomorskiego, opra-
cowany przez szczecinskiego historyka, dyrektora Archiwum Pomorskiego w Szczecinie. 480.—

KLEMPIN Robert, KRATZ Gustav — Matrikeln und Verzeichnisse der pommerschen
Ritterschaft vom XIV bis in das XIX Jahrhundert. Berlin 1863. In Commission bei A.
Bath. 8, s. X, 748. opr. p6zn. psk. ztoc.
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Karta tyt. lekko zakurzona, poza tym stan bardzo dobry. Wsp. ekslibris i podpis wiasn. Wazny
zbior zrodet historycznych do dziejéw rycerstwa na Pomorzu. 640.—

1294. KOLBERG Oskar — Wotyn. Obrzedy, melodye, piesni. Z brulionéw po$miertnych
przy wspotudziale St. Fischera i F. Szopskiego wydat Jozef Tretiak. Krakow 1907.
Nakt. AU. 8, s. [2], XI, [1], 450. opr. p6zn. ppt. z
zach. ok}. brosz.

Okt. brosz. leko przebarwione, poza tym stan bardzo dobry.
Zaw. m.in.: Wesele, Doroczne pie$ni obrzgdowe, Mitos¢,
Malzenstwo, Piesni zawodowe (czumackie, burtackie, zbo-
jeckie), Dumy obyczajowe; Skazki ludu ruskiego zebrane
na Wotyniu w 1835 . — Zmija ludozerca, Dziewczyna i
dwunastu rozbojnikow, Maz po $mierci, Pieczony wisielec,
Ostatni wielkolud, Kobieta pokryta wlosem, Slepiec i po-
wodyr. 180.—

1295. [KOLOBRZEG]. Colberg, im Jahr 1807 belagert
und vertheidigt. Nach authentischen Berichten von
mehreren Augenzeugen. Berlin 1808. Bei Friedrich
Maurer. 16d, s. VIII, 134, [1]. brosz.

Karty lekko pofaldowane, miejscami zazotcenia papieru,
stan dobry. Dawne piecz. bibiot. Naklejka inwentarzowa
na grzbiecie. Na stronie tyt. miedziorytowa winieta wy-
dawcy. Opis oblegzenia twierdzy Kotobrzeg przez wojska
napoleonskie, trwajacego od 111 do VII 1807. Estreicher nie
notuje. Rzadkie. 420.— nr 1295

1296. [KOSCIUSZKO  Tadeusz].
PAMIETNIK budowy pomni-
ka ... przez Komitet zarzadza-
iacy taz budowg wydany. Kra-
koéw 1825. Druk. J. Mateckiego.
Litogr. P. Wyszkowskiego. 8, s.
[3]1-83, [49], frontispis, tabl. 6
[oraz] LISTA jmienna osob,
sktadajacych ofiary na pomnik
Tadeusza Kosciuszki. Wyd.
przez Komitet zarzadzajacy [...]
od dnia 17 grudnia 1821 r. Kra-
kow 1822. Druk. J. Maja. 8, s.
218. razem opr. p6zn. psk. zloc.

z epoki.
Brak 1 tablicy, karta tyt. we wsp.
kopii na starym papierze. Grzbiet nr 1296

z niewielkim ubytkiem, opr. nieco

otarta, marginesy frontispisu lekko przycigte (data ,,1826” wycieta z dolnego marginesu i przekle-
jona nad miejsce wydania), papier wyraznie zabragzowiony w ,,Liscie jmiennej...”. Numer inw. na
karcie tyt. Zaw. sprawozdanie z budowy kopca od 1820 do 1825 wraz z wyborem dokumentow z
tym zwigzanych. Na tabl. portret Naczelnika, plany potozenia i budowy, widok na kopiec. 280.—

1297. KOZIEROWSKI Stanistaw — Nazwy geograficzne i osadzcy ziemi Sredzkiej. Poznan
1931. Nakt. Wydz. Powiatowego w Srodzie. 8, s. 63, mapa rozkt. 1. opr. bibliot. ppt.
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1298.

1299.

1300.

1301.

1302.

Brak karty przedtyt., papier miejscami nieco zaplamiony, podklejone naddarcie mapy. Piecz. bi-
bliot. 100.—

nr 1298 nr 1301

KRAUSHAR Aleksander — Zamek Krolewski w Warszawie. Zarys historyczno-oby-
czajowy. Z 57 ilustr. Poznan 1924. Ksigg. §w. Wojciecha. 4, s. [4], 73, [3], tabl. 57. opr.
oryg. (?) pl. ztoc. z zach. okt. brosz., obcigcie barwione. Dawne Palace Warsz.

Nieznaczne otarcia krawedzi grzbietu, podklejone niewielkie naddarcie pierwszej karty, stan do-
bry. 240.~

KRAUSHAR Alexander — Resursa Kupiecka w Warszawie. Dawny Patac Mniszchoéw
(1820-1928). Monografja historyczno-obyczajowa. Z illustracjami. Warszawa 1928.
Nakt. Tow. Resursy Kupieckiej. 16d, s. 141, tabl. 26. brosz.

Grzbiet nowy, niewielki $lad zawilgocenia na tylnej okt., wewnatrz stan dobry. Dzieje klasycy-
stycznego patacu potozonego przy ul. Senatorskiej 38/40 w Warszawie i mieszczacego si¢ w nim
stowarzyszenia kupieckiego. 80.—

[KRZEPELA Jozef] — Spis miejscowosci i rodow ziemianskich wojewodztwa pomor-
skiego. Zestawit J. K. [krypt.]. Krakow 1925. Druk. Uniw. Jagiellonskiego. 8, s. IV,
159. brosz.

Stan dobry. 140.—

KRZESANICA. Organ Sekcji Taternickiej Klubu Sportowego ,,Tatry”. Zakopane.
Red. T. Pawlowski. 8. brosz.

R. 1,nr2: VI 1933.s. [39]-70.

Czas. BJ 4, 304. Okt. nieco zakurzone, wewnatrz stan bardzo dobry. Czasopismo taternickie;
ukazatly si¢ jedynie dwa numery, oba w 1933. 100.—

KUNZEK Tomasz — Ziemia podolska. Opis krajoznawczo-turystyczny wojewodztwa
tarnopolskiego. Z 26 ilustracjami i mapka. Tarnopol 1935. Sekcja Popierania Turystyki
Podolskiego Tow. Turyst.-Krajozn. 16d, s. 48. opr. bibliot. ppt. z zach. okt. brosz.

Stan dobry. Skasowane piecz. bibliot. 70.—
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1303.

1304.

1305.

1306.

1307.

332

nr 1302 nr 1306

LACHOWSKI Jo6zef — Monografia Wielkiego Pomorza i Gdyni. Z okazji 20-lecia po-
wrotu Ziemi Pomorskiej do macierzy. Torun-Lwow 1939. Wyd. ,,Polska Niepodlegta™.
4,5s.239, [1]. opr. pt. zdob.

Niewielkie zaplamienia okt., drobne zaplamienia wewnatrz, stan dobry. ,,Prace redakcyjne i uktad
graficzny niniejszej monografii pomorskiej przeprowadzit w catosci red. Jozef Lachowski”. Zaw.
m.in.: Torun na przestrzeni wiekdéw, Architektura starego Torunia, Archiwum Miasta Torunia,
Chelmza, pow. torunski, Bydgoszcz, Brodnica, Chelmno, Polskie Morze, Gdynia, Ludnos$¢ mia-
sta Gdyni, Polska marynarka handlowa, O maklerce okretowej stow kilka, Targi gdynskie, Ry-
botowstwo dalekomorskie Polski, Wielki patriota kaszubski — Antoni Abraham, Rozwdj polskiej
Marynarki Wojennej, Inowroctaw, Koscierzyna — stolica Kaszub. Oktadke projektowat Stanistaw
Tenerowicz. Ilustracja na tabl. 30. 320.—

LANGEROWNA Helena — System obronny doliny Dunajca w XIV w. Krakéw 1929.
Krakowski Oddziat Polskiego Towarzystwa Historycznego. 8, s. [4], 50, mapa rozkt. 1.
brosz. Prace Krak. Oddz. Pol. Tow. Histor., nr 2.

Pionowe zatamanie bloku, zatamania okt. Zaw.: Zwigzek kasztelanij z organizacja grodowa w
Polsce $redniowiecznej, Geograficzne warunki powstawania dréog nad Dunajcem i Popradem,
Stan pogranicza polsko-wegierskiego w XIV w., Grody nad Dunajcem. 80.—

LIBERAK MJarian] A[dam] — Ginace skarby Podhala. [Zakopane] 1929. Podhalanski
Zwiazek Okrggowy TSL. 16d, s. 16. brosz.
Stan bardzo dobry. Dotyczy zagrozonych laséw tatrzanskich. 48.—

LIBERAK MJarian] A[dam] — Regulacje serwitutow w drugiej potowie XIX wieku w
Tatrach. Zakopane 1930. Karpacka Agencja Prasowa. 8, s. 119, [1]. brosz.
Nieznaczne otarcia okt., stan dobry. 80.—

LEPKOWSKI W/[incenty] — Kartki z widokami Sycylii. Krakow 1908. G. Gebethner
i Sp. 16d, s. [4], 49, tabl. 15. opr. wsp. pt., okt. brosz. naklejona na oprawe.

Podklejone marginesy czesci kart, kilka kart podklejonych w grzbiecie. Podpis wlasn. Relacja z
pobytu na Sycylii podczas rejsu na trasie Genua, Neapol, Messyna, Suez, Bombaj. ,,Opuszczali-
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1308.

1309.

1310.

1311.

1312.

$my Neapol ze stowami na ustach ,pod Twojg obron¢ uciekamy si¢ o Panie’ i chociaz nie prosimy,
bo z zydami nie mamy nic wspdlnego, aby$ nas wywiodt z ziemi egipskiej, btagamy tylko, aby$
nas zawiodt zdrowo i szczesliwie przez wody i ziemie nam obce”. 80.—

EOZINSKI Wiadystaw — Galiciana. Kilka obrazkéw z pierwszych lat historyi galicyj-
skiej. Lwow 1872. Nakt. K. Wilda. 8, s. VIII, 132, [1]. opr. bibliot. ppt.

Opr. otarta, papier miejscami zabragzowiony, poza tym stan dobry. Piecz. ksiggarni L. Zwolin-
skiego 1 Spolki (na przedniej wyklejce wklejono wydany przez ksiggarnig: ,,Okolnik Komisyi
Klimatycznej L. 74. z informacjami: ,,Wzywa si¢ P.T. Publicznos¢, by donosita wypozyczalniom
ksigzek o domach, nawiedzonych choroba zakazna, celem wstrzymania wydawania ksigzek do
tych domow. Kontrole w tym kierunku prowadzic¢ si¢ bedzie z urzedu” — wtedy chodzito o gruzli-
cg, lecz zalecenia sg aktualne i wspotczesnie). Zaw.: Hommagium, Pierwsi urzgdnicy niemieccy,
Jozefinizm, Anonim. Jedna z pierwszych powazniejszych prac lwowskiego historyka, publicysty
i kolekcjonera. 150.—

LUBIENSKI Stefan — Miedzy Wschodem a Zachodem. Japonja na strazy Azji. (Dusza
mistyczna Nipponu). Z 55-ma ilustracjami. Z przedmowsg W. Sieroszewskiego. War-
szawa 1927. Gebethner i Wolff. 8, s. 216, [1], tabl. 21. opr. nieco pézn. ppt. z zach. okt.
brosz.

Niewielkie naddarcia karty przedtyt., poza tym stan bardzo dobry. 120.—

MACHAY-MIKOWA Jozefa — Skubarki.
Obrazek z zycia ludu orawskiego. Piosenki
ulozyl Emil Mika. Krakoéw 1937. Nakl. Zw.
Gorali Spisza i Orawy. 16d, s. 28, [1]. brosz.
Stan bardzo dobry. Podpis wlasn. Utwoér scenicz-
ny, nuty w tekécie. Oktadka Kazimierza Puchaty.
64.—

MANKOWSKI Tadeusz — Lwowskie ko-
Scioly barokowe. Z 66 ryc. w teksécie. Lwow
1932. Nakl. Tow. Nauk. 4, s. [2], 152. opr.
pt. z epoki z zach. okt. brosz. Prace Sekcyi
Historii Sztuki i Kultury, t. 2, z. 2.

Opr. lekko uszkodzona, niewielkie slady wilgoci,
miejscami zapiski 1 podkreslenia otéwkiem, stan
og6lny dobry. Zaw. rozdziaty: Epka kontrrefor-
macji i koscielnych fundacyj; Koscioty barokowe
oparte 0o wzory rzymskie — Dzieje budowy ko-
$ciofa Jezuitow, Analiza architektury kosciota je-
zuickiego, Kosciot Karmelitanek bosych; Kosciot
Dominikanéw — Dzieje budowy kosciota Domi- nr 1310

nikanow, Jan de Witte i Marcin Urbanik, Analiza

architektury kosciota Dominikanow, Ko$ciot sw. Maryi Magdaleny; Bernard Meretyn i katedra
$w. Jura — Bernard Meretyn, architekt lwowski XVIII stulecia, Dzieje budowy katedry $w. Jura,
Analiza architektury katedry swigtojurskie;j. 240.—

MIDOWICZ Wtadystaw — Babia Goéra. Monografja turystyczna. Zywiec 1930. Wyd.
0Oddz. Babiogorskiego PTT. 8, s. 46, [1], tabl. 4. brosz.

Okt. lekko otarte, poza tym stan dobry. Piecz.: ,,Pol. Tow. Tatrzanskie Schronisko na Babiej Go-
rze”. Dedykowane w druku Hugonowi Zapatowiczowi — tworcy pierwszego polskiego schroniska
w Beskidach Zachodnich. 64.—
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1313. MIKA Emil — Pie$ni orawskie. Zebrat ... Lipnica Wielka na Orawie 1934. Zwigzek
Spisko-Orawski. 16d, s. XI, [1], 78, VII. brosz.
Atramentowe zaplamienie i zazotcenia krawedzi przedniej okt., wewnatrz stan dobry. Obca dedy-
kacja. Zaw. nuty i tekstu 80 pies$ni, na koncu krotki stowniczek regionalizmow. 64.—

1314. MOROZOWICZ J6zef — Komandory. Stu-
djum geograficzno-przyrodnicze. Z 2 mapa-
mi geologicznemi, 36 tablicami fototypow
i 8 rysunkami. The Commander Islands.
A Study (Geography and Natural History)
[...]. Warszawa 1925. Wyd. Kasy im. Mia-
nowskiego Inst. Popierania Nauki. 8, s. XIV,
230, tabl. 36, mapy 2. opr. oryg. pt.

Okt. otarte, wewnatrz stan dobry. Dotyczy Wysp
Komandorskich — archipelagu na Morzu Berin-
ga u wybrzezy Kamczatki. Autor pracy, J. Mo-
rozewicz (1865-1941) — mineralog, profesor UJ,
dyrektor Panstw. Inst. Geologicznego, ,,w r. 1903
odbyl wyprawe badawcza na Wyspy Komandor-
skie na Dalekim Wschodzie. Wyniki tej wyprawy
zostaly opublikowane m.in. w monografii ,Ko-
mandory [...]". Zajmowat si¢ tam glownie gene-
z3 miedzi rodzimej, wykazujac pokrewienstwo
genetyczne jej zt6z ze ztozami amerykanskimi.
Opisal ponadto nowy mineratl — stelleryt. Wraca-
jac z Komandoréw zatrzymat si¢ na Sachalinie, ar 1314
przyczyniajac si¢ do uwolnienia z zestania Broni-

stawa Pitsudskiego” (PSB). 140.—

1315. NAJDAWNIEJSZE ustawy gimnazjum torufiskiego. Wydat Stanistaw Tync. Torun
1925. Tow. Naukowe. 8, s. [4], X VI, 166. brosz. Fontes, [t.] 21.
Zaplamienie przedniej okt., zatamania naroznikow ostatnich kart, papier pozotkty. Zbior doku-
mentoéw zrodtowych z przetomu XVI/XVII w. 80.—

1316. NARCIARSTWO w PTT. 1938-39.
[Lwow 1938]. 16d, s. 66, [4], tabl. 4. brosz.
Stan dobry. Informator narciarski, zaw. m.in.: Pol-
skie Tow. Tatrzanskie, Utatwienia w ruchu przy-
granicznym, Spisz, Orawa i Czadeckie, Harcerze
na $nieznym szlaku, Turystyczne tereny na Zaol-
ziu, Sprzet narciarski, jego wybor i konserwacja,
Spis przewodnikow tatrzanskich, Wykaz schro-
nisk, stacyj turystycznych oraz schronow P.T.T.,
Kolejki lesne Beskidow Wschodnich. 80.—

1317. NARKIEWICZ Jan Jodko — Ze Wschodu.
Z illustracyami Juliana Maszynskiego. War-
szawa 1899. Gebethner i Wolff. 16d, s. [4],
167, [2]. brosz.

Okt. lekko otarte, niewielkie zatamanie przedniej
okt. i karty przedtyt., poza tym stan dobry. Zaw.:
Jaffa, Na morzu, Beyruth, Tripoli, Na pelnem mo-
rzu, Smyrna, Na morzu, Konstantynopol. 80.—

nr 1316
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1318.

1319.

1320.

1321.

1322.

NOWOWIEJSKI A[ntoni] J[ulian] — Ptock. Monografja historyczna, napisana pod-
czas wojny wszechswiatowej i wydrukowana w r. 1917. Ptock 1917. Druk. L. Rosinski.
4,s. VI, [2], 624. opr. oryg. ppt.

Oktadki nieco otarte, lekko zaplamione i pozotkte, drobne zaplamienia wewnatrz. Klasyczna mo-
nografia miasta i regionu zilustrowana ponad 300 rycinami. Z przedmowy: ,,Przesztos¢ [...], w
ktora wejrzysz, ciekawy Czytelniku, przy czytaniu tej ksiazki, odstoni cokolwiek zycie kato-
lickiego grodu, miasta naprzod ksiazgcego, a potym jegomosci krola polskiego. Charakter ten
miasta, pomimo zmian i burz politycznych, w dziejach tych nie przestaje przebywac”. Na koncu
bibliografia, indeksy. 220.—

nr 1318 nr 1322

OPALEK Mieczystaw — Gorlice. Tekst napisat ... Krakow 1915. Druk. W. L. Anczyca
1 Sp. 16 podt., s. 10, tabl. 14. brosz.

Okl nieco zakurzone, wewnatrz stan dobry. Na tablicach glownie zdjecia zniszczonego dzia-
taniami wojennymi miasta. Na stronie tyt. piecz.: ,,Nakltadem Centralnego Biura Wydawnictw
NKN”. 100.—

OSSENDOWSKI F[erdynand] Antoni — Pod smaganiem samumu. Podroz po Afryce
Pomocne;j. Algierja i Tunisja. Wyd. II. Lwoéw-Poznan 1927. Wydawnictwo Polskie. 8,
s. 334, [15], tabl. 23, mapa 1. opr. oryg. pt. zdob., obw.

Teraz o. I11.7.53. Niewielkie naddarcia krawedzi obw., tylna czg$¢ obw. nieco otarta, poza tym
stan bardzo dobry. Obwoluta proj. Eresta Czerpera. Ilustracja na tabl. 31. 140.—

OSSENDOWSKI F[erdynand] A[ntoni] — Wista. Warszawa [1938]. Druk. ,,Nowocze-
sna”. 16d, s. 14, [2]. brosz.

Niewielkie pionowe zalamanie bloku, fragmenty tekstu stabo odbite. Tytut okt.: ,,,Vistula’. Wista
do morza”. Broszura reklamowa Zeglugi Rzecznej ,,Vistula” opisujgca bieg Wisty od zrédet do
ujscia i zachgcajaca do korzystania z ustug ,,Vistuli”. Kilka fotografii w tekscie. 64.—

[OSWIECIM Stanistaw z Kunowy] — Z podrézy O$wiecima. Turcya-Francya-Niem-
cy-Witochy. Wydat z rekopisu Klemens Kantecki. Lwow 1875. Ksigg. Gubrynowicza i
Schmidta. 16d, s. [2], X, [1], 203. opr. bibliot. ppt. z zach. okt. brosz.
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Maliszewski 297. Stan dobry. Stare piecz. bibliot. Relacja z podrézy odbytej w XVII w. przez
Stanistawa O$wigcima (lub Oswiecima) z Kunowy (ca 1605-1657) — polskiego podréznika i pa-
migtnikarza, marszatka dworu i hetmana Stanistawa Koniecpolskiego.

PAMIETNIK Towarzystwa Tatrzanskiego. Kra-
kow. Nakl. Towarzystwa Tatrzanskiego.

T. 1: 1876. 4, s. 52, 111, [2]. opr. oryg. (?) pt. z
zach. okt. brosz., obcigcie ztoc.

Czas. BJ 6, 104. Zaplamienia o otarcia okt., wyklejki
nowe, drobne zaplamienia wewnatrz. Piecz. Pierwszy
rocznik jednego z najwazniejszych periodykow poswig-
conych Tatrom. O ,,Pami¢tniku” pisze WET: ,,Rocznik
ukazujacy si¢ w Krakowie w 1876-1920 (38 tomow),
jedna z podstawowych publikacji periodycznych w li-
teraturze tatrzanskiej [...]. Oprocz sprawozdan TT [...]
w roczniku tym drukowano opisy wspomnieniowe z
wycieczek gorskich, prace literackie, naukowe, popu-
larno-naukowe i inne., i to z obszaru catych Karpat, a
wyjatkowo z Karkonoszy i in. gor, przy czym tematyka
tatrzanska zwykle przewazala”. Rocznik 1. zaw. m.in.:
Morskie Oko (A. Asnyk), Rzezba Tatr, Przyczynek do
klimatologii Tatr, Zycie pasterskie w Tatrach, Wyciecz-
ka na szczyt Gierlachu, Hucuty. 200.—

PAUTHIER Gleorges] — Chine ou description

historique, géographique et littéraire de ce vaste

120.—

nr 1323

empire, d’aprés des documents chinois. Partie 1: Comprenant un résumé de 1’histoire
et de la civilisation chinoises depuis les temps les plus anciens jusqu’a nos jours. Paris
1837. Firmin Didot Freres. 8, s. [4], 493, [3], tabl. 71, mapa rozkt. 1. opr. kart z epoki.

L’Univers. Histoire et description de tous les peuples.

Otarcia okt., miejscami drobne zaplamienia, zabrgzowienia papieru i niewielkie zatamania mar-
ginesow. Podpis wlasn. Brak jednej tablicy. Jedna z czgsci bogato ilustrowanej serii wydawniczej

poswigcona historii Chin.

420.—

PILCH Jozef — Ratusze slaskie. Wojewodztwo wroctawskie. Wroctaw 1965. Ossoli-

neum. 16d podt., s. 46, [3], ilustr.

113, brosz.

Okt. nieco otarte, slad zawilgocenia w

grzbiecie. Zaw. opis, plany sytuacyjne

i ilustracje blisko 50 ratuszéw dolno-

slaskich, takze tych nieistniejacych.
46.—

PITULKO Jozef — Pamigtkowe
album Lwowa. Nakladca i wy-
dawca ... Lwow 1904. Druk. Lu-
dowa. 4, s. [6], 192, tabl. 18. opr.
oryg. pt. zdob.

Wyklejki pekniete w grzbiecie, drob-
ne zaplamienia, stan dobry. Na ta-
blicach 1 w tekscie zdjecia zabytkow

Lwowa, na odwrocie wielu tablic re-
klamy firm Iwowskich. Ksigzka uka-

nr 1325
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zala si¢ w zwigzku z odstonigciem po-
mnika Mickiewicza i miata stanowic¢
,,cenng pamiatke i rodzaj przewodnika
po Lwowie”. Opraw¢ wykonata Intro-
ligatornia M. Zenczykowskiego (wg
informacji na stronie tyt.). Ilustracja
na tabl. 31. 420.—

POL Wincenty — Obrazy z zy-
cia i natury. Serya 1. Z jednym
drzeworytem. Krakow 1869. To-
warzystwo Przyjaciol Oswiaty. nr 1327
Druk. UJ. 8, s. [6], 329, [2], tabl.

rozkt. 1. opr. ppt. z epoki.

Otarcia krawedzi okt., $§lady zawilgocenia, drobne zapla-
mienia. Zaw. m.in.: Z puszczy, Na Beskidzie, Z Nizkiego
i Szerokiego Beskidu, Z krain stepowych, Z burzy gor-
skiej. W 1870 ukazata si¢ seria 2, ktorej tu brak.  180.—

POTOCKI Jan — Podro6z do Turcyi i Egiptu. Z wia-
domoscig o zyciu i1 pismach tego autora. Krakow
1849. Druk. D. E. Friedleina. 16d, s. XXVI, 83.
brosz.

Niewielkie miejscowe zazolcenia papieru, stan bardzo
dobry. Tekst wydat i wstepem opatrzyt Zegota Pauli
(anonimowo). Relacja z podrozy po Bliskim Wschodzie
odbytej w 1784 przez stynnego powiesciopisarza, arche-
ologa i historyka. Oryginalny tekst francuski ukazat si¢
w 1788, prezentowane tu wydanie jest pierwsza polska
edycja pracy Potockiego. Przektadu dokonat J. U. Niem-
cewicz. 440.—

nr 1328

Przewodniki

CHMIELOWSKI Janusz — Przewodnik po Tatrach. [Cz.] 1: Czg§¢ ogdlna, Tatry Za-
chodnie. Z mapa. Lwow 1907. Ksigg. Polska B. Potonieckiego. 16d, s. [6], I, [1], 166,
mapa rozkt. 1. opr. oryg. migkka pt.

Okt. nieco otarta, papier pozotkly, drobne zaplamienia, podklejone naddarcie mapy. Pierwszy z
czterech toméw wysoko cenionego profesjonalnego przewodnika po Tatrach. ,,Byt to pierwszy
w tatrzanskiej literaturze przewodnik dla taternikow, a nie tylko dla zwyktych turystow [...], byt
pozycja przelomowa w tatrzanskiej literaturze przewodnikowej i odegrat wielka role nie tylko
W rozwoju taternictwa, ale rowniez i w poznawaniu topografii Tatr, ustalaniu ich nazewnictwa i
terminologii topograficznej” (WET 145). 140.—

GADOWSKI WJalenty] — Przewodnik po Pieninach. Z mapka drog i §ciezek. Wyd. II.
Krakoéw [po 1928]. Wyd. ,,Polski Znicz”. 16, s. [2], 37, [7], tabl. 3, mapa rozkt. 1. brosz.
Karta tyt. nieco naddarta w grzbiecie przy zszywkach, poza tym stan dobry. Na odwrocie mapy
naklejono reklame willi Poznanianka w Szczawnicy. 100.—

GRZELAK Wiladystaw — Lodka z biegiem Wisty. Wspomnienia w wycieczki wio$lar-
skiej. Z przedm. Aleksandra Janowskiego. Wyd. II zmienione i uzupelnione. Warsza-
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wa-Krakow 1930. Wyd. J. Mortkowicza. 16d, s. [2], 337, [5], tabl. 23, mapa rozkt. 1.

opr. oryg. ppl.

Okt. otarte i zaplamione, blok nadpgknigty i podklejony, brak jednej tablicy. Piecz. bibliot., pod-
pis wiasn. 80.—
HADASZCZOK Johann — Fiihrer durch die Beskiden. Hrsg. von der Sektion Friedek

des Beskiden-Vereines. 2 vermehrte und verbesserte Aufl., besorgt von Konr. Ohn-
héuser. Mit einer Wegekarte bearb. von Paul Schorr. Méhr.-Ostrau, Leipzig 1908. R.
Papauschek, Robert Hoffmann. 16d, s. 110, IV, [8], mapa luzem 1. opr. oryg. pt.

Mapa obca? (,,Touristenkarte des Beskiden. (Weichsel bis Ostrawitza)”), ze §ladami zawilgoce-

nia, poza tym stan bardzo dobry. 240.—
nr 1333 nr 1334
[HAMERSCHLAG Alfred], MARCZAK [Michat], WIKTOR [Jan] — Ilustrowany

przewodnik po Pieninach i Szczawnicy. (Z 2 mapami). Krakow 1927. Nakt. Komitetu.
8, s. [2], X1, 186, [1], mapy 2. opr. wsp. pt. z okl. brosz. naklejona na lico opr.

Zaplamienia dolnego marginesu na koncu, okl. lekko otarte, stan ogdlny dobry. Zatarty znak
wiasn. Ilustracje w tek$cie. Na karcie tyt. A. Hamerschlag ukryty pod pseud. Alha. Druga karta
tyt. rowniez po francusku. Okl. projektowal Andrzej Oles. 160.—

ILUSTROWANY przewodnik po Krakowie z informatorem, z wykazem ulic i planem
orientac. miasta. Egzemplarz bezplatny wydany z okazji imprez 1937. Krakow 1937.
Wyd. Ogoélnego Zwigzku Podoficerow Rezerwy RP, Koto Krakowskie. 16d, s. 112,
plan rozkt. 1. brosz.

Podklejony niewielki ubytek planu, poza tym stan dobry. Oprac. L.H. (kryptonim nierozszyfro-
wany) z okazji planowanych uroczystosci zwigzanych z sypaniem Kopca Pitsudskiego. Ilustracje
w tek$cie, bogaty dziat ogloszeniowy. 80.—

ILUSTROWANY przewodnik po Lublinie. Lublin 1931. Pol. Tow. Krajozn. 16d, s.
133, [6], tabl. 20. opr. oryg. pt. ztoc.
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Opr. lekko zaplamiona, poza tym stan bardzo dobry. Podpis wlasn. Autorzy tekstow: ks. Zalew-
ski, S. Wojciechowski, J. Siennicki, J. Wilski, Garbaczewski. Zaw. m.in.: Inwestycje miejskie,
Zycie gospodarcze m. Lublina, Ruch ludnosci m. Lublina, Topografja Lublina, Krotki rys histo-
ryczny. 120.—

nr 1336 nr 1341

KIRSCH [Ferdinand Walter] — Das Riesengebirge. Mit 8 Spezialkarten, 3 Textkarten
und 1 Ubersichtskarte in 2 Streifen. 3 Aufl. Dresden [1931]. Verlag von C. C. Meinhold
& Sohne. 16d, s. XV, [1], 52, map 10. opr. oryg. ppl. Meinholds Routen-Fiihrer, Nr 9.

Slady zawilgocenia na marginesach kart, poza tym stan dobry. Podpis wlasn. Przewodnik po
Karkonoszach. Autor byt z zawodu stomatologiem i uznat za stosowne powiadomic o tym czytel-
nikéw na stronie tytutowe;j (,,Von Zahkarzt Dr. Kirsch”). 200.—

KOWALCZEWSKI Sylwester — Checiny i okolica. Przewodnik krajoznawczy po po-
tudniowej czesci Gor Swigtokrzyskich. Kielce 1934. Oddz. Powiatowy Zwiazku Na-
ucz. Polskiego. 16d, s. 40. brosz.

Miejscami zazélcenia papieru. Krotka charakterystyka poszczegdlnych miejscowosci i okolic
(m.in. Karczoéwka, Brusznia, Biatlogon, Jaworznia, Stowik, Zelejowa, Checiny). 80.—

KOWALCZEWSKI Sylwester — Gory Swietokrzyskie. Przewodnik krajoznawczy.
Kielce 1939. Nakt. Kieleckiego Oddz. Pol. Tow. Krajoznawczego. 16d, s. 112. brosz.

Wyrazne $lady wilgoci na dolnym marginesie i zabrudzen okt., grzbiet z ubytkiem. Odreczna
dedykacja autora. Ilustracje w tekscie. 80.—

KRAKOW, Cracovie, Cracow, Krakau. Cracovia totius Poloniae urbs celeberrima.
Krakéw [nie przed 1931]. M. Biuro Propagandy m. Krakowa. Arkusz form. 47,8x66,2,
po ztozeniu 23,8x11,1 cm. bez oprawy.

Otarcia krawedzi, naddarcia na zgigciach. Czterojezyczny folder turystyczny z zajmujacym po-
towe arkusza planem centrum miasta. Wokot planu zdjecia wazniejszych zabytkow ze strzatkami
lokalizujacymi ich potozenie w terenie. Dodatkowe zdjgcia w tekscie. 140.—
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NITRIBITT Roman, HETPER Zygmunt — Krynica, Zegiestow, Muszyna i okolice.
Przewodnik turystyczny po Beskidzie Sadeckim i okolicznych gorach stowackich. Ze
wstepem fizjograf. Adama Gadomskiego. Z 38 rycinami. Lato-zima. Lwow [przedm.
1928]. Nakt. Krynickiego Oddz. Pol. Tow. Tatrzanskiego, Ksigg. Polska. 16d, s. [6],
210, [22], mapa rozkt. 1, tabl. 18. brosz.

Grzbiet reperowany, otarcia i zatamania okt., pierwsze karty podklejone w grzbiecie. 120.—

ORLOWICZ Mieczystaw — Ilustrowany przewodnik po Galicyi, Bukowinie, Spizu,
Orawie i Slasku Cieszyfiskim. Opracowat ..., wydat Karol Kwiecinski. Z mapa Galicyi
1250 ilustracyami. Lwow 1914. Akademicki Klub Turystyczny. 16d, s. 478, [34], plany
2, mapa 1, mapa luzem 1. opr. oryg. pt.

Stan bardzo dobry. Piecz. wlasn., jedna na stronie tyt. przekreslona. Wydanie dedykowane w dru-
ku cztonkom Zjazdu Higienistow Polskich we Lwowie w VII 1914. Na koncu dzial reklamowy.
Ilustracja na tabl. 31. 320.—

ORLOWICZ Mieczystaw — [lustrowany przewodnik po Wotyniu. Z 101 ilustracjami i
mapka wojewodztwa. Luck 1929. Wotynskie Tow. Krajoznawcze [...]. 16d, s. [2], 380,
VI, mapa rozkt. 1. opr. oryg. (?) skora.

Okl nieco otarta, naddarcia margineséw kilku kart, drobne zaplamienia i §lady zawilgocenia.
Odrgcezna dedykacja przedstawiciela Tow. Krajoznawczego dla Antoniego Balickiego (krakow-
skiego krytyka, literata, teatrologa?), podpis wlasn. obdarowanego. 320~

PRZEWODNIK po Bielanach pod Warszawg. Warszawa 1919. Druk. B. Grabowskie-
g0. 16, s. 16. brosz.

Rdzawe zaplamienia przy zszywkach, poza tym stan dobry. Dotaczono: ,,Osobliwosci Bielanskie.
Krotkie wiadomoscei o Bielanach dla 0sob zwiedzajacych je bez przewodnika”, stron 6. Niecze-
ste. 64.—

nr 1343 nr 1344

PRZEWODNIK po wojewoddztwie tarnopolskiem. Z mapg. Tarnopol 1928. Woje-
wodzkie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze. 16d, s. 139, [1], mapa rozkt. 1.
brosz.
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Niewielkie zaplamienie przedniej okt., stan dobry. Ilustracje w tekscie. Wstep ogodlny, opisy po-
szczegblnych powiatow. 180.—

ROKOSZNY Jo6zef — Przewodnik po Sandomierzu z doktadnym planem miasta. San-
domierz [ca 1909]. Druk. Synoéw S. Niemiry. 16d, s. 70, plan rozkt. 1. brosz.

Okt nieco otarte, wewnatrz stan dobry. Podpis wlasn. Schematyczne rysunki olowkiem na tylnej
okt. 140.—

SMOLSKI G[rzegorz] — Wieden i jego okolice oraz podréz Dunajem z Passau przez
Linz, Wieden do Budapesztu. Przewodnik ilustrowany z rycinami i najnowszym pla-
nem Wiednia. (Nowe wyd. poprawne). Wieden 1898. Wydawca: G. Smolski i Spotka.
16d, s. VI, [7]-112, [24], plan rozkt. 1. opr. oryg. pt. zdob.

Odbarwienie okt. i fragmentu grzbietu, poza tym stan dobry. Piecz. Emila Gila, afiszera teatru
miejskiego w Krakowie. Dotgczono broszure , Krotka historja Kosciota Sw. Jozefa na Kahlenber-
gu z przewodnikiem” z 1929. 120.—

SUMINSKI St[anistaw] M[ichat], TENENBAUM Sz[ymon] — Przewodnik zoolo-
giczny po okolicach Warszawy. Warszawa 1921. Wyd. M. Arcta. 16d, s. 100, [3]. brosz.
Stan bardzo dobry. Przewodnik opisujacy miejskie i podmiejskie trasy przyrodnicze, przeznaczo-
ny dla nauczycieli i uczniow. 80.—

SZCZAWNICA. Zaklad zdrojowo-klimatyczny w Gali-
cyi. Krosno [nie przed 1909]. Druk. W. Lenika. 8, s. VIIL.

brosz.
Zaplamienia dolnego marginesu kart i okt. Krotki informator
dla kuracjuszy, z 6 zdjgciami i mapka okolic na okt. 48.—

WARSZAWA. Informator przewodnik z 30 mapkami
i planami. Warszawa 1937. Zwiazek Propagandy Tury-
stycznej m. st. Warszawy. 16, s. 256, planow 29, tabl. 1.
opr. oryg. pt.

Zatamanie przedniej okt., poza tym stan dobry. Piecz. Na s.
121-236 obszerny wykaz ulic i placow Warszawy, z podaniem
dzielnicy, sektora na zataczonych planach, sposobu dojazdu ko-
munikacja miejska oraz nazwa przystanku, na ktérym nalezy
wysiase. 140.—

WOPFNER Moriz — Bielitz-Biala ud seine Umgebung.
Mit einem Geleitwort von Karl Jankowsky. Bielitz-Biala
1913. Fremdenverkehrs-Komitee Bielitz-Biala. 16d, s.
31, [1]. brosz.

Stan dobry. Krotki przewodnik po Bielsku-Biatej i okolicach.
Fotografie w tekscie. 120.—

nr 1348

&

RAJCHMAN Bronistaw — Wycieczka na Lomnice odbyta pod wodzg prof. dra T. Cha-
hubinskiego. Warszawa 1879. Nakt. F. Sulimierskiego. 16d, s. 120. opr. wsp. pt.

Miejscami $lady wilgoci i zaplamien, stan ogélny dobry. Piecz. wlasn. Wazne i rzadkie ksiazkowe
wydanie tekstu ukazujacego si¢ w odcinkach jako dodatek do ,,Wedrowca” (1879, nr 115-128).
Nieczeste. 760.—
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nr 1351 nr 1352

ROZMOWA Slazaka z Czechem. Jak Jerzy Weglorz rozmawial z Czechem Naprst-
kiem. Cieszyn 1919. 8, s. 14. brosz.

Stan bardzo dobry. Egz. nierozcigty. Broszura propagandowa wydana w zwiazku z planowanym
plebiscytem na Slasku Cieszyfiskim, Spiszu i Orawie. ,,A wy panie Noparstek, dejcie Slazakom
pokdj a chledejcie se honym jakigo miejsca na pucilka. Musim juz wysiedny¢, toz wom jeszcze
na koncu powiadom: Slazacy beda glosowali za przynalezeniem do Polski, bo tam jest ich przy-
sztose”. 120.—

SCHABENBEK Henryk — Album Tatr. Heljotypje wedlug zdje¢ art. fot. ... Krakow [ca
1925]. Salon Malarzy Polskich. 16 podt., k. [1], tabl. 16. brosz.
Niewielkie otarcia okt., stan dobry. Zaw.: Zakopane, Kobziarz, Giewont, Morskie Oko, Mor-
skie Oko od strony Czarnego Stawu, Morskie Oko z doptywem z Czarnego Stawu, Hala Ga-
sienicowa, Spigcy Rycerz w dolinie Koscieliskiej, Sowa w
Koscieliskach, Koscielec, Polskie Stawy, Dolina Pigciu
Stawow, Wielki Staw w dolinie Pieciu Stawow, Wodospady
Mickiewicza, Wnetrze Groty Raptawickiej, Wspinaczka.
120.—

SCHIFFNER Joseph — Das Riesengebirge und sein
vorgeblichter Bewohner Riebenzahl. Nebst Beschre-
ibung des Zustandes der Bewohner des Innen im
Riesengebirge. Aus den Nachrichten, und nach der
Denkungsart der Vorzeit mit den Meinungen und dem
Urtheile unsers Jahrhunderts verglichen. Prag 1805.
Johann Buchler. 16d, s. 112. brosz.

Okt. i karta tyt. otarte, podklejone naddarcie karty tyt., miej-
scami zabrgzowienia kart. Dawna piecz. bibliot. Opowies¢ o
Karkonoszach, jego mieszkancach i duchu tych gér — Liczy-
rzepie. 240.—

SCHNEIDER Antoni — Starozytnosci miasta Zotkwi
krotko opisane na pamiatke obchodu uroczystosci od-

nr 1354



REGIONALIA, PODROZE

1356.

1357.

1358.

1359.

1360.

nowienia ko$ciota farnego w tem miescie dnia 12.
wrzesnia 1867 r. Lwow 1867. J. Dobrzanski. 16d, s.
14. brosz.

Grzbiet oklejony papierem. Miejscami drobne zazolcenia
papieru, stan dobry. Zapiski inwent. Na koncu piecz. ,,Ze
zbiorow po $.p. Czotowskim”. 80.—

SIEROSZEWSKI Wactaw — Korea. (Klucz Dale-
kiego Wschodu). Z 28 rysunkami i mapg. Warszawa
1905. Gebethner i Wolff. 16d, s. [4], 423, [1], X, [2],
tabl. 28, mapa 1. opr. ppt. z epoki z zach. okt. brosz.

Drobne zaplamienia wewnatrz, stan dobry. Wyd. 1. Literac-
ki plon wyprawy Sieroszewskiego na Daleki Wschod. Jego
,Korea” to ,,monografia krajoznawcza przeplatana dzien-
nikiem podrézy” (PSB). Zaw. m.in.: Wybrzeza, Klasztor
Sok-oan-sa, Kilka stow o wierzeniach korejskich, Pokarm,
Klimat potwyspu, Tygrysy, Zwierzyna i mysliwstwo [!],
Wiesniacy i ich zwierzgta domowe, Cmentarze i pogrze-
by, Potozenie kobiety, Odziez korejska, Seul w przeddzien
wojny. 180.— nr 1356

[STACHURA Jan]. Unkas [pseud.] — Mamut w Tatrach. Gi¢gbokie 1936. Nakt. Roberta
Niweckiego. 16d, s. 21. brosz.

Stan bardzo dobry. Tom wierszy tatrzanskich wydany jako druk prywatny. Zaw. m.in.: Giewont,
Na Harendzie Kasprowicza, Na reglach, Pod Matym Koscielcem, Noc w gorach, Zmarzty Staw,
Siklawa, Na Swistowce. Na koncu: Bajka o Waligérze Giewoncie — proza. Nieczeste. 64.—

STATUT Towarzystwa Tatrzanskiego. Krakow 1903. Nakt. Towarzystwa. 8, s. 16. opr.
wsp. kart.
Niewielkie otarcia i zaplamienia. Ekslibris tatrzanski Z. Krupczynskiego. 160.—

SZYDLOWSKI Tadeusz — Ruiny Polski. Opis szkod wyrzadzonych przez wojng w
dziedzinie zabytkdéw sztuki na ziemiach Matopolski
i Rusi Czerwonej. Z 227 rycinami i mapka orjen-
tacyjng. Lwow [przedm. 1919]. Druk. Narodowa,
Krakoéw. 4, s. VII, [1], 213, [2]. opr. nieco pozn. ppt.
Drobne zaplamienia, stan dobry. Bogato ilustrowana mo-
nografia poswigcona zniszczeniom patacow, dworow,
kosciotow i innych zabytkow kultury materialnej w Ma-
topolsce i na Ukrainie. Ksiazka uzmystawia ogrom strat
poniesionych przez Polske w latach I wojny Swiatowe;j.
Kazimierz nad Wisla, uznawany obecnie za pertg polskiej
urbanistyki renesansowej, stanowi doskonaly przyklad
niepowetowanych i niemozliwych do odtworzenia ubyt-
kow w zabytkowym zasobie dziedzictwa narodowego.
320.—-

SWIATOPELK-SLUPSKI Zygmunt — Warszawa.
I: Ludzie, od ktorych ulice wzigty nazwy. Pot ty-
sigca portretow, pomnikéw i t.d. Tekst i rysunek ...
Warszawa 1926. Nakt. wlasnym. 16d, s. 229, [3].
opr. pt. z epoki.

nr 1360
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Otarcia okt., zaplamienia tylnej okl., wewnatrz stan dobry.

Krotki stownik biograficzny patronéw warszawskich ulic,

ze szczegdlnym uwzglednieniem ich zwiazkow ze stolica.
80.—

TELIGA Karol — O stosunkach mi¢dzy Probostwem
Kosciota §. Floryjana na Kleparzu a Szkota przy tym
Kosciele 1 Uniwersytetem Jagiellonskim. Krakow
1868. Druk. Uniw. Jag. 8, s. VI, [1], 118, [1]. brosz.
Podklejone ubytki okt., miejscami zaplamienia okt. i kart.
Egz. czgsciowo nierozcigty. Na odwrocie strony tytutowej
odreczna dedykacja autora dla Ambrozego Grabow-
skiego ,,nestora badaczow rzeczy ojczystych”. Slepy ttok
,,M. Grabowski” na przedniej okt. i karcie tyt. Rzecz doty-
czy zatargu pomigdzy wymienionymi w tytule instytucja-
mi. 200.—

TRAMPCZYNSKI Wtodzimierz — Czgstochowa.
Oprac. ... Wyd. II. Warszawa 1909. Druk. Ed. Nicz
i S-ka. 16d, s. 133, [11]. brosz. Biblioteka Dziet Wy-
borowych.

Grzbiet oklejony papierem, okt. lekko otarte, poza tym stan
dobry. Piecz. Ilustracje w tekscie. 80.—

nr 1362

TUR Ludwik — Uniwersytet Wilenski i jego znaczenie. Z 59 ryc. i dwiema tablicami
kolorowanemi. Lwow 1903. Macierz Pol. 8, s. 102, tabl. 2. opr. ppt. z epoki z zach. okt.
brosz. Wyd. Macierzy Pol., nr 79.

Niewielkie zabrudzenia pierwszej tablicy, stan dobry. Piecz. bibliot., numery inwentarzowe. Zaw.
m.in. biogramy i podobizny ponad 70 0sob zwigzanych z Uniwersytetem. 100.—

ULATOWSKI R[oman] S[tefan] — Album Poznania. 15 barwnych plansz wedt. art.
fot. ... Krakow [2. pot. 1. 20. XX. w]. Wyd. Salonu Malarzy Polskich. 16 podt., k. 1, tabl.
15. opr. oryg. pt.

Przednia okt. zaplamiona, brak kilku bibutek ochronnych, poza tym wewnatrz stan bardzo do-
bry. Na przedniej okt. wyztoc. tytut: ,,Klejnoty Poznania”. Podpisy pod zdjgciami po polsku i
francusku. Zaw.: Plac Wolnosci, Uniwersytet, Rynek — wjazd z ul. Nowej, Teatr Wielki, Ratusz,
Zamek od strony wschodnio-potudniowej, Ul. §w. Marcina u zbiegu Wjazdowej, Most Chrobrego
i Ostrow Tumski, Katedra, Bibljoteka Raczynskich, Glowne wejscie na Powszechna Wystawe
Krajowa, Most Chwaliszewski, Ogréd zoologiczny, Dworzec, Port na Warcie. 100.—

VERNE Julius — Die Entdeckung der Erde. Mit 115 Illustrationen. Wien-Pest-Leipzig

1881. A. Hartleben’s Verlag. 8, s. 555, [5]. opr. oryg. pt. bogato zdob., obcigcie barwio-

ne. Bekannte und unbekannte Welten. Abenteuerliche Reisen, Bd. 39-30.

Nieznaczne otarcia grzbietu, poza tym stan bardzo dobry. Podpis wtasn. Dzieje odkry¢ geogra-

ficznych. Niemiecki przektad pracy J. Verne’a ,,Découverte de la Terre”. Ilustracja na tabl. 32.
180.—

VERNE Julius — Die grossen Seefahrer des 18. Jahrhunderts. Mit 103 Illustrationen.
Wien-Pest-Leipzig 1881. A. Hartleben’s Verlag. 8, s. 520. opr. oryg. pt. bogato zdob.,
obcigcie barwione. Bekannte und unbekannte Welten. Abenteuerliche Reisen, Bd. 33-
34.

Nieznaczne otarcia grzbietu, niewielki nadpeknigcie dolnej czgsci grzbietu, poza tym stan bardzo
dobry. Podpis wtasn. Opis najwazniejszych wypraw morskich X VIII w. Niemiecki przektad pracy
J. Verne’a ,,Les Grands Navigateurs du XVIlIle Siccle”. Ilustracja na tabl. 32. 180.—
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nr 1366

WASYLEWSKI Stanistaw — Historje lwowskie. Lwow-Poznan 1921. Wydawnictwo
Polskie. 8, s. [8], 171, [1]. opr. oryg. (?) pt.

Okl. nieco zakurzone, odcigty naroznik karty przedtyt., poza tym stan dobry. Zaw. m.in.: Hra-
bianka Lulu z orszakiem, O galileuszach i o austrjackiem gadaniu, Wtorki u pana marszatka, W
miescie Kossaka i Grottgera, W redakcji Iwowskiej anno 1860. 140.—

WASNIEWSKI Antoni — Sze$é¢ tygodni na Wschodzie. Podréz do Carogrodu, odbyta
w roku 1846, i opisana przez ... Krakow 1851. Wyd. Dziet Katolickich. 16d, s. 286, [2].
opr. pozn. pt.

Miejscami zazolcenia papieru, resztki naklejki inwentarzowej na grzbiecie, brak mapy i portretu
Jana Gutkowskiego, biskupa podlaskiego, ktoremu ksigzka jest dedykowana. Ekslibris i $lepy
ttok lwowskiego ,,Lektora”. Zaw. m.in.: Bukowina i Multany, Dunaj, Stambul, Burza na morzu,
Krotki rys dziejow biskupstwa katolickiego w Multanach, List krola Jana II1. 160.—

nr 1368 nr 1370
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WILCZYNSKI Maurycy — Klasztor §wigtego Kazimierza oo. Reformatéw w Krako-
wie. Wedlug archiwum tegoz klasztoru skreslit ... Krakow 1893. Nakt. oo. Reformatow.
16d, s. 266. brosz.

Okt nieco zakurzone, niewielkie ubytki grzbietu, wewnatrz stan bardzo dobry. Egz. nierozciety.
Historia zakonu i klasztoru od 1625 do wspotczesnoscei. 80.—

nr 1369 nr 1370

ZARUSKI Maryusz — O zachowaniu si¢ na wycieczkach zimowych w Tatry. Zakopane
1912. Nakt. Sekcyi Narciarskiej Tow. Tatrzanskiego. 16, s. 16. brosz. Odb. z ,,Pamigtni-
ka Tow. Tatrzanskiego”.

Stan bardzo dobry. Tekst ukazat si¢ p6zniej w tomie ,,Na bezdrozach tatrzanskich”. 80.—

ZIELINSKI Jozef — Ksiega pamiatkowa mieszczanstwa polskiego w Stanistawowie
1868-1934. Pod redakcja dr ... Stanistawow 1935. Nakl. Zjednoczenia Mieszczan Pol-
skich. 8, s. VIII, 198. opr. wsp. ppt., okl. brosz. naklejona na oprawe.

Podklejony ubytek prawego, dolnego naroznika karty przedtyt., rozprasowane zagigcia dolnych
naroznikoéw kart, stan ogdlny dobry. Fotografie, rejestr polskich firm chrzescijanskich, kupiec-
kich, przemystowych, r¢kodzielniczych oraz zawodow wolnych; indeks osobowy opracowany
przez Kazimierza Popowicza. 220.—
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nr 1372 nr 1373

ABRAMOWSKI Wactaw — Lotnictwo wspoélczesne. Latawce (aeroplany). Teorja,
stan terazniejszy i znaczenie ich w ogdlnym postepie ludzkosci. Z 58 rysunkami w
tek$cie. Warszawa 1910. Druk. Artystyczna, K. Kopytowski i S-ka. 16d, s. 159, [9].
opr. oryg. ppt. Bibliot. Dziet Wyborowych, nr 634.

Stan dobry. 80.—

BANACH Stefan — Rachunek rézniczkowy i catkowy. T. 1-2. Lwow, Lwow-Warszawa
1929-[1930?]. Ossolineum, Ksigznica-Atlas. 16d, s. [4], 294; 248. opr. bibliot. ppt. z
epoki.

Okt. nieco otarte, drobne zaplamienia. Usuni¢te podpisy wiasn. na kartach tyt. Pierwsze wydanie
podrecznika rachunku rézniczkowego i catkowego autorstwa jednego z najwybitniejszych — nie
tylko polskich — matematykow, tworcy analizy funkcjonalnej, przedstawiciela lwowskiej szkoty
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matematycznej. M. Urbanek w pracy ,,Genialni. Lwowska szkota matematyczna” (War. 2014)
pisat: ,Méwiono z podziwem o podrgcznikach akademickich Banacha, przede wszystkim dwu-
tomowym ,Rachunku rézniczkowym i catkowym’. Nie tylko wypehialy luke na polskim rynku
matematycznym [...], ale pisane byly lekkim i przystgpnym jezykiem” (s. 35). 220.—

BYSTRON Jan St[anistaw] — Nazwiska polskie. Lwow 1927. K. S. Jakubowski. 8, s.
VIIIL, 243. brosz. Lwowska Bibljoteka Slawistyczna, t. 4.

Grzbiet z ubytkami, krawedzie okl. nieco nadkruszone, poza tym stan dobry. Egz. nieobcigty.
Piecz. i podpis wlasn. Z przedmowy autora: ,,Ksiazka ta jest pierwsza obszerniejsza proba ujecia
historji nazwisk polskich [...] jedynym tematem mej ksiazki jest zwyczaj nazywania osob, jego
ksztaltowanie si¢ i zmiany w ciggu wiekéw”. Zaw. rozdziaty: Nazwiska pospolite, Nazwiska
odimienne, Nazwiska odmiejscowe, Nazwiska wtorne, Nazwiska szlachty, Nazwiska matzon-
kow i dzieci, Zmiany, Nazwiska obce na ziemiach polskich, Nazwiska polskie w obcej postaci,
Nazwiska Zydow, neofitow, Ormian i Tataréw polskich oraz dodatki: Nazwiska pochodzace od
imion chrzestnych, Imiona wiasne. Na koncu indeks nazwisk. 100.—

[CENNIK]. Z. ZIEMBICKI, Krakow, Plac Mariacki 2. Cennik Nr. 93/38. Cennik spe-
cjalny albumoéw fotograficznych, do znaczkéw pocztowych, gier towarzyskich, przy-
boréw dla Pensjonatdéw, Restauracyj i Kawiarn. Krakow 1938. 8, s. 31, [1]. brosz.

Stan bardzo dobry. Zaw. m.in. gry towarzyskie (np. Wawel, Gdynia — nasz port, Szlakiem Le-
gionow, Wycieczka w Tatry, Loteryjka dziejowa), gry umystowe (np. Czuwaj!, Wielka wojna,
Chinczyk, Atak — gra wojenna, Wyscigi, Jak zosta¢ milionerem, szachy), karty do gry, albumy
filatelistyczne i fotograficzne, stomki do napojow, tacki tekturowe, wykluwacze do zgbow, ser-
wetki, papier toaletowy. Ilustracje czarno-biate. 80.—

CVIKEL I[osif] B. - Fasinnyja raboty. Detali ustrojstva bolee vaznych sooruzenij po

sposobam, upotrebljaemym na reke Visle.Sostavil Proizvoditel vypravitelnych u Va-

rdavy rabot ... Certezi. Var$ava 1895. Tip. Vars. Inst. Gluchon. i Slep. folio, s. [1], tabl.

rozkt. 9. opr. ppt. z epoki z zach. okt. brosz.

Otarcia 1 zaplamienia okt., niewielkie zaplamienia wewnatrz. Publikacja wyjasniajaca sposob

faszynowania brzegéw Wisty w celu ich umocnienia. E. XIX lokalizuje tylko jeden egzemplarz.
420.—

DAVIES Charles — Elements of
Surveying, and Navigation; with a
description of the instruments and
the necessary tables. Revised edi-
tion. New York 1848. A. S. Barnes
& Co. 8, s. 188, 71, [1], 100, tabl.
rozkt. 6. opr. wsp. psk.

Karta tyt. lekko naddarta w grzbiecie,
miejscami niewielkie zaplamienia i
otarcia. Podrecznik nawigacji. Na ta-
blicach m.in. instrumenty nawigacyjne i
oznaczenia uzywane na mapach. Ilustra-
cje w tekscie. 360.—

DUTKIEWICZ Stanistaw Emil
— Czlowiek przeznaczen w Swietle
Ducha Prawdy. (Tajemnica biegu-
na podinocnego). Luck-Kotomyja-
-Grodno 1928. Naktl. autora. 8, s.
16. brosz. nr 1377
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Okt. zabrudzone, wewnatrz stan bardzo dobry. ,,Jedyna nasza ,Nadzieja’ w niewidzialng Prawice
wzbudzajaca Uthos$¢ 1 Wiarg w lepsze. Owa Utho$¢ i Wiara to przebudzenie rozsadku, to O$
ukuta ze statego i trwalego materjatu — to cztowiek prawy, wylaniajacy z siebie mysli oparte na
wrodzonych uczuciach altruistycznych. To $wiatto, ktore przenika przez chmury i toruje droge
zaskoczonym burzg wedrowcom, wskazujac wlasciwg Sciezke Prawdy”. 1 tak dalej... Curiosum.

64.—

ENCYKLOPEDJA powszechna Ultima Thule. Pod red. Stanistawa Fr. Michalskiego.
T. 1-9. Warszawa 1927-1938. Wyd. Ultima Thule. 8. opr. oryg. psk. ztoc.

Grzbiety leciutko otarte, lico t. 5 nieco zaplamione, poza tym stan bardzo dobry. W lewych dol-
nych naroznikach przednich wyklejek t. 3-5 naklejki introligatora: ,,Zdzistaw Szafranek Warsza-
wa — Koszykowa 26 Gmach Bibljoteki Publicznej”. Wydawnictwo nieukonczone: ukazywato
si¢ w zeszytach, publikacje przerwal wybuch II wojny swiatowej. Do kompletu brak fragmentu
t. 10 (siedem zeszytow), ktory ukazat si¢ w 1939. Kazdy tom obj. s. 700-800, tablice, mapy. Do
t. 7 dotagczono osobno wydrukowane s. 185-186 z nieznacznie zmienionym tekstem. Wysoko
cenione do dzis. Ilustracja na tabl. 31. 1.300.—

FESSLER Ignaz Aurelius — Resultate seines Denkens und Erfahrens als Anhang zu
seinen Riickblicken auf seine 70jdhrige Pilgerschaft. Mit dem Bildnisse der Verfasser.
Breslau 1826. W. G. Korn. 8, s.
VIII, [1], 384, tabl. 1. opr. kart.
z epoki, obcigcie barwione.
Otarcia okt., niewielki ubytek okle-
iny grzbietu, wewnatrz stan bardzo
dobry. Skasowane piecz. bibliot.
Wypisy z dziet I. A. Fesslera (1756-
1839) — wegierskiego kaznodziei
i historyka, czynnego m.in,. we
Lwowie, gdzie nauczal jezykow
wschodnich, i Wroctawiu, gdzie
byt guwernerem u ksigcia Schona-
ich-Carolath. Dzielo podzielono na
rozdziaty: Religion, Christienthum
und Kirche, Philosophie, Historie,
Historie, Kunst, Recht-Staat-Krieg,
Geschichte-Liebe-Ehe, Paradoxien.
220~

1
FISCHER Adam — Lud polski. e 1380

Podregcznik etnografji Polski. Z

3 mapami i 58 ilustr. w tek$cie. Lwow 1926. Ossolineum. 8, s. IV, 240. brosz.

Grzbiet podklejony, okt. lekko zaplamione, poza tym stan dobry. Podpis wlasn. Pierwszy pod-
recznik etnografii polskiej, zawierajacy na wstgpie omowienia zakresu tematycznego nauki et-
nografii, dalej nakreslenie obszaru etnograficznego Polski oraz jego podzialéw na grupy etniczne,
potem za$ szczegdtowe, cho¢ syntetyczne omowienie podstawowych dziatéw kultury material-
nej, spotecznej i duchowe;j. 80.—
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Gastronomia

nr 1382 nr 1384

CIESLAK Jan, MONASTERSKI Witold — Wédki gatunkowe. Warszawa 1954. Wyd.
Przemyshu Lekkiego i Spozywcezego. 8, s. 202, [1]. opr. oryg. ppt.

Zaplamienia grzbietu, okt. nieco zakurzone, poza tym stan dobry. Technologia produkcji wysoko-
procentowych alkoholi, np. destylatow owocowych, wodek gorzkich, wisnidwki, jarzebinowki,
likieréw, kremow. Osobne rozdzialy pos§wigcono lezakowaniu i rozlewaniu produktéw oraz kon-
troli produkc;ji (takze organoleptycznej). 80.—

CZERNY Z[ofia], STRASBURGER M]aria] — Gotuj smacznie i zdrowo. Warszawa
1957. PZWL. 8, s. 493, [1]. opr. oryg. pt., obw.

Stan bardzo dobry. Pierwsze wydanie popularnej w latach 60. ksiazki kucharskiej, kilkukrotnie
wznawianej. [lustracje w tekscie. 100.—

[CWIERCZAKIEWICZOWA Lucyna] — Poradnik porzadku i réznych nowosci go-
spodarczych przez autorke 365 obiadéw i Jedynych praktycznych przepisow [pseud.].
Warszawa 1876. Druk. K. Kowalewskiego. 8, s. [2], 280, [4]. opr. ppl. z epoki. Odb. z
,,Kalendarza na rok 1876.

Otarcia okt., niewielkie ubytki ptdtna na grzbiecie, drobne zaplamienia wewnatrz. Piecz. ksiggar-
ska. Zaw. m.in.: Listy o urzadzaniu domu, Historyczny rozw¢j kuchni francuzkiej, Pranie bielizny,
Pranie bialego kaszmiru lub tybetu, Wywabianie plam thustych i atramentowych z marmuru, Skle-
janie szkta i porcelany, Woskowa zaprawa do mebli, Przechowywanie futer i réznych rzeczy przez
lato, Pieczenie chleba, Amerykanski sposob przyrzadzania solonego masta, Szynki gotowane lub
pieczone, O zbieraniu owocow, Kwaszenie kapusty, O kosztowaniu i ocenianiu wina, Piwo szla-
checkie i1 jatowcowe, Uwagi co do robienia domowych likieréw, wodek i nalewek, Ocet domowy,
O nakryciu i zastawie stotu, Jak zapobiedz, aby palona kawa nie tracita zapachu, Jaja, O §limakach
jadalnych, Surrogaty kawy, Wystawa kwiatow przed oknem, Hodowla kanarkow. 240.—

IZDEBSKA Jadwiga — Kuchnia polska. Praktyczny podrecznik zawierajacy 1601
przepiséw i doswiadczen gospodarskich, dyspozycje obiadéw z uwzglgdnieniem hi-
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gjeny i kuchni jarskiej, bufet, nakrycie stotu, przybranie pélmiskow, obstuge, przyjecia,
objasnienia wyrazen kucharskich, kalendarz targowy, sposoby badania produktow (dr.
Serkowski), opis kuchni wzorowej, zuzytkowanie resztek. 184 rys. w tekscie i 4 tablice
kolorowe. Ulozyta ... Wydanie nowe opracowata i powickszyta Marja Gatecka. War-
szawa 1912. M. Arct. 8, s. [1I-V], 483, [1], tabl. barwnych 4. opr. wsp. pt.

Brak karty przedtyt. oraz jednej karty przedmowy (uzupetnione wspotczesnymi kopiami). Margi-
nesy karty tyt. i karty nast¢pnej usztywnione paskami papieru przez introligatora, kilka kart nieco
zaplamionych, kilka podklejonych, okt. lekko otarte - egz. uzywany. Zaw. m.in.: Dyspozycje obia-
dow, Zastawa stotu, Przy stole, Do§wiadczenia gospodarskie, Przyprawy do potraw, Objasnienia
wyrazen uzywanych w kucharstwie, Domowe sposoby badania produktow spozywczych, Kuch-
nia, Wyciagi i buljony, Zupy gorace, Zupy zimne, Dodatki do zup, O sosach, Sosy gorace, Sosy
zimne, majonezy, galarety, Masto, Pasztety, tartinki, Pasztety gorace, Pasztety zimne, Ryby, Miesa
zwierzat domowych, Potrawy z resztek, Jarzyna, Sataty, Potrawy z maki, Leguminy, Kompoty.
Rzadkie. 280.—

[NIEWIAROWSKA Florentyna, MALECKA Wanda] — Praktyczne przepisy piecze-
nia ciast S$wigtecznych a mianowicie: bab, babek, mazurkow, piernikow i tortow oraz
strucli, kotaczéw, chleba, bulek, rogali i réznych przysmaczkéw do kawy, herbaty i
czekolady zebrane przez Florentyne i Wandg [krypt.]. Wyd. VII pomnozone i udosko-
nalone. Lwow [po 1892]. Nakt. Drukarni Narodowe;j. 16d, s. [4], 329, [1], XVI. opr.
wsp. ppt. z zach. okt. brosz.

Okt brosz. otarte, ubytek naroznika dwoch kart, zaplamienie koncowych kart, poza tym stan
dobry. Zaw. liczne przepisy na: baby i babki, strucle, kotacze, pierogi, briesze, placki, mazurki,
torty, lukry, ciastka deserowe, pierniki, ciasta do kawy, herbaty i czekolady, chleb, suchary, ciasta
smazone na masle lub smalcu. 240.—

NORKOWSKA Marta — Spizarnia i zapasy zimowe. Z licznemi rysunkami. Wyd. I11.
Warszawa 1925. Gebethner i Wolff. 16d, s. 283 [wiasc. 284]. opr. ppl. z epoki, okt.
brosz. naklejona na oprawg.

Okt otarte, drobne zaplamienia wewnatrz. Zaw. m.in.: Konserwy z owocow, Kompoty, Soki i
syropy, Owoce kandyzowane, Suszenie jarzyn, Sprzet i opakowanie owocow, Nalewki, likiery,
rozne napoje, Konserwy z migs, Wedliny, Sery, Domowe sposoby badania produktow spozyw-
czych. 160.—

nr 1387 nr 1388
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OCHOROWICZ-MONATOWA Marja — Ksigzka kucharska. Zmniejszone wydanie
Uniwersalnej ksigzki kucharskiej. Z ilustracjami. Lwow [1926]. Ksieg. H. Altenberg.
8,s.[6], 287, [3]. opr. oryg. ppt.

Blok lekko nadpgknigty i podklejony tasma, poza tym stan dobry. 220.—

PRAKTYCZNY kucharz warszawski zawierajacy 1503 przepisy roznych potraw oraz
pieczenia ciast i sporzadzania zapasow spizarnianych. Wyd. XXIII. Warszawa 1922.
Ksiggarnia F. Hoesicka. 16d, s. 602, XXII. opr. pt. z epoki.

Okt. nieco otarte, drobne zaplamienia, nieliczne naddarcia marginesoéw, egz. obcigty przez intro-
ligatora, brak karty przedtyt. i ostatniej karty (koniec spisu tresci). Na koncu spis alfabetyczny i
,,Dyspozycye obiadow na caly rok”, a takze rozdziat ,,Porzadki domowe” (tu np. ,,Pranie blon-
dyn”: ,,pociagnac¢ kilka razy wilczym klem, co im nada glans i sztywnos¢”). 160.—

SERAFINSKA Zofia — Ziemniaki na pierwsze... na drugie... na trzecie... 135 nowych
przepiséw na czasie. Krakow 1940. Nakt. Drukarni Przemystowej. 16d, s. 63. brosz.
Biblioteka Wiedzy Praktyczne;.

Gora 522. Podklejone naddarcie karty przedtyt., stan dobry. Podpis wtasn. 64.—

SPISS Ludwik — Najnowsze sposoby wyrobu
win w domu (z owocow, miodu i zboza). Wyd.
XIII. Krakow 1934. Sktad gt.: Ksieg. Gebeth-
nera i Wolffa. 16d, s. 79, [1]. brosz.

Niewielkie zaplamienia okt., stan dobry. 54.—

SZCZEPANSKI Ludwik — Nowy kucharz
krakowski zastapi kazda duzg ksiazke ku-
charska. Zbiér najpraktyczniejszych nowych
i starych przepisow dla kazdej gospodyni,
jak smacznie a oszczednie gotowaé. Krakow
1946. Wyd. ,,Biblos”. 8, s. 31, [1]. brosz.

Okt. lekko zaplamione, poza tym stan dobry. Ze
wstepu: ,,W nowej demokratycznej Polsce sprawie
kuchni [...] trzeba po$wigci¢ wigcej uwagi niz to si¢
dotychczas czynito. Niestety przed wojna znaczna
czes$¢ ludnosci w Polsce odzywiata si¢ zle. Chtop,
robotnik, inteligent pracujacy w miescie, licho wy-
nagradzany — czesto niedozywiali sig, a jesli nawet
zaspokajali gtod, jedli [...] niesmacznie”. 80.— nr 1392

Patrz tez poz.: 727, 752-753, 989, 992

1393.
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&

GLINSKI Mateusz — Muzyka polska. Monografja zbiorowa pod red. ... Warszawa
[cop. 1927]. Nakt. Miesigcznika ,,Muzyka”. 8, s. 151, [9]. brosz. Monografje Muzycz-
ne, nr 2.

Grzbiet z niewielkimi ubytkami i podklejony, podklejone rozdarcie karty przedtyt., poza tym stan
dobry. Piecz., podpis wlasn. Tablice w ramach paginacji. Na koncu skorowidz. Oktadka i winiety
projektu Wactawa Siemiatkowskiego. 120.—
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GLINSKI Mateusz — Instrumenty muzyczne. Monografja zbiorowa pod red. ... War-
szawa [1929]. Nakt. Miesi¢cznika ,,Muzyka”. 8, s. [4], 46, [6], tabl. 4. brosz. Monogra-
fje Muzyczne, nr 4.

Grzbiet z ubytkiem, krawegdzie okt. nieco nadkruszone, okl. nieco zaplamione, wewnatrz stan
dobry. Piecz. Okt. rys. Wojciech Piotrowski. Zaw. m.in.: W. Hulewicz ,,Instrumenty muzyczne”,
H. Feicht ,,Dzieje organow”, S. Niewiadomski ,,Dzieje fortepianu”, J. Reiss ,,Orkiestra symfo-
niczna”. 80.—

GLINSKI Mateusz — Nowa muzyka. Monografja zbiorowa pod red. ... Warszawa
1930. Nakl. Miesi¢cznika ,,Muzyka”. 8, s. [6], 56, [8], tabl. 4. brosz. Monografje Mu-
zyczne, nr 5.

Okt. lekko otarte, poza tym stan dobry. Piecz. Zaw. m.in.: M. Glinski ,,Nowa muzyka w Polsce”,
S. Lobaczewska ,,Formy w muzyce wspotczesnej”, K. Rathaus ,,Opera wspotczesna”, K. Stro-
menger ,,Muzyka mechaniczna”. Dolgczono program VI Ogolnopolskiego Zjazdu Spiewakow
w ramach Slaskich Uroczystosci Moniuszkowskich odbywajacych sie w Katowicach 7, 819 VI
1930. 80.—

nr 1394 nr 1396

GUMOWSKA Irena, KAPICA Jan — Uprzejmy milicjant. Warszawa 1964. Oddz.
Szkolenia KGMO. 8, s. 159, [1], tabl. 10. brosz.

Otarcia grzbietu i okl., niewielkie zatamania naroznikéw pierwszych i ostatnich kart. Piecz. Ko-
mendy Powiatowej] MO w Nowej Rudzie. Savoir vivre dla milicjantow. Na poczatku proba
usprawiedliwienia pewnych niedociagnig¢: ,,Milicja nie jest [...] i nie moze by¢ wyizolowana ze
spoteczenstwa. Dlatego tez o kulturze milicjanta mozna mowi¢ tylko na tle kultury wszystkich
obywateli [...]. A z kulturg zycia codziennego w naszym spoleczenstwie, jak wiadomo, nie jest
najlepie;j”. 64.—

GUTKOWSKA Marja — Historja ubiorow z atlasem zawierajacym 349 rycini 11 tabl.
[T. 1-2]. Lwow 1932. Ksigznica-Atlas. 8, s. 111; 164, tabl. 15. brosz.

Stan bardzo dobry. Tom 1- tekst, tom 2 — atlas. 11 tablic barwnych. Ze wstepu: ,,W historji ubio-
row wyrazem ,moda’ oznaczamy state dazenie w ciggu wiekow do zmiany w formie i barwie,
czego rezultatem jest pojawienie si¢ coraz to nowych typéw ubioréw. [...] Che¢ nasladowania
wplywa wprawdzie na ujednostajnienie ubiorow, pomystowos¢ jednak, podniecana przez wro-
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dzone pewnym jednostkom dazenie do wyrdzniania si¢ na tle otoczenia, stwarza coraz to nowe

szczegodly, ktore zwolna przeksztalcaja catos¢ stroju”. 180.—
nr 1398 nr 1399
HEMPEL Stanistaw — Drewniane konstrukcje inzynierskie. Z 49-ma rys., 4-ma tabl. i

dwoma wykresami. Warszawa 1933. Nakt. Zespotu Praesens. 8, s. 70, [2]. brosz.

ZPW 327. Okt. lekko zabrudzone, rdzawe zaplamienia przy zszywkach, stan dobry. Przednia
oktadka z fotomontazem Bohdana Lacherta, architekta tworzacego pod wptywem teorii Le Cor-
busiera, autora licznych zrealizowanych projektow architektonicznych. Publikacja wydana
przez zesp6t warszawskich architektéw wywodzacy si¢ bezposrednio ze Srodowiska czaso-
pisma Praesens.

S. Hempel (1892-1954) — inzynier, konstruktor. W 1925 powierzono mu stanowisko asystenta
katedry budownictwa przemystowego Politechniki Warszawskiej. Rownolegle z pracg naukowa
w 1. 1926-31 pracowal w Departamencie Budownictwa Min. Spraw Wojsk, a potem rozpoczat
wolng praktyke zawodowa. Projektowat m. in. jedng z najwickszych hal Zelbetonowych w Mielcu
oraz oryginalng konstrukcj¢ masztu przy pawilonie polskim na wystawie §wiatowej w Paryzu
1937. Cechg podkreslang w dziatalno$ci Hempla byto nowatorstwo i $§miato$¢ jego pomystow
konstrukcyjnych oraz wielka dbatos¢ o estetyke konstrukcji. Byt pionierem kierunku dazacego
do wychowania konstruktora-plastyka (za PSB). 400.—

HEMPEL Stanistaw — Oszczgdno$¢ w najprostszych czgéciej stosowanych konstruk-
cjach zelaznych. Warszawa 1933. Zakt. Graf. Tow. Wyd. ,,Bluszcz”. §, s. 60, [2]. brosz.
Odb. z ,,Przegladu Budowlanego”.

Stan dobry. 240.—

HERZ Ferdinand — Die Entstehung des Sonnensystems nach der Laplace’schen Hy-
pothese in verschiedenen neuen Richtungen ausgefiirt. Eine mathematische Abhand-
lung. Zweite, gédnzlich neu bearbeitete Auflage. Darmstadt 1877. H. L. Schlapp. 4, s.
XV, [1], 381, [2], tabl. rozk}. 6. opr. wsp. psk. z zach. ok}. brosz.

Okt. brosz. nieco otarte, stan dobry. Egz. nieobciety. Ekslibris. Praca dotyczaca powstania Uktadu
Stonecznego w $wietle hipotezy Laplace’a. 320.—
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nr 1401 nr 1403

[HOFFMANOWA Klementyna] — Ksigzka do nabozenstwa dla Polek, przez autorke
Pamiatki po dobréj matce. Wyd. mniejsze. Krakow [imprim. 1851]. D. E. Friedlein.
16d, s. [6], VIL, [1], 455, tabl. 2 (staloryty) + tabl. 3 obce. opr. nieco pdzn. skora, okucia,
obcigcie ztoc.

Brak zapinki i fragmentu jednego okucia, czes¢ kart (obejmujgca ,,Nabozenstwo niedzielne”, s.
32-96) wyraznie wyeksploatowana, poluzniona, z podklejonymi marginesami, drobne zaplamie-
nia innych kart. Na obu okl. okucia ostaniajace zewnetrzne narozniki, tamze metalowe rozetki
(brak jednej). Na przedniej okl. przytwierdzony metalowy monogram Z. U. Dublura ztoc. Na
oryginalnych tablicach znajdujacych si¢ na poczatku umieszczono postac¢ $w. Stanistawa i podo-
bizng¢ kamiennego portalu kaplicy $w. Kunegundy w Starym Saczu. Ksiazke wyposazono w trzy
dodatkowe tablice: obrazek koronkowy ,,Statue de la B. V. Marie de Notre Dame des Victoires”
z 1853, obrazek komemoratywny wydany po $mierci Frangois (Franciszka) de Berskiego w 1863
oraz wydang w tym samym roku ,,Pamigtke Polskiego Miesigca Maryi” z barwnym herbem po-
wstanczym i sentencja ,,Boze zbaw Polske¢”.

K. Hoffmanowa (1798-1845) — prozaiczka, thumaczka, wydawczyni, pedagog, jedna z pierw-
szych polskich pisarek dla dzieci. Przewodniczaca Zwiazku Dobroczynnos$ci Patriotycznej. Na-
zywana ,,Matkg Wielkiej Emigracji”. 640.—

HOJNACKA Konstancja — Wspotzycie z ludzmi. Kodeks towarzyski. Znin 1939. A.
Krzycki. 16d, s. 208. opr. ppt. z epoki.

Stan bardzo dobry. Piecz. monogramowa na stronie tyt. Zaw. m.in.: Stosunek dzieci do zwierzat,
Dzieci przy stole, Sport w zyciu mlodziezy, Strdj mtodziezy, Wizyty, Zajazdy, Nakrycie stotu,
Alkohol, Menu, Karty, Tance, Stuzba domowa, Telefon, Sublokator, Niepunktualnos$¢, Bizuteria,
Meski stroj, Ksiazka w domu, Papieros. 140.—

JACHOWICZ Stanistaw — Ksigzka dla rzemieslnika. Warszawa 1855. Druk. Gazety
Codziennej. 16d, s. [8], 132. opr. ppt. z epoki z zach. okt. brosz.

Zaplamienie przedniej wyklejki, stan dobry. Piecz. Ksiazka dedykowana w druku Fryderykowi
Nell, ,,jednemu z najznakomitszych naszych fabrykantow obuwia”. Zaw. m.in.: Blogostawien-
stwo matki, Piosnka wedrowca, Piesn o pracowitosci, Uczucie przy warsztacie, Izdebka rzemiesl-
nika, Pamig¢ o obecnos$ci boskiej, Oszczgdnos¢, Dobra rada mtodemu rzemieslnikowi, O obcho-
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dzeniu si¢ majstrow z terminatorami, Czytanie ksigzek, Jakim sposobem mozna mie¢ zawsze
pieniadz w kieszeni. Nietypowa publikacja autora ,,Chorego kotka”. 120.—

JASINSKI Jan — Palant. Technika, taktyka, przepisy. Gra sportowa dla szkot, klubow i
organizacyj. Warszawa-Poznan 1938. Polski Zwigzek Wychowancow Fizycznych. 16d,
s. 140, [3]. brosz.

[oraz] tenze — Palant. Przepisy. Gra sportowa dla szkot, klubow i organizacyj. Warsza-
wa-Poznan 1938. Polski Zwigzek Wychowancow Fizycznych. 16d, s. 36, tabl. rozkt. 1.
brosz.

Niewielki ubytek naroznika przedniej okt., niewielkie zaplamienia, poza tym stan dobry. 100.—

nr 1404 nr 1405

JAWORSKI Lestaw — Przewodnik operowy. Poznan [1914]. Z. Rzepecki i Sp. 16d, s.
XV, [1], 326. opr. oryg. pt. zdob., futerat kart., obcigcie barwione.

Futeral nieco otarty, poza tym stan bardzo dobry. Pierwsze wydanie dwukrotnie wznawianego
informatora operowego. Ilustracje w tekscie. 120.—

JEZEWSKI Mieczystaw — Przenoszenie obrazéw na drodze elektrycznej i telewizja.
Z 74 rycinami. Lwow-Warszawa 1938. Ksigznica-Atlas. 8, s. 103, [1]. brosz. Lektura z
Fizyki, zesz. 3.

Niewielkie zaplamienia przedniej okt., naddarcie i zaplamienie tylnej okt. i ostatnich dwoch kart.
Popularny wyktad zasad dziatania telewiz;ji. 60.—

JUNOSZA-DABROWSKI Wiktor — Podstawy ideowe kultury fizycznej. Warszawa
1935. Gtowna Ksigg. Wojskowa. 16d, s. [4], 54, [1]. brosz. Bibljoteczka Sportowa, nr 1.
Okt nieco otarte, miejscami zaplamienia wewnatrz. Okladka Atelier Girs-Barcz. 50.—

[KATALOG]. Seydengardt Marcel. Katalog. Foto, kino, optyka. Dom handlowy ...
Warszawa, ul. Wielka 14. Warszawa [1939]. Druk. ,,Punktualna”. 8, s. 137, [1]. brosz.
Otarcia i zaplamienia okt., otarcia i zaplamienia wewnatrz. Podkreslenia w tekscie. Na poczatku
i na koncu dodano niemieckoj¢zyczne reklamy fotograficzne. Przed tekstem zasadniczym piecz.
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,,1939/40 r.”. Katalog domu handlowego specjalizujace-
go si¢ w aparatach fotograficznych, obiektywach, oprzy-
rzagdowaniu, projektorach filmowych, sprzecie optycz-
nym. Ilustracje w tekscie. Na koncu wklejono kartke z
nadrukiem ,,Sciéle poufne!” zawierajaca rozszyfrowane
kody rabatowe umieszczone przy cenach poszczegol-
nych artykutow. 100.—

1409.

1410.

1411.

nr 1408 nr 1409

[KATALOG]. Staniszewski Seweryn, Pierwsza Warszawska Specyalna Fabryka Tru-
mien Metalowych Karbowanych, Niklowanych i Miedziowanych. Warszawa [190-?].
Galewski i Dau. 16 podt., k. [1], tabl. 30. brosz.

Otarcia okt., rdzawe zaplamienia przy zszywkach. Tekst rownolegly rosyjski i polski. Katalog war-
szawskiej firmy produkujacej trumny metalowe (z siedzibg przy ul. Jasnej 3). Na stronie tytutowe;j
dane adresowe, na tablicach 30 wzoréw trumien, skromnych i wystawnych. Nieczeste. 180.—

[KATALOG]. Zeiss Ikon Hauptkatalog fiir Cameras und Photobedarf 1937. Dresden
1937. Zeiss Ikon. 4, s. 152 (tacznie). opr. oryg. pt.

Okl nieco otarte, prawy margines stron zakurzony, poza tym stan dobry. Katalog sprzgtu foto-
graficznego podzielony na dziaty: A: Cameras ohne Entfernungsmesser (s. 24), B: Cameras mit
Entferungsmesser, Spiegelreflex- u. Plattencam (s. 12), C: Kleinbildcameras (s. 56). D: Aufnah-
mezubehor (s. 24), E: Photobedarf (s. 28), F: Register (s. 8). 240.—

KOCZKA Antoni — Przewodnik po Panoptikum i anatomiczno-patologicznem Mu-
zeum A. Koczki. [Nowy Sacz?, nie po 1894]. &, s. 32

[oraz] PATEK F. — Katalog amerykanskiego muzeum anatomiczno-patologicznego F.
Patek. [Lwow, nie po 1894]. Z drukarni Instytutu Stauropigianskiego. 8, s. 58. razem
opr. nieco pozn. pt.

Zaplamienia, podklejone naddarcia kilku kart, §lady zawilgocenia. Podpisy wtasn. w obu pozy-
cjach, oba z 1894. Dwa rzadkie przewodniki po gabinetach osobliwosci z konca XIX w. Pierw-
szy zaw. m.in. dzial: ,,Panujacy, ksigzeta [...]. Galerya ras ludzkich, operacye i sceny komiczne.
Jako tez zbior szkieletow ludzkich i zwierzgecych”, a w nim: Stojace mezkie ciala z dajacemi si¢
widzie¢ od strony tylnej wnetrzno$ciami, Potykacz mieczow (przy kasie), Pani Dumanche’owa
z Francyi z narostem na czole rogiem, Dwa zro$niete koty, Kosciotrup 36-letniego mezczyzny,
Maszyna piekielna (doktadna podobizna), Sruba na nogi czyli tak zwane buty hiszpanskie, Noga
po zdjeciu $ruby. Intryguje umieszczona na tablicy 65 w dziale ,,Zbrodniarze” Grupa szewcow,
przy ktorej widnieje nadruk ,,(Nic nie robi¢)”.

W drugim przewodniku znalazlty si¢ m.in.: Czaszka tygrysa Afrykanskiego (obok Czaszki Kat-
muka), Ko$¢ tylna mamuta, Potworny rak morski, Paszczeka rybotowa, Buty mandaryna Chin-
skiego, Scena uliczna czyli bojka szewca z kominiarzem, Negr grajacy na flecie, Kopia cztowieka
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zasuszonego, Dwa zotadki pijakoéw, Gorna czes¢ ciata modzienca zmartego na suchoty, Czesci
plciowe dziewicy.
I $mieszne, i straszne. I rzadKie. 320.—

KRAJEWSKI Michat — Podrgcznik murarki zespotowej. Wyd. III poprawione i uzu-
petnione. Warszawa 1950. Min. Budownictwa. 8, s. 60, [1], tabl. rozkt. 1. brosz.

Okt. lekko zakurzona, poza tym stan dobry. Zaw. m.in.: Za duzo obowigzkéw obcigza murarza,
Praca murarza powinna by¢ ciagta, Praca w zespole murarskim, Istota i znaczenie pracy zespoto-
wej. 60.—

nr 1411 nr 1412

LISSA Zofia — Piosenki i gry dla polskich przedszkoli w ZSRR. Pod red. ... Moskwa
1945. Panstwowe Wyd. Muzyczne. 8, s. 126,
[2]. brosz.

Okt. lekko otarte, papier nieco pozotkly. Zaw. wstep
metodologiczny oraz nuty i teksty 64 piosenek dzie-
cigcych dla roznych grup wiekowych. 80.—

LUTOSEAWSKI Witold — Livre pour orche-
stre. Partytura. Score. Krakow-London 1977.
Polskie Wydawnictwo Muzyczne, J. & W. Che-
ster Ltd. 8, s. [4], 74, [2]. brosz.

Stan dobry. Podpis kompozytora na stronie tytuto-
wej. Partytura kompozycji wykonanej po raz pierw-
szy 1968 w Hagen, autorstwa jednego z najwybitniej-
szych kompozytoréw polskich XX w. 120.—

LUTOSEAWSKI Witold — Wariacje symfo-
niczne. Partitura. Krakow 1990. Polskie Wy-
dawnictwo Muzyczne. 65, [3]. brosz.

Stan dobry. Podpis kompozytora na stronie tytuto-
wej. Wyd. IV. 120.—

nr 1414



POZOSTALE WYDAWNICTWA

1416.

1417.

1418.

1419.

1420.

MANTEGAZZA Plaolo] — Jak dozy¢ sedziwego wieku? Przektad K. O. Zloczow

[1895]. W. Zukerkandl. 16, s. 96. brosz. Bibliot. Powszechna, nr 157-158.

Okt. nieco otarte, grzbiet nieco nadpgknigty. ,,Oszczednos¢, nie skapstwo — praca, nie wytgzenie

nadmierne. Z obojga ztego lenistwo jest gorszem od nadmiernej pracy a wielu, bardzo wielu sta-

ruszkéw umarto w dniu, w ktorym sobie przedsigwzi¢li swe zycie wies¢ w zupelnym spokoju”.
100.—

Medycyna

BUCHAN William — Le conservateur de la santé des méres et des enfans, contenant:
1. 1a conduite que les femmes doivent tenir avant le Mariage pour conserver leur santé;
2. Le Régime et les Précautions qu’elles doivent employer pendant et aprés leur Gros-
sesse [...]. Faisant suite a la médecine domestique du méme Auteur. Suivi d’un extrait
d’un ouvrage du Docteur Cadogan sur le méme sujet. Traduit de ’anglais par Thomas
Duverne de Praile. Revu et augmenté de notes par le docteur Mallet. Paris 1804. Chez
Meétier. 8, s. [4], X VI, 386, [2], 4. opr. wsp. psk., obcigcie proszone.

Niewielkie naddarcia pierwszych kart w grzbiecie, stan dobry. Praca poswigcona szeroko poje-
tym medycznym aspektom macierzynstwa. Przektad z angielskiego. 480.—

CHALUBINSKI T[ytus] — O cholerze ze stano-
wiska praktycznego. Warszawa 1885. Druk. K.
Kowalewskiego. 4, s. [4], 29. brosz.

Grzbiet oklejony papierem, okl. zabrudzone, we-
wnatrz stan dobry. Zaw.: Leczenie w Cholerze, O
cholerze wyktad miany w Warsz. Towarzystwa Lekar-
skiego [!] 5 Maja 1885 r., Okreslenie i zakres dziatania
lekarzy rewirow. W pracy tu prezentowanej Chatubin-
ski zawart swe doswiadczenia w zwalczaniu cholery,
z ktorg zetknatl si¢ w 1852 w Warszawie i w 1873 w
Zakopanem. 100.—

FREUD Zygmunt — Wstep do psychoanalizy.
Przekt. S. Kempnerowny, W. Zaniewickiego pod
red. Gustawa Bychowskiego. Warszawa 1935.
Wyd. J. Przeworskiego. 8, s. 580, [3]. opr. oryg.
pt.

Opr. lekko otarta, poza tym stan bardzo dobry. I pol-
skie wydanie. Czgs¢ 1: Czynno$ci pomytkowe, czgs¢
2: Marzenie senne, cze$¢ 3: Nauka ogélna o nerwi-
cach. 180.—

nr 1418

JURASZ Anton — Das systolische Hirngerdusch der Kinder. Historische und klin-
isch-anatomische Untersuchungen. Habilitationsschrift [...]. Heidelberg 1877. C. F.
Winter’sche Buchdruckerei. 8, s. VI, [2], 96. opr. wsp. skora.

Stan dobry. Zachowana tylna okt. brosz. Rozprawa habilitacyjna wybitnego polskiego otola-
ryngologa. ,,Studiowal medycyne w Greifswaldzie i Wiirzburgu. W 1877 uzyskat habilitacje na
Uniwersytecie Ruprechta i Karola w Heidelbergu. W 1880 zostat profesorem laryngologii na tej
uczelni i pierwszym Polakiem, ktory otrzymat stanowisko profesora na tej uczelni. Pracowat tam
przez 28 lat. W 1908 przeniost si¢ do Lwowa [...], gdzie do 1920 kierowat Klinikg Otolaryngolo-
giczng. Po odzyskaniu przez Polske niepodlegtosci zostat [...] pierwszym rektorem tej Iwowskiej
uczelni, przemianowanej na Uniwersytet Jana Kazimierza. W 1920 przeniost si¢ do Poznania i
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1421.

1422.

1423.

1424.
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wyktadatl na zatozonym tam uniwersytecie. Uchodzit za
dobrego praktyka i dydaktyka. Antoni Jurasz byt jednym
z pionierdw rynoskopii — skonstruowat lub zmodyfiko-
watl wiele instrumentow w niej stosowanych” (Wikipe-
dia). 160.—

KACZKOWSKI Michat — O poznawaniu, sposo-
bach zapobiezenia i leczeniu choroby cholera mor-
bus zwanej. Warszawa 1830. Druk. Kom. Rzad.
Wyz. Rel. i O$w. Pub. 8§, s. [2], 29. brosz.

Grzbiet oklejony papierem, ubytek naroznika tylnej
okt., zaplamienia przedniej okt., niewielki §lad zawil-
gocenia; stan niezbyt dobry. Na wewngtrznej stronie
przedniej oktadki odreczna dedykacja autora dla hr.
Jozefa Dzieduszyckiego, piecz. wlasn. obdarowanego.
Skromna objetosciowo, ale wazna merytorycznie praca
lekarza dzialajacego w Wilnie i Warszawie, pozniej-
szego kawalera Virtuti Militari za udzial w powstaniu
listopadowym. Osobie Kaczkowskiego i jego prezento-
wanej tu rozprawie poswigcita artykut M. O. Turos (w: nr 1420

-Medycyna Nowozytna”, zesz. 2, 2020), w ktorym czy-

tamy: Kaczkowski ,,wskazat droge [...] do podejmowania

w czasie walki z epidemia, ktora nawiedzita Krolestwo Polskie w 1831 r., szybkich i skutecznych
dziatan tak w wojsku, jak i dla ochrony ludnosci cywilnej [...]. Pomimo swej szczuptosci pra-
ca przygotowana jest z niezwykta starannoscia, napisana jezykiem komunikatywnym i zarazem
zwieztym”. 160.—

KOLEK Aleksander — Receptariusz. 700
wybranych recept lekarza-praktyka. Krakow
1946. Druk. UJ. 8, s. VIII, 97, [3]. brosz.

Okt. zakurzone, przednia od wewnatrz podkle-
jona, miejscami zapiski olowkiem w tekscie. Na
poczatku indeks. Z przedmowy autora: ,,Myslag
przewodnia mej pracy byto dostarczenie mtodym
adeptom sztuki lekarskiej mozliwie nieskompli-
kowanych, a rownoczesnie skutecznych recept.
[...] Wszystkie z zamieszczonych recept przeszty
ogniowa probe praktyki i zniosty ja jedne dobrze,
inne doskonale.”. 120.—

MAJER Jozef — Wiadomo$¢ o zyciu i pra-
cach naukowych Jana Innocentego Petryce-
go. [Krakow 1841]. 8, s. 30, tabl. 1. brosz.

Stan dobry. Osobne odbicie artykutu z ,,Rocznika
Wydziatu Lekarskiego UJ”. Zyciorys J. 1. Petry-
cego (1592-1641) — lekarza, balneologa, autora
licznych prac medycznych. 48.—

nr 1422

MIKULICZ[-RADECKI] J[an] — Ueber die

neuesten Bestrebungen, die aseptische Wundbehandlung zu vervollkommnen. [Berlin
1898]. 8, s. 37. opr. wsp. psk. Odb. z ,,Archiv fiir klinische Chirurgie”, Bd. 57, Heft 2.
Stan bardzo dobry. Skasowana piecz. bibliot. Osobne wydanie artykutu J. Mikulicza-Radeckiego
(1850-1905) — ,,niemiecko-polskiego chirurga [...], profesora uniwersytetow w Krakowie, Kro-
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1425.

1426.

1427.

lewcu i Wroctawiu, pomystodawcy nowych technik operacyjnych i narzedzi chirurgicznych [np.
klemy Mikulicza], jednego z pionierow antyseptyki i aseptyki, tworcy dwoch szkot chirurgicz-
nych: polskiej w Krakowie i niemieckiej we Wroctawiu” (Wikipedia). Prezentowany tu tekst
dotyczy aseptycznego leczenia ran. 80.—

OBOWIAZKI felczerow szpitalnych. [Warszawa ok. 1850]. B. w. 16d, s. 8. brosz.
Grzbiet oklejony papierem, stan dobry. Zasady pracy ujgte w 25 punktach. Nieczeste. 80.—

nr 1425 nr 1426

RACIBORSKI A[dam] — Traité de la menstruation, ses rapports avec 1’ovulation, la
fécondation, I’hygiéne de la puberté et de 1’age critique, son role dans les différentes
maladies, ses troubles et leur traitement. Paris 1868. J.-B. Bailliére et Fils. 8, s. XXIV,
631, tabl. 2, tabela rozkt. 1. opr. psk. z epoki.

Otarcia krawedzi okt. i grzbietu, drobne miejscowe zabrazowienia papieru. Podpis wiasn. Na
przedniej wyklejce naklejka paryskiego introligatora Ch. de la Haasa. Obszerna praca poswigco-
na medycznemu aspektowi menstruacji. Rozktadana tabela ukazuje czas pierwszej miesiaczki u
mieszkanek r6znych regionow Europy, tablice odbito w chromolitografii.

A. Raciborski (1809-1871) — pochodzacy z Radomia lekarz, autor prac medycznych, powstaniec
listopadowy, emigrant. Studia medyczne odbyt w Warszawie. ,,W powstaniu listopadowym brat
udzial jako lekarz batalionowy 4 p. piechoty liniowej. Dn. 15 IX 1831 zostat odznaczony Ztotym
Krzyzem Virtuti Militari. Po upadku powstania [...] dostat si¢ do Francji. Poczatkowo przebywat
w Besangon, gdzie uczestniczyt w zwalczaniu epidemii cholery, w r. 1833 przeniost si¢ do Paryza,
by skonczy¢ studia medyczne [...]. W Paryzu wybit si¢ jako wzigty praktyk [...]. Byt lekarzem
Fryderyka Chopina i stuzyt poradami w Tow. Dobroczynno$ci Dam Polskich [...]. Raciborski
ogtlosit ponad 80 prac, gtéwnie z dziedziny chordb kobiecych, ale takze z anatomii, patologii
ogolnej, wenerologii, auskultacji, pediatrii, hematologii, neurologii, gastrologii oraz choréb ptuc”
(PSB). Za prezentowang tu prace autor otrzymat ztoty medal Akademii Nauk w Paryzu.  480.—

RACIBORSKI Adam — Mowa o styczno$ci medycyny z innemi naukami, sztukami
picknemi i literatura. Paryz 1858. W mieszkaniu autora, W druk. L. Martinet. 4, s. 32.
opr. wsp. kart. z zach. oryg. okt. brosz.
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1428.

1429.

1430.

1431.

1432.
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Okt. brosz. zakurzone, poza tym stan dobry. Podpis
wlasn. Praca napisana w podzigkowaniu za ofero-
wanie katedry kliniki medycznej w Uniwersytecie
Krakowskim. 120.-

ROSCH — Nerwowo$¢ oraz zwykle choroby
przewlekte (chroniczne) zwlaszcza u kobiet
w matlzenstwie. Choréb tych glowne przyczy-
ny i sposoby zapobiegania im. Przyczynek do
oswiaty ludowej jako tez prawdziwego szczg-
Scia w rodzinach. Rzecz oprac. wg rozprawki
dra med. ... i innych lekarzy. Berlin [ca 19007].
Wyd. ,,Przewodnika Zdrowia”, A. Czarnowski.
16d, s. 37, [3]. brosz. Wydawnictwo ,,Przewod-
nika Zdrowia”, t. 4.
Okt. nieco zakurzone, wewnatrz stan bardzo dobry.
80.—

URZEDOWY spis: lekarzy, lekarzy-denty-
stow, farmaceutow, felczerow, pielggniarek,
potoznych, uprawnionych i samodzielnych nr 1428

technikow dentystycznych oraz wykazy: aptek,

szpitali, ubezpieczalni spolecz., osrodkow zdrowia, przychodni samodzielnych, oraz
centrali i filii Panstwowej Szkoty Higieny. Warszawa 1939. Ministerstwo Opieki Spo-
tecznej, nakt. Sam. Inst. Wyd. 8, s. XVII, [27], V, [1], 266, [12], 78, [2], 97, [3], 31, [3],
134, [2], 188, [4], 24, [12], VII, [1], 48, [6], 56, [20]. opr. oryg. pt.

Okt. otarte, nieco zaplamione, $lad zawilgocenia na marginesach czg¢sci kart. Obejmuje teren calej
Rzeczypospolite;j. 360.—

MLYNARSKI Feliks — Ztoto i banki biletowe. Warszawa 1928. Nakt. Tygodn. ,,Prze-
myst i Handel”. 8, s. 111, [2]. brosz.

Grzbiet lekko uszkodzony, okt. zabrudzone, wewnatrz stan dobry. Zaw. m.in. rozdziaty: Brak zto-
ta, Rezerwa amerykanska, Ztoto i wolny handel, Wolnos$¢ ruchow ztota, Wspotdziatanie bankow
biletowych. 150.—

MODLITEWNIK dla niedo-
widzacych. Lwow 1938. Tow.
Szkoty Ludowej. 16d, s. 204.
opr. oryg. ppl.

Grzbiet nieco sptowialy i zaplamio-
ny, wewnatrz stan dobry. Modli-
tewnik drukowany duza, wyrazng
czcionka. 80.—

[MOTOCYKLE]. Folder re-
klamowy firmy NSU: ,,Drum
lob ich mir die NSU, drum fahr
sie ich, drum féhrst sie du...” z
1937. nr 1431
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Dwustronnie zadrukowany arkusz form. 41x54.,8 cm, po ztozeniu 13,8x27,7 cm. Zaw. zdjgcia
i opis 11 modeli motocykla, 8 silnikow, dane techniczne w formie tabeli i rysunki reklamowe.
Piecz. firmy ,,Motoserwis” z Krakowa. Zatamania, niewielkie naddarcia na zgieciach. Ilustracja
na tabl. 32. 120.—

1433.

1434.

1435.

1436.

1437.

nr 1432

NARODNY/J ruskij molytvenyk. Lvov 1878. Z drukarne Tovarystva imeni Sev&enka.
16d, s. VIII, 484, [4], tabl. 1. opr. skora z epoki, obcigcie barwione.

Grzbiet otarty, pierwsza sktadka lekko poluzniona, poza tym wewnatrz stan dobry. Lwowski mo-
dlitewnik ozdobiony chromolitografowanym wizerunkiem Matki Boskiej z Dziecigtkiem. Teksty
po ukrainsku, w kilku przypadkach rownolegte starocerkiewne i ukrainskie. Na przedniej okt.
ztocony krzyz. 240.—

NIEDZWIEDZKI Julian — Wody w podziemiu, w zrédtach, rzekach i jeziorach. Prze-
glad geologiczny uwzgledniajacy cele praktyczne. Z rycinami w tek$cie. Wieden 1915.
Nakt. autora. 8, s. [4], 58 + k. luzem [1] [errata]. broszura.

Stan dobry. Autorski, uzupelniony zapis wykladéw wygloszonych w Iwowskiej Szkole Poli-
technicznej. Zaw. m.in.: Berlinska woda gruntowa, Jako$¢ chemiczna wody opadowej, Korzy-
stanie z podziemnych zbiornikoéw wody, Piaski ptynace, Studnie artezyjskie, Termy, Wodostany
w rzekach, Wody gorzkie, Wywierzysko w Tatrach, Zrodla gorskie, Zwierciadto wody grunto-
wej. 120.—

PENDERECKI Krzysztof — 3 miniatury
na klarnet i fortepian. Krakow 1993. Pol-
skie Wydawnictwo Muzyczne. 4, s. 8 + 3.

brosz.
Stan bardzo dobry. Podpis kompozytora na
przedniej okt. Wyd. V. 120.—

PISANKI. Warszawa [1927]. Towarzystwo
Wyd. ,Bluszcz”. 8, s. 31, [1]. brosz. Zycie
Praktyczne.

Okt. lekko otarte, poza tym stan dobry. Zaw.: Jaj-
ko w zabobonie ludowym w Polsce i u innych
ludéw, Zwyczaj kraszenia jaj, Rodzaje jaj wiel-
kanocnych, Sporzadzanie pisanek, ,,Napiski”
czyli desenie na pisankach, Bibljografja. ~ 48.—

POLAKIEWICZ Stanistaw — Igrzyska
VIII-mej Olimpjady, Paryz 1924 oraz Dzie-
je olimpizmu w zarysie. 275 ilustracyj, 36

nr 1435
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1439.

1440.

1441.

1442.
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tabel. Lwow 1926. Ossolineum. 8, s. 461, [11], tabl. 112, tabel 36, mapa 1. opr. pézn.
pt. Bibljot. Wychowania Fizycznego i Sportu, t. 2.

Nieliczne zaplamienia, blok lekko nadpgkniety. Dopiski w tek$cie. Pierwsze w naszym pismien-
nictwie tak obszerne opracowanie dziejow ruchu olimpijskiego w Polsce. 240.—

PRZEZ ,,Orbis” na morza i ku ziemiom dalekim... Warszawa 1934. Druk. Linja i Lite-
ra. 16 podt., s. 19, [1]. brosz.

Tylne okt. lekko odbarwiona, stan dobry. Notatka (na maszynie) na wewnetrznej stronie przedniej
okt. Oktadki autorstwa E. Kieruzalskiego. Informator ,,Orbisu” na najblizszy sezon turystyczny.
W ofercie znalazty si¢ liczne rejsy do miast europejskich. Ilustracja na tabl. 32. 120.—

RICHTSCHEIT Adalbert — Poczta po polsku.
Pytania i odpowiedzi z uwagami pocztowymi
i wyrazeniami fachowymi z zakresu stuzby
pocztowej. Opracowat w Zarzadzie Gtéwnym
Niemieckiej Poczty Wschodu ... Krakau 1943.
Verlag fiir Wirtschaft und Handwerk. 16, s. 79,
[1]. brosz.

Gora — Otarcia i niewielkie zaplamienia okt.,
wewnatrz stan dobry. Podpis wlasn. Tytul okt.:
,,Postpolnisch. Poczta po polsku”. Publikacja dwu-
jezyczna, na osobnej stronie tyt. tytul niemiecki:
,,Postpolnisch. Fragen und Antworten mit Dien-
stvermerken und Fachausdriicken aus dem Post-
dienst”. Okupacyjne niemiecko-polskie rozmowki i
stownik w zakresie urzadzen pocztowych i funkcjo-
nowania poczty. 140.—

SCHUMACHER Adolf — Ladenbau. Anor-
dung, Einbau und Ausgestaltung kleiner und
grosser Liden in alten und neuen Hauser. An nr 1439

deutschen und auslédndischen Beispielen in

491 Ansichten und Grundrissen und 70 Blatt

Werkzeichnungen. Zweite verbesserte Aufl. Stuttgart [cop. 1939]. Julius Hoffmann
Vertlag. 4, s. 175, [1]. opr. oryg. ppt.

Otarcia krawedzi okt., ubytek naroznika przedniej wyklejki, obie wyklejki podklejone w grzbie-
cie, zalamania ostatnich kart. Piecz. Bogato ilustrowana praca poswiecona aranzacji i organi-
zacji sklepow i innych punktéw handlowych. Liczne fotografie istniejacych obiektow, plany,
rysunki techniczne, projekty szyldow reklamowych. 140.—

SENNIK arabsko-egipski zaczerpniety ze starych arabskich i egipskich dokumentow.
Krakéw [ok. 1927]. Wyd. ,,Senzacja”. 8, s. 65. brosz.

Stan dobry. Obok oczywistych skojarzen (np. pozew dosta¢ — utrata majatku, pozyczac pieniagdze
— nieprzyjazn, prokurator — dtugie uwigzienie, niewiast¢ poslubi¢ — ktopoty i zmartwienia) sa
i zaskakujace (prosi¢ — dobry przyjaciel, przestgpstwo popetni¢ — zte sasiedztwo, kibitka — za-
szezyty). 160.—

[SIERAKOWSKI Sebastian] — Rzecz o fatwym i niekosztownym sposobie murowa-
nia w Krakowie domoéw na przedmie$ciach. Krakéw 1817. Druk. Akademicka. 16d, s.
[2], 15, tabl. rozkt. 1. brosz.

Stan dobry. Prosty sposob taniego stawiania domow murowanych: ,,Daymy, ze mur ma bydz wy-
soki tokci 5. Dzielitbym go na czgsci 5, datbym pierwsza cze$¢ wysokosci tok: 1. druga i trzecia
takze po tokciu 1, zostaiace ¢wierci 8, nizszey datbym cwier. 5, ostatniey pod sam dach cwier: 3.
Tak maiac w pamigci, czy na papierze podzielong wysoko$¢, powinienem na fundamencie dobrze
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i gruntownie zmurowanym, wyszediszy nad ziemie, dzie-
li¢ dlugos¢, iaka sobie przeznaczylem $ciany, czy muru
obwodowego”. Proste! 480.—

1443. SITNIK Jan — 77 pytan o samochodzie. B. m. 1944.
Nakt. autora. 16, s. 58, [1]. brosz.
Slady wilgoci na okk., papier zazotcony, odreczne notat-
ki na tylnej okt. i dwdch ostatnich, pustych kartach. Zaw.
pozyteczne informacje z zakresu obstugi i eksploatacji
pojazdow. Autor prowadzit kursy samochodowo-motocy-
klowe w Jarostawiu i Przemyslu. 120.—

1444. SZEWCZYKOWSKI Jan — Higjena zaprawy
sportowej i pomoc dorazna w sporcie. Warszawa
1934. Gtowna Ksigg. Wojskowa. 16d, s. 68, [2].
brosz. Bibljoteczka Sportowa, nr 32.
Okl nieco otarte, wewnatrz stan bardzo dobry. Okladka
Atelier Girs-Barcz. 50.—

1445. SZYMANOWSKI Karol — Wychowawcza rola
kultury muzycznej. Warszawa-Krakow 1931. Wyd.
J. Mortkowicza. 16d, s. [4], 56, [4]. brosz.
Okt. nieco nadkruszone i lekko zabrudzone, poza tym stan dobry. Piecz. ksiegarska. Slad bogatej
dziatalnos$ci publicystycznej wybitnego kompozytora. 60.—

nr 1442

nr 1445 nr 1446

1446. [TARGI Poznanskie]. Katalog oficjalny. Mi¢dzynarodowe Targi Poznanskie 24.1V.
-9.V. 1948. Poznan 1948. Wyd: ,Merkuriusz”. Wydawnictwa, reklamy, zlecenia. 8, s.
328, 1/112, 11/46, 111/12. brosz.
Okt. nieco otarte, tylna nieco zakurzona, wewnatrz stan dobry. Tytut takze po rosyjsku, francusku
i angielsku. Obszerny wykaz firm obecnych na targach, na stronach o numeracji rzymskiej dziaty
reklamowe. 160.—

365
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1449.

1450.
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TARNOWSKI Jan — Badania historyczne jaki wptyw mie¢ mogly mniemania i lite-
ratura ludow wschodnich na ludy zachodnie, szczegolniey we wzgledzie poezyi, rzecz
czytana na posiedzeniu Towarzystwa Krolewskiego Przyiaciot nauk, w Warszawie dnia
24 miesigca Listopada 1819 roku, przez ... Warszawa 1819. Druk. Xiezy Piiarow. 8, s.
205. brosz.

Miejscami niewielkie zazotcenia papieru, poza tym stan bardzo dobry. Egz. nieobcigty i nieroz-
cigty. 180.—

USTAWY dla uczniéw szkot publicznych. Warszawa 1828. Druk. Kommissyi Rzgdo-
wey Wyznan Relig. i O$w. Publ. 16d, s. 15. brosz.

Stan bardzo dobry. Szczegétowe przepisy dla uczniow: ,,W mieszkaniu ucznia nic si¢ znaydowac
nie powinno, coby go odrywato od wlasciwych zatrudnien, albo coby dlan mogto by¢ szkodli-
wem lub niebespiecznem, iako to: karty, fayki, trunki, proch, patasz, strzelba, etc.” i wiele podob-
nych. Po tekscie podpisany w druku minister Stanistaw Grabowski. 100.—

VOLKERT Kirzysztof — Dyna-
mo-maszyna. Plastyczny model
rysunkowy rozktadany dla szkot
przemystowych i dla samoksztat-
cenia si¢. Oprac. polskie Kazimie-
rza Jeziorkowskiego. Warszawa
1903. M. Arct. 8 podt., s. [2], szp.
32. opr. oryg. ppl.

Otarcia krawedzi okt., drobne zapla-
mienia. Zapiska donacyjna na stronie
tyt. Na koncu rozktadany model karto-
nowy pradnicy. 240.—

WATOREK Karol — Budowa nr 1449

kolei zelaznych. T. 1-2. Warszawa

1924. Instytut Wydawniczy ,,Bibl-

joteka Polska”. 8, s. XIII, [3], 447, tabl. rozkt. 5; XI, [1], 425, [2], tabl. rozkt. 7. opr.
ppt. z epoki.

Niewielkie otarcia krawedzi okt., wyklejki obu tomow podklejone w grzbiecie, ubytek tylnej wy-
klejki w obu tomach. Nieliczne notatki podkreslenia otoéwkiem. W tomie pierwszym 315 ilustra-
¢cji, w drugim 362. Na ostatniej tablicy plan dworca Iwowskiego ze szczegétowym przebiegiem
szlakoéw torowych. 160.—

WUJEK Jakub — Postille mnieyszey czg¢$¢ pirwsza Ozimia. To jest Krotkie Kazania,
albo Wyktady Swietych Ewéngeliey, nd kazde $wiety, od Adwentu 4sz do przenaswiets-
zey Troyce. Wedle nauki samey prawdziwey Kosciotd S. powszechnego. Dla ubogich
Kaptanow y Gospodarzow y pospolitego cztowieka, teras z nowu s pilnoscig napisana.
Przed D. Jakuba Vuyka z Wagrowca. Teologa zebrania P. J.

[oraz] Postille mnieyszey cz¢$¢ wtora Letnia. To jest Krotkie Kazania, albo Wyktady
Swietych Ewangeliey, na kazda Niedziele i na kazde $wicto, ode dnia przenaswictszey
Troyce asz do Adwentu, wedle nduki samey prawdziwey Kos¢iota S. powszechnego.
Dla ubogich Kaptanow y Gospodarzow y pospolitego cztowieka, teras z nowu z pilno-
$cig napisana. Przed D. Jakuba Wuyka z Wagrowca. Teologa Societatis Jesu. (Wierny
przedruk pierwszego wydania w Poznaniu 1580 roku). Warszawa 1870. U Gebethnera
i Wolffa, W drukarni Jozefa Ungra. 4,s.[2],V, [1], 396; [2], IV, 367, [1], II. razem opr.
nieco pozn. psk. ztoc.
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1452.

1453.

Krawedzie opr. otarte, miejscami lekkie zaplamienia wewnatrz, stan ogdlny dobry. Na tylnej wy-
klejce piecz. warszawskich introligatoréw Jana Kurmana i Emila Janusza. Oprawa: potskorek w
kolorze czarnym, z pigciopolowym grzbietem i wyztoconymi: tytulaturg w dwoch pierwszych
polach oraz superekslibrisem literowym: ,,.X.G.G.” w polu dolnym. 980.—

nr 1452 nr 1453

ZAMKI drewniane przy drzwiach. Materjaly zebrane przez Koto Krajoznawcze
uczniow Panstw. Seminarjum Naucz. w Tomaszowie Mazowieckim. Krakow 1927.
PAU. 8, s. [2], 22, [2], tabl. 39 [z 67 rysunkami], mapa rozkt. 1. brosz. Prace Komisji
Etnograficznej PAU, nr 5.
Tylna okt. obca, karta tyt. wyraznie zabrazowiona, stan dobry. Egz. nierozcigty. Interesujaca i
unikalna dokumentacja catkowicie zaniklej sztuki wykonywania drewnianych zamkow, zasuw,
zapor i skobli przy drzwiach oraz sekretnych zamkow w skrzyniach i sprzgtach domowych.
140.—

ZEGLUGA Polska, stowarzyszenie z ograniczona por[¢ka]. Statut i Ksigzeczka udzia-
towa, z przedmowa J. Morozewicza, Fr. Bujaka i putk. Roji. Krakow 1918. Druk. ,,Cza-
su”. 8, s. 27, [4]. brosz.

Niewielkie zaplamienie przedniej okt., rdzawe zaplamienia przy zszywkach, stan dobry. Czgs¢
urzedowa (deklaracja przystapienia do stowarzyszenia, decyzja o przyjeciu w poczet cztonkow,
tabela wptlat) pozostala niewypetniona. Statut pierwszego w Krakowie towarzystwa zeglu-
gowego, powstatego w 1917. Dyrekcje stanowili: Wladystaw Konopczynski, Ludwik Regiec i
Bolestaw Roja. 100.—
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pieczec¢ instytucji

Antykwariat ,,RARA AVIS” s.c.
ul. Szpitalna 11

31-024 Krakow

tel./fax: (12) 422-03-90

ZAMOWIENIE NA 134 AUKCJE ANTYKWARYCZNA
12-13 lutego 2022

Imi¢ 1 nazwisko (NaZWa INSEYTUCTI): «ouuvnt ettt e
AL L
1<) 0 2D
CmIMIALLL L
NP

Zamawiam nastepujace pozycje

poz. nr autor, tytut limit

AR Pl E R E ol el R o

._.
e

a) Wylicytowane pozycje prosze wystac za pobraniem.

b) Wylicytowane pozycje prosz¢ wysta¢ po dokonaniu przez mnie przedptaty na konto (po uzgod-
nieniu kosztow wysyiki).

¢) Po wykonaniu zamowienia naleznos$¢ zostanie uregulowana przelewem z naszego konta banko-
wego.

Pieczee, podpis ...

Jednoczesénie o§wiadczam, Ze znany mi jest regulamin aukcji.
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1253. [Biblioteka f.ancuckal]. 1269. Wszechswiat i cztowiek. 1905-1909
Nouveau dictionnaire d’histoire
naturelle. T. 28. 1819

1276. O. Felsing — Wilde Gewalten. Erlebnisse 1303. J. Lachowski — Monografia Wielkiego
auf See und in Kamerun. 1910 Pomorza i Gdyni. 1939
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1320. F. A. Ossendowski — Pod smaganiem
samumu. 1927

1326. J. Pitutko — Pamiagtkowe album Lwowa.
1904

1341. M. Ortowicz — Ilustrowany
przewodnik po Galicyi, Bukowinie, Spizu,
Orawie i Slasku Cieszynskim. 1914

1379. Encyklopedja powszechna Ultima Thule. T. 1-9. 1927-1938
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1365. J. Verne — Die Entdeckung der Erde.
1881

1432. [Motocykle]. Folder reklamowy firmy NSU z 1937

1366. J. Verne — Die grossen Seefahrer des
18. Jahrhunderts. 1881

1934

1438. Przez ,,Orbis” na morza i ku ziemiom dalekim...




512. Odrgczny list Wistawy Szymborskiej, 533. Wizerunek Matki Boskiej Ostrobramskiej

dat. 14 XII 1987 w Krakowie w metalowej koszulce, 1897
534. Apollo 11, medal pamiatkowy, July 20-21 535. Zaproszenie: ,,Reduta Prasy. Krakow 1909
1969 projektu Jana Bukowskiego

Na tylnej oktadce reprodukowano poz. 126: Jan Lebenstein — ,,Konstrukcja pierwszego wiatraka: §winie si¢ nie przejmuja”™—

ilustracja do ,,Folwarku zwierz¢cego” G. Orwella, odbitka autorska z 1974.
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